Uzasadnienie

do uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Srokowo w 2013 roku.

     W związku z nowelizacją ustawy o ochronie zwierząt z dnia 21 sierpnia 1997r. (tekst jednolity z 2003r. Dz. U. Nr 106, poz. 1002 z późniejszymi zmianami) art.11 lit."a" nakłada na Radę Gminy obowiązek corocznego uchwalania do dnia 31 marca Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt (zwanego dalej „Programem”).

     Do dnia 1 stycznia 2012 roku program taki miał charakter fakultatywny, natomiast obecnie zakłada się, że jego obligatoryjny charakter w większym stopniu będzie sprzyjał zapobieganiu bezdomności zwierząt i przyczyni się do ograniczenia problemu złego ich traktowania.

     Według raportu Najwyższej Izby Kontroli w sprawie przestrzegania praw zwierząt z dnia 23 sierpnia 2011 roku zjawisko bezdomności zwierząt w Polsce utrzymuje się na wysokim poziomie i ma tendencję wzrostową. Nadmierny wzrost populacji części zwierząt domowych jest efektem słabej edukacji społeczeństwa, porzucania zwierząt bez żadnych konsekwencji i niekontrolowanego ich rozmnażania.

       W Programie określono między innymi: cele, realizatorów i sposoby wykonania zadań związanych z realizacją nałożonych na Gminę zadań oraz wysokość przyznanych na ten cel środków finansowych zaplanowanych na całe przedsięwzięcie.

„Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Srokowo w 2013 roku” został przekazany do zaopiniowania do Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Kętrzynie, Towarzystwa Opieki nad Zwierzętami oddział w Kętrzynie oraz kół łowieckich: „Cyranka” , „Kaczor”, „Słonka” i „Daniel”.
   Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez w.w. podmioty.
