Uzasadnienie

do uchwały w sprawie: zmiany uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli  zatrudnionych w szkołach i placówkach dla których organem prowadzącym

jest gmina Srokowo.
W związku z reorganizacją sieci szkół na terenie Gminy Srokowo z dniem 1 września 2012 r. oraz zmianą Statutu Szkoły Podstawowej w Srokowie uchwaloną uchwałą Nr 14/2012 z dnia 24 września 2012 r. polegającą na dołączeniu do Szkoły Podstawowej w Srokowie Filii w Solance, wynikła potrzeba powierzenia nauczycielowi zatrudnionemu w Szkole Podstawowej w Srokowie, wykonującemu pracę w miejscowości Solanka kompetencji kierownikowi Filii w Solance.

 
Stanowisko nauczyciela, któremu powierzono funkcję kierownika filii nie jest uwzględnione w aktualnie obowiązującym regulaminie, w związku z powyższym planuje się wprowadzenie zmian  do §10 załącznika do uchwały Nr XIX.96/12 Rady Gminy Srokowo z dnia 27 kwietnia 2012 r.  w rozdziale II dotyczącym dodatku funkcyjnego. 
W chwili obecnej Szkoła Podstawowa w Srokowie z Filią w Solance liczy 17 oddziałów, co nie mieści się w przedziałach określonych w aktualnie obowiązującym regulaminie wynagradzania nauczycieli.

Projekt uchwały dotyczący § 10 ust. 1,pkt a) i b) został uzgodniony w dniu 10 grudnia 2012 r. ze związkami zawodowymi ZNP Oddział w Srokowie oraz NSZZ Solidarność.


