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Załącznik Nr 1 do Uchwały nr XXVII/149/12 Rady Gminy Srokowo  

z dnia 28 grudnia   2012r

Z  początkiem 2010r  weszła w życie nowa Ustawa o finansach publicznych, wprowadzając istotne zmiany funkcjonowania sektora finansów publicznych w Polsce.Z punktu widzenia samorządów terytorialnych, obok m.in. zmian zasad opracowywania budżetów jednostek, najistotniejsze znaczenie ma wprowadzenie nowego instrumentu wieloletniego planowania, jakim jest wieloletnia prognoza finansowa (WPF). Wieloletnie prognozy finansowe, przyjmowane przez Jednostki Samorządu Terytorialnego (JST), stanowią ważny instrument nowoczesnego zarządzania finansami publicznymi. Nowoczesność w tym przypadku polega na większej racjonalności gospodarowania środkami publicznymi oraz zapewnieniu przejrzystości polityki. 

Uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Jednostki Samorządu Terytorialnego organ stanowiący podejmuje po raz pierwszy nie później, niż uchwałę budżetową na rok następny. 

W związku z tym, że projekt uchwały o WPF ma być przedstawiony organowi stanowiącemu i Regionalnej Izbie Obrachunkowej (RIO) celem zaopiniowania razem z projektem Uchwały budżetowej w odpowiednim terminie, kluczową rolę odgrywa prowadzenie prac nad budżetem i WPF w sposób równoczesny i wzajemnie zgodny. 

W stosunku do dotychczasowego systemu przyjęte rozwiązanie stanowi wydłużenie horyzontu czasowego obowiązkowego planowania finansowego, gdyż WPF ma być sporządzana na okres co najmniej czteroletni (rok, którego dotyczy uchwała budżetowa i 3 kolejne lata). Ten horyzont może ulec znacznemu wydłużeniu, ponieważ Ustawa zakłada  konieczność przygotowania prognozy na okres nie krótszy niż okres, na który przyjęto limity wydatków wieloletnich. Dodatkowo Ustawa nakłada wymóg przygotowania prognozy poziomu zadłużenia na okres, na jaki zaciągnięto zobowiązania. Zapis ten  interpretować  nalży w następujący sposób: okres prognozy długu powinien obejmować lata aż do ostatniego roku, w którym nastąpi spłata wszystkich zobowiązań istniejących w ostatnim roku, na jaki przygotowywana jest podstawowa część prognozy.  Art. 226-232 Ustawy o finansach publicznych precyzują warunki, jakie musi spełnić wieloletnia prognoza finansowa oraz określają zawartość projektu uchwały w tej sprawie. Zgodnie z Ustawą, podstawowe składniki prognozy finansowej to dochody i wydatki w podziale na bieżące i majątkowe, jak również wynik budżetu jednostki samorządu terytorialnego. Ponadto muszą się znaleźć informacje o przeznaczeniu nadwyżki oraz sposobie sfinansowania deficytu budżetowego. Wielkości te pozwalają na stworzenie prognozy kwoty długu, która jest kluczową wielkością z punktu widzenia utrzymania płynności finansowej w okresie prognozy.Prognoza pozwoli określić szacowane możliwości inwestycyjne samorządu, co ma znaczenie między innymi pod kątem oceny możliwości pozyskiwania środków z funduszy europejskich. Kolejną korzyścią z opracowania WPF jest zwiększenie jawności i przejrzystości finansów publicznych. Jeśli chodzi o transparentność planowania finansowego, to warto zauważyć, że projekt uchwały o wieloletniej prognozie finansowej ma być opiniowany razem z projektem uchwały budżetowej, a także musi być zgodny z budżetem jednostki co do kluczowych wielkości. W konsekwencji, istnieje potrzeba prowadzenia w sposób równoczesny i zgodny prac nad budżetem oraz WPF. 

Ważną cechą wieloletniej prognozy finansowej jest fakt, że ma ona charakter kroczący. W ten sposób, w każdym przypadku obejmuje ona rok budżetowy oraz minimum 3 następne lata. Ustawodawca nie nakłada przy tym obowiązku, by w kolejnych prognozach dla tych samych lat widniały te same wartości. Oznacza to, że prognozowane wartości budżetowe np. w roku 2014, mogą byd od siebie różne w prognozie przygotowywanej w roku 2010 i następnej w roku 2011. Równocześnie wymogi przejrzystości finansów publicznych pociągają za sobą konieczność by wyjaśniać zaistniałe w ten sposób różnice. Oznacza to, że kolejne prognozy powinny być przygotowywane według tej samej (lub przynajmniej zbliżonej), szczegółowo doprecyzowanej metodologii, pozwalającej jasno wykazać źródła zmian. Horyzont prognozy obowiązkowo ulega wydłużeniu o czas, na jaki przyjęto limity wydatków w poszczególnych latach dla każdego wieloletniego przedsięwzięcia planowanego i realizowanego przez JST, które zostało określone w załączniku do uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. Prognozę kwoty długu, stanowiącą część wieloletniej prognozy finansowej, sporządza się na okres, na który zaciągnięto oraz planuje się zaciągnąć zobowiązania
Wieloletnia prognoza finansowa jest wdrażana w celu przeprowadzenia oceny sytuacji finansowej jednostki samorządu terytorialnego (JST) przez organy jednostki samorządu terytorialnego, jej mieszkańców, instytucje finansowe,

organy nadzoru oraz wszystkich pozostałych zainteresowanych. Tworzenie projekcji poszczególnych kategorii dochodów i wydatków budżetowych, obrazujących sytuację finansową JST w przyszłych latach, pozwala na dokonanie analizy możliwości inwestycyjnych JST oraz ocenę jej zdolności kredytowej.

Pierwszym etapem w procesie tworzenia WPF było  oszacowanie

dochodów ogółem gminy (zarówno własnych, jak i otrzymywanych 

ze źródeł  zewnętrznych)  oraz porównanie ich z wszystkimi

wydatkami bieżącymi niezbędnymi do zapewnienia funkcjonowania gminy. Różnica między dochodami ogółem i wydatkami bieżącymi (bez obsługi długu) powiększona o kwoty przychodów z tytułu nadwyżki budżetowej z roku poprzedniego i wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz.U. Nr 157, poz. 1240 ze zm.)   stanowi pulę środków, która może być rozdysponowana

na dwa cele, w następującej kolejności: spłatę i obsługę długu oraz

inwestycje. Im więcej środków finansowych gmina  przeznacza  na spłatę długu i jego obsługę, tym mniej na nowe inwestycje.

Kwota środków pozostająca po sfinansowaniu inwestycji wskazuje na nadwyżkę, bądź na niedobór środków finansowych na realizację inwestycji. Wartość ta, w zależności od tego, czy jest dodatnia, czy  ujemna, wskazuje na ewentualną potrzebę finansowania zewnętrznego w postaci kredytu lub pożyczki. Otrzymana w wyniku dodania kwot zaciąganych kredytów lub  pożyczek wartość stanowi wynik finansowy budżetu gminy.  Pozwala to nam  ocenić, czy gmina  w każdym roku budżetowym posiada w budżecie środki finansowe, pochodzące z dochodów i przychodów, pozwalające na realizację wydatków i rozchodów.

Wieloletnia prognoza finansowa stwarza  możliwość racjonalnego prognozowania gospodarki finansowej gminy  w długim okresie czasu, w sposób pozwalający na analizę możliwości inwestycyjnych gminy oraz związaną z tym ocenę możliwości zaciągania i spłaty zadłużenia.WPF to  dokument  nie tylko dla  gminy, regionalnych izb obrachunkowych (RI0), ale także dla  osób zainteresowanych sytuacją finansową gminy (mieszkańcy, przedsiębiorcy, kredytodawcy, itp).  Zaletami tego dokumentu poza  umożliwieniem analizy realnych możliwości inwestycyjnych oraz oceny rzeczywistych możliwości zadłużania się gminy jest  ujęcie w jednym dokumencie prognozy kwoty długu , przepływów finansowych, oraz powiązanie kwot z części ogólnej z kwotami ujętymi w załączniku przedsięwzięcia.

Aby zapewnić weryfikację rachunkową zgodności WPF z projektem budżetu (art. 229 – wynik budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz długu JST, art. 231 ust. 2 - Uchwały budżetowe określają wydatki na realizowane przedsięwzięcia w wysokości umożliwiającej ich terminowe zakończenie) zakres danych WPF obejmuje także pozycje dotyczące wydatków i wyniku budżetu JST. Dokument ten  powinien przyczynić się do realizacji zasady jawności i przejrzystości finansów publicznych. Projekt uchwały w sprawie WPF jest przedmiotem jawnej debaty (art. 34 ust. 1 pkt 4 ufp).

 ZAŁOŻENIA DO WIELOLETNIEJ PROGNOZY FINANSOWEJ 

WPF jako dokument zapewniający wieloletnią perspektywę prognozowania finansowego w jednostce samorządu terytorialnego powinien być odzwierciedleniem kierunków i planów rozwoju gminy. Tworzenie prognozy na poszczególnych etapach powinno być zatem ściśle zintegrowane nie tylko z realizowanymi zadaniami, ale także z zamierzeniami inwestycyjnymi jednostki.

Przy  opracowaniu tego dokumentu wzięto pod uwagę dane z jakich źródeł gmina  może pozyskać środki finansowe - dotacje na zadania zlecone, zadania własne oraz  środki jakie może gmina pozyskać z programów UE na realizację przedsięwzięć . Możliwości realizacji przedsięwzięć  z programów UE wskazane zostały przy poszczególnych przedsięwzięciach( PO Ryby,  RPO WM, PROW). W dokumencie skupiono się na przedsięwzięciach inwestycyjnych skierowanych na ochronę środowiska -( budowa sieci kanalizacyjnych, rozwój turystyki – zagospodarowanie brzegów jezior). Gmina Srokowo nie należy do gmin  rozwiniętych gospodarczo. Jest to gmina rolnicza. Nie ma tu wielkich firm ani przemysłu.  Bezrobocie sięga nadal 23 % jest to przede wszystkim skutek zlikwidowanych kilka lat temu zakładów rolnych zatrudniający wielu ludzi. Po likwidacji, byli pracownicy tych zakładów, w większości   nie  umiejący się odnaleźć w nowej rzeczywistości stali się  potencjalnie  petentami ośrodka pomocy społecznej.  Brak  fachowej kadry  a także inicjatywy ze strony mieszkańców do samozatrudnienia i tworzenia firm  powoduje, że  w gminie nie  ma wielu  prywatnych zakładów pracy dającym zatrudnienie innym.  

Liczba mieszkańców naszej gminy systematycznie spada. Młodzież wyjeżdżająca  na studia rzadko tutaj  wraca. Brak ofert pracy i  szans na przyszłość  nie zachęca do powrotów.Liczba mieszkańców naszej gminy wg stanu na dzień 31.12.2011r , wynosi 4 104  osób  wzrost w stosunku do roku ubiegłego ( 4094osoby) o 10 osób, być może jest to  dobry znak dla naszej gminy na lata przyszłe.

W poprzednich latach była to tendencja spadkowa  (w stosunku  do 2008r spadek  o 47 osób, w 2009 o kolejne  13 osób ). Podstawowe dochody podatkowe na 1 mieszkańca kraju stanowią następujące kwoty w poszczególnych latach :rok 2003 -747,12zł , rok 2004 - 793,43zł, w 2005 -866,12, w 2006r - 954,74, w 2007 – 1119,20zł, 2008 – 1 210,61zł, za 2009 -1 180,20zł, w 2010r 1 195,67zł. Wysokość dochodów podatkowych na mieszkańca naszej gminy  w 2003 wynosiła 451,61 zł. a w 2004 - 474,11 zł,. 2005r wynosiła – 531,20 zł, na 2006r - 589,58, w   2007 - 681,37zł,  w 2008r - 844,47 , w 2009r- 825,54zł.,w 2010 r - 661,01zł, 2011-720,57 

Wskaźnik poziomu wzrostu dochodów podatkowych na jednego mieszkańca w naszej gminie,  w stosunku do poziomu dochodów podatkowych w kraju  rośnie wolniej. Dochody na jednego mieszkańca w naszej gminie stanowiły 60 ,44 % w roku 2003,  61,9 % w 2005r, w 2006 – 61,77%, natomiast w 2007r - 69,75% dochodu podatkowego mieszkańca naszego kraju. W 2009r wskaźnik ten  wzrósł do 69,94% poczym w  2010r  spadł do 55,28 % dochodu podatkowego mieszkańca naszego kraju. Za 2011r wartość ta stanowi 56,45%

Gmina w związku z podanymi wyżej faktami  nie posiada  dużych wpływów z podatku dochodowego od osób prawnych i osób fizycznych.

 W przypadku  podatku dochodowego od osób prawnych  od trzech lat zauważalny jest wzrost wpływów z tego podatku. 

Na wielkość dochodów z tytułu udziału w CIT ( podatek dochodowy od osób prawnych) będzie miało wpływ m.in. rozpoczęcie albo likwidacja działalności gospodarczej przez podatnika tego podatku lub też jego zakładu (oddziału), bowiem dochody z tytułu udziału w CIT są przekazywane do budżetu gminy na obszarze której znajduje się siedziba podatnika oraz zakłady (oddziały) proporcjonalnie do liczby osób zatrudnionych na podstawie umowy o pracę. 

W przypadku naszej Gminy dotyczy to takich  zakładów jak min. Poczta, Bank, Nadleśnictwo,Chemirol, Komtex Sp z o.o.  

Wielkość dochodów jednostki z tytułu udziału we wpływach z podatku PIT ( podatek dochodowy od osób fizycznych) planowana na dany rok jest uzależniona od:

- procentowej wielkości udziału, ustalonej na rok budżetowy( w  roku 2012 -37,26% natomiast na 2013 wzrósł do  - 37,42%),

- planowanej na rok budżetowy kwoty wpływów z podatku PIT,

- wskaźnika równego udziałowi należnego za rok poprzedzający rok

bazowy podatku dochodowego od osób fizycznych, zamieszkałych na terenie gminy, w ogólnej kwocie należnego podatku w tym samym roku, ustalonego na podstawie złożonych, do dnia 30 czerwca roku bazowego( 2011r), zeznań podatkowych o wysokości osiągniętego dochodu oraz rocznego obliczenia podatku dokonanego przez płatników.

 Gmina nasza posiada jednak duży potencjał  turystyczny: jeziora, lasy, Kanał Mazurski,  nieskażone  środowisko. Ten kierunek rozwoju powinien stanowić przyszłość naszej gminy i w tym kierunku skierowane są planowane przedsięwzięcia.  W 2010r roku w partnerstwie z Gminą Węgorzewo, Powiatem Węgorzewo, Funadcją Kanał Mazurski oraz  Lokalną Grupą Działania LGD 9 złożony został wniosek  do Programu Polska -Litwa na zagospodarowanie turystyczne Kanału Mazurskiego. Niestety po rozpatrzeniu wniosek był na wysokim miejscu jednak nie  otrzymał dofinansowania z braku srodków. Szkoda  bo była to  duża szansa dla mieszkańców na aktywność gospodarczą a także na ożywienie turystyczne dla gminy.

W opracowaniu  ujęte zostały szacunkowo dochody własne z tytułu  podatków i opłat  ze wzrostem  o przeciętnie od 2 do 5 punktów procentowych. Dochody z mienia gminy szacowane są   2013 na 400 tys zł.natomiast w latach następnych od 200 do 250 tysięcy rocznie z tytułu sprzedaży mieszkań lokatorom, lokali użytkowych , działek nad jeziorami, zbędnych hydroforni, działek budowlanych oraz niewykorzystanego gospodarczo zasobu  z mienia  gminy.  Nabywcami działek nad jeziorami są głównie  mieszkańcy nie naszej gminy spowodowane jest to głównie małymi zasobami finansowymi naszych mieszkańców.  

Dochody z tytułu subwencji  oświatowej realnie będą spadały przewidywany jest natomiast  wzrost subwencji wyrównawczej i równoważącej ze względu na  status majątkowy naszych mieszkańców na co wskazuje dotychczasowa historia. Nasza Gmina nie otrzymała  subwencji równoważącej do końca 2005r. W 2006r otrzymała ją po raz pierwszy  - była to kwota 73 289 zł w 2007r kwota ta wynosi  70 892 zł ,w  2008 była  to kwota 93 247 zł a w 2009 -82 120 zł., w 2010 – 88 662 zł. w 2011 – 93 557 zł w 2012 120 036 zł .Plan na 2013 to kwota 139 946zł.Ta część subwencji  związana jest  z wypłatą dodatków mieszkaniowych mieszkańcom.  Średnia krajowa wypłacanych dodatków w kraju w 2008r  – 11,33 zł , w naszej gminie – 31,59 zł.  w 2009r w kraju -11,05 zł w naszej gminie 32,73zł,  w 2010r w kraju –11,65 zł  w gminie  39,81 zł.w 2011 w kraju 11,65 zł w naszej gminie 44,59 zł. Kwotę subwencji podstawowej - wyrównawczej otrzymują gminy w których dochód podatkowy  na 1 mieszkańca  jest niższy od 92% średniego dochodu podatkowego na 1 mieszkańca w kraju. - w skali naszej gminy  kwota tej części subwencji stanowiła  w 2004r -701 995 zł ,w  2005r -783 467 zł. a w 2006 r. 849 705 zł., w 2007   877 835 zł., w 2008  kwota 875 377 zł, w 2009r 1 151 870zł , w 2010 r. 866 747zł. w 2011 -829 435 zł. w 2012r  - 1 433 490 zł plan na 2013  to kwota 1 482 923 zł. Wysokość kwoty subwencji uzupełniającej jest zależna od gęstości zaludnienia na terenie gminy i dochodu gminy na mieszkańca. Gęstość zaludnienia w naszej gminie – 21 osób na 1 km2  - w kraju 122 osoby – subwencja uzupełniająca dla gminy stanowiła  w 2005r kwotę 447 554 zł. w 2006  - 474 623 zł. a w 2007 kwota ta wynosi 515 690 zł., w 2008r -564 493 zł. w 2009r - 651 407 zł. w  2010r -706 206zł. , w 2011 - 681 122zł , w  2012r-  688 324 zł , plan na 2013 to kwota -737 737zł. 

Do obliczenia wielkości dochodów prognozowanych na lata 2012 -2019 zastosowano wskaźnik przeliczeniowy 3-4%. Założono, że w tym okresie dochody bieżące, to jest udziały w podatkach PIT i CIT, dotacje i subwencje oraz dochody podatkowe , będą wzrastać w sposób kroczący o 3%. W przypadku dochodów majątkowych, to jest dochodów ze sprzedaży majątku oraz dotacji na inwestycje, należy mieć na uwadze to, iż mają one charakter jednorodny i wymagają odrębnego szacowania. Dlatego też przyjęte wielkości tej grupy dochodów uwzględniają dotacje na dofinansowanie inwestycji rozpoczętych  oraz niewielkie wpływy ze zbycia mienia komunalnego, albowiem poprzez sprzedaż majątek gminy ulega kurczeniu. 

Przy konstruowaniu wydatków w WPF brano pod uwagę wielkość planowanego zadłużenia oraz wysokość spłaty zaciągniętych i planowanych do zaciągnięcia zobowiązań kredytowych. Dlatego też wydatki proponowane są w kwotach niższych niż dochody. Nadwyżka przeznaczana będzie na spłatę zadłużenia. 

W  latach 2013-2015 planuje się budowe sieci kanalizacji sanitarnej przy udzale środów UE więc planowane kwoty na zadania inwestycyjne są wyższe natomiast kolejny wzrost  srodków na realizację inwestycji planowany jest po spłacie kredytów.Ograniczenie wydatków majątkowych związana jest ze spłatą planowanego zadłużenia. 

Kolejnym elementem WPF jest wykaz przedsięwzięć, który obejmuje lata 2013 – 2014. W wykazie tym wyszczególnione zostały te zadania, które przypadają do realizacji bądź to już z zawartych umów, czy też nowo rozpoczynanych w 2013 roku, a których realizacja wykracza poza rok budżetowy. W tej części wieloletniej prognozy finansowej określone zostały łączne nakłady finansowe. 

Limity wydatków w poszczególnych latach i limity zobowiązań. 

Dla celów prognozy wydatki budżetowe zostały podzielone w każdym z działów klasyfikacji budżetowej wg kryterium rodzajowego na: 

wydatki na wynagrodzenia i składki od nich naliczane; 

wydatki związane z funkcjonowaniem organów JST; 

wydatki z tytułu gwarancji i poręczeń; 

wydatki objęte limitem art. 226 ust. 4 (przedsięwzięcia) 

Planowanie wielkości wydatków określone w załączniku dotyczącym realizowanych przedsięwzięć określają górne granice kwot jakie można przeznaczyć na wskazane cele, zatem mają one charakter wielkości dyrektywnych. 

Rolą WPF, jako narzędzia planistycznego powinno być umożliwienie sprawdzenia kondycji finansowej gminy i zapewnienia stabilności budżetu w okresie wieloletnim. Zgodnie z nową ustawą o finansach publicznych, Wieloletnia Prognoza Finansowa powinna stanowić jeden z głównych instrumentów zarządzania finansowego w gminie

Prognozowane wydatki bieżące  gminy zaplanowano  średnio o 4 punkty procentowe. Przyjęto do wyliczeń  głownie zadania obligatoryjne. 

 W wydatkach majątkowych oparto się głownie na zadaniach już rozpoczętych oraz  tych które mogą zwiększyć atrakcyjność turystyczna gminy i ochronę środowiska.  Przy prognozowaniu wydatków wzięto  pod uwagę przedsięwzięcia i skalkulowano niezbędne do tego środki.  W dokumencie ujęte zostały zawarte już  umowy pożyczek łącznie z harmonogramem ich spłat oraz już zawarte inne umowy przekraczające rok budżetowy. W prognozie ujęte są przedsięwzięcia   z udziałem  środków z programów UE . 

Ze względu na dużą konkurencję nie wszystkie składane wnioski mogą  otrzymać dofinansowanie dlatego  terminy realizacji przedsięwzięć mogą ulec zmianie. 

 WPF jest dokumentem finansowym, który powinien zachowywać wewnętrzną spójność. Spójność dotyczy nie tylko danego roku budżetowego, ale w równym stopniu relacji międzyokresowych. Oznacza to, że zmiana jakiejkolwiek pozycji w pierwszym roku objętym wieloletnią prognozą finansową powoduje zmiany we wszystkich latach objętych prognozą, aż do jej ostatniego roku.

Po konsultacjach przeprowadzonych na komisjach Rady Gminy  prognoza może  ulec zmianom.

WPF jest  dokumentem  który może być modyfikowanym w zależności od obranych kierunków rozwoju gminy.

Opracowała                                                              Zatwierdził:

Małgorzata Cwalina                                             Franciszek Andruszkiewicz 
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