P R O T O K Ó Ł Nr XXIX)2013

z obrad XXIX sesji Rady Gminy Srokowo

z dnia 28 lutego 2013r.

Miejsce obrad sesji – sala lustrzana Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie. Sesja trwała od godz. 13.00 – 15.00.    

Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz.13:00 otworzył obrady XXIX sesji Rady Gminy Srokowo. Powitał przybyłych na sesję: Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, Sekretarza gminy - Małgorzatę Chociełowską, Skarbnika gminy- Małgorzatę Cwalina, radcę prawnego Ryszarda Bielańskiego, Pana Mariusza Staworko – przedstawiciela  Placówki Straży Granicznej w Barcianach, Wysoką Radę i panią inspektor, kierowników jednostek organizacyjnych gminy i dyrektorów szkół, panie i panów sołtysów, powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji. 

Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 12 radnych. co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Listy obecności radnych oraz gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Radni nieobecni : Dariusz Olszewski, Marzena Stolarczyk, Marek Wawer.
Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała poprzez głosowanie (12 gł. „za”) sekretarza sesji, którym został kolejny z listy radnych Zenon Bachowski. 

Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad ( zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał, czy są wnioski lub uwagi do porządku obrad? Wniosków do porządku obrad nie było.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad sesji, który przedstawiał się następująco:

.    1.  Otwarcie XXIX sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.      

6. Informacja o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2012r.

7. Informacja o pozyskanych przez gminę środkach unijnych od chwili wejścia do Unii Europejskiej.

8. Realizacja uchwał Rady Gminy za 2012r.

9. Podjęcie uchwał w sprawach:

          9.1. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-

              2019,       

          9.2. zmian w budżecie gminy Srokowo na 2013r.

   10.  Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.

   11.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

   12.  Przyjęcie protokołu z XXVIII sesji Rady Gminy z dnia 30 stycznia 2013r.

   13.  Zamknięcie XXIX sesji Rady Gminy Srokowo. 
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Ad.1. Otwarcie XXIX  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.

Ad.3. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz poinformował, że w okresie między sesjami od 30 stycznia 2013r. – 28 lutego 2013r. wydał 4 zarządzenia:
1. Zarządzenie Nr 9/13 z dnia 05 luty 2013r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wykonanie zadań publicznych Gminy Srokowo w 2013r. przez organizacje pozarządowe.

2. Zarządzenie Nr 10/13 z dnia 05 luty 2013r. w sprawie powołania komisji konkursowej do oceny ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych.

3. Zarządzenie Nr 11/13 z dnia 05 luty 2013r. w sprawie zmiany regulaminu Funduszu Świadczeń Socjalnych przy Urzędzie Gminy Srokowo.

4. Zarządzenie Nr 12/13 z dnia 25 lutego 2013r. w sprawie powołania komisji rekrutacyjnej do przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze podinspektora ds. pozyskiwania środków pomocowych i ochrony środowiska w Urzędzie Gminy Srokowo.

Do złożonej informacji nie było pytań. Zał. nr 5 do protokołu.
Ad. 4.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w okresie międzysesyjnym:

- uczestniczył w posiedzeniu wspólnym komisji Rady Gminy w dniu 18.02.2013r.,
- podczas pełnienia dyżurów przewodniczącego Rady Gminy spotkał się z mieszkańcem ulicy Barciańskiej w Srokowie, który prosił o wyjaśnienie jak uchwalane są podatki od nieruchomości oraz proponowane stawki za śmieci segregowane i nie segregowane,

- 08 lutego br. wspólnie z Panem Wójtem i Panią Skarbnik uczestniczył w Turnieju Piłki Siatkowej samorządowców w gminie miejskiej Korsze. Drużyna samorządowców ze Srokowa zajęła IV miejsce.
Przewodniczący Rady zaprosił radnych, dyrektorów szkół, dyrektora GOK wraz z obsługę na rozgrywki samorządowe, które odbędą się w naszej gminie w dniu 1 marca 2013r. w sali przy Gimnazjum i hali „Śnieżka”. 
Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 6  do protokołu.

Ad. 5.

Interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do pana Wójta z zapytaniem, kiedy spotka się z młodzieżą w miejscowości Jegławki. W dniu 15 lutego br. grupa młodzieży z tej miejscowości spotkała się z Przewodniczącym, ponieważ mają wiele istotnych spraw, które przedstawili Wójtowi na zebraniu w Jegławkach. Wtedy Wójt obiecał młodzieży takie spotkanie, do dzisiaj się ono nie odbyło.
Ad. 6.

Informacja o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2012r.
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Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina poinformowała, że dochody własne Gminy tworzą  min. podatki i opłaty lokalne od osób fizycznych i prawnych, dochody z mienia Gminy, opłata skarbowa, opłata prolongacyjna, karta podatkowa i inne. Jeżeli chodzi o dochody z mienia Gminy– zaplanowane zostały w kwocie 1 158 000 zł, wykonano na 31.12.2012r. 896 214,46 zł. tj. 77,4%. Sprzedaż mienia została wykonana w 46,81% planowanych dochodów, dzierżawa w 84,48 %,  użytkowanie wieczyste w 126,35 %, odszkodowania Wojewody za przejęcie działek pod budowę dróg – plan 610 000 zł wyk. 620 980,58 zł  tj. 101,8 % . 
Na łączny plan dochodów z tytułu podatków i opłat  od osób fizycznych i prawnych w kwocie 4 086 915 zł, wykonano 3 820 618, 56 zł tj. 93,49 %.   

Podatki od osób prawnych: podatek rolny, podatek od nieruchomości, podatek leśny,
podatek od środków transportowych, rekompensata utraconych dochodów – plan 559 636 zł, wykonanie wyniosło 676 302,25 zł  tj.120,85% .
Podatki i opłaty od osób fizycznych, plan 2 332 000 zł wykonanie 2 058 425,44 zł tj. 88,21 % w tym: podatek rolny – wykonanie 91,38%, podatek od nieruchomości – 84,47%, podatek leśny – 87,85%, podatek od środków transportowych - 46,53%, podatek od czynności cywilnoprawnych - wykonanie  91,20%, podatek od spadków i darowizn – wykonanie 206,10%, wpływy z opłaty targowej – wykonanie 57,45 %, odsetki i opłata prolongacyjna 149,6 % planu, karta podatkowa, 24,8 %,  z tytułu poboru opłaty skarbowej wyniosły 11850 zł na plan 20 000 zł, stanowi to 59,25% planu, wpływy z tytułu udziałów Gminy w dochodach stanowiących dochody budżetu państwa tj. z podatku dochodowego od osób fizycznych za 2012r. na plan 1 032 279 zł – wyniosły 963 480 zł. tj. 93,34% planu. Natomiast udziały w podatku od osób prawnych wyniosły 71 107,87 zł, na plan 90 000 tj. 79,01 %.
Opłata za pozwolenie na sprzedaż alkoholi na plan 43 000 zł wykonanie - 34 108,47 zł. tj. 79,33 % planu.
Skutki obniżenia przez Radę Gminy górnych stawek podatków obliczone za 2012r.wynoszą  83 182 zł. w tym: podatek od nieruchomości os. fiz. 90 043 zł, os. prawne - 5 370 zł, podatek od środków transport. os fiz. - 11 697 zł, os. prawne - 5197 zł.
Skutki udzielonych ulg i zwolnień za okres sprawozdawczy tj. za 2012r, wynoszą 226 950 zł i dotyczą  podatku od nieruchomości (zwolnienie jednostek budżetowych i zakładu budżetowego gminy Srokowo). Skutki decyzji wydanych przez organ podatkowy na podstawie ustawy Ordynacja Podatkowa za okres sprawozdawczy ( umorzenia i odroczenia) łącznie wynoszą 46 236 zł. Umorzono – kwotę 16 708 zł, w tym  zaległości podatkowych – 16 557 zł tzn. odsetki od podatków od osób fizycznych – 151 zł. Umorzenie w podatku stanowi 0,81% przypisu łącznego zobowiązania. Odroczono należności w kwocie 29 528 zł w tym : kwotę 27 789 zł odroczono z  terminem płatności poza okres sprawozdawczy  i rozłożono podatek rolny na raty dla osób fizycznych oraz odsetki 899 zł i opłatę prolongacyjną - 840 zł. Zastosowano ulgi ustawowe: inwestycyjną – 40 581 zł., z tytułu kupna ziemi – 170 045 zł oraz wieku lasów na kwotę – 110 007 zł. Łącznie ulgi te stanowiły kwotę 320 633 zł i nie podlegają refundacji z budżetu państwa. Z uchwał Rady Gminy tj. z tytułu odłogowania gruntów 2 204 zł. Dokonano odpisów na kwotę 20 162 zł. – dotyczyły one obrotu ziemią. Skarbnik podsumowując stwierdziła, że realizacja podatków jest na dobrym poziomie.
Dyskusja.

Radny Bogusław Staruch zwrócił się z prośbą do pani Skarbnik o ocenę realizacji podatków za 2012r. i prosił o odpowiedź na pytanie jakie kroki należałoby podjąć w przyszłości, żeby realizacja podatków wyniosła 100%.

Skarbnik Gminy poinformowała, że łączny plan dochodów w zakresie realizacji podatków i opłat na 31.12.2012r.,wyniósł 93,5%. Jest to bardzo dobry wskaźnik, gmina ma dobrych 
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podatników, są też wyjątki. Na zaległe podatki wystawiane są tytuły albo upomnienia, skutkiem czego jest bardzo dobry wskaźnik ściągalności.
Przewodniczący Rady Gminy podsumowując przypomniał, że po raz trzeci nie jest wykonana pozycja – sprzedaż mienia. Należy bardziej rzetelnie planować sprzedaż, albo w ciągu roku robić korekty planu. 
Przewodniczący Rady przystąpił do przegłosowania informacji.

Rada Gminy w obecności 12  radnych – jednogłośnie -12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła „Informację o wpływach z podatków i opłat lokalnych za 2012r.” 
Zał. nr 7. 

Ad.7.
Informacja o pozyskanych przez gminę środkach unijnych od chwili wejścia do Unii Europejskiej.
Skarbnik Gminy poinformowała, że gmina Srokowo po wejściu Polski do Unii Europejskiej korzystała z możliwości pozyskiwania środków w celu rozwoju gminy. Przedstawiła projekty zrealizowane w tym okresie.
1. W ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2004-2006 w 2006r. zrealizowano projekt „Budowa gminnej oczyszczalni ścieków w Srokowie, gmina Srokowo” kwota dofinansowania 1 941 350 zł.
2.Rok2006 -ZPORR przeprowadzono projekt „Budowa sieci kanalizacji sanitarnej Szczeciniak-Chojnica- Solanka-Srokowo” kwota dofinansowania 630 095,65.

3. W 2009r. zrealizowano projekt polegający na „Zakupie średniego ratowniczo - gaśniczego samochodu dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Srokowie” dzięki funduszom pochodzącym z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach RPO Warmia i Mazury na lata 2007-2013. Całkowita wartość projektu 622 tys. zł. Wysokość dofinansowania ze środków EFRR 497,5 tys. zł.
4. Również w 2009r. realizowano projekt Pt. „ Wykonanie zespołu boisk sportowych w Srokowie w ramach budowy kompleksu „ Moje Boisko- Orlik 2012” oraz bieżni o nawierzchni syntetycznej”. Koszt zadania 1 733 tys. zł. Dofinansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich – Odnowa Wsi - 500 000,00 zł oraz środki z Ministerstwa Sportu i Turystyki oraz z Urzędu Marszałkowskiego w Olsztynie.
5. W 2011r. zrealizowano budowę sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Kosakowo – Jegławki - Srokowo, Leśniewo - Kaczory oraz sieci wodno-kanalizacyjnej w miejscowości Leśniewo i Pieczarki gm. Srokowo” w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Kwota dofinansowania 2 604 921,61 zł.

6. W 2012r. realizowano projekt o nazwie „Doposażenie placu zabaw przy osiedlu na ul. Lipowej i placu zabaw tzw. ogródka jordanowskiego” w ramach działania 413”Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich, poprzez LGD9, kwota dofinansowania 25 tys. zł. Koszt całkowity zadania 45,3 tys. zł. 

7. Również w 2012r. zrealizowano na podstawie umowy z Urzędem Marszałkowskim w Olsztynie w ramach działania 413 „Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju” objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich, poprzez LGD9 projekt pn. „Opracowanie i wydanie 
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materiałów promocyjnych Gminy Srokowo leżącej na terenie Lokalnej Grupy Działania LGD(„. Kwota dofinansowania 25 tys. zł. Koszt całkowity zadania 42 874 zł.

8. W 2012r.w ramach PROW, działanie 413 Odnowa i rozwój wsi Oś Lider. Miał miejsce długo oczekiwany„ Remont elewacji i wymiana stolarki okiennej z remontem stolarki drzwiowej zewnętrznej zabytkowego Ratusza w miejscowości Srokowo”, koszt zadania 412,6 tys. zł, kwota dofinansowania 180 000,00 zł.
9. W 2005-2006rw Szkole Podstawowej w Solance realizowany był projekt Pt. „Szkoła Marzeń”. Na realizację działań otrzymano dotację w kwocie ponad 70 tys. zł, projekt polegał na doposażeniu szkoły w celu prowadzenia dodatkowych zajęć pozalekcyjnych dla dzieci. Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach EFS. 
10. W 2008r. Gimnazjum Nr 1 w Srokowie realizowało projekt Pt. „ Młodzieżowy przewodnik florystyczny czyli czy znasz te rośliny?” na kwotę 49 tys. zł, dofinansowany ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego PO Kapitał Ludzki, kwota dofinansowania 27 339,80 zł. 
11. W latach 2009 – 2011 Gmina Srokowo brała udział w realizacji Programu Integracji Społecznej w ramach Poakcesyjnego Programu Wsparcia Obszarów Wiejskich”; na zadania w zakresie integracji społecznej Gmina otrzymała kwotę ponad 213 tys. zł.
12. W ramach Priorytetu IX, Działania 9.5. Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach wiejskich realizowano w Gimnazjum Nr 1 w Srokowie projekt Tajemniczy świat owadów” realizowany przez Srokowskie Stowarzyszenie „Sukces Każdego Dziecka”, kwota dofinansowania: 49 980 zł. Realizacja 2011r.

13. W latach 2011-2012 realizowano projekt pt. „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III –szansa na lepszy start”  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, działanie 9.1.2. Kwota dofinansowania 90 000 zł. Projekt polegał na wsparciu szkół gminnych w materiały dydaktyczne.

14. W 2012r. w Gimnazjum realizowany był projekt pn. „e - dukacj@ w Gimnazjum Nr 1 w Srokowie – kompetencje nauczycieli do kształcenia”. Projekt dotyczył przeszkolenia nauczycieli do prowadzenia lekcji multimedialnych. Koszt 84,5 tys. zł, dofinansowanie EFS POKL – 71,9 tys. zł.

15. W 2012r. realizowany był również projekt Pt. „Świetlica – nasze miejsce” przez sołectwo Solanka w ramach Programu Wspierania Aktywności Lokalnej „Razem Możemy Więcej” ze środków Fundacji Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej, kwota wsparcia 9,5 tys. zł. Realizacja poprzez Stowarzyszenie „Sukces Każdego Dziecka”.
W 2013r. realizowane będą projekty:

16. PROW Oś Lider Małe Projekty – Doposażenie placów zabaw w Solance. Koszt planowany 48 292,45 zł. Podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie w kwocie 25 000 zł. Realizacja do końca sierpnia 2013r.

17. PROW Oś Lider Małe Projekty – Doposażenie placów zabaw w Sińcu. Koszt planowany 42 535,07 zł. Podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie w kwocie 25 000 zł. Realizacja do końca sierpnia 2013r.
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18. PROW Oś Lider – Odnowa Wsi – Zmiana sposobu użytkowania ( przebudowa) budynków zlewni mleka na świetlice wiejskie w Sińcu i Jankowicach, Gm. Srokowo. Wartość kosztorysu 

inwestorskiego 858,79 zł. Wnioskowana kwota dofinansowania 300 000 zł. Wniosek po I korekcie, przed podpisaniem umowy. Planowana realizacja 2013-2014.

Łącznie w latach 2004 – 2012 Gmina Srokowo jako jst pozyskała 6 897 345 zł ( tj. połowę rocznego budżetu gminy). W 2013r. otrzymamy kolejne 50 000 zł oraz mamy szansę otrzymać następne 300 000 zł. 

Dyskusja.

Radny Bogusław Staruch zapytał się czy OSP z gminy Srokowo podjęła działania w celu pozyskania środków unijnych poprzez LGR oraz drugie pytanie czy wpłynęły oferty i ile na ogłoszony nabór na podinspektora do Urzędu Gminy?

Wójt Gminy odpowiedział, że jest przygotowywany wniosek do LGR na pozyskanie środków unijnych w kwocie 76 tys. zł na doposażenie w sprzęt do ratownictwa drogowego dla OSP w Jegławkach, aparaty oddechowe dla OSP Srokowo.
Co do drugiego pytania Komisja dokonała otwarcia ofert, warunki zawarte w ogłoszeniu o naborze spełniają wszyscy kandydaci, czyli 5 osób.

Radny Zenon Bachowski odniósł się do zrealizowanego w 2012r. wniosku w Gimnazjum Nr w Srokowie „e - dukacj@ w Gimnazjum Nr 1 w Srokowie – kompetencje nauczycieli do kształcenia”. Jak to się ma dzień dzisiejszy? 

Dyrektor Gimnazjum Dariusz Kowalski poinformował, że projekt był realizowany w grupie 14 nauczycieli, 40 godzin szkolenia teoretycznego. Jeżeli chodzi o środki multimedialne na dzień dzisiejszy to nauczyciele wszyscy korzystają, szkoła jest dobrze w nie wyposażona. Gorzej jest z platformą, która jest już na własność, niestety 40 godzin szkolenia to zbyt mało, żeby z tej platformy korzystać. Dyrektor planuje wykorzystać wiedzę informatyka Pana Andrulonisa, żeby szkolił kadrę z Gimnazjum w tym zakresie, niektórzy nauczyciele bardzo dobrze radzą sobie korzystając z tej platformy.
W dalszej dyskusji udział wzięli radny Bogusław Staruch, radna Lucyna Ładziak którzy odnieśli się do strony internetowej Gimnazjum oraz braku dziennika elektronicznego, który był obiecany w Gimnazjum dla rodziców. 
Dyrektor Dariusz Kowalski ustosunkował się do wypowiedzi radnych i powiedział, że dziennika elektronicznego nie ma w całym powiecie, Gimnazjum w Srokowie przymierza się do takiego programu. Jest to temat do dyskusji z Radą Rodziców i Radą Pedagogiczną. Co do strony internetowej Gimnazjum jest to opinia subiektywna radnego. 
Dyrektor Bogusław Kozicki w uzupełnieniu do wypowiedzi dyr. Gimnazjum poinformował, że też przymierzał się do dziennika elektronicznego. Opłata za użytkowanie dziennika elektronicznego jest przerzucona na rodziców, rodzice muszą wyrazić zgodę na korzystanie z niego, koszt po 2 latach użytkowania około 4 500 zł. Czy wszyscy rodzice mają dostęp do Internetu i czy rodziców będzie na to stać? Jeśli rodzice nie poniosą tych kosztów to te koszty będzie musiała ponieść szkoła. 
Radna Czesława Gwóźdź stwierdziła, że dziennik elektroniczny to nie jest temat na sesję, lecz na radę pedagogiczną i spotkanie z rodzicami, bo to od nich przede wszystkim będzie zależało, czy taki dziennik będzie miał miejsce.
Radny Franciszek Szepietowski stwierdził, że do wszystkich rzeczy trzeba podchodzić racjonalnie, czy nam się to przyda, czy mamy na to czas i czy jesteśmy w stanie realizować to tak, jak jest zalecane, czy przełoży to się ln plus w tym układzie na edukację.
Dalszej dyskusji brak.
Przewodniczący Rady przystąpił do przegłosowania informacji.
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Rada Gminy w obecności 12  radnych – jednogłośnie -12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła „Informację o wpływach o pozyskanych przez gminę środkach unijnych od chwili wejścia do Unii Europejskiej”.
Zał. nr 8. 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę w obradach sesji.

Salę obrad opuścił radny Paweł Iwaniura  - stan rady 11 radnych. 

Wznowienie obrad sesji po przerwie.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że pokaz multimedialny Pani sołtys z Sińca nie może się odbyć z przyczyn technicznych. W związku z tym, to co się działo w roku 2012r. w miejscowości Siniec zostało udostępnione w formie papierowej i można się z tym materiałem zapoznać.
Ad.8

Realizacja uchwał Rady Gminy za 2012r.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska poinformowała, że w 2012r. Rada Gminy podjęła 73 uchwały, w tym uchwał dotyczących spraw finansowych – 42. Następnie przybliżyła informację, która stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.
Dyskusja. 
Radny Bogusław Staruch poinformował, że Komisja Rewizyjna aktualnie dokonuje kontroli w zakresie realizacji uchwał Rady Gminy za 2012r. i protokół z kontroli zostanie przedstawiony na następnej sesji.
Dalszej dyskusji brak.
Przewodniczący Rady przystąpił do przegłosowania informacji.

Rada Gminy w obecności 11  radnych – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła informację „Realizacja  uchwał Rady Gminy za 2012r.” 

Zał. nr 10. 
Ad.9 
Podjęcie uchwał w sprawach:
9.1. 
zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-2019.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Skarbnik Gminy Małgorzatę Cwalina.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej polegają na zmianie kwoty budżetu gminy ogółem, w związku ze zwiększeniem dochodów i wydatków w budżecie gminy. Przedsięwzięcia WPF nie ulegają zmianom. 

Dyskusji brak.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie - 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-2019 - Nr XXIX/157/13.

Zał. nr 11.
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Ad.9.2.

zmian w budżecie gminy Srokowo na 2013r.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Skarbnik Gminy Małgorzatę Cwalina.

Skarbnik Gminy poinformowała, że ogółem zwiększa się budżet o 27 907 zł z jednoczesnym zmniejszeniem o 64 336 zł po stronie dochodów. Wydatki zwiększamy o 32 014 zł z jednoczesnym zmniejszeniem wydatków o 8 203 zł. Wydatki na zadania inwestycyjne wynoszą 1 587 089,40 zł, natomiast przychody budżetu stanowią kwotę 532 609,12 zł. 
Zwiększenie dochodów związane jest z:

- przyjęciem do budżetu kwoty 7 650 zł - z tytułu opłaty za pozwolenie na sprzedaż wyrobów  alkoholowych ( wpłaty wyższe niż planowano),

- decyzją Wojewody Warmińsko Mazurskiego ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania zlecone - tj. na składki na ub. zdrowotne o 13 zł oraz na zadania własne tj. na opłacanie  składki na ubezpieczenie zdrowotne – 466 zł oraz zasiłki i pomoc w naturze - o kwotę 9654 zł  zasiłki stałe o kwotę - 3395zł  i pozostała działalność (dożywianie) o kwotę 6729 zł.
Zmniejszenie dochodów - w związku z pismem z Ministerstwa Finansów zmniejszającym subwencję oświatową o kwotę 57 525 zł oraz zmniejszenie o kwotę 6811 zł na świadczenia rodzinne wynikające z decyzji Wojewody Warmińsko Mazurskiego.

Ponadto dokonuje się zwiększenia:

-w Urzędzie Gminy - kwot na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia  rocznego  w administracji o kwotę 2550 zł oraz w dziale sport o kwotę 165 zł,  

- w szkołach podstawowych zwiększa się o kwotę 500 zł środki na wypłatę dodatkowego wynagrodzenia rocznego a także o  kwotę 200 zł  na stołówkach na ten sam cel,
 -w Ośrodku Pomocy Społecznej w dziale 851 Ochrona zdrowia zwiększa się środki na materiały o kwotę 1150 zł, zakup usług o 4000 zł przeznacza się środki na podróże służbowe  kwotę 1500zł oraz szkolenia pracowników kwotę 1000 zł w związku ze zwiększeniem dochodów,

- dokonuje się przeniesień pomiędzy paragrafami  w rozdziale GOPS i usługi opiekuńcze  na kwotę po 20 zł w związku z okresowymi badaniami lekarskimi pracowników.
Pozostałe zmiany w tej jednostce dotyczą zmian dotacji na zadania zlecone i własne a przekazane gminie decyzją Wojewody Warmińsko – Mazurskiego.
Zmniejsza się o kwotę 1100 zł wydatki na wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego  w oddziałach przedszkolnych w SP Srokowo

Dyskusji brak.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński odczytał projekt uchwały.

Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie - 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2012 - Nr XXIX/158/13.

Zał. nr 12
Ad. 10. 

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
Wójt Gminy w odpowiedzi na zapytanie złożone w pkt.5 porządku obrad poinformował, że spotkanie z młodzieżą w Jegławkach odbędzie się 4 marca 2013r. o godz. 18.00 w remizie strażackiej. 
Ad.11. 

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
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Dyrektor Bogusław Kozicki powiedział, że szedł wczoraj w kondukcie żałobnym, dzisiaj również i ma taką uwagę, że trasa po której się idzie na cmentarz pozostawia wiele do życzenia, warto pomyśleć o położeniu nowego chodnika.
Wójt  odpowiedział, że trasa została zmieniona ze względu na każdorazowe uzgadnianie z Zarządem Dróg i dlatego kondukty idą tą nową trasą, która odbiega od norm użytkowania pieszego. W budżecie są fundusze na remont cmentarza w wys. 80 tys. zł na wymianę ogrodzenia, częściowe wyłożenie alejek, ale nie starczy to na remont drogi. Na komisjach należy bliżej przyjrzeć się tej sprawie i pomyśleć o przeniesieniach w budżecie.
Radny Bogusław Staruch zwrócił się do radcy prawnego o wyjaśnienie czy uchwała w sprawie warunków i trybu finansowego wspierania rozwoju sportu w Gminie nie będzie kolidowała naszemu radnemu, który jest prezesem stowarzyszenia sportowego, czy nie spowoduje to kolizji w sytuacji dotacji dla stowarzyszenia z gminy.
Radca prawny przedstawił interpretację, powszechnie przyjętą, że jeżeli klub sportowy nie prowadzi działalności gospodarczej to wówczas prezes klubu może być radnym i klub ten może otrzymywać dotację z gminy na prowadzenie swojej działalności. Sytuacja jest odmienna, gdy klub prowadzi działalność gospodarczą. 

Radna Lucyna Ładziak przypomniała, że do końca marca należy podjąć uchwałę o tworzeniu funduszu sołeckiego na 2014r. Żeby nie było takiej sytuacji jak w ubiegłym roku, że część radnych była za, część przeciw, uchwała nie była przygotowana.
Sołtys wsi Siniec Renata Mendala powiedziała, że fundusz sołecki jest bardzo ważny i potrzebny, Problem jest taki, że jeśli jest on nie wykorzystany, to mieszkańcy czują się zniechęceni, przychodzi coraz mniej osób na zebrania i nie chcą działać.
Skarbnik Gminy poinformowała, że część funduszy nie została wykorzystana, ponieważ albo sołectwa podjęły decyzje nie do końca przemyślane, albo tak jak w przypadku Sińca i Solanki fundusz sołecki został zaangażowany przy placu zabaw, realizacja będzie w tym roku. Fundusz został zaangażowany do projektu i tak to trzeba przedstawiać mieszkańcom. Fundusz sołecki w Sińcu np. na 14 058 zł 2650 zł wykorzystano a resztę przeznaczono na plac zabaw i fundusz został wykorzystany w 100%. Tak samo jest w Solance. 

Następnie Skarbnik odczytała wykorzystanie funduszu sołeckiego w poszczególnych miejscowościach:

Leśny Rów – nie wykorzystano funduszu sołeckiego, Wilczyny – na 17 tys. zł wykorzystano 6100 zł, Kosakowo – na 13 tys. zł, wykorzystano 5 400 zł, Srokowo- nie wykorzystało ponieważ miało być zagospodarowanie działki na ul Węgorzewskiej na miejsce spotkań, ale to miejsce nie ma racji bytu przy przebudowie drogi, Jankowice – 7068 zł, planowane było na doposażenie świetlicy, ale świetlicy jeszcze nie ma, Leśniewo – 11 300 zł, wykorzystane 3200 zł, Bajory – na 12 tys. zł wykorzystano 550 zł, Wyskok - 6550 zł, nie wykorzystano, Łęknica – nie składała wniosku o fundusz sołecki, Silec – 8 388 zł, nie wykorzystano. 
Ogółem fundusz na 2012r. – 145 tys. zł wykorzystano – 29 200 zł.

Sołtys wsi Siniec prosiła o zestawienie jak fundusz sołecki został wykorzystany w poszczególnych latach w Sińcu. 
Dalszej dyskusji brak.
Ad.12.

Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXVIII z dnia 30 stycznia 2013r.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander poinformował, że protokół z XXVIII sesji z dnia 30.01.2013r. był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz był wyłożony na pół godziny przed 

sesją na sali obrad. Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, odzwierciedla on wiernie przebieg sesji. 

W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 11 radnych. Protokół Nr XXVIII z dnia 30.01.2013r. został przyjęty bez uwag,  większością głosów                       9 gł.„za”, 0 gł. „przeciw”, 2 gł. „wstrzymujących” ( 2 radnych nieobecnych na XXVIII sesji).
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Ad.13. 

Zakończenie XXIX sesji Rady Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XXIX sesji Rady Gminy Srokowo” zamknął obrady sesji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.  
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 12 załączników:

zał. Nr 1 - 9 - biuro Rady Gminy, 

zał. Nr 10 - 12 - http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ.   

                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy                                              

                                                                                             Aleksander Kamiński

 Protokół sporządziła:

 Insp. T. Gryczka 

