Uzasadnienie
do uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Srokowo

Znowelizowana ustawa z dnia 13 września 1996 r. zobowiązuje Rady Gmin do dostosowania regulaminu utrzymania czystości i porządku w gminie do zapisów Planu Gospodarki Odpadami Województwa Warmińsko Mazurskiego 

W wyniku zmian dotyczących gospodarki odpadami wprowadzonymi przez Mazurski Związek Międzygminny Gospodarki Odpadami uchwałą z dnia 6 marca 2013 r. Nr 5/2013 w sprawie ujednolicenia zasad utrzymania czystości i porządku w Gminach należących do związku, traci moc uchwała Nr XXVII/143/12 Rady Gminy Srokowo podjęta 28 grudnia 2012 r. w sprawie przyjęcia  regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Srokowo.
 Poprawki zostały wniesione przez Zgromadzenie Mazurskiego Związku Międzygminnego – Gospodarka  Odpadami Uchwałą Nr 15/2013 r w dniu 11 kwietnia 2013 r., w sprawie zmiany uchwały Nr 5/2013  w sprawie stanowiska dotyczącego ujednolicania zasad utrzymania czystości i porządku w gminach Związku w zakresie gospodarki odpadami., które to zmiany zostały uwzględnione w ostatecznych wytycznych do regulaminu.

Ponadto zmieniono treść rozdziału V dotyczący obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji oraz terminów jej przeprowadzania.
