P R O T O K Ó Ł Nr XXXIII)2013

z obrad XXXIII sesji Rady Gminy Srokowo

z dnia 28 czerwca 2013r.

Miejsce obrad sesji – sala lustrzana Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie. Sesja trwała od godz. 13.00 – 15.40.    

Radni otrzymali zawiadomienie o sesji absolutoryjnej wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz.13:00 otworzył obrady XXXIII absolutoryjnej sesji VI kadencji Rady Gminy Srokowo. 
Powitał przybyłych na sesję: Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, Sekretarza gminy - Małgorzatę Chociełowską, Skarbnika gminy- Małgorzatę Cwalina, Wysoką Radę i panią inspektor, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, panie i panów sołtysów, powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji. 

Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 10 radnych. co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Listy obecności radnych oraz gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Radni nieobecni: Agnieszka Siewruk, Anna Stadnik, Marzena Stolarczyk, Marek Wawer. Radna spóźniona: Czesława Gwóźdź.
Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie / 10 gł. „za”/ została kolejna z listy radnych, radna Lucyna  Ładziak. 

Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad ( zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał, czy są wnioski lub uwagi do porządku obrad? 

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał:

1.Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Srokowo do zawarcia umowy użyczenia ze Stowarzyszeniem Ochotnicza Straż Pożarna w Srokowie i Ochotnicza Straż Pożarna w Jegławkach.

2. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne zbycie nieruchomości.

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. Rada Gminy jednogłośnie – 10 gł. „za” przyjęła zaproponowany wniosek.
Przewodniczący Rady Gminy wprowadził projekty uchwał do porządku obrad jako pkt. 7.5 i 7.6.

Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie XXXIII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

     6.   Rozpatrzenie sprawozdania finansowego jednostki i sprawozdania z

          wykonania budżetu Gminy Srokowo za 2012r.
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     7.  Podjęcie uchwał w sprawach: 
           7.1.  zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania 

                  budżetu Gminy Srokowo za rok 2012, 
           7.2. udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Srokowo z tytułu wykonania budżetu 

                  Gminy Srokowo za 2012 rok,
  7.3.  zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-

         2019,          

          7.4.  zmiany budżetu gminy Srokowo na 2013r.  
            7.5.  upoważnienia Wójta Gminy Srokowo do zawarcia umowy użyczenia ze 

                 Stowarzyszeniem Ochotnicza Straż Pożarna w Srokowie i Jegławkach,

          7.6.  wyrażenia zgody na nieodpłatne zbycie nieruchomości.
     8.  Ocena stanu dróg i ich oznakowania w gminie Srokowo.

     9.  Ocena stanu ochrony środowiska w gminie – gospodarka odpadami.

    10.  Ocena działalności gminy na rzecz ograniczenia bezrobocia i rozwiązywania
           problemów bezrobotnych.

    11.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

    12.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

    13.  Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Gminy z dnia 24.05.2013r.

    14.  Zamknięcie XXXIII sesji Rady Gminy Srokowo.
Ad.1. Otwarcie XXXIII  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.

Ad.2. Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.

Ad.3.
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz poinformował, że w okresie między sesjami od 24.05.2013r. do 28.06.2013r. wydał 2 zarządzenia:
1. Zarządzenie nr 22/13 z dnia 04.06.2013r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży na rzecz najemcy nieruchomości zabudowanej, stanowiącej własność Skarbu Państwa - lokal mieszkalny nr1, położony w Srokowie przy ul. Lipowej 6A wraz z udziałem wynoszącym 592/1000 cz. w działce nr 974/1 o pow. 0,1588 ha w trybie bezprzetargowym.

2. Zarządzenie nr 23/13 z dnia 05.06.2013r. w sprawie powołania Komisji do spraw rozpatrywania wniosków o dofinansowanie zadań z zakresu usuwania azbestu i wyrobów zawierających azbest oraz ustanowienia wzoru umowy o przyznanie dotacji.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz w okresie między sesjami od 27 marca 2013r. do 

29 kwietnia 2013r. wydał 3 zarządzenia.

Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Ad. 4.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy złożył informację o działalności międzysesyjnej. 
W okresie międzysesyjnym podczas pełnienia dyżurów przewodniczącego Rady Gminy przyjął jednego interesanta mieszkańca Solanki, który miał wątpliwości odnośnie wykupionych 
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nieruchomości w Jegławkach przez nieżyjących już rodziców od Agencji Nieruchomości Rolnych w Olsztynie.
Dnia 8 czerwca 2013 roku w Drogoszach wspólnie z Panią M. Cwalina – skarbnikiem gminy uczestniczył w uroczystym apelu z okazji Powiatowych Obchodów „Dnia Strażaka” połączonych z wręczeniem sztandaru z okazji 60-lecia OSP Drogosze oraz włączeniem jej do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego. 

24 czerwca 2013 r. w Budrach wspólnie z radną - Panią Cz. Gwóźdź i skarbnik - Panią M. Cwalina uczestniczył w obradach Walnego Zebrania Sprawozdawczego Członków Związku Stowarzyszeń LGD9. Głównym celem zebrania było zatwierdzenie sprawozdania finansowego i merytorycznego za 2012 r.
W dniu dzisiejszym był na uroczystym apelu na zakończenie roku szkolnego i pożegnania absolwentów Szkoły Podstawowej w Srokowie Filia w Solance. Przekazał życzenia, gratulacje i podziękowania w imieniu swoim, Wójta Gminy Srokowo jak również Rady Gminy. Poinformował, że uczennica Filii w Solance Olga Żeligowska, jako jedyna absolwentka Szkoły Podstawowej w Srokowie została wyróżniona za wysokie wyniki w nauce oraz osiągnięcia w konkursach i olimpiadach tytułem Primus Inter Pares za rok szkolny 2012/2013.
Informacja stanowi zał. nr 6 do protokołu.
Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 6  do protokołu.

Przewodniczący  Rady powitał radną Czesławę Gwóźdź, która przybyła na obrady sesji - stan rady 11 radnych.

Ad. 5.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Paweł Iwaniura zgłosił, że od oczyszczalni ścieków do ulicy Barciańskiej widoczne są ścieki i jest nieprzyjemny zapach, czy nie ma awarii w oczyszczalni ścieków lub czy nie przedostają się ścieki z burzówek?
Drugie pytanie, nastąpił remont drogi z Kętrzyna do Srokowa, odcinek gdzie są wodociągi, należałoby je w jakiś sposób wyremontować, bo jeżeli zakończy się prace remontowe na drodze i wystąpi awaria wodociągów to znów będzie kopanie i niszczenie drogi.
Radna Czesława Gwóźdź w nawiązaniu do wypowiedzi radnego poinformowała, że mieszkańcy Leśniewa również skarżą się na uciążliwe zapachy.
Radna Iwona Szkudlarek poinformowała, że w Kosakowie przy stawie, za przystankiem i koło krzyża rozsiał się barszcz Sosnowskiego. Radna prosiła o pomoc w jego zniszczeniu.
Przewodniczący Rady Gminy prosił Wójta o rozmowę z Panem Szumkowskim Stanisławem z Zarządu Dróg w sprawie pilnego wykoszenia poboczy dróg w tym drogi Srokowo-Barciany, gdzie jedzie się tunelami, co zagraża bezpieczeństwu.
Radny Franciszek Szepietowski poinformował, że do końca roku jest w zarządzie Barcji i został zobligowany do zadania pytania, z Barcji 22 maja br. wypłynęły jakieś pisma do  Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy i brak jest odpowiedzi na te pisma.
Ponadto poinformował, że gmina Srokowo wniosła do Związku wkład w wysokości 27 tys. zł.
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Odsetki narosły do 26100 zł w sumie do dyspozycji gminy będzie 53 tys. zł Związek ma te wkłady zwrócić.
Przewodniczący Rady wobec braku dalszych interpelacji i zapytań przeszedł do realizacji pkt. 6 porządku obrad.
Ad. 6.

Rozpatrzenie sprawozdania finansowego jednostki i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Srokowo za 2012r.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poinformował, że do biura Rady zgodnie z terminami zawartymi w ustawie o finansach publicznych wpłynęły: sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Srokowo za 2012r. i sprawozdania finansowe jednostki samorządu terytorialnego. Na posiedzeniach poszczególnych komisji sprawozdania były analizowane.

Poprosił Wójta Gminy Franciszka Andruszkiewicza o przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Srokowo za 2012r. i sprawozdania finansowego.

Wójt Gminy przedstawiając sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Srokowo za 2012r. poinformował, że wykonanie budżetu za  rok 2012 rok przedstawiało się następująco:

dochody - 13 990 860,59 zł. co stanowi 95,93 % planu po zmianach, wydatki – 13 706 779,84 zł. co stanowi 91,61  % planu po zmianach.  Okres sprawozdawczy zamknął się dla naszej gminy nadwyżką  dochodów nad wydatkami w  wysokości 284 080,75 zł.

Rok 2012 rozpoczął się  dla budżetu naszej  gminy niezwykle skomplikowanie. Szczególnie  I  półrocze było okresem niezwykle trudnym. W  rok 2012r. weszliśmy z zobowiązaniami z roku 2011 w tym wynikającymi z usług, zadań inwestycyjnych ale  również z tytułu wynagrodzeń  pracowników. Łącznie zobowiązania wynosiły 1 170 316,59zł. Już w styczniu  zaciągnięty został kredyt bieżący w BS Reszel w kwocie 200 tys. zł. aby umożliwić płynność finansową. Kredyt ten został  spłacony 29 grudnia 2012r. 

Przyjęte zasady oszczędnej realizacji budżetu w pierwszym półroczu były również związane z faktem konieczności  wypłaty w drugim półroczu  odpraw i tzw. trzynastek  nauczycielom  odchodzącym  na emeryturę  z powodu  reorganizacji sieci szkół. Fakty te ograniczyły realizację wydatków tylko do obligatoryjnych i niezbędnych, stąd brak  realizacji zadań z funduszy sołeckich w I półroczu.

Wzrost stawek  podatków, ponadplanowe  dochody związane z wypłatą odszkodowań gminie  za grunty pod budowę drogi wojewódzkiej Nr 650 oraz oszczędna gospodarka finansowa pozwoliły na spłatę już w pierwszym półroczu zobowiązań z 2011r  w 82,91%.

W trakcie roku spłaciliśmy kolejne raty pożyczek z WFOŚiGW w Olsztynie w wysokości 275 000 zł.  We wrześniu złożyliśmy do Ministerstwa Oświaty wniosek o zwrot środków  z tytułu  odprawy dla nauczycieli w zawiązku z przejściem na wcześniejszą emeryturę i likwidacją szkół wypłaciliśmy łącznie kwotę 243 200zł, otrzymaliśmy  tylko 111 512 zł zwrotu ze względu na dużą ilość złożonych przez gminy wniosków. 

Największe dochody uzyskano (w złotych), min. z: wpływu subwencji oświatowej – 3 102 824 zł, wpływu  subwencji wyrównawczej - 2 121 814 zł, dotacji celowych na zadania zlecone –2 662 738,48 zł, dotacji celowych - na zadania własne – 968 597,15 zł, dotacje celowe na zadania realizowane w ramach porozumień i  umów – 26 924 zł, podatku rolnego  - 1 783 475 zł, podatku od nieruchomości - 741 564 zł, udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych – 963 480 zł, ze sprzedaży majątku i odpłatnego zbycia praw majątkowych

854 990 zł, dotacje na realizację programów EFS - PO Kapitał ludzki - 157 166,14 zł, dzierżawy, zarządu  majątku gminy  - 38 016 zł, podatku leśnego
 -109 048 zł, podatku dochodowego od osób prawnych – 71 108 zł. Zrealizowane w 2012r  wydatki budżetowe to: 
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wydatki bieżące stanowiące kwotę - 12 315 404,38 zł  tj. 94,16% planowanych wydatków

 bieżących, wydatki majątkowe – 1 391 374,99 zł tj.73,87 %  planowanych wydatków majątkowych. 
Z wydatków bieżących, na realizację zadań zleconych wydatkowano kwotę  2 662 738,48 zł z planowanych na ten cel środków w kwocie 2 717 615,38 zł.  

W 2012r  pozyskaliśmy  środki  unijnych na:

1. „ Doposażenie placu zabaw przy osiedlu na ul. Lipowej i placu zabaw tzw. ogródka jordanowskiego” Koszt 43,5 tys. dofinansowanie 25 tys. zł.

2.„Opracowanie i wydanie materiałów promocyjnych Gminy Srokowo  leżącej na terenie Lokalnej Grupy Działania LGD9”Koszt  całkowity zadania 42 874 zł. Dofinansowanie 25 tys. zł

3. „ Remont elewacji i wymiana stolarki okiennej z remontem stolarki drzwiowej zewnętrznej zabytkowego Ratusza w miejscowości Srokowo”, koszt zadania  412,6tys zł, kwota dofinansowania  180tys zł.
Środki z dofinansowania na zadania z punktów 1-3  zostały zwrócone w 2013r. 

4. Projekt pt. „Indywidualizacja procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III- szansą na lepszy start” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,  działanie 9.1.2.  Kwota dofinansowania : 90 000 zł Projekt polegał na wsparciu szkół gminnych w materiały dydaktyczne.

5. Projekt pn. „e-dukacj@ w Gimnazjum nr 1 w Srokowie – kompetencje nauczycieli do kształcenia”  Projekt dotyczył przeszkolenia  nauczycieli do prowadzenia lekcji multimedialnych. Koszt  84,5tys zł dofinansowanie EFS  POKL – 71005 zł.

Projekty z PO KL  realizowane  były z przekazanych jednorazowo  zaliczek.

Z wydatków bieżących realizowaliśmy obligatoryjne zadania min. w zakresie oświaty, opieki społecznej, bezpieczeństwa publicznego, kultury, administracji, gospodarki komunalnej i kultury fizycznej. Z tego min. na   bieżące konserwacje i remonty dróg gminnych wydano środki w kwocie 186 tys. zł a   na odśnieżanie  dróg prawie 50 tys. zł

Całkowity koszt zatrudnienia pracowników interwencyjnych w 2012r  (11,5 etatów w trakcie roku) to kwota 276 160,87 zł refundacja Urzędu Pracy 147 767,11zł, koszt gminy 128 393,76zł. Za prace społecznie użyteczne opłaciliśmy z gminy kwotę  21 170 zł

Wydatki na:  

                oświatę i edukację stanowiły -37,97% wykonania  budżetu

                opiekę społeczną – 24,34%  

                drogi -6,62%

                rolnictwo -6,1%

                administrację -17%

                kulturę i kulturę fizyczną 3,60% 

                pozostałe działy-4,37%

W 2012r opracowany i uchwalony został  ważny dla mieszkańców dokument tj. Program usuwania azbestu który pozwolił na ubieganie się o dopłaty usuwania azbestu.

Realizacja  zadań budżetowych w 2012r przebiegała z własnych środków oraz dofinansowania z zewnątrz – tzn. u udziałem środków z POKL   Realizacja inwestycji z dofinansowaniem z programów PROW przebiegała na zasadzie refundacji tzn. że gmina musiała zrealizować całość zadań  z własnych środków i dopiero po przejściu procedur kontrolnych, które mają na celu sprawdzenie zgodności z prawem i dokumentacjami całości 
inwestycji, instytucja płatnicza  uruchomiła  środki dla gminy. Nastąpiło to już w 2013r.Kwota zrefundowana to 230 tys. zł( za remont Ratusza, Plac zabaw w Srokowie i wydanie 
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materiałów promocyjnych). Na dzień 31 grudnia  2012r Gmina posiadała  zobowiązania z tytułu pożyczek w kwocie  1 955 000 zł  w tym z tytułu 2  zawartych umów pożyczek  z WFOŚiGW w Olsztynie1 775 000zł oraz z BGK 180 000zł. Pozostałe  zobowiązania  wymagalne gminy na dzień sprawozdawczy  wynoszą  131 268,65 zł i są to  zobowiązania  ZGKIM. Należności wymagalne wobec gminy wynoszą 383 972,73 zł z czego ZGKiM – 109663,27 zł, Urząd Gminy 274 165,46zł.

Nie wszystkie  zaplanowane w budżecie zadania  udało się nam zrealizować ale chciałbym bardzo serdecznie podziękować  wszystkim pracującym przy realizacji budżetu Gminy Srokowo w 2012 roku a szczególnie radnym, kierownikom jednostek   oraz  zaangażowanym  w realizację funduszu sołeckiego sołtysom i radom sołeckim chociaż niestety nie udało się nam z powodu trudności finansowych zrealizować wielu zadań z tego funduszu.                                                                 

Wójt Gminy podziękował wszystkim biorącym udział w realizacji budżetu gminy Srokowo, szczególnie Skarbnik Gminy, Sekretarz Gminy, Przewodniczącemu Rady Gminy, radnym, kierownikom jednostek organizacyjnych, sołtysom i radom sołeckim za realizację funduszu sołeckiego.

Dyskusja.
W ramach dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński odczytał uchwałę Nr RIO.IV-0120-105/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 19 kwietnia 2013r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Srokowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Srokowo za rok 2012.
Załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Lucyna Ładziak przedstawiła pozytywną opinię Komisji o sprawozdaniu finansowym jednostki i sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2012r.  

Opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bogusław Staruch poinformował, że Komisja rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2012r. wraz z opinią RIO, sprawozdanie finansowe za 2012r. oraz informację o stanie mienia komunalnego na dzień 31.12.2012r. i nie stwierdziła nieprawidłowości, sprawozdania nie budzą wątpliwości co do rzetelności i poprawności. Opinia Komisji jest pozytywna, wobec czego Komisja skierowała wniosek do Rady Gminy i RIO o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Srokowo z tytułu wykonania budżetu za 

2012r.
Przewodniczący Rady Gminy podsumowując dyskusję poinformował, że wykonanie budżetu za rok 2012 przedstawiało się następująco: 

dochody – 13 990 860,59 zł, co stanowiło 95,93% planu po zmianach, 

wydatki – 13 706 779,84 zł, co stanowi 91,61 % planu po zmianach. Okres sprawozdawczy zamknął się dla naszej gminy nadwyżką dochodów nad wydatkami w wysokości 284 080,75 zł. W 2012r. rok weszliśmy z zobowiązaniami z roku 2011 w łącznej kwocie 1 170 316, 59 zł. Na początku roku wypłaciliśmy nagrody nauczycielskie, zlikwidowaliśmy szkoły, było w tym temacie wiele burzliwych komisji i sesji. Pozostał temat co z budynkami po byłej szkole w Jegławkach, do dzisiaj nie ma konkretnego rozwiązania, należałoby podjąć decyzje co do dalszych ich losów. 

Radna Czesława Gwóźdź odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady stwierdziła, że przez cały rok słyszy, że przez odprawy nauczycieli bardzo cierpiał budżet. Zlikwidowaliśmy szkoły, konsekwencją tego są należne odprawy i nie można przez cały rok o tym mówić, że 

było to obciążenie dla budżetu. Będzie to procentować w przyszłych latach, bo 9 etatów mniej to mniej 9 pensji, te oszczędności powinny być. Czy będą  nie wiadomo, bo bardzo 
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wzrosły wydatki na dowożenie dzieci, komfort dowożenia bardzo się pogorszył. Jest to złudna oszczędność a nie rozglądamy się za szukaniem oszczędności w innych dziedzinach. Co do budżetu za 2012r. to sporo zadań z zaplanowanych na 2012r. nie zostało wykonanych.

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że nie chodziło o odprawy, ale o nagrody, które zostały wypłacone z odsetkami na początku 2012r. i w styczniu został zaciągnięty kredyt w BS Reszel w kwocie 200 tys. zł, aby umożliwić płynność finansową.

Radna Czesława Gwóźdź stwierdziła, że wypłata nagród na początku 2012r. była wynikiem zaniedbań z poprzedniego roku, gdzie było mówione, że jeśli są pieniądze to nagrody 

będą, a jeśli nie ma to nagród nie będzie. Okazało się to niezgodne z prawem, po interwencji Inspekcji Pracy nagrody zostały wypłacone.

Skarbnik Gminy powiedziała, że nie można było wypłacić nagród w 2011r., jeśli na koncie nie było złotówki, do spłacenia gmina miała 200 tys. zł kredytu. Nikt nie mówił, że się nie należało, tylko nie było pieniędzy. Pracownicy Urzędu nie otrzymali wypłaty za grudzień 2011r. Skarbnik prosiła o trochę wyrozumiałości. 

Radna Czesława Gwóźdź powiedziała, że to właśnie Skarbnik mówiła, że się nie należą nagrody, bo nie ma pieniędzy. Należało wyjaśnić, że nagrody będą wypłacone w przyszłym roku i ludzie by to zrozumieli.

Radny Bogusław Staruch apelował do organu wykonawczego i rady o zajęcie się tematem budynków po byłej szkole w Jegławkach, żeby funkcjonowały i przynosiły korzyści dla mieszkańców. Aktualnie część pomieszczeń zostało wynajętych dla dużej firmy, ale według radnego za zbyt małą kwotę 2 500 zł/m-cznie, prosił o przeanalizowanie zawartej umowy. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję i przystąpił do realizacji pkt.7 porządku obrad.

Ad.7 
Podjęcie uchwał w sprawach:
7.1.

zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Srokowo za rok 2012
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały Nr XXXIII)176)13 z dnia 28.06.2013r. w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu gminy Srokowo za 2012r.  

Dyskusji brak.

Rada Gminy w obecności 11  radnych obecnych na sali obrad– jednogłośnie - 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę nr XXXIII/176/13 w sprawie „Zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Srokowo za rok 2012”.
Zał. nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt. 7.1 i przystąpił do realizacji pkt.7.2.
7.2.

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Srokowo z tytułu wykonania budżetu Gminy Srokowo za 2012 rok
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Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bogusław Staruch odczytał wniosek do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Srokowo. Zał. nr 10 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał uchwałę Nr RIO. IV-0120-183/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 10 czerwca 2013r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Srokowo z tytułu wykonania budżetu za 2012r. Zał. nr 11 do protokołu.

Dyskusja.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały Nr XXXIII)177)13 z dnia 28.06.2013r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Srokowo z tytułu wykonania budżetu gminy Srokowo za 2012r.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uchwałę w sprawie absolutorium Rada Gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady – art. 28a ust.2 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym.
Rada Gminy w obecności 11 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę nr XXXIII/177/13 w sprawie „Udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Srokowo z tytułu wykonania budżetu Gminy Srokowo za 2012 rok.”
Zał. nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy pogratulował Wójtowi Gminy takiego wyniku i życzył owocnej pracy, współpracy dla dobra gminy Srokowo.

Posiedzenie sesji opuściła radna Wiesława Pociej – stan rady 10 radnych.

7.3.

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-2019
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Skarbnik Gminy Małgorzatę Cwalina.
Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej polegają na zmianie kwoty budżetu gminy ogółem, w związku ze zwiększeniem dochodów i wydatków w budżecie gminy. Przedsięwzięcia WPF nie ulegają zmianom. 

Dyskusji brak.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały XXXIII/178/13.
Rada Gminy w obecności 10 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 10 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-2019.
Zał. nr 13.
7.4.
zmian w budżecie gminy Srokowo na 2013r.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zwiększenie dochodów nastąpiło na podstawie: 
- decyzji z 10 czerwca 2013r. Wojewody Warmińsko – Mazurskiego ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania zlecone tj. na opłacania składki na ubezpieczenia zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne – 1 010 zł.
Zwiększenie wydatków:
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- w GOPS w związku z decyzją z 10 czerwca 2013r. Wojewody Warmińsko – Mazurskiego ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania zlecone tj. na opłacanie składki na ubezpieczenia zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne – 1 010 zł oraz wnioskiem kierownika GOPS o przeniesienie pomiędzy rozdziałami w zadaniach własnych zmniejszając o kwotę 5 000 zł zasiłki okresowe z jednoczesnym zwiększeniem o tę samą kwotę na utrzymanie ośrodka tj. na zakup usług, 

- w Urzędzie Gminy – zmniejszenie o 5 000 zł na zakupy usług w administracji tj. Urzędzie Gminy z przeznaczeniem na: opracowania w zakresie wydania opracowań urbanistycznych – 2 000 zł, dotację celową dla Nadleśnictwa Srokowo na realizację wspólnego zadania w zakresie promocji gminy – kwota 3 000 zł, zmiany w paragrafach w dziale ochotnicze straże pożarne zmniejszające o kwotę 1 000 zł, wydatki na zakup materiałów z jednoczesnym zwiększeniem składki ZUS oraz zmiany pomiędzy paragrafami 421 i 43090 w dziale 921 o kwotę 1 000 zł ( na tym samym zadaniu – fundusz sołecki Kosakowo).
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński odczytał projekt uchwały XXXIII/179/13.
Rada Gminy w obecności 10 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 10 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2013.
Zał. nr 14
Salę obrad opuścił radny Franciszek Szepietowski – stan rady 9 radnych.

7.5.

upoważnienia Wójta Gminy Srokowo do zawarcia umowy użyczenia ze Stowarzyszeniem Ochotnicza Straż Pożarna w Srokowie i Jegławkach
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przestawiła projekt uchwały. Poinformowała, że stowarzyszenia OSP Srokowo i OSP Jegławki napisały projekty do LGR na doposażenie jednostek w ramach ochrony zasobów na obszarach Natura 2000. Jedną z usterek do wniosku było to, że umowa na użyczenie nieruchomości zabudowanych budynkami – remiz strażackich była zawarta do 2014r., a powinna być zawarta minimum na pięć lat od okresu zrealizowania projektu. Projekt uchwały upoważnia Wójta Gminy do zawarcia umów użyczenia na okres 10 lat.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały XXXIII/180/13.
Rada Gminy w obecności 9 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 9 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Srokowo do zawarcia umowy użyczenia ze Stowarzyszeniem Ochotnicza Straż Pożarna w Srokowie i Ochotnicza Straż Pożarna w Jegławkach.
Zał. nr 15
7.6.

wyrażenia zgody na nieodpłatne zbycie nieruchomości

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały. Poinformował, że projekt uchwały dotyczy nieodpłatnego przekazania w drodze darowizny na rzecz Pomorskiej Spółki Gazownictwa Oddział Zakład Gazowniczy w Olsztynie nieruchomości gruntowej, oznaczonej w ewidencji gruntów jako działka nr 946/1 obrębu Srokowo, o pow. 765m2, zabudowanej stacją redukcyjno – pomiarową gazu ziemnego. Przekazanie tej nieruchomości może nastąpić wyłącznie na realizację celu publicznego jakim jest zaopatrzenie mieszkańców Gminy 
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Srokowo w gaz ziemny. Darowizna może być cofnięta, gdyby obdarowany zmienił cel użytkowania działki.
Dyskusja.
Radna Iwona Szkudlarek zapytała się w imieniu mieszkańca Wikrowa, czy zostanie podłączony w tej miejscowości gaz ziemny?

Wójt Gminy odpowiedział, że Wikrowo nie jest podłączone, ponieważ mieszkańcy nie wyrażali takie potrzeby. Obecnie gmina już tego nie robi, taką potrzebę zgłasza się do Pomorskiego Zakładu Gazowniczego, zakład wykonuje symulację opłacalności inwestycji, jeżeli inwestycja się opłaca to jest to wykonywane.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały XXXIII/181/13.
Rada Gminy w obecności 9 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 9 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne zbycie nieruchomości.
Zał. nr 16
Ad. 8 

Ocena stanu dróg i ich oznakowanie w gminie Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informacja była analizowana na posiedzeniach komisji rady. Wnioski z posiedzenia komisji dotyczące dróg przekazane zostały do realizacji dla Wójta Gminy.
Dyskusji brak.
Rada Gminy w obecności 9 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 9 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła informację „Ocena stanu dróg i ich oznakowanie w gminie Srokowo”.
Zał. nr 17
Ad. 9
Ocena stanu ochrony środowiska w gminie – gospodarka odpadami.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informacja była analizowana na posiedzeniach komisji rady.
Dyskusja.
Kierownik ZGKiM Stanisław Kachniarz poinformował, że ma najświeższe informacje dotyczące odbioru odpadów po rozmowie telefonicznej z Przewodniczącym Mazurskiego Związku Międzygminnego – Gospodarka Odpadami. Zakład Utylizacji Odpadów Komunalnych w Spytkowie nie przyjmie od 1 lipca br. odpadów, chociaż jeszcze tydzień Pan Lachowicz – Prezes Spółki obiecał, że odpady będą przyjmowane, pomimo, że brakuje niektórych pozwoleń. Odpady miały być przyjmowane a pozwolenia w trakcie 3 m-cy miały być załatwione. Twierdził, że odpady będą przyjmowane, bo proces sortowania będzie trwał 3 m-ce, w środę przekazał informację, że nie może przyjmować odpadów bo instalacja musi być wpisana do wojewódzkiego planu gospodarki odpadami. Sejmik Wojewódzki ma przerwę wakacyjną, zbierze się najszybciej w końcu sierpnia, zanim podejmie uchwałę o wpisaniu do planu musi upłynąć 14 dni od ogłoszenia, najszybciej 15 - 30 września. Powstał problem. Najbliższa instalacja jest w Sękitach, ale prezes Spółki powiedział, że nie przyjmie odpadów z terenu Giżycka. Ma to potwierdzić na piśmie.
Związek musi wystąpić z działaniami, żeby na ten okres 3 m-cy funkcjonowały składowiska, które działały do tej chwili, czyli ZUK Węgorzewo, ZUK Węgorzewo, ZGKiM w Srokowie.

Przetarg rozstrzygnięty został w końcu maja i na sektor północny – Banie Mazurskie, Budry, Pozezdrze, Srokowo i Węgorzewo wygrało konsorcjum firm KOMA Sp. z o.o. z Ełku  i ZUK Węgorzewo Sp. z o.o. 
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Umowa z konsorcjum została podpisana i praktycznie od 1 lipca br. powinni wejść na rynek. Prezes Spółki KOMA wyjaśniał, że nie ma mają pojemników, są problemy z pojemnikami w całej Polsce. 01 lipca niewiele się zmieni. Jeśli chodzi o opłaty to każdy mieszkaniec, który złożył deklaracje miał otrzymać subkonto, do tej pory ich nie ma. Jest konto główne, ale prezes sugerował, żeby nie wpłacać na konto główne, poczekać na subkonto. Prezes spółki KOMA zaproponował kierownikowi ZGKiM w Srokowie podwykonawstwo na okres lipca umowę przejściową i w lipcu zostanie doprecyzowana umowa na dalszą współpracę. 
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta z prośbą o szerszą informację dla mieszkańców gminy w tym temacie. 
Wójt Gminy poinformował, że opłatę należy wnosić zgodnie ze złożoną deklaracją. Jeżeli zostaniemy podwykonawcą firmy KOMA to kwestia postawienia nowych pojemników i większego problemu nie będzie. 

Rada Gminy w obecności 9 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 9 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła informację „Ocena stanu ochrony środowiska w gminie – gospodarka odpadami”.
Zał. nr 18
Ad. 10

Ocena działalności gminy na rzecz ograniczenia bezrobocia i rozwiązywania problemów bezrobotnych.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informacja była analizowana na posiedzeniach komisji rady.
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska, że stopa bezrobocia w Polsce w I kwartale 2013r. wyniosła 14,3%, w województwie warmińsko – mazurskim 22,3%, w powiecie kętrzyńskim 30,9%, w gminie Srokowo 16,94%. Na dzień 31 marca 2013r. liczba zarejestrowanych bezrobotnych w Powiatowym Urzędzie Pracy w Kętrzynie z terenu Gminy Srokowo wynosiła 478 osób, w tym kobiet 252, z prawem do zasiłku 67 osób, w tym kobiet 39. Najwięcej bezrobotnych jest w wieku 25-34 lata, 134 osoby, z wykształceniem gimnazjalnym i poniżej – 164 oraz ze stażem pracy od 1 – 5 lat. W ramach ograniczenia bezrobocia i rozwiązywania problemów bezrobotnych gmina organizowała roboty publiczne i prace interwencyjne. W 2012r. w Urzędzie Gminy było zatrudnionych 7 osób w ramach robót publicznych i 21 osób w ramach prac interwencyjnych. Na organizacje tych prac wydatkowano kwotę 236 203,18 zł, w tym środki z Powiatowego Urzędu Pracy – 125 670,99 zł i Urzędu Gminy – 110 532,19 zł.
Radna Lucyna Ładziak prosiła o informację ile osób w 2013r. jest zatrudnionych w ramach ograniczenia bezrobocia?
Wójt Gminy odpowiedział, że w 2013r. jest zatrudnionych 10 osób w ramach robót publicznych, na 5-mcy, 10 osób w ramach prac interwencyjnych, na 6 m-cy, 15 osób na 

m-c na pracach społecznie – użytecznych.
Rada Gminy w obecności 8 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 8 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła informację „Ocena działalności gminy na rzecz ograniczenia bezrobocia i rozwiązywania problemów bezrobotnych”.
Zał. nr 19
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Ad.11

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
Kierownik ZGKiM Stanisław Kachniarz w odpowiedzi na zapytanie radnego Pawła Iwaniury wyjaśnił, że jeśli chodzi o oczyszczalnię ścieków to działa w tej chwili jeden reaktor, który może maksymalnie przerobić 240 m ścieków na dobę. Napływ średnio - dobowy ścieków to 195-200 m. W normalnych warunkach ten reaktor przerabia napływające ścieki. Przy obfitych opadach deszczu, gdy są duże ulewy, wody opadowe dostają się do studzienek kanalizacyjnych i wtedy jest duży napływ wody opadowej i reaktor tego nie przerabia. Zdarzają się takie sytuacje, sporadycznie kiedy osad idzie do rzeki. Normalnie parametry oczyszczonych ścieków są bardzo dobre, ścieki są regularnie badane, informacje o próbach oczyszczonych ścieków przesyłane są do Starostwa Powiatowego i do Marszałka Województwa.
Jeżeli chodzi o wodociąg na odcinku, gdzie jest przebudowywana droga to cały wodociąg w pasie drogowym będzie przebudowany, w rurach PCV, osłonowych. 

W Leśniewie nieprzyjemny zapach nie jest spowodowany zatorem czy awarią pompy, jest to  po prostu naturalny zapach wydobywający się co pewien czas z przepompowni, jest to w momentach tłoczenia ścieków. Może wykonawca mógłby zastosować jakieś lepsze filtry czy wyziewniki.
Wójt Gminy zobowiązał się do działań w tym temacie od poniedziałku ( 01 lipca br.) i poinformowanie na następnej sesji o wynikach.

Jeśli chodzi o drogi to Wójt poinformował, że wystąpi do Zarządu Dróg Wojewódzkich Oddział w Kętrzynie o wycięcie poboczy dróg i odrostów drzew.

Odpowiedź na pismo Związku Gmin „Barcja” zostanie przygotowane i przesłane do Związku.
Ad.12. 

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał pismo z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej informujące, ze uczennica Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dominika Moroz osiągnęła jeden z najwyższych wyników z testów na platformie internetowej Programu Yougster. Nagrodą przewidzianą w konkursie jest 9 – dniowa wycieczka językowa do Wielkiej Brytanii, finansowana przez Europejski Fundusz Rozwoju Wsi Polskiej.
Radny Paweł Iwaniura zadał pytanie dlaczego są pobierane opłaty przedszkolne za dzieci nieobecne na zajęciach? Takie decyzje były zaskarżane i Sąd Administracyjny przyznawał rację rodzicom. Należy to wyjaśnić.
Sekretarz Małgorzata Chociełowska wyjaśniła, że w sprawie opłat i regulaminu uczęszczania dziecka do punktu przedszkolnego są podjęte trzy uchwały. Jeżeli dziecko nie może uczestniczyć w zajęciach bo jest chore, rodzic ma obowiązek to zgłosić, wówczas za posiłki nie jest pobierana opłata. Opłata za pobyt dziecka, gdzie jest podpisana umowa z dyrektorem na 9 godzin, rodzic płaci za 4 godziny, jeśli umowa jest na 5 godzin, pobyt dziecka jest bezpłatny.
Ad.13.

Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXII z dnia 24 maja 2013r.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander poinformował, że protokół z XXXII sesji z dnia 
24 maja 2013r. był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz był wyłożony na pół godziny przed
sesją na sali obrad. Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, odzwierciedla on wiernie przebieg sesji.

W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 9 radnych. Protokół Nr XXXII z dnia 24.05.2013r. został przyjęty bez uwag,  jednogłośnie – 9 gł. ”za”  0 gł. „przeciw”  0 gł. „wstrzymujących”.
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Ad.14. 

Zakończenie XXXIII sesji Rady Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XXXIII sesji Rady Gminy Srokowo” o godz. 15:40 zamknął obrady sesji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.  
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 19 załączników:

zał. Nr 1 – 8, 10, 11, 17 - 19 - biuro Rady Gminy, 

zał. Nr 9, 12- 16 - http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ.   

                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy                                              

                                                                                             Aleksander Kamiński

 Protokół sporządziła:

 Insp. T. Gryczka 

