Uzasadnienie

do uchwały w sprawie: ustalenia  wysokości  opłat  za  świadczenia  udzielane przez Punkt Przedszkolny „Stokrotka” w Srokowie 

W marcu b.r Rada Gminy ustaliła wysokość opłat za świadczenia udzielone przez Punkt Przedszkolny „Stokrotka” w Srokowie, ustalając stawkę godzinową za pobyt dziecka w punkcie przedszkolnym w okresie od 01 września 2013 r. do 30 czerwca 2014 r. w wysokości 2,30 zł za świadczenia realizowane w czasie przekraczającym wymiar zajęć na realizację podstawy programowej.
Zgodnie z nowelizacją ustawy o systemie oświaty, od września 2013 r. edukacja przedszkola będzie dotowana z budżetu państwa, a opłaty ponoszone przez rodziców za pobyt dzieci w przedszkolu niższe.

Na obniżenie opłaty wnoszonej przez rodziców za dodatkowe godziny opieki samorządy mają otrzymać dotację. Dostaną ją na każde dziecko niezależnie od tego, ile czasu ono spędza w przedszkolu. Dotacja na jedno dziecko (w wieku 2,5 - 6 lat) w okresie wrzesień-grudzień 2013 r. będzie wynosić 414 zł. W 2014 r. będzie to już 1242 zł na jedno dziecko (kwota roczna).
 Opłata za każdą dodatkową godzinę opieki przedszkolnej - powyżej pięciu godzin bezpłatnych - ma wynieść nie więcej niż jeden złoty. Dotyczy to przedszkoli publicznych i publicznych innych form wychowania przedszkolnego, czyli np. publicznych punktów przedszkolnych.
Pomimo iż  z brzmienia art. 12 ust 1 ustawy o zmianie ustawy o systemie oświaty oraz niektórych innych ustaw wynika, iż „Uchwały Rad Gmin podjęte przed dniem wejścia w życie zmieniającej ustawy, zachowują moc, nie dłużej jednak niż do dnia 31 sierpnia 2014 r., z tym że w przypadku gdy ustalona w nich wysokość opłat przekracza 1 zł za godzinę zajęć, opłata ta od dnia 1 września 2013 r. wynosi 1 zł” postanowiono uchylić podjętą uchwałę wprowadzając nową, określającą dodatkowo zasady wnoszenia opłat.
Mając powyższe na uwadze orzeczono jakw sentancji.
