Uzasadnienie

do uchwały w sprawie określenia wysokości diet i zasad ich wypłacania
 radnym Rady Gminy Srokowo.

W wyniku przeprowadzonej kontroli przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Olsztynie, zaistniała potrzeba podjęcia nowej uchwały w sprawie określenia wysokości diet i zasad ich wypłacania radnym Rady Gminy Srokowo. W ocenie Regionalnej Izby Obrachunkowej kontrolującej działanie Urzędu Gminy w Srokowie zapisy w uchwałach Nr XXVI/161/08 i Nr XXXIX/236/09 Rady Gminy Srokowo w sprawie określenia wysokości diet i zasad ich wypłacania radnym Rady Gminy Srokowo nie spełniają wymagań wynikających z art. 25 ust 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U. z 2001 r Nr 142, poz. 1591 ze zm.) oraz § 3 pkt 3 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy (Dz.U. Nr 61, poz. 710), ponieważ przyjęte w uchwałach „minimalne wynagrodzenie” nie jest tożsame z „półtorakrotnością kwoty bazowej” określonej w ustawie budżetowej, wynikającej z zapisów ustawy budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe, na podstawie przepisów ustawy o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej oraz o zmianie niektórych ustaw. W podstawie prawnej wymienionych uchwał nie przywołano rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 26 lipca 2000 r. w sprawie maksymalnej wysokości diet przysługujących radnemu gminy.
Wysokość diet przysługujących radnemu gminy w ciągu miesiąca nie może przekroczyć łącznie półtorakrotności kwoty bazowej określonej w ustawie budżetowej dla osób zajmujących kierownicze stanowiska państwowe na podstawie przepisów ustawy o kształtowaniu wynagrodzeń w państwowej sferze budżetowej (która wynosi 1766,46 zł), w związku z czym maksymalna wysokość diet wynosi 2649,69 zł.

Maksymalna wysokość diet przysługujących radnemu gminy w ciągu miesiąca jest uzależniona od liczby mieszkańców tej gminy:

	Liczba mieszkańców gminy
	Procent maksymalnej wysokości diety
	Maksymalna kwota diety przysługująca w ciągu miesiąca

	poniżej 15 tys.
	50,00%
	1 324,85 zł


Przedstawiony projekt uchwały nie zmienia wysokości diet które wynosiły odpowiednio:

1. Przewodniczący Rady Gminy Srokowo – 1 276 zł

2. Wiceprzewodniczący Rady Gminy oraz Przewodniczący poszczególnych komisji – 574,20
3. Pozostali radni – 446,60
