P R O T O K Ó Ł Nr XXXVI)2013

z obrad XXXVI sesji Rady Gminy Srokowo

z dnia 27 września 2013r.

Miejsce obrad sesji – sala lustrzana Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie. Sesja trwała od godz. 13.00 – 15.40.  

Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz.13.00 otworzył obrady XXXVI sesji VI kadencji Rady Gminy Srokowo. 

Powitał przybyłych na sesję: Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, Skarbnika Gminy- Małgorzatę Cwalinę, Sekretarz Gminy – Małgorzatę Chociełowską, Radcę prawnego Ryszarda Bielańskiego, Wysoką Radę i panią inspektor, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorów szkół, funkcjonariusza Straży Granicznej w Barcianach Mariusza Staworko, panie i panów sołtysów, szczególnie nowo wybranego sołtysa sołectwa Kosakowo Zenona Rutkowskiego, powitał Pana Stanisława Tołwińskiego i Adama Dzięcioła–przedstawicieli AREOKLUBU Krainy Wielkich Jezior, powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji. 

Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 10 radnych. co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Listy obecności radnych oraz gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Radni nieobecni: Paweł Iwaniura, Anna Stadnik.

Radni spóźnieni: Agnieszka Siewruk, Józef Pawłusewicz i Lucyna Ładziak. 

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie /10 gł. „za”/ została radna Wiesława Pociej, kolejna z listy radnych. 

Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad ( zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał, czy są wnioski lub uwagi do porządku obrad? 

Wniosków do porządku obrad nie wniesiono.
Na salę obrad przybyli radni Agnieszka Siewruk i Józef Pawłusewicz - stan rady 12 radnych.
Porządek obrad sesji przedstawiał się następująco:
     1.  Otwarcie XXXVI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

3. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Ocena realizacji działań w zakresie promocji Gminy Srokowo za I półrocze 2013r.

7. Ocena realizacji działań w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych Gminy Srokowo za I półrocze 2013r.

8. Funkcjonowanie świetlic wiejskich.

9. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013.

   10.   Podjęcie uchwał w sprawach: 
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          10.1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-2019,

          10.2. zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2013r. 

   11.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

   12.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

   13.  Przyjęcie protokołu z XXXV sesji Rady Gminy z 09 września 2013r.

   14.  Zamknięcie XXXVI sesji Rady Gminy Srokowo.
Ad.1. 
Otwarcie XXXVI  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.

Ad.2. 
Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński udzielił głosu Panu Stanisławowi Tołwińskiemu, który podziękował za wsparcie i pomoc przy największej imprezie jaka jest realizowana na Mazurach, cywilnych pokazach lotniczych MAZURY AirShow. Jest to produkt regionalny, znakomicie znany w kraju i za granicą. W tym roku była to 15 edycja. Zarząd Klubu przyznał gminie Srokowo certyfikat Partnera Logistyki, za korzystanie z transportu oddelegowanego przez Wójta Gminy, dzięki czemu można było zabezpieczyć ekipy zagraniczne. Niezależnie od tego z okazji 15 edycji Aeroklub wydał specjalny medal, który upamiętnia 14 edycji pokazów lotniczych. Zarząd Klubu uznał, że ten medal należy się samorządowi gminy Srokowo. 

Certyfikat i medal Pan Stanisław Tołwiński wręczył Wójtowi Gminy Srokowo dziękując za zrozumienie i wsparcie.
Ad.3.
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz poinformował, że w okresie między sesjami wydał 
1 zarządzenie:
Zarządzenie nr 37/13 z dnia 10.09.2013r. w sprawie zarządzenia wyboru sołtysa sołectwa Kosakowo.
Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Na salę obrad przybyła radna Lucyna Ładziak – stan rady 13 radnych.

Ad. 4.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że 18 września 2013r. wspólnie z Panią Sekretarz Gminy uczestniczył w spotkaniu z Wicemarszałkiem Województwa Warmińsko – Mazurskiego Markiem Brzezinem. Celem spotkania była prezentacja Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2014-2020.
Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 6  do protokołu.
Ad. 5.

Interpelacje i zapytania radnych.

Interpelacji i zapytań w tym punkcie nie było.
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Radna Iwona Szkudlarek złożyła wniosek do budżetu gminy na 2013r. Dotyczył on zabezpieczenia środków w budżecie na zrefundowanie szczepionki przeciwko nowotworowi szyjki macicy dla dziewcząt uczęszczających do Gimnazjum Nr 1 w Srokowie.
Wniosek stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 6
Ocena realizacji działań w zakresie promocji Gminy Srokowo za I półrocze 2013r.
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska pokrótce przedstawiła informację. Poinformowała, że na terenie Gminy Srokowo znajduje się wiele cennych architektonicznie obiektów wartych zwiedzenia. Posiadamy dwa rezerwaty przyrody, tereny objęte ochroną krajobrazu. Duże zainteresowanie budzą śluzy na Kanale Mazurskim. Ciekawą atrakcją jest wykonana przez Nadleśnictwo Srokowo leśna ścieżka dydaktyczno – przyrodnicza. Na naszym terenie nie ma wyznaczonych pól biwakowych. 12 września 2013 r. został złożony wniosek do PO Ryby na zagospodarowanie plaży nad jeziorem Rydzówka w miejscowości Leśniewo.
Na terenie naszej Gminy posiadamy 10 gospodarstwa agroturystyczne i pokoi gościnnych, w których można skorzystać z noclegu i wyżywienia. W budżecie Gminy Srokowo w 2013r. na promocję Gminy Srokowo przeznaczono kwotę: 82 631 zł. Wydatki za I półrocze 2013 r. wyniosły 29 843,79 zł, natomiast do końca sierpnia dodatkowo wydano na działania promujące Gminę Srokowo 36 480,39zł.

Dyskusji brak.
Rada Gminy w obecności 13 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie – 13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła „Ocenę realizacji działań w zakresie promocji Gminy Srokowo za I półrocze 2013r.”

Zał. Nr 8 do protokołu.
Ad. 7
Ocena realizacji działań w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych Gminy Srokowo za I półrocze 2013r.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji 19.09.2013r. powyższy temat był analizowany. Komisje nie wniosły do niego uwag. Na sesji była obecna podinspektor Anna Wal, która przygotowała materiał w tym temacie.
Dyskusja.

Radna Lucyna Ładziak prosiła o przybliżenie projektu pod nazwą Moja szkoła – Moja przyszłość.
Pani Anna Wal poinformowała, że projekt ten realizować będzie Szkoła Podstawowa w Srokowie, jeżeli uda się uzyskać dofinansowanie. Kwota jest duża 227 240,60 zł bo jest to projekt dwuletni. Zakłada on podniesienie świadczonych usług poprzez zajęcia pozalekcyjne, zajęcia dydaktyczno – wyrównawcze, zajęcia specjalistyczne: logopedyczne, doradztwo i opieka pedagogiczno – psychologiczna, doradztwo edukacyjno – zawodowe w tym zakup niezbędnych pomocy dydaktycznych. Wniosek jest w trakcie weryfikacji. Po pozytywnym wyniku oceny formalnej został przekazany do oceny merytorycznej. Projekt ten nie obarcza kosztami gminy, jest to 100% dofinansowanie.
Dyrektor Bogusław Kozicki uzupełnił wypowiedź Pani Wal i poinformował między innymi, że  projekt ten obejmuje zajęcia przysposabiające uczniów do wybrania docelowego zawodu.  Oprócz zajęć dydaktycznych projekt przewiduje zajęcia związane z rozwijaniem ekspresji kulturalnej, teatralnej, cyrkowej plus wyjazdy do teatru, cyrku. Projekt ten ma na celu zwiększenie szans edukacyjnych młodzieży ze środowisk wiejskich. 
Rada Gminy w obecności 13 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie – 13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła „Ocenę realizacji działań w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych Gminy Srokowo za I półrocze 2013r.”. Zał. nr 9 do protokołu.
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Ad. 8
Funkcjonowanie świetlic wiejskich.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska poinformowała, że dla potrzeb działania świetlic wiejskich został uchwalony Regulamin Świetlic Wiejskich Gminy Srokowo, który stanowi Załącznik Nr 1 do uchwały Nr XVI/81/12 Rady Gminy Srokowo z dnia 3 lutego 2012 r.

Na jego podstawie świetlica wiejska jest miejscem spotkań, integrującym środowisko oraz  miejscem do przeprowadzania zorganizowanych inicjatyw lokalnych. Właścicielem świetlicy jest Gmina Srokowo, która może przekazać świetlice w użyczenie innych osób prawnych np. stowarzyszeniom, instytucjom kultury. Godziny otwarcia świetlicy określa harmonogram, dostosowany do  zajęć prowadzonych dla dzieci, młodzieży i dorosłych oraz potrzeb mieszkańców. Opiekunem świetlicy jest pracownik, działający na podstawie pisemnej umowy z Wójtem Gminy. Ze świetlic mogą korzystać: 

- dzieci i młodzież z terenu Gminy Srokowo w ramach prowadzonych zajęć bądź spędzania czasu wolnego, pod opieką osoby dorosłej, zebranie wiejskie i sołtys, członkowie Stowarzyszeń w ramach prowadzonych imprez, wydarzeń lub projektów, członkowie Kół Gospodyń Wiejskich, Klubów seniora, OSP, mieszkańcy Gminy Srokowo, turyści w ramach zorganizowanych inicjatyw lokalnych: imprezy sportowe, kulturalne (dyskoteki, imprezy okolicznościowe i inne), inne osoby i podmioty w celach prywatnych komercyjnych i innych na podstawie zawartych  umów.

Na terenie Gminy Srokowo funkcjonuje 11 świetlic wiejskich w miejscowościach: Solanka, Kosakowo, Leśniewo, Jegławki, Bajory Małe, Łęknica, Wilczyny, Silec, Szczeciniak, Wyskok oraz Siniec. Problemem dla mieszkańców wielu sołectw jest brak środków finansowych na bieżącą, aktywną działalność i utrzymanie tych obiektów. 

Od kwietnia 2009 r. pojawiła się nowa możliwość finansowania działań mieszkańców, które realizowane są na potrzeby lokalnej społeczności. Taką możliwość daje Ustawa o Funduszu Sołeckim.

Zarządzenie Nr 17/13 Wójta Gminy Srokowo z dnia 22 marca 2013 r. w sprawie: ustalenia wysokości stawek za użyczenie i  najem świetlic wiejskich oraz sal w Gminnym Ośrodku Kultury w Srokowie oraz określenia wzoru umowy zostały określone stawki za wynajem świetlic uzależnione od rodzaju imprezy. Wesela i bale stawka dzienna 100 zł, stawka godzinowa 10 zł, wynajmowanie świetlicy przez mieszkańców na imprezy okolicznościowe, stawka godzinowa 10 zł, inne imprezy (m.in. szkolenia, prezentacje, pokazy) w wysokości 30 zł. W miejscowościach: Leśniewo, Solanka oraz Jegławki, na podstawie pisemnej umowy zawartej z Wójtem Gminy do 31.12.2013 r. są zatrudnieni opiekunowie świetlic: świetlica w Leśniewie – Krystyna Jandzyk, świetlica w Solance – Marta Makar, świetlica w Jegławkach – Władysław Mełech. Natomiast w miejscowościach: Wilczyny, Bajory Małe, Szczeciniak i Kosakowo na podstawie zawartej umowy - zlecenie z Kierownikiem Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do 31.12.2013 r. są zatrudnieni opiekunowie świetlic, którzy są wynagradzani w ramach środków pochodzących z tzw. „korkowego” będących w dyspozycji GOPS Srokowo jako jeden z elementów realizacji Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów alkoholowych: świetlica w Wilczynach – Małgorzata Dwulat, świetlica w Bajorach Małych – Jadwiga Pasławska, świetlica w Szczeciniaku – Monika Kwiatoń oraz świetlica w Kosakowie - Iwona Szkudlarek.
Dyskusja.
Przewodniczący Rady Gminy prosił o poinformowanie czy były jakieś uzgodnienia dotyczące świetlicy w Jegławkach? 
Wójt Gminy poinformował, że odbyło się zebranie na którym wypracowano wspólne stanowisko, że szkołę należy podzielić. Zostanie przegrodzony korytarz, żeby firma korzystająca z obiektu nie wchodziła na teren przeznaczony dla mieszkańców do korzystania z sali gimnastycznej i świetlicy, która będzie urządzona w pierwszej sali ( była klasą”0”). 
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Od poniedziałku (30.09.br.) przystąpi się do powyższych prac. Pierwszy pomysł, żeby komputery przenieść do innej sali upadł ze względu na podpisaną 5 –letnią umowę z Urzędem Marszałkowskim na tę salę oraz ewentualne koszty. Jest to sprawa przyszłości, żeby świetlice zorganizować w aktualnej sali komputerowej.
Na stronie internetowej będzie ogłoszenie, że od 01 października br. będą przyjmowane zgłoszenia chętnych osób na opiekuna świetlicy w Jegławkach.
Ponadto w dalszej dyskusji w tym temacie udział wzięli: radny Bogusław Staruch w kwestii wyłonienia opiekuna świetlicy i stworzenia w przyszłości świetlicy wiejskiej w Jegławkach z aktualnej sali komputerowej, radna Iwona Szkudlarek w kwestii wprowadzonych opłat za wynajem świetlicy wiejskiej, czego mieszkańcy nie mogą zrozumieć. Poinformowała, że nowo wybrany sołtys zmotywował mieszkańców i w bardzo krótkim czasie wykonano dużo prac na rzecz miejscowości. W ciągu jednego dnia położono ponad 60 m2 polbruku. 
Skarbnik Gminy poinformowała, że należy wyjaśnić mieszkańcom, że zgodnie z ustawą w obiektach użyteczności publicznej nie może być spożywany alkohol. Żeby wynająć świetlicę na daną imprezę, musi być ona użyczona za opłatą i wówczas na ten okres użyczenia nie jest ona obiektem użyteczności publicznej. Świetlica wiejska jest świetlicą gminną, ponieważ to gmina ją remontuje i ponosi opłaty, wieś ma ją do dyspozycji. 
Radna Lucyna Ładziak wnioskowała, żeby programy kulturalne na święta Bożego Narodzenia przygotowywane przez GOK Srokowo były prezentowane również w świetlicach wiejskich naszej gminy.
Dyrektor GOK prosił o kontakt w tych sprawach opiekunów świetlic czy sołtysów, GOK jest otwarty na tego typu sprawy, bo Dom Kultury jest dla wszystkich a nie tylko dla mieszkańców Srokowa.
Rada Gminy w obecności 13 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie – 13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła informację” Funkcjonowanie świetlic wiejskich”.

Zał. nr 10 do protokołu.
Z sali obrad wychodzi radna Marzena Stolarczyk – stan rady 12 radnych.

Ad. 9
Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska poinformowała, że zakładanie i prowadzenie przedszkoli, szkół podstawowych i gimnazjów, zgodnie z ustawą o  systemie  oświaty należy  do zadań własnych  gmin. Obowiązek ten realizowany był w roku szkolnym 2012/2013 poprzez Szkołę Podstawową w Srokowie z filią w Solance oraz Gimnazjum w Srokowie.

W okresie sprawozdawczym działał punkt przedszkolny „Stokrotka” przy Szkole Podstawowej w Srokowie, obejmujący swym zasięgiem dzieci z całej gminy. Do szkół uczęszczało 412 dzieci i uczniów. SP – 220, KL 0 – 48, punktu przedszkolnego 23 dzieci, do Gimnazjum 121 uczniów. W bieżącym roku szkolnym, podobnie jak i w latach poprzednich dowóz uczniów do szkół  podstawowych  i  gimnazjum  zorganizowany był na  koszt  gminy  Najdłuższa trasa dowożenia uczniów do szkoły z miejscowości Kałki wynosi 17 km, najkrótsza to Leśniewo – 3 km. 94 uczniów uczących się w Gimnazjum jest dowożonych do szkoły, co stanowi 78%.

 Do szkół podstawowych dowożonych było: do SP w Srokowie 76 uczniów, co stanowiło – 49% , do Filii w Solance dojeżdżało 41 uczniów, co stanowi –  64%. Gmina Srokowo realizuje rządowy program „Pomoc państwa w zakresie dożywiania", Gmina realizuje program przy pomocy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie. Na terenie Gminy Srokowo w roku szkolnym 2012/2013 ciepły posiłek spożywało 253 dzieci. Jednostkowy koszt obiadu 3,50 zł. Jednostkowy koszt pełnego posiłku dla punktu przedszkolnego 5,50 zł. Cena obiadu osoby dorosłej wynosiła 5,00 zł.
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Ogółem w roku szkolnym 2012/2013 trwającym od 1 września 2012 do 31 sierpnia 2013 r. wydatkowano łączną kwotę na oświatę w wysokości: 3 325 153,92.

Liczba uczniów uprawnionych do przyznania pomocy materialnej o charakterze socjalnym w Gminie Srokowo w roku 2012 wyniosła 397 osoby. Wypłacono świadczenia na podstawie przedłożonych rachunków i faktur w łącznej wysokości: 185 180zł. Dofinansowanie do zakupu podręczników we wrześniu 2012 r. udzielane zostało dla uczniów rozpoczynającym w roku szkolnym 2012/2013 naukę w klasach I-IV szkoły podstawowej. Wypłacono świadczenia o łącznej kwocie: 9 240 zł.

Na zakończenie szkoły podstawowej został przeprowadzony sprawdzian, który jest diagnozą, w jakim stopniu uczeń opanował wiedzę i umiejętności pozwalające na rozumienie otaczającej go rzeczywistości oraz czy jest przygotowany do edukacji w gimnazjum. Diagnoza ta  dostarcza istotnych informacji dla ucznia i jego rodziców, szkoły podstawowej, której uczeń staje się absolwentem oraz dla gimnazjum, czyli szkoły, będącej kolejnym etapem edukacyjnym, która będzie odpowiadała za jego dalszą edukację.

W Gminie Srokowo średni wynik sprawdzianu w 2013 r. kształtuje się na poziomie: niżej średni. (skala: niski, niżej średni, średni, wyżej średni, wysoki).W Gminie Srokowo średnie wyniki z egzaminu gimnazjalnego  przeprowadzonego w  2013 r. kształtuje się na poziomie: część humanistyczna z zakresu języka polskiego - wysoki (skala: niski, niżej średni, średni, wyżej średni, wysoki), część humanistyczna z zakresu historii i wos – wyżej średni (skala: niski, niżej średni, średni, wyżej średni, wysoki), część matematyczno-przyrodniczej z zakresu matematyki - wysoki ( skala: niski, niżej średni, średni, wyżej średni, wysoki), część matematyczno-przyrodniczej z zakresu przedmiotów przyrodniczych – wyżej średni (skala: niski, niżej średni, średni, wyżej średni, wysoki), z języka angielskiego na poziomie podstawowym – wyżej średni (skala: niski, niżej średni, średni, wyżej średni, wysoki), z języka angielskiego na poziomie rozszerzonym – wyżej średni (skala: niski, niżej średni, średni, wyżej średni, wysoki).

Dyskusja.
Radna Lucyna Ładziak zwróciła się z pytaniami: czy była analizowana propozycja VEOLII co do transportu dzieci przez ich zakład? Czy przysługuje wyprawka szkolna uczennicy mieszkającej w Solance, a uczącej się w szkole średniej w Kętrzynie? Jak wyglądają koszty  ogólne utrzymania szkół w porównaniu do poprzedniego roku i zmian, które w tym roku nastąpiły?
Sekretarz Gminy wyjaśniła, że wyprawka szkolna przysługuje uczniom ze szkoły  podstawowej i gimnazjum gminy Srokowo, nie bierze się pod uwagę dzieci z innych szkół. W tym roku dofinansowanie przysługiwało I, II, III i V klasie szkoły podstawowej.
Radca prawny uzupełniając odpowiedź wyjaśnił, że wszelkie wydatki związane z funkcjonowaniem szkół ponad gimnazjalnych ponosi Starostwo.
Skarbnik Gminy poinformowała, że przedstawiała czysty zysk w informacji za I półrocze 2013r. było to około 600 tys. zł oszczędności. 
Wójt Gminy poinformował, że została przygotowana wstępna analiza i na jej podstawie VEOLIA przygotowała swoje koszty. Koszty te były porównywalne, ale VEOLIA nie wzięła pod uwagę dodatkowych kursów związanych z zajęciami pozalekcyjnymi, wyjazdy na konkursy, wycieczki i Wójt nie wyraził zgody na przekazanie autobusów. W sytuacji upadku firmy nie byłoby czym dowozić dzieci, bo byłyby one eksploatowane jako autobusy liniowe, a wożenie dzieci byłoby przy okazji. 
Radna Lucyna Ładziak zapytała się o stan techniczny autobusów dowożących dzieci i opiekunów sprawujących nadzór nad dojeżdżającymi dziećmi?
Wójt Gminy poinformował, że autobusy są sprawne i bezpieczne, co potwierdziła ostatnia wizyta Inspekcji Transportu Samochodowego. Co do opiekunów ilość jest wystarczająca, są przeszkoleni, spełniają swoją rolę.
Radna Czesława Gwóźdź poinformowała o wysokich wynikach egzaminów gimnazjalnych
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uczniów Gimnazjum Nr1 w Srokowie. Zapytała się czy w szkole w Srokowie już grzeją? 
Dyrektor Bogusław Kozicki przedstawił pokrótce swoje działania w celu uruchomienia ogrzewania gazowego, jest problem otrzymania gazomierzy, ponieważ firma która w tym roku wygrała przetarg produkuje gazomierze o innych wymiarach. Ostatnia informacja jest taka, że do czasu kiedy będzie zamontowany licznik gazowy docelowy Gazownia wstawi licznik o mniejszej wydajności i mocy po to, żeby ogrzewanie ruszyło, tym bardziej, że wystarczy żeby chodził jeden kocioł. Dyrektor miał nadzieję, że od poniedziałku ( 30 .09.br. ) ogrzewanie ruszy.
Przewodniczący Rady Gminy prosił o wyjaśnienie spadku wyników w szkole podstawowej, czy jest to związane z reorganizacją szkół, czy po prostu trafiły się słabsze roczniki. Natomiast po analizie wyników gimnazjalnych należy pogratulować nauczycielom i uczniom bardzo dobrych wyników. Brak jest jednak informacji na stronach internetowych szkół. 
Dyrektor Dariusz Kowalski wyjaśnił, że w czerwcu ukazał się artykuł w Gazecie Kętrzyńskiej i tam dokładnie jest opisana działalność Gimnazjum i wyniki gimnazjalne. Na stronie internetowej też umieszcza się niektóre osiągnięcia.
Dalszej dyskusji brak.
Rada Gminy w obecności 12 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie – 12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła „Informację o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2012/2013”.
Zał. nr 11 do protokołu.
Ad. 10 
Podjęcie uchwał w sprawach:
10.1.

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-2019.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami w odpowiednim terminie na piśmie.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Skarbnik Gminy Małgorzatę Cwalinę.
Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej polegają na zmianie kwoty budżetu gminy ogółem, w związku ze zwiększeniem dochodów i wydatków w budżecie gminy oraz zadań inwestycyjnych (wprowadzenie nowego, rocznego zadania inwestycyjnego). Wykaz przedsięwzięć WPF nie ulega zmianom. 

Dyskusji brak.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały XXXVI/194/13.
Rada Gminy w obecności 12 radnych obecnych na sali obrad – większością głosów – 10 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 2 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-2019.

Zał. nr 12 do protokołu.
10.2.
zmian w budżecie gminy Srokowo na 2013r.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zwiększenie dochodów nastąpiło na podstawie: 
decyzji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego ustalające:

- kwotę zwrotu części poniesionych wydatków w ramach funduszu sołeckiego w 2012r.- kwota 5 840,48 zł,
- kwoty dotacji dla gmin na zadania własne finansowane w całości przez budżet państwa w ramach programów rządowych tj. na wyprawkę szkolną, kwota 9 546 zł,
                                                             - 8 -

- kwoty dotacji dla gmin na zadania własne w zakresie wychowania przedszkolnego  kwota 14 904 zł, w tym na prowadzenie oddziałów przedszkolnych, tzw. zerówek 8 487 zł i na punktu przedszkolne 6 417 zł.
Wydatki w Urzędzie Gminy Srokowo dotyczą:
- kwoty dotacji dla gmin na zadania własne finansowane w całości przez budżet państwa w ramach programów rządowych tj. na wyprawkę szkolną, kwota 9 546 zł.

- kwoty dotacji dla gmin na zadania własne w zakresie wychowania przedszkolnego  kwota 14 904 zł, 

- zmniejszenie paragrafu 4210  w rozdziale 90004 o kwotę 100 zł z jednoczesnym zwiększeniem o tą samą kwotę rozdz. 92109 ( Fundusz sołecki w Solance zmiana kwot  pomiędzy zadaniami),

-zwiększenie środków o 10 000 zł inwestycji zagospodarowania plaży nad j. Rydzówka,  

- zwiększenie środków o 40 zł na ekwiwalenty za pranie ( BHP)w rozdz. 75023 ,

- zwiększenie w rozdz. 60016 wydatków związanych z zatrudnieniem pracowników interwencyjnych (wynagrodzenia, ZUS, FP, PRFON) o kwotę 55 000 zł, zwiększenie o kwotę 
90 000 zł środków na konserwację dróg gminnych, zwiększeniem paragrafu 4300 w administracji w związku ze zwiększonym wynagrodzeniem dla radcy prawnego, 3700zł,
zaplanowaniem środków w dziale 900 na remont oczyszczalni ścieków - 50 800 zł oraz  modernizację oczyszczalni ścieków - 95 000 zł.

-przeniesienie w rozdziale 92109 z wydatków remontowych paragraf 4270 na zakup materiałów (par. 4210 ) i usługi (par. 4300) kwoty 42 800 zł oraz kwotę 2916 zł na wymianę  okien w świetlicy w Wyskoku z paragrafu 4210 na paragraf 4270, 

-zmniejszenie planowanej kwoty dotacji dla klubu sportowego o 5 000 zł, po zawarciu umowy.
Na wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej w Srokowie zwiększa się plan dochodów 

i wydatków na rachunku dochodów. 

Na wniosek Kierownika GOPS dokonuje się przeniesienia w ramach zadań własnych: dożywianie - zmniejszenie środków na zasiłki zwiększenie na dowóz posiłków,

zmniejszenie środków na wynagrodzeniach w Ośrodku Pomocy w kwocie 33 538 zł.  w związku z nie zatrudnieniem pracownika (opiekun rodziny) i przeznaczeniem na usługi 
10 000 zł oraz zatrudnienie pracownika do obsługi kasy i stypendiów oraz świadczeń rodzinnych.

Dyskusja.
Radna Lucyna Ładziak odniosła się do zaplanowanych środków w dziale 900 na remont oczyszczalni ścieków - 50 800 zł oraz  modernizację oczyszczalni ścieków - 95 000 zł. – 145 800 zł. Czy dobrze się stało, że nie została przekazana oczyszczalnia, z czego to wynika, czy z niedopatrzenia?
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że aktualnie prowadzone są wyceny i przygotowywane decyzje do przekazania w zarząd wodociągów, oczyszczalni. Decyzja RIO jest taka, że to czym administruje ZGKiM należy przekazać dla nich w trwały zarząd, czym administruje GOK dla GOK-u, podobnie z oświatą. Do końca roku ma to być zakończone i z początkiem roku 2014 wszystkie obiekty mają być przekazane.
Radna Lucyna Ładziak zapytała się kiedy będą przedstawione ze strony urzędu jakieś plany, jak ma funkcjonować ZGKiM, na jakość usług Zakładu zawsze były narzekania, zimą na śnieg, teraz na wodę. Jaka jest wizja gminy, chcieliśmy zmienić zakład w spółkę, jest dalej zakład budżetowy i będziemy wydawać tak duże pieniądze, niech ktoś odpowie w jakim to kierunku idzie?
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Radca prawny Ryszard Bielański odpowiedział, że była zmiana ustawy o finansach publicznych, która stworzyła samorządowe zakłady budżetowe. Nic to nie zmieniło, poza tym, że zostały ograniczone kompetencje tego zakładu, albowiem nie mógł świadczyć usług dla ludności poza usługami na rzecz gminy. Jedynym pomysłem w tej sytuacji było przekształcenie zakładu w spółkę prawa handlowego ze 100% kapitałem gminy. Zmiana polegałaby na tym, że powstanie nowa struktura, zarząd, prezes, główny księgowy, rada nadzorcza co pociągnie za sobą koszty. W gminach, gdzie dokonano takiego przekształcenia spółki jadą na stratach wobec czego przekształcenie zakładu w spółkę mija się z celem. Rzeczowa analiza finansowa mogłaby być dokonana przez specjalistę ds. finansów. Jest to jednostka organizacyjna gminy i w przypadku źle świadczonych usług Wójt Gminy może szefa jednostki przywołać do porządku lub rozwiązać z nim umowę. Radca przyznał, że wcześniej deklarował opracowanie analizy w tym zakresie, ale brak jest dostatecznych danych, które by mogły rzeczowo wykazać drogi w jakim kierunku ma zakład iść. Niemniej jeśli rada będzie oczekiwała takiej analizy, to zmobilizuje się i taką analizę przedstawi.
Kierownik ZGKiM Stanisław Kachniarz odniósł się do wypowiedzi radnej i stwierdził, że padły z jej strony ostre słowa, że pogorszyła się jakość usług w trzech tematach: śniegu, wody i ścieków. Pierwsza sprawa to śnieg: jest radną to chyba wie, kto odpowiada za utrzymanie dróg gminnych. Zakład jest jednym z podmiotów, który świadczy usługi w tym zakresie. Jaki sprzęt posiada to każdy wie i też ile tych pługów by nie było to zawsze będzie ktoś narzekał. Sprawy śniegu na Zakład nie należy zrzucać, bo to nie ta droga. 

Jak można powiedzieć, że się pogorszyła jakość wody, skoro podlega ona badaniu pod rozporządzenie ministra zdrowia i jest przestrzegane rygorystycznie, jest to zbiorowe zaopatrzenie, jest to żywność, żaden inny produkt w kraju nie jest tak rygorystycznie przestrzegany jak woda. Jeśli chociaż raz byłoby jakieś przekroczenie w jakimś parametrze czy to fizykochemicznym czy bakteriologicznym to wówczas woda nie jest dopuszczana do spożycia. Jest to duże nadużycie ze strony radnej, że pogorszyła się jakość wody. Chodzi zapewne o plotki, które poszły, że wodociąg nasz został skażony bakterią e-coli.  Było to duże przekłamanie. Faktem jest, że przy przebudowie wodociągu na ulicy Węgorzewskiej, Wiejskiej, Kętrzyńskiej woda została zanieczyszczona bakterią z grupy e-coli. Woda była dopuszczona do spożycia, zalecone było jedynie przegotowanie, w międzyczasie wykonano chlorowanie i w tej chwili co kilka dni są powtarzane wyniki. Wyniki z wczoraj są wszystkie czyste. Ogniska były dwa, ulica Wiejska i Kętrzyńska.

Jeśli chodzi o ścieki to te 145 tys. zł to nie jest na naprawę oczyszczalni, radna chyba dobrze nie przeczytała tego wniosku. 95 tys. to jest wniosek na modernizację, oczyszczalnia była robiona w 2006r. były inne typy dmuchaw napowietrzających, w tej chwili są już inne, technologia idzie do przodu. Tego można nie zmieniać, mogą funkcjonować stare, tylko że są droższe w eksploatacji. Silniki są o mocy 16 KW, jest ich 4 przy jednej dmuchawie, chodzi drugi reaktor i można sobie policzyć zużycie energii. Można nie wymieniać, można tę sprawę przełożyć na następny rok, ale jeśli byłaby wola rady i będą tańsze koszty eksploatacji , to jest dobra myśli, żeby wymienić te dwie dmuchawy. Zostaną dwie, które można wymienić w późniejszym czasie. 50 tys. zł to nie jest na naprawę tylko uruchomienie drugiego reaktora. Jak uruchamialiśmy oczyszczalnię w 2006r. to było 100 kilkanaście metrów ścieków. Jeden reaktor maksymalnie ma wydajność na dobę 240 m, czyli było obciążenie na pół reaktora. Minęło lat 7, doszła Solanka, Szczeciniak, Kaczory, Leśniewo, Jegławka, ścieki wzrosły do 200 metrów. Teoretycznie ten reaktor mógłby chodzić , ale sytuacja jest taka, że jak były duże opady deszczu studnie kanalizacyjne nie są szczelne i działają jak burzowe, ciągną wodę na oczyszczalnię i wtedy jest zachwiana praca tego rektora. Reaktor zostaje przeciążony. Pompy chodzą non stop, zrzucają do reaktora, który tego nie oczyszcza i jest zrzut do rzeki. Były takie sytuacje kilka razy, w ekstremalnej sytuacji było 700 metrów na dobę i dlatego jeśli w perfektywnie jest uruchomienie Siniec, Kąty uruchomienie tego 
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drugiego reaktora. W tej chwili jest uruchomiony drugi reaktor a ścieków jest na dobę 179, 190. A skąd się wzięły te zapachy, takie sprawy się zdarzają. Już w czerwcu mieliśmy 

badania ścieków oczyszczonych i jeden parametr był przekroczony, ale mieścił się jeszcze w granicach błędu. Podjęliśmy działania, zgłosiliśmy do firmy budującej tę oczyszczalnię czyli Biotechu. Okazało się, że mają tylko dwóch serwisantów, jeden był na urlopie 1,5 m-ca, drugi jeździł na uruchomienie nowych oczyszczalni i tak długo czekaliśmy na przyjazd serwisu i okazało się, że w czerwcu były dwa wyładowania atmosferyczne, które uszkodziły w szafie sterowniczej czułe urządzenia, było nieodpowiednie natlenianie i stąd się wzięły te problemy. Dodatkowo było upalne lato, nie było opadów, nie można mówić, że jest to 145 tys. zł na naprawę. Jakość ścieków oczyszczonych jest badania, nie pogorszyła się. 
Radna Iwona Szkudlarek poparła wypowiedź radnej Ładziak co do jakości wody, były to uwagi z komisji jak również mieszkańców gminy. Po awariach hektolitry wody są spuszczane i za nie się płaci, niszczą się pralki „ rdzawą” wodą.
Kierownik ZGKiM  wyjaśnił, że było to spowodowane budową drogi, woda była kilka razy zakręcana i to na ujęciu, jak jest włączana jest uderzenie powietrza, rury są puste, są one z 77 r. wiadomo jaka tam jest warstwa osadu i ta woda ma kolor czerwony. Zakład płuka te rury. Jest to uciążliwe, tego się nie uniknie. Z firmą, która robiła odcinek węgorzewski trudna była współpraca i nie mieliśmy wpływu na to, żeby odpowiednio zawiadomić ludzi, bo firma przekładała terminy. Płukanie przeprowadza się na końcówkach wodociągu.
Przewodniczący Rady Gminy prosił kierownika Zakładu o dołożenie starań i powiadamianie mieszkańców w przypadku awarii wodociągów.
Dalszej dyskusji brak.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński odczytał projekt uchwały XXXVI/195/13.

Rada Gminy w obecności 12 radnych obecnych na sali obrad – większością głosów - 10 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 2 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2013.
Zał. nr 13 do protokołu.
Ad.11
Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
Zapytań i interpelacji w pkt. 5 nie było.

Ad.12. 

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Radna Lucyna Ładziak zgłosiła następujące wnioski:

- potrzebę naprawy drogi powiatowej Szczeciniak – Solanka, 

- wykonanie tablicy miejscowości Chojnica, takiej tablicy nie ma i są problemy z dojazdem np. Pogotowia Ratunkowego,

- remont drogi w Chojnicy od krzyżówki do pałacu, 

- oświetlenie posesji garaży w Solance.
Radny Bogusław Staruch zgłosił wniosek naprawy drogi powiatowej Srokowo - Bajory przy wjeździe do lasu, naprawę drogi Jankowice – Winda. 

Radny zaapelował, żeby przy przygotowywaniu budżetu na 2014r. zastanowić się nad większym dofinansowaniem imprez cyklicznych takich jak np. Dni Srokowa, żeby promować naszą gminę.
Ponadto radny wnioskował o uruchomienie w spichlerzu na Placu Rynkowym centrum informacji turystycznej.
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Sołtys wsi Wilczyny Małgorzata Dwulat na prośbę mieszkańców Skandławki złożyła wniosek o poprawę nawierzchni drogi pomiędzy miejscowością Jegławki a miejscowością Skandławki oraz o postawienie znaku o dopuszczalnej ładowności pojazdów. 
Podziękowała Wójtowi Gminy za naprawę drogi do Kolkiejm i postawienie znaku miejscowości Kolkiejmy oraz o  zrobienie przystanku autobusowego, gdzie dzieci czekają na autobus.
Sołtys wsi Srokowo Regina Wieczorek poinformowała, że przeprowadziła rozmowę tel. z Zarządem Dróg Panią Kamińską dotyczącą drogi Srokowo - Jankowice i uzyskała informację, że na tej drodze wprowadzono ruch lokalny. Wszyscy inni mogą się liczyć z otrzymaniem mandatu. Droga ma być remontowana. Informacji ile to będzie trwało i kiedy będzie przywrócony normalny ruch nie uzyskała.
Przewodniczący Rady Gminy w imieniu mieszkańców Chojnicy zgłosił potrzebę dokończenia rozbiórki hydrofornii, bo robiony tam jest chlewek gospodarczy.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz odniósł się pokrótce do wszystkich wniosków:
radnej Lucyny Ładziak – remont drogi Szczeciniak – Solanka, jest to droga powiatowa i gmina wystąpi z wnioskiem do realizacji, tablica miejscowości Chojnica – przyjmuje się do realizacji we własnym zakresie, wykonamy remont drogi gminnej w Chojnicy, oświetlenie garaży – należy wniosek uszczegółowić,
radnego Bogusława Starucha – droga do Bajor oraz droga Jankowice-Winda to drogi powiatowe i gmina wystąpi z wnioskiem do realizacji, sprawa dofinansowania imprez cyklicznych oraz spichlerza na centrum informacji turystycznej będzie analizowana,
sołtys wsi Wilczyny Małgorzaty Dwulat – wniosek o remont drogi Jegławki – Skandławki oraz postawienie znaku o dopuszczalnej ładowności będzie rozpatrzony,
Przewodniczący Rady Gminy – jeśli jest taki wniosek mieszkańców, spowodujemy, że hydrofornia zostanie rozebrana.
Odnośnie drogi Srokowo - Jankowice Wójt Gminy poinformował, że jest aktualnie zamknięta. Według informacji Pana Szumkowskiego Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych w Kętrzynie droga ta została zniszczona przez zwiększony ruch. Na wniosek Pani Kamińskiej z Zarządu Dróg zostały ustawione znaki zakazu wjazdu, które nie dotyczą ruchu lokalnego na czas remontu, który od poniedziałku będzie rozpoczęty. Starosta potwierdził, że środki na remont tej drogi przekaże dla Zarządu Dróg Powiatowych.
Ad.13.

Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXV z dnia 09 września 2013r.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander poinformował, że protokół z XXXV sesji z dnia 
09.09.2013r. był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz był wyłożony na pół godziny przed
sesją na sali obrad. Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, odzwierciedla on wiernie przebieg sesji.

W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych. Protokół Nr XXXV z dnia 09.09.2013r. został przyjęty bez uwag, większością głosów – 9 gł. ”za”  0 gł. „przeciw” 3 gł. „wstrzymujące” (radni nieobecni na XXXV sesji).
Ad.14. 

Zakończenie XXXVI sesji Rady Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XXXVI sesji Rady Gminy Srokowo” o 15.40 zamknął obrady sesji. 
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Na tym protokół zakończono i podpisano.  
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 12 stron i 13 załączników:

zał. Nr 1 – 11 - biuro Rady Gminy, 

zał. Nr 12-13 - http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ.   

                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy                                                                                 
                                                                                               Aleksander Kamiński

 Protokół sporządziła:

 Insp. T. Gryczka 

