Uzasadnienie
do uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Srokowo ze Związku Gmin "Barcja" z siedzibą w Kętrzynie 

Związek Gmin "Barcja" został wpisany do Rejestru Związków dnia 5 października 1993r. W skład Związku wchodziło 6 gmin: G.M. Kętrzyn, G.W. Kętrzyn, Gmina M.-W. Reszel, G.M.-W. Korsze, G.W. Barciany oraz G.W. Srokowo. W 2012 r. dwie gminy wystąpiły ze związku: Reszel i Korsze.
Do statutowych zadań Związku należy  promowanie walorów turystycznych regionu, uruchomienie schroniska dla zwierząt, organizacja ponadgminnego systemu gospodarki odpadami, działania na rzecz aktywizacji środowisk lokalnych, podejmowanie wspólnych przedsięwzięć społeczno-kulturalnych,  utrzymywanie obiektów i urządzeń Związku, wspieranie gmin w działaniach mających na celu poprawę sieci dróg publicznych na obszarze Związku, działania na rzecz budowy ścieżek rowerowych, pozyskiwanie środków zewnętrznych na realizację wymienionych przedsięwzięć. 
Na podstawie statutu związku „Członkostwo w Związku ustaje wskutek wystąpienia ze Związku”. Członek Związku może z niego wystąpić z końcem roku budżetowego (koniec roku kalendarzowego), z zachowaniem trzymiesięcznego okresu wypowiedzenia, przedkładając Zgromadzeniu Związku uchwałę Rady Gminy o wystąpieniu ze Związku. Wystąpienie ze Związku Zgromadzenie potwierdza uchwałą.

          29 kwietnia 2013 r. Rada Gminy Srokowo podjęła uchwałę w sprawie wystąpienia Gminy Srokowo ze Związku Gmin "Barcja" z siedzibą w Kętrzynie z końcem roku kalendarzowego,  jednak po analizie argumentów przedłożonych przez Przewodniczącego Zarządu Związku Gmin Barcja, Rada Gminy Srokowo podjęła decyzję o pozostaniu w związku.
