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                                                Uzasadnienie do uchwały

W dniu 7 marca 2014r. do Wójta Gminy Srokowo wpłynęła skarga Pani Małgorzaty Kępka – Wentowskiej na działalność Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie. W związku z tym, że organem właściwym do rozpatrzenia skargi na kierownika gminnej jednostki organizacyjnej jest Rada Gminy, Wójt Gminy Srokowo pismem z dnia 13 marca 2014r. przekazał do rozpoznania Radzie Gminy Srokowo przedmiotową skargę, powołując  się na przepis art. 229, pkt.3 kodeksu postępowania administracyjnego.

Do zbadania zasadności skargi Rada Gminy na sesji w dniu 28 marca 2014r.powołała Komisję doraźną, która na swym posiedzeniu 11 kwietnia  br. zapoznała się ze skargą oraz wyjaśnieniami Kierownika GOPS.

W przedmiotowej skardze Pani Małgorzata Kępka – Wentowska zarzuca Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie nie wypłacenie jej we wcześniejszym terminie zasiłku okresowego, co motywowała brakiem środków do życia. W sprawie wcześniejszej wypłaty zasiłku skarżąca zgłosiła się do GOPS w dniu 6 marca 2014r. Kierownik GOPS stanowczo odmówiła powołując się na termin wypłaty zasiłku ustalony w decyzji, jaką w/w otrzymała, tj. 25 marca 2014r. Na odmowę wcześniejszej wypłaty zasiłku miało również wpływ zdarzenie zakupu piwa w sklepie spożywczym w Srokowie. Art. 11 ustawy o pomocy społecznej mówi: „ W przypadku stwierdzenia przez pracownika socjalnego marnotrawienia przyznanych świadczeń, ich celowego niszczenia lub korzystania w sposób niezgodny z przeznaczeniem, bądź marnotrawienia własnych zasobów finansowych może nastąpić ograniczenie świadczeń, odmowa ich przyznania albo przyznanie pomocy w formie świadczenia niepieniężnego”.

Komisja doraźna zakończyła postępowanie wyjaśniające stwierdzając, że odmowa wcześniejszej wypłaty zasiłku była zasadna, o czym poinformowała Radę Gminy.

Odnośnie zaś zamieszczonych w skardze sugestii zawierających ocenę pracy, a w konkluzji żądanie zwolnienia Pani kierownik GOPS z zajmowanej funkcji, Rada Gminy stwierdza, iż kompetencje w tym zakresie posiada wyłącznie Wójt Gminy.

Zatrudnianie i zwalnianie kierowników gminnych jednostek organizacyjnych na mocy art.30 ust.2 pkt. 5 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym ( j. t. Dz. U. z 2013r., poz. 594 ze zm.) należy do kompetencji Wójta Gminy, który za pracę kierowników podległych mu jednostek ponosi pełną odpowiedzialność.

Biorąc powyższe pod uwagę Rada Gminy Srokowo uznaje skargę w całości za bezzasadną. 

