P R O T O K Ó Ł Nr XLIV)14
z sesji Rady Gminy Srokowo

z dnia 27 maja 2014r.
Miejsce obrad sesji – sala lustrzana Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie. Sesja trwała od godz. 12.00 – 15.00.
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz.12.00 otworzył obrady XLIV sesji VI kadencji Rady Gminy Srokowo. 
Powitał zaproszonych gości w osobach:

· Pana Marcina Piechotę - naczelnika Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Kętrzynie,

· Pana Szymona Sapiehę – z-cę Komendanta Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Kętrzynie, 

· Pana Wiesława Dyśko – komendanta Placówki Straży Granicznej w Barcianach,

· Pana Mariusza Staworko – funkcjonariusza Placówki Straży Granicznej w Barcianach.

Następnie powitał:

· Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, 

· Skarbnika Gminy - Małgorzatę Cwalinę,
· Sekretarz Gminy – Małgorzatę Chociełowską,

· radnych Rady Gminy Srokowo,

· kierowników jednostek organizacyjnych gminy i dyrektorów szkół,

· sołtysów sołectw Gminy Srokowo,

· Telewizję Mazurską, 

· powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji.                                                                            
Przewodniczący Rady Gminy kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 12 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Radni nieobecni: Dariusz Olszewski, Anna Stadnik. Radni spóźnieni: Lucyna Ładziak.
Listy obecności radnych oraz gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie /12 gł. „za”/ został wybrany radny Józef Pawłusewicz, kolejny z listy radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy z okazji Dnia Samorządowca oraz przypadającej w tym dniu 24 rocznicy pierwszych demokratycznych wyborów do rad gmin, wszystkim obecnym oraz byłym pracownikom samorządowym w gminie i jednostkach organizacyjnych złożył życzenia wszelkiej pomyślności oraz sukcesów w pracy zawodowej i życiu osobistym. Podziękował za 
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trud i zaangażowanie włożone w wykonywanie powierzonych obowiązków i wszelkie decyzje podejmowane dla dobra lokalnych społeczności.

Następnie Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz podziękował za dotychczasową współpracę dla Komendanta Placówki Straży Granicznej Wiesława Dyśko. Komendant Wiesław Dyśko poinformował, że z dniem 1 czerwca br. decyzją Komendanta Oddziału i Komendanta Głównego Straży Granicznej ma objąć placówkę w Sępopolu. Serdecznie podziękował Wójtowi Gminy za wszystkie lata, w trakcie których wspierał działalność placówki, szczególnie jeśli chodzi o administrowanie granicą państwową. Podziękował Przewodniczącemu Rady, radnym, mieszkańcom za to, że przez 12 lat mógł pełnić taką służbę. 

Na ręce Pana Wójta złożył życzenia z okazji Dnia Samorządowca, wytrwałości w realizacji planów i zamierzeń na rzecz mieszkańców gminy, żeby wszystkie plany kończyły się sukcesem.

Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji porządku obrad.

Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad ( zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał, czy są wnioski lub uwagi do porządku obrad? 
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz proponuje wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu.

Rada Gminy jednogłośnie / 12 gł. „za”/ przyjęła propozycję Wójta Gminy. Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad jako pkt. 9.3.

Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco:
     1.  Otwarcie XLIV sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

     3.   Przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Gminy z 29 kwietnia 2014r.

4. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

     7.  Ocena bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Srokowo za 2013r. oraz 

          informacja o aktualnym stanie bezpieczeństwa.

     8.  Ocena zasobów pomocy społecznej za 2013r. dla Gminy Srokowo.
     9.  Podjęcie uchwał w sprawach:
          9.1. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019,               

          9.2. zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2014r.,

          9.3. zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu.   

    10.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

    11.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

    12.  Zamknięcie sesji. 
Ad.1. 
Otwarcie XLIV sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.

Ad.2. 
Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.
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Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z XLIII sesji Rady Gminy z dnia 29 kwietnia 2014r.                                                                                                              

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. 

Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiernie odzwierciedla przebieg XLIII sesji. 

W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych. Protokół został przyjęty bez uwag, jednogłośnie – 12 gł. „za” .
Ad.4.
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz poinformował, że w okresie międzysesyjnym od 

od 29 kwietnia 2014r. do 27 maja 2014r. wydał 7 zarządzeń:

1. Zarządzenie nr 31/14 z 05 maja 2014r. w sprawie powołania obwodowych komisji wyborczych na obszarze Gminy Srokowo w wyborach posłów do Parlamentu Europejskiego.
2. Zarządzenie nr 32/14 z dnia 05 maja 2014r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2014r.

3. Zarządzenie nr 33/14 z dnia 13 maja 2014r. w sprawie upoważnienia inspektora ds. obsługi organów gminy do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej oraz do podpisywania dokumentów i pism.

4. Zarządzenie nr 34/14 z dnia 14 maja 2014r. w sprawie wprowadzenia regulaminu naboru na wolne stanowiska urzędnicze w Urzędzie Gminy Srokowo.
5. Zarządzenie nr 35/14 z dnia 14 maja 2014r. w sprawie ogłoszenia konkursu na stanowisko Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego.

6. Zarządzenie nr 36/14 z dnia 16 maja 2014r. w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie do prowadzenia postępowań i wydawania decyzji administracyjnych dla osób ubiegających się oświadczenia w/g ustawy „o ustaleniu i wypłacie zasiłków dla opiekunów”.

7. Zarządzenie nr 37/14 z dnia 16 maja 2014r. w sprawie Regulaminu udzielania zamówień publicznych o wartości szacunkowej nie przekraczającej wyrażonej w złotych równowartości kwoty 30 000 euro w Urzędzie Gminy Srokowo.
Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Ad. 5.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

W ramach prowadzonych co tygodniowych dyżurów Przewodniczącego Rady Gminy w Srokowie w dniu 19 maja 2014r. przyjął na dyżurze mieszkańca Srokowa w sprawie zastosowania ulgi przy zakupie udziałów w nieruchomości wspólnej strychu wspólnoty mieszkaniowej w Srokowie.

W dniu 7 maja 2014r. uczestniczył w posiedzeniu Walnego Zebrania Członków Związku Stowarzyszeń Na Rzecz Rozwoju Gmin Północnego Obszaru Wielkich Jezior Mazurskich (LGD9). Głównym celem zebrania był wybór członków zarządu.

W tym samym dniu uczestniczył w oficjalnym otwarciu XIII Międzynarodowego Rajdu Rowerowego Kętrzyn – Prawdińsk o Puchar Konsula Generalnego RP w Kaliningradzie.
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W dniu 16 maja  br. uczestniczył w posiedzeniu wspólnym Komisji stałych Rady Gminy na której były analizowane materiały będące przedmiotem dzisiejszej sesji.

Informacja stanowi zał. nr 6  do protokołu.
Ad. 6.

Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem, droga Srokowo- Barciany wygląda jak tunel, nie pokoszone pobocza, nie obcięte gałęzie, brak widoczności. Należy zobowiązać Rejon Dróg Wojewódzkich w Kętrzynie do obkoszenia drogi i obcięcia konarów, niektóre mają grubość ok. 40 cm. 

Ad. 7.  

Ocena bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Srokowo za 2013r. oraz informacja o aktualnym stanie bezpieczeństwa.   

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informacja była analizowana na posiedzeniu wspólnym Komisji, 
Informacja Policji
Pan Marcin Piechota - Naczelnik Wydziału Prewencji i Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Kętrzynie na wstępie złożył życzenia z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego składając na ręce Wójta Gminy kwiaty i list gratulacyjny.

Następnie przystąpił do omówienia informacji, która została przedstawiona w formie prezentacji multimedialnej. Poinformował, że rok 2013 był pierwszym rokiem funkcjonowania Komendy Powiatowej Policji w nowych strukturach, które nie zakładają istnienia jednostki policji w Srokowie. Zmiany, które zostały niejako wymuszone poprzez zmiany w sposobie funkcjonowania policji i sposobie organizacji służby nie przyniosły znaczących, negatywnych skutków jeśli chodzi o bezpieczeństwo na terenie Gminy Srokowo.

Przekazał dane dotyczące struktury KPP w Kętrzynie, ilość zdarzeń zarejestrowanych w Systemie Wspomagania Dowodzenia na terenie gminy Srokowo w 2013r. wyniki pracy prewencyjne, wykrywalność przestępstw, ważne wydarzenia w 2013r., priorytety i zadania priorytetowe KGP na lata 2013-2015.

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Dyskusja.
Przed rozpoczęciem dyskusji Przewodniczący Rady Gminy powitał radnego Powiatu Kętrzyńskiego Piotra Chociełowskiego.

Radny Bogusław Staruch pozytywnie ocenił przeprowadzoną reorganizację Policji, stwierdził, że mimo obaw, Policji nie jest mniej w terenie i mieszkańcy czują się bezpiecznie.

Dalszej dyskusji brak.

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie – 12 gł. „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” przyjęła powyższą informację.
Na salę obrad przybyła radna Lucyna Ładziak – stan rady 13 radnych.
Informacja Straży Pożarnej z zakresu p. poż.

Pan Szymon Sapieha – z-ca Komendanta Państwowej Powiatowej Straży Pożarnej w Kętrzynie na wstępie w imieniu Komendanta, strażaków OSP i swoim podziękował Wójtowi Gminy za bardzo dobrą współpracę oraz gotowość gminy do wspierania inicjatyw straży 
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a dowodem tego były ostatnie Powiatowe Obchody Dnia Strażaka w Srokowie jak również zawody sportowo-pożarnicze. Na ręce Wójta Gminy złożył podziękowania w imieniu 

Komendanta i Starosty Kętrzyńskiego, który jest Prezesem Zarządu Oddziału Powiatowego Związku OSP w Kętrzynie.

Podziękowania za pomoc w organizacji imprez i zawodów od Straży Pożarnej otrzymał również Pan Janusz Januszewski – dyrektor GOK w Srokowie.

Następnie Pan Szymon Sapieha przystąpił do omówienia informacji o stanie ochrony przeciwpożarowej oraz zagrożeniach pożarowych na terenie Gminy Srokowo za 2013r., 

która została przedstawiona w formie prezentacji multimedialnej.

Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
Dyskusja.

Radny Bogusław Staruch powiedział, że na co dzień obserwuje poczynania strażaków z OSP Jegławki, którzy są profesjonalnie wyposażeni w nowy sprzęt. Zasugerował, żeby przy każdej okazji, święcie doceniać ich pracę, bo na to zasługują.
Pan Szymon Sapieha potwierdził, że ze strażakami z  OSP Jegławki jeździł na zawody wojewódzkie, wyrażał o nich bardzo pozytywne opinie. Poinformował, że czynione są starania, żeby w tym roku na jesieni zrobić wszystko, aby OSP Jegławki włączyć do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego.

Sołtys wsi Siniec Renata Mendala zwróciła się z zapytaniem, czy wiadomo dla strażaków, w przypadku pożaru w Sińcu, które hydranty są czynne? Jako sołtys chciałaby wiedzieć, do którego hydrantu skierować jednostkę gaśniczą, żeby dobrze ugasiła pożar.

Pan Szymon Sapieha odpowiedział, że jest to jedno z zadań strażaków, jedni już gaszą, jeden stoi przy motopompie, następni szukają wody. Jeśli nie będzie to woda w hydrancie to będą szukali zbiorników naturalnych lub będą realizowali dostarczanie wody poprzez dowożenie z najbliższego hydrantu lub zbiornika.
Informacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Rada Gminy w obecności 13 radnych jednogłośnie – 13 gł. „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” przyjęła powyższą informację.
Informacja Straży Granicznej.

Pan Mariusz Staworko – funkcjonariusz Placówki Straży Granicznej w Barcianach przedstawił informację dotyczącą działalności Placówki w Barcianach za 2013r. w formie prezentacji multimedialnej. Prezentacja zawierała dane dotyczące wyposażenia Placówki, przestępczości granicznej, ilości odprawionych pociągów i wartości odprawionego towaru, efektywności działań Placówki.

Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Rada Gminy w obecności 13 radnych jednogłośnie – 13 gł. „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” przyjęła powyższą informację.
Ad. 8.  

Ocena zasobów pomocy społecznej za 2013r. dla Gminy Srokowo.   

Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Elżbieta Sadowska przedstawiła pokrótce informację o zasobach pomocy społecznej w Gminie Srokowo za 2013r. odnosząc się do roku 2010, 2011, z prognozą na rok 2014. Ocena zasobów pomocy społecznej w gminie zastąpiła dotychczas przygotowywany przez jednostki samorządu terytorialnego bilans potrzeb pomocy społecznej na dany rok. Zgodnie z ustawą pojęcie zasobów obejmuje w szczególności 

infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe, nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej. Kierownik poinformowała o formach wspomagania finansowego, zasiłkach 
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rodzinnych, które są prowadzone razem z funduszem alimentacyjnym (32 osoby), o działaniach w zakresie pieczy zastępczej (dzieci pozostające w placówkach), dodatkach mieszkaniowych. Przy GOPS powołany jest zespół interdyscyplinarny, który współpracuje z Policją, jest założonych 40 Niebieskich Kart, które należało przepracować, W ramach pieczy zastępczej GOPS współpracuje z Domem Dziecka Reszlu, gdzie są nasi podopieczni. Z gminy są typowane przez pracowników GOPS dzieci na kolonie, po uprzednim sprawdzeniu środowiska. Na koniec 2013r. GOPS znalazł się w trudnej sytuacji, z wieloma zadaniami ośrodek musiał się borykać, wiele spraw należało sprostować, wyprowadzić. Przeprowadzone kontrole w zasiłkach rodzinnych czy funduszu alimentacyjnym nie wykazały usterek. Rekontrola zespołu interdyscyplinarnego wypadła dość dobrze. GOPS jest otwarty na współpracę, czeka na wnioski i wychodzi z nimi, każda sprawa jaka trafia do GOPS jest w miarę możliwości dobrze załatwiana, nie zawsze wszystkie strony są zadowolone, ale działania GOPS zawsze muszą zmierzać w kierunku pomocy rodzinie czy indywidualnym osobom z naszej gminy.

Dyskusja.

Radna Czesława Gwóźdź zapytała, dlaczego gmina Srokowo nie jest w programie Rodzina 3+, która jest np. w Kętrzynie, gdzie takie rodziny otrzymały z Urzędu Miasta propozycje ulg z jakich mogą skorzystać.

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że Rodzina 3+ to program rządowy, do którego mogą przystąpić samorządy w sytuacji gdy posiadają jakąś bazę turystyczną, wypoczynkową, komunikację miejską, głównie są to duże miasta. U nas wszystko jest za darmo np. Orlik, sale gimnastyczne, nie mamy kina, centrum wypoczynku, brak jest ofert przy których mogłyby być stosowane ulgi wobec mieszkańców.

Rada Gminy w obecności 13 radnych jednogłośnie – 13 gł. „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” przyjęła powyższą informację.
Informacja stanowi zał. nr 10.

Ad. 9.  

Podjęcie uchwał w sprawach:
9.1.
zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina poinformowała, że zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej polegają na zmianie kwoty budżetu gminy ogółem, w związku ze zwiększeniem dochodów i wydatków w budżecie gminy. Do wykazu przedsięwzięć ujęto budowę toalety. 
Dyskusji brak.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały XLIV/247/14.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie -13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę.

Zał. nr 11.
9.2.

Zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2014r.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła zmiany w budżecie na 2014r.        Zwiększenie dochodów: 
- decyzją z dnia 28 kwietnia  br. Wojewoda Warmińsko-Mazurski zmniejszył dotację na   zadania zlecone gminie w kwocie 2 557 zł w rozdziale dodatki mieszkaniowe na dodatki energetyczne, 
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- pismem z dnia 19 maja br. Krajowe Biuro Wyborcze poinformowało o przyznaniu środków na organizację wyborów do Parlamentu Europejskiego w Gminie Srokowo w kwocie 5 900 zł na diety członków obwodowych komisji wyborczych,
- kwotę 16 626,44 zł - (promesa) dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i GW na usuwanie azbestu. 

Zwiększenie planu dochodów własnych o: kwotę  100 tys. zł w podatku rolnym (w związku z zwiększoną efektywnością komorniczą oraz wykupami hipotek zadłużonych gospodarstw), 

- o 5 000 zł dochodów z tytułu opłat i kar zgodnie z art. 402 ust 4-6 i art. 403 ustawy Prawo ochrony środowiska w 2013r.             

Wydatki w Urzędzie Gminy Srokowo zmiany dotyczą: wprowadzenie do budżetu zadania w rozdz. 01010 - na opracowanie dokumentacji na zasilanie energetyczne przepompowni kanalizacyjnych w Leśniewie -11100 zł z jednoczesnym zdjęciem środków na opracowanie  dokumentacji w wydatkach bieżących, zmniejszenia środków z pożyczki w BGK (na wyprzedzające finansowanie) i zwiększenia o te środki udziałów własnych gminy przy inwestycji kanalizacja Etap II, przyjęcia po stronie wydatków środków z dotacji na zadania zlecone na wybory do parlamentu europejskiego w rozdziale 75113 - kwota 5 900 zł, umowa zlecenie na dowożenie dzieci - w związku z awarią samochodu (dział 801) z jednoczesnym zmniejszeniem środków na zakupie materiałów w tym rozdziale - kwota 5130 zł, ustalenia wydatków na umowę o dzieło w kwocie 2 400 zł z jednoczesnym zmniejszeniem wydatków na zakup usług (w ramach funduszu sołeckiego w sołectwie Leśniewo) - zasypanie stawu 
p. poż.  w związku ze zwiększeniem dochodów z tytułu opłat i kar na środowisko - zwiększenie środków na opłaty za pobyt psów w schronisku ( zwiększona ilość psów), środki na wydatki związane z usuwaniem azbestu - 16 626,44 zł, składki na fundusz pracy od umów zlecenia zatrudnionych opiekunów świetlic.           

W GOPS zmiany dotyczą zmniejszenia środków na dodatki energetyczne kwota 2 257 zł.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały XLIV/248/14.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie -13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę.

Zał. nr 12.
9.3.
Zaciągnięcia pożyczki na sfinansowanie planowanego deficytu.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie na sfinansowanie planowanego deficytu tj. wydatków związanych z realizacją projektu pn. „Zbiorcze zaopatrzenie w wodę wsi Solanka-kolonia oraz kanalizacji sanitarnej Sińczyk, Siniec kolonia, Kąty, Leśny Rów - Silec Gmina Srokowo” w wysokości 600 000zł. co stanowi 24 % wartości tej inwestycji po przetargu. Źródłem dochodu, z którego pożyczka zostanie spłacona będzie wpływ ze środków z podatku dochodowego od osób fizycznych. Spłata pożyczki nastąpi w 10 ratach półrocznych / 20 czerwiec, 20 grudzień / w latach 2015-2019. W latach 2015 - 2017 – po 90 000 zł rocznie, natomiast w latach 2018 - 2019 po 165 000 zł. rocznie. Oprocentowanie pożyczki wynosić będzie 1,00 WIBOR 12 M za rok poprzedzający udzielenie pożyczki.
Dyskusji brak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały XLIV/249/14.
Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie -13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę.

Zał. nr 13.
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Ad. 10
Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
Wójt Gminy w odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego Rady Gminy wyjaśnił, że będzie to wniosek z sesji i zostanie przesłany do Zarządu Dróg Wojewódzkich Oddział w Kętrzynie.

Ad.11 

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Sołtys wsi Siniec Renata Mendala zwróciła się z zapytaniem do Skarbnik Gminy na ile jest zadłużona nasza gmina?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że na ten rok deficyt wynosi 2 502 214,68 zł, wskaźnik zadłużenia gminy na 2014r. stanowi 9,18%, wskaźnik dopuszczalny zadłużenia wynosi 60%. 

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał pani sołtys, że ta pożyczka dotyczy między innymi kanalizacji sanitarnej Sińczyk i Siniec kolonia oraz Kąty. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do biura Rady Gminy wpłynęło pismo od Rady Rodziców Szkoły Podstawowej w Srokowie dotyczące problemów dezorganizujących pracę szkoły. Pismo zostanie skierowane pod obrady komisji rady w czerwcu br.

Radna Czesława Gwóźdź - kiedy będą odpowiednie zbiorniki na śmieci, mija 10 m-cy, zbieramy śmieci tak jak zbieraliśmy, wcześniej były segregowane, teraz nie segregujemy płacimy trzy razy więcej niż przedtem. Gmina miała dochody z pozyskiwania surowców wtórnych plastiku i makulatury, same straty z tego. Zakład Utylizacji w Spytkowie zgodnie z ustawą powinien co 3 m-ce przedkładać sprawozdanie samorządom, jak przebiega segregacja i pozyskiwanie odpadów, jeśli jest to niezgodne z tym co nakazuje ustawa to gminy powinny ukarać zakłady grzywną od 10 – 50 tys. zł. Stan faktyczny jest taki, że nie ma zbiorników, zostały zabrane pojemniki na plastiki, makulaturę i szkło, wszystko jest wkładane do jednego pojemnika i jest wielki bałagan, płacimy więcej niż wszyscy, podobno w Węgorzewie i Giżycku jest stawka 8 zł, w Barcianach 7 zł, w Srokowie najwyższa 11 zł. Mieszkańcy są rozgoryczeni całym tym wielkim bałaganem.

Wójt Gminy odpowiedział, że system segregacji śmieci został wprowadzony statutem Związku, który zakłada, że odpady będą segregowane w Zakładzie w Spytkowie, a zbiórka będzie przeprowadzana na zasadzie wyodrębniania odpadów suchych i mokrych.  Dlatego w ten sposób, żeby zaoszczędzić na transporcie, bo jest to duży teren. Jeśli segregacja robiona byłaby w gospodarstwie domowym, należałoby każdy rodzaj odpadów posegregowanych odbierać oddzielnie i wozić do Zakładu, co podrożyłoby koszty transportu i miałoby wpływ na opłaty. Opłaty aktualnie wynoszą 11, 12 i 14 zł ustalone na terenie całego Związku w jednakowej wysokości. W Spytkowie Zakład został wyposażony w specjalną linię sortowniczą, gdzie następuje bardzo szybkie i dokładne sortowanie tych odpadów i wyodrębnianie frakcji, które mogą być przeznaczane do sprzedaży. Takie sprzedaże są prowadzone przez Zakład. Sprawozdania są składane przez Związek, organizowane są również Dni Otwarte Zakładu w Spytkowie, 30 maja będzie właśnie taki dzień. Są kłopoty z pojemnikami nie da się ukryć, firma która wygrała przetarg nie wywiązuje się z tego. Na przestrzeni czasu widać, że decyzja była niezbyt trafna z pojemnikami, że w cenie stawki zawarty jest koszt pojemnika, powinny być własnością mieszkańców i nie byłoby kłopotów. 

Kierownik ZGKiM Stanisław Kachniarz uzupełniając wypowiedź Wójta sprostował, że najpierw firma konsultingowa ustalała cenę na wywóz odpadów i cena pojemnika nie była w tej stawce. Dopiero później zostało to narzucone uchwałą zgromadzenia. Jeśli chodzi o pojemniki to firma KOMA i ZUK Węgorzewo nie wywiązują się, jeśli chodzi o nasz teren. ZGKiM otrzymał około 100 pojemników i rozprowadzone są tym osobom, które są poza 

- 9 -

systemem i nie miały pojemników lub mają uszkodzone. W piątek odbędzie się spotkanie z  prezesem ZUK w sprawie pojemników, żeby ją rozwiązać. Firma, która wygrała przetarg, nie wytrzymuje finansowo, stawki przetargu były tak niskie, że KOMA i ZUK Węgorzewo dopłacają do tego systemu. Czekają na następny przetarg, może stawka będzie wyższa dla tych firm, nie wzrośnie stawka dla mieszkańców. Po analizie wiadomo, że 10% mieszkańców nie złożyło deklaracji, do wszystkich wysłano wezwania, 10% mieszkańców, którzy złożyli deklaracje nie płacą.  

Przewodniczący Rady Gminy – jeśli pojemniki zostały dodane później w tą cenę, to wykonawca musi w te śmietniki zaopatrzyć, bo są w cenie i trzeba tego dopilnować. Firma deklarowała, że marzec, kwiecień pojemniki zostaną uzupełnione.

Kierownik ZGKiM – będziemy dążyć do tego, żeby firma wywiązała się z tego. Zapisy przetargu są takie, że firma ma obowiązek dostarczyć pojemniki.

Radna Lucyna Ładziak wnioskowała do Skarbnik Gminy o przygotowanie na posiedzenie komisji kalkulacji stawki, żeby wiedzieć czy śmietniki są wliczone czy nie, przetargi wygrały firmy z bardzo niską stawką za swoje usługi wywożenia, mieszkańcy płacą dużo, wpływy są duże, gdzie jest ta część niewykorzystana? Czy ta stawka będzie przeliczana i korygowana?

Przewodniczący Rady Gminy zapraszał radnych, sołtysów, mieszkańców na wyjazd na Dni Otwarte Zakładu w Spytkowie 30 maja 2014r. 

Ad.12 

Zakończenie XLIV sesji Rady Gminy Srokowo. 

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XLIV sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.15.00 zamknął obrady sesji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 9 stron i 13 załączników w: zał. Nr 1– 10, biuro Rady Gminy, zał. Nr 11-13 - http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ.
                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                              Aleksander Kamiński

 Protokół sporządziła:

 Inspektor Teresa Gryczka

