P R O T O K Ó Ł Nr XLIX)14
z sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Srokowo

z dnia 13 października 2014r.

Miejsce obrad sesji – sala lustrzana Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie. Sesja trwała od godz. 13.00 – 13.40.
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji nadzwyczajnej wraz z porządkiem obrad i materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz.13.00 otworzył obrady XLIX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Srokowo zwołanej na wniosek Wójta Gminy na podstawie art.20 ust.3 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym. 
Powitał: Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, Skarbnika Gminy - Małgorzatę Cwalinę, Sekretarza Gminy – Małgorzatę Chociełowską, Panią Annę Fatygę, Wysoką Radę i Panią inspektor, panie i panow sołtysów sołectw Gminy Srokowo oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 12 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Radni nieobecni: Agnieszka Siewruk, Anna Stadnik, Marzena Stolarczyk. 

Listy obecności radnych oraz gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie /12 gł. „za”/ została wybrana radna Wiesława Pociej, kolejna z listy radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji porządku obrad.

Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad ( zał. nr 4) radni otrzymali wraz z zawiadomieniem o sesji w ustawowym terminie. Zapytał, czy są wnioski lub uwagi do porządku obrad? 
Wniosków do porządku obrad nie było.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:  
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

(do zmiany porządku obrad dodatkowo jest potrzebna zgoda wnioskującego o zwołanie sesji)                                                                                                             
     3.  Interpelacje i zapytania radnych.

     4.  Rozpatrzenie i podjęcie projektu uchwały w sprawie utworzenia Kętrzyńskiego 

          Obszaru Funkcjonalnego.

     5.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.     

     6.  Zamknięcie sesji.
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Ad.1. 
Otwarcie XLIX sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.

Ad.2. 
Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.
Ad. 3.

Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacji i zapytań radnych nie było.

Ad. 4 

Rozpatrzenie i podjęcie projektu uchwały w sprawie utworzenia Kętrzyńskiego Obszaru Funkcjonalnego.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił panią Annę Fatygę – inspektor Urzędu Gminy o przedstawienie projektu uchwały.

Pani Anna Fatyga przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Poinformowała, że Kętrzyński Obszar Funkcjonalny dotyczy 6 gmin: Gmina Miejska Kętrzyn, Gmina Kętrzyn, Gmina Reszel, Gmina Korsze, Gmina Barciany i Gmina Srokowo, które podpiszą porozumienie jako płaszczyznę współpracy, która obejmować będzie:

- planowanie strategiczne i przestrzenne,

- rozwój gospodarczy i wspólne działania na rzecz pozyskiwania inwestorów,

- transport publiczny i zbiorowy,

- ochronę dziedzictwa kulturowego,

- ochronę środowiska,

- oświatę, kulturę, sport i turystykę,

- poprawę infrastruktury.

W celu realizacji porozumienia powołuje się Zgromadzenie, w skład którego wchodzą burmistrzowie i wójtowie – sygnatariusze niniejszego porozumienia. Obsługę merytoryczną i administracyjną KOF zapewnia Związek Gmin „Barcja”.

Następnie przedstawiła projekt „ Strategiczne planowanie szansą rozwoju kętrzyńskiego obszaru funkcjonalnego” którego liderem jest Związek Gmin „Barcja”.  W ramach projektu powstanie m.in.: Strategia Rozwoju Kętrzyńskiego Obszaru Funkcjonalnego w powiązaniu z celami tematycznymi funduszy strukturalnych na lata 2014-2020, strategie rozwoju dla 6 gmin obszaru funkcjonalnego: Gminy Barciany, Gminy Miejskiej Kętrzyn, Gminy Kętrzyn, Gminy Reszel, Gminy Korsze, Gminy Barciany i Gminy Srokowo, strategia pozyskiwania inwestorów i rozwoju przedsiębiorczości Kętrzyńskiego Obszaru Funkcjonalnego, strategia rozwoju turystyki Kętrzyńskiego Obszaru Funkcjonalnego.
Dodatkowo opracowanych zostanie 12 dokumentacji technicznych na projekty, które mogłyby być wdrożone w ramach w/w strategii, są to propozycje zgłoszone do dnia 

01.10.2014r:
1. budowa ścieżek rowerowych,

2. oznakowanie szlaku tematycznego wraz z koncepcją funkcjonowania produktu turystycznego,

3. zagospodarowanie turystyczne rzek: Guber i Sajna (przystanie wodne),

4. zagospodarowanie i budowa infrastruktury turystyczno – rekreacyjnej na obszarze KOF,

5. ścieżka spacerowo – edukacyjna wzdłuż Gubra,

6. rewitalizacja Starego Miasta w Reszlu,
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7. rewitalizacja Starego Miasta w Kętrzynie,

8. wymiana oświetlenia na energooszczędne (wymiana oświetlenia ulicznego na energooszczędne w 5 gminach (Gminie Kętrzyn, Reszel, Korsze, Srokowo, Barciany),

9. rewitalizacja zabytkowego centrum Srokowa ( zagospodarowanie centrum miejscowości – stworzenia miejsca wypoczynku),

10. remont/modernizacja obiektów pełniących funkcje społeczne, kulturalne, edukacyjne (remont dachu w Szkole Podstawowej w Srokowie, remont dachu i wymiana okien w budynku Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie).

Dyskusja.
Radna Czesława Gwóźdź miała wątpliwości czy tworzenie Kętrzyńskiego Obszaru Funkcjonalnego to nie powielanie Związku Gmin „Barcja”. To jakby się na siebie nakłada a zadania są podobne. Dlaczego radni dowiadują się o tym w ostatniej chwili i trzeba zwoływać sesję nadzwyczajną, bo jutro ma być podpisane porozumienie? 
Radny Franciszek Szepietowski powiedział, że KOF to nic nowego, jak rada rozważała wystąpienie ze Związku Gmin „Barcja”, były dyskusje na ten temat i na jednej z sesji gościł Przewodniczący Zarządu Pan Hećman.  W tym czasie pomysł tego KOF był aktualny, nawet w trakcie podjęcia uchwały o zamiarze wystąpienia ze Związku Gmin „Barcja”, gdzie jeszcze nie było wiadomo, czy Srokowo będzie czy nie będzie w Związku, Pan Wójt przystąpił do projektu jako gmina Srokowo. Przystąpiły również inne gminy, które nie są w Związku Gmin „Barcja” takie jak Gmina i Miasto Reszel i Korsze. Tak się stało, ponieważ zarząd związku poszukiwał pewnych działań, które byłyby wspólne dla całego obszaru a pozyskanie pewnej kwoty pieniędzy i stworzenie takiego obszaru byłoby rzeczą pożyteczną. Wniosek przeszedł, Związek Gmin „Barcja” dostał dofinansowanie – 1 mln zł.  
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że chodzi tu najbardziej o realizację strategii rozwoju województwa warmińsko – mazurskiego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego

(RPO), w którym jednym z celów i punktów do realizacji strategii województwa są obszary funkcjonalne. Na te obszary są środki przewidziane w strategii województwa.
Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały XLIX/266/14.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie -12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie utworzenia Kętrzyńskiego Obszaru Funkcjonalnego.
Zał. nr 5 do protokołu.
Ad. 5
Odpowiedzi na interpelacji i zapytania radnych.
W pkt.5 porządku obrad nie było interpelacji czy zapytań.

Ad.6 

Zakończenie XLIX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Srokowo. 

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XLIX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Srokowo” o godz.13.40 zamknął obrady sesji. 
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Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 4 strony i 5 załączników w: zał. Nr 1– 4, biuro Rady Gminy, zał. Nr 5 - http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ.
                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                              Aleksander Kamiński

 Protokół sporządziła:

 Insp. Teresa Gryczka

