P R O T O K Ó Ł Nr L)14
z sesji Rady Gminy Srokowo

z dnia 29 października 2014r.

Miejsce obrad sesji – sala lustrzana Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie. Sesja trwała od godz. 13.00 – 17.10.
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Pkt.1. 
Otwarcie L sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz.13.00 otworzył obrady L sesji VI kadencji Rady Gminy Srokowo. 
Powitał zaproszonych gości w osobach: Pana Stanisława Tołwińskiego – Prezesa Krainy Wielkich Jezior, Pana Henryka Szalińskiego – Wiceprezesa Krainy Wielkich Jezior, Pana Andrzeja Kolasę – Prezesa Stowarzyszenia LGR, Panią Wiolettę Banasiewicz – dyrektora biura LGR, Pana Wojciecha Ogłuszkę - Przewodniczącego Zarządu Mazurskiego Związku Międzygminnego – Gospodarka Odpadami w Giżycku.
Powitał: Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, Skarbnika Gminy - Małgorzatę Cwalinę, Sekretarza Gminy – Małgorzatę Chociełowską, Radcę prawnego, Wysoką Radę i Panią inspektor, kierowników jednostek organizacyjnych gminy i dyrektorów szkół, Pana Romana Kuriatę – przedstawiciela Izb Rolniczych, sołtysów sołectw Gminy Srokowo oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji. 
Przewodniczący Rady Gminy kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 12 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Radni nieobecni: Wiesława Pociej, Marzena Stolarczyk i Anna Stadnik.
Listy obecności radnych oraz gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie /12 gł. „za”/ został wybrany radny Bogusław Staruch, kolejny z listy radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji porządku obrad.

Pkt.2. 
Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad ( zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. 
Przewodniczący Rady Gminy zaproponował zmianę w porządku obrad polegającą na tym, ażeby pkt. 7.5, 7.6, 7.7, 7.8 wprowadzić po pkt.6 porządku obrad, ze względu na wyjazd Pani Sekretarz Gminy, która referuje te tematy, na szkolenie związane z wyborami samorządowymi.

Rada Gminy jednogłośnie przyjęła proponowaną zmianę. Innych wniosków do porządku obrad nie było.
Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco:      
     1.  Otwarcie L sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.
- 2 -
     3.   Przyjęcie protokołów z XLVIII i XLIX sesji Rady Gminy.

4. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

     7.  Podjęcie uchwał w sprawach:
          7.5. uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami 

                 pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego

                 na 2015 rok,

          7.6. uchwalenia Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Srokowo z 

                 organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność 

                 pożytku publicznego na lata 2015 – 2019,

          7.7. uchwalenia Gminnego Programu ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

                 Alkoholowych na 2015 rok,   

           7.8. uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok,    

           7.1. ustalenia stawek podatku od nieruchomości,

           7.2. wysokości stawek opłaty targowej,
           7.3. opłaty od posiadania psów,

           7.4. podatku od środków transportowych,

           7.9. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019,

          7.10. zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2014r,

          7.11. zmiany uchwały Nr XLVIII/265/14 w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu 

                  Opieki nad Zabytkami dla Gminy Srokowo na lata 2014-2017”.
     8.   Informacja o przygotowaniu gminy do sezonu zimowego.

     9.   Przedstawienie przez Komisję Rewizyjną protokołu z kontroli wydatkowania środków

           finansowych przeznaczonych z budżetu gminy za 2013r. i I półrocze 2014r. w

           Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Srokowie.
10.   Informacja Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy o wynikach analizy 

    oświadczeń majątkowych złożonych przez osoby do tego zobowiązane.

   11.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

   12.   Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

   13.   Zamknięcie sesji.                                                                                                

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Pana Stanisława Tołwińskiego, który w imieniu zarządu wspólnie z Panem wiceprezesem Henrykiem Szalińskim podziękował Radzie Gminy i Panu Wójtowi za wsparcie ich największej imprezy, czyli największych cywilnych pokazów lotniczych pod nazwą „Mazury AirShow". Impreza ta była w poprzednim roku uznana za najlepsze wydarzenie w konkursie jakości Warmii i Mazur, a w tym roku obdarzona certyfikatem „Produkt Warmia Mazury” Jest to największe wydarzenie w Polsce jeśli idzie o cywilne pokazy lotnicze i jedyne tego typu pokazy w Europie. 
W związku z tym, że gmina Srokowo wielokrotnie przy kolejnych edycjach wspierała środkami transportu, nadany został przez organizatorów pokazów Certyfikat Partnera Logistyki Mazury AirShow 2014 dla Gminy Srokowo. Pan Stanisław Tołwiński wręczył certyfikat dla Wójta Gminy Srokowo Franciszka Andruszkiewicza. Życzył radnym startującym w wyborach samorządowych 16 listopada br. dobrego wyniku.
Następnie głos zabrał Pan Andrzej Kolasa – Prezes LGR, który poinformował, że 17 października br. zostało dokonane podsumowanie działalności Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Rybackiej działającej na terenie 9 gmin. Stowarzyszenie jest już po etapie wdrażania Programu Operacyjnego Ryby 2007-2013 Oś 4 – Rozwój Obszarów Zależnych od Rybactwa. Pogratulował Gminie Srokowo, która jest trzecią gminą pod względem liczby wziętych środków, ponad 12% środków powędrowało do gminy Srokowo, jest to bardzo dobry
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rezultat. Stowarzyszenie działa 5 lat, 3 lata jest wdrażany program, udało się doprowadzić do podpisania umów na 70 inwestycji na obszarze 9 gmin. Podziękował Panu Przewodniczącemu, Panu Wójtowi, całej radzie. Szczególne podziękowania złożył na ręce Pana Wójta Gminy, Pani Małgorzaty Cwalina, która była członkiem komitetu oceniającego wnioski, a także Panu Bogusławowi Staruchowi, który był członkiem Komisji Rewizyjnej.
Pan Andrzej Kolasa poinformował, że złożył rezygnację z kierowania stowarzyszeniem, w stowarzyszeniu jednak pozostaje nadal. Na zakończenie życzył radnym sukcesów wyborczych w nadchodzących wyborach samorządowych.

W związku z występującymi problemami w funkcjonowaniu systemu odbioru odpadów w Gminie Srokowo na sesję zaproszony został Pan Wojciech Ogłuszka - Przewodniczący Zarządu Mazurskiego Związku Międzygminnego – Gospodarka Odpadami w Giżycku oraz  Pan Paweł Pytel – Dyrektor Zakładu Usług Komunalnych w Węgorzewie. 

Problemy w funkcjonowaniu systemu odbioru odpadów zostały ujęte w piśmie przesłanym do Związku Międzygminnego- Gospodarka Odpadami w Giżycku:

- nie wywiązania się firmy z dostarczenia planowanej ilości pojemników na odpady, w jaki sposób Związek Międzygminny Gospodarka Odpadami w Giżycku będzie egzekwował od ZUK Węgorzewo realizację planowanych do zakupienia i dostarczenia mieszkańcom pojemników,
- brak pojemników na zbiórkę selektywną odpadów,
- brak właściwego oznaczenia pojemników na odpady segregowane – etykiety,
- brak zainteresowania odpadami segregowanymi, odbiera się je razem z nie segregowanymi tym samym transportem,
- mieszkańcy zadeklarowali w umowach różne kwoty, minął rok i wszyscy zbierają tak samo odpady, jest to nie w porządku w stosunku do osób, które płacą najwyższe kwoty za segregację (14 zł), jakie są zamierzenia Związku w celu usprawnienia swoich działań, aby w przyszłości obniżyć ceny we wszystkich parametrach. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że Pan Paweł Pytel nie mógł przybyć na obrady sesji, ponieważ termin ten nałożył się na termin sesji Rady Miejskiej w Węgorzewie, na której miał zreferować tematy związane z działalnością Spółki. Pismo ZUK Węgorzewo z dnia 24.10.2014r. L.dz. 593/2014 stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Pana Wojciecha Ogłuszkę - Przewodniczącego Zarządu Mazurskiego Związku Międzygminnego – Gospodarka Odpadami w Giżycku, który podziękował za zaroszenie na sesję. Następnie poinformował, że Mazurski Związek Międzygminny zajmuje się odpadami, swoją działalność prowadzi od 10 lat i  działaniem obejmuje 12 gmin, między innymi gminę Srokowo. Decyzje, które zapadały przez te lata, można powiedzieć z perspektywy tego okresu, były słuszne. W wyniku tych decyzji, Związek zajął się składowiskami odpadów. W listopadzie br. Związek składa ostatni wniosek do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska o dotowanie ostatniej partii składowisk, przeznaczonych do rekultywacji i wśród tych składowisk jest składowisko ze Srokowa. Związek spodziewa się otrzymać dofinansowanie na poziomie 80%, może nawet 85%. W wyniku tych działań składowisko będzie można potraktować jako miejsce, gdzie w sposób prawidłowy dokonana została rekultywacja. No i oczywiście śmieci, odpady. Te 1,5 roku jakby zbliża się do końca, półtora roku dlatego, że w takich okresach robione były przetargi, czyli od 1.07.2013r. do 31.12.2014r.- I przetarg i na terenie pierwszego sektora, do którego należy gmina Srokowo operowała Spółka KOMA z konsorcjum z ZK z Węgorzewa. Podwykonawcą był ZGKiM w Srokowie i on bezpośrednio wykonał usługi na terenie gminy Srokowo. Związek w pierwszym okresie działania systemu uczył się, były perypetie i nie do końca udało się osiągnąć wszystkie cele. Jednak trzeba stwierdzić, że ogólnie ten system na 
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terenie całego Mazurskiego Związku przyjął się, tak pokazał sondaż robiony na terenie 12 gmin. Pan Ogłuszka prosił o zadawanie pytań.
Pani Regina Wieczorek – sołtys sołectwa Srokowo - czy dalej planujecie, że kosze będą własnością firmy, która wygra przetarg?

Pan W. Ogłuszka – tak, został ogłoszony i rozstrzygnięty przetarg, wyniki przetargu na następne trzy lata zostały ogłoszone w ten poniedziałek. Czekamy 10 dni na ewentualne protesty i wszystko wskazuje na to, że firmą, która wygra na terenie Mazurskiego Związku będzie firma KOMA. Z jednej strony dobrze, bo nie będzie zamieszania z wymianą pojemników, z drugiej strony trzeba będzie nieco pozmieniać relacje pomiędzy Mazurskim Związkiem a firmą KOMA. Odpowiadając na Pani pytanie, odpowiadam, tak przez te trzy lata właścicielem pojemników będzie nadal KOM A, która nadal będzie zobowiązana, pod rygorem obostrzonych kar, dostarczyć w określonym czasie mieszkańcom te pojemniki. To wynika z naszej umowy. Jeszcze czekamy 10 dni, bo były trzy firmy, które przystąpiły do przetargu na ten sektor. Na dzień dzisiejszy firma K dała najlepszą cenę.
Pani R.Wieczorek – zadałam to pytanie dlatego, że firma kończąc swoją działalność zabiera kosze i znowu jest problem, że jesteśmy bez koszy, upływa jakiś czas kiedy następna firma je dostarczy. Dlatego najlepiej jakby to Mazurski Związek był właścicielem koszy i za każdym razem nie zabierał.
Pan W. Ogłuszka – Pani uwagi są bardzo cenne i słuszne, do tego doszliśmy już wspólnie, jeżeli chodzi o zabieranie, to rzeczywiście jeśli następna firma miałaby wchodzić, to KOMA musiałaby zabrać te pojemniki , inna firma dostarczyć. Teraz jesteśmy mądrzejsi o błędy, które popełniliśmy i wyznaczyliśmy bezpieczny termin dla firmy, która wchodziłaby na rynek jako nowa. Firma została zobowiązana do dokonania wymiany wszystkich pojemników do 15 grudnia. Czyli wymiana musiałaby nastąpić natychmiast po uzyskaniu informacji, że ta firma wygrała. Myślimy o tym, żeby Mazurski Związek stał się właścicielem pojemników, chociażby dlatego, że zdajemy sobie sprawę, że ta zasada, która zmusza do udziału w przetargu tylko wielkie firmy, które mogą na samym starcie wyłożyć około 5 mln na zakup pojemników, ogranicza listę tych potencjalnych firm, które startują. Jeżeli się ogranicza listę tych firm, to jednocześnie wpływa się na cenę, więcej uczestników to możliwość niższej ceny. I chociażby z tego względu będziemy się starać, aby te pojemniki po okresie trzyletnim stały się własnością Mazurskiego Związku.
Pani R. Wieczorek – czy planuje się zmniejszenie opłat?

Pan W. Ogłuszka – 27.10.2014r. odbyło się Zgromadzenie i w obecności członków Zgromadzenia z Gminy Srokowo, Pana Wójta i Pana Kachniarza, Zarząd Mazurskiego Związku zaproponował obniżenie stawek za odbiór odpadów na poziomie 1 zł za odpady zmieszane, 

2 zł w stosunku do odpadów selektywnie zebranych. W wyniku tej operacji różnica pomiędzy ceną za zmieszane a selektywne wzrosła by do 3 zł, jest to pewien rodzaj zachęty do selektywnej zbiórki odpadów. No i oczywiście zachęcamy wszystkie osoby, które prowadzą selektywną zbiórkę nadal do zagospodarowywania odpadów biodegradowalnych na własnych kompostowniach. Od 1 stycznia 2015r. ceny na terenie Mazurskiego Związku będą wynosiły 13, 10, 9 zł, a nie 14, 12 i 11 zł. relatywnie ceny są obniżone dla przedsiębiorców i te obniżki są w granicach 7 – 16%. Dlatego od 1 stycznia, że ustawodawca zorientował się, że w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminie jest cały szereg niedomówień i w tym tygodniu Senat po przejęciu tych poprawek od Sejmu, miejmy nadzieje je zaakceptuje. W wyniku przyjętych poprawek będzie zapis, który mówi, iż w przypadku gdy następuje obniżenie stawki nie trzeba składać po raz kolejny deklaracji. Gdyby poprawka nie weszła, 
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obniżając cenę musielibyśmy poprosić o złożenie 30 tys. deklaracji. Ta poprawka ma wejść w życie 1 stycznia 2015r.
Radny Franciszek Szepietowski – mija już 1,5 roku a mieszkańcy nie mają możliwości segregacji śmieci, segregacja u nas nie istnieje, mieszkańców nie bulwersuje może ta cena, ale jak mówią, po przejęciu obsługi przez Giżycko jest gorzej niż było. Bo jak nie byliśmy w
Giżycku i obsługiwał ich ZGKiM w Srokowie to były pojemniki na butelki, papier, a teraz tego nie ma. Są pojemniki do których sypie się wszystko bez względu na to, jaką deklarację kto złożył. I nawet jeśli ktoś by chciał, ma to we krwi, a szczególnie dzieci i młodzież, w tym temacie tak dużo się o tym mówi, również Związek to propagował, były piękne ulotki, z pięknymi koszami, a w praktyce nie ma nic. Kiedy to będzie, co mieszkańcom odpowiedzieć? 
Pan W. Ogłuszka – miał być wspaniały Zakład i świetny system, Zakład jest i jest sortownia i te odpady, które trafiają od Państwa one nie idą do dołu, to nie jest wysypisko śmieci, te odpady są przerabiane. Jest odzyskiwane to, co się da odzyskać i powstaje RDF, który jest zagospodarowywany. Są oddzielnie zagospodarowywane odpady biodegradowalne. Jeżeli chodzi o zakład, to ten element został i jest kosztotwórczy, bo 60% kosztów systemu to jest zakład, 40% systemu to odbiór, transport, administracja. Jeżeli jest coś nad czym trzeba pracować i co należy natychmiast poprawić, to właśnie to postrzeganie, że nie ma możliwości segregowania. Wprowadziliśmy system trzy pojemnikowy, a więc suche, mokre i zmieszane. To, że Państwo nie mają pojemników, biję się pierś, moja wina, nie dopilnowałem tego, żeby każdy mieszkaniec miał pojemniki. Na usprawiedliwienie mogę powiedzieć tylko to, że pomiędzy firmą KOMA, która dostarczała te pojemniki, a zakładem w Srokowie było konsorcjum, czyli ZUK Węgorzewo. ZUK Węgorzewo był konsorcjantem i to on przekazywał te pojemniki, które kupował w części z własnych środków, część otrzymywał z KOMY i to nie zawsze dobrze szło, pojemniki nie zawsze były odpowiednio oklejone. W tej chwili ZUK jest tylko podwykonawcą. Pojemniki będziemy Państwu sukcesywnie dostarczać i stawiać. W tej chwili w nowym przetargu są surowe obostrzenia, jeżeli w ciągu określonego czasu nie zostaną dostarczone takie pojemniki, jakie sobie mieszkańcy życzą, będą kary. Uczymy się Szanowni Państwo i mam nadzieję, ze w przyszłości będzie to lepiej wyglądało. Każdy, kto chce segregować powinien te pojemniki otrzymać. Kolejnym elementem, który zmieniamy to określenie w przetargu, że życzymy sobie, żeby na terenie gminy stanęły osobne pojemniki do selektywnej zbiórki szkła. Założyliśmy, że przedsiębiorca, który wygra przetarg musi postawić 1000 pojemników 1000 l dodatkowo na terenie Mazurskiego Związku, aby zbierać osobno szkło. Podobny zabieg zastosowaliśmy do popiołu, w okresie grzewczym stawiamy na terenie Mazurskiego Związku 600 pojemników do selektywnej zbiórki popiołu, żeby nie trafiał do odpadów zmieszanych, a był kierowany bezpośrednio na składowisko i nie trafiał na linię sortownicze. Wsłuchujemy się w opinię mieszkańców na terenie Związku i tam, gdzie to możliwe wprowadzamy zmiany. Dołożymy wszelkich starań, aby w Srokowie ta sytuacja związana z selektywną zbiórką po prostu się poprawiła.
Radna Agnieszka Siewruk – chciałam tylko Panu powiedzieć, ze ci mieszkańcy, którzy złożyli deklaracje na oddawanie śmieci niesegregowanych, czują się po prostu oszukani, 2 zł razy 18 m-cy i razy ilość osób w rodzinie, to jest jakaś kwota. Nie rozumiem dlaczego, akurat ja też złożyłam taką deklarację, mamy płacić za wasze błędy, za to, że dopiero się tego uczycie, można było zaproponować jedną stawkę dla wszystkich?

Pan W. Ogłuszka – nie mogliśmy zaproponować jednej stawki dla wszystkich, ponieważ tego wymaga od nas ustawa, żebyśmy dali szansę tym mieszkańcom, którzy chcą segregować, żeby segregowali. Z wykonaniem, zgadzam się, są pewne problemy. Nie rozumiem jednak w 
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jaki sposób Mazurski Związek Panią oszukał, nie wydaje mi się żebyśmy w jakimkolwiek momencie mogli być posądzani o oszustwo, każdy miał możliwość i prawo zadeklarować, czy decyduje się na odpady zmieszane czy odpady selektywnie zbierane. 
Radna A. Siewruk – jeżeli mieszkańcy, którzy mieli segregować śmieci płacili o 2 zł mniej, i tego się nie egzekwuje a ja i inni mieszkańcy złożyliśmy deklarację na stawkę o 2 zł wyższą, no to czuję się oszukana. Rozumiem, że powinnam złożyć korektę deklaracji i nie powinnam płacić więcej, skoro nie ma pojemników do segregacji śmieci.

Pan W. Ogłuszka – proszę Państwa o nie uogólnianie, bo za chwilę wyjdziemy z tej sali z przekonaniem, że na terenie Srokowa nie ma w ogóle selektywnej zbiórki. Odbieram raporty, sa na to dane ze Srokowa i tam są odpady suche, odpady mokre, są odpady zmieszane, nie należy tej sytuacji uogólniać, jeśli są jakieś przypadki, to będziemy to poprawiać. 

Skarbnik Gminy M. Cwalina – ja złożyłam deklarację na zbiórkę selektywną i nie jest to moja wina, że Państwo dostarczyliście na teren gminy Srokowa tylko i wyłącznie jeden pojemnik w kolorze czarnym, bez naklejek. Innych nie ma, więc nie możliwości zbiórki selektywnej. Ci mieszkańcy, którzy zdeklarowali mieszane śmieci, czują się pokrzywdzeni i mają prawo tak się czuć. 
Pan W. Ogłuszka – w tej sytuacji nie pozostaje mi nic innego, jak stwierdzić, że będziemy pracować nad polepszeniem tego systemu. Na dzisiejszej sesji nie jestem w stanie nic więcej Państwu obiecać. Możemy określić jakiś termin, spotkajmy się ponownie i Państwo powiedzą, czy coś w tym systemie zmieniło się na lepsze. Ja ze swojej strony zrobię wszystko, żeby w gminie Srokowo, gdzie ten system kuleje, żeby ten system działał lepiej. Z mojej strony mogę obiecać, że w sposób szczególny będę przyglądał się zmianom, które w Srokowie nastąpią.  

Radny Marek Wawer – wspomniał Pan o raportach odnośnie dostarczania śmieci, kto te raporty składał i na jakiej podstawie? Może ktoś dostarczał złe raporty?

Pan W. Ogłuszka – to dostarczała firma KOMA i konsorcjum firmy ZUK Węgorzewo, i to oni składali te raporty. Mamy też raporty wagowe z ZUOK i tam konkretnie jest określone jakie ilości i czego zostało przyjęte z gminy Srokowo. 

Ponadto poinformował, że w przypadku zabudowy wielolokalowej decyduje zarządca. Jeśli powie, że życzy sobie zbiórki selektywnej, ma dostać trzy pojemniki 1100 l, oklejone, żeby mogli mieszkańcy segregować. Jest druga strona medalu, Państwo będziecie płacić 3 zł mniej, my będziemy ponosić o wiele większe koszty odbioru tych odpadów. Ale jeżeli zarządca tak sobie zażyczy, my jesteśmy zobowiązani te pojemniki postawić, ale i egzekwować. Jeżeli w tych pojemnikach nie będzie zbiórki selektywnej wrócimy do ceny jak za zmieszane.
Radna Lucyna Ładziak – chciałam zapytać Pana, nie wiem czy dobrze pamiętam, jak weszła ustawa były ustalone stawki, było powiedziane, że stawki są prognozowe, bo nie były znane koszty. Teraz minęło 1,5 roku , są już znane koszty i znamy wynik finansowy, jest dość dobry. Nasze pytanie, skoro wypracowaliście zysk, to dlaczego nie zakupicie pojemników? Drugie pytanie, to czy na przyszły rok nie może być cena jeszcze bardziej korzystna dla odbiorców? Gminy wniosły bardzo duży wkład, po to żebyście powstali, a po 1,5 roku radni i mieszkańcy są niezadowoleni z takiego działania.
Pan W. Ogłuszka – wynik finansowy po 15 m-cach jest pozytywny, nadwyżka finansowa wyniosła nieco ponad 3 mln. Biorąc to pod uwagę Zarząd zaproponował, a Zgromadzenie przyjęło obniżenie stawki. Trzeba jednak pamiętać, że te ceny zaproponowane na przyszły 
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rok, to nie są ceny niższe, ale wyższe. Cena, która nadal obowiązuje wynosi 194,40 zł za tonę, natomiast średnia ważona na terenie całego Związku od 1 stycznia 2015r. będzie wynosiła 223 zł, czyli o 30 zł za tonę - za odbiór i transport cena wzrosła. Biorąc pod uwagę, że mamy te nadwyżkę finansową, tak zbilansowaliśmy tę podwyżkę, żeby było bezpiecznie, abyśmy koszty w 100% pokryli naszymi dochodami. A co z nadwyżką finansową, właśnie to o czym mówiłem, skierujemy je na inwestycje, które w przyszłości pozwolą nam w po raz kolejny obniżyć stawki. A więc zainwestujemy w pojemniki i zarząd zaproponował wybudowanie dwóch stacji przeładunkowych w Węgorzewie i Miłkach, żeby nie było pustych przebiegów.
Przewodniczący Rady Gminy podsumował dyskusję, podziękował Panu Wojciechowi Ogłuszce za przybycie i wyraził nadzieję na polepszenie systemu odbioru odpadów w gminie Srokowo. 
Pkt. 3.

Przyjęcie protokołu z XLVIII sesji Rady Gminy z dnia 26 września  2014r. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z XLVIII sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. 

Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiernie odzwierciedla przebieg sesji. 
W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych. Protokół został przyjęty bez uwag, większością głosów – 11 gł. „za” przy 1 gł. „wstrzymującym ( radny nieobecny na poprzedniej sesji).

Przyjęcie protokołu z XLIX sesji nadzwyczajnej Rady Gminy z dnia 13 października 2014r. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. 

Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiernie odzwierciedla przebieg XLVI sesji. 
W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych. Protokół został przyjęty bez uwag, większością głosów – 11 gł. „za” przy 1 gł. „wstrzymującym” ( radny nieobecny na poprzedniej sesji).

Pkt.4.
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy Srokowo poinformował, że w okresie międzysesyjnym od 26 września 2014r. do 29 października 2014r. wydał 12 zarządzeń.

1. Zarządzenie nr 67/14 z dnia 22 września 2014r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2014r.

 2. Zarządzenie nr 68/14 z dnia 22 września 2014r. w sprawie wyznaczenia na terenie Gminy Srokowo miejsc do bezpłatnego umieszczania urzędowych obwieszczeń wyborczych i plakatów wyborczych wszystkich komitetów wyborczych oraz podania wykazu tych miejsc do publicznej wiadomości w wyborach do rad gmin, rad powiatów i sejmików województw oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast, zarządzonych na dzień 16 listopada 2014r.

3. Zarządzenie nr 69/14 z dnia 22 września 2014r. w sprawie powołania operatora informatycznej obsługi komisji obwodowych oraz koordynatora gminnego ds. informatycznej obsługi wyborów w wyborach do Rady Gminy Srokowo, Rady Powiatu Kętrzyńskiego i Sejmiku Województwa Warmińsko – Mazurskiego oraz w bezpośrednich wyborach Wójta Gminy Srokowo zarządzonych na dzień 16 listopada 2014r.

4. Zarządzenie nr 70/14 z dnia 25 września 2014r. w sprawie okresowej inwentaryzacji.
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5. Zarządzenie nr 71/14 z dnia 30 września 2014r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym, na rzecz najemcy nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Srokowo.

6. Zarządzenie nr 72/14 z dnia 30 września 2014r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014 – 2019.
7. Zarządzenie Nr 73/14 z dnia 30 września 2014r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2014r.
8. Zarządzenie nr 74/14 z dnia 02 października 2014r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie przetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Srokowo.
9. Zarządzenie nr 75/14 z dnia 06 października 2014r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014 – 2019.

10. Zarządzenie Nr 76/14 z dnia 06 października 2014r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2014r.

11. Zarządzenie nr 77/14 z dnia 21 października 2014r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Srokowo.

12. Zarządzenie Nr 78/14 z dnia 27 października 2014r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2014r.
Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Pkt. 5.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że: 
-13.10.2014r. uczestniczył we wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy na którym były rozpatrywane tematy będące przedmiotem sesji, 
-14.10.2014r. uczestniczył w uroczystości z okazji Dnia Edukacji Narodowej w Szkole Podstawowej w Srokowie z Filią w Solance, 
-17.10.2014r. na zaproszenie Zarządu Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Wielkie Jeziora Mazurskie” brał udział w konferencji na temat: „Podsumowanie wdrażania Lokalnej Strategii Rozwoju Obszarów Rybackich z udziałem środków Osi 4- Rozwój Obszarów Zależnych od Rybactwa, Programu Operacyjnego Ryby 2007-2013”, 
-22.10.2014r. wspólnie z Panią Sekretarz uczestniczył w spotkaniu w sprawie propozycji inwestycyjnych Kętrzyńskiego Obszaru Funkcjonalnego dla których wykonana zostanie dokumentacja techniczna,

- w ramach poniedziałkowych dyżurów Przewodniczącego rady Gminy przyjął mieszkankę miejscowości Kąty w sprawie nabycia lokalu mieszkalnego na terenie gminy Srokowo.

Informacja stanowi zał. nr 6  do protokołu.
Pkt. 6.

Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacji i zapytań radnych nie było.

Pkt. 7
Podjęcie uchwał w sprawach:
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7.5.
uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 rok.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska, poinformowała, że Roczny Program Współpracy jest kontynuacją dotychczasowych doświadczeń, powstał w oparciu o Wieloletni Program Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2015-2019. Powstał przy wykorzystaniu wiedzy i praktyki samorządowców i organizacji pozarządowych jako wyraz wspólnego dążenia do realizacji zapisów Strategii Rozwoju Gminy. Celem głównym programu jest rozwój współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi na rzecz poprawy warunków i podnoszenia poziomu życia mieszkańców, kształtowanie ładu społecznego w środowisku lokalnym, poprzez budowanie partnerstwa między administracją publiczną a tymi organizacjami.

Zadania, które będą realizowane we współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2015r.to:

1) organizacja działalności na rzecz rozwoju kultury fizycznej, sportu i rekreacji,

2) działania na rzecz integracji społeczności lokalnej,

3) ochrona przeciwpożarowa,

4) rozwój, promocja talentów poprzez wspieranie funduszy stypendialnych,

5) promocja Gminy,

6) przeciwdziałanie uzależnieniom. 

Zgodnie z regulaminem konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, stanowiącym załącznik do uchwały Nr L/289/10 Rady Gminy Srokowo z dnia 30 września 2010r., w dniach od 12 września 2014 roku do 13 października 2014 roku były prowadzone konsultacje dotyczące projektu uchwały: w sprawie uchwalenia ,,Rocznego programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015r. Podczas konsultacji organizacje mogły składać swoje opinie w formie korespondencyjnej oraz osobiście w sekretariacie Urzędu. Konsultacje odbyły się także podczas spotkania w Urzędzie Gminy Srokowo w dniu 10.10.2014r o godz. 15.00. W spotkaniu brali udział przedstawiciele trzech organizacji pozarządowych oraz podmiotów prowadzących działalność pożytku publicznego- lista obecności stanowi załącznik do sprawozdania. Podczas spotkania organizacje wnioskowały o zmianę zadań priorytetowych w Rocznym Programie Współpracy, które będą realizowane w 2015 roku.:§ 8, pkt 2 – Nazwa priorytetu : Podtrzymywania tradycji narodowej, ochrony dóbr kultury i tradycji oraz promocji twórczości rękodzielniczej; było: Promocja Gminy i organizacja imprez kultywujących tradycję narodową; propozycja zmiany brzmienia zapisu na: Promocja Gminy,  Organizacja imprez kultywujących tradycję lokalną. § 8, pkt 2 – nazwa priorytetu : Wspierania lokalnych inicjatyw obywatelskich, zaproponowano uchwalenie uchwały Rady Gminy Srokowo dotyczącej ,,Wspierania lokalnych inicjatyw obywatelskich’’. W formie pisemnej nie wpłynął żaden wniosek ze strony organizacji pozarządowych. 

Po przeanalizowaniu zaproponowanych zmian podczas konsultacji z organizacjami pozarządowymi Wójt Gminy postanowił ująć w programach wnioskowane propozycje. 

Radni nie zgłosili pytań czy uwag do projektu uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały Nr L/271/14 w sprawie uchwalenia Rocznego Programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015r.
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Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie -12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
7.6.
uchwalenia Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2015 – 2019.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska, poinformowała, że Wieloletni Program Współpracy będzie realizowany w okresie od 1 stycznia 2015r. do 31 grudnia 2019r. Zgodnie z regulaminem konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi
w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji, stanowiącym załącznik do uchwały Nr L/289/10 Rady Gminy Srokowo z dnia 30 września 2010r., w dniach od 12 września 2014 roku do 13 października 2014 roku były prowadzone konsultacje dotyczące projektu uchwały: w sprawie uchwalenia: ,,Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2015- 2019”. Przedstawiciele organizacji pozarządowych zaproponowali, aby w założeniach programowych w Wieloletnim Programie Współpracy ująć w §2 w pkt. 7. kulturę, sztukę, ochronę dóbr kultury i tradycji i w pkt. 8  ekologię i ochronę zwierząt oraz ochronę dziedzictwa przyrodniczego. Wnioskowano o zmianę w Wieloletnim Programie Współpracy w § 6 - priorytetowe zadania publiczne dot.:- podtrzymywanie tradycji lokalnej oraz rozwoju świadomości lokalnej, obywatelskiej i kulturowej. Było: podtrzymywanie tradycji narodowej, pielęgnowania polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej. Zaproponowano , aby w Wieloletnim Programie Współpracy ująć zapis dotyczący działań mających na celu powstawanie spółdzielni socjalnych.

Radni nie zgłosili pytań czy uwag do projektu uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały Nr L/272/14 w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na lata 2015 – 2019.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie -12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi zał. nr 8 do protokołu.
7.7.
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015r.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska poinformowała, że prowadzenie działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz integracji społecznej osób uzależnionych od alkoholu należy do zadań własnych Gminy.

Realizacja zadań, jest prowadzona w postaci Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych uchwalanego corocznie przez Radę Gminy. Program jest realizowany przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Srokowie.       Źródłem finansowania zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
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Alkoholowych są środki finansowe budżetu Gminy pochodzące z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych. Do instytucji, które zajmują się tematyką 
przeciwdziałania alkoholizmowi są: Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Srokowie, Policja, szkoły, Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz działający Punkt Konsultacyjny.

Następnie Sekretarz Gminy przedstawiła harmonogram wydatków Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 r.:
- wynagrodzenie bezosobowe - 29 300 zł, w tym: wynagrodzenie członków komisji, punkt konsultacyjny i inne,
- materiały i wyposażenie - 3 000 zł, w tym: nagrody w konkursie „Międzyszkolny Przegląd Teatrzyków Profilaktycznych”  oraz innych konkursach organizowanych przez Gminną Komisję ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

- zakup usług pozostałych - 7 900  zł, w tym: programy profilaktyczne organizowane przez placówki oświatowe i kulturalne, usługi transportowe, prowizje, opłaty sądowe, opłaty za badania przez biegłych sądowych w kierunku uzależnienia od alkoholu, szkolenia osób niezatrudnionych w GOPS (w tym członków zespołu interdyscyplinarnego),
- podróże krajowe i służbowe - 800  zł,

- szkolenia - 1 000  zł.
Radni nie zgłosili pytań czy uwag do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały Nr L/273/14 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015r.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie -12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
7.8.
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015r.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska przedstawiła pokrótce Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na 2015r. W porównaniu do roku ubiegłego zmianie uległ harmonogram wydatków. Łączna kwota na przeciwdziałanie narkomanii wynosi 1000 zł. 
Dyskusja.

Radna Czesława Gwóźdź – czy nie jest to tak w wielu środowiskach, że problem istnieje, natomiast instytucje starają się tego tematu unikać i udają, że akurat tego problemu to u nich nie ma, że, nie ma co rozdmuchiwać, że więcej szkód to przynosi. U nas mówi się, że ten problem nie istnieje, rodzice pewnie wiedzą więcej aniżeli instytucje do tego powołane. Wypowiedź radnej poparli inni radni.

Radny Franciszek Szepietowski – to co my wiemy na podstawie działania komisji czy ankiet nie odzwierciedla rzeczywistego problemu. Jeśli zabierałem głos w tej sprawie to od lat była to wypowiedź w jednym tonie, przypisywałem dużą rolę szczególnie szkołom. Gimnazjum jest takim głupim wiekiem dla dziecka, gdzie imponują im takie rzeczy. Nauczyciel, pedagog, który ma codzienny kontakt z tym uczniem, on jest jak gdyby pierwszą osobą, która potrafi zauważyć w klasie, że dany uczeń inaczej się zachowuje, czy ma inne oczy. Jest tylko pytanie czy nauczyciel ma na to czas, czy jeżeli zauważy, to coś z tym zrobi. Są pedagodzy, no u nas w Gimnazjum podobno jest pedagog wykorzystywany na zastępstwa po to, żeby dyrektor mógł wpisać sobie nadgodziny i za to wziąć pieniądze. Dlatego u nas się tego problemu nie rozwiąże bo pedagog pracuje na pana dyrektora. Druga rzecz to instytucje, gdzie są 
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organizowane imprezy i przychodzi młodzież. Nie ma u nas poczucia społecznego obowiązku zgłaszania do odpowiednich organów, nikt nie chce być tym niedobrym, a niejednokrotnie z takiego zgłoszenia nic nie wychodzi i ta wrażliwość społeczna sama umiera.

Po przeprowadzonej dyskusji wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały Nr L/274/14 w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015r.

.

Rada Gminy w obecności 11 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi zał. nr 10 do protokołu.
7.1.
Ustalenia stawek podatku od nieruchomości.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła projekt uchwały. 
Radna Agnieszka Siewruk prosiła o uzasadnienie, dlaczego w tak biednej, ubogiej gminie jak nasza, stawki podatków są brane z górnych widełek?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że takie stawki rada wprowadziła już od lat 7 czy 8 lat. To nie jest nowa rzecz. Pierwsza zasada jest taka, że ustalane stawki podatków i opłat lokalnych w

gminie są brane do ustalenia subwencji wyrównawczej na następny rok. Wszystkie zwolnienia, które stosujemy w uchwałach ministerstwo dodaje nam do wykonania, które mamy. Wszystkie zwolnienia z uchwał są dodawane do tego, jakie dochody mogliśmy ustalić i te dochody brane są do naliczania subwencji. Obniżając stawki podatku tracimy pieniądze i drugi raz otrzymujemy mniejszą subwencję.
Po wyczerpaniu chętnych do dyskusji wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski
odczytał projekt uchwały Nr L/267/14 w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – większością głosów -10 głosami „za” przy 1 gł. „przeciwnym” i 1 gł. ”wstrzymującym” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
7.2.
Wysokości stawek opłaty targowej.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina omówiła pokrótce projekt uchwały, poinformowała, że w ubiegłym roku była stawka 31 zł, Wójt Gminy zaproponował na 2015r. 35 zł, ale po dyskusji na posiedzeniu wspólnym komisji, Wójt Gminy obniżył stawkę i zaproponował 32 zł i inkaso obniżył z 20% do 18%.

Radna Lucyna Ładziak zaproponowała zmniejszenie inkaso do 15%, uzasadniając to tym, że zazwyczaj wynagrodzenia prowizyjne są na granicy 10%. Inkasent pobierający opłatę targową dla gminy nie ponosi żadnych własnych kosztów, dla porównania agent ubezpieczeniowy ponosi dodatkowe koszty takie jak, dojechanie do miejsca, utrzymanie lokalu. 18% to wysoka prowizja. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały Nr L/268/14 w sprawie wysokości stawek opłaty targowej.

Rada Gminy w obecności 12 radnych – większością głosów - 10 głosami „za” przy 1 gł. „przeciwnym” i 1 gł. ”wstrzymującym” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi zał. nr 12 do protokołu.
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7.3.
Opłaty od posiadania psów.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina poinformowała, że Wójt Gminy zaproponował opłatę w wysokości 35 zł.

Radni nie zgłosili pytań czy uwag do projektu uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały Nr L/269/14 w sprawie opłaty od posiadania psów.
Rada Gminy w obecności 12 radnych – większością głosów - 10 głosami „za” przy 2 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi zał. nr 13 do protokołu.
Radny Marek Wawer zwalnia się Przewodniczącego Rady i wychodzi z sali obrad – stan rady 11 radnych.

7.4.
Podatku od środków transportowych.

Radni nie zgłosili pytań czy uwag do projektu uchwały.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński odczytał projekt uchwały Nr L/270/14 w sprawie podatku od środków transportowych.
Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie - 8 głosami „za” przy 3 gł. przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi zał. nr 14 do protokołu.
7.9.

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina poinformowała, że zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej polegają na zmianie kwoty budżetu gminy ogółem, w związku ze zwiększeniem dochodów i wydatków w budżecie gminy. Przedsięwzięcia nie ulegają zmianie.
Radni nie zgłosili pytań czy uwag do projektu uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały Nr L/275/14 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019.
Rada Gminy w obecności 11 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi załącznik nr 15 do protokołu.
7.10.

Zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2014r.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła zmiany w budżecie na 2014r.                Zwiększenie dochodów nastąpiło na podstawie decyzji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego: 
- decyzja z dnia 8 października br. o przyznanej zwiększonej o 100 591 zł kwocie środków na zadania własne w zakresie wypłat zasiłków okresowych oraz zwiększenia o kwotę 41 351 zł wypłat zasiłków stałych,
- decyzja z dnia 8 października br. o zwiększeniu środków na zadania zlecone na dodatki energetyczne na IV kwartał o kwotę 200 zł,

- decyzja z dnia 16 października br. o  zwiększeniu środków na zadania zlecone tj. zadanie związane ze zwrotem części podatku akcyzowego,
- decyzja z dnia 21 października br. o przyznanej zwiększonej o 90 115 zł kwocie środków na  zadania własne w zakresie pomocy materialnej uczniom tj. wypłaty stypendiów socjalnych oraz o kwotę 2 404 zł wypłat związanych z wyprawką szkolną,
- decyzja z dnia 21 października br. o przyznanej zwiększonej o 3 003 zł kwocie środków na  zadania zlecone tj. na świadczenia pielęgnacyjne oraz kwotę 3 573 zł na zadania własne w
Zakresie składek na ubezpieczenia zdrowotne,
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- przyjęcie środków związanych z Aneksem do Umowy z Europejskim Funduszem Rozwoju Wsi Polskiej na dofinansowanie (50%) dodatkowych lekcji j. angielskiego w Gimnazjum)  kwota 2070 zł na rok szkolny. 

Zmiany w wydatkach.
W Urzędzie Gminy Srokowo zmiany dotyczą:

- zwiększenia środków na zadania zlecone tj. zadanie związane ze zwrotem części podatku  akcyzowego,
- dofinansowania (50%) dodatkowych lekcji j. angielskiego w Gimnazjum - kwota 2070 zł na rok szkolny, 

- zwiększenia środków na pochodne na zatrudnienie pracowników w ramach prac  interwencyjnych o kwotę 4200 zł oraz  5000 zł na zakup materiałów na drogi w dziale 600  oraz na składki do Izby Rolniczej o kwotę 5600 zł, o kwotę 800 zł na podróże służbowe pracowników UG, umowy zlecenia dla kierowców OSP o 600 zł, wynagrodzenia   

świetlicowych o 4000 zł, opłaty z tytułu podłączenia świetlic do sieci energetycznej -1500 zł, ustaleniem środków na umowę monitoringu wysypiska śmieci do momentu jego zamknięcia 14 000 zł oraz 1230 zł na wykonanie studium wykonalności z jednoczesnym zmniejszeniem na umowy zlecenia w dziale 900, przeniesienie środków w zadaniu wykonanie placów zabaw z wydatków bieżących na  inwestycyjne - kwota 21907,55 zł, zmniejszeniem środków o kwotę 5 000 zł - w rozdziale 70005 z remontów z mienia gminy oraz z administracji o kwotę 

10 911 zł ze składek ZUS.

Zmiany w Szkole Podstawowej w Srokowie wynikają ze zmian organizacyjnych i dotyczą przeniesienia pomiędzy zadaniami w rozdziałach oraz zwiększenia środków w SP Srokowo na wyprawkę szkolną o kwotę 2404 zł, 

W GOPS  zmiany dotyczą  zmian środków na zadania zlecone i własne w związku z decyzjami

Wojewody ( dział 852 i 854 ) oraz wniosku Kierownika GOPS dotyczącego przeniesień  wydatków w ramach działu. 

Radni nie zgłosili pytań czy uwag do projektu uchwały
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały L/276/14.
Rada Gminy w obecności 11 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi zał. nr 16 do protokołu.
7.11.
Zmiany uchwały Nr XLVIII/265/14 w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Srokowo na lata 2014-2017”.
Radca prawny Ryszard Bielański wyjaśnił, że zmieniła się interpretacja, kiedyś programy były prawem miejscowym i wymagane było 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Woj. Warmińsko- Mazurskiego. Aktualnie programy nie są prawem miejscowym i wchodzą w życie z dniem uchwalenia. Radcy prawni Wojewody zausterkowali ten zapis. Radca przyznał, że jest to jego błąd, bo uchwałę XLVIII/2/65/14 uznał za prawidłową. 
Radni nie zgłosili pytań czy uwag do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały Nr L/277/14 w sprawie zmiany uchwały Nr XLVIII/265/14 w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami dla Gminy Srokowo na lata 2014-2017”.
Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę, która stanowi zał. nr 17 do protokołu.
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Pkt.8
Informacja o przygotowaniu gminy do sezonu zimowego.
Radny Zenon Bachowski poinformował, że na drodze powiatowej, między innymi na terenie ul. Szkolnej w Srokowie przejeżdża pług odśnieżający z dużym samochodem, mieszkańcy  odśnieżają chodniki, a oni zawalają je z powrotem, to nie ma żadnego sensu. Wniosek jest taki, żeby samochód odśnieżający spychał śnieg, ale nie na chodniki, które wcześniej zostały odśnieżone.
Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła powyższą informację, która stanowi zał. nr 18 do protokołu.
Pkt.9
Przedstawienie przez Komisję Rewizyjną protokołu z kontroli wydatkowania środków finansowych przeznaczonych z budżetu gminy za 2013r. i I półrocze 2014r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Srokowie.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Bogusław Staruch odczytał protokół Nr 2/2014 z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną w dniu 19.09.2014r. w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Srokowie. Kontrola objęła wydatkowanie środków finansowych przeznaczonych z budżetu gminy za 2013r. i w I półroczu 2014r.
Protokół stanowi załącznik nr 19.
Pkt. 10
Informacja Przewodniczącego Rady Gminy i Wójta Gminy o wynikach analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez osoby do tego zobowiązane.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował radnych o wynikach analizy oświadczeń majątkowych radnych złożonych do dnia 30 kwietnia br. wg. stanu na 31.12.2013r. i na koniec VI kadencji. W tym temacie odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Kętrzyn ie Znak sprawy: AP/072-47/14 BA:147189/14 z dnia 23 października 2014r, stanowiące zał. nr 20 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował również o wynikach analizy oświadczeń majątkowych Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady Gminy przez Wojewodę Warmińsko – Mazurskiego odczytując pismo nr IN-IV.414.165.2014 i IN-IV.414.112.2014r. z dnia 23 października 2014r, stanowiące zał. nr 21 do protokołu.
Wójt Gminy poinformował o wynikach analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych na podstawie art.24h ust.5 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym do ich złożenia wg stanu na dzień 31.12.2013r. bądź też w terminie 30 dni od dnia powołania na stanowisko (zatrudnienia) lub w dniu ich odwołania ze stanowiska (rozwiązania umowy o pracę). W tym temacie odczytał pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Kętrzynie Znak sprawy: AP/072-47/14 BA:147189/14 z dnia 23 października 2014r.
Pkt. 11

Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
W pkt.5 porządku obrad nie było interpelacji czy zapytań.

Pkt. 12 

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Sołtys wsi Srokowo Regina Wieczorek prosiła radcę prawnego o informację dotyczącą Piwosza, czy była już rozprawa?
Radca prawny poinformował, że rozprawa się odbyła, zeznawało 4 świadków i sąd powołał rzeczoznawcę w celu dokonania wyceny budynku i działki, na której znajduje się budynek. 
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Adwokat Pana Starucha zawnioskował, żeby tę działkę podzielić, ale jest to własność gminy i nikt nie będzie dla gminy narzucał dzielenia tej działki. Gmina oczekuje na rzeczoznawcę, który przyjedzie na wizję lokalną. W)g naszej oceny wartość działki powinna być wyższa niż budynku na nim stojącego, działka jest położona w centrum Srokowa, zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego jest to teren przeznaczony na usługi handlowe oraz mieszkalnictwo. Biegły rzeczoznawca to rozstrzygnie, jeśli wartość tego pawilonu będzie znacznie przewyższała wartość gruntu, to Pan Staruch wystąpi z roszczeniem, żeby sąd zobowiązał gminę do sprzedania mu tej działki w trybie bezprzetargowym. 
Sołtys wsi Srokowo Regina Wieczorek – przy wjeździe na ulicę Kwiatową jest zakaz 2,5 tony, nawet mieszkańcy nie mogą legalnie dojeżdżać do swoich posesji, czy nie można dodać tabliczki – nie dotyczy mieszkańców ulicy.
Radna Czesława Gwóźdź – może dodać nie dotyczy zaopatrzenia mieszkańców, mieszkańcy mają w zasadzie pretensje do jednego z mieszkańców ulicy Kwiatowej, że nie chce mu się iść pieszo do domu i podjeżdża olbrzymim samochodem, mówi się, że mogą być tam środki groźne dla mieszkańców czy łatwopalne i tego się obawiają. 

Radna Agnieszka Siewruk – samochody, które wożą żwir na drogi dla Nadleśnictwa, które ważą ponad 50 t bardzo niszczą nasze drogi, wcześniej budowane i remontowane.  Należy to zgłosić do Nadleśnictwa czy do inspekcji drogowej.
Radna Iwona Szkudlarek przypomniała o wniosku składanym na zebraniu wiejskim w marcu 2014r. dotyczącym postawienia znaków miejscowości – Wólka Jankowska i Wilczyny.

Sołtys wsi Srokowo Regina Wieczorek poinformowała, że rozmawiała z kierownikiem robót drogowych przy poczcie w Srokowie, potrzebny tam jest zjazd dla osób niepełnosprawnych. Obiecane jest, że będzie taki zjazd, ale należałoby trzymać rękę na pulsie.
Sołtys wsi Siniec Renata Mendala zgłosiła, że w Sińcu nie świecą się lampy przy drodze wojewódzkiej, zaś lampa naprzeciwko Pana Adama Zaduszki jest zepsuta. 

Pkt.13 

Zakończenie L sesji Rady Gminy Srokowo. 

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie L sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.
17.10 zamknął obrady sesji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 16 stron i 21 załączników w: zał. Nr 1– 6, 18 - 21 biuro Rady Gminy, zał. Nr 7-17 http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ.                                                                     
                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                              Aleksander Kamiński

 Protokół sporządziła:

 Insp. Teresa Gryczka

