Protokół nr 3/14

z obrad III sesji Rady Gminy Srokowo odbytej w sali galerii Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie w dniu 29 grudnia 2014r.

Sesja trwała od godz. 16.00 – 17.30.
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Ad.1

Otwarcie III sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz.16.00 otworzył obrady III sesji VII kadencji Rady Gminy Srokowo. 
Powitał: Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, Skarbnika Gminy - Małgorzatę Cwalina, Sekretarz Gminy – Małgorzatę Chociełowską, Ryszarda Bielańskiego – radcę prawnego, Wysoką Radę, Pana Romana Kuriatę – przedstawiciela Izb Rolniczych, starszego chorążego Pana Mariusza Stawarko, przedstawiciela Placówki Straży Granicznej w Barcianach, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorów szkół i Panią kierownik Filii w Solance Jadwigę Zając, sołtysów sołectw Gminy Srokowo, powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji.                                                              
Przewodniczący Rady Gminy kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 15 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Listy obecności radnych oraz gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie 15 gł. „za” został wybrany radny Piotr Dziadoń, kolejny z listy radnych. 
Ad 2. 
Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad ( zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał, czy są wnioski lub uwagi do porządku obrad? Wniosków do porządku obrad nie było.

Porządek obrad sesji przedstawiał się następująco:     
 1.  Otwarcie III sesji Rady Gminy Srokowo.

 2.  Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

 3.  Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy Srokowo.

 4.  Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

 5.  Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności międzysesyjnej.

 6.  Interpelacje i zapytania radnych.

 7.  Podjęcie uchwał w sprawach:             

     7.1. ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Srokowo,

     7.2. wyznaczenia przedstawiciela gminy do Zgromadzenia Związku Gmin „Barcja”,

     7.3. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014- 2019,

     7.4. zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2014r.  

 8.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.              

 9.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
10. Zakończenie obrad III sesji Rady Gminy Srokowo.
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Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z II sesji Rady Gminy z dnia 15 grudnia 2014r.                                                                                                              

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. 

Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiernie odzwierciedla przebieg II sesji. 
W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 15 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie – 15 gł. „za” , bez uwag.
Ad.4.
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz poinformował, że w okresie międzysesyjnym od 

15 grudnia 2014r. do 29 grudnia 2014r. wydał 1 zarządzenie:

Zarządzenie nr 92/14 z dnia 22 grudnia 2014r. w sprawie ustalenia ramowego zakresu działania w dziedzinie obronności państwa w czasie pokoju dla Urzędu Gminy Srokowo oraz przedsiębiorców i kierowników podległych i nadzorowanych jednostek organizacyjnych.

Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu. 

Ad. 5.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poinformował, że:

- 18 i 19 grudnia 2014r. uczestniczył w warsztatach konsultacyjnych zorganizowanych przez Związek Gmin ”Barcja” w ramach opracowywanej Strategii Rozwoju Kętrzyńskiego Obszaru Funkcjonalnego,

- również w dniu 18 grudnia 2014r. uczestniczył w Walnym Zebraniu Członków Związku Stowarzyszeń na Rzecz Rozwoju Gmin Północnego Obszaru Wielkich Jezior Mazurskich

( LGD-9) w Giżycku, głównym celem Walnego Zebrania było przeprowadzenie wyborów w sprawie uzupełnienia składu Zarządu Związku o dwóch członków tj. przedstawicieli Gminy Pozezdrze i Gminy Wydminy oraz o jednego członka Komisji Rewizyjnej LGD-9,

- przyjął mieszkańca gminy Srokowo, który w imieniu bezrobotnych prosił o rejestrację bezrobotnych w gminie Srokowo jak to było wcześniej a nie w Urzędzie Pracy w Kętrzynie. Przewodniczący Rady zobowiązał się porozmawiać z kierownikiem Urzędu Pracy w tej sprawie.
Do złożonej informacji pytań nie było. Informacja stanowi zał. nr 6  do protokołu.
Ad. 6.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radna Renata Mendala zwróciła się do Wójta Gminy w sprawie lamp w Sińcu, które nie świecą, a które były już wcześniej zgłaszane.

Wójt Gminy odpowiedział, że co należało do Urzędu to zostało zrobione, przyszły umowy z Zakładu Energetycznego i na podstawie podpisanych umów będą zakładane liczniki, z których część jest już założona, np. na ulicy Kętrzyńskiej, Wiejskiej. Należy się spodziewać, że w najbliższych dniach te lampy zaświecą.

Przewodniczący Rady Gminy – co z przystankami dla osób czekających na autobusy, jest gorzej niż było, jest to przykre dla ludzi.
Wójt odpowiedział, że należy zakupić wiaty, w związku z czym trzeba zaplanować w budżecie na 2015r. środki na ten cel.
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Radny Wojciech Prawecki zwrócił się z pytaniem do dyr. Kozickiego, czy wiata, która stała przy wejściu na posesję szkolną, szczytem do sklepu jest schowana w szkole? Jeżeli tak, to może ją postawić w to samo miejsce, gdzie stała, bez żadnych kosztów z korzyścią dla dzieci i innych osób czekających na autobus.
Dyrektor Kozicki poinformował, że wiata jest schowana w magazynku.
Radny Marek Stachurski – czy Zarząd Dróg odpowiedział na pismo w sprawie postawienia znaku informującego o miejscowości Leśny Rów, wniosek taki radny składał na poprzedniej sesji? 
Wójt Gminy wyjaśnił, że musi sprawdzić w Referacie Gospodarki Terenowej, czy pismo już zostało wysłane.
Radny Wojciech Prawecki wnioskował o uruchomienie w Solance trzech lamp, które stoją od lat, są linie, słupy, lampy te są przy śmietnikach przy nowym boisku urządzonym przez mieszkańców, jest tam też parking samochodowy a jest bardzo ciemno, trudno trafić do śmietników czy na parking.
Ponadto wnioskował o postawienie znaku ograniczenia prędkości przed zakładem Chemirol w Solance, i na trasie Siniec – Kąty znaku ograniczenia tonażowego.
Radna Regina Wieczorek wnioskowała o zdjęcie znaku zakazu skrętu w lewo z ulicy Ogrodowej w stronę Węgorzewa. Zakręt jest dobrze widoczny i wiele osób jeździ na zakazie.
Ad.7
Podjęcie uchwał w sprawach: 

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński przed blokiem uchwał zarządził 10 minutową przerwę i poprosił radnych do sąsiedniego pomieszczenia na konsultacje.

Po przerwie – obrady wznowiono.
7.1.
Podjęcie  uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Srokowo.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska przedstawiła projekt uchwały, w którym zaproponowano ustalenie miesięcznego wynagrodzenia Wójta Gminy Srokowo Franciszka Andruszkiewicza w następującej wysokości: 
1. wynagrodzenie zasadnicze w wysokości  - 4.685 zł 
2. dodatek funkcyjny w wysokości - 1.500 zł 
3. dodatek specjalny w wysokości 40 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego - 2.474 zł 
4. dodatek stażowy w wysokości 20 % wynagrodzenia zasadniczego - 937 zł, łącznie 9 596 zł brutto. Jest to wysokość aktualna wynagrodzenia Wójta. Zasady wynagrodzenia wójtów w gminach do 15 tys. mieszkańców określa rozporządzenie Rady Ministrów (Dz. U. z 2009 r. Nr 50, poz. 398 ze zm.) i wynosi: wynagrodzenie zasadnicze 4 200 - 5 900 zł, dodatek funkcyjny max poziom dodatku 1 900 zł. Maksymalne wynagrodzenie miesięczne Wójta może wynosić do 12 365,22 zł.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.
Radny Krzysztof Mościcki złożył wniosek formalny o zamknięcie dyskusji, ponieważ połączone komisje dosyć długo i wyczerpująco dyskutowały nad przedstawionym projektem uchwały, wszystkie argumenty, jakie były do przytoczenia zostały przytoczone, wszystko zostało wyjaśnione.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję nad projektem uchwały.

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Regina Wieczorek odczytała projekt uchwały nr III/8/14.
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Głosowanie nad projektem uchwały - Rada Gminy w obecności 15 radnych obecnych na sali obrad – większością głosów -14 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 1 gł. ”wstrzymującym” podjęła uchwałę nr III/8/14 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Srokowo. Zał. nr 7 do protokołu.
7.2.
Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela gminy do Zgromadzenia Związku Gmin ”Barcja”.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że połączone komisje rady zaproponowały kandydaturę radnego Piotra Dziadonia do reprezentowania gminy w Związku Gmin „Barcja”. 

W VI kadencji Rady Gminy przedstawicielem był radny poprzedniej kadencji Franciszek Szepietowski.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Krzysztof Mościcki poinformował, że połączone komisje pozytywnie zaopiniowały kandydaturę radnego Piotra Dziadonia do reprezentowania gminy w Związku Gmin „Barcja” i większej dyskusji na ten temat już nie będzie.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał się radnego Piotra Dziadonia, czy wyraża zgodę na kandydowanie. Radny Piotr Dziadoń wyraził zgodę.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Regina Wieczorek odczytała projekt uchwały nr III/9/14.
Głosowanie nad projektem uchwały - Rada Gminy w obecności 15 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie -15 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” podjęła uchwałę nr III/9/14 w sprawie. wyznaczenia przedstawiciela gminy do Zgromadzenia Związku Gmin ”Barcja”. Zał. nr 8 do protokołu
7.3.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina poinformowała, że zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej polegają na zmianie kwoty budżetu gminy ogółem, w związku ze zwiększeniem dochodów i wydatków w budżecie gminy. Nowych przedsięwzięć nie wprowadzono. 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem uchwały.

Radny Krzysztof Mościcki poinformował, że połączone komisje dyskutowały nad dwoma projektami uchwał. Zmiany w budżecie mają charakter typowo porządkowy, wynikają z rozwoju sytuacji w przyszłym roku i praktycznie nie zmieniają tego budżetu. Ponieważ połączone komisje pozytywnie zaopiniowały te dwa projekty uchwał można przystąpić do głosowania.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję i poprosił wiceprzewodniczącą Rady Gminy Reginę Wieczorek o odczytanie projektu uchwały nr III/10/14.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie -15 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019.

Zał. nr 9 do protokołu.
7.4.

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Srokowo na 2014r.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła zmiany w budżecie na 2014r.         
Zmiana dochodów związana jest z przyjęciem do budżetu:
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- decyzji Nr 374/2014 z dnia 18 grudnia 2014r Wojewody Warmińsko- Mazurskiego w sprawie przyznania środków na zadania zlecone na wypłatę dodatków energetycznych - 35 zł.
Zmiany w wydatkach dotyczą: 
w Urzędzie Gminy Srokowo: zwiększenia środków na wpłaty na Izby Rolnicze 1400 zł, zwiększenie odpisu na Zakładowy Fundusz Swiadczeń Socjalnych od pracowników

interwencyjnych 13149 zł, zwiększenie planu na podróże w rozdziale Rady Gminy o 100 zł. 
W administracji zwiększenie na wynagrodzenia 9100 zł oraz ZUS 7200 zł (za dużo zdjęte w trakcie roku w związku z długotrwałym zwolnieniem lekarskim), ZUS od wynagrodzenia kierowców autobusów - zwiększenie o 800 zł (nadgodziny) oraz zakup materiałów - paliwa i części 5 234 zł, inwestycje - na sporządzenie aktu w celu zamiany działek na wykonanie plaży nad j. Rydzówka -1650 zł. Zmniejszenie wydatków: na wniosek Wójta Gminy likwidacja rezerwy na zarządzanie kryzysowe 35 000 zł oraz na działalność Instytucji Kultury o 20 508 zł oraz na zakupie usług w dziale administracja 620 zł. 
Zmiany w GOPS - na wniosek Kierownika zmiany dotyczą przeniesień środków pomiędzy paragrafami w rozdziałach w zadaniach własnych i zleconych. Zwiększenia środków na zadanie własne w zakresie utrzymania dzieci w domach dziecka o kwotę 13051,80 zł z jednoczesnym zmniejszeniem rozdziałów zasiłki i pomoc w naturze zasiłki stałe, przyjęcia po stronie wydatków decyzji NR 374/2014 z dnia 18 grudnia 2014r. Wojewody Warmińsko -Mazurskiego w sprawie przyznania środków na zadania zlecone na wypłatę dodatków energetycznych - 35 zł.
Wniosek Dyrektora Gimnazjum (dochody własne) zmiany na 1200 zł dotyczą zmian w paragrafach w tym samym rozdziale. Wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej w Srokowie  dotyczy przeniesień pomiędzy zadaniami w tych samych rozdziałach i paragrafach.
Dyskusji brak.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Piotr Dziadoń odczytał projekt uchwały III/11/14.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie -15 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie zmian w budżecie na 2014r.

Zał. nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 10 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie obrady wznowiono.

Pkt. 8.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

W pkt. 6 porządku obrad na niektóre zapytania odpowiedź została udzielona ustnie, wnioski dotyczące postawienia znaków drogowych wymagają przeprowadzenia dalszego postępowania o czym zostaną radni poinformowani.
Pkt. 9
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Radna Renata Mendala zapytała się o wyposażenie świetlicy wiejskiej w Sińcu, która została już podłączona do kanalizacji i mieszkańcy chcą zorganizować uroczyste otwarcie, czy nie można w tym celu wykorzystać funduszu sołeckiego Sińca?
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że sytuacja w gminie jest dosyć poważna, nie ma środków, część funduszy sołeckich do tej pory niezrealizowana nie ma szans na realizację w 2014r. Po zamknięciu roku nie zrealizowane zadania być może będą umieszczone w budżecie na 2015r.
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Radna Ewa Dudek - wcześniej zgłaszano problem dachu, jeśli chodzi o szkołę, czy na czas zimowy, kiedy będzie więcej śniegu, przygotowano coś w tej sprawie, zanim dojdzie do jakiegoś większego remontu tego dachu, żeby zabezpieczyć tę część dachu, która często się obsuwała?
Dyrektor Dariusz Kowalski odpowiedział, że pół roku temu dachówki zostały zabezpieczone i innego zabezpieczenia na dzień dzisiejszy nie można zrobić. Na tę chwilę w szkole uzyskuje się temp. + 18 w pomieszczeniach. W projekcie budżetu na 2015r. jest zaplanowana kwota 200 tys. zł na remont tego dachu i jeśli zostanie uchwalony budżet to ruszy inwestycja.
Radna Ewa Dudek stwierdziła, że nie pytała o temperaturę tylko o możliwości (siatki?) zabezpieczenia przed obsuwaniem się, żeby dachówki nie spadały na dół. 
Dyrektor Kowalski – nie jestem inspektorem nadzoru budowlanego i nie znam sposobów zabezpieczenia dachu. Na tę chwilę, przy tych wiatrach dachówki trzymają się bardzo dobrze.
Wójt Gminy – dachówki nie spadają bez przyczyny, pod dachówkami chodzą kuny i to one je zwalają. Sprawa z kunami jest opanowana i dachówki leżą, dach jest zabezpieczony na tyle, że nie cieknie i czeka na swoją chwilę, na remont.
Radna Agnieszka Gajowniczek drążąc dalej ten temat prosiła o zabezpieczenie tego dachu, w taki sposób, żeby dachówka spadając zatrzymała się przed rynną, a nie spadla na dół, gdzie przebywają ciągle dzieci. Technicznie jest to na pewno do wykonania, nie będzie to duży koszt. Podczas ostatniego zdarzenia jedynym zabezpieczeniem było rozstawienie taśmy, która zabezpieczała przed wchodzeniem tam dzieci. Powinien przyjechać inspektor nadzoru i wydać pisemną opinię na temat bezpieczeństwa dzieci pod kątem spadających dachówek.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o wysłanie Pana Jana Adamczyka – inspektora d)s budownictwa do szkoły w celu obejrzenia dachu.
Dyrektor GOK Janusz Januszewski zaprosił wszystkich obecnych z rodzinami, dziećmi na Finał WOSP, który odbędzie się 11 stycznia 2015r. w Srokowie w Sali widowiskowej i na placu. Będzie wiele atrakcji. Prosił o wsparcie duchowe i w miarę możliwości finansowe.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do kierownika ZGKiM jak przebiega rozwożenie śmietników i jaka jest potrzebna ilość do pełnego zabezpieczenia?
Kierownik ZGKiM wyjaśnił, że jest to zadanie firmy KOMA, która wygrała przetarg na lata 2015-2018 i firma ta zgodnie ze specyfikacją o zamówieniach realizują to zadanie. Zaczęli od strony południowej od Sińca w stronę Solanki i Srokowa i sukcesywnie zaopatrują mieszkańców w pojemniki. 

Kierownik ponadto poinformował, że od 1 stycznia będziemy płacić obniżone stawki, bez składania dodatkowych deklaracji, ogłoszenia są na stronie BIP Gminy Srokowo i Mazurskiego Związku.
Radna Regina Wieczorek – szkoda, że razem z tymi śmietnikami nie idą ulotki informacyjne, co to są odpady suche, zmieszane, niektórzy mieszkańcy mają problem, gdzie jakie odpady wrzucić.  
Kierownik GOPS Elżbieta Sadowska poinformowała o Karcie Dużej Rodziny, która jest dla rodzin z trójką i więcej dzieci. Karty wydaje się na wniosek zainteresowanej rodziny, aktualnie złożonych zostało 11 wniosków i 11 kart zostało zamówionych. GOPS prowadzi rejestr ulg z jakich rodzina może skorzystać. Jest to bezpłatne dla rodziny, wszelkie koszty pokrywa budżet państwa. 
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Pkt. 10
Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie III sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.17.30 zamknął obrady sesji. 
Po zakończeniu sesji odbyło się spotkanie opłatkowe.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 7 stron i 10 załączników w: zał. Nr 1– 6, biuro Rady Gminy, zał. Nr 7 -10 - http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ. 
                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                              Aleksander Kamiński

 Protokół sporządziła:

 Insp. Teresa Gryczka

