UZASADNIENIE

do uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2015 r. za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Srokowo.

W budżecie Gminy Srokowo w dziale 801 – Oświata i wychowanie wyodrębniono środki finansowe na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli w wysokości 0,5 % planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenie osobowe nauczycieli, co stanowi 8 850 zł .

Na podstawie wniosków dyrektorów szkół, którzy zostali zobligowani ustawą do złożenia do 30 listopada wniosków w sprawie dokształcania nauczycieli ustala się plan dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2015 rok stanowiący załącznik do uchwały.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Srokowie z Filią w Solance złożył wniosek o sfinansowanie ukończenia studiów magisterskich o specjalności filologia angielska w kwocie 2 200 zł za IV semestr oraz pedagogika za dwa semestry (II i III) w łącznej kwocie 3 173 zł.

Dyrektor Gimnazjum złożył wniosek o przyznanie dofinansowania w zakresie:

-  nabycie uprawnień przez nauczycieli do organizowania obozów, wycieczek i kolonii w kwocie 1 500 zł,

- wykorzystywanie edukacyjnej wartości dodanej w ewaluacji pracy szkoły w kwocie 1 300zł,

- praca z uczniem zdolnym i mającym problemy w nauce w kwocie 1 300 zł.

Złożone wnioski przekraczają kwotę dofinansowania zawartą w Projekcie Budżetu Gminy Srokowo na 2015 r. o kwotę 623 zł, w związku z tym w planie dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli pomniejszono maksymalne kwoty dofinansowania na szkolenia dla nauczycieli zatrudnionych w Gimnazjum Nr 1 w Srokowie. 

Uchwała została zaopiniowana przez związki zawodowe zrzeszające nauczycieli. 
