Protokół nr 6/15

z obrad VI sesji Rady Gminy Srokowo odbytej w sali galerii Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie w dniu 27 marca 2015r.

Sesja trwała od godz. 13.00 – 15.45.
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Ad.pkt.1

Otwarcie VI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2013r. poz. 594 z póź. zm.) otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński.  
Powitał: Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, Sekretarz Gminy – Małgorzatę Chociełowską, Ryszarda Bielańskiego – radcę prawnego, Wysoką Radę i Panią inspektor,  panią Alicję Kamińską – radną Rady Powiatu, Pana Romana Kuriatę – przedstawiciela Izb Rolniczych, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorów szkół, Panią kierownik Filii SP w Solance, panie i panów sołtysów, powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji.                                                              
Przewodniczący Rady Gminy kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 14 radnych co wobec ustawowego kładu rady wynoszącego15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Radna spóźniona – Renata Mendala.
Listy obecności radnych, zaproszonych gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie 14 gł. „za” został wybrany radny Maciej Kuriata, kolejny z listy radnych. 
Ad. pkt.2 
Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński proponuje wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie „Przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Srokowo”.

Rada Gminy jednogłośnie (14 gł. „za”) przyjęła propozycję Przewodniczącego Rady Gminy.

Projekt uchwały wprowadzono w pkt. 12.5 porządku obrad.
Porządek obrad VI sesji po zmianach przedstawiał się następująco:
1.  Otwarcie VI sesji Rady Gminy Srokowo.

2.  Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

3.  Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy Srokowo.

4.  Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

5.  Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności międzysesyjnej.

6.  Interpelacje i zapytania radnych.

7.  Informacja o pozyskanych przez gminę środkach unijnych w 2014r.

8.  Analiza działań i form promocji w gminie Srokowo w 2014r.

9.  Informacja finansowa i merytoryczna funkcjonowania szkół w gminie Srokowo za

     2014r.
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10.   Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

       Alkoholowych za 2014r.

11.   Raport Wójta Gminy z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 

       w 2014r.

12.   Podjęcie uchwał w sprawach:             

       12.1. zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie,

       12.2. przyjęcia sprawozdania finansowego za 2014r. z działalności Gminnego

               Ośrodka Kultury w Srokowie,

       12.3. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020,      

       12.4. zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.
       12.5. przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków 
               zagospodarowania przestrzennego Gminy Srokowo.

 13.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

 14.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

 15.  Zakończenie obrad VI sesji Rady Gminy Srokowo.
Ad. pkt.3
Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Gminy z dnia 27 lutego 2015r.                                                                                                              

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. 

Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiernie odzwierciedla przebieg V sesji. 
W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych. Protokół został przyjęty bez uwag, większością głosów – 12 gł. „za”, 2 gł. „wstrzymujące” (radni nieobecni na V sesji).
Ad.pkt.4

Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska przedstawiła informację Wójta Gminy. W okresie międzysesyjnym od 27 lutego 2015r. do 27 marca 2015r. Wójt Gminy wydał 7 zarządzeń:

1. Zarządzenie nr 28/15 w sprawie regulaminu przyznawania nagród Wójta Gminy Srokowo oraz nadawania tytułu „Primus Inter Pares” dla uczniów szkół z terenu Gminy Srokowo. 

2. Zarządzenie nr 29/15 w sprawie ustanowienia odpłatnej służebności przesyłu dla urządzeń elektroenergetycznych w postaci przyłączy kablowych niskiego napięcia za złączami kablowo – pomiarowymi wraz z ich sprzedażą na rzecz ENERGA - OPERATOR SPÓŁKA AKCYJNA z siedziba w Gdańsku przy ul. Marynarki Polskiej 130, 80-557 Gdańsk.

3. Zarządzenie nr 30/15 w sprawie zmiany Regulaminu Gospodarowania Srodkami Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych w Urzędzie Gminy Srokowo.

4. Zarządzenie nr 31/15 w sprawie zmiany zarządzenia w sprawie utworzenia zespołu odpowiedzialnego za merytoryczna realizację działań – w części dotyczącej Gminy Srokowo w ramach projektu ;”Strategiczne planowanie szansą rozwoju kętrzyńskiego obszaru funkcjonalnego”. 

5. Zarządzenie nr 32/15 w sprawie wyboru ofert na realizację zadań publicznych.
6. Zarządzenie nr 33/15 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Srokowo.
7. Zarządzenie nr 34/15 w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Srokowo.

Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 4 do protokołu. 
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Ad. pkt.5.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poinformował, że: 

-  20 marca 2015r. uczestniczył w posiedzeniu wspólnym Komisji Stałych Rady Gminy, na których były rozpatrywane i analizowane materiały będące tematem posiedzeniem dzisiejszej sesji,
- w dniu 21 marca 2015r. na zaproszenie funkcjonariuszy Placówki Straży Granicznej w Barcianach z drużyną samorządowców uczestniczył w VI Turnieju Siatkówki Halowej o Puchar Komendanta Warmińsko – Mazurskiego Oddziału Straży Granicznej, który odbył się w Mołtajnach, 

- w dniu 26 marca 2015r. drużyna samorządowa ze Srokowa uczestniczyła w kolejnym Turnieju Siatkowym Samorządowców. Turniej odbył się w Gminie Miejskiej Korsze. Nasza drużyna zajęła IV miejsce.

Do złożonej informacji pytań nie było. Informacja stanowi zał. nr 5  do protokołu.
Ad. pkt. 6.

Interpelacje i zapytania radnych.
Brak.

Ad. pkt.7
Informacja o pozyskanych przez gminę środkach unijnych w 2014r.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że materiały w tym temacie radni analizowali na wspólnym posiedzeniu komisji.

Dyskusja.
Radny Krzysztof Mościcki poinformował, że na posiedzeniu komisji rekomendował sporządzenie katalogu zadań, które mogłyby być zrealizowane w gminie ze wsparciem środków unijnych z perspektywy 2014 – 2020. Czy do sporządzenia takiego katalogu już przystąpiono?

Sekretarz Gminy wyjaśniła, że w tej chwili nie ma osoby, która prowadzi pozyskiwanie środków unijnych, jest na zwolnieniu lekarskim, szuka się osoby na zastępstwo. Jeżeli chodzi o realizację inwestycji przy wykorzystaniu środków unijnych, to na pewno są to inwestycje  zawarte w WPF. Pani Fatyga powiedziała, że takiego katalogu nie da się przygotować, ponieważ będą ogłaszane konkursy i tylko ogólnie wiemy na co będą ukierunkowane, szczegółów jeszcze nie znamy.
Radny Mościcki stwierdził, że nie do końca może się z tym zgodzić, ponieważ mamy do dyspozycji Regionalny Program Operacyjny, konsultacje na temat jego wykorzystania odbywały się w Urzędzie Marszałkowskim, wiadomo na co te środki będą przeznaczone i jakie należy spełnić warunki, aby je pozyskać. Jeżeli jest ogłoszony konkurs, to jest za późno, żeby się przygotowywać, bo trzeba mieć dokumentację, a jej nie ma. W związku z tym trzeba przejrzeć te programy zarówno PROW 2014-2020 jak i RPO dla województwa warmińsko – mazurskiego i zobaczyć jakie kryteria trzeba spełnić i odpowiednio wcześniej przygotowywać się do takiego działania.
Radna Agnieszka Gajowniczek przypomniała, że na lutowych komisjach i sesji radni wnioskowali, żeby Pan Jan Adamczyk sporządził zestawienie dokumentacji już zrobionych i do zrobienia, żeby pozamykać pewne etapy inwestycji.
Rada Gminy w obecności 14 radnych – większością głosów - 13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 1 gł. ”wstrzymującym” – przyjęła ”Informację o pozyskanych przez gminę środkach unijnych w 2014r.”
Zał. nr 6 do protokołu.
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Ad. pkt.8
Analiza działań i form promocji w Gminie Srokowo w 2014r.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że materiały w tym temacie radni analizowali na wspólnym posiedzeniu komisji.

Dyskusja.
Radna Agnieszka Gajowniczek zaproponowała wykorzystanie kwoty10 000 zł jaka była przeznaczona na konkurs w sferze realizacji promocji tradycji i kultury lokalnej poprzez organizacje festynów, na inny cel, w związku z tym, że nikt się do konkursu nie zgłosił.
Radni nie wnieśli innych uwag do przedstawionego materiału.

Zał. nr 7 do protokołu.
Godz. 13.33 - na sesję przybyła radna Renata Mendala – stan Rady Gminy – 15 radnych. 
Ad. pkt.9
Informacja finansowa i merytoryczna funkcjonowania szkół w Gminie Srokowo za 2014r.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że materiały w tym temacie radni analizowali na wspólnym posiedzeniu komisji.

Dyskusja.

Radny Krzysztof Mościcki nawiązując do posiedzenia komisji przypomniał, że radni rekomendowali uzupełnienie informacji przez dyrektorów w sprawach głównie merytorycznych, ale również wyjaśnienie nie wykonania pewnych pozycji budżetu, stan bezpieczeństwa dzieci i młodzieży zarówno w szkole jak i poza szkołą, w trakcie dowożenia dzieci do szkoły. Ponadto dlaczego Szkoła Podstawowa zajęła ostatnie miejsce w województwie?

Dyrektor Bogusław Kozicki wyjaśnił, że jest nieprawdą, że szkoła zajęła ostatnie miejsce, tak się tego nie kwalifikuje, dlatego, że może był najniższy wynik jeśli chodzi o powiat. Jeśli chodzi o województwo jest też szereg szkół, które miały niższe wyniki. Przyczyn takiego stanu jest wiele, nie będzie się do nich odnosił. Dyrektor obiecał, ze dołoży wszelkich starań, aby poprawić ten wynik. Odnośnie niewykorzystania środków, w ub. roku szkoła podstawowa realizowała projekt z Kapitału Ludzkiego, z którego szkoła wykorzystała około 190 tys. zł na doposażenie  przedszkoli i dwóch oddziałów przedszkolnych w nowe meble, wymieniono sprzęt łazienkowy, dokupiono laptopy, komputery, drukarki do oddziałów przedszkolnych, meble w szatniach, zakupiono zmywarkę do kuchni szkolnej. Jednocześnie przyznane były środki z Ministerstwa na dotację do oddziałów przedszkolnych. Na chwilę obecną, miejscem gdzie istnieje i będzie istniał oddział przedszkolny jest Solanka, która została dofinansowana z Kapitału Ludzkiego. Ze środków MEN wygospodarowano dodatkową łazienkę, osobno dla chłopców i dziewcząt. Nie wykorzystane zostały wszystkie środki finansowe, dlatego, że w Srokowie na dzień dzisiejszy nie wiadomo, gdzie będzie funkcjonowało przedszkole po wakacjach. Ono obecnie funkcjonuje jako wynajęta salka przy sali gimnastycznej Gimnazjum.

Jest to nieprawidłowe, ponieważ jest  jedno wejście uczniów gimnazjalnych w wieku 15, 16 lat z dziećmi 3, 4 letnimi. Zarówno na jeden jak i drugi oddział przedszkolny wydatkowane zostały duże fundusze, na zakup nowych mebli, urządzeń sanitarnych do łazienek, pomocy dydaktycznych. Gdyby jeszcze dokupić urządzenia ze środków ministerialnych, gdzie je złożyć? Meble, które zostały wymienione, były jeszcze w dość dobrym stanie, stoją w kotłowni, miały być zabrane do świetlic wiejskich, ale nadal tam są. 
Srodki ministerialne to dotacje celowe, które można przeznaczyć na wydatki bieżące szkół i przedszkoli, na zakup środków trwałych, książki biblioteczne. Na tyle na ile można było przeznaczyć te środki finansowe, zostały one wykorzystane, bardziej z Kapitału Ludzkiego. 
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Na koniec marca, początek kwietnia należy się zastanowić nad tym, gdzie ma być przedszkole. Druga sprawa, w szkole jest jeden konserwator, który działa w trzech obiektach i żeby cokolwiek zrobić, trzeba mieć ludzi. 
Radny Krzysztof Mościcki prosił, żeby dyrektor odniósł się jednak do przyczyn tak niskich wyników szkoły. Pytanie jak się planuje wydatki na pomoce dydaktyczne, bo jeśli jest realizacja 28% to albo były źle zaplanowane albo nie były zrealizowane w sposób dostateczny. Przedmiotem troski radnych było głównie to, że po pierwsze dyrektor nie przedstawia przyczyn i nie wiemy jakie trzeba podjąć działania a po drugie, nie mamy pewności, czy to co zostało zaplanowane na ten rok jest adekwatne do potrzeb, czy też nie. 

Meble, jeszcze były dobre, zostały wyniesione do kotłowni i zostały wymienione, to po wydawaliśmy pieniądze? 

Dyrektor Bogusław Kozicki odpowiadając wyjaśnił, że stare meble z oddziałów przedszkolnych były w dość dobrym stanie i plan był taki, że trafią do świetlic wiejskich, wobec czego zakupione zostały meble nowe z przeznaczonych na ten cel środków.
Zakup pomocy dydaktycznych - w połowie roku otrzymaliśmy zakaz wydatkowania środków finansowych na pomoce dydaktyczne, ponieważ były problemy finansowe w gminie. Wobec takiej sytuacji wykorzystano środki w wys. 28% planu.

Dyrektor ustosunkował się do przyczyn niskich wyników nauczania szkoły:

- w 2012r. nastąpiła reorganizacja oświaty w gminie, przyszli nowi uczniowie z Jegławki, nastąpiły tarcia, kto jest ważniejszy, przyszła nowa kadra nauczycieli, były momenty destabilizacji, rozprężenia, 

- gro uczniów ma obniżone wymagania z poradni, przychodzi sprawdzian i nikt się nie zastanawia, że uczniowie mają obniżone wymagania a to rzutuje na ocenę szkoły,
- sytuacje rodzinne, są domy gdzie rodzice nie wywiązują się ze swoich obowiązków.

Radny Krzysztof Mościcki nie był usatysfakcjonowany odpowiedzią, reorganizacja była w 2012r. w innych latach nie było i nie jest to argument, jest to kolejny rok, kiedy szkoła osiąga wyniki poniżej średniej powiatu. 
Dyrektor Bogusław Kozicki dodał, że ostatnio było szkolenie o tzw. EWD – Edukacyjna Wartość Dodana i w roku 2010 - szkoła miała wynik powyżej średniej wojewódzkiej, w 2011 – powyżej średniej krajowej, w 2012 zanim nastąpiła reorganizacja – średnia była zbliżona do średniej wojewódzkiej, a dołek nastąpił w 2013 i 2014r.
Dyrektor Gimnazjum Dariusz Kowalski w uzupełnieniu wypowiedzi dyr. Kozickiego i w odpowiedzi na pytanie radnego Mościckiego stwierdził, że nie zawsze da się realizować budżet szkoły, kiedy nie ma tych środków w budżecie gminy i nie ma zasilenia kont szkół. W ubiegłym roku, a nie był to pierwszy taki rok, w m-cu wrześniu był krach finansowy w gminie i mieliśmy zakaz wydatkowania środków od pani Skarbnik.
Radni w dyskusji powrócili do kwestii niewykorzystanych środków przez dyr. Kozickiego, czy dyrektor zrobił wszystko w tym zakresie, żeby je wykorzystać.

Dyrektor złożył w tej sprawie wyjaśnienia.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – większością głosów - 14 głosami „za” przy 1 gł. „przeciwnym” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła ”Informację finansową i merytoryczną funkcjonowania szkół w Gminie Srokowo za 2014r.”
Zał. nr 8 do protokołu.
Ad. pkt.10
Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2014r.
Materiały w tym temacie radni analizowali na posiedzeniu komisji. 
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Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska poinformowała, że zadania zawarte w Gminnym Programie były realizowane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, Gminną Komisję ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Policję, Zespół Interdyscyplinarny oraz Punkt Terapeutyczny. Źródłem finansowania zadań programowych były środki pochodzące z budżetu gminy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. W 2014r. na ten cel wydatkowano 33 733 zł. 
Dyskusji brak.
Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego materiału.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie - 15 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła informację ”Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów alkoholowych za 2014r.”
Zał. nr 9 do protokołu.
Ad. pkt.11
Raport Wójta Gminy z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2014r.
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska przedstawiła raport. Poinformowała, ze Gmina Srokowo w 2014r. podejmowała działania mające na celu zapobieganie używania narkotyków na terenie gminy, poprzez prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej i wychowawczej dla dzieci i młodzieży z udziałem Policji. W szkołach były prezentowane multimedialne szkolenia tematyczne zakupione w latach ubiegłych związane ze szkodliwością oraz skutkami używania substancji psychoaktywnych i z niebezpieczeństwami wynikającymi z produkcji, przemytu i braniem narkotyków. W 2014r. wydatkowano środki w łącznej kwocie 391,87 zł.

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego raportu.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie - 15 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła ”Raport Wójta Gminy z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2014r.”
Zał. nr 10 do protokołu.
Ad.pkt.12
Podjęcie uchwał w sprawach: 
12.1.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie.

Kierownik GOPS Elżbieta Sadowska przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że aktualnie Ośrodek mieści się w Srokowie przy Placu Rynkowy 14 i takiej zmiany należy dokonać w Statucie w § 1 pkt.6. Po podjęciu tej uchwały przez radę i po upływie 14 dni od ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko – Mazurskiego dokonane zostaną zmiany w Urzędzie Skarbowym, ZUS i Urzędzie Statystycznym.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Regina Wieczorek odczytała projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie -15 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę nr VI/21/15 w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie.
Zał. nr 11 do protokołu.
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12.2.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego za 2014r. z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie.
Dyrektor GOK Janusz Januszewski przedstawił sprawozdanie finansowe za 2014r. Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie.
Stwierdził, między innymi, że w 2014r. warunki finansowe gminy nie pozwoliły wykorzystać w 100% dotacji, bo tych pieniędzy nie było, niektórych planów sprzętowo-wyposażeniowych nie można było zrealizować. To był trudny rok. 

Następnie dyrektor przedstawił zatrudnienie w Domu Kultury. Czas Pracy Domu Kultury jest dostosowany do potrzeb mieszkańców a szczególnie możliwości uczestniczenia w stałych formach pracy dzieci, młodzieży i dorosłych. Staramy się dla każdego dopasować godziny zajęć. Każde dziecko, które zgłosi się do Domu Kultury jest przyjmowane do danego koła zainteresowań, szczególnie muzycznego i plastycznego. 
Organizowane są zajęcia dla osób dorosłych, prężnie działa Klub Seniora, zespół Srokowiacy. Jeśli chodzi o działalność i upodobania artystyczne mieszkańców, to każdy znajdzie coś dla siebie. Jest Klub Szachowy, od ferii zapoczątkowano w pomieszczeniach szkolnych 2 razy w m-cu gry planszowe dla rodzin z dziećmi, jest bilard, fitness dla pań, nauka tańca dla dzieci.

Prosił radnych o wyrozumiałość, podpowiedzi, życzenia czy sugestie.

Dyskusja.

Radny Piotr Dziadoń zwrócił się z pytaniem w jakich godzinach odbywają się zajęcia taneczne dla dzieci? 
Dyrektor GOK – zajęcia taneczne odbywają się w środę od 14.00 do 16.00 i czwartek od 12.00 do 14.00, bo tak pasuje dla dzieci, które biorą w tym udział. 

Radny Dziadoń – dążę do tego, żeby chociaż jedne zajęcia dla dzieci odbywały się po południu. Gro dzieci nie może opuścić szkoły, dopóki nie odbiorą ich rodzice, jest to około godz. 15.30, dotyczy to dzieci miejscowych nie dowożonych, bo dzieciaki dowożone to zupełnie inna godzina. Nie mówię, że Dom Kultury ma pracować na drugą zmianę, tylko czy istnieje możliwość zorganizowania zajęć w czasie popołudniowym?
Dyrektor GOK – zawsze dopasowujemy godziny zajęć do dzieci, zwyczajowo na stronie internetowej gminy, na plakatach ogłaszamy o zapisach dzieci i młodzieży na poszczególne zajęcia, można zapisywać się przez cały rok. Np. nauka gry na instrumencie to jest nauka indywidualna, musimy dopasować do możliwości. Jeśli chodzi o zajęcia taneczne, odbywają się one w grupach i instruktor dopasowuje się do dzieci. 
Radna Agnieszka Gajowniczek prosiła dyrektora o ustosunkowanie się do sportu, bazy sportowej, którą dysponuje, jej wykorzystania. Czy w 2014r. były problemy z wydatkowaniem pieniędzy na sport czy z używaniem sal, które posiadamy?

Dyrektor GOK odpowiedział, że jeśli chodzi o obiekty, hala sportowa „Snieżka”, Orlik w ubiegłym roku nie było problemów, jest tylko kwestia organizacyjna.
Przewodniczący Rady Gminy podsumowując stwierdził, że mimo skromnych środków na Dom Kultury jest wiele udanych imprez z pożytkiem dla społeczeństwa. 

Dalszej dyskusji brak.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Piotr Dziadoń odczytał projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie -15 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę nr VI/22/15 w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego za 2014r. z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie.
Zał. nr 12 do protokołu.
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12.3.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz poinformował, że zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej dotyczą przyjęcia dochodów i wydatków do budżetu gminy ze względu na decyzje Wojewody Warmińsko – Mazurskiego, pisma z Krajowego Biura Wyborczego oraz zmian na wniosek dyrektorów szkół, kierownika GOPS i Wójta Gminy.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Regina Wieczorek odczytała projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie -15 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę nr VI/23/15 w sprawie zmian w  Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020.
Zał. nr 13 do protokołu.

12.4.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2015r.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz przedstawił propozycję zmian w budżecie na 2015r. Zmiana dochodów związana jest z przyjęciem do budżetu:
- decyzji Nr 21/2015 z dnia 17 marca  2015r Wojewody Warmińsko- Mazurskiego w sprawie zmiany kwot dotacji celowych z budżetu państwa na rok 2015 w zakresie Rządowego Programu Karta Dużej Rodziny - kwota 453 zł (zadanie zlecone),
- decyzji Nr 20/2015 z dnia 20 marca 2015r Wojewody Warmińsko- Mazurskiego w sprawie  zmiany kwot dotacji celowych z budżetu państwa na rok 2015 na zadania własne gminy na   zwiększenie wypłaty zasiłków stałych w kwocie - 31 550 zł i zasiłków okresowych w kwocie 69 640 zł oraz zmniejszenia środków na świadczenia rodzinne o kwotę - 80 021 zł (zadanie zlecone),

- decyzji Nr 30/2015 z dnia 26 marca 2015r. Wojewody Warmińsko - Mazurskiego w sprawie zmiany kwot dotacji celowych z budżetu państwa na rok 2015 na zasiłki stałe - kwota 1412 zł, 
- decyzji Nr 29/2015 z dnia 23 marca  2015r w sprawie zmiany kwot dotacji celowych z budżetu państwa na rok 2015r na zadania własne gminy w zakresie wychowania przedszkolnego w rozdziale 80103-67 469 zł oraz 80106 -3 0552 zł (razem 98 021 zł )

- pisma z Krajowego Biura Wyborczego z dnia 13 marca 2015 w sprawie przyznania środków na przeprowadzenie I i II  tury Wyborów na Prezydenta RP  - kwota 9999 zł,
- wniosku Wójta Gminy o zwiększenie planu ze sprzedaży mienia gminy w związku ze sprzedażą zasileń do przepompowni kanalizacyjnych Leśniewo, Kosakowo, Jegławki oraz wagi z wysypiska śmieci.

Zmiany w wydatkach dotyczą: 
w Urzędzie Gminy Srokowo:

-  przyjęcia po stronie wydatków decyzji z Krajowego  Biura Wyborczego z dnia 13 marca 2015 w sprawie przyznania środków na przeprowadzenie I i II  tury Wyborów na Prezydenta RP - kwota 9 999 zł, dodatkowo zwiększenie środków na umowę zlecenie na zastępstwo pracownika w urzędzie – 250 zł, zwiększenie na wypłaty dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla pracowników robót publicznych i interwencyjnych zatrudnionych w 2014r. -1519 zł, opłaty za badania lekarskie prac. robót publicznych i interwencyjnych – 1000 zł oraz kierowców dowożących dzieci do szkół – 350 zł, opłaty za śmieci przy parkingach -1240 zł, za śmieci przy świetlicach w Sińcu i Jankowicach. Kwota 30 000 zł w dziale 751 niezbędna 
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jest do rozpoczęcia prac nad nowym planem zagospodarowania gminy Srokowo tj. na wykonanie studium wykonalności.

W Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej - zmiany dotyczą przyjęcia środków po stronie wydatków związanych z:

- decyzją Nr 21/2015 z dnia 17 marca 2015r Wojewody Warmińsko - Mazurskiego w sprawie środków na zadanie z zakresu Rządowego Programu Karta Dużej Rodziny - na wydatki związane z przygotowaniem kart przez GOPS - kwota 453 zł - zadanie zlecone,
- decyzją Nr 20/2015 z dnia 20 marca 2015r Wojewody Warmińsko - Mazurskiego w sprawie  środków na zadania własne gminy na wypłaty zasiłków stałych w kwocie - 31 550 zł i  zasiłków okresowych w kwocie 69 640 zł oraz zmniejszenia środków na zadania zlecone na  świadczenia rodzinne o kwotę - 80 021 zł,
- decyzją Nr 30/2015 z dnia 26 marca 2015r. Wojewody Warmińsko- Mazurskiego w sprawie  środków na zasiłki stałe kwota – 1412 zł.
Poza tym na wniosek Kierownika GOPS w Srokowie zmiany dotyczą przeniesienia środków pomiędzy paragrafami i związane są ze zmianą formy płatności za świadczenie usług terapeutycznych - usługa wykonywana  przez firmę a planowano zatrudnienie na umowę zlecenie.

W Szkole Podstawowej w Srokowie zmiany dotyczą przyjęcia środków po stronie wydatków   związanych z:

- decyzją Nr 29/2015 z dnia 23 marca 2015r w sprawie środków na zadania własne gminy w zakresie wychowania przedszkolnego w rozdziale 80103 - Oddziały przedszkolne kwota
67 469 zł oraz  rozdz. 80106 - Inne formy wychowania przedszkolnego kwota - 30 552 zł. 

Zaplanowano środki na wynagrodzenia, umowy zlecenia, zakup materiałów, pomocy dydaktycznych oraz zakup usług. Na wniosek dyrektora szkoły zmiany w jednostce związane są również z przeniesieniem środków pomiędzy rozdziałami i działami  w związku z wypłatami dodatkowego wynagrodzenia rocznego. Na wniosek dyrektora Gimnazjum zmiany dotyczą  przeniesienia środków pomiędzy działami i związane są z wypłatami dodatkowego wynagrodzenia rocznego. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Piotr Dziadoń odczytał projekt uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie nad uchwałą.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie -13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę Nr VI/24/15 w sprawie zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2015r.

Zał. nr 14 do protokołu.
12.2.
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Srokowo.

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz wyjaśnił, że studium aktualnie obowiązujące zostało opracowane na podstawie uchwały Rady Gminy z 30.06.1999r. Żeby przystąpić do 

opracowania nowych planów zagospodarowania przestrzennego należy najpierw zaktualizować, jest to diagnoza warunków i kierunki zagospodarowania. Z wstępnego rozeznania studium będzie kosztowało około 30 tys. zł. i jest możliwe do wykonania w II półroczu 2015r. Studium wykonuje się dla całej gminy. Plan zagospodarowania przestrzennego do tej pory jest wykonany na Jegławki, Solankę, Srokowo, Leśniewo, Młynowo i Kaczory. 
Technicznie to będzie wyglądało tak, że po podjęciu uchwały przez radę, ogłoszony zostanie konkurs na który zgłoszą się firmy, które będą chciały opracować studium. Po opracowaniu studium przedkłada się do konsultacji społecznych w gminie i po konsultacji przekażemy pod obrady komisji rady a następnie na sesję w celu zatwierdzenia poprzez podjęcie uchwały.
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Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Regina Wieczorek odczytała projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – jednogłośnie -15 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę nr VI/25/15 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Srokowo.

Zał. nr 15 do protokołu.

Ad. pkt. 13.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

W pkt.6 porządku obrad radni nie złożyli interpelacji czy zapytań.
Ad. pkt. 14
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
1. Radny Piotr Dziadoń powrócił do tematu poruszanego na jednej z pierwszych sesji tej kadencji, dachu na szkole w Srokowie, miał być tam przysłany ktoś z inspekcji nadzoru. Z tego co wiemy, to Pan Adamczyk nie sprawdził tego dachu. W związku z tym radny poprosił o udostępnienie przeglądów rocznych i pięcioletnich budynków szkół.
Wójt Gminy odpowiedział, że takie przeglądy zostaną udostępnione.

2. Radna Renata Mendala po raz kolejny zapytała co z wyposażeniem świetlicy wiejskiej w Sińcu, Wójt obiecał to wyposażenie po I racie podatku.
Wójt Gminy odpowiedział, że nie wiadomo co kupić do tego wyposażenia, stoły i krzesła zostaną w najbliższym czasie zakupione. Trzeba zebrać Radę Sołecką i sporządzić listę potrzebnego sprzętu i taką listę przedłożyć do gminy. 
Radna Ewa Dudek stwierdziła, że na dzisiejszej sesji dyrektor Kozicki informował, że stoliki i krzesła stoją w szkole, nikt ich nie chce, a miały być przeznaczone do świetlic.
3. Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała o sprawę infrastruktury przy nowej drodze, czy są jakieś pisma informujące kiedy będzie oznakowanie, aby ciężarówki nie zjeżdżały zjazdem koło sklepu „Irys” jadąc na Barciany, tylko jechały dalej obwodnicą. Jeszcze sprawa barierki, samochody jeżdżą coraz szybciej i może być różnie.
Wójt Gminy poinformował, że jest to w trakcie załatwiania, ostateczny termin wykonania wszystkich usterek to koniec maja 2015r. Na ostatnim spotkaniu padła propozycja Zarządu Dróg, żeby ulicę Kętrzyńską zostawić jako jednokierunkową, żeby można było tylko wyjeżdżać, z ograniczeniem do 3,5 t w stronę Kętrzyna i Węgorzewa a podstawowy ruch odbywałby się ulicą Węgorzewską. 
4. Radna Regina Wieczorek zwróciła się z zapytaniem, czy może na tym spotkaniu była mowa o zdjęciu znaku zakazu jazdy w prawo z ul. Ogrodowej?
Wójt Gminy odpowiedział, że ten temat nie był ruszony.

5. Radny Marek Stachurski zapytał się o stojące znaki na ulicy Kętrzyńskiej, gdzie był problem ze studzienką, gdzie woda wymyła część asfaltu, dlaczego te znaki jeszcze stoją? Byłem świadkiem niebezpiecznej sytuacji z tego powodu.
Wójt Gminy wyjaśnił, że jest to doraźnie zabezpieczenie studzienki, która nie została dokończona przez wykonawcę, żeby jakiś ciężki pojazd na nią nie najechał. Wykonawca ma termin 3 tygodni na naprawienie usterki.
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6. Radny Wojciech Prawecki w imieniu swoim i mieszkańców Solanki podziękował Wójtowi za zrealizowanie wniosku dotyczącego oświetlenia.

Zapytał się, czy w ramach tzw. 40-tek nie znalazłyby się osoby do posprzątania po zimie, posprzątania chodników w miejscowości Solanka, Szczeciniak, Chojnica. 
Wójt Gminy prosił o kontakt Pani Sołtys z panem Zdzisławem Pociejem lub z Wójtem. 

7. Radny Maciej Kuriata zwrócił się z zapytaniem, czy w związku ze złożonym przez niego wnioskiem dotyczącym wycięcia gałęzi na drodze Srokowo – Wikrowo zostało wystosowane pismo do zarządu Dróg?

Wójt Gminy odpowiedział, że co roku taki wniosek jest kierowany do Zarządu Dróg,  w tym roku jeszcze taki wniosek nie był wysłany, jest w przygotowaniu.
8. Radna Renata Mendala poinformowała, że 18 kwietnia 2015r. planowane jest sprzątanie sołectwa z mieszkańcami. Czy mogą liczyć na odbiór śmieci, które zbiorą? Druga sprawa to oświetlenie w Kątach, był Pan Turzański, naprawił usterkę, minęło 2 tygodnie i znów lampa nie świeci.

Wójt Gminy odpowiedział, że śmieci zostaną odebrane i zawiezione do Spytkowa.
Jeśli chodzi o oświetlenie to zostanie naprawione.

Wójt poinformował, że 23 kwietnia br. będzie sprzątanie lasu wspólnie z kołami łowieckimi i Starostwem, które zapewnia rękawice i środki do sprzątania. Sprzątanie będzie dotyczyć  miejsc najczęściej uczęszczanych przez turystów.

9. Radny Wojciech Prawecki zwrócił się z zapytaniem do Wójta, czy drogi na Szczeciniaku, Chojnicy można podsypać po zimie, porobiły się doły i drogi te należałoby wyrównać.
Wójt Gminy odpowiedział, że było spotkanie z sołtysami, którzy zgłosili drogi do naprawy i zgodnie z potrzebami są one naprawiane.

10. Radna Regina Wieczorek zgłosiła, że we wtorek ptaszki rozpoczęły budowę gniazd, dwa takie gniazda są przed budynkiem Domu Kultury, chyba nie zdążyły złozyć jajek, może coś należy zrobić w tym temacie.
11. Sołtys sołectwa Jankowice Agnieszka Luszczyk prosiła o śmietnik do świetlicy w Jankowicach o który ubiegają się od dłuższego czasu. Aktualnie popiół zbierany jest w worki i trzymany w świetlicy. Firma, która zabiera śmieci z Jankowic mogłaby taki śmietnik dostarczyć. 
Druga sprawa – jeśli jakaś osoba z gminy zostaje oddelegowana do świetlicy w jakiejś sprawie to jest prośba o kontakt z sołtysem i informację o takim zdarzeniu, żeby nie było tam osób niepowołanych.

Wójt Gminy wyjaśnił, że był dowieziony materiał do ogrodzenia, pracownik miał klucze do świetlicy i nie informował sołtysa. Jeśli chodzi o śmietnik to płacimy opłaty za wywóz śmieci przy świetlicy w Sińcu i Jankowicach, jeśli nie ma nadal śmietników, będziemy interweniować.
12. Przewodniczący Rady Gminy zaproponował powołanie dwóch komisji:

1. odnośnie rozpatrzenia spraw świetlic wiejskich, przygotowania regulaminu
    Radni: Renata Mendala, Regina Wieczorek, Ewa Dudek, Katarzyna Żejmo, Wojciech
    Prawecki i Maciej Kuriata. Spotkanie komisji 9.03.2015r. o godz. 14.30.

2. odnośnie sportu

    Radni: Piotr Dziadoń, Janusz Bujalski, Waldemar Obolewicz, Małgorzata Dwulat.

    Spotkanie komisji 13.03.2015r. g. 15.15.
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13. Radna Rady Powiatu Alicja Kamińska poinformowała radę:
- 23 kwietnia br. jest akcja „Czysty Powiat” Starostwo, koła myśliwskie, Nadleśnictwo, uczniowie będą włączeni do tej akcji,
- Komisja Budżetu i Infrastruktury, której członkiem jest radna, w marcu br. spotkała się z Kierownikiem Rejonu Dróg Wojewódzkich w Kętrzynie Panem Jerzym Dyczkowskim, który przedstawił sytuację finansową za ubiegły rok i to co się działo na drogach powiatowych. Na 475 km dróg powiatowych zadawalający stan nawierzchni był tylko na 35% drogach, 40% to stan ostrzegawczy, 25% stan krytyczny. W II kwartale od m-ca kwietnia Komisja i Zarząd będzie pracowała na temat inwestycji, będzie objazd dróg powiatowych i opracowany plan kolejności wg priorytetów inwestycji na drogach powiatowych. Tu będzie też wniosek mieszkańców Kosakowa. Jest w projekcie plan przebudowy mostu w Brzeźnicy, który jest  w krytycznym stanie i na najbliższym Zarządzie radna postara się przyspieszyć przetarg na ta inwestycję,

- na poprzedniej sesji radna informowała, że wysłała pismo do Zarządu w sprawie oświetlenia w Sińczyku i dotychczas nie otrzymała odpowiedzi, umówiona jest z Pan Dyczkowskim w tej sprawie jak również w sprawie ścieżki rowerowej, która nie została wykonana od Różanki do Solanki, na komisji Pan Dyczkowski mówił, że ta inwestycja była za droga ( wykup gruntów) i dlatego tej ścieżki nie ma,
- w marcu br. został rozstrzygnięty przetarg na remont dachu na budynku Szpitala Powiatowego, koszt remontu to 600 tys. zł, do końca marca będą rozstrzygnięte umowy na kontrakty lekarskie,
- Starosta powołał Powiatowe Forum Gospodarcze, odbyło się pierwsze spotkanie, chodzi o rozwój lokalnego biznesu, byli włodarze gmin, dyrektorzy szkół, była pani Kurator Grażyna Przasnyska, która mówiła o tym, że młodzież po gimnazjum coraz częściej wybiera technika i szkoły zawodowe. Priorytetem Starostwa jest też odbudowa szkolnictwa zawodowego. Z naszej gminy jest dwóch przedstawicieli biznesu Pan Leszek Siewruk i Pani Wioletta Wawer. Forum jest otwarte i jeśli ktoś z przedsiębiorców chciałby w tym uczestniczyć, to Starosta zaprasza do współpracy.
Radna pracuje w Komisji Edukacji, posiedzenie komisji w marcu odbyło się w Reszlu w zespole Szkół im. Macieja Rataja, gdzie jest Technikum Architektury Krajobrazu, są szkoły zawodowe, kierunek stolarz, praktyki odbywają się w pięknych warsztatach szkolnych. W Powiatowym Centrum Edukacji w Kętrzynie na ulicy Poznańskiej będzie nowo otwarta szkoła Technikum Samochodowe, gdzie uczniowie będą mogli uzyskać prawo jazdy. Będzie też w klasach zawodowych nowy kierunek mechanik motocyklowy. 
Radna zakończyła swoją wypowiedź i prosiła o pytania.

Sołtys Agnieszka Luszczyk zwróciła się z pytaniem, czy Powiat planuje zająć się drogą powiatową Srokowo-Jankowice, wymagającą remontu, będącą w opłakanym stanie. Droga ta jest łatana, co nie przynosi rezultatu.
Radna Kamińska odpowiedziała, że dróg w takim stanie w powiecie jest bardzo dużo. Droga ta jest wstawiona przez Wójta do inwestycji w powiecie, natomiast nie ma jeszcze podjętych decyzji. Jeśli chodzi o inwestycje drogowe, w powiecie chodzi o współpracę z samorządami, więc wszystkie drogi są w 50% finansowane przez Starostwo a w 50% przez gminy. Jeżeli rada będzie skłonna doinwestować 50% do tej drogi, to na pewno będzie robiona. W kwietniu będzie objazd wszystkich dróg powiatowych i po objeździe będą wypracowane plany i priorytety.
13. Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytali życzenia świąteczne dla radnych od dyrektora, nauczycieli oraz młodzieży Gimnazjum Nr 1 w Srokowie i dyrektora  pracowników GOK w Srokowie.
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Ad. pkt. 15
Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie VI sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.15.45 zamknął obrady sesji.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 13 stron i 15 załączników w: zał. Nr 1– 10, biuro Rady Gminy, zał. Nr 11 - 15 http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ.  
                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                              Aleksander Kamiński

Sporządziła:
 Inspektor Teresa Gryczka                                           
