UZASADNIENIE

Przedmiotem niniejszego projektu jest ustalenie przez Radę Gminy Srokowo zasad zwrotu wydatków na świadczenia udzielane z pomocy społecznej osobom lub rodzinom, których dochód przekracza kryteria dochodowe określone w art. 8 pkt 1 i 2 ustawy z dnia 12 marca o pomocy społecznej.


Zgodnie z art. 9 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej   weryfikacja kryteriów dochodowych następuje co 3 lata. Minister właściwy ds. zabezpieczenia społecznego przedkłada corocznie Trójstronnej Komisji do Spraw Społeczno – Gospodarczych  informację o wysokości  minimum egzystencji ustalonego przez Instytut Pracy i Spraw Socjalnych. Jeżeli w danym roku kalendarzowym kwota kryterium dochodowego osoby samotnie gospodarującej i kwota kryterium dochodowego na osobę w rodzinie będzie równa lub niższa niż minimum egzystencji  Komisja może wystąpić do Rady Ministrów z wnioskiem o zweryfikowanie kryteriów dochodowych.

Ostatnia weryfikacja zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów  z dnia 14 lipca 2015r (dz. U. z 2015r poz. 1058)  w sprawie weryfikacji kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych i obowiązuje od 1 października 2015r. Co do zasady pomoc społeczna przyznawana jest osobom i rodzinom, jeżeli ich dochód jest niższy lub równy kryterium dochodowemu.


Przyznawanie pomocy społecznej możliwe jest również w przypadku przekroczenia kwot kryterium dochodowego ale na zasadach określonych przez radę gminy, która na podstawie art. 96 ust. 4 ustawy a dnia 12 marca 2004r o pomocy społecznej określa w drodze uchwały zasady zwrotu wydatków na świadczenia z pomocy społecznej w formie usług, pomocy rzeczowej, posiłku,  zasiłków na ekonomiczne usamodzielnienie, zasiłków okresowych i zasiłków celowych.

Zgodnie z art. 96 ust. 2 w/w świadczenia przyznane są pod warunkiem zwrotu i podlegają zwrotowi w części lub całości.


Przedłożony projekt uchwały zakłada, możliwość wspierania osób i rodzin  przy przekraczających  ustawowych kryteriach i podlegają  w części lub całości zwrotowi w ratach  zależności  od „%” przekroczenia progu - kryterium dochodowego. Przy ustalaniu wysokości rat 

i terminów spłaty należy uwzględnić sytuację finansową świadczeniobiorców.


Jednocześnie biorąc pod uwagę rządowy program w zakresie dożywiania na lata 2014 – 2020 przyjęty  Uchwałą Rady Ministrów  nr 221 z dnia 10.12.2013r , umożliwia  przyznanie bez obowiązku zwrotu wydatków na udzielanie świadczenia  - pomocy w formie posiłków dla dzieci 

i młodzieży pobierających naukę w szkołach jeżeli dochody osób lub rodzin są wyższe niż określone w art. 8 pkt. 1 i 2  ustawy o pomocy społecznej, lecz nie przekraczają  150 %  tego kryterium.


Rada Gminy Srokowie przyjęła w tym zakresie  uchwałę ( nr XL221/14 z dnia 31 stycznia 2014r ), takie rozwiązanie zapewnia możliwość opłacania ze środków publicznych posiłków dla dzieci w rodzinach, które posiadają dochody, ponad określony w ustawie poziom, ale pomimo tego pozostających w trudnej sytuacji finansowej.

