Uzasadnienie
W dniu 27 lutego 2018r.Warmińsko Mazurski Urząd Marszałkowski ogłosił listę projektów w ramach VI tury konkursu otwartego nr RPWM.11.01.01.-IZ.00-28-003/17 wybranych do dofinansowania z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Działania 11.1 Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Warmińsko-Mazurskiego  2014-2020. Jednym z dofinansowanych projektów jest „Aktywizacja społeczno-zawodowa w Gminie Srokowo”.
Celem projektu jest wzrost aktywności społeczno-zawodowej 26 os.(22K i 4M) zagrożonych wykluczeniem społecznym i/lub ubóstwem w wieku 15-64 lat z terenu gminy Srokowo w okresie 25 miesięcy poprzez udział w reintegracji społecznej i zawodowej w nowoutworzonym Klubie Integracji Społecznej.
Cele szczegółowe:
Wzmocnienie kompetencji interpersonalnych społecznych
Zwiększenie szansy na zatrudnienie
Wzrost efektywności realizacji projektu i pracy Klubu Integracji Społecznej poprzez zatrudnienie koordynatora KIS.
Realizacja projektu przyczyni się do odbudowywania i podtrzymywania u uczestników umiejętności uczestnictwa w życiu społeczności  lokalnej, w  powrocie do pełnienia ról społecznych oraz podniesieniu kwalifikacji zawodowych, jako wartości na rynku pracy. Realizacja projektu przyczyni się także do zmiany funkcjonowania uczestników w życiu rodzinnym i środowisku. Zakłada się ,że 22% uczestników podejmie zatrudnienie.
Zaplanowane działania: doradztwo psychologiczne, zawodowe, warsztaty umiejętności psychospołecznych, psychoedukacja w zakresie uzależnień i współuzależnienia, warsztaty umiejętności wychowawczych, warsztaty umiejętności gospodarowanie wolnym czasem, organizacja wydarzenia lokalnego,  dwudniowa wizyta studyjna, kursy zawodowe i staże pracy. Uczestnicy projektu zostaną skierowani do Klubu Integracji Społecznej, który obejmie ich kompleksową pomocą. Priorytetem Klubu Integracji Społecznej jest indywidualizm, dlatego też każdy uczestnik będzie miał wpracowaną wspólnie ze specjalistami Indywidualną Ścieżkę Rozwoju(IŚR).

Okres realizacji projektu 1 luty 2018 – 29 luty 2020r. Wartość projektu wynosi 418 717, 10 zł, z czego wartość dofinansowania 395 537,10 zł tj. 94,23%. Wkład własny 24 180,00  tj. 5,77%.
Warunkiem podpisania umowy dofinansowania projektu z Warmińsko-Mazurskim Urzędem Marszałkowskim jest przedłożenie uchwały Rady Gminy w sprawie zatwierdzenia projektu.
W związku z powyższym Wójt Gminy Srokowo przedkłada niniejszy projekt uchwały.
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