                                     Uzasadnienie
                                     do uchwały Rady Gminy Srokowo

w sprawie: określenia kryteriów obowiązujących w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych publicznej szkoły podstawowej, dla których organem prowadzącym jest Gmina Srokowo, dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełniania kryteriów oraz przyznania liczby punktów każdemu kryterium.

Z dniem 31 sierpnia kończy się okres przejściowy związaną z reformą oświaty w  szczególności likwidacją gimnazjum. W obecnym stanie prawnym dotychczasowa uchwała dotycząca rekrutacji do szkół w Gminie Srokowo nie ma zastosowania. Na podstawie aktualnie obowiązujących przepisów kryteria tej rekrutacji określa, w drodze aktu prawa miejscowego, organ prowadzący, czyli rada gminy, na podstawie art. 133 ust. 2 ustawy Prawo oświatowe.
W postępowaniu rekrutacyjnym brane są pod uwagę kryteria określone przez organ prowadzący, z  uwzględnieniem  zapewnienia  jak  najpełniejszej realizacji  potrzeb dziecka  i  jego  rodziny oraz lokalnych potrzeb społecznych oraz może być brane pod uwagę kryterium dochodowe na osobę w rodzinie kandydata, zamieszkałego poza obwodem szkolnym w Gminie Srokowo.
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