UZASADNIENIE 
do uchwały w sprawie: przekształcenia Szkoły Podstawowej im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie z Filią w Solance poprzez obniżenie stopnia organizacji Szkoły Filialnej w Solance do struktury I-IV.


[bookmark: _Hlk505936340]21 lutego 2019 r Rada Gminy Srokowo podjęła uchwałę Nr V/33/2019 w sprawie: zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie z Filią w Solance poprzez obniżenie stopnia organizacji Szkoły Filialnej w Solance do struktury I-IV.
Uchwała intencyjna upoważniła Wójta Gminy Srokowo do dokonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu przekształcenia przewidzianego w art. 89 ustawy prawo oświatowe m.in. do zawiadomienie o zamiarze likwidacji oddziałów w Szkole Filialnej w Solance rodziców uczniów oraz Warmińsko- Mazurskiego  Kuratora Oświaty w Olsztynie wraz z wystąpieniem o wydanie stosownej opinii dotyczącej przekształcenia Szkoły Podstawowej w Srokowie poprzez obniżenie stopnia organizacji Szkoły Filialnej w Solance.
W przedmiotowej sprawie dokonanie przekształcenia szkoły uzasadnione jest zarówno przepisami ustawy prawo oświatowe, niżem demograficznym jak i względami organizacyjno-finansowymi.
[bookmark: _Hlk505939549]Obniżenie stopnia organizacji Szkoły Filialnej w Solance nie zmieni dostępności uczniów do edukacji.    
Sprzęt oraz wyposażenie znajdujące się w Szkole Filialnej w Solance pozostanie bez zmian, jak również księgozbiór biblioteki szkolnej
[bookmark: _Hlk505939812]Biorąc pod uwagę przedstawione powyżej argumenty, a więc przede wszystkim wymogi ustawowe, niską liczbę uczniów uczęszczających do Szkoły Filialnej oraz spadek tej tendencji w latach następnych, jak również względy ekonomiczne, przekształcenie z dniem 31 sierpnia 2019r. Szkoły Podstawowej im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie z Filią w Solance uznaje się za zasadne.
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