Uzasadnienie 
Dochody  zwiększenie: 
Decyzja Wojewody nr 318/2020 z dnia 9 października  2020 r. o przyznaniu środków  na  Dobry Start  - 2 223 zł. 
Decyzja Wojewody nr 350/2020 z dnia 19 października  2020 r. o przyznaniu środków  na  zwrot akcyzy  - 384 860,43 zł w tym 7546,28 na obsługę. 
Decyzja Wojewody nr 337/2020 z dnia 16 października  2020 r. o przyznaniu środków  na  świadczenia rodzinne -1 971 zł. 
Decyzja Wojewody nr 331/2020 z dnia 14 października  2020r o przyznaniu środków wypłaty zasiłków  stałych   - 16 516 zł  oraz zmniejszenie o kwotę                  73 796 zł środków na zasiłki okresowe. 
Wprowadza się kwotę 500 000 zł dotacji na zadania inwestycyjne  ze  środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 dla gmin i powiatów.

Wydatki  
W Urzędzie Gminy:  dokonuje się zmian  wynikających z: przeniesienia                        w zadaniach zleconych, korekt wniosków  na realizację  zadań z funduszy sołeckich na 2020 r. po zebraniach wiejskich w różnych działach i rozdziałach oraz wprowadzenie nowych zadań w ramach tego funduszu. Zwiększa się środki na  wynagrodzenia i pochodne pracowników interwencyjnych  z jednoczesnym zmniejszeniem środków przeznaczonych na wynagrodzenia  i pochodne  na kompleksie oraz zwiększa się w ramach projektu  środki na umowę zlecenie na wykonanie rzeźb na kompleksie oraz  zmniejsza się środki na opracowanie koncepcji i dokumentacji  w dziale 710. Zdejmuje się zadanie dofinansowanie do pleneru rzeźbiarskiego oraz  przenosi się między rozdziałami środki w GOK. 
W GOPS przyjmuje się zwiększenie  wydatków w związku ze zwiększeniem                  i zmniejszeniem  dotacji według decyzji Wojewody oraz zmiany na podstawie wniosku kierownika GOPS . 

