Uzasadnienie

Celem przekształcenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie w Centrum Usług Społecznych Gminy Srokowo jest rozwój i integracja systemu usług społecznych na poziomie lokalnym i zapewnienie szerszej dostępności tych usług. Działania realizowane przez Centrum Usług Społecznych będą stanowić połączenia wsparcia socjalnego organizowanego według zasady selektywności i adresowanego do osób i rodzin znajdujących się w najtrudniejszej sytuacji życiowej (pomoc społeczna) oraz wsparcia społecznego o charakterze powszechnym z usługami oferowanymi wszystkim zainteresowanym mieszkańcom, gdzie świadczenie usług społecznych jako usług powszechnego dostępu i korzystanie ze wsparcia nie łączy się  z nabyciem statusu klienta pomocy społecznej. 
Usługi społeczne w rozumieniu art.2 ustawy stanowią kategorię szerszą niż usługi pomocy społecznej, ale węższą niż usługi użyteczności publicznej czy też usługi świadczone w interesie  ogólnym.
Program tworzenia CUS jako jednostki, która zintegruje usługi społeczne, ale także zwiększy                               i uprości ich dostępność , zakłada między innymi: świadczenie przez CUS wszystkich dotychczasowych usług pomocy społecznej oraz wybranych innych usług  społecznych, oferowanie możliwie szerokiej palety usług, elastyczność, odejście od zasady selektywności na rzecz zasady powszechności, świadczenie w jednym miejscu usług zróżnicowanych rodzajowo, zlecanie części usług społecznych przez CUS podmiotom niepublicznym, w tym przede wszystkim organizacjom pozarządowym                        i podmiotom ekonomii społecznej.

