Uzasadnienie

1. Podstawa prawna
Do wyłącznej właściwości rady gminy należy stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami do kompetencji rady gminy, co stanowi przepis art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy o samorządzie gminnym. 
Do dróg gminnych zalicza się drogi o znaczeniu lokalnym nie zaliczone do innych kategorii, stanowiące uzupełniającą sieć dróg służących miejscowym potrzebom, z wyłączeniem dróg wewnętrznych.
Zaliczenie do kategorii dróg gminnych następuje w drodze uchwały rady gminy po zasięgnięciu opinii właściwego zarządu powiatu. 

1. Zamierzone cele uchwały.
Zmiana kategorii drogi z wewnętrznej na drogi publiczne o kategorii gminnej.

1. Określenie przewidywanych skutków proponowanych rozwiązań, m. in. społecznych, ekonomicznych, gospodarczych, organizacyjnych, prawnych.
Nowo wybudowana droga w Sołectwie Siniec nie jest drogą publiczną. Warunkiem uzyskania dofinansowania do remontu drogi był zapis, że po wykonaniu remontu droga zostanie przekwalifikowana z drogi wewnętrznej na drogę publiczną gminną..
Wobec powyższego niezbędna jest zmiana kategorii drogi na drogę gminną. 

1. Określenie skutków proponowanych rozwiązań.
Projekt dotyczy drogi na obszarze Sołectwa Siniec.

1. Określenie skutków finansowych oraz źródeł ich pokrycia[footnoteRef:1]*. [1: * w uzgodnieniu ze Skarbnikiem Gminy] 

W wyniku zmiany kategorii dróg  przewiduje się zwiększenie opłat z tytułu umieszczania reklam w pasie drogowym, dzierżaw i zajęć pasa drogowego.

1. Opinie uprawnionych podmiotów.
Projekt wymaga opinii Rady Gminy Srokowo.
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