BEZPŁATNY TRANSPORT DO LOKALU WYBORCZEGO
 w dniu wyborów samorządowych
 zarządzonych na dzień 7 kwietnia 2024 roku

Wójt Gminy Srokowo informuje, że w celu zapewnienia jak najszerszego udziału w procesie głosowania w wyborach organów Jednostek Samorządu Terytorialnego zarządzonych na dzień 7 kwietnia 2024 r.
wyborcy niepełnosprawni o znacznym lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności oraz wyborcy, którzy najpóźniej w dniu głosowania ukończą 60 lat,
mają prawo do bezpłatnego transportu do lokalu wyborczego.
Wyborcy niepełnosprawnemu, którego stan zdrowia nie pozwala na samodzielną podróż, może towarzyszyć opiekun.
Zamiar skorzystania z takiego transportu należy zgłaszać do Urzędu Gminy Srokowo: do dnia 25 marca 2024 r. (poniedziałek) do godz. 16:00.
Zgłoszenie może być dokonane ustnie, pisemnie lub w formie elektronicznej. Powinno ono zawierać nazwisko i imię (imiona), numer PESEL wyborcy oraz opiekuna, jeśli ma towarzyszyć wyborcy, oznaczenie miejsca zamieszkania, lub miejsca pobytu w przypadku wyborcy posiadającego zaświadczenie o prawie do głosowania, wskazanie, czy wyborca ma zamiar skorzystać z transportu powrotnego, oznaczenie wyborów, których dotyczy zgłoszenie, oraz numer telefonu lub adres poczty elektronicznej wyborcy, o ile posiada.
W zgłoszeniu: wyborca, którego stan zdrowia nie pozwala na samodzielną podróż, oświadcza o tym fakcie, wyborca niepełnosprawny oświadcza o orzeczonym stopniu niepełnosprawności i ważności orzeczenia. 
Termin złożenia wójtowi wycofania zgłoszenia zamiaru skorzystania z prawa do transportu do lokalu i transportu powrotnego albo rezygnacja tylko z transportu powrotnego upływa w dniu 5 kwietnia 2024 r.
Na podstawie ww. zgłoszenia, zostaną ustalone trasy dowozów i każdy zainteresowany otrzyma informację zwrotną o orientacyjnej godzinie przewozu.

