Protokół Nr 16/15

z obrad XVI sesji Rady Gminy Srokowo odbytej w sali galerii Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie 

w dniu 28 grudnia 2015r.

Początek posiedzenia – godz.12.10, zakończenie posiedzenia –  godz. 13.45.  

Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Ad. pkt. 1

Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcie XVI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym      (t.j. Dz. U. z 2015r. poz. 1515) otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński. 
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński otworzył posiedzenie XVI sesji Rady Gminy Srokowo, powitał przybyłych gości i radnych.
Pana Franciszka Andruszkiewicza –Wójta Gminy Srokowo,            

Panią Małgorzatę Cwalina – Skarbnik Gminy, 

Panią Małgorzatę Chociełowską – Sekretarz Gminy,

Wysoką Radę i Panią Olgę Szostek,

Kierowników jednostek organizacyjnych: 

Panią Elżbietę Sadowską – Kierownika GOPS,

Pana Stanisława Kachniarza -Kierownika ZGKiM,  

Pana Janusza Januszewskiego -Dyrektora GOK, 

Panią Jadwigę Zając p.o. Dyrektora Szkoły Podstawowej w Srokowie, 

Pana Dariusza Kowalskiego –Dyrektora Gimnazjum Nr 1 w Srokowie, 

Panią Danutę Bielecką – kierownik filii w Solance, 

panie i panów sołtysów oraz wszystkie osoby uczestniczące w sesji.  

Lista obecności radnych i zaproszonych osób stanowi załącznik Nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy, powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” została wybrana radna Ewa Dudek, kolejna z listy radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy  zamknął pkt. 1 porządku obrad 
i przeszedł do realizacji pkt. 2.
Ad. pkt. 2

Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poinformował, że porządek obrad (zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał czy są  wnioski lub uwagi do porządku obrad?
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zaproponował przegłosowanie wprowadzenia do porządku obrad zmiany polegającej na zdjęciu z porządku obrad punktu 6.3. czyli uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020. Przewodniczący poprosił Panią skarbnik o krótkie uzasadnienie tej zmiany.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że podczas zmian w budżecie przeważnie występują również zmiany w WPF. Zmiany w budżecie, które pojawiły się od ostatniej sesji nie wpłynęły na WPF, a otrzymana decyzja od Wojewody dotyczyła blokady środków na kwotę 1681 zł. co nie wpływa na WPF.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zaproponował przegłosowanie wprowadzenia zmiany w postaci zdjęcia z porządku obrad punktu 6.3.

Rada Gminy jednogłośnie – 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła zdjęcie z porządku obrad punktu 6.3– uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020.
Porządek obrad przedstawia się następująco:

       1.  Otwarcie XVI sesji Rady Gminy Srokowo.

       2.  Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

       3.  Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Srokowo.

       4.  Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

       5.  Interpelacje i zapytania radnych.

       6.  Podjęcie uchwał w sprawach:

            6.1. Uchwalenie ramowego planu pracy Rady Gminy na 2016r.

            6.2. Uchwalenie ramowego planu pracy komisji stałych Rady Gminy na 2016r.

            6.3. Zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.  

      7.  Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy Srokowo z działalności w 2015r.

      8.  Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy Srokowo z działalności w 2015r.

      9.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

     10.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

     11.  Zakończenie obrad XVI sesji Rady Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.2 i przystąpił do realizacji pkt.3 porządku obrad.
Ad. pkt. 3

Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy Srokowo z dnia 18 grudnia 2015 roku.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poinformował, że protokół z poprzedniej sesji (zał. nr 5)był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiarygodnie odzwierciedla przebieg XV sesji z dnia 18 grudnia 2015 roku. Przewodniczący zapytał radnych czy mają uwagi do protokołu. Wobec braku wniosków i uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół pod głosowanie, w czasie którego na sali obrad obecnych było13 radnych. 

Protokół został przyjęty bez uwag i większością głosów – 12 gł. „za”, 0 gł. „przeciw” i 1 gł. „wstrzymujących się”(radny nieobecny na sesji).  
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.3 i przeszedł do  punktu 4 porządku obrad.

Ad. pkt. 4

Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

W okresie międzysesyjnym od21 grudnia 2015r. do 28 grudnia 2015r. Wójt Gminy Srokowo wydał 2zarządzenia (zał. nr 6):
1. Zarządzenie nr 111/15 z dnia 21 grudnia 2015r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo.

2. Zarządzenie nr 112/15 z dnia 21 grudnia 2015r. w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na pokrycie występującego w ciągu 2016 roku przejściowego deficytu budżetu Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy są pytania do złożonej informacji Wójta Gminy z działalności międzysesyjnej?
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała czy ten kredyt krótkoterminowy, o którym mowa w zarządzeniu nr 112/15 z dnia 21 grudnia 2015r. jest dodatkowym kredytem do uruchomionej linii kredytowej?

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina odpowiedziała, że kredyt krótkoterminowy będzie wzięty od stycznia do grudnia 2016r. na kwotę 300 tys. zł. (wcześniej planowano wzięcie 500 tys. zł.). Jest to kredyt, który corocznie zaciągany jest na bieżące potrzebyi wynika on z uchwały budżetowej na 2016r.
W związku z brakiem dalszych pytań do złożonej informacji
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.4 i przeszedł do  punktu 5 porządku obrad.
Ad. pkt. 5

Interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o zgłaszanie interpelacji i zapytań radnych. 

W związku z brakiem interpelacji i zapytań Radnych, Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt. 5 porządku obrad i przeszedł do realizacji pkt 6.

Ad.pkt.6. 
Podjęcie uchwał w sprawach:

6.1.Uchwalenie ramowego planu pracy Rady Gminy na 2016r.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamińskiprzedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia ramowego planu pracy Rady Gminy Srokowo na 2015r. (zał. nr 7.)
O godzinie 12.26 na obrady sesji Rady Gminy Srokowo przybyła radna 
Małgorzata Dwulat – obecnych 14 radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński otworzył dyskusję.
Radny Krzysztof Mościcki poruszył kwestię Wieloletniej Prognozy Finansowej, którą należałoby uaktualnić przed uchwaleniem nowego budżetu w grudniu. Proponuje wprowadzić do planu pracy punkt dotyczący wniosków do WPF Gminy Srokowo. Druga sprawa poruszona przez radnego dotyczyła zmian granic sołectw Gminy Srokowo         o  czym dyskutowano na jednym z posiedzeń wspólnych komisji Rady Gminy.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina zaproponowała, aby punkt dotyczący WPF wstawić do prac Rady Gminy we wrześniu.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński przystał na propozycję Skarbnik Gminy i zaproponował umieszczenie tego tematu do miesiąca września w pkt. 4, który będzie brzmiał: Wnioski do WPF Gminy Srokowo, do budżetu Gminy Srokowo                i powiatu kętrzyńskiego na 2017r.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że jeśli chodzi o zmianę granic sołectwto procedura ta powinna rozpocząć się od konsultacji, ale wstępnie proponuje wstawić ten punkt na miesiąc luty 2016r. 
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wyraził zgodę na taką propozycję.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamińskiwobec braku dalszej dyskusji poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Srokowo Piotra Dziadoniao odczytanie projektu uchwały nr XVI/80/15 Rady Gminy Srokowo z dnia                   28 grudnia2015r. w sprawieuchwalenie ramowego planu pracy Rady Gminy na 2016r.

Po odczytaniu projektu uchwały przez WiceprzewodniczącegoPiotra Dziadonia, Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy jednogłośnie - 14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/80/15 Rady Gminy Srokowo z dnia 28 grudnia 2015r. w sprawieuchwalenie ramowego planu pracy Rady Gminy na 2016r.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.6.1. i przeszedł do  pkt. 6.2. porządku obrad.
6.2. Uchwalenie ramowego planu pracy komisji stałych Rady Gminy na 2016r.
Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  poprosił Przewodniczącą Komisji Edukacji    i Spraw Społecznych Ewę Dudek o odczytanie planu pracy komisji na 2016r.

O godzinie 12.40 na obrady sesji Rady Gminy przybyła radna 
Regina Wieczorek – stan 15 radnych.
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Ewa Dudek odczytała plan pracy komisji na 2016r, który stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  poprosił Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Krzysztofa Mróz o przedstawienie planu pracy komisji na 2016r.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Krzysztof Mróz przedstawił plan pracy komisji na przyszły 2016r., który stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Krzysztofa Mościckiego o odczytanie planu pracy komisji na 2016r.

Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Krzysztof Mościcki odczytał plan pracy komisji na 2016r., który stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Agnieszkę Gajowniczek o przedstawienie planu pracy komisji na przyszły rok.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Gajowniczek przedstawiła plan pracy komisji na przyszły rok, który stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  otworzył dyskusję.
Radna Agnieszka Gajowniczek dodała, że jeśli chodzi o plan pracy komisji rewizyjnej to na 2016 rok członkowie komisji ograniczyli liczbę kontroli pozostawiając kontrole dotyczące: gospodarowania gminnym zasobem komunalnym w 2015r., działalności GOK w Srokowie oraz stanu infrastruktury przeciwpożarowej na terenie gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamińskiwobec braku dalszej dyskusji poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Srokowo Piotra Dziadoniao odczytanie projektu uchwały nr XVI/81/15 Rady Gminy Srokowo z dnia 28 grudnia 2015r.w sprawieuchwalenia ramowego planu pracy komisji stałych Rady Gminy na 2016r.
Po odczytaniu projektu uchwały przez Wiceprzewodniczącego Piotra Dziadonia, Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr XVI/81/15 Rady Gminy Srokowo z dnia 28 grudnia 2015r. w sprawieuchwalenie ramowego planu pracy komisji stałych Rady Gminy na 2016r.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.6.2. i przed przejściem do  pkt. 6.3. porządku obrad               o godzinie 12.47 ogłosił przerwę, która trwała do godziny 13.03.
6.3. 
Zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r. 
Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  poprosił Panią Skarbnik Małgorzatę Cwalina    o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że zmiana wydatków związana jest z przyjęciem do budżetu w GOPS decyzji Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie blokadyśrodków na kwotę 1681 zł. na zatrudnienie asystenta rodziny oraz 188 zł. na  prowadzenie spraw z zakresu karty dużej rodziny, a co się z tym wiąże – zwiększone zapewnienie środków własnych na te zadania o kwotę 1675 zł. Na wniosek kierownika GOPS zwiększenie o kwotę 700 zł. na system pieczy zastępczej ze zmniejszeniem środków na dodatki mieszkaniowe o kwotę 2375 zł.
W Urzędzie Gminy zmiany dotyczą przeniesień pomiędzy rozdziałami i działami, które dotyczą zmniejszenia o kwotę 3000zł. w wyniku zapotrzebowania na zakup paliwa do autobusów, przeniesienia środków z materiałów na usługi w zadaniu realizowanym w ramach funduszu sołectwa Wilczyny – kwota 983,12 zł.

W Szkole Podstawowej Srokowo przeniesienia dotyczą zmian w związku z przeznaczeniem na zakup materiałów z jednoczesnym zmniejszeniem środków na pomoce naukowe i na usługi oraz zmniejszenie na dodatek wiejski i mieszkaniowy.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamińskiotworzył dyskusję.

Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała czym była argumentowana blokada środków przez Wojewodę Warmińsko-Mazurskiego?

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że ustawa o finansach publicznych przewiduje blokadę środków, a Wojewoda ma prawo zastosować taką blokadę          w stosunku do gmin. 
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamińskizapytał czy gmina będzie miała asystenta rodziny na stałe?
Kierownik GOPS Elżbieta Sadowska odpowiedziała, że opiekun rodziny ma podpisany kontrakt do 2020r. Od 2015r. był obowiązek zatrudnienia asystenta rodziny, ale          w zależności od ilości ubiegających się gmin o takiego pracownika z czasem będziemy otrzymywali mniejsze środki na ten cel. Na dzień dzisiejszy gmina otrzymuje 60% dofinansowania od Wojewody, a 40% to wkład własny zatrudnienia takiego pracownika.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamińskiwobec braku dalszej dyskusji poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Srokowo Piotra Dziadoniao odczytanie projektu uchwały nr XVI/82/15 Rady Gminy Srokowo z dnia                   28 grudnia 2015r. w sprawiezmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.

Po odczytaniu projektu uchwały przez Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Piotra Dziadonia, Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy jednogłośnie – 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XVI/82/15 Rady Gminy Srokowo z dnia 28 grudnia 2015r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r..

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.6.3. i przeszedł do  pkt. 7 porządku obrad.
Pkt.7.
Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy Srokowo z działalności w 2015r.
Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Agnieszkę Gajowniczek o przedstawienie sprawozdania z działalności komisji w roku 2015r.

Radna Agnieszka Gajowniczek odczytała sprawozdaniez przeprowadzonych prac komisji:

W styczniu 2015 r. Komisja Rewizyjna wypracowała opinię dot. budżetu gminy Srokowo na 2015 r. wraz z wnioskami, które zostały przekazane do wiadomości Rady Gminy. 

W lutym 2015 r. Komisja przeprowadziła ocenę realizacji uwag i wniosków w protokołach pokontrolnych Komisji Rewizyjnej w 2014 r oraz przeanalizowała wykonanie uchwał Rady Gminy w 2014 r. 

W marcu 2015 r. przeprowadzono analizę realizacji zgłoszonych w 2014r. skarg i  interpelacji radnych. 

Na przestrzeni kwietnia i maja 2015 r. Komisja Rewizyjna zajmowała się analizą budżetu i wypracowała wniosek absolutoryjny dla Wójta gminy Srokowo. 

W sierpniu KR przeprowadziła planową kontrolę stanu infrastruktury przeciwpożarowej na terenie gminy Srokowo. Kontrola ta okazała się być bardzo czasochłonną – kontroli poddaliśmy wszystkie hydranty na terenie gminy. Kontrola ta zostanie powtórzona w II połowie 2016 r. tak aby sprawdzić wykonanie wniosków pokontrolnych.

We wrześniu 2015 r. Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę stanu i celowości wykorzystania funduszy sołeckich przez sołectwa za I półrocze 2015. 

Ze wszystkich powyższych działań sporządzono sprawozdania i przekazano Radzie Gminy.

W listopadzie 2015 r. rozpoczęła się kontrola kalkulacji ceny ścieków i wody stanowiącej podstawę do ustalania cen za ścieki i wodę – protokół i wnioski zostały przekazane Radzie na  sesji 18 grudnia 2015 r.

Członkowie Komisji Rewizyjnej uczestniczyli także w bieżącym opiniowaniu uchwał Rady Gminy. 

Komisja Rewizyjna nie wykonała zaplanowanej kontrola gospodarowania gminnym zasobem komunalnym, ponieważ przedłużyły się w czasie nasze działania sprawdzające stan infrastruktury przeciwpożarowej w gminie.   Kontrola ta została przesunięta na luty 2016 r.
Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  poprosił o przedstawienie sprawozdania Przewodniczącą Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Ewę Dudek.
Przewodnicząca Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Ewa Dudek odczytała sprawozdanie z prac komisji w roku 2015:

Komisja Edukacji i Spraw Społecznych w trakcie realizacji swojego planu pracy przyjętego na 2015 rok odbyła 12 posiedzeń zachowując quorum umożliwiające podejmowanie wiążących postanowień.


Do 26 sierpnia 2015 r. Funkcję Przewodniczącej Komisji Edukacji i Spraw Społecznych pełniła Radna Renata Mendala. Na XI sesji 26 sierpnia 2015 r. podjęto Uchwałę XI/41/2015 w sprawie zmian w składzie komisji stałych Rady Gminy Srokowo. Powołano wówczas na Przewodniczącą Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Radną Ewę Dudek.
Skład Komisji:
1. Ewa Dudek – przewodnicząca
2. Renata Mendala
3. Regina Wieczorek
4. Katarzyna Żejmo
Członkowie Komisji na posiedzeniach zajmowali się następującymi tematami:
-Przyjęcie programu szczepień (dla dziewcząt w wieku 13-17 lat) przeciwko Zakażeniom Wirusem Brodawczaka Ludzkiego HPV na lata 2015-2018.

-Funkcjonowanie świetlic wiejskich w Gminie Srokowo w 2014r. i w latach przyszłych.

-Informacja z realizacji uchwał Rady Gminy w 2014r.

-Analiza stanu bezrobocia na terenie naszej gminy oraz możliwości przeciwdziałania bezrobociu.

-Informacja z organizacji ferii zimowych dla dzieci i młodzieży w GOK, szkołach i obiektach sportowych.

-Informacja o pozyskanych przez gminę środkach unijnych w 2014r.

-Analiza działań i form promocji w gminie Srokowo w 2014r.

-Informacja finansowa i merytoryczna funkcjonowania szkół w gminie Srokowo za 2014r. Stan bezpieczeństwa dowożenia dzieci w gminie.

-Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2014r

-Raport Wójta Gminy z wykonania Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2014r

-Oświata w Gminie Srokowo

-Informacja merytoryczna i finansowa kier. GOPS z działalności GOPS w 2014r.

( Karta Dużej Rodziny, stypendia)

-Ocena stanu sportu i wykorzystania obiektów sportowych w gminie w 2014r.

-Sprawozdanie z realizacji programu współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi za 2014r.  

-Ocena stanu zasobów pomocy społecznej za 2014r. dla Gminy Srokowo.

-Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Srokowo za 2014r. oraz informacja o aktualnym stanie bezpieczeństwa na podstawie informacji Policji, Straży Pożarnej i Straży Granicznej.

-Informacja o bieżącej sytuacji szkół – etapy realizacji bieżących remontów oraz planowanych modernizacji, w tym przygotowania pomieszczeń dla klas I.

-Informacja dot. działań związanych z wykonaniem dochodów ze sprzedaży mienia gminnego oraz ocena zasobów majątkowych Gminy.

-Wypracowanie stanowiska w sprawie odkupienia przez Gminę Srokowo infrastruktury oświetleniowej stanowiącej własność ENERGA Oświetlenie Sp. z o.o. oraz zakupu majątku oświetleniowego należącego do spółki.

-Ocena stanu ochrony środowiska w Gminie, gospodarka odpadami

-Wykonanie budżetu szkół za 6 m-cy 2015r. oraz przygotowanie szkół do nowego roku szkolnego 2015/2016

-Powołanie Zespołu Opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Kętrzynie.

-Funkcjonowanie świetlic wiejskich

-Ocena realizacji działań w zakresie promocji gminy za I półrocze 2015
-Informacja Wójta Gminy o stanie realizacji zadań oświatowych przez Gminę Srokowo w roku szkolnym 2014/2015
-Kontrola stanu i celowości wykorzystywania funduszy sołeckich przez sołectwa za I półrocze 2015 r.
-Informacja o stanie realizacji zadań inwestycyjnych za trzy kwartały 2015r.

-Informacja o przygotowaniu gminy do sezonu zimowego (zimowego utrzymania dróg i chodników).

-Informacja o stanie mienia gminnego na dzień 31 października 2015r.
-Analiza zobowiązań podatkowych za trzy kwartały 2015 r.
-Opracowanie planu pracy komisji na 2016r.
Komisja opiniowała projekty uchwał podejmowanych na sesjach Rady Gminy. Ponadto  przeprowadziła wizytację  w szkołach: w Szkole Podstawowej w Srokowie,  Szkole Podstawowej w Solance i w Gimnazjum w Srokowie  przed rozpoczęciem roku szkolnego, mającą na celu ocenę przygotowania szkół na rok szkolny 2015/2016 oraz  wizytację świetlic wiejskich. Analizowała i opiniowała dokumenty dotyczące pensum dla Dyrektorów i Kierowników Szkół Podstawowych i Gimnazjum w gminie Srokowo.

Członkowie Komisji Edukacji i Spraw Społecznych brali udział w pracach związanych z wyborem ławników do Sądu  oraz z rozpatrzeniem skargi na Kierownika GOPS jak również z przygotowaniem obchodów 70-lecia Szkoły Podstawowej w Srokowie.  

Członkowie komisji zgłaszali wiele wniosków i spraw dotyczących poprawy życia mieszkańców naszej gminy, min:
-Zorganizowanie konsultacji społecznych (debaty) dotyczącej łączenia szkół w zespół (Szkoły Podstawowej w Srokowie z Gimnazjum w Srokowie).

-Wnioskowali o przygotowanie i otwarcie świetlicy w Sińcu.

-Wyremontowanie mostu na Kanale Mazurskim w Brzeżnicy.

-Oznaczenie dojazdu na Śluzę w Bajorach Małych.

-Podjęcie działań w kierunku budowy kanalizacji sanitarnej na terenie Suchodoły-Wysoka Góra- Sówka.

-Zorganizowanie w świetlicach wiejskich zajęć prowadzonych przez Gminny Ośrodek Kultury w Srokowie.

-Wykoszenie chwastów, wycięcie drzew i suchych gałęzi na drogach gminnych zagrażających bezpieczeństwu mieszkańców.

-Wystąpienie o podjęcie działań  w celu zmiany organizacji ruchu drogowego z ul. Ogrodowej ( zdjęcie znaku nakazu jazdy w prawo).

-Poruszano kwestie dotyczące bezpieczeństwa w Szkole Podstawowej w Srokowie  (spadające dachówki z dachu szkoły stwarzały zagrożenie).

-Przygotowanie Kompleksu rekreacyjnego do stanu użyteczności mieszkańców (przygotowanie kąpieliska i budowa pomostu).

-Zamieszczenie na stronie internetowej Gminy harmonogramu dyżurów w okresie zimowym.

Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  poprosił o przedstawienie sprawozdania Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Krzysztofa Mróz.

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Krzysztof Mróz odczytał sprawozdanie z prac komisji.

Skład Komisji Rolnictwa i Infrastruktury Rady Gminy Srokowo zostałustalony Uchwałą Nr II/ 4/ 14 z 15 grudnia 2014 roku.

Komisja Rolnictwa i Infrastruktury Rady Gminy Srokowo pracuje odpoczątku kadencji w niezmienionym czteroosobowym składzie:

Przewodniczący Komisji                - Radny Krzysztof Mróz

Członkowie     - Radna Regina Wieczorek

 - Radny Wojciech Prawecki
 - Radny Maciej Kuriata
Zgodnie z planem pracy Komisji Rolnictwa i Infrastruktury przyjętym Uchwałą            Nr IV/ 18/15 z dnia 30 stycznia 2015 roku zaplanowano 12 posiedzeńKomisji.
W zaplanowanym okresie odbyło się 12 posiedzeń protokołowanych, w tym 9 wspólnych posiedzeń Komisji Stałych Rady Gminy. Plan został zrealizowany w całości.
W pracach Komisji oprócz członków Komisji brali udział zaproszeni goście w osobach :
- Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz
- Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina
- Sekretarz Małgorzata Chociełowska
- Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński
W posiedzeniach brali również udział goście z zewnątrz m. in :
- Pan Jerzy Puszko Kierownik Referatu Gospodarki Terenowej
- Pan Dariusz Kowalski Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie
- Pani Jadwiga Zając Dyrektor Szkoły Podstawowej w Srokowie
oraz opiekunowie świetlic wiejskich Gminy Srokowo.
Podczas posiedzeń Komisja Rolnictwa i Infrastruktury rozważała sprawyzwiązane z obiektami sportowymi, drogami gminnymi, jak również sprawybieżące należące do zakresu planu pracy komisji.
Dokonano objazdów dróg i placów zabaw oraz świetlic wiejskich w celurozpoznania i sprawdzenia stanu technicznego tych obiektów i odcinkówdróg. 
Ponadto, Komisja przyjęła projekty uchwał i informacje dotyczące zakresu pracy własnej jak i całej Rady Gminy. Zgłoszono wnioski do budżetu GminySrokowo na 2016r oraz do powiatu na 2016r związane z naprawą i remontemdróg zarówno gminnych jak i powiatowych oraz utrzymaniem dróg i wycinkązadrzewień i odrostów w pasie drogowym. 
Członkowie Komisji przyjęli sprawozdanie za 2015 rok.
Komisja zrealizowała wszystkie tematy zaplanowane w Planie Pracy 
Komisji na 2015 rok.
Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  poprosił o przedstawienie sprawozdania Przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Krzysztofa Mościckiego.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Krzysztof Mościcki przedstawił sprawozdanie.
Prace Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego zdominowane były przez kwestie związane z uchwaleniem budżetu. Z uwagi na nietypowe rozpoczęcie kadencji w mijającym roku komisja dwukrotnie zajmowała się kwestiami związanymi z uchwaleniem budżetu gminy. Członkowie komisji pracowali zarówno na posiedzeniach wspólnych jak i na posiedzeniach odrębnych. Na 14 posiedzeń komisji 5 poświęconych było kwestiom związanym z ustaleniem budżetu Gminy Srokowo na 2015 i na 2016r. Kolejnym ważnym przedsięwzięciem komisji była kwestia oceny kosztów pozyskania energii elektrycznej w jednostkach organizacyjnych gminy. Ze wspólnej inicjatywy Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz Komisji Rewizyjnejzainicjowane zostały prace w celu zmniejszenia tych kosztów. Ponadto członkowie komisji opiniowali bieżące uchwały przed sesjami Rady Gminy oraz zajmowali się kwestiami związanymi   z przygotowaniem opinii absolutoryjnej, kwestiami związanymi z bieżącą realizacją budżetu i poziomem zadłużenia gminy. Rok 2015 postawił przed członkami komisji wiele zadań, które były wykonane zgodnie z planem pracy na 2015r. 
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamińskiwobec braku dyskusji 
przeszedł do głosowania nad informacją ze sprawozdań Komisji Rady Gminy Srokowo.

Rada Gminy jednogłośnie – 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła informację ze sprawozdań Komisji Rady Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.7 i przeszedł do  pkt. 8 porządku obrad.
Pkt. 8.
Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy Srokowo z działalności w 2015r.

Przewodniczący Rady Aleksander Kamiński  przedstawił sprawozdanie z działalności    w 2015r. 
W 2015 roku  Rada Gminy odbyła 13 posiedzeń plenarnych tzw. sesji ( z posiedzeniem dzisiejszym). Frekwencja na 12 posiedzeniach wyniosła 88,9 %,  z czego:

5 radnych nie opuściło żadnego posiedzenia – są to radni: 

Janusz Bujalski, Agnieszka Gajowniczek, Katarzyna Żejmo, Wojciech Prawecki i  Aleksander Kamiński

5 radnych opuściło 1 posiedzenie,  

3 radnych opuściło 2 posiedzenia,

1 radna  opuściła 3 posiedzenia,

1 radny opuścił 6 posiedzeń.


Tematyka sesji wynikała z przyjętego planu pracy rady Gminy oraz z bieżących tematów, które wymagały rozpatrzenia na forum rady Gminy. 

W 2015 r. Rada Gminy podjęła 67 uchwał, które dotyczy między innymi:
- uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015 – 2020,

- uchwalenia budżetu Gminy Srokowo na 2015 r,     
- przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Srokowo w 2015 r,

- ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2015 r . za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Srokowo,

- przyjęcie Gminnego Programu Profilaktyki Zakażeń Wirusem Brodawczaka Ludzkiego na lata 2015 – 2018,

- uchwalenie ramowego planu pracy rady Gminy na 2015 r,

- uchwalenie ramowych planów pracy komisji stałych Rady Gminy na 2015 r,

- realizacja uchwał Rady Gminy w 2014 r,

- zmian w statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie,

- przyjęcia sprawozdań finansowych za 2014 r. z działalności GOK,  ZGKiM, GOPS w Srokowie,

- przystąpienia do sporządzania zmian studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Srokowo,

- udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Srokowo,

- uchwalenia Rocznego Programu współpracy Gminy Srokowo z organizacjami 

  pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2015 r.

- uchwalenia Gminnego Programu ds. Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2015 r. oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 r.,

- przyjęcia zadań z zakresu administracji rządowej dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych w 2015 r,

- powołania Zespołu Opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Kętrzynie,

- podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencję 2016 – 2019 r,

- zmian w składzie stałych komisji Rady Gminy Srokowo,

- powołania komisji doraźnej,

- zmiany uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach dla których organem prowadzącym jest Gmina Srokowo,

- podjęcie uchwały w sprawie nadania nowego sztandaru szkoły Podstawowej im. profesora Stanisława Srokowskiego w Srokowie,

- ustalenia stawek podatku i opłat lokalnych na 2016 r.,

- uchwalenie wysokości dopłat do produkowanych ścieków w gminie Srokowo,
- zmiana uchwały z dnia 29.12.2009 r.  w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka „Wielkie Jeziora Mazurskie” i wyznaczenia przedstawiciela do reprezentowania gminy Srokowo w Stowarzyszeniu,

- uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016-2021,

- uchwalenia budżecie Gminy Srokowo na 2016  r. 

Oprócz rozpatrywania spraw w zakresie których podejmowane były uchwały, przedmiotem sesji były między innymi następujące tematy:

- analiza stanu bezrobocia na terenie naszej gminy oraz możliwościach przeciwdziałania bezrobociu,

- informacja opozyskanych przez Gminę środkach unijnych w 2014 r ,

- analiza działań i form promocji w gminie Srokowo w 2014 r,

- analiza finansowa i merytoryczna funkcjonowania szkół w gminie,

- ocena stanu sportu w gminie i wykorzystanie obiektów sportowych,

- realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2014 r,

- ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie Srokowo,

- ocena działalności gminy na rzecz ograniczenia bezrobocie i rozwiązywania problemów  bezrobotnych,

- realizacja Programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi w 2014 r,

- ocena zasobów pomocy społecznej za 2014 rok dla Gminy Srokowo,

- informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2014/2015,

- informacja Wójta Gminy o założeniach do projektu budżetu na 2016 rok i debata nad projektem budżetu.

 W ciągu roku radni i sołtysi na sesjach składali wnioski i interpelacje, które dotyczyły bieżącego funkcjonowania gminy oraz stanu infrastruktury technicznej i społecznej w poszczególnych miejscowościach. Na interpelacje udzielał odpowiedzi Wójt Gminy lub wyznaczeni przez niego pracownicy Urzędu Gminy.

     Do Rady Gminy wpływały pisma z którymi zapoznawani byli radni, podejmowane były stosowne uchwały czy stanowiska. W przypadku gdy zakres spraw należał do kompetencji Wójta, przewodniczący Rady kierował pisma do Wójta Gminy celem realizacji wniosków i postulatów zgłaszanych w tych pismach.

     Przewodniczący Rady pełnił poniedziałkowe dyżury w Urzędzie Gminy podczas których przyjmował interesantów. Ponadto brał udział w szkoleniach, konferencjach, zebraniach, uroczystościach i spotkaniach okolicznościowych organizowanych w naszej gminie i powiecie.

     Podsumowując stwierdzić należy, że praca Rady Gminy w ciągu mijającego roku przebiegała sprawnie. Tematy rozpatrywane na sesjach były przedmiotem dogłębnej dyskusji i merytorycznej analizy na posiedzeniach komisji a dyskusja na sesjach nad podejmowanymi uchwałami miała charakter wyważonej wymiany stanowisk i poglądów. 

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński podziękował za całoroczną pracę:

-Wszystkim radnym za aktywny udział w posiedzeniach Komisji  i Rady, za wiele inicjatyw i zaangażowanie w realizację działań na rzecz gminy.

-Panu Wójtowi, Pani Skarbnik, Pani Sekretarz za współpracę.
-Pracownikom Urzędu Gminy, kierownikom i dyrektorom jednostek organizacyjnych gminy oraz dyrektorom szkół za merytoryczne i kompetentne przygotowanie materiałów na posiedzenia Komisji i Rady.

-Pani Inspektor Teresie Gryczka oraz Pani Oli Szostek za sumienną  i wzorową pracę na rzecz Rady Gminy oraz pomoc w rozwiązywaniu i załatwianiu wielu spraw związanych z działalnością przewodniczącego Rady Gminy  i radnych.

-Panu mecenasowi  za pomoc podczas redagowaniai podejmowania uchwał.
-Sołtysom i mieszkańcom naszej gminy za aktywne uczestnictwo w sesjach i wskazywanie ważnych i pilnych do załatwienia spraw.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamińskiwobec braku dyskusji 
przeszedł do głosowania nad informacją ze sprawozdania Przewodniczącego Rady Gminy Srokowo z działalności w 2015r.

Rada Gminy jednogłośnie – 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła informację ze sprawozdania Przewodniczącego Rady Gminy Srokowo z działalności w 2015r.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.8 i przeszedł do  pkt. 9 porządku obrad.
Pkt.9.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński otworzył dyskusję.
W związku z brakiem interpelacji i zapytań ze strony radnych Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zamknął pkt. 9 i przeszedł do  punktu 10 porządku obrad.
Pkt. 10.
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński  otworzył dyskusję. 

1.Radna Renata Mendalazapytała o panią świetlicową w Sińcu- czy będzie ktoś wyznaczony na świetlicową czy też będzie przedłużona z nią umowa/ 
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że wszystkie Panie świetlicowe mają zawarte umowy do końca roku, które będą odnawiane od stycznia 2016r.
2.Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała o zmianę studium zagospodarowania przestrzennego, a dokładnie kiedy odbędzie się wyłożenie projektu zmiany studium? 
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że będzie przesunięcie w czasie jeśli chodzi o prace nad studium, a wyłożenie nastąpi pod koniec stycznia, gdyż zmieniły się przepisy i trzeba w nim ująć dodatkowe elementy wynikające               z konserwacji zabytków.

3.Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński  zapytał o protest mieszkańców 

w sprawie postawienia Ferm Wiatrowych - czy został on skierowany do urbanisty?

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że po otrzymaniu tego samego dnia materiały zostały przekazane do Biura Urbanistycznego.
4.Radny Wojciech Prawecki  zapytał o wyrównanie odcinka drogi od Pana Charzyńskiego do Pana Kieda. Chodzi o to, że droga jest bardzo rozjeżdżona i zniszczona co powoduje, że mieszkańcy nie mają możliwości przejechać przez ten kilkunastometrowy odcinek. Podobna sytuacja panuje przy śmietnikach na osiedlu w Solance tuż za blokami, gdyż kiedyś był tam wylany beton, który teraz jest pokruszony i porobiły się głębokie wyrwy przez co trudno przejechać w to miejsce jakimkolwiek pojazdem.
5.Radna Renata Mendala zapytała czy droga na Rypławki będzie wyrównana i poprawiona?

6.Radny Krzysztof Mościcki powiedział, że w Jegławkach śmieciarka nie może podjechać do domu stojącego tuż za szkołą gdyż tuż przy drodze stoi stara coraz bardziej pochylająca się brzoza. Radny prosi o interwencję w tej sprawie. 

7.Radna Renata Mendala powiedziała, że na Dolnym Sińcu mają problem z bieżącą wodą.
Wobec wyczerpania wolnych wniosków, informacji i oświadczeń Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.10. i przeszedł do  pkt. 11. porządku obrad jakim jest:
Pkt. 11
Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę            „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XVI sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.13.45 zamknął obrady sesji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.

Protokół obejmuje 15 stron i 11 załączników.
                                                                                 Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                       Aleksander Kamiński
Protokół sporządziła:  

 Olga Szostek
