Interpelacje i zapytania radnych złożone podczas XXIX sesji Rady Gminy Srokowo w dniu 5 marca 2021 roku.
Ad. pkt 5.   
Interpelacje i zapytania radnych.

[bookmark: _GoBack]Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń  poprosił radnych o składanie interpelacji i zapytań.
1.Radny Cezary Boroch powiedział, że przy ulicy Lipowej trwały prace związane                  z usuwaniem suchych konarów i gałęzi, a pozostawiono pnie drzew. Radny zapytał czy w tym przypadku nie można było usunąć całych drzew?
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski odpowiedział, że nie zdążyliśmy z procedurami dotyczącymi uzyskania decyzji na wycinkę drzew. Dlatego też można było wykonać prace związane z pielęgnacją i prześwietleniem koron drzew, aby zmniejszyć zagrożenie. Na część chorych drzew mamy już przygotowane dokumenty, które zostaną złożone do starosty w celu uzyskania decyzji zezwalającej na wycinkę.                 To starosta wydaje nam stosowną decyzję po zasięgnięciu opinii z Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. Wycinka drzew może być wykonana w okresie                       od 16 października do końca lutego.
Radny Cezary Boroch poprosił, aby mieć na uwadze tą sprawę, gdyż wspomniane osłabione i chore drzewa rosną przy drodze, którą poruszają się kondukty żałobne.
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że jeśli otrzymalibyśmy zezwolenie od Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska to można byłoby usunąć wszystkie drzewa, dokonać nowych nasadzeń przy granicy działki, a przy okazji zabezpieczyć miejsce na chodnik w celu zabezpieczenia na tym odcinku przed kolizją. 
2.Radny Cezary Boroch powiedział, że już rok temu był poruszony temat związany            z „uciążliwą działką” mieszczącą się przy blokach na ul. Lipowej, na której mieszkaniec trzyma drób. Sprawa dotyczy tego, że właściciel tego terenu najprawdopodobniej celowo wypuszcza kury i kaczki na teren osiedla w tym na place zabaw, które z dnia na dzień jest coraz bardziej zanieczyszczone odchodami. Jest to bardzo uciążliwe dla mieszkańców, a zwłaszcza dla osób z niepełnosprawnościami, które poruszając się na wózkach inwalidzkich za każdym razem muszą je czyścić z zanieczyszczeń.
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że już kiedyś przeprowadzono rozmowę z tym mieszkańcem, po której przez jakiś czas nie było tego problemu, ale nie na długo. Wójt przeprowadzi ponownie rozmowę w tej sprawie. Poza tym                     w najbliższym czasie będziemy musieli przystąpić do opracowania nowego regulaminu utrzymania czystości i porządku. Wtedy trzeba będzie się zastanowić nad wprowadzeniem pewnych ograniczeń w tym regulaminie, abyśmy mieli formalne podstawy do egzekwowania niepożądanych czynności. Na dzień dzisiejszy nie mamy takich możliwości poza wezwaniem policji w celu przywołania do porządku danego mieszkańca. 
Radny Cezary Boroch zwrócił się z prośbą o przeprowadzenie takiej rozmowy, ponieważ reakcje mieszkańców osiedla nie przynoszą żadnego skutku. 
3.Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała jakie podjęto działania w zakresie położenia światłowodu w Srokowie (poza ścisłym obrębem czyli jedną stroną Placu Rynkowego oraz częścią ulicy Barciańskiej). Druga sprawa dotyczy kwestii upubliczniania nagrań z sesji Rady Gminy Srokowo. Radna ma coraz więcej zgłoszeń, z których wynika,                iż ludzie są zirytowani dalszą niemożliwością obejrzenia lub wysłuchania posiedzeń. Czy Pan Wójt pomyślał w jaki sposób można rozwiązać tą sprawę np. przy pomocy podwieszenia linku z nagraniem audio? 
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że podwieszenie linku samego audio  nie jest byłoby zbyt dobrym wyjściem. Ma nadzieję, że od kwietnia będziemy mogli wrócić na salę sesyjną i prowadzić sesje w godziwych warunkach z dobrą jakością nagrań.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń powiedział, że te nagrania, które mamy już zrobione (w tym ostatnią sesję) można byłoby udostępnić. Wiadomo,              że w obecnej sali nie mamy dobrych warunków do nagrania więc np. ostatnią sesję on-line można upublicznić.
Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że trzecia sprawa dotyczy udziału naszej gminy w wydaniu miesięcznika biuletynu promocyjnego wspólnie z gminami leżącymi na terenie powiatu kętrzyńskiego. Sprawa już była omawiana na jednej z ostatnich sesji, podczas której wspólnie zdecydowano, że nie wejdziemy w ten projekt. Problem polega na tym, że jakiś czas temu mieszkańcy Srokowa dwukrotnie otrzymali te gazetki do swoich skrzynek pocztowych. Osoby te są zirytowane faktem, że nie ma żadnych informacji o Srokowie. Kolejną rzeczą jest to, że nasi mieszkańcy tak naprawdę nie mają wiedzy co się dzieje w gminie co oznacza, iż nie ma u nas żadnego przekazu. Radna zastanawia się czy nie powinniśmy wrócić do tej dyskusji ponownie czy też powinniśmy się zastanowić nad innym alternatywnym rozwiązaniem? Radna uważa, że należałoby wrócić do tego tematu, ponieważ wizerunkowo to dużo już straciliśmy, gdyż odbiór mieszkańców w tym temacie jest dość jednoznaczny, aby nie powiedzieć, że niesprawiedliwy w stosunku do Rady                   i Urzędu.
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że roznoszenie po terenie gminy biuletynu miało jeden cel, a mianowicie wymuszenie na nas przyłączenia się do tej inicjatywy. Wydanie biuletynu jest różnie oceniane, gdyż od nas poproszono                        o 1000 zł miesięcznie, a w innych gminach są to zdecydowanie większe środki co prowadzi do tego, iż można mieć mieszane odczucia  w tej kwestii.  
Radna Agnieszka Gajowniczek odbiera to bardzo podobnie. 
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że gdyby mu zależało tylko na promocji własnej osoby to wszedł by w ten projekt, ale nie chodzi o to, by się promować za pieniądze gminy.
Radna Agnieszka Gajowniczek zaproponowała, aby wymyślić coś innego.
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że podjął już decyzję, która wygląda następująco: od kwietnia będziemy wydawali swój własny biuletyn złożony w formacie A3, który będzie zawierał najważniejsze informacje i przedsięwzięcia, które będą nas dotyczyły. Będzie on rozpowszechniany przy pomocy sołtysów, pracowników i po prostu w każdy skuteczny sposób. Kto będzie chciał to skorzysta                  z takiego biuletynu, który z pewnością będzie zawierał inne informacje niż te ujęte                  w wydawnictwie, które powstało. 
Radna Agnieszka Gajowniczek uważa, że do współpracy należałoby zaprosić wszystkich chętnych w tym organizacje pozarządowe.
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że chce, aby to był informator dotyczący podejmowanych decyzji przez Radę Gminy; jakie czynności i rzeczy podejmują poszczególne jednostki; jakie wsparcie i w jakich obszarach można uzyskać w urzędzie; co w danym momencie robi GOPS; jakie inwestycje są realizowane; jakie decyzje zostały już podjęte i jakie środki na to zostały przeznaczone i itd. Chodzi o to, aby w biuletynie były ujęte takie informacje, które ludziom będą pomagały rozwiązywać problemy, a nie w wersji gazetki promocyjnej. 
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała co będzie jeśli organizacja pozarządowa będzie miała informacje do przekazania dla mieszkańców?
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski odpowiedział, że takie rzeczy również będą się znajdowały w informatorze.
Radna Agnieszka Gajowniczek uważa, że w takim wydaniu powinien się znaleźć np. aktualny rozkład jazdy.  
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że zamieszczenie aktualnego rozkładu jazdy należy do odpowiedzialności przewoźnika, a dlaczego mielibyśmy robić dodatkową reklamę firmie transportowej? Publikując rozkład jazdy w biuletynie nie mamy pewności, że za kilka dni nie zostanie on zmieniony. Jeśli tak się stanie to mieszkańcy będą mieli pretensje, że wprowadza się ich w błąd.
Radny Marek Stachurski zapytał kto fizycznie zajmie się wydawaniem takiego informatora?
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski odpowiedział, że ogłoszony konkurs nie przyniósł nam zamierzonego efektu, więc będzie zatrudniona osoba w ramach prac interwencyjnych, która będzie zbierała materiały. Poza tym kierownicy jednostek organizacyjnych będą zobowiązani do przygotowania informacji i ich przekazania. Zostanie nam złożenie w całość całego materiału i powielenia go.  
Radny Marek Stachurski obawia się, że ciężar przygotowania biuletynu może spaść na pracowników najniższego szczebla.
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski zapytał na kogo?
Radny Marek Stachurski nie wie i mówi ogólnie, gdyż chodzi o to, że kierownicy przecież też mają swoje obowiązki.
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski zapytał na kogo spadł jakikolwiek obowiązek jeśli chodzi o promocję? Powiedział, że pracownicy na poszczególnych stanowiskach nie są dociążani żadnymi dodatkowymi obowiązkami. Jeśli coś trzeba dodatkowo wykonać to Wójt robi to sam lub przy pomocy kogoś z kierownictwa urzędu.
Radny Marek Stachurski powiedział, że chodzi mu o to, iż teraz ktoś może dostać coś dodatkowego. 
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że jeśli pracownik wykonuje jakieś rzeczy na swoim stanowisku, a potrzebna jest informacja co on wykonuje  to pracownik ma obowiązek to przygotować.
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała o sprawę związaną ze światłowodem.
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że na razie nie mamy pozytywnego odzewu po rozmowie z pracownikiem Urzędu Marszałkowskiego.                   W najbliższym czasie przygotujemy wystąpienie do firmy Nexera i do Ministerstwa Cyfryzacji z zapytaniem o dalsze plany związane z budową światłowodu na terenie gminy. Ta sprawa nie dotyczy samego Srokowa, gdyż mieszkańcy innych miejscowości położonych w pobliżu lokalizacji światłowodu również chciałyby z niego skorzystać.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń przekazał informację od Pani Sołtys Sołectwa Jankowice dotyczącą tego, że strona internetowa Gminy Srokowo pozostawia wiele do życzenia jeśli chodzi o jej aktualność wpisów i informacji na niej umieszczanych (ostatni z nich został umieszczony w październiku 2020 roku). Przewodniczący rozumie, że nadzorowanie takiej strony nie jest zbyt proste, ale            z wcześniejszej wypowiedzi Pana Wójta wynika, iż po zatrudnieniu pracownika będzie on miał w swoich obowiązkach ten zakres czynności.

