P R O T O K Ó Ł Nr XLI)14
z sesji Rady Gminy Srokowo

z dnia 28 lutego 2014r.
Miejsce obrad sesji – sala lustrzana Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie. Sesja trwała od godz. 13.00 – 16.45.
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz.13.00 otworzył obrady XLI sesji VI kadencji Rady Gminy Srokowo. 
Powitał przybyłych na sesję: 
· przedstawiciela Inspektoratu Weterynarii w Kętrzynie Panią Iwonę Owczarzak, 
· Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, 
· Skarbnika Gminy - Małgorzatę Cwalinę,
· radcę prawnego Ryszarda Bielańskiego, 
· radnych Rady Gminy Srokowo, 
· kierowników jednostek organizacyjnych gminy, 

· przedstawiciela Straży Granicznej – Pana Mariusza Staworko,  
· sołtysów sołectw Gminy Srokowo,

· redaktor naczelną Panią Ewę Szyszkowską – Papis oraz dziennikarza  Pana Tomasza Dudziaka z Telewizji Mazurskiej Korsze, 
· powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji. 

Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 12 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego
15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Listy obecności radnych oraz gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Radni nieobecni: Wiesława Pociej i Marzena Stolarczyk.
Radna spóźniona: Lucyna Ładziak.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie /12 gł. „za”/ został wybrany radny Franciszek Szepietowski, kolejny z listy radnych. 

Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad ( zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał, czy są wnioski lub uwagi do porządku obrad? 

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz zaproponował wprowadzenie do porządku obrad:
Podjęcie uchwały w sprawie zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego tj. ZGKiM w Srokowie z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował wprowadzenie projektu uchwały w pkt. 12.5 porządku obrad.

Rada Gminy jednogłośnie / 12 gł. „za”/ przyjęła projekt uchwały do porządku obrad sesji.
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Porządek obrad sesji po zmianach przedstawiał się następująco:     

     1.  Otwarcie XLI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

     3.   Przyjęcie protokołu z XL sesji Rady Gminy z 31 stycznia 2014r.

4. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Informacja z realizacji działań Gminy Srokowo w zakresie pozyskiwania środków

     zewnętrznych w 2013r.

     8.   Realizacja uchwał Rady Gminy za 2013r.

     9.   Funkcjonowanie świetlic wiejskich w Gminie Srokowo w 2013r.

   10.   Funkcjonowanie i formy promocji w Gminie Srokowo za 2013r.

   11.   Analiza działalności Gminy Srokowo na rzecz ograniczenia bezrobocia i 

           rozwiązywania problemów bezrobotnych za 2013r.      

   12.   Podjęcie uchwał w sprawach:

          12.1. przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki Zakażeń Wirusem Brodawczaka 

                  Ludzkiego ( HPV) na rok 2014,

          12.2. ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli 

                  oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2014r. za

                  kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę 

                  Srokowo,

          12.3. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019,

          12.4. zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2014r.,

          12.5.  zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego tj. ZGKiM w Srokowie z 

                   obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Srokowo.   

    13.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

    14.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

    15.  Zamknięcie sesji. 
Ad.1. 
Otwarcie XLI  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.

Ad.2. 
Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.
Na sesję przybyła radna Lucyna Ładziak – stan rady 13 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Panią Iwonę Owczarzak z  Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Kętrzynie, która została zaproszona w związku z występującymi w Polsce przypadkami afrykańskiego pomoru świń.
Pani Iwona Owczarzak poinformowała, że praktycznie do 17 lutego br. Polska była uznana za kraj wolny od afrykańskiego pomoru świń. Od 17 lutego br. stwierdzono 2 takie przypadki, na szczęście tylko u dzików. Już wiemy, że choroba przekroczyła nasze granice i posuwa się w głąb. Na dzień dzisiejszy wszystkie powiaty graniczne z Białorusią zostały zamknięte, objęte specjalnym nadzorem, zostały tam wyznaczone okręgi zapowietrzone. Wiąże się z tym blokada hodowli świń, hodowcy świń z tamtych terenów nie mogą ich w żaden sposób sprzedać. Jest to ogromny problem ekonomiczny hodowców. Oprócz tego został zamknięty export  na wschód zarówno zwierząt żywych jak i mięsa i wyrobów pochodzących od świni. 
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Wstrzymany jest export do Federacji Rosyjskiej, gdzie byliśmy dosyć poważnym eksporterem, wstrzymała export Japonia Chiny, Korea, Litwa. Bardzo ważną sprawą jest, żeby zlikwidować tę chorobę i nie dopuścić do jej rozprzestrzeniania, a przede wszystkim nie wpuścić wirusa do gospodarstw. 
Jest to bardzo niebezpieczna choroba, powodująca praktycznie 100% upadków, jak już wejdzie do hodowli, nie ma żadnego ratunku. Początkowo od 6 do 10 dni nie ma żadnych objawów choroby. Po tych dniach jedynym objawem jest podwyższona temperatura ciała i nic więcej. Dopiero po kilku dniach temperatura ciała spada i pojawiają się kolejne objawy, apatia, posmutnienie, brak apetytu. Następnie zaczynają się pojawiać typowe objawy jak wybroczyny, wypływy z nosa, krwiste biegunki. Są to najważniejsze objawy chorobowe, jeśli do nich dojdzie to praktycznie nie ma odwrotu. Nie ma na tę chorobę leczenia, nie ma szczepienia, jest ona zwalczana z urzędu, jedynym ratunkiem jest likwidacja stada. Najważniejszą rzeczą jak coś się dzieje jest powiadomienie lekarza powiatowego lub lekarza opiekującego się fermą, czy nawet wójta gminy. Nie można ukrywać tego, co dzieje się w chlewni, żeby nie spowodować dalszego rozprzestrzeniania się choroby. Za wszystkie zwierzęta zabite z nakazu inspekcji weterynaryjnej hodowca dostaje odszkodowanie i sprawa finansowa jest jasna i czysta. Jedyne co możemy zrobić to zabezpieczać hodowle przed dostaniem się wirusa do środka poprzez wyłożenie mat dezynfekcyjnych, przebieranie się oraz zakaz wpuszczania kogokolwiek do chlewni. Jedynymi osobami mogą być weterynarze czy osoby z inspekcji weterynaryjnej. Jeżeli hodowcy są myśliwymi, a największym zagrożeniem są dziki, bo to one roznoszą chorobę, należy powstrzymać się od wchodzenia do lasu i polowania. Jeżeli jest używana ściółka to powinna ona być odpowiednio zabezpieczona. Sciółka, która leży na polach jest największym zagrożeniem, wiadomo, że zwierzyna dzika chodzi na pola i zaraża. Wirus wywołujący afrykański pomór świń jest bardzo odporny na wszystko, potrafi w takiej ściółce przeżyć kilkadziesiąt dni. Jeżeli chodzi o mięso, to jedynym zabiegiem technologicznych, który niszczy tego wirusa to jest gotowanie, temp. minimum 70 stopni, żadne wędzenie, grillowanie, mrożenie nie zabija wirusa. W mięsie mrożonym wirus przeżywa ponad 1000 dni tj. 3 lata. Wszelkiego rodzaju odpady kuchenne, obróbka i coś co wyrzucamy spowoduje, że rozprzestrzeniamy tego wirusa dalej. Jest to choroba całkowicie nieszkodliwa dla człowieka, nawet jak zjemy mięso zakażonego zwierzęcia, nic nam się nie stanie. Natomiast nieświadomie wyrzucając odpadki możemy spowodować rozprzestrzenianie się choroby. Dlatego najważniejszą rzeczą z jednej strony jest zabezpieczenie swojej hodowli, z drugiej co robimy z odpadkami. Nie wolno skarmiać świń odpadami kuchennymi, jest to zakazane prawem, ale też należy uważać gdzie odpadki wyrzucamy, szczególnie wtedy, gdy gospodarstwo położone jest blisko lasu. 
26 lutego 2014r. Minister Rolnictwa wydał rozporządzenie w sprawie środków podejmowanych w związku z wystąpieniem u dzików afrykańskiego pomoru świń. Jest jeden punkt, który dotyczy całej Polski, prośba do sołtysów, żeby przekazali tę informację u siebie na wsi. Minister Rolnictwa w tym punkcie nakazał: 
- utrzymywanie świń w gospodarstwie w sposób wykluczający kontakt z wolno żyjącymi dzikami, 
- sporządzenie przez posiadaczy trzody chlewnej spisu z podziałem na prosięta, warchlaki, tuczniki, lochy, loszki, knurki oraz bieżące aktualizowanie tego spisu. Największym zagrożeniem są posiadacze jednej świni, którzy nie mają obowiązku zgłaszania tego faktu ani w ARIMR ani do Inspektoratu Weterynarii. Nie możemy tego monitorować. Prośba do sołtysów, żeby mieli taki spis u siebie w momencie gdyby się coś wydarzyło, te informacje będą najważniejsze. 

- karmienie świń paszą zabezpieczoną przed dostępem zwierząt wolno żyjących,

- wyłożenie przed wjazdami i wejściami do gospodarstw i pomieszczeń w których są utrzymywane świnie oraz przed wjazdami i wyjazdami z tych gospodarstw i pomieszczeń mat 
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dezynfekcyjnych oraz stałe utrzymywanie mat dezynfekcyjnych w stanie zapewniającym utrzymanie stałe działanie środka dezynfekcyjnego.

Za zwierzęta zlikwidowane z nakazu inspekcji weterynaryjnej przysługuje odszkodowanie, ale tylko wtedy, gdy zostaną spełnione wszystkie obowiązki nakazane prawem. 
Dyskusja.

Odpowiadając na pytania Pani Iwona Owczarzak poinformowała, że:

- w gminie Srokowo jest największa w powiecie ferma trzody chlewnej należąca do Pana Romana Jarockiego, wyłączając fermę w Bykowie, Gmina Srokowo jest potentatem w powiecie kętrzyńskim jeśli chodzi o hodowlę świń,
- w Szczeciniaku nie powstała jeszcze ferma trzody chlewnej, jest w budowie, będzie to ferma zarodowa na kilka tys. świń,
- środkiem dezynfekcyjnym do mat może być soda oczyszczona, najtańszy środek i skuteczny lub środki zakupione w gabinecie weterynaryjnym,
- w Polsce wystąpiły dwa przypadki afrykańskiego pomoru świń, przy granicy z Białorusią, woj. Podlaskie, powiat sokólski, w naszym przypadku wystąpienie tej choroby jest o tyle realne, że graniczymy z Federacją Rosyjską, która podaje oficjalnie na dzień dzisiejszy 500 ognisk, 
- w związku z tą chorobą nie jest planowane zmniejszenie populacji dzików, myśliwi dokonują odstrzałów tak jak do tej pory.

Przewodniczący Rady Gminy podziękował za przedstawienie tematu i ogłosił 5 minutową przerwę w obradach.
Po przerwie obrady wznowiono.
Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z XL sesji Rady Gminy z dnia 31 stycznia 2014r. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. 

Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiernie odzwierciedla przebieg XL sesji. 

W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych. Protokół został przyjęty bez uwag, większością głosów –  8  gł. ”za”,  0 gł. „przeciw”, 5 gł. „wstrzymujących” ( 5 radnych nieobecnych na XL sesji).
Ad.4.
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz poinformował, że w okresie międzysesyjnym od 
31 stycznia 2014r. do 28 lutego 2014r. wydał 6 zarządzeń.

1. Zarządzenie nr 10/14 z 05 lutego 2014r. w sprawie upoważnienia Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej do prowadzenia indywidualnych postępowań i wydawania decyzji administracyjnych.
2. Zarządzenie nr 11/14 z dnia 05 lutego 2014r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wykonanie zadań publicznych Gminy Srokowo w 2014r. przez organizacje pozarządowe.

3. Zarządzenie nr 12/14 z dnia 05 lutego 2014r. w sprawie powołania Komisji Konkursowej do oceny ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych oraz określenia Regulaminu Pracy Komisji Konkursowej.
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4. Zarządzenie nr 13/14 z dnia 11 lutego 2014r. w sprawie ustalenia dodatkowych dni wolnych od pracy dla pracowników Urzędu Gminy Srokowo w zamian za dni świąteczne przypadające w wolne soboty w 2014r.

5. Zarządzenie nr 14/14 z dnia 11 lutego 2014r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert na wsparcie realizacji zadania publicznego Gminy Srokowo w 2014r. w zakresie kultury fizycznej i sportu.

6. Zarządzenie nr 15/14 z dnia 17 lutego 2014r. w sprawie powołania komisji rekrutacyjnej do przeprowadzenia naboru na wolne stanowisko urzędnicze podinspektora ds. ochrony środowiska i zamówień publicznych w Urzędzie Gminy Srokowo.

Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Ad. 5.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o działalności w okresie międzysesyjnym:

· 7 lutego z drużyną naszej gminy uczestniczył w Turnieju Piłki Siatkowej Samorządowców w gminie Reszel. Drużyna samorządowców ze Srokowa zajęła I miejsce, a Magdalena Potyra została uznana za najlepszą zawodniczkę Turnieju Piłki Siatkowej Samorządowców. Pogratulował zawodnikom zwycięstwa.
· 18 lutego uczestniczył w posiedzeniu wspólnym Komisji Rady Gminy na której były analizowane materiały będące przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
· W dniu wczorajszym był na zebraniu w Srokowie zorganizowanym przez Panią Sołtys Reginą Wieczorek, którego tematem była gospodarka odpadami na terenie naszej gminy. Oprócz mieszkańców Srokowa uczestnikami spotkania byli: Przewodniczący Mazurskiego Związku Międzygminnego Gospodarki Odpadami w Giżycku, Prezes Zakładu Usług Komunalnych w Węgorzewie, Wójt Gminy Srokowo, Kierownik Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Srokowie. Podczas zebrania zwrócono szczególną uwagę na:
· Wyłoniona została w drodze przetargu Firma KOMA, będzie prowadziła swoją działalność do 31 grudnia 2014 r.
· Rejon Międzygminnego Związku Gospodarki Odpadami został podzielony na dwie strefy: południową gdzie usługi wykonuje tylko Firma KOMA i strefę północną do której należy nasza gmina – została ustalona Firma KOMA z ZUK w Węgorzewie na równych prawach.
· Brak dostatecznej ilości pojemników na selektywną zbiórkę odpadów (mają być uzupełnione w marcu br.)
· Wysokie opłaty za wykonywaną usługę od 11 zł do 14 zł.
· Stawka za zbiórkę odpadów może ulec zmianie po wyłonieniu nowego wykonawcy. Nowy przetarg ma być rozpisany w m-cu lipcu bieżącego roku.
· Stawka za 1 tonę odpadów, którą otrzymuje Firma KOMA za zbiórkę i transport wynosi 194,40 zł a na bramie w Spytkowie 310 zł.
· Cenę za gospodarkę odpadami ustaliła firma konsultingowa z Gdyni w oparciu o założenia teoretyczne. Ta stawka może ulec zmianie.
· Na cenę usługi będzie miało również wpływ przyjęcie nowych podmiotów produkujących odpady.
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· Weryfikacja producentów odpadów po pełnym uzupełnieniu pojemników do selektywnej zbiórki na osiedlach mieszkaniowych jak również indywidualnych gospodarstw.
· W okresie sezonu turystycznego produkcja odpadów wynosiła ok. 3 tys. ton miesięcznie, obecnie ok. 2 tys., roczny przerób w Spytkowie wynosi 40 tys. ton.
· Ustawa gospodarki odpadami weszła w życie z dniem 01.07.2013 r. linia w Spytkowie ruszyła z dniem 14.10. 2013 r. a wszystkie formalności prawne zostały uregulowane 18 grudnia 2013 r. i w związku z tym powstało całe zamieszanie.
Przew. RG wyraził nadzieję, że w przyszłości stawki te spadną, okoliczne gminy wykorzystały moment, że linia nie weszła w czasie i wykorzystały własne wysypiska, na których do dzisiaj gromadzą odpady i w tych gminach są stawki niższe. Gmina Srokowo na budowę wysypiska w Spytkowie przekazała około 600 tys. zł w ratach i mamy większe stawki. Niepokojące jest to, że około 15 - 20% osób nie wpisała się w żadne umowy, produkują śmieci i nikt ich nie rozlicza. Podsumowując, z zebrania wiejskiego część mieszkańców wyszła niezadowolonych, spodziewając się podjęcia decyzji rzutujących na zmniejszenie stawek.
Radny Bogusław Staruch prosił o wyjaśnienie, dlaczego ma się odbyć przetarg, czy usługi firmy KOMA budzą jakiś niepokój, czy ustawowo jest umowa na 1,5 roku?

Przew. RG wyjaśnił, że w umowie jest zapisana działalność firmy KOMA na 1,5 roku, przetarg będzie rozpisany do końca lipca br. z realizacją do końca grudnia, żeby mieć czas na wybranie oferenta. 
Wójt Gminy dodał, że I przetarg był ogłoszony na 1, 5 roku i tak została zawarta umowa . Związek nie chciał się wiązać na dłuższy okres czasu, nie wiedząc jak się to wszystko będzie się kształtowało w zakresie ceny czy sprawności tej firmy. 

Kierownik ZGKiM uzupełnił, że specyfikacja zamówień w pierwszym przetargu była na 1,5 roku, a następne umowy zgodnie z ustawą będą na 3 lata. Ponadto poinformował o potrzebach w zakresie pojemników. Żeby zabezpieczyć mieszkańców w pojemniki na odpady zmieszane potrzeba ich 800., do zbiórki selektywnej 460. Obecnie w pojemniki są zabezpieczone większe osiedla mieszkaniowe w gminie oraz zwarta zabudowa w Srokowie. Rozprowadzonych zostało około 60 pojemników i będą rozprowadzane sukcesywnie po otrzymaniu z ZUK Węgorzewo.
Radny B. Staruch prosił o poinformowanie jak zostanie rozwiązana segregacja odpadów mieszkańców bloków?

Kierownik ZGKiM stwierdził, że technicznie jest to trudne do zrealizowania. Po przeanalizowaniu skupisk wielo-lokalowych, gdzie nie ma 100% zgody i nie da się prowadzić zbiórki selektywnej, będą zbierane odpady zmieszane do pojemników 1100 l. Mieszkańcy płacą tak jak zostały złożone deklaracje. Jeżeli Związek opanuje już sytuację powinien zweryfikować deklaracje i przysłać nowe naliczenia.
Radny B. Staruch – ustawa daje możliwość segregacji i co wówczas jeśli Związek nie wyrazi zgody?

Kierownik ZGKiM – chodzi tu o zorganizowanie się mieszkańców wspólnot gdzie 100% mieszkańców danego bloku złożyło deklaracje o segregacji, można to rozwiązać tworząc odpowiednie miejsce tzw. klatkę zamykaną na klucz. Na naszym terenie na ma takich zorganizowanych wspólnot.
Dalszej dyskusji brak.

Informacja stanowi zał. nr 6  do protokołu.
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Ad. 6.

Interpelacje i zapytania radnych.
Interpelacji i zapytań radni nie złożyli.

Ad. 7.  

Informacja z realizacji działań Gminy Srokowo w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych w 2013r.   

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informacja była analizowana na posiedzeniu wspólnym Komisji. 

Wobec braku dyskusji Przewodniczący RG poprosił Panią Annę Wal, która informację przygotowała o jej przedstawienie.
Rada Gminy w obecności 13 radnych jednogłośnie – 13 gł. „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” przyjęła powyższą informację.
Zał. nr 7.
Ad. 8.  

Realizacja uchwał Rady Gminy za 2013r.   

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informacja była analizowana na posiedzeniu wspólnym Komisji.  

Dyskusji brak.

Rada Gminy w obecności 13 radnych jednogłośnie – 13 gł. „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” przyjęła powyższą informację.
Zał. nr 8.

Przewodniczący RG ogłosił 15 minutową przerwę w obradach.

Po przerwie obrady wznowiono.
Ad. 9.  

Funkcjonowanie świetlic wiejskich w Gminie Srokowo w 2013r.   

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informacja była analizowana na posiedzeniu wspólnym Komisji. 

Dyskusja.
Radna Lucyna Ładziak – na komisjach rozmawialiśmy o świetlicach, chciałam przekazać wniosek świetlicowej ze Szczeciniaka o podwyższenie poborów, która uważa, że ma za niską kwotę 200 zł brutto miesięcznie, za prace, które wykonuje łącznie z paleniem w piecu. Często pracuje dużo dłużej niż wynika z umowy. Mam prośbę, żeby przeanalizować pobory świetlicowych i podnieść stawkę w ramach może środków zewnętrznych. Jak czytamy w informacji finansowanie kosztów osobowych opiekuna świetlicy jest najbardziej drażliwym tematem w samorządzie lokalnym. Jest ono stałym obciążeniem finansowym gminy, na które gminy często nie mogą sobie pozwolić ze względu na brak środków za wykonywane czynności. Poprosiłabym jeszcze raz o przeanalizowanie poborów świetlicowych.
Skarbnik Gminy M. Cwalina – jeśli chodzi o świetlice to można byłoby napisać projekt z Kapitału Ludzkiego, tylko, że jest już koniec okresu programowania i do końca tego okresu nie będzie żadnych środków na takie zadania. Jeżeli chodzi o wynagrodzenie świetlicowych to na 2014r. zostały zaplanowane takie środki, jakie podane są w informacji, większe środki mają te świetlicowe, które opiekują się świetlicami komputerowymi. Ta Pani nie jest wyjątkiem i akurat do tej Pani są pewne zastrzeżenia.
Radna Lucyna Ładziak- słyszałam o tej sprawie i rozmawiając z nią nie umiałam zająć stanowiska. Wiemy, że te osoby, które mają świetlice na których coś się dzieje, podobnie jest 
- 8 -

w Solance, że 12 godzin tygodniowo to za mało. Korzystają dzieci najmłodsze ze 2 -3 godziny, potem jest młodzież która chciałaby przychodzić w późniejszych godzinach, ewentualnie w soboty i niedziele, żeby czas wolny spędzić w sposób kulturalny i pożyteczny. W naszym przypadku było tak, że wierzyliśmy swojej młodzieży, dawało się im klucz i młodzież była odpowiedzialna za świetlice, wydawało się to logiczne. Jednym problemem są godziny a drugim sama płaca za te godziny. 
Skarbnik Gminy M. Cwalina – są różne rozwiązania jeśli chodzi o prowadzenie świetlic, są gminy, gdzie świetlicami zajmują się pracownicy interwencyjni i wtedy jest to pełen etat dla pracownika bądź po 1)2 etatu w dwóch świetlicach. Innym rozwiązaniem jest przekazanie świetlic dla sołectw i sołectwa w ramach funduszu sołeckiego czy napisanych projektów dbają o świetlice bezpłatnie. Najczęściej prowadzi się je w formie wolontariatu, przekazuje się je dla sołectw i samo sołectwo dba o świetlicę. 
Przewodniczący RG – ten temat powinniśmy jeszcze przeanalizować na posiedzeniach komisji, niektóre zakresy prac dla świetlicowych są nieuporządkowane, 200 zł brutto to zbyt mało za prace, które wykonują opiekunowie świetlic ( Szczeciniak, Bajory Małe, Wilczyny).
Dalszej dyskusji brak.
Rada Gminy w obecności 13 radnych większością głosów – 12 gł. „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 1 gł. ”wstrzymującym” przyjęła powyższą informację.
Zał. nr 9.

Posiedzenie sesji opuszcza radny Józef Pawłusewicz ( zwalnia się u Przewodniczącego Rady Gminy) – stan rady 12 radnych.

Ad. 10.  

Funkcjonowanie i formy promocji w Gminie Srokowo za 2013r.   

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informacja była analizowana na posiedzeniu wspólnym Komisji. 

Dyskusja.
Radna Czesława Gwóźdź wnioskowała o to, żeby wejść w większy kontakt z miejscowymi mediami i żeby więcej informacji znajdowało się w Gazecie Kętrzyńskiej czy innej. To też jest promocja. W dzisiejszej Gazecie Olsztyńskiej jest wzmianka o młodzieży z Gimnazjum Nr 1 w Srokowie, która zajęła III miejsce w tematyce ekologicznej i jest zdjęcie dzieci ze Srokowa. 

Posiadamy bardzo dobrą bazę sportową, trzy hale sportowe i czy nie należy się pokusić o organizację imprezy sportowej wyższego szczebla?. Byłaby to też promocja naszej gminy. Brak jest punktu materiałów promocyjnych, map folderów, turyści nie mają gdzie się w to zaopatrzyć. O braku tego punktu radni wnioskują od bardzo dawna.
Redaktor Ewa Szyszkowska – Papis na zakończenie dyskusji powiedziała, że jako Telewizja Mazurska bardzo chętnie będą promować Gminę Srokowo jeżeli będą zapraszani na wszelkiego rodzaju uroczystości czy też wydarzenia.
Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie – 12 gł. „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” przyjęła powyższą informację.
Zał. nr 10.
Ad. 11.  

Analiza działalności Gminy Srokowo na rzecz ograniczenia bezrobocia i rozwiązywania problemów bezrobotnych za 2013r.   

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że informacja ta również była analizowana na posiedzeniu wspólnym Komisji. 
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Wójt Gminy F. Andruszkiewicz poinformował, że są prace społeczno - użyteczne, prace interwencyjne i roboty publiczne. Prace społeczno- użyteczne to głównie prace porządkowe i opiekuńcze, prace interwencyjne to głównie prace podczas remontów, w szkołach, GOK, na świetlicach czy przy drogach. Roboty publiczne to głównie sprzątanie cmentarzy, prace porządkowe, przygotowawcze do zimy. Aktualnie zatrudnieni są pracownicy, którzy obsługują kotłownie, wykonują prace remontowe w Ratuszu oraz zajmują się opieką dzieci w czasie dowozu dzieci do szkół, ogółem 7 osób. 

Przewodniczący Rady Gminy podsumowując stwierdził, że jest to dla gminy trudna sytuacja ze względu na mały rynek pracy, bezrobocie to jeden z najbardziej bolących tematów w naszej gminie.
Dalszej dyskusji brak.

Rada Gminy w obecności 12 radnych jednogłośnie – 12 gł. „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” przyjęła powyższą analizę.
Zał. nr 11.
Ad. 12 

Podjęcie uchwał w sprawach:

12.1.

Przyjęcia „ Gminnego Programu Profilaktyki Zakażeń Wirusem Brodawczaka Ludzkiego (HPV) na rok 2014”.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że na wspólnym posiedzeniu komisji projekt uchwały był szeroko analizowany. 

Dyskusja.
Radna Iwona Szkudlarek poinformowała, że zasięgała opinii u lekarza pediatry, który był jej głównym pomysłodawcą tego projektu. W Kętrzynie jest już wprowadzona ta szczepionka, dzieci są systematycznie szczepione, jest to refundowane z budżetu. Jeśli chodzi o bezpieczeństwo tej szczepionki w Polsce nie odnotowano żadnych powikłań czy przypadków śmiertelnych. W Polsce umiera dziennie 1 młoda kobieta przez wirus HPV. 
Przewodniczący Rady Gminy przekonywał radnych do podjęcia tej uchwały, pomimo pewnych nieścisłości, w przeciwnym razie nie dojdzie do realizacji programu. 
Radny Bogusław Staruch powiedział, że sprawa jest bardzo jasna i nie wymaga dyskusji. Zadanie zostało przyjęte do budżetu na 2014r. Wójt wystąpił z projektem uchwały i radni powinni ją podjąć. 
Radna Czesława Gwóźdź poparła wypowiedź radnego B. Starucha.
Radna Lucyna Ładziak w nawiązaniu do Programu poinformowała, że jest w nim zapis, że objęte programem są dziewczęta 13 – letnie, uczennice klas I Gimnazjum, rocznik 2001. Czy tak mamy przyjąć, czy program powinien objąć starsze roczniki?
Radna Agnieszka Siewruk stwierdziła, że są tu jakieś niejasności, w budżecie na 2014r. jest zapis, że będą to uczennice klasy III Gimnazjum, w projekcie uchwały są uczennice I klasy Gimnazjum, rocznik 2001. Rocznik 2001 to jest klasa II.
Skarbnik Gminy poinformowała, że w budżecie jest zapisana kwota 10 200 zł na zakup szczepionki przeciwko nowotworom szyjki macicy dla uczennic klasy III Gimnazjum, 19 dziewczynek i na nie była wyliczona taka kwota.
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Radna Agnieszka Siewruk poinformowała, że w klasie I jest 24 dziewczynek, a w klasie III 24 dziewczynki i  kwota 10 200 zł byłaby za mała na projekt. Trzeba to uściślić, żeby sprawa się nie przedłużała i żeby nie wyszło, że do czerwca nie zdąży się z realizacją projektu. 

Radna Iwona Szkudlarek postawiła wniosek, żeby w projekcie uchwały zmienić zapis, że program dotyczy dziewczynek z III klasy Gimnazjum, bez rocznika, zgodnie z zapisem w budżecie na 2014r. a nie dziewczynek z klasy I Gimnazjum, jak jest w projekcie uchwały. 
Przewodniczący Rady Gminy postawił wniosek o zmianę zapisu w projekcie uchwały zgodnie z wnioskiem radnej Szkudlarek.

Głosowanie nad wnioskiem - Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie - 12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła poprawkę do projektu uchwały.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały nr XLI/229/14. 
Rada Gminy w obecności 12 radnych – jednogłośnie - 12 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę.

Zał. nr 12.
12.2.
Ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli oraz ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat w 2014r. za kształcenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach przez Gminę Srokowo.   

Przewodniczący RG wyraził wątpliwości radnych co do zapisu § 3 projektu uchwały dotyczącego wyodrębnienia środków finansowych na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli. Proponuje się wyodrębnienie 1%, czy nie było zmian w tym temacie, związki walczyły o 1%, ustawodawcy o 0,5%?
Radna Czesława Gwóźdź poinformowała, że w ustawie od wielu lat zapisany jest 1%, natomiast w 2012r. została wydana ustawa okołobudżetowa, w której zaznaczono, że w 2013r. od 0,5 – 1%. Miał to być wskaźnik tylko na rok, jednak w 2014r. znowu pojawił się wskaźnik od 0,5 – 1%. W uchwale budżetowej mamy przyjęty 1%. Od lat w naszej gminie nie przekraczamy tego wskaźnika, w 2012r.- 21 354 zł, a wykonanie było 1625 zł.

Przewodniczący RG przekazał, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez ZNP Zarząd w Srokowie.
Skarbnik Gminy wyjaśniła, że istnieje obowiązek zaplanowania od 0,5 – 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli a wykorzystanie zależy wyłącznie od nauczycieli.
Radna Czesława Gwóźdź zabrała głos odnosząc się do dyskusji nad projektem uchwały na posiedzeniu wspólnym komisji. Na komisji padały stwierdzenia typu” chcą się uczyć niech się uczą za swoje” bo nauczyciele z mocy prawa mają obowiązek ciągłego doskonalenia i dokształcania, wzbogacania swego warsztatu pracy. W związku z tym ustawodawca zobowiązuje organy prowadzące do wyodrębnienia środków na dofinansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli z uwzględnieniem doradztwa metodycznego w wys. od 0,5 – 1% planowanych rocznych środków przeznaczonych na wynagrodzenia osobowe nauczycieli. Nauczyciele są funkcjonariuszami publicznymi, nie jest to ich prywatny folwark i nie można w
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ten sposób mówić, żeby dokształcali się za swoje pieniądze. Zmieniają się rządy, ministrowie, programy, podręczniki, podstawy programowe, jedne przedmioty dochodzą inne wypadają i nauczyciel z tym wszystkim musi się zmierzyć i nie jest to rolą indywidualnego nauczyciela. Za politykę oświatową odpowiada Państwo przeznaczając na ten cel pieniądze. Jeżeli przez rok, dwa, trzy nauczyciel nie bierze udziału w żadnej z form dokształcania powinno to mieć odzwierciedlenie w jego ocenie pracy. Zawód nauczyciela jak żaden inny, można porównać jeszcze do zawodu lekarza, musi być na bieżąco, on pracuje z żywym organizmem, musi być krok do przodu, zanim cokolwiek się zacznie dziać w jakimś programie czy innych działaniach. Dwa lata temu była przeprowadzona kontrola NIK na sugestię Komisji Edukacji Nauki i Młodzieży Sejmu RP i z raportu wynikało, że w tym zakresie nie jest ciekawie. 
Najwyżej zostało ocenione Ministerstwo Edukacji, zostały wybrane szkoły, organy prowadzące. Ministerstwo pieniądze zabezpiecza, ale już po drodze gdzieś się to rozmywa i nie wszyscy do tego podchodzą należycie. Wydane zostały zalecenia: brak rozpoznania potrzeb, zaniżanie środków finansowych na wyodrębnienie dofinansowania, brak wieloletnich planów doskonalenia. Aktualnie uczelnie o specjalizacji nauczycielskiej mają obowiązek wypuszczać absolwentów z dwoma specjalizacjami. NIK przeprowadził ankietę wśród studentów ostatniego roku studiów ze specjalnością nauczycielską i okazało się, że 50% tychże studentów stwierdziło, że zajęcia psychologiczno – pedagogiczne nie przygotowują do rozwiązywania problemów wychowawczych w szkole. Już na wstępie, młody nauczyciel nie umie sobie poradzić z problemami z jakimi styka się w szkole. Do doskonalenia zawodowego są powoływane przez kuratoria instytucje, które otrzymują certyfikat i jeśli nie spełniają odpowiednich warunków to takie certyfikaty są cofane. Każda szanująca się firma dba o poziom wykształcenia swojej kadry, lepiej wykształcona i kreatywna kadra to lepiej prosperująca firma i chyba o tym nikogo nie należy przekonywać. Jeśli zależy nam na dobrym, wysokim poziomie wykształcenia naszej młodzieży to nie powinno się używać argumentów, jakie padały na posiedzeniu komisji.
Radny Franciszek Szepietowski – żeby była pewna jasność i szeroka gama poglądów, jakie wyrażała Komisja Edukacji, powiem parę słów w tym temacie. Niewątpliwie jesteśmy świadomi, że żyjemy w XXI wieku i nie trzeba być tylko nauczycielem, żeby się dokształcać, żeby być na topie dnia dzisiejszego i żeby podążać za życiem i tym co na otacza. Jako, że nasza gmina jest gminą rolniczą, to młodego rolnika też to obowiązuje. Gdyby rolnik się nie dokształcał, w dużo szerszym zakresie i bardziej profesjonalnym to też może by i zabrakło żywności, bo nowe technologie wymuszają na rolniku, że musi się znać na chemii, fizjologii, mechanizacji, ekonomii, elektronice, na wypełnianiu i czytaniu map, mierzeniu gps-em. Ta sfera kształcenia dotyka wszystkich, zarówno rolników, nauczycieli jak i spawacza. Nie jesteśmy krytykantami tego, że nauczyciele muszą się dokształcać. My tylko stwierdziliśmy jedną rzecz, że nauczyciel powinien podejmować pracę w pełni wykształcony, niejako nie rolą samorządu jest przyjmowanie półproduktów a potem finansowanie i urabianie go do produktu. Samo doskonalenie, dokształcenie się trzeba odróżnić, jest to konieczność. Edukacja to jest coś wielkiego, coś co determinuje naszą przyszłość, nasz byt, szczególnie młodego pokolenia. Jest wiele dyskusji na temat edukacji, wiele różnych zdań i wiele sprzeczności, bierze się to z mnogości przepisów, z mnogości firm, które w tym uczestniczą, mnogości podmiotów, które mają wpływ na edukację ( minister, wydawnictwa oświatowe, wójt, rada, kurator, związki zawodowe). Sprawne zarządzanie to mądre zarządzanie, które ma jakąś wizję i tą wizję konsekwentnie się realizuje. A tutaj, my poniekąd znajdujemy się w tej oświacie jak w mętnej wodzie. Bardzo słusznie radna Czesława Gwóźdź wspomniała, że wchodzi dużo nowych rzeczy i trzeba się dokształcać. Drobny przykład, wydawnictwa co rusz oferują nowe podręczniki do nauczania, nauczyciel ma prawo wyboru tych podręczników, ale jeśli dowolnie będą one wybierane co roku, to będziemy co roku wszystkich nauczycieli dokształcać i ten 1% nam zabraknie. Jest cała masa bzdur i paradoksów w przepisach, ale
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jesteśmy my, ludzie świadomi, inteligentni, którzy potrafią, nawet jeżeli przepisy są niedoskonałe, jeżeli się racjonalnie myśli, żeby wykorzystać potencjał nauczycieli i uczniów, to zawsze się wybierze tą pozytywną drogę. Trzeba jednak stosować jakieś standardy, trzeba mieć wizję i podchodzić do tego normalnie, po ludzku.
Radna Czesława Gwóźdź – ustosunkuję się do półproduktu, ale akurat te panie, które zostały zatrudnione, ich wykształcenie jest wystarczające do zatrudnienia, bo mają licencjaty z języka angielskiego i logopedii. Postanowiły się dokształcać do stopnia magisterskiego. Jeśli chodzi o podręczniki, to nie ma tak, że nauczyciele co roku zmieniają podręczniki i nie ma co tych spraw demonizować.

Radna Lucyna Ładziak – chciałam powiedzieć, że zgadzam się z wypowiedzią radnego Szepietowskiego. Wszystkie głosy na komisji dotyczyły tego,  żeby zatrudniono nauczycieli już wykształconych. Dlaczego nie zatrudniliśmy magistrów, tylko osoby z licencjatami? Nie trzeba byłoby wówczas dokształcać do stopnia magistra. Nie zgadzam się w ogóle z Panią w kwestii podnoszenia swojego wykształcenia czy wykształcenia naszych dzieci, gdzie każdy jednak podnosi odpłatność sam, a tutaj chcemy po prostu zafundować jeden stopień studiów. I z tym właśnie większość radnych się nie zgodziła. Bardzo ważną sprawą, która wynikła na komisji to brak planów wieloletnich, panowie dyrektorzy nie sporządzili takich planów. Sprawa likwidacji szkoły w Jegławkach, bardzo głośna, kontrowersyjna, teraz się mówi o tym , że może to czekać Solankę, tym bardziej należy się zastanowić jaki mamy sztab ludzi uczących i co za rak, dwa będzie potrzebne w naszej gminie. Nasze negatywne zdania dotyczyły wyłącznie dopłaty do studiów oraz dofinansowanie wydatków dotyczących form doskonalenia do 100%, rok wcześniej było jeszcze zakwaterowanie i dojazd. 
Poprzez Komisję Edukacji i Panią Sekretarz prosimy o przygotowanie planów wieloletnich.
Dalszej dyskusji brak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały nr XLI/230/14.

Rada Gminy w obecności 11 radnych – większością głosów -11 głosami „za” przy 1 gł. „przeciwnym” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę.

Zał. nr 13.
Posiedzenie sesji opuszcza radny Marek Wawer (zwalnia się u Przewodniczącego Rady Gminy) – stan rady 11 radnych
12.3.

Zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina poinformowała, że zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej polegają na zmianie kwoty budżetu gminy ogółem, w związku ze zwiększeniem dochodów i wydatków w budżecie gminy. Przedsięwzięcia WPF nie ulegają zmianom. 
Dyskusji brak.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały XLI/231/14.
Rada Gminy w obecności 11 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie – 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019.

Zał. nr 14.
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12.4.

Zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2014r.
Skarbnik Gminy poinformowała, że:
- Ministerstwo Finansów pismem z 13 lutego 2014r. zawiadomiło Wójta Gminy Srokowo o kwotach subwencji na 2014r po uchwaleniu budżetu państwa, zmniejszono Gminie Srokowo  subwencję oświatową o kwotę 18 371 zł,
- decyzją Nr FK 11/2014 z dnia 20 lutego br. Wojewoda Warmińsko - Mazurski ustalił łączną dotację na zadania zlecone gminie w kwocie 1 756 616 zł (zmniejszenie ogółem o kwotę 
16 977 zł oraz na zadania własne w  kwocie 392 510 zł ( zwiększenie o kwotę 12 768 zł),
- Biuro Wyborcze w Olsztynie pismem z dnia 21 lutego br. zawiadomiło Gminę Srokowo, że pozostawiło bez zmian kwotę 800 zł na prowadzenie rejestru wyborców, 

- na wniosek Kierownika GOPS wprowadzono dochody z tytułu odpłatności za pobyt w Domu 
Pomocy Społecznej - kwota 31 800 zł. 

Wydatki w Urzędzie Gminy Srokowo:               

- ustalenie dopłaty dotacji za 2013r. do ścieków o kwotę 895 zł po rozliczeniu roku,
- ustalenie zwrotu nadpłaconego zwrotu dotacji dla instytucji kultury po rozliczeniu 

dotacji za 2013r. w kwocie 12 915,97 zł., 

- zwiększenie o kwotę 915 zł środków na inwestycję budowa plaży nad j. Rydzówka     

 (akt notarialny - wykupienie 1 działki),    

- przyjęcie planu na umowę - zlecenie na wykonanie inwentaryzacji i kart obiektów

cmentarzy – 5 000 zł.,
- zmniejszenie o 1 zł środków na prowadzenie zadań z zakresu administracji rządowej,

- przyjęcie do budżetu planu wydatków na opłacenie składek ZUS od umów z 

inkasentami podatków i opłat oraz kierowców w OSP,

- przyjęcie planu na energię elektryczną w hali „Snieżka” w Srokowie.
W Szkole Podstawowej w Srokowie zmiany dotyczą przeniesienia planu pomiędzy rozdziałami  wynikające z naliczenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego. 

W GOPS - zmiany planów w Ośrodku dotyczą zmian w związku z ustaleniami dotacji na zadania zlecone i własne (decyzja Wojewody Warmińsko – Mazurskiego z 20 lutego 2014r.)
Dyskusji brak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały XLI/232/14.

Rada Gminy w obecności 11 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie „Zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2014”.

Zał. nr 15.
12.5.

Zwolnienia samorządowego zakładu budżetowego tj. Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Srokowie z obowiązku wpłaty nadwyżki środków obrotowych do budżetu Gminy Srokowo.  
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła projekt uchwały. Poinformowała, że zgodnie z art.15 ustawy o finansach publicznych zakład budżetowy jest zobowiązany do wpłaty do budżetu gminy nadwyżki środków obrotowych ustalonych na koniec okresu sprawozdawczego, chyba, że organ stanowiący jednostki postanowi inaczej.
Kierownik ZGKiM zwrócił się do Wójta Gminy o przeznaczenie 50% należnej gminie kwoty na dalszy rozwój Zakładu tj. zakup komputerów dla Zakładu. Zakład wypracował zysk w kwocie 7 271,50 zł. 
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały XLI/233/14.

Rada Gminy w obecności 11 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę.

Zał. nr 16
Ad. 13
Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
W pkt. 5 porządku obrad nie było zapytań czy interpelacji radnych.
Ad.14 

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Radna Czesława Gwóźdź zapytała, czy nie mamy wpływu na firmę, która buduje drogę wojewódzką, chodnik na ulicy Kętrzyńskiej jest rozwalony, wertepy, lej przy poczcie niczym nieoznakowany. Po co został ten chodnik zdjęty, skoro tygodniami nic się nie dzieje. Znaki drogowe, słupki, płyty od kanalizacji leżą w błocie i to trwa parę tygodni. Jeżeli nie mieli zamiaru chodnika robić od razu powinien być taki jaki jest. Jedna Pani upadła uderzyła się o krawężnik. Należałoby tutaj zastosować jakąś interwencję, ludzie chodzą po wertepach.
Sprawa druga: pomieszczenie po Klubie A VISTA , nie godzimy się, żeby tak to wszystko stało rozwalone, nie można wejść do Domu Kultury z drugiej strony, należy to zakończyć, bo trwa to zbyt długo.

Sprawa trzecia: program Rodzina Trzy Plus, pytała się jedna z mam, jej siostra mieszkająca w Kętrzynie otrzymała z Urzędu Miasta informacje co jej się należy, jakie zniżki. Czy w Urzędzie Gminy coś wiadomo na ten temat?
Radna Anna Stadnik zwróciła się z zapytaniem o kursy autobusów Kętrzyn – Kałki, od 1 marca br. ma ich nie być, jest to 17 km, dzieci są w Gimnazjum i później żeby dojechać do Kętrzyna będą musiały dotrzeć do Srokowa, ponadto pracownicy.
Radna Iwona Szkudlarek w imieniu mieszkańców Kosakowa zgłosiła brak oświetlenia na cmentarzu komunalnym w Srokowie, latarnia przy kaplicy nie działa. Należy to sprawdzić.

Dyrektor Bogusław Kozicki zabrał głos w dwóch sprawach, które padły. Jedna sprawa to remont drogi wojewódzkiej w Solance. Obok Szkoły Podstawowej ma być zlikwidowany przystanek i zrobiony chodnik, gdzie będą wsiadać dzieci do autobusu? Jest to dość pilny temat i poważy problem.
Druga sprawa to sprawa cmentarza, jest luty, za chwilę będzie marzec i nic się nie dzieje z gniazdami ptaków, które bardzo niszczą pomniki. Jest jeszcze czas, żeby te gniazda polikwidować.
Radna Agnieszka Siewruk wnioskowała o patrole Policji, Straży Granicznej  na ulicę Szkolną w Srokowie. Na tej ulicy często jeżdżą samochody z drzewem, jeżdżą szybko i istnieje obawa, czy nie dojdzie do jakiegoś wypadku. 
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz udzielił odpowiedzi na powyższe zapytania:
- na ulicy Kętrzyńskiej zima zaskoczyła i tak zostało, w planach nie było rozbiórki chodnika do końca 2013r., dlaczego został rozebrany nie wiadomo, a jest dużo komplikacji z wyciekającą wodą od strony byłej mleczarni i ze starymi oznakowaniami oznakowaniem i materiałami 
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budowlanymi z rozbiórki, wysłane zostanie pismo do Zarządu Dróg Wojewódzkich, żeby inspektor nadzoru się temu przyjrzał,

- w pomieszczeniach po Klubie A VISTA po 3 marca br. zaczną się prace porządkowe,
- Rodzina Trzy Plus – takiego programu jeszcze u nas nie ma,

- sprawa autobusów Kętrzyn – Kałki 
Firma ARRIVA poinformowała, że z dniem 1 marca br. likwidowane będą kursy nierentowne na terenie powiatu i całkowite ograniczenie komunikacji w takich miejscowościach jak: Kotkowo, Linkowo, Siemki, Kałki, Brzeźnica, Bajory Wielkie i Bajory Małe, Osikowo,  Wilczyny, Srokowski Dwór, Szczeciniak, Chojnica, Silec, Skandławki, Pomnik, Parys. Do tych miejscowości firma nie przewiduje żadnych autobusów. Ponadto na prośbą Wójta ARRIVA przedstawiła kalkulację dotyczącą co najmniej dwóch kursów ( rano i po południu) do miejscowości gminy Srokowo takich jak: Srokowo - Kałki, Skandławka, Srokowo – Silec, Chojnica, Szczeciniak i Kętrzyn – Kałki i powrót, Kętrzyn – Szczeciniak, Chojnica, Skandławka, nocleg – razem dziennie 250 km, przez 21 dni roboczych, 5250 km, dopłata ze strony gminy brutto 11 350 zł miesięcznie. O taką kwotę firma się zwraca, wówczas 2 kursy dziennie zostaną utrzymane do tych miejscowości. 

Radca prawny Ryszard Bielański stwierdził, że możliwość dofinansowania spółki istnieje, bo jest to w interesie mieszkańców gminy. Zamknięcie tych kursów spowoduje, że część mieszkańców gminy nie będzie miała możliwości dojazdu do szkół czy do lekarza, to zadaniem własnym gminy jest umożliwienie przy pomocy finansów, ażeby mieszkańcy taką możliwość mieli w dalszym ciągu. Jest to kwestia ustalenia szczegółów, w innym przypadku gmina jako organ, który działa dla dobra mieszkańców będzie narażony na krytykę. Po to jest organ samorządu, żeby na rzecz mieszkańców prowadził wszelkie działania. Jest to trudny problem, bo wynikający z budżetu, ale trzeba go rozważyć, próbować z przewoźnikiem negocjacji, ale konsekwencją musi być to, żeby mieszkańcy gminy mieli możliwość kontaktu ze światem. Wydatek jaki by miała ponieść gmina jest jak najbardziej celowy dla dobra mieszkańców, musi być tylko wydatkowany pod ścisłą kontrolą rady.
Wójt Gminy powiedział, że należałoby się zastanowić nad możliwościami gminy i iść w tym kierunku, czy szukać rozwiązania z innym przewoźnikiem. Firma ARRIVA zadziałała z zaskoczenia, mogliby wytrwać do końca roku szkolnego. W tej sytuacji nie jesteśmy w stanie znaleźć innego rozwiązania tylko przystąpić do rozmów w kwestii dofinansowania przewozów.
Jeśli chodzi o młodzież to z Kałek są 2 bilety miesięczne, 14 biletów miesięcznych ze Szczeciniaka, 2 bilety ze Skandławki i 1 bilet z Silca. Pozostaje kwestia dojazdu mieszkańców do lekarza, na zakupy czy załatwienia określonych spraw. O szczegółach rozmów z firmą przewozową będę informował Pana Przewodniczącego. Problem dotyczy dojazdu do Srokowa z tych miejscowości bo w Srokowie dotychczasowe kursy zostają. Na marzec nie sprzedano biletów miesięcznych. Starosta Kętrzyński dla dojeżdżającej młodzieży z naszej gminy zapewnił miejsca w internatach, żeby nie musiały codziennie dojeżdżać.
Radna Lucyna Ładziak stwierdziła, że Szczeciniak leży w odległości tylko 6 km od Solanki, a jest tam 14 biletów miesięcznych.

Kierownik ZGKiM odpowiadając na zapytanie radnej w kwestii oświetlenia na cmentarzy poinformował że jest ono sprawne, oprawa oświetleniowa jest na słupie na zewnątrz a jest zapalana z kaplicy. Podobnie jest lampa na zewnątrz na murze kaplicy. To zależy od ludzi, każdy kto wynajmuje kaplicę dysponuje światłem. W grudniu została położona nowa linia i jest niemożliwe, że lampa nie świeciła.
Wójt Gminy – jeśli chodzi o gniazda wron na cmentarzu to jest problem, co roku sytuacja się powtarza, pomniki są brudzone i niszczone. Na jesieni te sprawy były trochę uporządkowane, ale w okresie wiosennym trzeba będzie powtórzyć, jak zaczną budować gniazda.
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W odpowiedzi dla radnej A. Siewruk Wójt Gminy odpowiedział, że na ul. Szkolnej może należy postawić radar.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński przedstawił pismo Komisarza Wyborczego w Olsztynie z 10 lutego 2014r. w sprawie okręgów wyborczych do wyborów na kadencję 2014-2018. Rada Gminy Srokowo ma status – bez zmian, oznacza to, że zarówno podział gminy na okręgi wyborcze ustalony w 2012r. jak i liczba mandatów w poszczególnych okręgach wyborczych nie wymagają zmian. Pismo stanowi zał. nr 17.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski poinformował, że 21 lutego 2014r. odbył się Turniej Piłki Siatkowej w Sępopolu, gdzie samorządowcy ze Srokowa zajęli IV miejsce. 
Ad.11 

Zakończenie XLI sesji Rady Gminy Srokowo. 

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XLI sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.16.45 zamknął obrady sesji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę. 
Protokół obejmuje 16 stron i 17 załączników: zał. Nr 1– 11 biuro Rady Gminy, zał. Nr 12-17 - http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ.   
                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy                                                 
                                                                                              Aleksander Kamiński

 Protokół sporządziła:

 Inspektor Teresa Gryczka

