Protokół Nr 27/2020
z obrad XXVII sesji Rady Gminy Srokowo, która odbyła się                                                  w sali galerii Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie 
w dniu 29 grudnia 2020 r.

Początek posiedzenia – godz. 14.00, zakończenie posiedzenia –  godz. 15.00.

Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Piotr Dziadoń – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.
Pkt 1.
Otwarcie  XXVII  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym      (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 713 ze zm.) otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń, po czym powitał uczestniczących w obradach on-line gości i radnych.
Pana Marka Olszewskiego – Wójta Gminy Srokowo,
Panią Małgorzatę Cwalina – Skarbnika Gminy,
Panią Małgorzatę Chociełowską – Sekretarza Gminy,
Wysoką Radę i Panią Olgę Szostek; 
Kierowników jednostek organizacyjnych gminy:
Panią Grażynę Bień – Kierownika GOPS Srokowo,
Lista obecności radnych i zaproszonych osób stanowi załącznik Nr 1 i 2 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady Gminy wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy, powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie 13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się” został wybrany radny Piotr Dziadoń. 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt. 1 porządku obrad 
i przeszedł do realizacji pkt. 2. 

Pkt 2.
Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie zmian           w porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń poinformował, że porządek obrad (zał. nr 3) radni otrzymali w ustawowym terminie, który przedstawiał się następująco:
1.  Otwarcie XXVII sesji Rady Gminy Srokowo.
2.  Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.
3.  Przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Gminy Srokowo.
4.  Podjęcie uchwał w sprawach:   
4.1. Uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
     Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Srokowo na rok 2021.
4.2. Ustanowienia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz 
      Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Srokowo na lata 2021 -2025.
4.3. Wyrażenia zgody na bezprzetargową dzierżawę działki gruntu.
4.4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2020-2024.
4.5. Zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2020 r.
5.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
6.  Zakończenie obrad XXVII sesji Rady Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń zapytał czy są wnioski, uwagi lub propozycje zmian w przedstawionym porządku obrad, a wobec ich braku zamknął punkt 2 po czym przeszedł do realizacji punktu 3 porządku obrad.
Ad. pkt 3.
Przyjęcie protokołu z XXVI  sesji Rady Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń poinformował, że protokół                  z  XXVI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Srokowo z dnia 14 grudnia 2020 r. został przesłany droga elektroniczną dla wszystkich radnych w celu zapoznania się z nim (załącznik nr 4). Przewodniczący stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiernie odzwierciedla przebieg ostatniej sesji po czym zapytał radnych czy mają uwagi lub wnioski do protokołu. Wobec braku zastrzeżeń Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z XXVI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Srokowo z dnia 14 grudnia 2020 r., podczas którego na sali obrad obecnych było 13 radnych. 
Rada Gminy Srokowo przyjęła protokół z XXVI sesji jednogłośnie                      i bez uwag  –  13 gł. „za”, 0 gł. „przeciw” 
i 0 gł. „wstrzymujących się”. 


Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 3 i przeszedł do  punktu 4  porządku obrad.


Ad. pkt 4.  Podjęcie uchwał w sprawach:   
4.1. Uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Srokowo na rok 2021.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń powiedział, że projekt uchwały został przekazany radnym w trybie ustawowym, po czym otworzył dyskusję.
Radna Agnieszka Gajowniczek zwróciła uwagę na poprawienie zapisu w treści uchwały (str. 2, tabela nr 1) dotyczący ilości osób uzależnionych od alkoholu, gdzie podano liczby niepełne np. „76,5 osoby”, „ok. 75 osób” oraz „ok. 74,5 osoby”. Radna uważa, ze należy poprawić te zapisy.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń zapytał czy możemy poprawić wskazane zapisy?
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski odpowiedział, że tak.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń w związku  z brakiem dalszej dyskusji zamknął ją, po czym odczytał projekt uchwały Nr XXVII/149/2020 Rady Gminy Srokowo  z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Srokowo na rok 2021,  a następnie poddał go pod głosowanie.
W trakcie głosowania radna Agnieszka Gajowniczek była nieobecna.

Rada Gminy Srokowo w obecności 12 radnych jednogłośnie –                                      12 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę                              nr XXVII/149/2020 Rady Gminy Srokowo  z dnia 29 grudnia 2020 r.                            w sprawie uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Srokowo na rok 2021.

Uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Radni głosujący „Za” podjęciem uchwały:
1. Cezary Boroch
2. Małgorzata Dwulat
 3.  Piotr Dziadoń
 4.  Henryk Flis
 5.  Teresa Krasucka
 6.  Andrzej Kuriata
 7.  Maciej Kuriata
 8.  Józef Łastówka
 9. Krzysztof Mościcki
 10. Wojciech Prawecki
 11. Marek Stachurski
 12. Marek Wawer

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 4.1, a następnie przystąpił do realizacji pkt 4.2 porządku obrad.

4.2. Ustanowienia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy                      w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Srokowo na lata 2021 -2025.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń powiedział, że projekt uchwały został przekazany radnym w trybie ustawowym, po czym otworzył dyskusję,                       a w związku  z jej brakiem zamknął ją, po czym odczytał projekt uchwały                            Nr XXVII/150/2020 Rady Gminy Srokowo  z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie ustanowienia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Srokowo na lata 2021-2025,                      a następnie poddał go pod głosowanie.
O godzinie 14.20 na obrady sesji połączyła się radna Renata Mendala
– stan 14 radnych.

Rada Gminy Srokowo w obecności 14 radnych jednogłośnie –                                      14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę                              nr XXVII/150/2020 Rady Gminy Srokowo  z dnia 29 grudnia 2020 r.                            w sprawie ustanowienia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy                      w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Srokowo        na lata 2021 -2025.

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Radni głosujący „Za” podjęciem uchwały:
1. Cezary Boroch
2. Małgorzata Dwulat
 3.  Piotr Dziadoń
 4.  Henryk Flis
 5.  Agnieszka Gajowniczek
 6.  Teresa Krasucka
 7.  Andrzej Kuriata
 8.  Kuriata Maciej
 9.  Józef Łastówka
 10. Renata Mendala 
 11. Krzysztof Mościcki
 12. Wojciech Prawecki
 13. Marek Stachurski
 14. Marek Wawer

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 4.2, a następnie przystąpił do realizacji pkt 4.3 porządku obrad.

4.3. Wyrażenia zgody na bezprzetargową dzierżawę działki gruntu.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń powiedział, że radni otrzymali projekt uchwały w trybie ustawowym po czym poprosił Pana Wójta o wprowadzenie do tematu. 
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że jedna z naszych mieszkanek zwróciła się z prośbą o wydzierżawienie działki leżącej przy ulicy Zjazdowej na okres ośmiu lat, ponieważ jest zainteresowana jednym z projektów, którego chciałaby być beneficjentem. Jednym z warunków, który musi spełnić jest podpisanie umowy dzierżawy na okres nie krótszy niż siedem lat. Po przeanalizowaniu tej sprawy postanowiono przedłożyć Radzie Gminy projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową dzierżawę działki gruntu o powierzchni 35,8 m2  celem wyrażenia zgody. Zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami w przypadku wydzierżawienia gruntu na okres powyżej trzech lat wymagana jest zgoda Rady Gminy wyrażona w formie uchwały. Osoba zainteresowana dzierżawą gruntu, na wskazanej nieruchomości prowadzi działalność gospodarczą.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń otworzył dyskusję, a w związku      z jej brakiem zamknął ją, po czym odczytał projekt uchwały Nr XXVII/151/2020 Rady Gminy Srokowo  z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową dzierżawę działki gruntu,  a następnie poddał go pod głosowanie.


Rada Gminy Srokowo w obecności 14 radnych jednogłośnie –                                      14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę                              nr XXVII/151/2020 Rady Gminy Srokowo  z dnia 29 grudnia 2020 r.                            w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargową dzierżawę działki gruntu.


Uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Radni głosujący „Za” podjęciem uchwały:
1. Cezary Boroch
2. Małgorzata Dwulat
 3.  Piotr Dziadoń
 4.  Henryk Flis
 5.  Agnieszka Gajowniczek
 6.  Teresa Krasucka
 7.  Andrzej Kuriata
 8.  Maciej Kuriata
 9.  Józef Łastówka
 10.  Renata Mendala
 11. Krzysztof Mościcki
 12. Wojciech Prawecki
 13. Marek Stachurski
 14. Marek Wawer


Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 4.3, a następnie przystąpił do realizacji                              pkt 4.4. i 4.5 porządku obrad.


4.4. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2020-2024.
4.5. Zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2020 r.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń powiedział, że projekty uchwał został przekazany radnym przed sesją, po czym poprosił Panią Skarbnik                           o wprowadzenie do omawianych tematów.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej dotyczą tylko i wyłącznie zmiany ogólnej wartości dochodów i wydatków wynikających ze zmiany budżetowej. Nie wprowadzamy żadnych nowych przedsięwzięć.
Zmiany w budżecie są spowodowane  wprowadzeniem do budżetu gminy subwencji oświatowej o kwotę 16 500 zł  na refundacje za zakupiony sprzęt dla nauczycieli tzw. 500 +; decyzji o przyznaniu kwoty 600 000zł z Funduszu Inwestycji Lokalnych na przebudowę wodociągu w Srokowie.
Jeśli chodzi o wydatki to w Urzędzie Gminy dokonuje się zmian wynikających                     z potrzeb bieżących w związku z realizacją projektu dotyczącego wykonania studium  (przeniesienia pomiędzy paragrafami), przeniesienia pomiędzy paragrafami                       w funduszach sołeckich, środkach na OSP, na umowy zlecenia w rozdziale 70095                 (wynagrodzenia  palaczy) oraz zwiększenie na wynagrodzeniach w Urzędzie Gminy              o kwotę  13 000zł  (zdjęte za dużo w miesiącu czerwcu br. 17 000zł). 
Na wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej w Srokowie dokonuje się zmian w  planie finansowym tej jednostki polegających na przeniesieniu wydatków między paragrafami i ustaleniu ostatecznych kwot odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych.                               
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń otworzył dyskusję dotyczącą zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2020-2024,                           a w związku z jej brakiem zamknął ją, po czym odczytał projekt uchwały                           Nr XXVII/152/2020 Rady Gminy Srokowo  z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2020-2024,                      a następnie poddał go pod głosowanie.


Rada Gminy Srokowo w obecności 14 radnych jednogłośnie –                                      14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę                              nr XXVII/152/2020 Rady Gminy Srokowo  z dnia 29 grudnia 2020 r.                            w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo                     na lata  2020-2024.


Uchwała stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Radni głosujący „Za” podjęciem uchwały:
1. Cezary Boroch
2. Małgorzata Dwulat
 3.  Piotr Dziadoń
 4.  Henryk Flis
 5.  Agnieszka Gajowniczek
 6.  Teresa Krasucka
 7.  Andrzej Kuriata
 8. Maciej Kuriata
 9.  Józef Łastówka
 10.  Renata Mendala
 11. Krzysztof Mościcki
 12. Wojciech Prawecki
 13. Marek Stachurski
 14. Marek Wawer

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń zapytał czy radni mają jakieś pytania do uchwały w sprawie zmian budżetowych, a w związku z ich brakiem zamknął dyskusję, po czym odczytał projekt uchwały Nr XXVII/153/2020 Rady Gminy Srokowo z dnia 29 grudnia 2020 r. w sprawie zmiany budżetu gminy Srokowo na 2020 rok,  po czym poddał go pod głosowanie.

Rada Gminy Srokowo w obecności 14 radnych jednogłośnie –                                      14 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę                              nr XXVII/153/2020 Rady Gminy Srokowo  z dnia 29 grudnia 2020 r.                            w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2020 rok.


Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Radni głosujący „Za” podjęciem uchwały:
1. Cezary Boroch
2. Małgorzata Dwulat
 3.  Piotr Dziadoń
 4.  Henryk Flis
 5.  Agnieszka Gajowniczek
 6.  Teresa Krasucka
 7.  Andrzej Kuriata
 8.  Maciej Kuriata
 9.  Józef Łastówka
 10. Renata Mendala
 11. Krzysztof Mościcki
 12. Wojciech Prawecki
 13. Marek Stachurski
 14. Marek Wawer

Lista głosowania imiennego radnych stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 4.4 i 4.5, a następnie przystąpił do realizacji                   pkt 5 porządku obrad. 

Pkt 5.
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń poprosił Państwa radnych                     o składanie wniosków, informacji i oświadczeń. 
1.Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała czy wiadomo już w jaki sposób zostanie zorganizowany punkt szczepień w Srokowie?
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski odpowiedział, że od 15 stycznia będą przyjmowane zgłoszenia, ale nie mamy jeszcze informacji dotyczącej numeru telefonu pod którym będą zgłoszenia przyjmowane. Całość akcji będzie organizował Szpital Powiatowy w Kętrzynie. Najprawdopodobniej zorganizujemy punkt objazdowy ponieważ nasza Poradnia Opieki Zdrowotnej nie dokonała zgłoszenia do szczepień, gdyż nie ma takiej możliwości, aby je wykonywać. Jeśli nie będzie możliwości, abyśmy zorganizowali szczepienia w ramach punktu objazdowego, przewidujemy dowóz naszych mieszkańców do Powiatowego Szpitala w Kętrzynie gdzie znajduje się Powiatowy Punkt Szczepień dla wszystkich osób chętnych. W pierwszej kolejności będą szczepieni pracownicy służby zdrowia, pensjonariusze DPS, nauczyciele, osoby powyżej 60 roku życia oraz osoby, które będą się zapisywały do szczepień. Wszelkie informacje, które otrzymamy od razu będą umieszczane na naszej stronie internetowej. Poza tym przy pomocy sołtysów również będziemy przekazywali wszelkie informacje w formie wydruków, które będą wywieszane na wszystkich tablicach ogłoszeń.
Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że w naszym POZ mamy niewykorzystany gabinet, w którym kiedyś przyjmował ginekolog, co oznacza, że mógłby być wykorzystany jako punkt szczepień dla mieszkańców. 
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że całość problemu polega na tym, iż muszą być spełnione warunki dotyczące oczekiwania w kolejce. W jednej poczekalni nie mogą przebywać jednocześnie osoby czekające na lekarz oraz osoby, które mają być zaszczepione. Organizując  mobilny punkt szczepień to najprawdopodobniej będzie się on mieścił w holu GOK w Srokowie z uwzględnieniem wszystkich warunków sanitarnych (dostęp do wody), które muszą być przy szczepieniach spełnione.   
2.Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że został rozliczony projekt dotyczący budowy drogi w Silcu. 
3.Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że po przetargu na wykonanie pętli od ul. Słonecznej, ul. Kętrzyńskiej i w kierunku ul. Barciańskiej wyszła nam sporo mniejsza kwota, więc w związku z powyższym Pan Wójt przygotował wniosek   o aneks do umowy z Wojewodą oraz wniosek o płatność zaliczki. Czekamy jeszcze na umowę do podpisu, a na naszym rachunku bankowym już się pojawiły środki                       w wysokości 255 tys. zł co oznacza, że do maja ta inwestycja powinna zostać zrealizowana. Wykonawcą jest Przedsiębiorstwo Robót Drogowych z Grajewa. 
4.Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że otrzymaliśmy informację od Wojewody dotyczący tego, iż wniosek który został złożony do Funduszu Dróg Samorządowych  na przebudowę drogi w Leśniewie został rekomendowany do dofinansowania. Lista z naszym wnioskiem trafiła do podpisu Premiera, ale nie wiemy czy jesteśmy na liście podstawowej czy rezerwowej. W tym przypadku otrzymalibyśmy na realizację ponad 1 mln zł.
5.Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że przygotował trzy wnioski do rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych, a mianowicie: wniosek na termomodernizację Szkoły Podstawowej, wniosek na termomodernizację GOK oraz wniosek na modernizację ujęcia wody i stację uzdatniania wody w Srokowie. Zostały one złożone w terminie do Wojewody Warmińsko-Mazurskiego. 
6.Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że jeśli chodzi o ofertę wejścia do współpracy z wydawnictwem, gdzie co miesiąc mielibyśmy do swojej dyspozycji jedną stronę. Koszt miesięczny brutto wyniósłby nas 1000 zł co daje 12 000 zł brutto. Wójt zapytał jakie jest stanowisko Rady Gminy? Czy radni są za tym, abyśmy podjęli taką współpracę? Poza tym po nowym roku zostanie ogłoszony konkurs na stanowisko urzędnicze do spraw funduszy i promocji.  
Po dyskusji radni nie wyrazili zgody na przystąpienie do współpracy                     z wydawnictwem.
7.Radna Agnieszka Gajowniczek zwróciła się z prośbą, aby nasi pracownicy interwencyjni posprzątali teren znajdujący się za byłą Restauracją, który jest bardzo zaśmiecony. Biorąc pod uwagę fakt, iż leżą tam śmieci od bardzo dawna wypadałoby to miejsce uprzątnąć. Mieszkańcy zwracali się kilkukrotnie w tej sprawie, aby                   w końcu zająć się tą sprawą. 
Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że nie mamy już pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych, ale ten temat będzie załatwiony.
8.Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń powiedział, że w ostatnim czasie wpłynęły do biura Rady Gminy trzy kolejne petycje, a w związku z tym poprosił Komisję Skarg, Wniosków i Petycji o spotkanie w celu ich rozpatrzenia                     i przekazania opinii do najbliższej sesji Rady Gminy. 
9.Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń z okazji zbliżającego się Nowego Roku złożył wszystkim osobom uczestniczącym w sesji i ich rodzinom najserdeczniejsze życzenia: dużo zdrowia, szczęścia, uśmiechu oraz wytrwałości                   w tym trudnym dla nas wszystkich czasie.
10.Wójt Gminy Srokowo Marek Olszewski przyłączył się do słów Pana Przewodniczącego Rady Gminy życząc zdrowia, pozytywnego myślenia o przyszłości oraz aby Nowy Rok był  dobrym czasem dla naszych mieszkańców i całej gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń w związku z brakiem dalszych wolnych wniosków, informacji oraz oświadczań zamknął punkt 5 po czym przeszedł do realizacji punktu 6 porządku obrad.

Pkt 6.
Zakończenie obrad XXVII sesji Rady Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Piotr Dziadoń wypowiadając formułę            „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XXVII sesji Rady Gminy Srokowo”  po czym o godz. 15.00 zamknął obrady sesji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.

Protokół obejmuje 10  stron i 10 załączników.
[bookmark: _GoBack]

                                                                         Przewodniczący Rady Gminy                                                                 
                                                                                   Piotr Dziadoń



Protokół sporządziła:  
     Olga Szostek
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