Protokół Nr 30/16

z obrad XXX sesji Rady Gminy Srokowo odbytej w sali galerii 

Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie 

w dniu 30 stycznia 2016r.

Początek posiedzenia – godz. 13.00, zakończenie posiedzenia –  godz. 16.40.
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.
Ad. pkt. 1

Otwarcie prowadzenia XXX sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym      (t.j. Dz. U. z 2016r. poz. 446 ze zm.) otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński.  

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński otworzył posiedzenie XXX sesji Rady Gminy Srokowo, powitał przybyłych gości i radnych.

Pana Franciszka Andruszkiewicza  - Wójta Gminy Srokowo, 
Panią Małgorzatę Cwalina – Skarbnik Gminy,
Panią Małgorzatę Chociełowską - Sekretarza Gminy,

Pana Ryszarda Bielańskiego – Radcę Prawnego

Wysoką Radę i Panią Olgę Szostek  
oraz zaproszonych gości:
mjr Dariusza Wilczyńskiego z Placówki Straży Granicznej w Barcianach,

st. sierż. Annę Kaszyńską z Placówki Straży Granicznej w Barcianach,

chor. Mariusza Staworko z Placówki Straży Granicznej w Barcianach,

kierowników jednostek organizacyjnych gminy:
Panią Jadwigę Zając – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Srokowie z Filią w Solance,
Pana Dariusza Kowalskiego – Dyrektora Gimnazjum,
Pana Janusza Januszewskiego – Dyrektora GOK,

Panią Grażynę Jolantę Niedźwiedzką- Bień – Kierownika GOPS,
Panią Danutę Bielecką – Kierownika Filii Szkoły Podstawowej w Solance,
Pana Stanisława Kachniarza – Kierownika ZGKiM w Srokowie,

Panie i Panów sołtysów oraz wszystkie osoby uczestniczące w sesji.
Lista obecności radnych i zaproszonych osób stanowi załącznik Nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy, powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie 15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się” został wybrany radny Piotr Dziadoń, kolejny z listy radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt. 1 porządku obrad 

i przeszedł do realizacji pkt. 2. 
Ad. pkt. 2

Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie zmian           w porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poinformował, że porządek obrad (zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał czy są  wnioski lub uwagi do porządku obrad.
Radna Agnieszka Gajowniczek zaproponowała zdjęcie z porządku obrad pkt 10. - przyjęcie protokołu wraz z wnioskami Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie ze względu na to, że ten temat powróci na najbliższej sesji w lutym.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poprosił o głosowanie na temat przyjęcia zmiany polegającej na zdjęciu z porządku obrad punktu „Przyjęcie protokołu wraz z wnioskami Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie”. 
Rada Gminy Srokowo jednogłośnie – 15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”,                                     0 gł. „wstrzymujących się”  przyjęła zmianę polegającą na zdjęciu 
z porządku obrad pkt. 10 - przyjęcie protokołu wraz z wnioskami Komisji Rewizyjnej z kontroli działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie.
Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco:

1.  Otwarcie XXX sesji Rady Gminy Srokowo.

2.  Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

3.  Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy Srokowo.

4.  Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

5.  Interpelacje i zapytania radnych.

6.  Informacja merytoryczna dotycząca zmian w Systemie Oświaty.

7.  Informacja merytoryczna dotycząca przygotowania ferii zimowych dla dzieci                         

     i młodzieży (GOK, Szkoła Podstawowa, Gimnazjum).

8.  Informacja o kosztach nośników energii w jednostkach organizacyjnych gminy na 
     2017 r. 

9.  Informacja o stanie przygotowań do realizacji programu inwestycyjnego Gminy 

     Srokowo.

10. Podjęcie uchwał w sprawach:

10.1. Przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania      

        bezdomności zwierząt na terenie Gminy Srokowo w 2017 r.”.

10.2. Przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

        Srokowo.

10.3. Uchwalenia Programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami                                 

        pozarządowymi w 2017 r.

10.4.  Zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2017 r.

11.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
12.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
13.  Zakończenie obrad XXX sesji Rady Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poprosił o przegłosowanie przyjęcia porządku obrad po zmianach.
Rada Gminy Srokowo jednogłośnie -15 gł. „za” , 0 gł. „przeciw”,
0 gł. „wstrzymujących się” przyjęła  porządek obrad po zmianach.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 2. i przeszedł do  punktu 3. porządku obrad.

Ad. pkt. 3
Przyjęcie protokołu z  XXIX sesji Rady Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poinformował, że protokół z XXIX sesji Rady Gminy Srokowo z dnia 29 grudnia 2016 r. (zał. nr 5) był do wglądu                    w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż zapoznał się  z protokołem, który wiernie odzwierciedla przebieg XXIX sesji. Przewodniczący zapytał radnych czy mają uwagi do protokołu. Wobec braku wniosków i uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie protokół z XXIX sesji z dnia 29 grudnia 2016r., w czasie którego na sali obrad obecnych było 15 radnych. 

Rada Gminy Srokowo przyjęła protokół z XXIX sesji bez uwag                                 i jednogłośnie –  15 gł. „za”, 0 gł. „przeciw” i 0 gł. „wstrzymujących się” .
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 3. i przeszedł do  punktu 4. porządku obrad.
Pkt 4.

Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poprosił Pana Wójta Gminy Srokowo o przedstawienie informacji  z jego działalności w okresie międzysesyjnym (zał. nr 6).

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że w okresie międzysesyjnym od 29 grudnia 2016r. do 29 stycznia 2017 r. Wójt Gminy Srokowo wydał 5 zarządzeń:

1. Zarządzenie nr 106/16 z dnia 29 grudnia 2016r. w sprawie planu pracy gminnego zespołu zarządzania kryzysowego na 2017 r. 

2. Zarządzenie nr 107/16 z dnia 30 grudnia 2016r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2016 r.

3. Zarządzenie nr 108/16 z dnia 30 grudnia 2016r. w sprawie ustalenia norm zużycia paliwa dla pojazdów stanowiących własność Urzędu Gminy Srokowo.

4. Zarządzenie nr 2/17 z dnia 9 stycznia 2017r. w sprawie ustalenia dodatkowych dni wolnych od pracy dla pracowników Urzędu Gminy Srokowo w zamian za dni świąteczne przypadające w wolne soboty w 2017 r.

5. Zarządzenie nr 3/17 z dnia 9 stycznia 2017r. w sprawie przyjęcia Planu Finansowego Gminy Srokowo i Urzędu Gminy w Srokowie na 2017 r.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński  zapytał czy są pytania do złożonej informacji, a w związku z ich brakiem pytań zamknął pkt. 4 i przeszedł do punktu        5 porządku obrad.

Pkt 5.
Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poprosił radnych o składanie interpelacji lub zapytań. 
Radna Agnieszka Gajowniczek złożyła interpelację w sprawie oznaczenia miejscowości Sińczyk Kolonia ponieważ ze względu na jego brak wiele osób przyjezdnych ma problem ze znalezieniem tej miejscowości.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński związku z ich brakiem dalszych interpelacji i zapytań zamknął pkt 5 i przed przystąpił do realizacji pkt 6 porządku obrad.
Pkt 6.

Informacja merytoryczna dotycząca zmian w Systemie Oświaty.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że informacja była analizowana podczas posiedzenia Komisji Edukacji i Spraw Społecznych oraz Komisji Rewizyjnej w dniu 18 stycznia po czym poprosił Panią Sekretarz Gminy Małgorzatę Chociełowską o przedstawienie przygotowanej informacji (załącznik nr 7 do protokołu).
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że w dniu dzisiejszym skierowała pismo do Kuratora Oświaty z zapytaniami w sprawie przepisów Prawa Wprowadzającego i Prawa Oświatowego ponieważ w tej chwili należy pamiętać, że mamy trzy ustawy (Prawo Oświatowe, przepisy wprowadzające ustawę Prawa Oświatowego oraz ustawę o Systemie Oświaty, która nadal obowiązuje) do których musimy się dostosowywać. Największe wątpliwości w sprawie szkół budzą kwestie Filii Szkoły Podstawowej w Solance gdyż analizując przepisy można je dwojako interpretować, a powodowane jest to tym, że z art. 117 ust. 3 ustawy wdrożeniowej sześcioletnia szkoła filialna staje się również ośmioletnią Szkołą Podstawową, ale               w innych przepisach zapisane jest iż w przypadkach uzasadnionych miejscowymi warunkami mogą być tworzone szkoły filialne obejmujące strukturą organizacyjną klasy I-III lub klasy I-IV. W związku z tym zadała pytanie do Kuratora Oświaty jak ma interpretować sprawę gdzie u nas szkoła filialna miała strukturę organizacyjną     klas I-VI. Rozważając sprawę Gimnazjum mamy różne możliwości czyli: można wygasić Gimnazjum, można włączyć Gimnazjum w strukturę organizacyjną Szkoły Podstawowej oraz można też z Gimnazjum utworzyć Szkołę Podstawową, ale należy się liczyć z tym, że wtedy będziemy mieli dwie Szkoły Podstawowe: Szkołę Podstawową z Filią i Szkołę Podstawową utworzoną z Gimnazjum. W takim przypadku trzeba się zastanowić co będzie z nauczycielami gdyż będzie się to wiązało z wypłaceniem odpraw dla nauczycieli czyli nie będziemy mogli w 100% zapewnić im miejsc  pracy w Szkole Podstawowej. Jeżeli włączymy w strukturę organizacyjną Szkoły Podstawowej, która się przekształci z mocą ustawy w ośmioletnią Szkołę Podstawową wówczas nauczyciele mieliby pewność, że będą pracowali (wtedy nie będzie zwolnień, a jedynie będzie można ich przenieść w stan spoczynku lub zmniejszyć etat). Można pozostawić Gimnazjum do wygaszenia przez okres jednego roku, a później w 2018 r. - 2019 r. włączyć w strukturę organizacyjną Szkoły Podstawowej lub zrobić to od razu z rokiem szkolnym 2017/2018. Sekretarz oczekuje na odpowiedź z Kuratorium Oświaty w sprawie tych nurtujących pytań po czym zostanie przygotowany projekt uchwały odnośnie sieci szkół, który trzeba będzie podjąć najpierw uchwałą intencyjną, którą damy do zaopiniowania do KO w Olszynie oraz do Związków Zawodowych (z terminem 21 dni). Na podjęcie takiej uchwały mamy czas do końca marca 2017 r. Sekretarz podkreśliła, że art. 129 mówi                        o wygaszaniu w cyklu jedno lub dwuletnim i włączaniu w struktury Szkoły Podstawowej. 

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że w dniu dzisiejszym do Biura Rady Gminy oraz do Wójta Gminy wpłynęło pismo od rodziców uczniów Szkoły Podstawowej w Srokowie za pośrednictwem Przewodniczącej Rady Rodziców Pani Barbary Budrewicz z prośbą o zorganizowanie spotkania, na którym organ prowadzący poinformuje i zapozna rodziców ze sprawami związanymi                      z Reformą Oświatową w naszej Gminie. Przewodniczący Rady Gminy zaapelował                  o zorganizowanie takiego spotkania po czym otworzył dyskusję. 
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska dodała, że dołączyła dla radnych materiały z narady w KO z dnia 25 stycznia 2017 r. podczas której padały pytania od przedstawicieli urzędów małych miejscowości co robić gdy izb klasowych jest za mało, aby z sześcioletniej Szkoły Podstawowej stworzyć ośmioletnią Szkołę Podstawową. To pytanie w naszym przypadku można odnieść do naszej Szkoły Podstawowej w Srokowie gdzie np. będziemy musieli przyjąć wszystkie dzieci od klasy V-VI wraz z ich dowozem. Na razie czekamy na odpowiedzi z KO w Olsztynie po czym przystąpimy do prac nad projektem uchwały odnośnie sieci szkół. Jeśli chodzi o spotkanie to będzie ono zorganizowane, ale najpierw chcemy uzyskać odpowiedź z Kuratorium, aby mieć więcej informacji do przekazania rodzicom i osobom zainteresowanym. Sekretarz uważa, że będzie ono zorganizowane w przyszłym tygodniu możliwe, że we wtorek.
Radna Ewa Dudek powiedziała, że od posiedzenia komisji Edukacji i Spraw Społecznych rani mają już o wiele więcej informacji. Na spotkaniu komisji sądzono, że można byłoby Gimnazjum przekształcić w Szkołę Podstawową, ale teraz wiemy, że nie jest to możliwe i musimy stworzyć drugą Szkołę Podstawową gdyż intencją Reformy było to, że nie likwidujemy szkół podstawowych, ale likwidujemy gimnazja. Radna uważa, że nie jest to dobre rozwiązanie ponieważ nasze Gimnazjum wypracowało dobre wyniki nauczania, które nadal będą przez nauczycieli osiągane. W otrzymanych dokumentach jest bilans uczniów z którego nic nie wynika,                      a w związku z tym radna poprosiła, aby do następnego spotkania przygotować założenia jak będą wyglądały klasy. Chodzi o to czy np. klasę VII będziemy łączyć                  z Solanką i będzie to klasa 28 osobowa czy też będą to dwie małe klasy? Taki dokument pokaże nam ile jest pomieszczeń w Szkole Podstawowej w Solance, a ile będzie klas. Radna prosi o zrobienie bilansu uczniów na lata 2017-2018 i na dwa kolejne lata włącznie z demografią, ponieważ to też nam dużo powie co będzie ze Szkołą w Solance, gdyż możliwe jest, że będziemy mogli pomyśleć nad takimi działaniami, aby to była szkoła ośmioletnia czy też zostawimy te szkołę jako trzy lub czteroletnią? Radna powiedziała, że do tego tematu jest dużo pytań, ale nie mając szerszej dokumentacji trudno jest powiedzieć jak będą podzielone klasy pomimo tego iż wiemy ilu jest uczniów, a także nie wiemy ile jest pomieszczeń w szkołach. Jeśli chodzi o Filię w Solance radni nie wiedzą jak mają spojrzeć na tą szkołę, gdyż nie wiadomo jakie są propozycje organu prowadzącego. W związku z tym radna poprosiła Pana Wójta o przedstawienie swojego stanowiska.

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że w sprawie Filii w Solance zostało wysłane zapytanie do Kuratorium Oświaty i czekamy na odpowiedź w jakiej formie można ją przekształcić, aby nie stała się pełną ośmioklasową Szkołą Podstawową gdyż musimy mieć pełna jasność podczas podejmowania decyzji                  o obwodach.  

Radna Ewa Dudek zapytała czy w takim razie organ prowadzący nie zakłada, że Szkoła w Solance będzie szkołą ośmioklasową? Czy już teraz jest zakładane, że zostanie to filia z klasami I-IV i czy nie bierzemy pod uwagę, że zostanie to szkoła ośmioklasowa?

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że po prostu nie ma dzieci.

Radna Ewa Dudek powiedziała, że teraz nie ma dzieci, ale warto pokusić się                    o demografię i zobaczyć co będzie dalej. Chodzi o to, aby zobaczyć czy demografia wzrasta czy też maleje. Radna powiedziała, że dwa lata temu rozmawiano                           o przedszkolach i przekazano radnym wstępną demografię, z której wynikał zapis dotyczący tego, że sześciolatków urodzonych w roku 2010 jest 39, w roku 2011 jest ich 56, w 2012 - 43, w 2013 - 40, w 2014 - 41, a w 2015 nastąpił spadek do 34 dzieci. Nie wiadomo czy coś się zmieniło w tej kwestii, ale warto byłoby przeanalizować tę kwestię gdyż nie ma w tym zestawieniu podziału ile dzieci będzie podejmowało naukę w Solance, a ile w Srokowie. Kolejną sprawą jest to, że należy zastanowić się nad kwestią młodzieży kontynuującej naukę w Gimnazjum i stąd pytanie: Zakładając wchłonięcie Gimnazjum przez Szkołę Podstawową, to jaką pieczęcią będą opatrzone świadectwa uczniów kończących pozostałe klasy Gimnazjum? Czy będzie to pieczęć Szkoły Podstawowej czy też pieczęć Gimnazjum? Kto dalej będzie prowadził pieczę nad klasami II i III Gimnazjum, jeśli do tej pory jest to dyrektor Dariusz Kowalski? Zakładając, że to Szkoła Podstawowa wchłonie Gimnazjum to dyrektorem szkoły pozostanie dyrektor Szkoły Podstawowej,                       a wicedyrektorem dyrektor Gimnazjum więc kto dalej będzie sprawował pieczę nad Gimnazjum? 

Brak odpowiedzi.

Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że ma dużo uwag do tego tematu. Jej zastrzeżeniem jest to, że nie dysponujemy pełnym zestawieniem demograficznym jeśli chodzi o ilość uczniów w podziale na szkoły od 2015 r. Radna  powiedziała, że Pani Sekretarz na pewno ma takie dane. 

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska odpowiedziała, że przedstawiła taką informacje na 2016 i 2017 r.

Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że to jest za mało. Pan Wójt powiedział nie widzi możliwości zrobienia ze Szkoły Podstawowej w Solance, szkoły ośmioklasowej. Radna poprosiła o wyjaśnienie z czego to wynika?

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że z ilości uczniów.

Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że przecież uczniowie, którzy są  to pójdą do Szkoły Podstawowej w Srokowie, w której jeszcze przez dwa lata będą istniały oddziały gimnazjalne. Po drugie trzeba będzie zwiększyć ilość miejsc na świetlicę,                a po trzecie to już wiemy, że ta szkoła na chwilę obecną dysponuje jednym pomieszczeniem rezerwowym, gdzie tak naprawdę wszystkie pomieszczenia są już wykorzystane.

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że wzorując się bilansem uczniów to w IV klasie w Solance jest 12 dzieci, w V klasie jest ich 7, w klasie VI – 8, a w VII – 5 uczniów- jasno wynika, że dzieci jest bardzo mało i jest mało prawdopodobne, aby taka szkoła się utrzymała gdyż  ciężko będzie utworzyć klasy. Trzeba będzie dzieci przewozić do Srokowa, a w Solance utworzyć przedszkole i klasy I-III lub I-IV.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że robiąc demografię to wyż demograficzny obejmował lata 2007-2009, a później jest już widoczny spadek. Bilans przygotowany jest na podstawie danych rzeczywistych, które możemy stwierdzić ze względu na faktyczne uczęszczanie uczniów do szkół i przedszkola. Przygotowując demografię Sekretarz musi wspólnie z GOPS i z ewidencją ludności określić czy osoby zameldowane na terenie gminy faktycznie tu przebywają. Często okazuje się, że 1/3  dzieci z ewidencji ludności nie zamieszkuje na naszym terenie, a dodatkowo przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego jakaś część uczniów jest przenoszona do innych placówek lub po prostu całe rodziny decydują się na wyjazd poza naszą gminę. Sekretarz uważa, że nie są to takie dane, które nam się potwierdzą i pokryją         z rzeczywistością za dwa lub trzy lata. Sekretarz powiedziała, że radni otrzymali informacje na tyle prawdziwe na ile udało się to osiągnąć. Jeśli chodzi o młodsze dzieci to szkoła w Srokowie ma ograniczoną liczbę miejsc, aby móc je przyjąć i jest to ilość 24 miejsc dla młodszych dzieci oraz dwa pomieszczenia dla starszych.    
Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski powiedział, że jeśli chodzi o obiekt w Solance to on w dalszym ciągu pozostaje na cele oświatowe. Jeśli zmienią się dane demograficzne do tego stopnia, że obiekt w Srokowie będzie niewystarczający to                w tym momencie nie ma przeszkód, aby zwiększyć liczbę oddziałów bezpośrednio              w Solance i w ten sposób odciążyć Srokowo. Poza sprawami dotyczącymi demografii   i  organizacji oświaty musimy zwracać uwagę na stronę finansową, gdyż w przypadku oddziałów, w których jest po 5 lub 7 dzieci to licząc faktyczne koszty w przeliczeniu na jedno dziecko to są one bardzo wysokie i trzeba będzie dokładać środków spoza subwencji oświatowej. Jeśli będą klasy I-IV i obiekt w Srokowie będzie wystarczający aby przyjąć pozostałe dzieci to będzie dobrze lecz jeśli w trakcie sprawdzenia demograficznego okaże się, że obiekt w Srokowie nie odpowiada wielkością do liczby uczniów to w tym momencie być może dojdzie do takiej sytuacji iż trzeba będzie zwiększyć liczbę oddziałów w Solance.
Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, ze radni chcieliby wiedzieć kiedy takie informacje urzędnicy będą mieli ponieważ uszczegółowione i posprawdzane zestawienie demograficzne powinno być już zrobione. Jest coraz mniej czasu, a do końca marca powinna być podjęta uchwała przy czym na 21 dni wcześniej musimy otrzymać opinię z Kuratorium Oświaty. Do tego nie są jeszcze policzone sale w Szkole Podstawowej w Srokowie.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska odpowiedziała, że wiemy iż Gimnazjum będzie włączone w strukturę organizacyjną ośmioletniej Szkoły Podstawowej, która ma pozostać z Filią lecz aby to wszystko przygotować musi być napisane uzasadnienie, w którym powinna się znaleźć cała część opisowa. Teraz czekamy na odpowiedź z KO, trzeba będzie określić plan pracy przez okres dwuletni i późniejszy plan który będzie mówił jak to będzie wyglądało gdy nie będziemy mieli klas gimnazjalnych w szkole. 
Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski powiedział, że jako Gmina mamy o tyle komfortowa sytuację iż dla nas w kwestii sieci szkół to jest jedna Szkoła Podstawowa w Srokowie i jedno Gimnazjum w Srokowie. Szkole Podstawowej jest przyporządkowana Filia w Solance i tak naprawdę jest to jeden obwód szkolny                   w gminie. Jeśli chodzi o samą organizację jest to kwestia do dyskusji i takiego poukładania w taki sposób, aby to było jak najbardziej korzystne dla uczniów i aby zbyt mocno nie uderzyło w budżet Gminy.

Radny Krzysztof Mościcki powiedział, że niezależnie od ustawy to taka reorganizacja        i tak nas czekałaby ze względu na bardzo małą liczbę uczniów w klasach. Dodatkową komplikacją, o której się nie mówi jest to, że w żadnej klasie żaden z przedmiotów nie wyczerpuje pensum nauczycieli. W związku z tym jeśli mamy jedną klasę to nauczyciel powinien uczyć co najmniej dwóch przedmiotów gdyż w przeciwnym razie nie osiągnie pensum. Analizując bilans uczniów wygląda na to, że nawet nie ma możliwości zrobienia dwóch klas równoległych jednego rocznika. Ten bilans należy poszerzać o organizację pracy nauczycieli ponieważ ci ludzie również muszą wcześniej wiedzieć czy dla nich będzie praca czy też nie. Pani Minister twierdzi, że nie ma żadnego problemu ponieważ nie będziemy likwidowali szkół, a będziemy je wygaszali lecz prawda jest taka iż jeden rocznik dzieci ubędzie ze szkół. W związku             z tym nie można mówić, że nic się nie zmieni i wszyscy nauczyciele będą mieli zatrudnienie. Jest dużo niewiadomych i nie wiemy czy ktoś pokryje koszty dostosowania pomieszczeń do nowych wymogów ponieważ wejdą nowe pracownie ze względu na nowe przedmioty, których nie było w Gimnazjum. Patrząc perspektywicznie to na przestrzeni dwóch lat to powinno dojść do likwidacji szkoły filialnej w Solance ponieważ wszyscy uczniowie pomieszczą się we wszystkich klasach i pracowniach gimnazjalnych i szkoły w Srokowie. Radny uważa, że należy przyjąć dwuletnią perspektywę zmian i w ciągu tego czasu doprowadzić do jednej szkoły w Srokowie ponieważ utrzymanie Filii nie byłoby możliwe.
Radny Piotr Dziadoń powiedział, że sumując uczniów klasy V czyli 27 dzieci, w klasie VI byłoby wtedy 25 uczniów, a w klasie VII 28 uczniów. Później analizując statut szkoły, w którym opisana jest maksymalna ilość uczniów w salach, a każda dodatkowa ich liczba zobowiązuje do podziału klasy jasno mówi ile dzieci może być  w klasie. Zgodnie z tym zapisem w klasie może być maksymalnie 26 uczniów, ale jeśli chodzi o informatykę i język obcy może ich być 24. W związku z tym nie zgadza się ze swoim przedmówcą, że dzieci pomieszczą się w jednej szkole.

Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski powiedział, że jeśli chodzi              o liczbę uczniów w klasach to może być ich maksymalnie do 25 (zgodnie                              z zamierzeniami Ministerstwa) ale była też mowa o 20 uczniach więc nie wiemy jeszcze czy dojdzie do podziału klas. Przenosząc klasy IV-VII do Srokowa to mielibyśmy 15 oddziałów, a na dzień dzisiejszy mamy 15 klas i jedną pracownię informatyczną. W przypadku gdy będzie do 20 uczniów w klasach to będziemy mieli problem. Jeśli chodzi o statut to na pewno będziemy musieli go zmienić na podstawie nowej ustawy, która będzie obowiązywała.
Radny Piotr Dziadoń poprosił o przedstawienie na następną sesję zestawienia wymiarów klas jakie są w szkole, aby można było przeliczyć je na 1 ucznia. Wtedy będziemy wiedzieli czy dysponujemy salami.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Srokowie z Filią w Solance Jadwiga Zając powiedziała, że w ustawie o Systemie Oświaty jest podana maksymalna ilość uczniów w klasach i wynosi 25. W przeciągu roku szkolnego może się zwiększyć ta liczba do 27, ale wówczas organ prowadzący zobowiązany jest do finansowania nauczyciela wspomagającego.

Radna Ewa Dudek powiedziała, że klasy I-III mogą mieć 25 uczniów zgodnie                z ustawą. Jeśli chodzi o klasy IV-VI nie ma zapisu ilu uczniów może maksymalnie być w klasie. Radna dodała, że nasze klasy nie są dostosowane do przyjęcia tak dużej ilości dzieci. Z drugiej strony nie możemy patrzeć tylko i wyłącznie na finanse ponieważ Reforma Oświatowa nie zakłada odgórnie oszczędności, a jedynie utrzymanie małych szkół oraz likwidację gimnazjów. Nie można patrzeć przede wszystkim na oszczędności, a powinniśmy zwrócić uwagę na uczniów i na ich dobro. Możliwe, że szkoły w Solance nie da się utrzymać jako szkoły ośmioklasowej, ale powinniśmy rozważyć, aby to była Szkoła Podstawowa z klasami I-IV gdyż w takim przypadku to i nauczyciele będą mieli godziny do pełnego etatu. Radna poprosiła               o udzielenie odpowiedzi w sprawie Gimnazjum, a dokładnie kto będzie sprawował pieczę nad klasami II i III Gimnazjum, jeśli do tej pory jest to dyrektor Dariusz Kowalski w momencie gdy zostanie ono wchłonięte przez Szkołę Podstawową? Jeśli dzieci skończą Gimnazjum w Szkole Podstawowej to czy wynika to z zapisu, że uczeń ukończył Szkołę Podstawową czy uczeń ukończył Gimnazjum? 
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska odpowiedziała, że taki uczeń ukończy Szkołę Podstawową, w której znajdują się klasy z Gimnazjum ponieważ jest to realizacja jeszcze programu gimnazjalnego w strukturze organizacyjnej Szkoły Podstawowej. Świadectwa będą opatrzone pieczęcią Szkoły Podstawowej z podpisem Dyrektora lub Wicedyrektora szkoły i taka odpowiedź była udzielona podczas szkolenia, ale nie ma na to stu procentowej pewności. 
Radna Ewa Dudek zapytała kto dalej będzie prowadził pieczę nad klasami II i III Gimnazjum, jeśli do tej pory jest to dyrektor Dariusz Kowalski i czy do końca on będzie prowadził Gimnazjum? 
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska odpowiedziała, że takie szczegóły określa się w statutach szkół włącznie z zakresem obowiązków Dyrektora i Wicedyrektora. Statuty będą przygotowane przez rady pedagogiczne, a następnie będą przekazane do zaopiniowania przez organ prowadzący.

Radna Ewa Dudek powiedziała, że jeśli dojdzie do sesji nadzwyczajnej radni chcieliby poznać odpowiedzi na wszystkie zadawane w dniu dzisiejszym pytania.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska obiecała, że dodatkowe informacje zostaną przygotowane.
Radna Agnieszka Gajowniczek poprosiła o uwzględnienie w przedstawianych dokumentach tego, aby żadna z klas nie pracowała w systemie zmianowym ponieważ jest to najgorsza rzecz, która może przytrafić się naszym dzieciom. Radna poprosiła         o przygotowanie informacji o ilości klas w Szkole Podstawowej w Srokowie                        z uwzględnieniem potrzeb świetlicowych.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że taka informacje powinni przygotować dyrektorzy szkół.

Radna Ewa Dudek poprosiła, aby organizując spotkanie z rodzicami odbyło się ono nie wcześniej niż między godz. 16-17 i przed sesją nadzwyczajną.

Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała czy taka sytuacja nie kwalifikuje się pod reguły konsultacji społecznych?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że Ministerstwo podjęło decyzję o zmianie Reformy Oświatowej więc nie mamy czego konsultować                       z rodzicami. Jak dojdzie do spotkania to jedynie możemy odpowiadać na zadawane nam pytania i nic więcej. 

Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała czy Pan Wójt nie chciałby usłyszeć co mają do powiedzenia Rady Rodziców, jakie rodzice mają uwagi co do pracy nauczycieli?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że mamy wybranych dyrektorów, którzy prowadzą szkoły.
Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że taka jest rola organu prowadzącego.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że organem prowadzącym jest Rada Gminy i Wójt.
Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zamknął pkt 6 i przed przystąpieniem do realizacji pkt 7 porządku obrad o godzinie 13.56 ogłosił przerwę, która trwała do godziny 14.25.
7.  Informacja merytoryczna dotycząca przygotowania ferii zimowych dla dzieci i młodzieży (GOK, Szkoła Podstawowa, Gimnazjum).
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że radni otrzymali materiały w terminie po czym poprosił Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury Janusza Januszewskiego o przedstawienie przygotowanej informacji (załącznik nr 8 do protokołu).

Dyrektor GOK Srokowo Janusz Januszewski powiedział, że został przygotowany dokładny plan ferii w rozłożeniu na dni i godziny pracy z dziećmi i młodzieżą jak również organizowane wyjazdy. W związku z realizacją wypoczynku zostało złożone pismo do Pana Wójta w sprawie nieodpłatnego udostępnienia autokaru na czterokrotny przewóz dzieci na lodowisko i do kina w Kętrzynie na co Pan Wójt wyraził zgodę. Dysponując dosyć małą kadrą pracowników Pan Dyrektor, ale uważa, że zamierzone działania w całości będą wykonane w następujący sposób:
GOK w Srokowie czynny wg planu pracy czyli poniedziałek, czwartek – w godz. 8:00 – 18:00; wtorek, środa - 8:00 – 16:00 oraz piątek  w godz. 8:00 - 17:00.                     „Warsztaty Artystyczne”  są organizowane codziennie w godzinach 10:00 – 13:00

W programie planuje się następujące działania: tworzenie kukiełek ( postaci ), masek i strojów do przedstawienia, wykonywanie scenografii, nauka ról oraz piosenek do przedstawienia, zabawy plastyczne; masa solna, dequpage, zabawy ruchowe, karaoke.

Program SHOW „Mam talent” oraz dyskoteka  – 04.02.2016 ( czwartek)godz. 12:00

Międzygminny Przegląd Kolęd i Pastorałek  odbył się 31.01.2016 o godz. 14:00 podczas którego mieliśmy gości z Kaliningradu.
Biblioteka jest czynna codziennie wg planu pracy czyli: poniedziałek, środa, czwartek                 w godz. 8:00 – 16:00, czwartek  w godz. 10:00 – 18:00 i w piątek w godz.  9:00 – 17:00.

Są prowadzone zajęcia z robotyki dla gimnazjum - wtorki i czwartki w godz. 12:00 – 14:00; zajęcia z robotyki dla uczniów szkoły podstawowej - poniedziałki i środy            w godz. 11:00 – 13:00; „Wizyta w Planszolandii” –gry i zabawy planszowe we wtorki 15:00 – 17:00; „Łamigłówki mądrej główki” – krzyżówki, rebusy, zagadki                         w poniedziałki w godz. 10:00 – 11:00.

Zajęcia dla najmłodszych dzieci do 5 lat w „Kąciku Malucha” dotyczą głośnego czytania bajek – środy w godz. 15:00 – 16:00; maluchy piszą bajkę !- pierwszy piątek ferii (29.01) w godz. 11:00 – 13:00 oraz „Paski wokół nas”- drugi piątek ferii (5.02)  w godz. 11:00 – 13:00.                                      

Zajęcia sportowe od poniedziałku do piątku w godz. 11:00 – 16:00 – sala gimnazjum

11:00 – 13:00 – uczniowie szkoły podstawowej, a w godz. 13:00 - 16:00 – uczniowie gimnazjum i są to: halowa piłka nożna, piłka siatkowa, piłka ręczna, gra                     w kometkę, ringo, frizbee, gry i zabawy zespołowe. W zależności od pogody planowane są zabawy plenerowe.

Hala sportowa Śnieżka czynna jest według aktualnego planu pracy  w godz. 15:30 – 20:00 (pokój fitness, tenis stołowy, piłka siatkowa, siłownia).

W czasie Ferii dzieci i młodzież w godzinach pracy Domu Kultury korzystają z bilarda, dvd, sprzętu karaoke oraz wioski internetowej.

Są organizowane wyjazdy na lodowisko, do kina, do Wioski Świętego Mikołaja, na Wystawę Kolejnictwa w Muzeum w Kętrzynie oraz na kulig organizowany przez Stadninę Ogierów w Kętrzynie.
Podczas wyjazdów są zabierane dzieci z umówionych wcześniej miejsc tak, aby nie angażować rodziców w kwestii ich dowozu do Domu Kultury.
Informacje o feriach 2017 były umieszczone na plakatach, stronie internetowej GOK w Srokowie (www.goksrokowo.pl) oraz na stronie Urzędu Gminy Srokowo.

Przewodnicząca obrad Ewa Dudek powiedziała, że oferta przedstawiona Przez GOK jest bogata w atrakcje dla dzieci i młodzieży, a wyjazdy dzieci cieszą się bardzo dużym zainteresowaniem. Radna uważa, że GOK bardzo dobrze przygotował się do organizacji wolnego czasu dla dzieci i młodzieży po czym złożyła serdecznie podziękowania dla Pana Dyrektora Janusza Januszewskiego.

Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Janusz Januszewski dodał, że dodatkowo                    w lutym będzie organizowany turniej tenisa stołowego na hali sportowej Śnieżka, na którą zostały zamówione (i już dojechały) nowe stoły. 

Wobec braku dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zamknął pkt 7. I przystąpił do realizacji pkt 8 porządku obrad.
Pkt 8.

Informacja o kosztach nośników energii w jednostkach organizacyjnych gminy na 2017 r. 
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że radni otrzymali materiały w terminie po czym poprosił Przewodniczącego Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Krzysztofa Mościckiego o przedstawienie przygotowanej informacji (załącznik nr 9 do protokołu).

Radny Krzysztof Mościcki powiedział, że zajmujemy się problemem kosztów nośników energii nie po raz pierwszy i po raz kolejny możemy stwierdzić, że nie odnosimy sukcesów w tej dziedzinie, a na te niepowodzenia składa się szereg przyczyn. Na przykład analizując zużycie energii w ZGKiM w Srokowie pomimo zanotowanego spadku kosztów w związku z uporządkowaniem niektórych technicznych uwarunkowań to jednocześnie ten spadek jest znacznie mniejszy niż mógłby być z innych powodów, które powinny być wyjaśnione przez Kierownika zakładu. Bardzo podobnie wygląda sytuacja ze zużyciem energii w szkołach. Pomimo podanej 20% oszczędności należy powiedzieć, że z jednego wymienionego licznika dopiero w tym roku przyszła faktura na kwotę 16800 zł co nie jest ujęte i świadczy o tym, że mamy do czynienia ze wzrostem kosztów. Pewne niewielkie oszczędności zanotowano przy oświetleniu ulic lecz obejmują one tzw. błąd statystyczny gdyż wynoszą prawie 2,5% co może się wiązać z warunkami pogodowymi. Należy dodać, że w tym przypadku pewne oszczędności wynikają z tego, że część opraw została wymieniona na energooszczędne więc sama przyczyna osiągnięcia oszczędności jest trudna do ostatecznego określenia. W innych przypadkach, nawet jeśli procentowo wykazano spadek kosztów to w ujęciu finansowym są to niewielkie kwoty wynikające ze zmniejszenia intensywności użytkowania, a niektórych obiektów jak np. hala sportowa Śnieżka. Zupełnie odrębną kwestią są koszty energii elektrycznej na kompleksie rekreacyjno – sportowym nad jeziorem Rydzówka, gdzie zdaniem całej komisji jest to nie do przyjęcia, aby 15000 zł rocznie płacić za energię na tym obiekcie. Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego uważa, że jest to co najmniej o 10 tys. zł za dużo więc w trybie pilnym należy podjąć działania związane z obniżeniem mocy zamówionej oraz wprowadzenia solarnego podgrzewania wody zamiast korzystania z bojlerów elektrycznych co pozwoliłoby na zminimalizowanie kosztów. Jeśli chodzi o energię cieplną zauważono poważne oszczędności w Szkole Podstawowej w Solance i w Gimnazjum. Przewodniczący komisji poprosił dyrektorów o podzielenie się z radnymi informacjami jak się udało osiągnąć tak dobre wskaźniki obniżenia kosztów rzędu 41 tys. zł łącznie w skali roku. Przewodniczący uważa, że należy przygotować dla poszczególnych jednostek organizacyjnych plan działań zmierzających do oszczędności energii. W większości obiektów jest tak, że nawet grzejniki nie są sterowane, aby móc uregulować temperaturę. Ponadto wymagane jest bieżące monitorowanie kosztów gdyż niewielkie nakłady związane z modernizacją układów zasilania powodują znaczące obniżenia kosztów. Przewodniczący poprosił Kierownika ZGKiM Stanisława Kachniarza o omówienie sytuacji, która występuje w zakładzie w kontekście wykorzystania energii elektrycznej.

Kierownik ZGKiM Stanisław Kachniarz powiedział, że została przekazana przez zakład informacja o kosztach energii za 2016 r. i dla porównania przedstawiono rok 2015.               Z tego zestawienia widać jakie było ogólne zużycie energii z 69 punktów jej poboru na terenie całej gminy czyli trzy hydrofornie, oczyszczalnie, przepompownie ścieków, budynek administracyjny i klatki schodowe w budynkach, w których znajduje się co najmniej jedno mieszkanie komunalne. Na hydroforni i oczyszczalni zużycie energii jest mniejsze w stosunku do roku poprzedniego, a wzrost kosztów występuje na przepompowniach ścieków. Wynika to z tego, że II połowa roku 2016 była bardzo mokra więc biorąc pod uwagę to, że 45 przepompowni gdzie część z nich leży na terenach podmokłych oraz zagłębieniach to dużo wody przedostawało się do nich i stąd też znaczący wzrost zużycia energii ze względu na to, że pompy chodziły po 24 godziny na dobę. Niestety w niektórych z nich nie możemy nic zrobić ze względu na ich usadowienie. Jeśli chodzi o oczyszczalnię ścieków w Srokowie to wiadomo, że różnica między ilością ścieków zafakturowanych, a napływem wody opadowej była bardzo duża co również przedłożyło się na ilość zużytej energii. W niektórych kwestiach nie da się zaoszczędzić ponieważ wszystkie urządzenia pracują w automacie więc pompy głębinowe w studniach jeśli jest taka potrzeba to włączają się same. Podobnie jest w przepompowniach ścieków gdzie są ustawione poziomy pływakami i jest wszystko sterowane automatycznie. Na oczyszczalni poza czterema pompami jest potrzeba napowietrzania, a to również odbywa się automatycznie. Dodatkowo na oczyszczalni chodzą dwa reaktory (trzy lata temu chodził jeden, ale za to na Srokowie wyczuwany był nieprzyjemny zapach więc postanowiono uruchomić drugi z nich). Średnio dobowo mamy odbieranych ok 180-200 m3 ścieków gdzie jeden reaktor może przerobić nawet 240 m3 ścieków. Jedyną szansą na ograniczenie tych kosztów jest modernizacja oczyszczalni polegająca na wymianie dmuchaw na co kierownik we wrześniu złożył wniosek do budżetu gminy. Według ekspertyz jeśli dojdzie do takiej modernizacji to można osiągnąć oszczędności do 20-30% na dmuchawach oraz zmniejszy się koszt eksploatacji o ok. kilkanaście tysięcy w skali roku.  
Radny Krzysztof Mościcki podał do wiadomości, że w 2016 r. ilość ścieków jaka trafiła na oczyszczalnie ścieków w Srokowie to było 119 m3, a zafakturowano 65 tys. m3,    a to oznacza, że różnicą są przepompowane wody opadowe z różnych miejsc. Radny powiedział, że należy dokonać bilans redukujący dostawanie się wód opadowych do oczyszczalni ponieważ cała nasza subwencja jest pochłaniana przez koszty związane z przepompowywaniem wód z zewnątrz. Należy również dokonać modernizacji posiadanych urządzeń ponieważ takie działanie również zmniejszy koszty energii.
Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski powiedział, że jeśli chodzi o uzyskana oszczędność na gazie to wynika ona z tego, że w miesiącu lutym został podpisany aneks PGNG na 2016 r., który zawierał ofertę promocyjną z oszczędnością 1,90 zł na 1 kWh. W marcu 2016 r. został podpisany kolejny aneks na 2017 r. z minimalnie wyższą stawką, która i tak jest dużo niższa niż w podpisanej umowie z dnia 1 września 2013 r. Jeżeli chodzi o energie elektryczną to w szkołach wynikł wzrost o 4000 zł, a wynika to z tego, że w październiku adoptowano całe pomieszczenie  (ok. 90 m2 ) po składzie opałowym, w którym wykonano szatnie dla uczniów. Ponadto zostały oddane dwa nowe pomieszczenia w szkole oraz przybyło nam kilka nowych urządzeń jako wyposażenie klas. Należy dodać, że zużycie energii będzie uzależnione od częstotliwości korzystania z sali sportowej w Gimnazjum przez użytkowników boiska Orlik, które zimą jest rzadko wykorzystywane. Dyrektor powiedział, że warto byłoby się zastanowić nad wymianą oświetlenia na sali sportowej na ledowe, którego wymiana kosztowałaby nas ok. 36-37 tys. zł.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy wymiana oświetlenia dotyczyłaby całej lampy?

Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski odpowiedział, że tak.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński powiedział, że temat należałoby rozważyć i pochylić się nad wymianą oświetlenia. Jeśli chodzi o przepompownie to również należałoby je zmodernizować i poprawić ponieważ w krótkim czasie zauważymy różnice w ponoszonych kosztach za energię.
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała pana Dyrektora  o podpisaną umowę z jakąś firmą moniutorującą zużycie gazu?
Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski odpowiedział, że wspominał       o tym, że były oferty lecz niestety niekorzystne dla nas ze względu na to, że za samo zużycie gazu moglibyśmy zapłacić mniej, ale wszelkie dodatkowe koszty związane         z przesyłami i taryfami pozostałyby bez zmian. Oferta, z której korzystamy na dzień dzisiejszy jest dla nas korzystna, ale pomimo to cały czas czekamy na coś bardziej atrakcyjnego.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński powiedział, że należy zwrócić się do Zakładu Energetycznego o przebudowę starej szafy energetycznej ponieważ tam tez posiadamy opłatę stałą
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała dlaczego gmina nie skorzystała z projektu termomodernizacyjnego budynków użyteczności publicznej, a z którego można było pozyskać środki na ten cel?
Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski odpowiedział, że nie złożyliśmy wniosku do RPO ponieważ nie byliśmy do tego przygotowani dokumentacyjnie. Chcąc złożyć taki wniosek aplikacyjny musielibyśmy mieć przygotowany nie tylko audyt, ale również pełną dokumentację techniczną z kosztorysami aby określić pełne koszty związane           z realizacją danego przedsięwzięcia. W roku 2016 nie przygotowaliśmy takiej dokumentacji i w związku z tym po rozmowach z projektantami dowiedzieliśmy się, że do w terminie do 31 stycznia żaden z projektantów nie był w stanie ich przygotować. Powiedziano nam, że niektóre etapy tworzenia takiej dokumentacji wymagałyby uzgodnień z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków jak również uzyskania pozwoleń na budowę, a takiej procedury nie da się przejść w kilka tygodni. Kwestie dotyczące możliwości otrzymania dofinansowania na termomodernizację nie kończą się na RPO gdyż jeśli będziemy przygotowani to można skorzystać                          z Norweskiego Mechanizmu Finansowego, ze Szwajcarskiego Mechanizmu Finansowego, ze środków do pozyskania za pośrednictwem banku Gospodarstwa Krajowego
Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że w RPO można było otrzymać środki na audyt.
Radny Krzysztof Mościcki dodał, że można było otrzymać środki na audyt, ale jako zwrot w kosztach lecz najpierw trzeba było go mieć.
Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski powiedział, że składając wniosek można wpisać zwrot refundacji kosztów związanych z przygotowaniem inwestycji w tym opracowanie dokumentacyjne. Warunkiem jest to, aby dokumentacje były zlecone w drodze przetargu, a nie jako zamówienie z wolnej ręki.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zamknął dyskusję i poprosił o przegłosowanie na temat przyjęcia informacji o kosztach nośników energii w jednostkach organizacyjnych gminy na 2017 r.
Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za” przyjęła informację o kosztach nośników energii w jednostkach organizacyjnych gminy na 2017 r.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 8. i przeszedł do  punktu 9. porządku obrad.
Pkt 9.
Informacja o stanie przygotowań do realizacji programu inwestycyjnego Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że radni otrzymali materiały w terminie po czym poprosił Zastępcę Wójta Gminy Marka Olszewskiego o przedstawienie przygotowanej informacji (załącznik nr 10 do protokołu).
Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski powiedział, że informacja została przygotowana w formie pisemnej dotycząca planu realizacji inwestycji w 2017 r.                 W formie tabelarycznej wymieniono zadania inwestycyjne, planowane wydatki inwestycyjne, określono terminy rozpoczęcia procedur przetargowych i planowane zakończenie bądź rozliczenie inwestycji, które mamy do zrealizowania w bieżącym roku. Poza tym w uwagach są informacje dotyczące środków finansowych zewnętrznych. W bieżącym roku planowanych jest 14 przedsięwzięć inwestycyjnych: etap III budowa sieci wodno - kanalizacyjnych w Gminie Srokowo; modernizacja oczyszczalni ścieków w Srokowie, budowa chodnika w Jegławkach; przebudowa drogi w Kaczorach; przebudowa drogi ul. Ogrodowej; przebudowa ul. Łąkowej; odwodnienie ul. Ogrodowej; opracowanie dokumentacji na przebudowę drogi w Leśnym Rowie na odcinku do Złotego Pola; opracowanie dokumentacji na przebudowę drogi Kosakowo- Wilczyny; przebudowa ul. Kwiatowej na odcinku do ul. Słonecznej; opracowanie dokumentacji na przebudowę drogi w Sińcu, Kąty- Siniec oraz Siniec Cegielnia; zagospodarowanie brzegów jezior – budowa pomostu nad jeziorem Rydzówka; budowa podjazdu dla niepełnosprawnych do apteki w Srokowie na co jest już sporządzona dokumentacja techniczna oraz zakup inwestycyjny- serwer do Urzędu Gminy Srokowo. Wszystkim propozycjom inwestycyjnym wskazano terminy rozpoczęcia procedur poza budową sieci wodno- kanalizacyjnej w Gminie Srokowo ze względu na to, że od złożenia wniosku o dofinansowanie w ubiegłym roku do PROW, cały czas czekamy na rozstrzygnięcie. Istnieje bardzo duże prawdopodobieństwo, że tego dofinansowania nie otrzymamy ze względu na zbyt małą liczbę punktów do oceny wniosku. Konkretną informację w kwestii czy otrzymamy środki czy też nie powinniśmy dostać do miesiąca. Zakończenie wszystkich inwestycji powinno nastąpić w roku bieżącym z wyjątkiem przebudowy drogi w Kaczorach co nastąpi w lipcu 2018 r. Poza tym najpierw chcemy rozliczyć w całości ul. Ogrodową, a następnie przystąpić do rozliczenia drogi w Kaczorach po to, aby nie spiętrzyły się nam płatności. Jeśli radni uważają, że tabele należy rozbudować to Zastępca Wójta poprosił o zgłaszanie takich uwag.

Ponadto planuje się opracowanie dokumentów planistycznych: opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej- 10000 zł – rozpoczęcie prac III 2017 r.; opracowanie założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe- 10000zł – rozpoczęcie prac IV 2017 r.; opracowanie koncepcji modernizacji oświetlenia ulicznego i drogowego – 10000 zł- rozpoczęcie prac V 2017 r; sporządzenie audytów energetycznych celem przygotowania do termomodernizacji obiektów użyteczności publicznej, GOK, szkoła – 15000 zł- rozpoczęcie prac V 2017 r; plan rozwoju sieci dróg gminnych w Gminie Srokowo- opracowanie własnymi siłami i przedłożenie Radzie Gminy w III 2017 r. Plan rozwoju będzie zawierał zakres modernizacji i remontów dróg z uwzględnieniem listy priorytetów w jakiej kolejności naprawy dróg powinny być realizowane. Cały zarys planu sieci drogowej wynika z regulacji ustawowych określonych w Ustawie o drogach publicznych. Ponadto proponuje się po uzyskaniu oszczędności po przetargach, wykonanie nawierzchni                     ul. Parkowej i ul. Młynarskiej w Srokowie na co mamy opracowaną dokumentację techniczną. Jeśli chodzi o przebudowę drogi Kosakowo – Wilczyny to należy  dokonać oceny stanu technicznego i przeprowadzenia badań geotechnicznych z określeniem możliwości położenia nawierzchni bitumicznej przynajmniej na odcinku tej drogi w pobliżu gospodarstw rolnych (czyli od skrzyżowania w Kosakowie do bruku). Istnieje możliwość, że 10000 zł wystarczy na zrobienie całości dokumentacji, a wtedy chcielibyśmy dogadać się z powiatem, aby ten zrobił remont odcinka Jegławki – Wilczyny. Wniosek został dostarczony w ubiegłym tygodniu do Departamentu Infrastruktury. Po wstępnych rozmowach możemy być dobrej myśli, a decyzje najczęściej Zarząd Województwa podejmuje na przełomie marca i kwietnia – dlatego wpisano w dokumentacji maj jako planowane rozpoczęcie procedur przetargowych. Gmina zawnioskowała o 100 tys. zł gdyż dofinansowanie wynosi do 50% wartości przedsięwzięcia lecz nie więcej niż 100 tys. zł. Z doświadczenia wiemy, że możemy liczyć maksymalnie na dofinansowanie w kwocie 90 tys. zł.  Na ten odcinek mamy przygotowana pełną dokumentację, a dodatkowo zastosowaliśmy manewr polegający na tym, że we wniosku zostało zapisane iż jest to I etap przebudowy tej drogi ponieważ na kolejne etapy przyznawane są środki z tzw. „rozdzielnika” robiąc sobie wolną drogę do składania kolejnego wniosku jeśli tak zadecydują radni. Być może dodatkowo uda się opracować dokumentację na wykonanie instalacji solarnej do podgrzania wody używanej na obiektach na kompleksie w Leśniewie.  
Radny Krzysztof Mościcki poprosił o informację na temat etapu III budowa sieci wodno - kanalizacyjnych w Gminie Srokowo oraz zagospodarowanie brzegów jezior – budowa pomostu nad jeziorem Rydzówka, a następnie zapytał co będzie jeśli okaże się, że dotychczasowe zamierzenia nie będą mogły być zrealizowane? Czy mamy jakiś plan zastępczy?
Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski odpowiedział, że w kwestii budowy sieci wodno - kanalizacyjnych w Gminie Srokowo mamy dwie możliwości, a mianowicie: możemy aplikować do innych programów w tym do programu Polska – Rosja gdyż jest możliwość wbicia się w komponent związany z ochroną środowiska. Drugim rozwiązaniem jest wybranie którejś z dokumentacji np. przebudowę sieci wodociągowej w samej miejscowości Srokowo ze względu na dużą jej awaryjność                  i rozpoczęcie budowy poszczególnymi elementami po to, aby móc część prac zrealizować własnymi siłami, a na resztę szukać rozwiązań finansowych zewnętrznych. Jeśli chodzi o zagospodarowanie brzegów jezior – budowa pomostu nad jeziorem Rydzówka to w przypadku gdy nie uda się uzgodnić zlokalizowania pomostu i kąpieliska z RDOŚ to mamy opcję, że na wykonanie pomostu pływającego nie są potrzebne decyzje administracyjne i można wykonać pomost na pływakach lecz pod warunkiem, że będzie on zarejestrowany jako łódź wędkarska. Jest to jakaś opcja na to aby obejść blokujące nas przepisy. Jeśli jednak nie będziemy mieli formalne załatwionej sprawy dotyczącej kąpieliska to wystąpi problem                                z ewentualnym zabezpieczeniem funkcjonowania kąpieliska – chodzi o ratowników. 
Radna Ewa Dudek zapytała jakie są plany dotyczące przydomowych oczyszczalni ścieków? 

Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski odpowiedział, że od momentu zawiadomienia o postepowaniu cały czas czekamy na opinię RIO gdyż nie otrzymaliśmy żadnego rozstrzygnięcia. Jeśli nie otrzymamy rozstrzygnięcia to przystąpimy do przygotowania zarządzenia Pana Wójta w sprawie dotyczącej regulaminu i naboru wniosków z ogłoszeniem tego w sołectwach i na stronie Urzędu Gminy Srokowo.

Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała czy przyjęto już budżet powiatu? Radna pyta o to ponieważ był w nim zapis o partycypacji w przedsięwzięciach inwestycyjnych                 z poszczególnymi gminami. Na ostatniej sesji mówiono o tym, że wspólnie                           z Powiatem postaramy się o poprawę bezpieczeństwa osób dowożących dzieci do szkoły.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński odpowiedział, że w dniu dzisiejszym o godzinie 14.00 Radna Powiatu Kętrzyńskiego ma sesję i dlatego nie może uczestniczyć w naszej sesji Rady Gminy. Budżet w powiecie był  zatwierdzany 18 stycznia 2017 r., został znacznie zmieniony przez radnych, ale 1 200 tys. zł na wspólne inwestycje z gminami jest w budżecie powiatu. Jeśli chodzi o inwestycje realizowane przez powiat w naszej gminie to została przez radnych odrzucona przebudowa drogi do Silca.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że był na spotkaniu                   z panem Starostą gdzie poruszano temat wspólnego dofinansowania 50/50. Pan Wójt zadeklarował naprawę drogi do Bajor od strony Srokowskiego Dworu                                   i najprawdopodobniej na jej połowę wystarczy nakładów. W tej kwestii musimy zabezpieczyć 200 tys. zł. Niestety została już podjęta decyzja, że nie otrzymamy żadnych środków na drogę do Sztynortu. Jeśli chodzi o parking przy szkole to wcześniej podpisano porozumienie, ale nie wiemy jak zakończą się sprawy związane z budżetem Powiatu. Jeśli przy budowie parkingu nie będzie brało razem z nami współudziału Starostwo Powiatowe to będziemy musieli zrobić go sami. Nie są to aż tak olbrzymie koszty, ale należy o tym myśleć i ewentualnie szukać środków. 
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński w związku z brakiem dalszej dyskusji poprosił o przejście do głosowania na temat przyjęcia informacji                 o stanie przygotowań do realizacji programu inwestycyjnego Gminy Srokowo.
Rada Gminy Srokowo w obecności 15 radnych jednogłośnie –                              15 gł. „za”,  0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się”  przyjęła informację o stanie przygotowań do realizacji programu inwestycyjnego Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 9. i przeszedł do  punktu 10. porządku obrad.
Pkt 10. Podjęcie uchwał w sprawach:
10.1. Przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Srokowo w 2017 r.”.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że projekt uchwały (załącznik nr 11) był szeroko omawiany podczas posiedzeń komisji stałych Rady Gminy, a następnie poprosił Zastępcę Wójta Gminy Marka Olszewskiego o krótkie wprowadzenie do projektu uchwały.

Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski powiedział, że razem z projektem uchwały radni otrzymali notatkę służbową dotyczącą wszystkich kwestii potrzebnych do podjęcia tej uchwały. Zgodnie z ustawą zostały wysłane zapytania do uprawnionych podmiotów o opinie w sprawie projektu uchwały. W terminie 21 dni wpłynęły dwie opinie od Powiatowego Lekarza Weterynarii w Kętrzynie oraz od Koła Łowieckiego „Cyranka” w Węgorzewie, dnia 18 stycznia minął termin dla Koła Łowieckiego „Kaczor” w Kętrzynie, dnia 23 stycznia termin dla Koła Łowieckiego „Daniel”                w Kętrzynie, które to razem z Towarzystwem opieki nad zwierzętami – oddział                  w Kętrzynie w ustawowym terminie nie wypowiedziały się w tej kwestii i w związku               z tym przyjmujemy, że program został przez nich zaakceptowany. Wszystkie czynności, które byliśmy zobowiązani wykonać przed przedłożeniem radnym zostały zrobione i zgodnie z ustawą program powinien być uchwalony nie później niż do dnia 31 marca bieżącego roku. Program jest bardzo podobny do ubiegłorocznego,                       a różnice polegają jedynie na drobnych poprawkach wynikających z wcześniej zgłaszanych sugestii jak np. wprowadzenie kwot zgodnych z budżetem gminy uchwalonym na 2017 r.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński otworzył dyskusję,                        a w  związku z jej brakiem poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Reginę Wieczorek o odczytanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Srokowo w 2017 r.”, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Gminy Srokowo w obecności 15 radnych jednogłośnie –                              15 gł. „za”,  0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę                        Nr XXX/172/16 Rady Gminy Srokowo  z dnia 30 stycznia 2017r.                    w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Srokowo w 2017 r.”.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 10.1. i  przed przystąpieniem do realizacji 

pkt 10.2. porządku obrad o godz. 15.24 ogłosił przerwę, która trwała do godz. 15.45.
O godz. 15.30 obrady opuściła radna Agnieszka Gajowniczek – stan 14 radnych.
10.2. Przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że projekt uchwały (załącznik nr 12 do protokołu) był szeroko omawiany podczas posiedzeń komisji stałych Rady Gminy, a następnie poprosił Zastępcę Wójta Gminy Marka Olszewskiego o krótkie wprowadzenie do projektu uchwały.

Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski powiedział, że zmiany, które zostały wprowadzone w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Srokowo wynikają ze zmian ustawowych, które nastąpiły w 2016 r. i jest to dostosowanie naszego programu do wymogów ustawowych. Pracownik zajmujący się tą sprawą przygotował krótką informację dotyczącą tego projektu, który został skierowany do zatwierdzenia przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Kętrzynie. Dnia 24 stycznia wpłynęła odmowa pozytywnego zaopiniowania projektu uchwały, która i tak nie była wiążącą dla nas. Zastępca Wójta odczytał opinię od PPIS w Kętrzynie stanowiąca załącznik nr 13 do protokołu. Zastępca powiedział, że w związku z tym iż są daleko zaawansowane prace prowadzine przez Ministra Środowiska dotyczącej m.in. selektywnej zbiórki odpadów i określenia szczegółowych rozwiązań co do selektywnej zbiórki odpadów prawdopodobnie do tematu będziemy musieli wrócić w miesiącu marcu lub kwietniu b.r.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński otworzył dyskusję.
Radna Renata Mendala powiedziała, że w jej miejscowości znajduje się tylko jeden pojemnik na popiół, a w związku z tym zapytała czy jest możliwość dodania jeszcze jakiegoś pojemnika na popiół ponieważ mieszkańcom w okresie grzewczym trudno jest wynosić go na drugi koniec miejscowości?

Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski powiedział, że corocznie w marcu lub w kwietniu odbywa się zgromadzenie w MZMGO w Giżycku więc pozbieramy wszystkie pytania i uwagi, aby móc je wszystkie razem przekazać lub uzyskać na nie odpowiedzi. Gmina sama nie może zlecić dostawienia dodatkowych pojemników na naszym terenie. 
Radna Małgorzata Dwulat powiedziała, że otrzymała informację, aby zgłaszać się bezpośrednio do Giżycka w kwestii zapotrzebowania na pojemniki.

Radna Regina Wieczorek odczytała informację dotyczącą selektywnej zbiórki szkła oraz popiołu, która trafiła do wszystkich sołtysów oraz do wszystkich miejscowości oraz na tablice ogłoszeń.
Radny Piotr Dziadoń po raz kolejny poprosił, aby zapytać się na tym spotkaniu kiedy ostatnio były myte pojemniki oraz kiedy ostatnio podlegały dezynfekcji i dezynsekcji? Jak często powinno się to odbywać? Kiedy jest zbiórka odpadów wielkogabarytowych ponieważ jeśli w ulotkach jest informacja, że takie odpady będą odbierane                            w określonym dniu to dlaczego trzeba zadzwonić, aby firma je odebrała?
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński związku z brakiem dalszej dyskusji poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Piotra Dziadonia o odczytanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Srokowo, a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Gminy Srokowo w obecności 14 radnych jednogłośnie –                              14 gł. „za”,  0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę                        Nr XXX/173/16 Rady Gminy Srokowo  z dnia 30 stycznia 2017r.                    w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 10.2. i  przystąpił do realizacji 

pkt 10.3. porządku obrad.

10.3. Uchwalenia Programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami                                 

pozarządowymi w 2017 r.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił Panią Sekretarz           o krótkie wprowadzenie do projektu uchwały (załącznik nr 14 do protokołu). 
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że taka uchwała została podjęta w grudniu 2016 r., lecz Nadzór Prawny Wojewody Warmińsko- Mazurskiego w dniu 2 stycznia stwierdził jej nieważność ze względu na niewymienienie całego katalogu ustawowych zadań dotyczących współpracy. Projekt uchwały został już poprawiony, sprawdzony i zatwierdzony przez Radcę Prawnego, a następnie przedłożony radnym do ponownego podjęcia na sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński otworzył dyskusję,                        a w  związku z jej brakiem poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Reginę Wieczorek o odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi w 2017 r., a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Gminy Srokowo w obecności 14 radnych jednogłośnie –                              14 gł. „za”,  0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę                        Nr XXX/174/16 Rady Gminy Srokowo  z dnia 30 stycznia 2017r.                    w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Gminy Srokowo                                  z organizacjami  pozarządowymi w 2017 r.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 10.3. i  przystąpił do realizacji 

pkt 10.4. porządku obrad.
10.4.  Zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2017 r.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił Panią Skarbnik Małgorzatę Cwalina o krótkie wprowadzenie do projektu uchwały (załącznik nr 15 do protokołu).

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że zmiany budżetu Gminy Srokowo to dotyczą one zwiększenia środków  na wnioski  dyrektorów i kierowników jednostek  dokonuje się zmian w  tych  jednostkach  a wynikających z ostatecznego naliczenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego oraz zakładowego funduszu świadczeń socjalnych w GOPS i UG. Wpłynął wniosek Dyrektora Szkoły Podstawowej                 w Srokowie na zwiększenie środków za energię elektryczną w Solance o kwotę                16 850zł (w styczniu wpłynęła faktura obciążająca za energię elektryczną w okresie od 04 2015r do stycznia 2017r - za licznik z którego po wymianie Energa nas nie obciążała); na wniosek Kierownika GOPS dokonuje się przeniesienia z funduszu płac na umowy zlecenie kwotę 2240 zł na wynagrodzenie księgowego( ze względu na nie rozstrzygnięty konkurs).  

Dodatkowo dokonuje się zmiany zadań w funduszu sołectwa Kosakowo po podjętej uchwale na  zebraniu sołeckim. 

Powyższe zmiany nie powodują zwiększenia ani zmniejszenia budżetu ogółem ani zmian w WPF, a dotyczą tylko zmian między paragrafami.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński otworzył dyskusję,                        a w  związku z jej brakiem poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Piotra Dziadonia o odczytanie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2017 r., a następnie poddał projekt uchwały pod głosowanie.
Rada Gminy Srokowo w obecności 14 radnych jednogłośnie –                              14 gł. „za”,  0 gł. „przeciw”,  0 gł. „wstrzymujących się”  podjęła uchwałę                        Nr XXX/175/16 Rady Gminy Srokowo  z dnia 30 stycznia 2017r.                    w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2017r.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 10.4. i  przystąpił do realizacji 

pkt 11. porządku obrad.

Pkt 11.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński  w związku z wniesieniem interpelacji przez radną Agnieszkę Gajowniczek poprosił o udzielenie na nie odpowiedzi.

Zastępca Wójta Gminy Srokowo Marek Olszewski powiedział, że jakiś czas temu były prowadzone rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich w sprawie ustawienia tablic, ale ze względu na to, że Sińczyk nie leży bezpośrednio przy drodze wojewódzkiej 650 to dostaliśmy odmowę oznakowania tej miejscowości. Sprawa będzie rozwiązana inaczej, a mianowicie gmina sama zakupi tablicę, która będzie postawiona na naszej drodze w taki sposób, aby była widoczna z drogi 650.
w związku z brakiem interpelacji i zapytań radnych zamknął pkt 9 i przystąpił do realizacji pkt 10 porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 11. i  przystąpił do realizacji

pkt 12. porządku obrad.
Pkt 12.
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński otworzył dyskusję.

1.Radna Renata Mendala poprosiła o wywóz śmieci ze świetlicy wiejskiej w Sińcu.

Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski odpowiedział, że przy świetlicy stoi 120 l. śmietnik, który powinien być opróżniany raz w miesiącu. W tej sprawie będzie interwencja.

2.Radny Marek Stachurski zapytał kiedy będzie coś wiadomo na temat działań podjętych w sprawie skrzyżowania dróg na Silec? Czy będą podjęte jakieś prace,             a jeśli tak to kiedy? 
Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski odpowiedział, że interweniował w tej sprawie w Zarządzie Dróg Wojewódzkich oraz w Zarządzie Dróg Powiatowych i tylko to możemy zrobić.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że odbyło się spotkanie Pana Starosty z sołtysami i ten temat również był poruszany. Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych również uczestniczący w spotkaniu określił ten temat jako pilny.                      W momencie gdy temperatury wzrosną będzie zrobiony przekop w poprzek ulicy drogi powiatowej i w ten sposób zostanie puszczona woda na drugą stronę.

3.Radny Wojciech Prawecki zapytał czy w świetlicy w Szczeciniaku będzie świetlicowa? Poprosił, aby ktoś zajął się tą salą ponieważ czasami jest ona ogrzewana, a czasami nie.  Dodał, że w świetlicy znajduje się sporo sprzętu,                      z którego ludzie cały czas korzystali. Radny poprosił o szybkie rozwiązanie tej sprawy.
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że świetlica powstała wtedy gdy był realizowany projekt, ale w sołectwie Solanka są dwie świetlice. Kolejną sprawą jest to, że zmieniły się przepisy dotyczące umowy zlecenia gdzie stawka godzinowa wynosi 13 zł więc te umowy są dostosowane do kwot, które były ustalone w ubiegłym roku czyli jest mniej godzin do odpracowania w miesiącu. Pani,                                o której mówimy nie jest zainteresowana taką umową, a raczej wynagrodzeniem, które obowiązywało dotychczas ponieważ chce mieć umowę na stałe.                                   

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński nie wyobraża sobie, aby świetlica  w Chojnicy była zlikwidowana. Uważa, że należy zrobić wszystko, aby nadal mogła funkcjonować.

O godz. 16.23 obrady opuścił radny Krzysztof Mróz – stan 13 radnych.

4.Radny Wojciech Prawecki poprosił o wysłanie piaskarki na drogę od pałacu do głównej drogi w Chojnicy oraz przy blokach w Solance ponieważ jest tam bardzo ślisko.
5.Radna Renata Mendala poprosiła o wysłanie piaskarki w Sińcu.

6.Radna Regina Wieczorek zapytała kto będzie pracował na stanowisku po Pani Nowik?

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że będzie to pracownik, który przejdzie za porozumieniem stron z innej jednostki, a dokładnie będzie to Pani Boguta czyli dotychczasowa księgowa z GOK w Srokowie.

7.Radna Małgorzata Dwulat poprosiła, aby podczas objazdu dróg zwrócić uwagę na to, że są załamane dwa przepusty na drodze Wilczyny – Jegławki. We wrześniu był złożony wniosek do Powiatu w sprawie zebrania nawierzchni poboczy w miejscowości Wilczyny. 
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że ten temat również był poruszany i były prowadzone rozmowy w sprawie wyrównania drogi oraz zebrania nawierzchni z poboczy.

Zastępca Wójta Gminy Marek Olszewski dodał, że rozmawiał z Kierownikiem w Zarządzie Dróg i poruszono rozmowy na temat wyrównania bruku walcem wibracyjnym na odcinku Jegławki – Wilczyny.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt 10. i  przystąpił do realizacji pkt 11. 

porządku obrad.
Pkt 13.
Zakończenie obrad XXX sesji Rady Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę            „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XXX sesji Rady Gminy Srokowo”  po czym o godz. 16.40 zamknął obrady sesji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.

Protokół obejmuje 23 strony i 15 załączników.
                                                                                 Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                       Aleksander Kamiński

Protokół sporządziła:  

 Olga Szostek
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