Protokół Nr 12/15

z obrad XII sesji Rady Gminy Srokowo odbytej w sali galerii Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie w dniu 25 września 2015r.

Początek posiedzenia – godz.14.00, zakończenie posiedzenia –  godz. 16.40.  
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Ad. pkt. 1

Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcie XII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym      (t.j. Dz. U. z 2013r. poz. 594 z póź. zm.) otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński.  
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński otworzył posiedzenie XII sesji Rady Gminy Srokowo, powitał przybyłych gości i radnych.
Pana Wójta Gminy Franciszka Andruszkiewicza,            

Panią Skarbnik Gminy Małgorzatę Cwalina, 

Panią Sekretarz Gminy Małgorzatę Chociełowską,

Pana radcę Prawnego Huberta Wnorowskiego,

Wysoką Radę i Panią Olgę Szostek,
Panią Alicję Kamińską – Radną Powiatu Kętrzyńskiego, 

Kierowników jednostek organizacyjnych: panią Elżbietę Sadowską – Kierownika GOPS, pana Stanisława Kachniarza -Kierownika ZGKiM,  pana Janusza Januszewskiego -Dyrektora GOK, panią Jadwigę Zając p.o. Dyrektora Szkoły Podstawowej w Srokowie, panią Danutę Bielecką – kierownik filii w Solance, pana Dariusza Kowalskiego –Dyrektora Gimnazjum Nr 1 w Srokowie, panie i panów sołtysów, przedstawicieli mieszkańców sołectwa Silec oraz wszystkie osoby uczestniczące w sesji.  
Lista obecności radnych i zaproszonych osób stanowi załącznik Nr 1, 2 i 3 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 10 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy, powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie 10 gł. „za” została wybrana radny Regina Wieczorek, kolejna z listy radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy  zamknął pkt. 1 porządku obrad i przeszedł do realizacji pkt. 2.

Ad. pkt. 2

Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poinformował, że porządek obrad (zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał czy są  wnioski lub uwagi do porządku obrad?

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Gajowniczek poprosiła o wprowadzenie do porządku obrad punktu wynikającego z planu pracy Komisji Rewizyjnej pod nazwą: Protokół wraz z wnioskami Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Srokowo z kontroli stanu infrastruktury przeciwpożarowej na terenie Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zapytał czy są  kolejne wnioski do porządku obrad? Następnie zaproponował zmianę kolejności w pkt 7.1 i 7.2 na kolejne 7.3 i 7.4., a także wprowadzenie pkt.10 jako protokołu wraz z wnioskami Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Srokowo z kontroli stanu infrastruktury przeciwpożarowej na terenie Gminy Srokowo. 
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o głosowanie na temat wprowadzenia do porządku obrad pkt 10 jako protokołu wraz z wnioskami Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Srokowo z kontroli stanu infrastruktury przeciwpożarowej na terenie Gminy Srokowo.
Rada Gminy jednogłośnie - 10 gł. „za” przyjęła wprowadzenie pkt 10 do porządku obrad jako protokół wraz z wnioskami Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Srokowo z kontroli stanu infrastruktury przeciwpożarowej na terenie Gminy Srokowo. 
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o głosowanie na temat przyjęcia zmian pkt 7.1 i 7.2  na pkt 7.3 i 7.4 w porządku obrad.
Rada Gminy jednogłośnie - 10 gł. „za” przyjęła zmianę porządkową w pkt 7.1 i 7.2 na pkt 7.3 i 7.4 porządku obrad.
Po dokonanych zmianach porządek obrad wyglądał następująco:
1.  Otwarcie XII sesji Rady Gminy Srokowo.

2.  Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

3.  Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy Srokowo.

4.  Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

5.  Interpelacje i zapytania radnych.

6.  Informacja Wójta Gminy o stanie realizacji zadań oświatowych przez Gminę 

     Srokowo w roku szkolnym 2014/2015.
7.  Podjęcie uchwał w sprawach:
   7.1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020,

   7.2. zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.
   7.3. powołania komisji doraźnej do rozpatrzenia skargi na kierownika gminnej     

          jednostki organizacyjnej,                                                                                                                  

   7.4. ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych,

8.  Przeprowadzenie wyborów ławników do Sądu Rejonowego w Kętrzynie.
   8.1. opinia Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników,

   8.2. powołanie Komisji Skrutacyjnej,

   8.3. przeprowadzenie wyborów,
   8.4. ustalenie wyników i sporządzenie protokołu,

   8.5. ogłoszenie wyników przez przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej 

          poprzez odczytanie protokołu, 

   8.6. podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencję od 2016r do 2019r.

9.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Protokół wraz z wnioskami Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Srokowo z kontroli stanu 

      infrastruktury przeciwpożarowej na terenie Gminy Srokowo.

11.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

12.  Zakończenie obrad XII sesji Rady Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt. 2 porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił panią sołtys Gertrudę Warno o przedstawienie zasadniczego pytania do Pana Wójta Gminy Srokowo.
Sołtys Sołectwa Siniec Gertruda Warno poprosiła o zabranie głosu w jej imieniu panią Annę Klimaszewską.

Pani Anna Klimaszewska mieszkanka miejscowości Silec w imieniu wszystkich mieszkańców sołectwa Silec złożyła na ręce Pana Przewodniczącego Rady Gminy i Rady Gminy Srokowo petycję w sprawie  odstąpienia od sprzedaży działki nr 12/2 obręb Silec znajdującej się nad jeziorem. Mieszkańcy na zebraniu sołeckim dowiedzieli się, że działka ta ma być wystawiona na sprzedaż. Proszą, aby tą działkę zostawić do dyspozycji i używalności przez mieszkańców sołectwa, którzy w przyszłości chcą zagospodarować teren i zrobić w tym miejscu plażę ogólnodostępną dla wszystkich użytkowników. Na dzień dzisiejszy na tej działce stoją stare domki letniskowe, które wcześniej były użytkowane przez szkołę. Ze względu na to, że z roku na rok wieś się rozrasta, jest coraz więcej dzieci i młodzieży, a rodziny zamieszkujące sołectwo są rodzinami z perspektywami, chcą powiększyć teren na którym mieszkańcy wsi i całego sołectwa będą się spotykać i integrować. Z działki o której mowa korzystają ludzie z poza miejscowości i przejezdni turyści. Mieszkańcy chcą aby częściowo teren po tych działkach zagospodarować na parking, a w przyszłości chcą wybudować w tym miejscu wiaty i zagospodarować miejsce na ognisko. Teren ten jest bardzo korzystnie umiejscowiony i słoneczny. Jedyną wadą jest wjazd, który znajduje się na łuku drogi asfaltowej. Często osoby przyjezdne parkują swoje samochody na tym łuku drogi w pobliżu wjazdu na plażę co stwarza niebezpieczeństwo wypadku lub kolizji jak również utrudnia przejazd maszyn rolniczych. Z tego względu część terenu mieszkańcy chcą przeznaczyć na parking, a resztę terenu zagospodarować i stworzyć miejsce wypoczynku. Pani Anna Klimaszewska przedstawiła pisemną prośbę do Radnych o poparcie mieszkańców całego sołectwa w tym, aby działka nad jeziorem Silec pozostała do używalności mieszkańców sołectwa Silec i innych osób, które często przyjeżdżają w to miejsce, aby wypocząć. Pani Anna Klimaszewska przekazała Panu Przewodniczącemu prośbę wraz z protokołem ze spotkania wiejskiego i listą obecności z prośbą o przeanalizowanie sprawy i poparcie mieszkańców w ich dążeniu do utworzenia  miejsca wypoczynku.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński powiedział, że po przeanalizowaniu sprawy mieszkańcy sołectwa Siniec odpowiedź otrzymają na piśmie.
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji pkt. 3 obrad.
Ad. pkt. 3

Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Gminy Srokowo z dnia 26 sierpnia 2015 roku.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiarygodnie odzwierciedla przebieg XI sesji z dnia  26 sierpnia 2015 roku. Przewodniczący zapytał radnych czy mają uwagi do protokołu? Wobec braku wniosków i uwag Przewodniczący Rady Gminy poddał protokół pod głosowanie w czasie którego na sali obrad obecnych było 10 radnych. 
Protokół został przyjęty bez uwag i jednogłośnie – 10 gł. „za”, 0 gł „przeciw”           i 0 gł. „wstrzymujących się”.  
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.3 i przeszedł do  punktu 4 porządku obrad.

Ad. pkt. 4
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
W okresie międzysesyjnym od 26 sierpnia 2015r. do 25 września 2015r. Wójt Gminy wydał 7 zarządzeń:

1. Zarządzenie nr 76/15 z dnia 28 sierpnia 2015r. w sprawie zmiany w składzie Obwodowej Komisji do spraw referendum nr 5 w Solance.

2. Zarządzenie nr 77/15 z dnia 31 sierpnia 2015r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020.

3. Zarządzenie nr 78/15 z dnia 31 sierpnia 2015r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.

4. Zarządzenie nr 79/15 z dnia 31 sierpnia 2015r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie przetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Srokowo.

5. Zarządzenie nr 80/15 z dnia 31 sierpnia 2015r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży trybie przetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Srokowo.

6. Zarządzenie nr 81/15 z dnia 30 sierpnia 2015r. w sprawie organizacji i funkcjonowania akcji kurierskiej na terenie Gminy Srokowo.

7. Zarządzenie nr 82/15 z dnia 31 sierpnia 2015r. w sprawie wyznaczenia na obszarze Gminy Srokowo miejsc przeznaczonych na bezpłatne umieszczanie urzędowych obwieszczeń wyborczych i plakatów wyborczych w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i Senatu Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień     25 października 2015r.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.4 i przeszedł do  punktu 5 porządku obrad.
Ad. pkt. 5
Interpelacje i zapytania radnych
Delegacja mieszkańców sołectwa Silec przed opuszczeniem sali obrad o godzinie 14.15, została poinformowana przez Przewodniczącego Rady Gminy Aleksandra Kamińskiego, że w pkt. 11 porządku obrad jakim są „wolne wnioski, informacje                 i oświadczenia” radni Rady Gminy Srokowo zostaną zapoznani ze złożonym postulatem.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o zgłaszanie interpelacji i zapytań radnych. 
Wobec braku interpelacji i zapytań Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt. 5 porządku obrad                 i przeszedł do pkt 6.
Ad.pkt.6
Informacja Wójta Gminy o stanie realizacji zadań oświatowych przez Gminę Srokowo w roku szkolnym 2014/2015.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że informacja Wójta Gminy Srokowo o stanie realizacji zadań oświatowych przez Gminę Srokowo w roku szkolnym 2014/2015 była szeroko omawiana na posiedzeniu wspólnym komisji stałych Rady Gminy. Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Edukacji i Spraw Społecznych o przedstawienie ewentualnych uwag do okresu między komisjami do rozpoczęcia roku szkolnego.

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Ewa Dudek powiedziała, że       w między czasie pojawiły się problemy dojazdu dzieci do szkoły:
1.Dowóz dzieci z Chojnicy.

2.Dowóz dzieci 4-letnich.

Radna powiedziała, że ten problem był już wcześniej poruszany i poprosiła o odpowiedź w tych sprawach.

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że dzieci z Chojnicy mają możliwość dojeżdżania pod pewnym warunkiem – dzieci dojeżdżające z Sińca do gimnazjum, wysiadają w Solance i oczekują na przejazd autobusu, który jadąc do Szczeciniaka przywozi dzieci do Szkoły Podstawowej filia w Solance, wysiadają uczniowie z Chojnicy i Szczeciniaka i zabiera oczekujące dzieci do gimnazjum. W okolicy boiska szkolnego będzie postawiona wiata dla dzieci oczekujących na autobus szkolny, gdyż tylko w ten sposób  problem może być rozwiązany. Innej możliwości nie ma, gdyż przy przeładowanie ilościowe dzieci w autobusie skutkuje pozbawieniem prawa wykonywania zawodu dla kierowcy.
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska dodała, że obowiązek dowożenia uczniów do szkół jest powyżej 3 km od miejsca zamieszkania, a od Chojnicy do Solanki mamy niecałe 2 km. 

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zapytał w jaki sposób dzieci są dostarczane i odbierane ze szkoły?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że gmina nie ma obowiązku dowożenia 4-latków do szkoły, ale rodzice i opiekunowie prawni zgodzili się na taki przewóz na co złożyli stosowne oświadczenia. Na takiej podstawie jest dowożonych pięcioro dzieci: jedno dziecko z Kąt, jedno dziecko z Sińca i troje dzieci ze Szczeciniaka, które przekazywane są nauczycielowi, który je doprowadza do szkoły, a później są przyprowadzane przez nauczyciela do autobusu szkolnego.

Radna Ewa Dudek zapytała, czy rodzice zostali poinformowani o tym fakcie, gdyż zastrzeżenia dotyczą tego, że przez wiele lat dzieci były dowożone do szkoły, a teraz przestano je zabierać? Uważa, że należałoby poinformować rodziców z jakiego powodu ich dzieci nie są zabierane i nie dowożone do szkoły.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że sytuacja, o której jest mowa trwała dwa dni. Trzeciego dnia czyli od poniedziałku sprawa została uporządkowana, a rodzice zostali poinformowani o tym, że młodzież gimnazjalna jadąca z Sińca będzie wysiadała w Solance, później autobus pojedzie na Szczeciniak, gdzie zabierze dzieci z Chojnicy do szkoły, które wysiadają w Solance, a wsiadają gimnazjaliści i są przewożeni do szkoły w Srokowie. Ze względu na różne warunki pogodowe gmina chce postawić wiatę, w której gimnazjaliści będą oczekiwać na autobus.
Radna Ewa Dudek podsumowując powiedziała, że jeśli chodzi o rok szkolny 2014/2015, a zwłaszcza o wyniki egzaminów szkolnych to nie są one imponujące i ma nadzieję, że w związku ze zmianami kadrowymi wyniki na zakończenie roku 2015/2016 będą zdecydowanie wyższe.

P.O. Dyrektora Szkoły Jadwiga Zając powiedziała, że na nowy rok szkolny zostały podjęte działania w tym kierunku, gdyż został napisany program naprawczy, doskonalący jak również przydzielono nowe zadania dla nauczycieli. Dyrektor uważa, że wyniki kolejnych egzaminów będą zdecydowanie lepsze od tych z ubiegłego roku. 

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zapytał Dyrektora Gimnazjum w Srokowie jak wyglądają prace wykończeniowe szatni.
Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski powiedział, że szafki do nowej szatni zostały dowiezione, zamontowane i ustawione. Efekt końcowy wszystkich prac jest taki, że byłe pomieszczenie po opale zostało przerobione na klasy dla Szkoły Podstawowej i I klasy Gimnazjum. Dyrektor w przyszłości chce przenieść na niższe piętro pozostałe klasy gimnazjalne i zagospodarować inne pomieszczenie na świetlicę dla dzieci. Dyrektor zaprosił wszystkich radnych do obejrzenia nowej szatni i sal             w szkole.

Radna Ewa Dudek zapytała gdzie będzie świetlica?
Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski powiedział, że jak zakończy się remont jednego z pomieszczeń i po tym jak znajdzie najodpowiedniejsze rozwiązanie tego problemu radni zostaną o tym fakcie poinformowani. 

Radna Agnieszka Gajowniczek  wracając do wypowiedzi Sekretarz Gminy Małgorzaty Chociełowskiej powiedziała, że w związku z tym iż gmina nie ma obowiązku dowożenia dzieci do szkoły, należałoby zwrócić uwagę na to, że droga z Chonicy do Solanki jest pozbawiona jakiegokolwiek ciągu pieszo-rowerowego, a na tym odcinku jeździ ciężki sprzęt rolniczy. W czasie gdy dzieci idą do szkoły ich rodzice są już w pracy i nie mają możliwości odwozić lub odprowadzać ich do szkoły. Radna uważa, że przepisy dotyczące obowiązku dowozu dzieci do szkół dobrze sprawdzają się w dużych miastach, gdzie istnieje możliwość korzystania z transportu komunikacji publicznej lub gdzie są chodniki dla mieszkańców, a nie w przypadku gdy chodzi o małe miejscowości pozbawione ciągów pieszych i transportu publicznego.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że ustawodawca przewidział, że samorządy mają dowozić dzieci, które mają do szkoły powyżej 3 km i powyżej 4 km jeśli chodzi o młodzież gimnazjalną. Jeżeli odległość do szkoły jest mniejsza to obowiązkiem rodzica jest dowozić dziecko do szkoły.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zaproponował przedyskutowanie sprawy przez obie strony i wspólne wypracowanie stanowiska. 

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zamknął dyskusję i poprosił o głosowanie na temat przyjęcia informacji.

Podsumowanie tematu:
Sprawa dowozu dzieci powinna być przedyskutowana przez radnych i przedstawicieli Urzędu Gminy, aby wspólnie wypracować stanowisko. 
Rada Gminy jednogłośnie - 10 gł. „za” przyjęła informację Wójta Gminy o stanie realizacji zadań oświatowych przez Gminę Srokowo w roku szkolnym 2014/2015.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.6 i przeszedł do  punktu 7 porządku obrad.
Ad.pkt.7 

Podjęcie uchwał w sprawach:

7.1. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata              2015-2020.
7.2. Zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński otworzył dyskusję.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że zmiany w WPF dotyczą wzrostu dochodów i wydatków bieżących i majątkowych. Zmiany w budżecie związane są z decyzjami Wojewody Warmińsko- Mazurskiego i decyzjami Krajowego Biura Wyborczego. 

Decyzje Wojewody dotyczą zwiększenia środków o 1 000zł na zadania zlecone z zakresu Rejestru Stanu Cywilnego oraz 34 773 zł na zadania własne gminy z zakresu zasiłków stałych.
Decyzje Krajowego Biura Wyborczego dotyczą przyznania kwoty 5200zł na przeprowadzenie referendum oraz przyznania kwoty 6283 zł na przeprowadzenie wyborów do Sejmu i Senatu. Kolejna zmiana wynika z umowy partnerskiej z Urzędem Marszałkowskim na realizację zadania „Trasy rowerowe Polski Wschodniej w województwie warmińsko-mazurskim” i jest to kwota 75 711,35 zł po stronie dochodów i wydatków i w całości jest to udział Urzędu Marszałkowskiego- projekt operacyjny Polska Wschodnia.
Zmiany w wydatkach dotyczą także zmniejszenia środków na zadania inwestycyjne „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej ” 43660,01 zł., zakup przystanków na kwotę 178,50zł i są to wydatki majątkowe, oraz opłacenie składki na fundusz i ZUS dla nauczycieli w Szkole Podstawowej w Srokowie, zwiększenie o 5000zł na remont dróg w Leśniewie oraz zabezpieczenie środków dla Firmy PKF z Warszawy za złożenie korekt związanych z Vat-em do Urzędu Skarbowego w Kętrzynie w wysokości 20% od decyzji, którą otrzymaliśmy. Korekty opiewają na kwotę 165 000zł
i nadpłaty na kwotę 39 000zł co łącznie daje prawie 205 000zł vat-u do zwrotu. Dokładny termin zwrotu będzie jeszcze konsultowany, gdyż w decyzji ten termin nie jest jasno określony. 
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński otworzył dyskusję.
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała o kwestię wydatkowania kwoty 75 000zł na trasy rowerowe. Zapytała czy za tą kwotę chodzi o jakieś projekty czy o fizyczne wykonanie inwestycji?
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że w ramach tych środków przy remizie ma powstać miejsce odpoczynku dla rowerzystów – tzw. punkt obsługi rowerów.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zapytał czy ten temat był wcześniej uzgadniany czy wyszedł z inicjatywy urzędników? Czy to jest dobry punkt na takie miejsce?
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że Urząd wskazał to miejsce na przyszłą inwestycję ze względu na to, że jest to punkt łączący ścieżki rowerowe z Kętrzyna na Węgorzewo i w przyszłości będzie połączony ze ścieżką rowerową prowadzącą z Barcian do Węgorzewa.
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała czy to będzie inwestycja na gminnej działce bez przekazania?
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że bez przekazania, gdyż w tym miejscu będzie postawiona infrastruktura na którą dostaniemy pieniądze i w całości prace będą zakończone do końca roku.
Radny Krzysztof Mościcki zapytał czy jest już jakiś projekt techniczny tego punktu,         a jeśli jest to przewidziano w nim postawienie toalety? 
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że w uzgodnieniach nie ma przewidzianej toalety, ale gmina z własnych środków postawi TOI-TOI.
Radny Piotr Dziadoń zapytał czy zmniejszenie zadania na termomodernizację                w wysokości 43660,01 zł. nie należy ująć w WPF?
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina odpowiedziała, że w WPF zmieniane są tylko wartości wydatków bieżących i majątkowych – ta zmiana już istnieje w WPF. 
Radny Piotr Dziadoń zapytał czy gmina otrzymała decyzję o zwrocie Vat-u?
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina odpowiedziała, że otrzymaliśmy taką decyzję z Urzędu Skarbowego w Kętrzynie i w dniu dzisiejszym Przewodniczący Komisji Finansów zapoznał się z nią. Niejasną sprawą jest termin dokonania zwrotu podatku Vat, gdyż decyzja nie precyzuje żadnego terminu, a w związku z tym temat będzie konsultowany z Urzędem Skarbowym.
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała jaką kwotę możemy odzyskać?
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina odpowiedziała, że Gmina Srokowo wnioskowała     o zwrot 900 000zł, ale uznano nam  kwotę 165 000zł i nadpłaty na kwotę 39 000zł co łącznie daje prawie 205 000zł vat-u do zwrotu. Ze względu na to, że będziemy się odwoływali w zakresie nie uznania nam części kwoty do zwrotu to cała procedura może odwlec się w czasie.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zamknął dyskusję i poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Srokowo Reginę Wieczorek o odczytanie projektu uchwały nr XII/44/15 Rady Gminy Srokowo z dnia 25 września 2015r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej  Gminy Srokowo na lata 2015 - 2020. Po odczytaniu projektu uchwały przez Wiceprzewodniczącą Reginę Wieczorek, Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy jednogłośnie - 10 gł. „za” podjęła Uchwałę Nr XII/44/15 Rady Gminy Srokowo w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015 - 2020.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.7.1 i przeszedł do  punktu 7.2 porządku obrad.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.? Przewodniczący poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Srokowo Piotra Dziadoń o odczytanie projektu uchwały nr XII/45/15 Rady Gminy Srokowo z dnia 25 września 2015r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r. Po odczytaniu projektu uchwały przez Wiceprzewodniczącego Piotra Dziadoń, Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad uchwałą.
Rada Gminy jednogłośnie - 10 gł. „za” podjęła Uchwałę Nr XII/45/15 Rady Gminy Srokowo w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.7.2 i przed przejściem do  punktu 7.3 porządku obrad o godz. 14.50 ogłosił przerwę, która trwała do godz.15.04 .
7.3. Powołanie komisji doraźnej do rozpatrzenia skargi na kierownika gminnej jednostki organizacyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Piotra Dziadoń o przedstawienie projektu uchwały nr XII/46/15 z dnia 25 września 2015 w sprawie powołania komisji doraźnej do rozpatrzenia skargi na kierownika gminnej jednostki organizacyjnej. 
Po odczytaniu projektu uchwały przez Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Piotra Dziadoń, Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o zabranie głosu w sprawie. 

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do głosowania nad uchwałą.
Rada Gminy jednogłośnie - 10 gł. „za” podjęła Uchwałę Nr XII/46/15 Rady Gminy Srokowo w sprawie powołania komisji doraźnej do rozpatrzenia skargi na kierownika gminnej jednostki organizacyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.7.3 i przeszedł do  punktu 7.4 porządku obrad.
7.4. Ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że projekt został dostarczony radnym razem z materiałami na sesję i otworzył dyskusję. 

Wobec braku dyskusji Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Srokowo Reginę Wieczorek o odczytanie projektu uchwały nr XII/47/15 Rady Gminy Srokowo z dnia 25 września 2015r.               w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych. 
Po odczytaniu projektu uchwały przez Wiceprzewodniczącą Reginę Wieczorek, Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy jednogłośnie - 10 gł. „za” podjęła Uchwałę Nr XII/44/15 Rady Gminy Srokowo w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015 - 2020.

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.7.4 i przeszedł do  punktu 8 porządku obrad.
Ad.pkt.8 

Przeprowadzenie wyborów ławników do Sądu Rejonowego                   w Kętrzynie.
8.1. Opinia Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił Przewodniczącą Zespołu Opiniującego o przestawienie opinii kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Kętrzynie.
Przewodnicząca Zespołu Opiniującego Katarzyna Żejmo przedstawiła opinię przygotowaną przez Zespół, która stanowi załącznik do protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.8.1 i przeszedł do  punktu 8.2  porządku obrad.

8.2. Powołanie Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o zgłaszanie kandydatów do 3- osobowejKomisji Skrutacyjnej.

Radna Ewa Dudek zgłosiła kandydaturę radnej Agnieszki Gajowniczek.
     Radna Agnieszka Gajowniczek wyraziła zgodę.

Radna Katarzyna Żejmo zgłosiła kandydaturę radnej Ewy Dudek.
     Radna Ewa Dudek wyraziła zgodę.

Radna Regina Wieczorek zgłosiła kandydaturę radnej Małgorzaty Dwulat.

     Radna Małgorzata Dwulat wyraziła zgodę.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o wybranie ze swego grona Przewodniczącej Komisji Skrutacyjnej.
Radna Agnieszka Gajowniczek zgłosiła kandydaturę Ewy Dudek na Przewodniczącą Komisji Skrutacyjnej.

     Radna Ewa Dudek wyraziła zgodę.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński odczytał skład Komisji Skrutacyjnej:
1.Ewa Dudek przewodnicząca

2.Agnieszka gajowniczek – członek

3.Małgorzata Dwulat – członek

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad składem Komisji Skrutacyjnej.
Rada Gminy jednogłośnie - 10 gł. „za” przyjęła skład Komisji Skrutacyjnej.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.8.2 i przeszedł do  punktu 8.3  porządku obrad.

8.3. Przeprowadzenie wyborów.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o rozdanie kart do głosowania i rozpoczęcie wyborów w trybie tajnym.
Komisja wyczytując kolejne nazwiska radnych, pilnowała tajności wyborów jak również tego, aby karty do głosowania były wrzucane do urny.

Podczas liczenia kart i sporządzania protokołu przez Komisję Skrutacyjną, Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poprosiło o zabranie głosu Radną Powiatu Kętrzyńskiego Panią Alicję Kamińską.

Radna Powiatu Kętrzyńskiego Alicja Kamińska na wstępie podziękowała za zaproszenie na sesję i powiedziała, że  w Gminie Srokowo przebiegają one zawsze płynnie i są bardzo dobrze przygotowane pod względem merytorycznym, z czym nie zawsze można się spotkać na innych posiedzeniach plenarnych. Radna po krótce przedstawiła informacje o szerokich działaniach Powiatu Kętrzyńskiego. 
1.W ostatnim okresie powiat organizował wiele imprez takich jak np. Festiwal Kultury Ludowej w Kętrzynie i Dożynki Gminno-Powiatowe w Barcianach. Radna podziękowała grupie „Srokowiacy” za aktywny udział w tych imprezach i za wystawienie stoisk promujących Gminę Srokowo podczas ich trwania.

2.Radna poinformowała, że w starostwie wprowadzona zostanie  „Powiatowa Karta Seniora 60+”.  Karty będą wydawane od października  2015r. W momencie gdy te karty dotrą do starostwa będą rozwożone do gmin wraz z wnioskami, które otrzymają mieszkańcy Gminy Srokowo będący w tym przedziale wiekowym, aby móc skorzystać z rabatów i ulg u partnerów projektu. Akcja była szeroko rozpropagowana i ze Srokowa pozyskano trzech partnerów: Sklep „Kupiec”, Piekarnia „Białowieżec” i Salon fryzjerski Małgorzaty Pietrzak. 
3.Radna poinformowała, że w Starostwie Powiatowym został powołany „Zespół ds. opracowania strategii dróg powiatowych”, a przedstawicielem Gminy Srokowo jest Pan Jerzy Puszko, który poinformował, że do tej strategii są wprowadzone drogi Srokowo-Jankowice i Srokowo-Bajory. Zaproponowała wprowadzenie do strategii również drogi Leśny Rów –Surwile przez Silec.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że będzie przygotowany wniosek, aby droga mogła być wprowadzona do Strategii Rozwoju Dróg.
4.Radna Powiatu Kętrzyńskiego Alicja Kamińska powiedziała, że w październiku będą ogłoszone konkursy z PROW na inwestycje drogowe, więc należy mieć przygotowane wnioski, aby móc je zgłosić.
5.Radna Powiatu Kętrzyńskiego Alicja Kamińska przedstawiła sytuację Szpitala Powiatowego w Kętrzynie, w którym został odwołany dyrektor, a razem z nim odszedł zastępca ds. medycznych, księgowa i dwóch pracowników administracji. Działania Dyrektora nie były korzystne dla prawidłowego funkcjonowania szpitala, które ujrzały światło dzienne po przeprowadzonej kontroli przez powiat.
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do  punktów 8.4 i 8.5  porządku obrad
8.4. Ustalenie wyników i sporządzenie protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zapytał Komisje Skrutacyjną czy wyniki zostały ustalone i czy został sporządzony protokół?

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Ewa Dudek  odpowiedziała, że tak.

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do  punktu 8.5  porządku obrad
8.5. Ogłoszenie wyników przez przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej  poprzez odczytanie protokołu.
Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Ewa Dudek odczytała protokół wyniku głosowania  na ławników do Sądu Rejonowego w Kętrzynie sporządzony  na Sesji Rady Gminy Srokowo dnia 25 września 2015r., który stanowi załącznik do protokołu.

Komisja Skrutacyjna przedstawiła wyniki wyborów na ławników

1.Budrewicz Barbara

2.Gryczka Krystyna

3.Mełech Olga

Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.8.5 i przeszedł do  punktu 8.6  porządku obrad.

8.6. podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławników na kadencję od 2016r do 2019r.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Srokowo Piotra Dziadoń o odczytanie projektu uchwały nr XII/48/15 Rady Gminy Srokowo z dnia 25 września 2015r. w sprawie  wyboru ławników  na kadencję od 2016 do 2019 r.
Po odczytaniu projektu uchwały przez Wiceprzewodniczącego Piotra Dziadoń, Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy jednogłośnie - 10 gł. „za” podjęła Uchwałę Nr XII/48/15 Rady Gminy Srokowo w sprawie wyboru ławników na kadencję od 2016 do 2019 r.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt.8.6 i przeszedł do  punktu 9  porządku obrad.

Ad.pkt.9 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński  w związku z tym, że nie było zapytań ze strony radnych, poprosił Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Srokowo Reginę Wieczorek o odczytanie postulatu, złożonego przez mieszkańców sołectwa Silec.  

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Srokowo Regina Wieczorek odczytała postulat złożony przez mieszkańców sołectwa Silec, który wraz z listą obecności stanowią załącznik do protokołu. 

Podsumowując temat:
Na najbliższym posiedzeniu wspólnym komisji stałych Rady Gminy należy przygotować temat do omówienia, aby móc odpowiedzieć mieszkańcom na ich postulat.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt. 9 i przeszedł do  punktu 10 porządku obrad.

Ad.pkt.10 

Protokół wraz z wnioskami Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Srokowo z kontroli stanu infrastruktury przeciwpożarowej na terenie Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił Panią Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Agnieszkę Gajowniczek o przedstawienie protokołu wraz z wnioskami  z kontroli stanu infrastruktury przeciwpożarowej na terenie Gminy Srokowo.
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Gajowniczek przedstawiła protokół oraz zestawienie aktualnych ustaw i rozporządzeń powiązanych z tematem kontroli po to, aby ułatwić rozeznanie się w temacie. Komisja Rewizyjna w składzie:

1.Agnieszka Gajowniczek
2.Ewa Dudek

3.Marek Stachurski

Podczas trzech wizji w terenie przeprowadzonych na przełomie sierpnia i września 2015r. komisja sprawdziła 90 hydrantów umiejscowionych na terenie gminy Srokowo, które znajdują się w ewidencji ZGKiM w Srokowie. Kontrola Komisji Rewizyjnej odbyła się w oparciu o roczny plan kontroli zatwierdzony przez Radę Gminy i polegała na fizycznym sprawdzeniu działania hydrantów zewnętrznych stanowiących główną część sieci p.poż. na terenie gminy.

Ustalenia Komisji Rewizyjnej:
1.Wszystkie hydranty mają pozamykane zasuwy oraz nie są zaplombowane.

2.Ostatnie dokumenty potwierdzające konserwacje datowane są na lipiec 2012r.

3.Hydranty i zasuwy są nieoznakowane, teren w pobliżu hydrantów nie jest koszony, część hydrantów była przez to trudna do zlokalizowania- na 90 hydrantów 20 było niewidocznych z drogi dojazdowej (w niesprzyjających warunkach pogodowych zlokalizowanie większości z nich będzie bardzo trudne).

4.Kilka hydrantów znajduje się na prywatnych posesjach, dostęp do nich jest bardzo ograniczony, a w kilku przypadkach nie można było sprawdzić ich stanu.

5.Stwierdzono, że na 90 szt. hydrantów tworzących sieć p.poż. aż 32 szt. były niesprawne. Najbardziej niekorzystna sytuacja występuje w miejscowościach: 

-Kosakowo- 1hydrant sprawny na 5 istniejących,

-Kolkiejmy- 1 hydrant niesprawny i jest zlokalizowany w miejscu uniemożliwiającym dojazd,

 -Jegławki- na 3 hydranty 2 znajdują się na terenie zamkniętym, a w centrum wsi nie ma hydrantu,

-Wilczyny- słabe ciśnienie występuje w 3 na 4 istniejące hydranty,

-Bajory Małe i Bajory Wielkie- po 1 sprawnym hydrancie,

-Brzeźnica, Kałki, Rypławki, Wysoka Góra-słabe ciśnienie,

-Solanka, Chojnica- za mała liczba sprawnych punktów.

6.W miejscowości Bajory Gaj nie ma żadnego hydrantu.

Zalecenia pokontrolne Komisji Rewizyjnej:
1. Bezwzględnie oznakować wszystkie hydranty i zasuwy jeszcze przed sezonem zimowym.

2. Doprowadzić do stanu zgodnego z rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie przeciwpożarowego zaopatrzenia            w wodę oraz dróg pożarowych.

3. Wprowadzić wymóg corocznego przedstawiania przez jednostkę odpowiedzialną za konserwację sieci p.poż. raportu dot. stanu zabezpieczeń sieci p.poż. w gminie (przy ocenie bezpieczeństwa i porządku publicznego w gminie Srokowo) z jednoczesnym obowiązkiem upubliczniania raportu na stronach BIP gminy.

4. Połączyć wodociąg Kałki-Brzeźnica-Bajory-Wyskok z wodociągiem Srokowo, co pozwoli zapewnić odpowiednie ciśnienie w rurociągu i zapobieganie niedoborom wody. Obecnie biogazownia w Brzeźnicy pobiera znaczne ilości wody, hydrofornia w Bajorach nie daje rady utrzymać odpowiednio wysokiego ciśnienia w obciążonym wodociągu. Sytuację poprawi wykonanie  dwukilometrowego odcinka wodociągu z miejscowości Łęknica do miejscowości Kałki.
5. Przenieść hydranty umiejscowione na prywatnych posesjach w miejsca ogólnie dostępne i na gruntach gminnych. Posadowienie części hydrantów na prywatnych posesjach może powodować utrudnienia w prowadzeniu akcji gaśniczych, niekontrolowane pobory wody i ewentualne roszczenia o bezumowne korzystanie z gruntu. Wszystkie hydranty powinny posiadać plomby.

6. Wyposażyć jednostki OSP w urządzenie umożliwiające odmrażanie zasuw                    i hydrantów.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zapytał Wójta Gminy Franciszka Andruszkiewicza o odpowiedź na pytania:
1.Co powoduje, że jest tak niskie ciśnienie w hydroforni w Bajorach, czy powodem tego może być duży pobór wody przez Biogazownię w Brzeźnicy?
2.Poprosił o wykładnię prawną w sprawie umiejscowienia hydrantów na prywatnych posesjach. Jak można z nich korzystać i czy istnieje możliwość ich przeniesienia, a jeśli tak to jak duże byłby to koszty?
Wójta Gminy Franciszek  Andruszkiewicz odpowiedział, że większość przypadków lokalizacja hydrantów była ujęta w projekcie budowlanym sieci na co zgodę wyrazili właściciele nieruchomości, ale aby udzielić wystarczającej odpowiedzi musi zapoznać się ze sprawą.
Radny Janusz Bujalski odpowiadając na pierwsze pytanie Przewodniczącego wyjaśnił, że niskie ciśnienie wody nie jest kwestią Biogazowni tylko hydroforni ze względu na małe urządzenie, które zostało zainstalowane, a przez co jest mała tzw. siła przerobu. W Bajorach została zrobiona nowa studnia, która ma dużą wydajność, ale hydrofornia pracuje na małych urządzeniach i nie ma dużej możliwości wytwórczej, aby ciśnienie wody było większe. Hydrofornia była zbudowana dla Bajor Małych i Bajor Dużych, ale wodociąg został rozbudowany o miejscowości Wyskok, Kałki i Brzeźnicę, więc                 i ciśnienie wody jest dużo niższe. Jeśli chodzi o Biogazownię to pobierana woda służy tylko do celów socjalnych.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zapytał o możliwość wykorzystania urządzeń z innych hydroforni.
Radny Janusz Bujalski odpowiedział, że to też nic nie da, gdyż budynek w którym znajdują się urządzenia jest zbyt mały, aby pomieścić dodatkowy sprzęt. Po wspólnym skontrolowaniu wraz z Komisją Rewizyjną stanu infrastruktury przeciwpożarowej na terenie gminy radny przygotował wniosek do budżetu Gminy Srokowo na 2016r  na zabezpieczenie kwoty 14 000zł na wymianę i naprawę hydrantów. 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Agnieszka Gajowniczek poinformowała, że             w rozmowach przeprowadzonych z Komisją Rewizyjną i osobami doradzającymi podczas  kontroli wszyscy doszli do wniosku, że w przyszłym roku odbędzie się kontrola sprawdzająca stan infrastruktury przeciwpożarowej.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad wnioskami pokontrolnymi złożonymi przez Komisję Rewizyjną.
Rada Gminy jednogłośnie - 10 gł. „za” przyjęła wnioski pokontrolne przedstawione przez Komisję Rewizyjną.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt. 10 i przeszedł do  punktu 11 porządku obrad.

Ad.pkt.11
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przedstawił informację, że wnioski do budżetu Powiatu Kętrzyńskiego zostały złożone w terminie w Starostwie Powiatowym w Kętrzynie.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o dyskusję.
Dyskusji brak.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński odczytał :

1.Odpowiedź na interpelację Radnej Ewy Dudek z dnia 26 sierpnia 2015r. na temat otwarcia świetlicy w Sińcu.

2.Odpowiedź Kierownika Referatu Gospodarki Terenowej na pytanie o stanowisko sąsiednich gmin w sprawie przyjęcia zadań związanych z utrzymaniem ciągów pieszo-rowerowych.

3.Odpowiedź Kierownika Referatu Gospodarki Terenowej na temat przesunięcia terminu usunięcia drzew w parku w Sińcu, które złożyło Stowarzyszenie Rozwoju Sołectwa Siniec „Blusztyn”.

4.Odpowiedź Mazurskiego Związku Międzygminnego- Gospodarka Odpadami               w Giżycku na temat mycia pojemników na odpady komunalne, a także w sprawie składania deklaracji o gospodarowaniu odpadami komunalnymi przez właścicieli nieruchomości letniskowych.
5.Odpowiedź Zarządu Dróg Wojewódzkich na interpelację złożoną przez radną Małgorzatę Dwulat w sprawie niszczenia drogi powiatowej na odcinku Srokowski Dwór-Wilczyny przez pojazdy o masie całkowitej powyżej 3,5t.
Radna Małgorzata Dwulat poprosiła Wójta Gminy o wytypowanie i wysłanie komisji na oględziny zniszczonej  przez ciężki sprzęt nowo wybudowanej drogi na odcinku Srokowski Dwór – Wilczyny.
Radna Powiatu Kętrzyńskiego Alicja Kamińska powiedziała, że ze swojej strony na Zarządzie Powiatu zgłosi sprawę zniszczenia drogi. Jeśli chodzi o skrzyżowanie dróg Srokowski Dwór, Wilczyny i Bajory, przy którym znajduje się wysoka skarpa to sprawa będzie załatwiona w późniejszym terminie ze względu na to, że teren ten będzie wystawiony do przetargu przez ANR w Olsztynie i minie jakiś okres czasu zanim stanie się własnością powiatu.
Radna powiedziała też, że chodnik w Kosakowie będzie robiony i w przyszłym tygodniu będzie ogłoszony przetarg na jego wykonanie, a co za tym idzie do zimy powinien być wykonany.
Radna Powiatu Kętrzyńskiego zachęcała do przeglądania strony internetowej starostwa i powiedziała, że został ogłoszony konkurs na projekt graficzny Logo Powiatu Kętrzyńskiego prosząc o umieszczenie tej informacji na stronie Gminy Srokowo.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że w dniu dzisiejszym był                 w Starostwie na spotkaniu z panią Wicemarszałek w związku z decyzją Zarządu Województwa w sprawie podziału środków na PROW na poszczególne powiaty i gminy, z którego wynika, że każda gmina otrzyma 3 mln zł. do wykorzystania na drogi lokalne    (udział PROW będzie wynosił 63%). Rozdanie nastąpi na koniec października br.            i należy dobrze się do tego przygotować, gdyż to będzie jedyne rozdanie funduszy na ten cel. Jeśli chodzi o dokumentację to wstępnie jesteśmy przygotowani na taką inwestycję i będzie to droga na Leśny Rów  od skrzyżowania z drogą z Kętrzyna do Pana Pawłusewicza, druga inwestycja to odcinek drogi w Kosakowie dookoła wsi,          a trzecia to wykonanie wszystkich uliczek w Srokowie (ul. Słoneczna, ul. Młyńska,        ul. Polna) w kostce granitowej ze względu na to, że w niektórych miejscach konserwator zabytków nie zgodzi się na uzgodnienie warunków aby położyć asfalt.
Radna Regina Wieczorek powiedziała, że po przeglądzie dróg Komisja Rolnictwa wskazywała pilną potrzebę naprawy drogi do P. Telickiego. Uważa, że ta droga potrzebuje pilniejszej naprawy niż droga dookoła Kosakowa.

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że dokumentacje stworzy się na takie odcinki dróg, na które wpłyną wnioski do budżetu gminy. 
Radna Regina Wieczorek powiedziała, że droga do P. Telickiego znajduje się w takim stanie, że ciężko tamtędy przejechać.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że omawiany odcinek drogi jest aktualnie naprawiany i wyrównywany.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przedstawił sprawę porozumienia Marszałka Województwa Warm.-Maz. dotyczącego przejęcia dróg leżących przy zakręcie do miejscowości Leśniewo. Uważa, że projekt porozumienia powinien być zaopiniowany przez Radcę Prawnego, gdyż były zgłoszone dwie sprawy przez Komisję Rolnictwa: poprawę nawierzchni i postawienie po prawej stronie balustrady, a w porozumieniu ich nie ma.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński odczytał zaproszenie od Dyrekcji, nauczycieli i uczniów Szkoły Podstawowej w Srokowie dla wszystkich Radnych Rady Gminy Srokowo na uroczystość jubileuszową 70-lecia istnienia i 35-lecia nadania imienia prof. Stanisława Srokowskiego Szkoły Podstawowej w Srokowie.
Radni zdecydowali się  ze swoich diet zafundować symboliczny gwóźdź do nowego sztandaru dla Szkoły Podstawowej  w Srokowie.

Radna Agnieszka Gajowniczek poprosiła  Panią Sekretarz Małgorzatę Chociełowską     o pomoc w przygotowaniu uchwały oficjalnie przyjmującej sztandar szkoły.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że przygotuje taką uchwałę.

Radna Regina Wieczorek przypomniała, że 2 października 2015 odbędzie się rozprawa  sądowa w Sądzie Rejonowym w Kętrzynie na temat gruntu po byłym lokalu „Piwosz”, prosząc radcę prawnego o należyte przygotowanie się do niej. 

Podsumowując temat:

1. Należy wytypować i wysłać komisję na oględziny zniszczonej  przez ciężki sprzęt nowo wybudowanej drogi na odcinku Srokowski Dwór – Wilczyny.

2. Ująć do porozumienia z Marszałkiem Województwa Warm.-Maz. w sprawie  przejęcia dróg leżących przy zakręcie do miejscowości Leśniewo, poprawę nawierzchni i postawienie po prawej stronie balustrady.
3. Przygotować uchwałę na temat sztandaru.
Przewodniczący Rady Gminy zamknął pkt. 11 i przeszedł do  punktu 12 porządku obrad.
Ad.pkt.12

Zakończenie obrad XII sesji Rady Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę            „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XII sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.16.40 zamknął obrady sesji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.

Protokół obejmuje 17 stron i 15 załączników.
                                                                                 Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                       Aleksander Kamiński

Protokół sporządziła:  
 Olga Szostek
