Protokół Nr 11/15

z obrad XI sesji Rady Gminy Srokowo odbytej w sali galerii Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie w dniu 26 sierpnia 2015r.

Początek posiedzenia – godz.14.00, zakończenie posiedzenia –  godz. 16.40.  
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Ad. pkt. 1

Otwarcie posiedzenia Komisji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcie XI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym      (t.j. Dz. U. z 2013r. poz. 594 z póź. zm.) otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński.  
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński otworzył posiedzenie XI sesji Rady Gminy Srokowo, powitał przybyłych gości i radnych.
Pana Wójta Gminy Franciszka Andruszkiewicza,            

Panią Skarbnik Gminy Małgorzatę Cwalina, 

Panią Sekretarz Gminy Małgorzatę Chociełowską,

Pana radcę Prawnego Ryszarda Bielańskiego,

Wysoką Radę
Kierowników jednostek organizacyjnych: panią Elżbietę Sadowską – Kierownika GOPS, pana Stanisława Kachniarza -Kierownika ZGKiM,  pana Janusza Januszewskiego -Dyrektora GOK, panią Jadwigę Zając p.o. Dyrektora Szkoły Podstawowej w Srokowie, pana Dariusza Kowalskiego –Dyrektora Gimnazjum Nr 1 w Srokowie
i Sołtysów.  
Lista obecności radnych i zaproszonych osób stanowi załącznik Nr 1, 2 i 3 do protokołu.
Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy, powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie 14 gł. „za” został wybrany radny Marek Stachurski, kolejny z listy radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński stwierdził prawomocność obrad i przystąpił do realizacji porządku obrad.

Ad. pkt. 2

Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie zmian w porządku obrad.
Do porządku obrad nie wniesiono uwag, po czym został on odczytany przez prowadzącego obrady Przewodniczącego Rady Gminy Srokowo Aleksandra Kamińskiego.
1. Otwarcie XI sesji Rady Gminy Srokowo.

 2.  Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

 3.  Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy Srokowo.

 4.  Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

 5.  Interpelacje i zapytania radnych

 6.  Analiza wykonania budżetu Gminy Srokowo za I półrocze 2015r.

 7.  Wykonanie budżetu szkół za 6 m-cy 2015r. oraz przygotowanie szkół do nowego

       roku szkolnego 2015/2016. 


 8.  Ocena stanu ochrony środowiska w gminie, gospodarka odpadami.

 9.  Podjęcie uchwał w sprawach:

     9.1. powołania Zespołu Opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego

            w Kętrzynie, 

     9.2. zmian w składzie stałych komisji Rady Gminy Srokowo,

     9.3. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020,

     9.4. zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r. 
10.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

11.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

12.  Zakończenie obrad XI sesji Rady Gminy Srokowo.

Przewodniczący obrad zamknął pkt. 2 porządku obrad i przeszedł do reali pkt. 3.

Ad. pkt. 3

Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Gminy Srokowo z dnia 31 lipca 2015 roku.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiarygodnie odzwierciedla przebieg X sesji z dnia 31 lipca 2015 roku. 

W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 15 radnych. Protokół został przyjęty bez uwag, większością głosów – 12 gł. „za”, 2 gł. „wstrzymujące” (radni nieobecni na IX sesji).
Przewodniczący obrad zamknął pkt.3 i przeszedł do  punktu 4 porządku obrad.

Ad. pkt. 4
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
W okresie międzysesyjnym od 31 lipca 2015r. do 26 sierpnia 2015r. Wójt Gminy Srokowo wydał  7 zarządzeń:

1. Zarządzenie nr 69/15 z dnia 5 sierpnia 2015r. w sprawie powołania operatora obsługi informatycznej obwodowych komisji ds. referendum w referendum ogólnokrajowym zarządzonym na dzień 6 września 2015 r.

2. Zarządzenie nr 70/15 z dnia 10 sierpnia 2015r. w sprawie powołania obwodowych komisji do spraw referendum.

3. Zarządzenie nr 71/15 z dnia 10 sierpnia 2015r. w sprawie przedłożenia informacji       z wykonania budżetu Gminy Srokowo za I półrocze.

4. Zarządzenie nr 72/15 z dnia 17 sierpnia 2015r. w sprawie powierzenia stanowiska Dyrektora Gimnazjum Nr 1 w Srokowie.
5. Zarządzenie nr 73/15 z dnia 24 sierpnia 2015r. w sprawie powołania komisji przetargowej do przeprowadzenia przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości stanowiących własność gminy Srokowo.

6. Zarządzenie nr 74/15 z dnia 24 sierpnia 2015r. w sprawie założeń i opracowania materiałów planistycznych do projektu uchwały budżetowej Gminy Srokowo na 2016 rok.

7. Zarządzenie nr 75/15 z dnia 25 sierpnia 2015r. w sprawie ustanowienia odpłatnej służebności przesyłu dla urządzeń elektroenergetycznych w postaci budowy kablowej linii elektroenergetycznej SN 15 kV na działce nr 85/3 w obrębie Leśniewo w gminie Srokowo dla zasilenia infrastruktury sportowo-rekreacyjnej na rzecz ENERGA - OPERATOR SPÓŁKA AKCYJNA z siedzibą w Gdańsku, przy ulicy Marynarki Polskiej 130, 80-557 Gdańsk.
Przewodniczący obrad zamknął pkt.4 i przeszedł do  punktu 5 porządku obrad.
Ad. pkt. 5
Interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o zgłaszanie interpelacji i zapytań radnych.

Radna Ewa Dudek złożyła interpelację do Wójta Gminy Srokowo. Na podstawie § 36 Statutu Gminy Srokowo radna złożyła interpelację w sprawie otwarcia świetlicy wiejskiej w Sińcu. Pomimo wielu wcześniejszych ustaleń nie ma ostatecznego terminu otwarcia świetlicy. Okres wakacji był najlepszym momentem na otwarcie obiektu i udostępnienie  go dzieciom, młodzieży i mieszkańcom. Niestety nie poczyniono w tym kierunku żadnych działań. Świetlica, która powinna być miejscem spotkań i integracji środowiska lokalnego jest nadal zamknięta. Radna zwróciła się z wnioskiem na udzielenie odpowiedzi na następujące pytanie: 

Kiedy nastąpi otwarcie świetlicy wiejskiej w Sińcu?                    
Przewodniczący obrad zamknął pkt. 5 porządku obrad i przed przejściem do pkt. 6
 o godz. 14.40 zaproponował przerwę, która trwała do godz. 14.53.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński i Radni Gminy Srokowo w związku     z odejściem na emeryturę Pani Inspektor Teresy Gryczka podziękowali za dotychczasową pracę. Pani Teresa również podziękowała całej radzie, kierownikom jednostek organizacyjnym i sołtysom za współpracę.
Podczas przerwy o godz. 14.30 na obrady XI sesji Rady Gminy Srokowo przybyła radna Renata Mendala.
Ad.pkt.6
Analiza wykonania budżetu Gminy Srokowo za I półrocze 2015r.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że informacje na temat analizy wykonania budżetu za I półrocze 2015r. wszyscy radni otrzymali drogą elektroniczną dnia13 sierpnia 2015r. Poprosił Panią Skarbnik o krótką analizę tematu.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że  wykonanie budżetu zamieszczone jest również na stronie internetowej i każdy mieszkaniec mógł zapoznać się z tą informacją. Poinformowała, że dochody zostały wykonane w 59,06% planu, dochody bieżące wykonano w 56,59%, a dochody majątkowe wykonano w 82,43% planu. Wydatki zostały zrealizowane w 53,38% w stosunku do planu, wydatki bieżące wykonano w 52,86%, a wydatki majątkowe wykonano w 59,54% . Dochody własne zostały wykonane w kwocie 2 544 982 zł- 60% planu. Największą kwotowo realizacją dochodów  są dochody z subwencji, z podatku dochodowego od osób fizycznych, podatku ze sprzedaży mienia – kwota 120 500 zł, podatek od nieruchomości i osób fizycznych  to kwota 435 607 zł, podatek rolny  to kwota 833 290 zł. Wydatki majątkowe wykonano w kwocie  584 393 zł, wydatki bieżące wykonano na kwotę 6 168 298 zł. Jeśli chodzi o wydatki inwestycyjne – zakończona została realizacja zadania  ,,Zagospodarowanie działek nad Jeziorem Rydzówka z przeznaczeniem na rekreację”- został złożony wniosek o płatność, otrzymaliśmy pierwszą korektę wniosku o płatność       i oczekujemy na drugą lub na kontrolę z Urzędu Marszałkowskiego. Jeśli chodzi o pozostałe wydatki inwestycyjne to dokonano budowę punktów oświetlenia w Solance      i w Skandławkach oraz budowę przyłączenia sieci energetycznej w Pieczarkach.            Z innych zakupów inwestycyjnych zakupiono kopiarko- drukarkę do urzędu i dokonano wymiany serwera. 

Pozostałe wydatki poniesione zostały na remonty dróg 274 tys. zł.- wydatkowano prawie 100% planowanych kosztów. Na oświatę wydano kwotę 2mln 57 tys. zł i 165 tys. zł.      w zakresie opieki wychowawczej, na opiekę społeczną wydano kwotę 1 589 tys. zł.,       a na ZGKiM wydano kwotę 158 929 zł. Oświetlenie ulic pochłonęło kwotę 80 125 zł.,  pobyt zwierząt w schronisku to koszt 17 800 zł., na działalność kultury wydano kwotę 283 tys. zł. Zakład budżetowy utrzymywał się z własnych przychodów i dotacji na dopłatę każdego 1m³ ścieków.
Jeśli chodzi o spłatę kredytów to na 30 czerwca 2015r. gmina posiadała zobowiązania    z tytułu trzech zawartych umów pożyczek w kwocie 1 540 tys. zł. i  krótkoterminowe zobowiązanie na kwotę 380 tys. zł. płatne do końca grudnia br. Zobowiązania te będą spłacane do końca 2019r. 
Realizacja zadań budżetowych wiązała się z zaciągnięciem kredytu bieżącego               w wysokości 500 tys. zł. i ten kredyt jest cały czas zaangażowany. 
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński podziękował Pani Skarbnik za przedstawioną informację i poprosił o zabranie głosu i dyskusję. Wobec braku pytań poprosił o głosowanie na temat przyjęcia analizy wykonania budżetu Gminy Srokowo za I półrocze 2015r.
Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za” przyjęła analizę wykonania budżetu Gminy Srokowo za I półrocze 2015r.

Przewodniczący obrad zamknął pkt.6 i przeszedł do  punktu 7 porządku obrad.
Ad.pkt.7

Wykonanie budżetu szkół za 6 m-cy 2015r. oraz przygotowanie szkół do nowego roku szkolnego 2015/2016.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że materiały na temat wykonania budżetu szkół  radni analizowali na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy Srokowo, na którym byli również obecni dyrektorzy szkół. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Radna Katarzyna Żejmo odczytała protokół z wizytacji placówek oświatowych w Gminie Srokowo w dniu 19 sierpnia 2015r. Tego dnia radna Katarzyna Żejmo i Ewa Dudek członkowie Komisji Edukacji i Spraw Społecznych Rady Gminy Srokowo sprawdziły stan placówek oświatowych przed rozpoczęciem roku szkolnego 2015/2016. Podczas kontroli uczestniczyli również dyrektorzy szkół Pani Jadwiga Zając – p.o. Dyrektora Szkoły Podstawowej w Srokowie z Filią w Solance i Pan Dariusz Kowalski – Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie. Wyniki pokontrolne wyglądają następująco:
Szkoła Podstawowa w Srokowie:
Na potrzeby szkoły zaadoptowano szatnię na klasopracownię, w której będą się uczyć dzieci klasy I. Klasa jest jasna, ma doświetloną tablicę, położono również panele              i zostały zamówione nowe meble. Zaadoptowano również skład opałowy na szatnię. Podczas wizytacji pomieszczenie było wykończone, brakowało tylko szafek, które wcześniej zostały zamówione i będą dostarczone i zamontowane do końca sierpnia. Odnowiony i pomalowany został korytarz szkolny oraz szatnie dziewcząt i chłopców przy sali gimnastycznej. Usunięto usterki na dachu przedszkola i małej sali sportowej.    W chwili obecnej trwają prace związane z usunięciem usterek na dachu budynku szkoły. Wymieniono część rynien, łat i podsufitek. W ostatnim tygodniu sierpnia zaplanowano odnowienie i pomalowanie sali gimnastycznej.
Szkoła Podstawowa w Solance:

Został odnowiony i pomalowany korytarz i kilka pomieszczeń. Zaadoptowano część holu na pomieszczenie, w którym będzie znajdował się punkt przedszkolny dla czterolatków. Przewieziono meble, ławki i pomoce naukowe ze Szkoły Podstawowej w Jegławkach. Doświetlono tablice.
Gimnazjum Nr 1 w Srokowie:

Częściowo wymieniono oświetlenie w kilku salach oraz na korytarzu. Doświetlono tablice. Zamówione zostały nowe meble do jednej z klas. Komisja zwróciła uwagę na konieczność wyremontowania i przygotowania świetlicy szkolnej w Srokowie, która jest w bardzo złym stanie. Dzieci przebywają od wczesnych godzin porannych, a po lekcjach zostają do godziny 15 dlatego należy stworzyć w świetlicy odpowiednie warunki do nauki i zabawy.
Podsumowanie końcowe:

Radne Katarzyna Żejmo i Ewa Dudek stwierdziły zgodność informacji                      z przedstawionymi w dokumentach, które przygotowali dyrektorzy szkół. Pokrywają się one ze stanem faktycznym. Według Pań Radnych szkoły zostały dobrze przygotowane do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński podziękował paniom radnym za rzetelne przedstawienie informacji pokontrolnej z przeprowadzonej inspekcji szkół. Przewodniczący poprosił o dyskusję.
Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski powiedział, że w dniu jutrzejszym - tj. 27.08.2015r. będzie dodatkowo wykonany przegląd i konserwacja boiska ,,Orlik”. Koszt takiej usługi opiewa na kwotę ok. 1300 zł. i szkoła jest zobowiązana do wykonywania takich czynności 1 raz w roku. Zgodnie z rozporządzeniem MEN dnia 31 sierpnia odbędzie się obowiązkowy przegląd wszystkich budynków szkolnych.  
Radna Ewa Dudek zapytała czy 4- latki będą dowożone do punktu przedszkolnego?

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska odpowiedziała, że gmina ma obowiązek dowożenia 4 letnich dzieci do szkoły. Po sprawdzeniu informacji odpowie Pani Radnej na to pytanie.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zamknął dyskusję i poprosił o głosowanie na temat przyjęcia informacji.
Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za” przyjęła informację na temat wykonania budżetu szkół za 6 m-cy 2015r. oraz przygotowania szkół do nowego roku szkolnego 2015/2016

Przewodniczący obrad zamknął pkt. 7 i przeszedł do  punktu 8 porządku obrad.
Ad.pkt.8
Ocena stanu ochrony środowiska w gminie, gospodarka odpadami.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że materiały na temat stanu ochrony środowiska w gminie, gospodarka odpadami  radni analizowali na wspólnym posiedzeniu komisji stałych Rady Gminy Srokowo, na którym była obecna Pani Dorota Duda- pracownik Urzędu Gminy. Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.
Radny Krzysztof Mościcki nawiązał od dyskusji, która miała miejsce na posiedzeniu wspólny komisji, a mianowicie o możliwość dofinansowania kosztów usuwania azbestu. W broszurach, które otrzymali radni jest informacja, że jeżeli eternit jest w złym stanie, a gmina nie ogłosiła konkursu  to właściciel ma obowiązek usunąć go na własny koszt i złożyć na składowisku odpadów niebezpiecznych wyznaczonych do tego typu składowisk. Powiedział, że dofinansowanie usuwania azbestu możliwe jest tylko za pośrednictwem gminy tylko na podstawie konkursów ogłaszanych przez gminę na tego rodzaju zadania. Uważa, że tym problemem należy zająć się dużo bardziej energicznie niż dotychczas, gdyż już gmina ma opóźnienia w składowania tego materiału. Uważa, że im bliżej będziemy terminu zakończenia operacji tym mniejsze dostaniemy dofinansowanie ze względu na coraz mniejsze środki finansowe przeznaczone w województwie na ten cel. Na dzień dzisiejszy można dostać dofinansowanie w wysokości 80%, ale za 5 lat może to być tylko 20% ze względu na duże prawdopodobieństwo wyczerpania środków. W takim przypadku decyzja o usunięciu azbestu będzie musiała być sfinansowana przez właściciela lub zarządcę nieruchomości.
Radna Agnieszka Gajowniczek poprosiła Pana Wójta o lobbowanie sprawy obniżenia stawek za odbiór śmieci na zarządzie w MZMGO w Giżycku.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że plan wykonany z inwentaryzacją w 2012r w gminie Srokowo obejmuje 971,7 tony wyrobów zawierających azbest. W roku 2013 unieszkodliwiono 10,8 ton, a do dnia dzisiejszego wskaźniki wzrosły do 19,12 ton. Jest to wskaźnik poniżej przeciętnej jeśli chodzi             o unieszkodliwianie wyrobów zawierających azbest.  Przewodniczący zamknął dyskusje i przeszedł do głosowania.
Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za” przyjęła ocenę stanu ochrony środowiska w gminie, gospodarka odpadami.  

Przewodniczący obrad zamknął pkt. 8 i przeszedł do  punktu 9 porządku obrad.
Ad.pkt.9 

Podjęcie uchwał w sprawach:

9.1. Powołania Zespołu Opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Kętrzynie. 

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił Panią Przewodniczącą Reginę Wieczorek o odczytanie projektu uchwały Nr XI/40/15Rady Gminy Srokowo z dnia 26 sierpnia 2015r.  
Po odczytaniu uchwały  przez Radną Reginę Wieczorek Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił o zabranie głosu. Wobec braku zapytań Przewodniczący przeszedł do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za” prodjęła Uchwałę Nr XI/40/15 Rady Gminy Srokowo w sprawie powołania Zespołu Opiniującego kandydatów na ławników do Sądu Rejonowego w Kętrzynie.
Przewodniczący obrad zamknął pkt. 9.1 i przeszedł do  punktu 9.2 porządku obrad.
9.2. Zmian w składzie stałych komisji  Rady Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński odczytał wniosek, który wpłynął od 5 radnych w sprawie odwołania radnej Renaty Mendala z funkcji Przewodniczącej Komisji Edukacji i Spraw Społecznych. Przewodniczący poprosił radną Renatę Mendala o ustosunkowanie się do zarzutów skierowanych w jej kierunku.

Radna Renata Mendala  zgodziła się z opinią, którą przedstawili radni, wyjaśniła jakie powody są przyczyną niewywiązywania się jej z funkcji Przewodniczącej Komisji Edukacji i Spraw Społecznych i zrzekła się z funkcji radnej.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zapytał Radcę Prawnego Ryszarda Bielańskiego czy w sytuacji gdy radna zrzekła się funkcji należy przegłosować tą decyzję?
Radca Prawny Ryszard Bielański powiedział, że jeśli Rada Gminy przegłosuje wniosek rezygnacji to radna Mendala będzie odwołana z funkcji Przewodniczącej Komisji, gdyż każda rezygnacja może być przyjęta lub nie przez Wysoką Radę.

O godzinie 15.21 Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński ogłosił przerwę,
 która trwała do godziny 15.29.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński po przerwie zaproponował przegłosowanie przyjęcia rezygnacji radnej Renaty Mendala  funkcji Przewodniczącej Komisji Edukacji i Spraw Społecznych.
Za przyjęciem rezygnacji głosowało 14 radnych „za” 1 głos wstrzymujący od głosowania.
Rada Gminy przyjęła rezygnację Radnej Renaty Mendala a funkcji Przewodniczącej Komisji Edukacji i Spraw Społecznych.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zarządził zgłoszenie kandydata na funkcję Przewodniczącego Komisji Edukacji i Spraw Społecznych.

Radna Regina Wieczorek zaproponowała kandydaturę radnej Ewy Dudek, przedstawiając ją w bardzo dobrym świetle jako osobę zaangażowaną w pracę na rzecz Rady Gminy i swojej komisji, w której jest bardzo aktywna i konsekwentna.
Radna Ewa Dudek wyraziła zgodę na objęcie funkcji Przewodniczącej Komisji Edukacji  i Spraw Społecznych.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zarządził zamknięcie listy kandydatów i zaproponował głosowanie.
Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za” przyjęła propozycję zamknięcia listy kandydatów na funkcję Przewodniczącego Komisji Edukacji i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zaproponował przystąpienie do głosowania nad wyborem Przewodniczącej Komisji Edukacji i Spraw Społecznych.

Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za” przyjęła kandydaturę Radnej Ewy Dudek na Przewodniczącą Komisji Edukacji i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński pogratulował nowej Pani Przewodniczącej wyboru życząc owocnej pracy na nowym stanowisku. Przewodniczący poprosił radnego Piotra Dziadoń o odczytanie projektu uchwały Nr XI/41/15 Rady Gminy Srokowo z dnia 26 sierpnia 2015r. w sprawie zmian w składzie stałych komisji Rady Gminy Srokowo. Po odczytaniu uchwały przez Radnego Piotra Dziadoń Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad uchwałą.
Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za” podjęła Uchwałę Nr XI/41/15 Rady Gminy Srokowo w sprawie zmian w składzie stałych komisji Rady Gminy Srokowo.
Radna Ewa Dudek podziękowała za zaufanie, którym obdarzyli ją radni.
Przewodniczący obrad zamknął pkt. 9.2 i przeszedł do  punktu 9.3 porządku obrad.

9.3. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020.
9.4. zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił Panią Skarbnik Małgorzatę Cwalina o zabranie głosu.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina wyjaśniła, że jeżeli chodzi o Wieloletnią Prognozę Finansową to zmiany dotyczą przyjęcia dochodów i wydatków  do budżetu gminy ze względu na przyjęcie Decyzji  Nr 179/15 z dnia 5 sierpnia 2015r. Wojewody Warmińsko – Mazurskiego zwiększającej środki na zadania własne gminy – a dokładnie kwotę dotacji na wyprawkę szkolną- 2 363 zł.. a także zmiany w wydatkach pomiędzy zadaniami,  działami, rozdziałami i paragrafami w jednostkach organizacyjnych gminy. Do listy przedsięwzięć oraz WPF dodano zadanie pod nazwą likwidacja wysypiska śmieci w Srokowie na lata 2005-2020 o wartości 45 000 zł. Przeniesiono środki               w kwocie 93 700 zł. na zadaniu ,,Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej      z roku 2015 na 2017 rok”.
Zmiany w dochodów wynikają z przyjęcia do budżetu środków na wyprawkę szkolną       i jest to kwota 2 363 zł. W Urzędzie Gminy przyjęcie zadań po stronie wydatków wynika z wydatków bieżących: zakup usług w Urzędzie Gminy- 30 000zł., zakup usług- Rada Gminy -2 000zł., wycena nieruchomości- 5 000zł., likwidacja wysypiska- 6 700zł.             i zakup energii oświetlenia ulic- 30 000zł. Zmniejszenie środków na zadaniu inwestycyjnym – termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej- 93 700zł.           i zmniejszenie dotacji na GOK  ze względu na niezatrudnienie sprzątaczki od I-VIII – 15 000zł. Zmiany polegają również na przeniesieniu między działami i zadaniami w funduszu sołeckim sołectwa Silec – zakup elementów placu zabaw i przeznaczenie środków na remont dachu w świetlicy w Silcu. Jeśli chodzi o sołectwo Wilczyny to zmniejszono środki na wyposażenie świetlicy w Jegławkach na kwotę 3 300zł, zwiększono środki na naprawę drogi w Kolkiejmach do kwoty 5 500zł., remont świetlicy w Wilczynach do kwoty 3 683,72zł. (rezygnacja z festynu wiejskiego w Wilczynach), wykonanie oświetlenia solarnego przy przystanku w Jegławkach- 4 700zł., rezygnacja      z wyposażenia boiska szkolnego w Skandławkach na kwotę 5 000zł. oraz zakup kosiarki, wykaszarki i paliwa – 4 000zł. W sołectwie Leśniewo zrezygnowano z wynajmu TOY-TOY na remont i wyposażenie świetlicy na kwotę 2 500zł.
W Szkole Podstawowej w Srokowie zwiększono środki na wyprawkę szkolną – kwota 2 363zł i zwiększenie kwoty na zakup energii  o kwotę 15 000zł. w Gimnazjum Nr 1        w Srokowie zwiększono środki na zakup energii o 20 000zł.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński otworzył dyskusję.

Radny Krzysztof Mościcki powiedział, że cały temat był wnikliwie przeanalizowany na ostatnim wspólnym posiedzeniu komisji i proponuje nie wracać do dyskusji.

Radny Marek Stachurski zapytał o sprawę dachu w Silcu. Czy kwota 10 000zł zabezpieczona na ten cel będzie wystarczająca? 
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina odpowiedziała, że na specyfikację umieszczoną na naszej stronie internetowej odpowiedział  wykonawca, który złożył swoją ofertę na wykonanie tego zadania.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił radną Reginę Wieczorek o odczytanie projektu uchwały Nr XI/42/15 Rady Gminy Srokowo z dnia        26 sierpnia 2015r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020. Po odczytaniu uchwały przez Radną Reginę Wieczorek, Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za” podjęła Uchwałę Nr XI/42/15 Rady Gminy Srokowo w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020. 

Przewodniczący obrad zamknął pkt. 9.3 i przeszedł do  punktu 9.4 porządku obrad.
9.4. zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński otworzył dyskusję. Zapytał Panią Skarbnik – czy rezerwa funduszy z termomodernizacji przeznaczonej na szkołę będzie w całości wykorzystana na energię?
Skarbnik Gminy Srokowo Małgorzata Cwalina odpowiedziała, że część środków z termomodernizacji nie została w całości wydatkowana.

Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała Panią Skarbnik, że skoro nauczyciele mają pobory płacone z góry to czy na wrześniowej sesji będzie podjęta decyzja o przesunięcie środków?
Skarbnik Gminy Srokowo Małgorzata Cwalina odpowiedziała, że płace są zabezpieczone w budżecie, ale jeśli chodzi o punkt przedszkolny przewidywane są przesunięcia ze względu na zastępstwo i przesunięcia między paragrafami.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że arkusze organizacyjne na nowy rok szkolny są zatwierdzane do końca maja, ale do końca sierpnia dyrektorzy składają aneksy do arkuszy ze względu na to, że nie wiedzą jakie będzie zatrudnienie i ile dzieci będzie uczęszczało do poszczególnych oddziałów. Na dzień dzisiejszy wiemy, że doszedł oddział punktu przedszkolnego w Solance,  dyrektor Kozicki odszedł na roczny urlop na poratowanie zdrowia, w klasach ,,O’’ muszą być prowadzone lekcje        j. angielskiego i dojdzie do podziału jednej z klas. To wszystko wpływa na  konieczność kolejnych przesunięć w budżecie. Zmiany tego typu mogą odbywać się do końca miesiąca sierpnia.
Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski powiedział, że w ramach oszczędności,  pięciu nauczycieli będzie dojeżdżało ze S.P. w Srokowie do S.P.              w Solance. Ze względu na braki  nauczycieli dodatkowo powinien być zatrudniony nauczyciel do oddziału 4-latków w Solance.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński poprosił Wiceprzewodniczącego Piotra Dziadoń o odczytanie projektu uchwały Nr XI/43/15 Rady Gminy Srokowo z dnia  26 sierpnia 2015r. w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r. Po odczytaniu uchwały przez Wiceprzewodniczącego Piotra Dziadoń, Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przeszedł do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy jednogłośnie - 15 gł. „za” podjęła Uchwałę Nr XI/43/15 Rady Gminy Srokowo w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.
Przewodniczący obrad zamknął pkt. 9.4 i przeszedł do  punktu 10 porządku obrad.
Ad.pkt.10 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
1.Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zapytał Pana Wójta o sprawę otwarcia Świetlicy w Sińcu czy będzie ona otwarta, a jeśli tak to w jakim terminie?

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że w budżecie nie ma środków na otwarcia świetlic wiejskich. Poza tym świetlica powinna mieć swego opiekuna wybranego podczas zebrania w sołectwie.

Radna Renata Mendala powiedziała, że 29 sierpnia sołtys i rada sołecka chcą zorganizować zebranie sołeckie, na którym wybiorą świetlicową.
Radna Ewa Dudek powiedziała, że niejednokrotnie radna Mendala prosiła o to aby świetlica w Sińcu była otwarta i ten temat trwa już bardzo długo.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że pani sołtys od czerwca br. jest w posiadaniu kluczy do świetlicy i nie widzi problemu w tym, aby świetlica na zasadzie wolontariatu była otwierana.

Radna Renata Mendala powiedziała, że chciałaby zorganizować uroczysta otwarcie, aby przy okazji móc zorganizować jakieś atrakcje dla mieszkańców. Cały czas czeka na sygnał z Urzędu Gminy.

Skarbnik Gminy Srokowo powiedziała, że świetlica w Jankowicach została otwarta we wrześniu 2014r. tuz po oddaniu jej do użytku. Radni nie  byli zaangażowani tą sprawą, gdyż była to inicjatywa mieszkańców sołectwa i rady sołeckiej.
Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że już w ubiegłym roku radna Renata Mendala chciała otworzyć świetlicę wiejską, ale otrzymała odpowiedź, że ze względu na brak odbioru technicznego nie może tego zrobić. Czekała do tej pory i nadal nic się w tym temacie nie dzieje. Pan Wójt obiecał, że skontaktuje się z sołtysem i radą sołecką, aby w lipcu otworzyć świetlicę, aby w okresie wakacji mogła być wykorzystana. Do tej pory nikt nie skontaktował się z sołtysem. Radna uważa, że mieszkańcy cały czas z entuzjazmem czekali na otwarcie, który na dzień dzisiejszy już wygasł.  
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że nie jest osoba odpowiedzialną za otwieranie świetlicy wiejskiej, którą mieszkańcy otrzymali dzięki staraniom gminy, a teraz nie potrafią sobie zorganizować otwarcia.

Przewodniczący obrad zamknął pkt. 10 i przeszedł do  punktu 11 porządku obrad.
Ad.pkt.11 

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przedstawił informacje, które otrzymał od ostatniej sesji Rady Gminy.

1.Zaproszenie na rozpoczęcie roku szkolnego do Szkoły Podstawowej w Srokowie.

2.Zaproszenie na uroczyste podsumowanie V warsztatów rzeźbiarskich  w dniu 05.09.2015r. o godz.14.00 w Leśnej Szkole przy siedzibie Nadleśnictwa Srokowo.
3.Dnia 27.08.2015r. o godz. 16.00 w GOK w Srokowie zarząd LGD9 zaprasza na konsultacje społeczne na temat lokalnej strategii rozwoju na lata 2014-2020. Plan spotkania można pobrać ze strony internetowej LGD9.

4.Radni Powiatu Kętrzyńskiego w związku z rozpoczęciem procedury uchwalania budżetu Powiatu Kętrzyńskiego na rok 2016, zawiadamiają mieszkańców, że przyjmowane są wnioski do projektu budżetu Powiatu Kętrzyńskiego na rok 2016 oraz do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej obejmującej rok 2016 oraz co najmniej trzy kolejne lata. Wnioski należy składać w terminie do 15.09.2015r.

Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński zaproponował wspólne posiedzenie komisji stałych Rady Gminy przed 15 września 2015r ze względu na wcześniejsze wypracowanie wniosków do budżetu Powiatu Kętrzyńskiego.
5.Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński przedstawił informację przygotowaną przez Kierownika Referatu Gospodarki Terenowej Pana Jerzego Puszko na temat dwóch przetargów, które odbywały się na nieruchomość położoną w Srokowie przy ul. Barciańskiej. 
6.Radna Agnieszka Gajowniczek poruszyła sprawę ufundowania sztandaru dla Szkoły Podstawowej w Srokowie. Chodzi o problem z nazwą szkoły, która będzie widniała na awersie sztandaru. Według informacji dwie nazwy przewijają się w dokumentach:                 
1. Szkoła Podstawowa im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie.
           2.Szkoła Podstawowa im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie z filią
              w  Solance.

Jeśli chodzi o podjętą uchwałę, która powstała po likwidacji SP w Solance i zawiązaniu Filii w Solance jest w niej ujęty zapis, że jest to Szkoła Podstawowa im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie w której skład wchodzi filia. Czy taki zapis jest poprawny gdyż w statucie szkoły jest zapis „Szkoła Podstawowa im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie z filią w Solance”? 

Pytanie: Jaka nazwa ma być na sztandarze?
Radca Prawny Ryszard Bielański odpowiedział, że według niego poprawną nazwa jest nazwa umieszczona w Statucie Szkoły, a mianowicie „Szkoła Podstawowa im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie z filią w Solance”. 
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński powiedział, że podczas spotkania z przedstawicielami Kuratorium Oświaty ten temat był poruszany i z rozmowy wynikło, aby posługiwać się nazwą „Szkoła Podstawowa im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie z filią w Solance”. 

Radny Krzysztof Mościcki powiedział, że na sztandarze należy umieścić nazwę  „Szkoła Podstawowa im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie”. Szkoła jest zawsze taka sama, raz jest to zespół, teraz filia, ale należy pamiętać, że cała akcja jest inicjatywą społeczeństwa.

Ostatecznie postanowiono, że na sztandarze powinien widnieć napis:           „Szkoła Podstawowa im. prof. Stanisława Srokowskiego w Srokowie”.  
7.Radna Regina Wieczorek zapytała Pana Wójta o następujące kwestie:

1.Jakie były ustalenia w sprawie ścieżek rowerowych? 

2.Jak jest zaplanowana obsługa kompleksu rekreacyjnego nad j. Rydzówka? 

3.Jak wygląda sprawa składania wniosków suszowych w Urzędzie Gminy Srokowo?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że:
Ad.1W rozmowie z dyrektorem dowiedział się, że zostało wystosowane pismo w sprawie całorocznego utrzymania ścieżek przez gminę. Po rozmowie z Panem Przewodniczącym wspólnie zajęli stanowisko, że Gminy Srokowo nie stać na utrzymanie tych ścieżek, poza tym nie mamy odpowiedniego sprzętu, ani ludzi do tego przeszkolonych- jest to dla nas spore wyzwanie  i duże obciążenie finansowe.

Ad.2 Jeśli chodzi o obsługę kompleksu rekreacyjnego to na dzień dzisiejszy pracuje tam jedna osoba. 

Ad.3 Na stronie internetowej Urzędu Gminy Srokowo znajdują się wszystkie informacje na temat składania wniosków suszowych, a także formularz wniosku do pobrania. Jeśli ktokolwiek z zainteresowanych nie ma możliwości skorzystania ze strony internetowej to w sekretariacie UG znajdują się wszystkie informacje i dokumenty, które można  pobrać.
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała pana Wójta, czy mógłby kazać pracownikom interwencyjnym, aby umyli kajaki użytkowane na kompleksie rekreacyjnym?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że praca ta zostanie zlecona.
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała pana Wójta, czy ogłoszenia na temat sprzedaży działek widnieją tylko na naszej stronie internetowej?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że musi zapytać o to Kierownika Referatu Gospodarki Terenowej.

Radca Prawny Ryszard Bielański poinformował radnych, że Sąd Rejonowy w Kętrzynie wyznaczył termin rozprawy sądowej w sprawie byłego „Piwosza” na 2.10.2015r.
Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński podziękował radnej Renacie Mendala za prowadzenie funkcji Przewodniczącej Komisji Edukacji i Spraw Społecznych i dotychczasową współpracę.

Przewodniczący obrad zamknął pkt. 11 i przeszedł do  punktu 12 porządku obrad.
Ad.pkt.12 

Zakończenie obrad XI sesji Rady Gminy Srokowo
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę            „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XI sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.16.40 zamknął obrady sesji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.

Protokół obejmuje 13 stron i 13 załączników.
                                                                                 Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                      Aleksander Kamiński
Protokół sporządziła:

 Olga Szostek
