 Srokowo, 20.04.2021 r.  

Sprawozdanie z realizacji Programu współpracy Gminy Srokowo                  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za rok 2020.


1. Wprowadzenie 
	Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie (t.j. Dz. U. 2020 r. poz. 1057) nakłada na organy administracji publicznej obowiązek realizacji zadań ze sfery publicznej, we współpracy z organizacjami pozarządowymi. 
Rada Gminy w Srokowie Uchwałą Nr XIV/85/2019 z dnia 27 listopada 2019 r. przyjęła ,,Program współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2020.” 
Zgodnie z w/w programem Wójt Gminy Srokowo przedkłada Radzie Gminy sprawozdanie                                          z realizacji programu za rok poprzedni. 
2. Forma współpracy
	W roku 2020 współpraca z organizacjami pozarządowymi była realizowana                        w szczególności poprzez wspieranie realizacji zadania wraz z udzieleniem dotacji na jego dofinansowanie. 
	W roku 2020 Gmina Srokowo realizowała także współpracę z organizacjami pozarządowymi w formie pozafinansowej w zakresie wzajemnego informowania się                       o planowanych kierunkach działalności, współdziałania poprzez:
a) konsultowanie  z podmiotami programu, odpowiednio do zakresu ich działania, projektów aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji,
b) udzielenie informacji o istnieniu innych źródeł finansowania, zwłaszcza pochodzących            z sektora prywatnego, funduszy celowych i prywatnych fundacji. Informacje były na bieżąco zamieszczane na stronie Gminy Srokowo ww.gminasrokowo.pl oraz wysyłanie za pomocą poczty e-mail; 
c) prowadzenie i aktualizacja wykazu organizacji pozarządowych i innych podmiotów                      na stronach internetowych Urzędu; 
d) udostępnienie pomieszczeń, sali konferencyjnej na spotkania i szkolenia. 



3. Priorytetowe zadania publiczne oraz wysokość środków przeznaczonych na ich realizacje. 
Zadania realizowane we współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2020 roku dotyczyły poniższych dziedzin: 
1) a) Turystyka i wypoczynek- Organizacja czasu wolnego dla dzieci i młodzieży w tym zajęcia świetlicowe m.in. warsztaty kulinarne, rękodzieła- 3000,00 zł 
b) Wakacje w Siodle -4000,00 zł 
2) Edukacja i wychowanie-Wspieranie funduszy stypendialnych- 8000,00 zł 
3) Działalność na rzecz mniejszości narodowych i etnicznych- Podtrzymywanie kultury                 i tradycji mniejszości narodowych Gminy Srokowo- 6000,00 zł 


4. Współpraca finansowa oraz osiągnięte cele.   
W ramach otwartych konkursów na realizację zadań publicznych Gminy Srokowo Wójt podpisał umowy na realizację następujących zadań: 

1.
a)  Nazwa zadania: Organizacja czasu wolnego dla dzieci i młodzieży w tym zajęcia świetlicowe m.in. warsztaty kulinarne, rękodzieła
     Kwota zadania: 3000,00 zł
     Podmiot realizujący zadanie: Srokowskie Stowarzyszenie Rozwoju Sołectwa Siniec ,,Blusztyn” 

Zadanie publiczne pt. ,,Ferie i Wakacje w Sińcu, Jankowicach i Silcu 2020” było realizowane od 01 marca 2020 r do 30 listopada 2020 r. We wszystkich warsztatach powadzonych przez Stowarzyszenie 
Rozwoju Sołectwa Siniec ,,Blusztyn” łącznie wzięło udział 126 uczestników. W ramach zadania były realizowane: 
- warsztaty rzeźbiarskie i rękodzieła
- warsztaty kulinarne 
- warsztaty malarskie 
Dzieci i młodzież mogły w ten sposób spędzić Ferie i Wakacje aktywnie w sposób zorganizowany. Dzięki zajęciom prowadzonym przez Stowarzyszenie ,,Blusztyn’’ mogły poszerzyć swoje umiejętności i rozwinąć zdolności manualne. 

Dotacja została wykorzystana w całości i rozliczona terminowo. 

b) Nazwa zadania: Wakacje w siodle 
Kwota zadania: 4000,00 zł 
     Podmiot realizujący zadanie: Srokowskie Stowarzyszenie Rozwoju Sołectwa Siniec ,,Blusztyn” 

Zadanie publiczne było realizowane od 1 lipca do 31 sierpnia 2020r. W tym czasie dzieci                      i młodzież z terenu Gminy Srokowo mogły uczestniczyć w zajęciach nauki jazdy konnej. Zajęcia były podzielone na 3 Turnusy w których łącznie wzięło udział 42 uczestników.    Dzięki zajęciom nauki jazdy konnej osiągnięto rezultaty tj. : 
- nabycie umiejętności przez uczestników turnusu jazdy konnej; 
-powiększenie grona zwolenników codziennej rekreacji ruchowej; 
-powiększenie grona młodych osób doceniających walory spędzania czasu w ruchu i na świeżym powietrzu;
-popularyzacja sportu i promocja gminy Srokowo
-integracja młodzieży.

Dotacja została wykorzystana w całości i rozliczona terminowo. 


2. Nazwa zadania:  Wspieranie funduszy stypendialnych. 
    Kwota zadania: 8000,00 zł
    Podmiot realizujący zadanie: Srokowskie Stowarzyszenie ,,Sukces Każdego Dziecka”

Poszczególne zadania były realizowane od 01.03.2020 r. do 30.12.2020 r. 

Realizacja programu stypendialnego to forma pomocy dla zdolnej młodzieży pochodzącej           z niezamożnych rodzin w kontynuowaniu nauki, rozwijaniu zdolności oraz lepszemu startu        w dorosłe życie. 

Osiągnięte rezultaty:
- w okresie 01.03.2020 r. do 30.12.2020 r. zostało wypłaconych 9 stypendiów dla uczniów zameldowanych na stałe na terenie Gminy Srokowo w miesiącach II-VI, natomiast w miesiącach IX-XII zostały wypłacone 4 stypendia. 
- w okresie 01.03.2020r. -30.07.2020 r.  otrzymał stypendium pomostowe 1 student. 
Realizacja programu stypendialnego to forma pomocy dla zdolnej młodzieży pochodzącej       z niezamożnych rodzin w kontynuowaniu nauki, rozwijaniu zdolności oraz lepszemu startu w dorosłe życie. 
[bookmark: _Hlk38004976]W ramach programu stypendialnego zaplanowane były imprezy charytatywne. Jednak przez sytuacji epidemiologiczną odbyła się tylko jedna z tych imprez- zabawa ostatkowa. 
Prowadzona była również kampania na rzecz pozyskania 1 % podatku dochodowego od osób fizycznych i prawnych poprzez wydrukowanie i rozprowadzenie ulotek. 

Dotacja nie została wykorzystana w całości. Stowarzyszenie zwróciło niewykorzystaną część dotacji w kwocie 4026,47 zł na rachunek Urzędu Gminy Srokowo. 


3. Nazwa zadania:  Podtrzymywanie kultury i tradycji mniejszości narodowych.
Kwota zadania: 6000,00 zł 
Podmiot realizujący zadanie:Związek Ukraińców w Polsce, Zarząd Oddziału                          w Olsztynie.  

Zadanie było realizowane od 01 czerwca 2020r.- 30 listopada 2020r. 

Realizacja projektu umożliwiła dostęp mieszkańcom wsi gminy Srokowo i ościennych dostęp do kultury. Ponadto realizacja zadania pozwoliła na :
- Prezentację różnorodnej kultury ukraińskiej, folkloru, tańca, pieśni autorskich, która znacznie wzbogaca ofertę kulturalną naszego regionu także i poprzez udział popularnych wykonawców profesjonalnych zarówno z Ukrainy jak i z Warmii i Mazur. 
- Otwarcie wystawy poświęconej XXX-leciu ZUwP ,,Mieliśmy Zniknąć”  
-Inspirowanie środowisk w tym przede wszystkim ludności wiejskiej mającej znikomy dostęp do dóbr kultury do aktywności kulturalnej, udziału w zespołach artystycznych poprzez prezentacje najlepszych wykonawców zarówno z regionu jak i Polski, Ukrainy, itd. 
-Podtrzymywanie tożsamości narodowej. 
-Popularyzacja wielonarodowej, wieloetnicznej, wieloreligijnej gminy Srokowo.

W związku z pandemią COVID-u ograniczono obecność fizyczną publiczności do bezpiecznego minimum. Dzięki transmisji on-line Srokowską inaugurację obejrzało około          3 tysiące osób. 

Dotacja została wykorzystana w całości i rozliczona terminowo. 

5.  Konsultacje z organizacjami pozarządowymi.

	 Przedmiotem konsultacji był projekt Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2020 rok.
Konsultacje przeprowadzone były w terminie od 2 października 2019 r. do 23 października 2019r.
Konsultacje społeczne zostały przeprowadzone w formie:
-przyjmowania pisemnych opinii, uwag i wniosków na temat projektu przedmiotowej uchwały                 na formularzu stanowiącego załącznik do niniejszego zarządzenia;
-otwartego spotkania informacyjno-konsultacyjnego z przedstawicielami organizacji pozarządowych w dniu 17 października 2019 r. o godz. 14.00. 
Konsultacje zostały przeprowadzone poprzez:
- zamieszczenie projektu uchwały w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Srokowo bip.gminasrokowo.pl oraz na stronie internetowej Gminy Srokowo http://www.srokowo.warmia.mazury.pl/  w zakładkach organizacje pozarządowe;
- udostępnienie projektu uchwały w siedzibie Urzędu Gminy Srokowo (pok. nr 9),
w okresie konsultacji w godzinach pracy urzędu;
Formularz, o którym mowa w ust. 1 pkt1 można było składać w sekretariacie Urzędu Gminy Srokowo (pok. nr 9) lub przesłać drogą elektroniczną na adres  sekretariat@gminasrokowo.pl   do dnia 23  października 2019 roku.
W wyznaczonym terminie konsultacji nie wpłynęła żadna opinia. 
Zgodnie z Uchwałą Nr XVIII/89/16 Rady Gminy Srokowo z dnia 26 lutego 2016r. w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji społecznych z mieszkańcami Gminy Srokowo, wyniki z przeprowadzonych konsultacji podaje się do wiadomości na stronie internetowej Gminy oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Srokowo. 



6. Przewidywane formy zachęcenia organizacji pozarządowych do aktywności w 2021 roku. 
1. Informowanie organizacji pozarządowych o przeprowadzanych konsultacjach społecznych    za pomocą poczty tradycyjnej i elektronicznej. 

2. Informowanie organizacji o dostępnych konkursach grantowych, szkoleniach, konferencjach itp.  Zamieszczanie informacji na stronie internetowej Gminy Srokowo www.gminasrokowo.pl,     na BIP w zakładce ”Organizacje pozarządowe”- ”aktualności” oraz na profilu społecznościowym gminy: www.facebook.com/gminasrokowo/.

3. Aktualizowanie danych kontaktowych w bazie organizacji pozarządowych.


7. Podsumowanie 
	Sprawozdanie z realizacji ,,Programu współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego                          w 2020 roku” jest dokumentem podsumowującym kolejny rok współpracy samorządu                    z organizacjami pozarządowymi. Współpraca z organizacjami pozarządowymi odbywała się na zasadach pomocniczości, suwerenności stron, partnerstwa, efektywności, uczciwej konkurencji   i jawności. 
Celem nadrzędnym współpracy w 2020 r. było kształtowanie społeczeństwa obywatelskiego                        w Gminie Srokowo i wspomaganie rozwoju społeczności lokalnej, w tym: 
-umacnianie świadomości społecznej, poczucia odpowiedzialności za siebie, swoje otoczenie, wspólnotę lokalną oraz jej tradycję, 
- promocje postaw obywatelskich i prospołecznych, w tym wolontariatu, 
- tworzenie warunków do zwiększenia aktywności społecznej mieszkańców Gminy, podnoszenie skuteczności i efektywności działań w sferze zadań publicznych. 
Wszystkie organizacje pozarządowe złożyły w określonym przez prawo terminie sprawozdanie końcowe z wykonania zadania publicznego.
Łączna kwota dotacji przeznaczonych w 2020 roku na realizację zadań publicznych  w Gminie Srokowo wynosiła  21000,00 zł. 
Sprawozdanie podlega publikacji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Srokowo                   na tablicy informacyjnej Urzędu gminy Srokowo oraz na stronie internetowej Urzędu. 





                                                                                                            Wójt Gminy Srokowo
                                                                                                               Marek Olszewski 
