Uzasadnienie do uchwały budżetowej.

Budżet Gminy  na rok 2012 został zaplanowany w kwotach:




dochody -12 381 080   zł.




wydatki  -12 466 080 zł.

Planowany niedobór w kwocie 85 000 zł pokryty zostanie pożyczką na wyprzedzające finansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego   

Dochody bieżące planuje się osiągnąć w kwocie 11 881 080 zł tj.95,96% 

Natomiast dochody majątkowe -500 000 zł. tj.4,04 % dochodów ogółem.

Na wydatki bieżące jednostek przeznacza się  - 10 881 137 zł  tj.87,28 % wydatków budżetowych, w tym na dotacje:

· dla jednostek upowszechniania kultury 303 000 zł. tj.2,78 % wydatków bieżących            

· dla jednostek nie zaliczonych do sektora finansów publicznych, na konkursy dla stowarzyszeń - 9000 zł tj. 0,07.% wydatków bieżących.

Wydatki i dochody na zadania zlecone gminie ustawami   ustalono w kwocie

 1 864 060.zł.

Na wydatki majątkowe przeznaczone zostały środki w kwocie 1 584 943 zł tj.  12,72.% wydatków budżetu ogółem ,w  tym  na wydatki  inwestycyjne jednostek przeznacza się 1 020 000 zł. W kwocie przeznaczonej na zadania inwestycyjne jednostek przeznacza się ze:  środków własnych   kwotę   660 000 zł., pożyczek z  Banku Gospodarstwa Krajowego w kwocie 360 000 zł.

W wydatkach majątkowych  zaplanowana została również kwota 152 261 zł. na  dotację  dla Mazurskiego Związku Międzygminnego  Gospodarki Odpadami w Giżycku na realizację  projektu  współfinansowanego  środkami unijnymi z  Regionalnego Programu Operacyjnego  Warmia i Mazury tj. budowę Zakładu  Unieszkodliwiania Odpadów w Spytkowie oraz udział gminy w modernizacji drogi Wilczyny Srokowo 412 682 zł dla Starostwa Powiatowego w Kętrzynie. 

 W celu ustalenia dochodów przyjęto wzrost podatków i opłat lokalnych  średnio o 4,2%, czynszów za lokale  mieszkalne oraz z tytułu  najmu, dzierżawy  za lokale użytkowe o 5%, czynszów za dzierżawę gruntów o 10 % w stosunku do ustalonych na 2011r. Przyjęto cenę żyta w wysokości ustalonej przez Prezesa GUS, subwencję w/g informacji Ministra  Finansów, natomiast środki na zadania zlecone zgodnie z decyzją Wojewody. Zaplanowane zostały dochody ze sprzedaży lokali mieszkalnych dla lokatorów, hali na ul. Kętrzyńskiej, hali sportowej Śnieżka, działek nad Jeziorem Rydzówka, działek budowlanych na ulicy Barciańskiej w Srokowie oraz sprzedaży  lokali użytkowych.

Struktura dochodów budżetowych w  2012r :

· subwencje stanowią  kwotę    tj. 42,69 % dochodów budżetowych

· dotacje na zadania zlecone  - 15,05 %  dochodów budżetowych

· dotacje celowe na zadania własne gminy stanowią 3,14% dochodów budżetowych

· udział w dochodach budżetu państwa –9,13 % dochodów budżetowych

· dochody własne – 25,24 % dochodów budżetowych,

· środki  z budżetu UE –  0,72 % dochodów budżetowych

· dochody ze sprzedaży majątku gminy – 4,03%

W poszczególnych rozdziałach budżetu zaplanowane zostały różne zadania w ramach funduszu sołeckiego na łączną kwotę -145 373 zł. 

W budżecie  na 2012r. zabezpieczone zostały środki na realizację obligatoryjnych zadań własnych i zleconych. Wydatki bieżące zaplanowane zostały ze wzrostem średnio o 4% dla powtarzających się wydatków rzeczowych.  Zamrożone zostały wynagrodzenia w jednostkach organizacyjnych gminy poza   wzrostem  płac dla  nauczycieli o 3,8% od 1  września 2012r. W rezerwie celowej oświatowej zaplanowane  są  środki w kwocie 360 0000 z  na wzrost płac dla nauczycieli oraz odprawy  w związku z likwidacją szkół.

 Instytucja kultury tj. gminny Ośrodek Kultury otrzyma dotację na poziomie planowanej na 2011r. Dochody z wynajmu sal  i lokali w budynku GOK zaplanowane zostały w budżecie gminy.  W  wydatkach bieżących zaplanowane zostały 2 zadania z udziałem środków z PROW do pozyskania poprzez LGD9 z Małych Projektów : na wydanie materiałów promocyjnych (przewodnik w 4 językach i mapy) oraz wyposażenie  2 placów zabaw w Srokowie. Projekty uzyskały  pozytywną ocenę  zgodności z LSOR  -LGD9 i przeszły do oceny merytorycznej Urzędu Marszałkowskiego. Myślimy że około miesiąca czerwca 2012r zawarte zostaną umowy na ich realizację. Po stronie dochodów środki wpłyną po złożeniu wniosku o płatność , rozliczeniu i kontroli projektów co oznacza przyszły rok (tj.2013).

W wydatkach inwestycyjnych zaplanowane zostały środki na realizację również dwóch zadań  z udziałem  środków z PROW  poprzez LGD9 z Odnowy wsi tj na wymianę stolarki okiennej i drzwiowej  w Ratuszu w Srokowie ( umowa już zawarta z terminem realizacji do 30 lipca 2012r) oraz adaptację byłych zlewni mleka w Sińcu i Jankowicach na świetlice wiejskie( po  pozytywnej ocenie LGD9 w ocenie merytorycznej Urzędu Marszałkowskiego).

Do realizacji inwestycji przyjęto zadania :

I. rozpoczęte w latach ubiegłych a nie zakończone w 2011r tj.:

-budowę sieci kanalizacji sanitarnej w gminie etap II z  miejscowości Silec-

Leśny Rów – Srokowo, Kąty – Siniec- Solanka  zaplanowano 50 000zł na opracowanie  dokumentacji – realizacja  planowana w latach 2013- 2014

- remont elewacji i wymianę stolarki okiennej i drzwiowej w Ratuszu –302 000 

( w tym 180 000 ze  środków  Odnowy Wsi – wniosek złożony poprzez LGD 9

umowa zawarta na realizację zadania w kwietniu 2011r z terminem  

zakończenia  zadania na lipiec 2012r).

 - budowa studni wierconej w Bajorach – 100 000zł

 II przyjęte zostało do realizacji  wstępnie planowane do realizacji w 2011r zadanie :

- przebudowy wodociągu w Srokowie – przeznaczone środki w kwocie 80 000 zł na wydatki związane z  opracowaniem  dokumentacji,

- adaptację byłych zlewni mleka w Sińcu i Jankowicach na świetlice wiejskie.

- 300 000zł,

II. Inwestycje roczne i zakupy inwestycyjne:

- budowę przepompowni sieci kanalizacyjnych w Srokowie i Chojnicy  – 

150 000zł.

- przebudowa oświetlenia  w gminie  – 15 000 zł

- uzupełnienie sprzętu komputerowego do Urzędu Gminy - 8 000 zł.

- zakup toalet przenośnych – 15 000zł.

Zaplanowane są  również  zadania realizowane na podstawie porozumień pomiędzy jednostkami samorządowymi, tj. :

- za planowany pobyt 5  dzieci z naszej Gminy w przedszkolach na terenie innych gmin – planujemy zapłacić kwotę 20 000 zł.

W budżecie na  2012  zaplanowana została również rezerwa celowa na wydatki (projekty) związane z realizacją programów finansowanych z udziałem środków unijnych oraz na wydatki związane z zarządzaniem kryzysowym. 
   W 2012r w zakresie inwestycji budżet Gminy  nastawiony jest głównie  na opracowania dokumentacji na infrastrukturę wodociągową i kanalizacyjną Gminy planowaną do realizacji w Wieloletniej Prognozie Inwestycyjnej  Gminy na lata 2011-2017 oraz realizację  zadań krótkoterminowych.  

Duża część wnioskowanych zadań niestety nie została przyjęta do realizacji  w bieżącym roku nie tylko ze względu na to  iż musimy spłacić zaciągnięte kredyty na budowę sieci  kanalizacyjnych ale również na  zapisy w znowelizowanej ustawie o finansach publicznych. Wyniki budżetu w latach   2011-2013  będą miernikiem do ustalenia indywidualnego wskaźnika możliwości zadłużenia gminy na okres od 2014 roku. Tak więc aby w latach następnych móc realizować planowane w WPI inwestycje musimy w tych 3 latach budżetu uchwalać i realizować bez możliwości deficytu. Jak również obligatoryjnie wydatki bieżące pokrywać  dochodami bieżącymi. 

 W przypadku  zwiększenia ponadplanowych dochodów własnych bieżących,  oszczędności po przetargach na dokumentacje oraz w miarę możliwości  pozyskiwania dodatkowych źródeł przychodu,  wnioski złożone a nie przyjęte do realizacji  na ten rok mogą być wprowadzane do realizacji w trakcie roku.  Ogłaszane konkursy przez LGD9 w ramach małych projektów z PROW z osi 4 Lider oraz Programu Operacyjnego Ryby poprzez Lokalną Grupę Rybacką umożliwiają  gminie i naszym jednostkom organizacyjnym aplikowanie o dodatkowe  środki na realizację dodatkowych zadań.  
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