Uzasadnienie do uchwały budżetowej.

Budżet Gminy  na rok 2011 został zaplanowany w kwotach:




dochody    13 412 822 zł.



          wydatki    14 721 803  zł.

Deficyt budżetu gminy w wysokości 1308 981 zł zostanie pokryty przychodami pochodzącymi z   pożyczek w kwocie  1 308 981 zł. w tym: 

1) z BGK  na wyprzedzające finansowanie -  678 615 zł., w tym II transza pożyczki z 2010 r w kwocie 498 615 zł 

2) z  II transzy pożyczki z 2010r  Wojewódzkiego Funduszu Ochrony  Środowiska i Gospodarki Wodnej w Olsztynie w kwocie  630 366zł

Dochody bieżące planuje się osiągnąć w kwocie -10 187367 zł tj. 69,52% 

Natomiast dochody majątkowe -3 225 455 zł. tj. 24,05 % dochodów ogółem.

Na wydatki bieżące jednostek przeznacza się  - 10 234 846 zł  tj. 79,25 % wydatków budżetowych, w tym na dotacje:

· dla jednostek upowszechniania kultury 333 000 zł. tj.3,25  % wydatków bieżących            

· dla jednostek nie zaliczonych do sektora finansów publicznych, na konkursy dla stowarzyszeń -  14 000  zł tj. 0,14% wydatków bieżących.

Wydatki i dochody na zadania zlecone gminie ustawami   ustalono w kwocie 1 536 078zł.

Na wydatki majątkowe przeznaczone zostały środki w kwocie  4 486 957 zł tj.  30,47% wydatków budżetu ogółem, w  tym  na wydatki  inwestycyjne jednostek przeznacza się 3 755 410 zł. W kwocie przeznaczonej na zadania inwestycyjne jednostek przeznacza się ze:  środków własnych    kwotę   2 446 429 zł oraz  

z pożyczek z WFOŚIGW oraz BGK kwotę 1308 981 zł . Pożyczka z BGK  zaciągana na wyprzedzające finansowanie zadań  do sfinansowania  ze  środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich – Podstawowe usługi dla gospodarstw i ludności oraz  Odnowa Wsi.  W wydatkach majątkowych  zaplanowana została również kwota 291 372 zł. na  dotację  dla Mazurskiego Związku Międzygminnego  Gospodarki Odpadami w Giżycku na realizację  projektu  współfinansowanego  środkami unijnymi z  Regionalnego Programu Operacyjnego  Warmia i Mazury tj. budowę Zakładu  Unieszkodliwiania Odpadów w Spytkowie. 

 W celu ustalenia dochodów przyjęto wzrost podatków i opłat lokalnych  2,6%, czynszów  za lokale  mieszkalne i użytkowe o 5%, czynszów za dzierżawę gruntów o 8 % w stosunku do ustalonych na 2010r. Przyjęto cenę żyta w wysokości ustalonej przez Prezesa GUS, subwencję w/g informacji Ministra  Finansów, natomiast środki na zadania zlecone zgodnie z decyzją Wojewody. Zaplanowane zostały dochody ze sprzedaży lokali mieszkalnych dla lokatorów,  działek nad Jeziorem Rydzówka, działek budowlanych oraz sprzedaży  lokali użytkowych.

Struktura dochodów budżetowych w  2011r :

· subwencje stanowią  kwotę 4 609 005 tj. 34,36 % dochodów budżetowych

· dotacje na zadania zlecone  - 11,45 %  dochodów budżetowych

· dotacje celowe na zadania własne gminy stanowią   2,95% dochodów budżetowych

· udział w dochodach budżetu państwa – 6,70 % dochodów budżetowych

· dochody własne – 19,38 % dochodów budżetowych,

· środki  z budżetu UE – 22,18 % dochodów budżetowych

· dochody ze sprzedaży majątku gminy – 2,98%

W poszczególnych rozdziałach budżetu zaplanowane zostały różne zadania w ramach funduszu sołeckiego na łączną kwotę -159 767,23 zł. 

W budżecie  na 2011r. zabezpieczone zostały środki na realizację obligatoryjnych zadań własnych i zleconych. Wydatki bieżące zaplanowane zostały ze wzrostem o 3,3% dla powtarzających się wydatków rzeczowych.  Zaplanowany został  wzrost płac: 

-dla nauczycieli o 7% od września 2011r,

- pozostałych jednostkach gminy o 3,7 %   zgodnie z wytycznymi zawartymi w moim Zarządzeniu Nr 45/2010 z dnia 14 września 2010  w sprawie polityki budżetowej Gminy Srokowo oraz wskaźników do budżetu Gminy na rok 2011.

Zaplanowane zostały również środki do pozyskania poprzez LGD9 z PROW z Małych Projektów (zaplanowano złożenie 3 projektów) na opracowanie dokumentacji i  remont  świetlic oraz wydanie materiałów promocyjnych -folder, mapy i informatory.

Do realizacji inwestycji przyjęto zadania :

I.  rozpoczęte w latach ubiegłych a nie zakończone w 2010r tj.:

          - budowę sieci kanalizacji sanitarnej w miejscowościach Kosakowo – Jegławki Srokowo, Leśniewo - Kaczory oraz sieci wodno-kanalizacyjnej w miejscowości Leśniewo i Pieczarki gm. Srokowo (inwestycja rzeczowo zakończona w grudniu ubiegłego roku - roliczona finansowo w  w styczniu br.

 -przebudowe ulicy Kwiatowej  oraz  budowa chodników i ciągu pieszo jezdnego  obiektu zlokalizowanego na  terenie m. Srokowo- zobowiązanie  wymagalne z 2010r w kwocie 207 600 zł.

-budowę sieci kanalizacji sanitarnej w gminie etap II z  miejscowości Silec –Leśny Rów – Srokowo, Kąty – Siniec- Solanka 1658 829 zł na opracowanie dokumentacji i rozpoczęcie realizacji – realizacja  planowana w latach 2011- 2012  z udziałem środków z PO Ryby lub PROW

- remont elewacji i wymianę stolarki okiennej i drzwiowej w Ratuszu –305 000 zł ( w tym 180 000 ze  środków  Odnowy Wsi – wniosek złożony w LGD 9 we wrześniu 2010r 

 II przyjęte zostały do realizacji nowe zadania wieloletnie :

- przebudowę wodociągu w Srokowie – przeznaczone środki wydatki związane z   opracowaniem  dokumentacji - 61 000zł

III. Inwestycje roczne i zakupy inwestycyjne:

1. budowę przepompowni sieci kanalizacyjnych w Srokowie i Jegławkach – 54 000 zł.

      2. budowa studni wierconej w Bajorach – 80 000zł

      3.  budowa oświetlenia  w:   Srokowie ul Leśna – 10 000 zł. oraz 2000 zł 

     na opłacenie  faktury za oświetlenie wykonane w 2010r w Silcu,

      4.  uzupełnienie sprzętu komputerowego do Urzędu Gminy - 8 000 zł.

      5.  zakup toalet przenośnych – 10 000zł.

      6. Zakup autobusu do dowożenia dzieci do szkoły 230 000zł..

Zaplanowane są  również  zadania realizowane na podstawie porozumień pomiędzy jednostkami samorządowymi, tj. :

1) porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Kętrzynie na  modernizację drogi powiatowej tj. Leśny Rów- Jankowice- Srokowo - 25 000 zł na opracowanie dokumentacji oraz drogi  powiatowej  Srokowo -Wilczyny   z dofinansowaniem gminy w kwocie 415 175 zł.

2) za planowany pobyt 10  dzieci z naszej Gminy w przedszkolach na terenie innych gmin – planujemy zapłacić kwotę 40 050 zł.

   W 2011r w zakresie inwestycji budżet Gminy  nastawiony jest głównie  na opracowania dokumentacji na infrastrukturę wodociągową i kanalizacyjną Gminy oraz opłacenie zobowiązań z zadań inwestycyjnych z 2010r 

Duża część wnioskowanych zadań niestety nie została przyjęta do realizacji  w bieżącym roku ze względu na to, iż musimy spłacić zaciągnięte kredyty na budowę sieci  kanalizacyjnych.   W przypadku  zwiększenia ponadplanowych dochodów własnych oszczędności po przetargach na dokumentacje oraz w miarę możliwości  pozyskiwania dodatkowych źródeł przychodu,  wnioski złożone a nie przyjęte do realizacji  na ten rok mogą być wprowadzane do realizacji w trakcie roku.  Ogłaszane konkursy przez LGD9 w ramach małych projektów z PROW z osi 4 Lider  umożliwiają również gminie i naszym jednostkom organizacyjnym aplikowanie o dodatkowe  środki na realizację dodatkowych zadań.  

W budżecie na  2011r  zaplanowana została również rezerwa celowa na wydatki (projekty) związane z realizacją programów finansowanych z udziałem środków unijnych .
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