Protokół nr 8/15

z obrad VIII sesji Rady Gminy Srokowo odbytej w sali galerii Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie w dniu 27 maja 2015r.

Sesja trwała od godz. 13.00 – 16.55
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Ad.pkt.1

Otwarcie VIII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2013r. poz. 594 z póź. zm.) otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński.  

Powitał:
Dariusza Ślęzaka - Zastępcę Komendanta Powiatowego Policji w Kętrzynie,

Grzegorza Linkiela  - Zastępcę Naczelnika Prewencji i Ruchu Drogowego,

Piotra Dzirbę  - Dzielnicowego Gminy Srokowo,

Krzysztofa Grabiasa  - Naczelnika Wydziału Operacyjnego PSP w Kętrzynie,

Mariusza Staworko - Funkcjonariusza Warm.-Maz. Oddziału SG w Kętrzynie z Placówki w Barcianach,

Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, 

Sekretarz Gminy – Małgorzatę Chociełowską,  

Skarbnika Gminy – Małgorzatę Cwalina,

Wysoką Radę, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorów szkół, Panią kierownik Filii SP w Solance, panie i panów sołtysów, powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji.                                                              
Przewodniczący Rady Gminy kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 14 radnych co wobec ustawowego kładu rady wynoszącego15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Godz. 13.10 - na sesję przybył radny Maciej Kuriata – stan Rady Gminy – 15 radnych.
Listy obecności radnych, zaproszonych gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy, powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie 14 gł. „za” został wybrany radny Krzysztof Mróz, kolejny z listy radnych. 

Z okazji Dnia Samorządowca oraz z okazji przypadającej 25 rocznicy pierwszych demokratycznych wyborów Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński złożył życzenia wszystkim obecnym oraz byłym pracownikom samorządowym Gminy, pracownikom wszystkich jednostek organizacyjnych, radnym i sołtysom, członkom rad sołeckich.

Mariusz Staworko w imieniu Komendanta Placówki  i wszystkich funkcjonariuszy Straży Granicznej złożył życzenia i kwiaty na ręce Wójta Gminy Srokowo. Dariusz Ślęzak w imieniu Komendanta Policji w Kętrzynie i wszystkich funkcjonariuszy i pracowników cywilnych również złożył życzenia i kwiaty z okazji Dnia Samorządowca Panu Wójtowi Gminy Srokowo.  
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
Ad. pkt.2 
Przedstawienie porządku obrad – nie zgłoszono  wniosków o zmianę porządku obrad. 
Porządek obrad VIII sesji przedstawiał się następująco:

1.  Otwarcie VIII sesji Rady Gminy Srokowo.

2.  Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

3.  Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy Srokowo.

4.  Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

5.  Interpelacje i zapytania radnych.
6. Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Srokowo za                                    2014r. oraz informacja o aktualnym stanie bezpieczeństwa.
7. Ocena zasobów pomocy społecznej za 2014r. dla Gminy Srokowo.
8. Podjęcie uchwał w sprawach: 

8.1. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020, 

8.2. Zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.
9.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

11.  Zakończenie obrad VIII sesji Rady Gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
Ad. pkt.3
Przyjęcie protokołu z VII sesji Rady Gminy z dnia 29 kwietnia  2015r.    
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. 

Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiarygodnie odzwierciedla przebieg VII sesji. 

W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 15 radnych. Protokół został przyjęty bez uwag, większością głosów – 14 gł. „za”, 1 gł. „wstrzymujące” (radna nieobecna na VII sesji).
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
Ad.pkt.4
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz przedstawił, że w okresie międzysesyjnym od 29 kwietnia 2015r. do 27 maja 2015r. wydał 6 zarządzeń:

1. Zarządzenie nr 47/15 w sprawie uzupełnienia składu osobowego Obwodowej Komisji Wyborczej w obwodzie głosowania Nr 2 w Jegławkach w gminie Srokowo dla przeprowadzenia głosowania w wyborach Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, zarządzonych na dzień 10 maja 2015r. 
2. Zarządzenie nr 48/15 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020. 
3. Zarządzenie nr 49/15 w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r. 

4. Zarządzenie nr 50/15 w sprawie upoważnienia do odbioru kart do głosowania i nakładek na karty do głosowania, sporządzonych w alfabecie Breail’a.
5. Zarządzenie nr 51/15 w sprawie upoważnienia pracownika Urzędu Gminy do prowadzenia czynności związanych ze sporządzeniem aktów pełnomocnictw do głosowania oraz do wykonywania czynności związanych z przeprowadzeniem głosowania korespondencyjnego w II turze wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej.  
6. Zarządzenie nr 52/15 w sprawie nieodpłatnego nabycia od Nadleśnictwa Srokowo w Srokowie nieruchomości stanowiącej własność Skarbu Państwa, położonej w obrębie Srokowo. 
Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. Nr. 4  do protokołu. Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
Ad. pkt.5.
Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zaprosił do zadawania pytań i zgłaszania interpelacji.
Radny Marek Stachurski złożył interpelacje w imieniu mieszkańców Jankowic, aby zająć się problemami, które dotyczą nowo powstałej świetlicy wiejskiej w Jankowicach w związku z tym wnioskował o przeprowadzenie następujących działań:
1. Wykonanie ekspertyzy hydraulicznej.

Pomimo pojawienia się w budynku hydraulika z firmy remontującej świetlicę, problem z przeciekami w instalacji CO nie zmienił się, a nawet powiększył. Uważa się, że w instalacji CO istnieją poważne przecieki, które prawdopodobnie umiejscowione są pod podłogą.  Kaloryfery nie grzeją i nie sposób ich odpowietrzyć. Jest to spowodowane brakiem płynu w instalacji, który w zadziwiającym tempie ucieka nie wiadomo gdzie. Jedyny widoczny przeciek (z kaloryfera w kuchni) jest tak niewielki, że w żaden sposób nie mógłby spowodować takich braków płynu. Stałe dopuszczanie wody nie jest rozwiązaniem problemu, jedynie świadczy o poważnej awarii. Obecnie nie dolewana jest woda  i wszystko wskazuje na to, że w instalacji już jej nie ma, przez co jakakolwiek próba rozpalenia w piecu mogłaby zakończyć się uszkodzeniem instalacji. Dlatego prosimy o wynajęcie niezależnego specjalisty, który potrafi rzetelnie wykazać czy istnieją problemy z instalacją i jakie mają podłoże.

2. Zalanie instalacji CO glikolem.

Po usunięciu usterek w instalacji CO należy zalać ją glikolem, który jest mrozoodporny i zabezpieczy instalację przed zamarzaniem. W Jankowicach nie ma zatrudnionego świetlicowego ani palacza. Świetlicą opiekuje się sołtys i rada sołecka. Codziennie nie jest palone, więc żeby nie doszło do awarii niezbędne jest użycie środka, który nie zamarza.

3. Przeprowadzenie ekspertyzy kominiarskiej.

W trakcie palenia w piecu CO tak bardzo dymi, że stwarza realne zagrożenie dla osób przebywających w jego pobliżu. Stałe zadymienie powoduje też osadzanie się kurzu węglowego na świeżo pomalowanych ścianach. Czasami zadymienie jest tak duże, że uchylanie okna nie wystarcza i trzeba uchylać drzwi co powoduje dalsze rozchodzenie się dymu. Uważa się, że problemy te mogą wynikać z niesprawnego przewodu kominowego, lub jest on za krótki, ewentualnie z obu tych przyczyn.

4. Zabezpieczenie szamba przy świetlicy.

Pokrywa od szamba nie jest bezpieczna, łatwo może być zdjęta nawet przez dziecko. W pobliżu jest plac zabaw. Obecnie została zabezpieczona poprzez przygniecenie jej fragmentem płyty betonowej, jest to jednak zabezpieczenie tymczasowe i powinno być jak najprędzej zamienione na takie, które ustrzeże przed niebezpieczeństwem.

5. Wznowienie punktów geodezyjnych na działce nr 58/1.

Świetlica oraz działka do niej przyległa była wcześniej użytkowana przez byłego sołtysa. Obecnie nie ma śladu gdzie przebiega granica pomiędzy jego działką, a gminną. Odnalezienie punktów geodezyjnych jest niezbędne do określenia terenu z jakiego mogą korzystać mieszkańcy bez wchodzenia w szkodę sąsiadowi, tym bardziej, że chcemy wkrótce zrobić boisko do gry w siatkówkę.

Radny Marek Stachurski poprosił o niezwłoczne podjęcie działań, które pozwolą gminie uniknąć w przyszłości niepotrzebnych wydatków, oraz poprawią jakość życia mieszkańców i ich bezpieczeństwo.      
Radny Marek Stachurski złożył również interpelację w imieniu mieszkańców Silca, prosząc o podjęcie działań mających na celu poprawę bezpieczeństwa i czystości plaży położonej w Silcu. Wnioskował o:

- Wznowienie granic działki, na której znajduje się plaża.  
- Posprzątanie plaży z nieczystości i przywiezienie niezbędnej ilości piasku do komfortowego korzystania z plaży oraz ustawienie znaku B-1 zakazu ruchu w obu kierunkach.
Radny Marek Stachurski powiedział, że plaża jest zaniedbana ponieważ przez wiele lat nie były prowadzone prace pielęgnacyjne w należyty sposób. Mieszkańcy wraz z dziećmi chcieliby bezpiecznie i miło spędzić wolny czas nad wodą co w chwili obecnej jest niemożliwe. Ze względu na trudną sytuację budżetową gminy poprosił tylko o wykonanie niezbędnych prac, które pozwolą użytkować plażę, natomiast w następnym roku o zabezpieczenie środków finansowych na kompleksową renowację i odbudowę plaży w Sińcu. 

 Nie złożono więcej interpelacji. Interpelacje stanowią zał. Nr. 5 i 6  do protokołu. Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
Ad. pkt.6
Ocena stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Srokowo za                                    2014r. oraz informacja o aktualnym stanie bezpieczeństwa.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że materiały w tym temacie radni analizowali na posiedzeniu komisji.
Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w Kętrzynie o zabranie głosu.
Dyskusja.
Grzegorz Linkiel - Zastępca Naczelnika Prewencji i Ruchu Drogowego przedstawił stan bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu kętrzyńskiego i gminy Srokowo. Podane informacje dotyczyły:
1. Zagrożenia przestępczością.

W 2014 roku na terenie gminy Srokowo zaistniało łącznie 36 przestępstw. W porównaniu do roku 2013 zanotowano istotny spadek przestępstw ( w 2013r. było ich 51). Wśród najczęściej występujących przestępstw na terenie gminy Srokowo wymieniono: 9 kradzieży w 2014r. i 7 w 2013r., oraz 9 kradzieży z włamaniem w 2014r. i 9 w 2013r..  Inne przestępstwa występowały sporadycznie – po 1-2 zdarzenia z kategorii oszustwo, niszczenie mienia, włamanie do samochodu, uszkodzenie ciała.

2. Stan bezpieczeństwa w ruchu drogowym.

W 2014r. na terenie gminy Srokowo doszło do 32 zdarzeń w ruchu drogowym – jest to o 4 zdarzenia więcej niż w roku 2013. Zaistniały 3 wypadki, w których śmierć poniosły 2 osoby (w 2013r.- 4 wypadki, 0 ofiar śmiertelnych), 4 osoby zostały ranne (w 2013r. – 5 osób rannych). W tym czasie miało miejsce 29 kolizji  (w 2013r.- 24 kolizje). Należy uznać, że stan bezpieczeństwa w ruchu drogowym uległ nieznacznemu pogorszeniu. W związku z powyższym więcej patroli ruchu drogowego dyslokowane jest na teren gminy Srokowo. Należy zaznaczyć, że sprawcami 2 kolizji były osoby nietrzeźwe.

3. Interwencje policyjne.

W 2014r. policja przeprowadziła na terenie gminy Srokowo 310 interwencji, w porównaniu do roku 2013 zanotowano wzrost o 28 interwencji. W 108 przypadkach po interwencji została sporządzona notatka celem dalszego wyjaśnienia sprawy, w 74 przypadkach sporządzono dokumentację procesową, w większości pozostałych przypadków interwencje zostały zakończone poinformowaniem o przysługujących prawach i obowiązkach uczestników interwencji. Przeprowadzono również 41 interwencji domowych. W 7 przypadkach osobę zatrzymano w pomieszczeniach dla osób zatrzymywanych w KPP w Kętrzynie.

4. Przemoc domowa.

W 2014r. na terenie gminy Srokowo policjanci podczas 41 interwencji domowych stwierdzili okoliczności mogące świadczyć o stosowaniu przemocy w rodzinie- w tych przypadkach uruchomiona została procedura „Niebieska Karta”. W porównaniu do roku 2013 nastąpił znaczny wzrost ilości sporządzonych niebieskich kart (w 2013r. było ich 9). Wynika to przede wszystkim z bardziej restrykcyjnego kwalifikowania wszelkich przejawów stosowania przemocy zarówno fizycznej jak i psychicznej. W 9 przypadkach (w 20132r. -6 przypadków) prowadzone były postępowania przygotowawcze w sprawach o przestępstwa przeciwko rodzinie – znęcanie się. 

Dyskusja:

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zdał pytanie dotyczące nowego znaku, który pojawił się na drogach gminy Srokowo-,,Zalecana prędkość”, z prośbą o interpretację dotyczącą prędkości.
Grzegorz Linkiel odpowiedział, że ze względu na zbyt bliskie położenie drzew przy drodze, znak ten podaje sugerowaną ze względów bezpieczeństwa prędkość, która oczywiści obowiązuje poza terenem zabudowanym.

Radny Wojciech Prawecki zadał pytanie odnośnie oznakowania drogi w Solance. Wcześniej na terenie miejscowości obowiązywała prędkość do 40 km/h na dzień dzisiejszy znak ten został zdjęty- czyli pomimo obowiązującej prędkości do 50 km/h wielu kierowców nie przestrzega jej. Szkoła, boisko szkolne i sklep znajdują się tuż przy ulicy. Są to miejsca, w których może dojść do wypadku zwłaszcza, że droga w Solance jest bardzo kręta. Czy istnieje możliwość obniżenia prędkości na terenie całej Solanki? 
Grzegorz Linkiel odpowiedział, że informację tą przekaże do wydziału, aby odpowiedni ludzie mogli ją dokładnie przeanalizować i sprawdzić, a wtedy odpowiednie służby będą to mogły zmienić.
Przewodniczący Rady GminyAleksander Kamiński poprosił o interwencję         w sprawie niebezpiecznego wyjazdu z Firmy Chemirol, który znajduje się na drodze między Solanką, a  Chojnicą.
Grzegorz Linkiel odpowiedział, że złoży kolejny wniosek o sprawdzenie tego odcinka drogi.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – większością głosów – 15 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymującym” – przyjęła ” Ocenę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Srokowo za 2014r. oraz informację o aktualnym stanie bezpieczeństwa” przedstawiona przez KPP w Kętrzynie.
Ocena stanu bezpieczeństwa stanowi zał. Nr. 7  do protokołu.
Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przedstawiciela  Państwowej Straży Pożarnej w Kętrzynie o przedstawienie informacji i zabranie głosu.

Krzysztof Grabias  Naczelnik Wydziału Operacyjnego PSP w Kętrzynie przedstawił, że w 2014r. na terenie gminy Srokowo zanotowano łącznie 36 zdarzeń, w tym: 16 pożarów, 18 miejscowych zagrożeń oraz 2 fałszywe alarmy. W porównaniu z rokiem 2013 na terenie gminy zanotowano o 2 zdarzenia więcej. Na terenie gminy Srokowo przy usuwaniu skutków zdarzeń udział wzięło 59 zastępów ratowniczych, w tym:14 zastępów PSP KP PSP w Kętrzynie, 41 zastępów OSP Srokowo, 2 zastępy OSP Jegławki oraz 2 zastępy JRG Węgorzewo. Ogólna liczba ratowników, jaka wzięła udział w działaniach na terenie gminy wyniosła 308 osób, z czego 65 ratowników  PSP w Kętrzynie, 7 ratowników JRG w Węgorzewie, 236 ratowników z OSP Srokowo i innych jednostek OSP z terenu powiatu kętrzyńskiego. Analizując stopień zaangażowania jednostek ochrony ppoż. należy podkreślić, że 75% interwencji na terenie gminy przeprowadziła samodzielnie OSP Srokowo.

Wśród przyczyn pożarów, jakie powstały na terenie gminy Srokowo w roku 2014 należy wymienić: 10 podpaleń umyślnych, 3 wady urządzeń ogrzewczych na paliwo stałe, 1 wada środków transportu i 2 przyczyny nieustalone. W 2014r. w wyniku pożarów powstałych na terenie gminy Srokowo odnotowano straty     o łącznej szacunkowej wartości materialnej 13,6 tys. zł., a w wyniku prowadzonych działań wartość uratowanego mienia wyniosła 3 tys. zł.              W wypadkach i innych zdarzeniach 2osoby poniosły śmierć, 9 osób zostało rannych w tym 1 dziecko.

Na terenie gminy Srokowo funkcjonują dwie jednostki OSP: w Srokowie oraz   w Jegławkach. Jednostka OSP Srokowo posiada na wyposażeniu 3 pojazdy ratownicze, w tym podnośnik hydrauliczny. Przewidziana jest do prowadzenia działań gaśniczych oraz ratownictwa specjalistycznego na poziomie podstawowym w zakresie ratownictwa technicznego, ratownictwa wodnego, oraz działań poszukiwawczo ratowniczych. W związku z tym, wyposażenie jednostki oraz szkolenia członków powinny być ukierunkowane na osiągnięcie wymaganego poziomu technicznego oraz szkoleniowego w wymienianych powyżej dziedzinach ratownictwa. Na chwilę obecną posiadany przez jednostkę sprzęt pozwala na realizację zadań w zakresie ratownictwa technicznego oraz wodnego. W bieżącym roku w ramach finansowania z budżetu państwa jednostek OSP w ksrg planowanie jest uzupełnienie brakującego wyposażenia   w ramach ratownictwa wodnego.
Jednostka OSP Jegławki zgodnie ze złożoną deklaracją aspiruje również do włączenia do systemu. Wyposażona jest w podstawową armaturę wodną, hydrauliczny sprzęt ratowniczy. Posiadany w chwili obecnej sprzęt nie pozwala na włączenie jednostki do ksrg. W tym celu konieczne jest uzupełnienie sprzętu w zakresie zestawu ratownictwa medycznego PSP R-1, aparatów oddechowych, pompy do wody zanieczyszczonej. W jednostce występują również braki szkoleniowe, stanowiące istotny element podczas oceny wniosku jednostki aspirującej do włączenia do ksrg.
Dyskusja:

Brak

Radna Małgorzata Dwulat opuściła salę obrad o godz. 14.02.

Rada Gminy w obecności 14 radnych – większością głosów – 14 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymującym” – przyjęła ” Ocenę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Srokowo za 2014r. oraz informację o aktualnym stanie bezpieczeństwa” przedstawiona przez KPPSP w Kętrzynie.
Ocena stanu bezpieczeństwa stanowi zał. Nr. 8 do protokołu.
Przewodniczący poprosił o zabranie głosu przedstawiciela Straży Granicznej     w Barcianach o przedstawienie informacji i zabranie głosu.

Radna Małgorzata Dwulat wróciła na salę obrad o godz. 14.11

Mariusz Staworko – funkcjonariusz SG przedstawił ocenę stanu bezpieczeństwa za rok 2014.

W 2014r. miało miejsce 5 przekroczeń granicy państwowej  i 7 wejść na pas drogi granicznej. Sprawcy przedmiotowych przekroczeń zostali ujawnieni i byli to mieszkańcy miejscowości przygranicznych, ob. Niemiec i ob. Hiszpanii.
 W 2014 r. funkcjonariusze PSG zatrzymali 850 kartonów papierosów bez wymaganych znaków akcyzowych. W 2014r. w ramach ruchu granicznego odprawiono 1124 pociągi, w których przewożony był towar o wartości 864 173 321 euro. Podczas wystawionych 2342 służb, wylegitymowano 1219 osób, skontrolowano 319 pojazdów i nałożono 86 mandatów karnych. W 2014r. odbyło się 6 akcji krwiodawczych pod hasłem ,,Na straży życia” oraz „Nasza Krew, Nasza Ojczyzna”, w których wzięło udział 158 osób chętnych do ratowania życia i zebrano63,24 litrów krwi.
Sołtys Jankowic Agnieszka Luszczyk pochwaliła akcję Honorowego Krwiodawstwa, która prowadzona jest przez Placówkę Straży Granicznej           w Barcianach. Podziękowała za tak wspaniałą inicjatywę Panu Mariuszowi Staworko oraz wszystkim osobom zaangażowanym w tę akcję.
Rada Gminy w obecności 15 radnych – większością głosów – 15głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymującym” – przyjęła ” Ocenę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego w Gminie Srokowo za 2014r. oraz informację o aktualnym stanie bezpieczeństwa”.
Ocena stanu bezpieczeństwa stanowi zał. Nr. 9  do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz. 14.30 ogłosił 20 min. przerwę.

Ad. pkt.7
Ocena zasobów pomocy społecznej za 2014r. dla Gminy Srokowo.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że materiały w tym temacie radni analizowali na posiedzeniu wspólnym komisji. 

Dyskusja.

Radny Krzysztof Mościcki nawiązując do materiałów, które otrzymał zapytał o jakość usług Pomocy Społecznej dotyczącej KIS, CIS, zasoby instytucjonalne i wsparcia. Dlaczego GOPS Srokowo nie prowadzi tego rodzaju działań skoro istnieje możliwość pozyskania środków  z  RPO województwa Warmińsko- Mazurskiego na tego typu działania w tym prowadzenie np. Spółdzielni Socjalnych i aktywnego przeciwdziałania problemom społecznym. Czy przewidujemy wprowadzenie aktywnych form przeciwdziałania ubóstwu , wykluczeniu i czy będziemy korzystali z RPO na tego typu zadania, a jeśli nie to dlaczego.
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie Elżbieta Sadowska odpowiedziała, że tego rodzaju zadania nie były realizowane ze względu na problemy kadrowe, gdyż nie GOPS nie posiada takiej ilości pracowników jak również osób przeszkolonych w tym zakresie. W najbliższym czasie będą korzystać ze szkoleń dotyczących pozyskiwania funduszy na tego typu zadania, jednak ze względu na małe zasoby kadrowe na dzień dzisiejszy nie ma pracownika, który mógłby to poprowadzić.  

Radny Krzysztof Mościcki powiedział, że tego rodzaju podejście nie jest dla niego satysfakcjonujące, gdyż takie wsparcie można uzyskać poprzez PUP lub przez konsultacje prowadzone przez Urząd Marszałkowski. Gmina wydaje duże środki na środki pomocy prowadzone przez GOPS. Jeśli można uzyskać 100% dotację na tego typu zadania to dlaczego nikt nie sięga po te środki?
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie Elżbieta Sadowska odpowiedziała, że podejmie starania, aby uzyskać tego typu dotację.

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że w najbliższym dniu razem z Panią Kierownik będą prowadzili rozmowę na temat programu pomocy społecznej, pozyskiwania środków jak również szkolenia dla pracownika GOPS. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych – większością głosów – 15głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymującym” – przyjęła informację o ” Ocenie zasobów pomocy społecznej za 2014r. dla Gminy Srokowo”.
Ocena zasobów pomocy społecznej stanowi zał. Nr. 10  do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
Ad. pkt.8
Podjęcie uchwał w sprawach: 

1. Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020,
2. Zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poprosił o zabranie głosu Skarbnika Gminy Małgorzatę Cwalina.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo dotyczą przyjęcia dochodów i wydatków do budżetu gminy ze względu na:
1.Pismo z dnia 18 maja 2015r. z Krajowego Biura Wyborczego o zwiększenie dotacji na II turę wyborów prezydenta RP – kwota 5’900 zł

2.Decyzja Nr 61/2015 z dnia 4 maja 2015r. Wojewody Warmińsko-Mazurskiego w sprawie zmiany kwot na zadania zlecone gminie w zakresie zakupu podręczników i materiałów edukacyjnych i ćwiczeniowych dla uczniów szkół podstawowych  –kwota 10’707 zł i gimnazjów – kwota 10’018 zł.

3.Zmniejszenie dochodów majątkowych gminy Srokowo o kwotę 29’705,14 zł po ostatecznym rozliczeniu wniosku o płatność na budowę sieci kanalizacyjnej Siniec, Kąty,…

4.Zmniejszenie środków własnych na zadaniu Budowa plaży o kwotę 15’000 zł oraz zwiększeniu po stronie udziału środków UE kwoty 51’909,09 zł na tym zadaniu.

5.Zwiększenie środków o kwotę 6’000 zł na zadanie – opracowanie zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Srokowo.

6.Zwiększenia o kwotę 4’000 zł na energię elektryczną i gaz w świetlicach gminnych.

Radny Piotr Dziadoń zadał pytanie czy to jest kwota dotycząca studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy. Pierwsze pytanie dotyczy tego czy to jest studium i czy w tej cenie jest również ocena oddziaływania na środowisko, która jest wymagana i czy są do tego uwzględnione ewentualne koszty map i podkładów geodezyjnych. Pytanie brzmi: czy jest to uwzględnione w tych kosztach, czy mamy zapewnienie, że otrzymamy te dane i co z oceną oddziaływania na środowisko- chodzi o to aby nie okazało się, że gmina będzie musiała zwiększyć budżet o 6’000 zł , potem może okazać się, że też trzeba będzie po raz kolejny zwiększyć dotację o kolejne opłaty np. ocena oddziaływania na środowisko, mapy i podkłady geodezyjne. Czy jest to uwzględnione w tej cenie?  

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że zgodnie z otrzymanym wnioskiem od P. J. Adamczyka, w którym po rozstrzygnięciu ofert, najniższa zawierała kwotę 36900 zł z uwzględnieniem 1000 zł na zakup map ewidencyjnych, czyli wartość całego zadania wynosi 37 900 zł. Nie wiem co dokładnie znajdowało się w ofercie więc jeśli chodzi o koszty podkładów geodezyjnych to mogę stwierdzić, że nie mamy ich uwzględnionych w budżecie. 
Radny Piotr Dziadoń zapytał czy była uwzględniona w ofercie ocena oddziaływania na środowisko.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina odpowiedziała, że w specyfikacji ofertowej tego nie było.

Radny Piotr Dziadoń zadał pytanie czy jest potrzeba uaktualniania studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Srokowo.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy mamy cząstkową zmianę studium czy robiona jest dla całej gminy.

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że jest to pełne studium uwarunkowań dla całej gminy.

Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała czym spowodowana była decyzja o jego uaktualnianiu. Czy wpłynęły do Urzędu Gminy jakieś wnioski, które czekają na potencjalnych inwestorów, którzy chcieliby coś przekształcić i czy jest taka potrzeba? 

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że jest taka potrzeba, gdyż wchodzi nowy okres programowania i możemy znaleźć się w niekorzystnej sytuacji gdybyśmy nie mogli wykazać się aktualnym dokumentem, a ten, który posiadamy nie jest aktualny.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy podana kwota 38 000 zł jest kwotą ostateczną czy też należy doliczyć do niej wartość podatku vat. 

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina stwierdziła, że dokładnie nie wie, ale według niej jest to kwota szacunkowa, gdyż druga oferta, która wpłynęła opiewała na 89 000 zł brutto.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał kim byli oferenci.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że niższą ofertę złożyła Urbanista P. Teresa Szymankiewicz-Szarejko z Olsztyna, zaś droższą ofertę złożyła firma URBES Maciej Smółka z Olsztyna.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy została wybrana niższa oferta. 

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina odpowiedziała, że te oferta nie została jeszcze wybrana, gdyż nie podpisano żadnej umowy ze względu na brak środków w budżecie. W przypadku gdy środki będą zabezpieczone również będzie podpisana umowa z oferentem, a jeśli nie to będzie odwołana cała procedura.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał Wójta czy gdyby oferta została uchylona, to jakie rodziłoby to konsekwencje jeśli chodzi o  oczekiwanie na ponowne wejście do opracowania studium?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że takie posunięcie nie miałoby żadnego wpływu.
Radny Krzysztof Mościcki powiedział, że jeśli zamawiający przeznaczył kwotę ,,X” i nie dostał oferty, która przekracza kwotę ,,X” to powinien unieważnić przetarg.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał jeśli unieważni się przetarg to jakie będą tego konsekwencje?
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina odpowiedziała, że przetarg nie był rozstrzygnięty, gdyż to było zapytanie ofertowe.

Radny Krzysztof Mościcki powiedział, że jeśli to było zapytanie ofertowe to można jeszcze wprowadzić negocjacje.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że też jest za tym rozwiązaniem. Pan Adamczyk po przeanalizowaniu oferty stwierdził, że nie da się bardziej obniżyć ceny, gdyż nad tym pracował cały zespół projektowy, który i tak zaoferował i tak niską kwotę zadania.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński  powiedział, że porównując obie oferty, jedna z nich jest ponad dwukrotnie wyższa od drugiej, więc szkoda byłoby stracić tak intratnego zamawiającego
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że to są wydatki na przyszły rok, gdyż ze względu na tak długi czas opracowania projektu w tym roku będzie wpłacona jedynie część zaliczki.
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała z jakich działań inwestycyjnych gmina może zostać wyłączona jeśli nie będzie wykonana zmiana studium, bo jak do tej pory wszystkie działania inwestycyjne bazowały na dotychczasowym studium, a teraz nagle okazuje się, że trzeba?

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że nic nie bazuje na studium, gdyż wszystko opiera się na planach zagospodarowania przestrzennego. Jeśli w przyszłości będziemy robili zmiany planu zagospodarowania przestrzennego gdy się pojawi inwestor to trzeba mieć uaktualnione studium i dlatego wszystkie gminy do tego przystępują. My też chcieliśmy to zrobić, ale jeśli jest z tym problem to nie musimy do tego przystępować.
Radny Krzysztof Mościcki  powiedział, że nie ulega wątpliwości, że to studium należy zrobić i nikt nie powinien mieć co do tego żadnych wątpliwości, gdyż są to dokumenty planistyczne, które walutują w przyszłości. Chodzi o sposób załatwienia sprawy. Jeśli wnioskodawca przychodzi i wnioskuje aby zwiększyć to byłoby dobrze gdyby tu był i sam wszystko wyjaśnił. Złożone zostały dwie oferty. Czy ktokolwiek rozmawiał z oferentami, którzy złożyli swoje oferty czy też nie? Czy dostał tylko dokument i powiedział, że trzeba zwiększyć o 6000 zł. Na tym polega problem. Czy istnieje pole do negocjacji z tym oferentem czy nie? Jeśli nie to dlaczego? Nie wydaje mi się aby ktokolwiek kwestionował potrzebę istnienia tego dokumentu, gdyż jest on po prostu niezbędny. Szkoda, że nie ma wnioskodawcy, bo dowiedzielibyśmy się dlaczego wnioskuje o tę kwotę i czy nie było żadnego manewru. Uważam, że na przyszłość należy podchodzić do takich spraw w sposób bardziej rzeczowy, aby radni nie mieli wątpliwości czy należy wydać 6000 zł czy 60 000 zł gdyż wzbudza to czasami niepotrzebną irytację.

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że przed podjęciem decyzji o wysłanie tego zapytania ofertowego wcześniej pytaliśmy w sąsiednich gminach jaki to będzie koszt tego przedsięwzięcia. Po rozmowach wydawało się nam, że to będzie wystarczająca kwota, dlatego po zabezpieczeniu w budżecie odpowiednich środków, przystąpiliśmy do tej formy przetargu. Ze względu na to, że oferty wpłynęły tuż przed sesją zaproponowałem Panu Adamczykowi abyśmy do sesji nie unieważniać tej procedury. Jeśli rada przychyli się do zwiększenia tej kwoty to skorzystamy z tej oferty, a jeśli nie to rozpiszemy ponowny przetarg jeżeli będą zwiększone środki, tylko pojawia się pytanie czy podane kwoty będą podobne to trudno przewidzieć. Pan Adamczyk prowadził negocjacje z firmą pani Szarejko, ale z rozmów wynikało, że przedstawiona kwota nie może być już niższa, która doskonale zna tereny gminy Srokowo, gdyż kilka lat temu opracowywała plan zagospodarowania przestrzennego jako Dyrektor Wojewódzkiego Biura Planowania Przestrzennego i stąd dostaliśmy tak niską kwotę. 
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał jakie jest stanowisko w sprawie zmiany w budżecie. Podnosimy tę kwotę i dalej negocjujemy czy zwołujemy sesję nadzwyczajną?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że uważa, że nie ma potrzeby zwoływać sesji nadzwyczajnej.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy zmiany będą zaakceptowane na kwotę 6000 zł? Proszę o przedstawienie swojego stanowiska w tej sprawie. Czy są inne pytania do tej zmiany w budżecie?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że ta kwota zawiera wszystkie opłaty. Jeśli chodzi o mapy to rozpoznanie było robione,       P. Adamczyk najpierw proponował, że trzeba będzie około 15 000 zł na podkłady geodezyjne, ale po rozmowach ze Starostwem Powiatowym określił, że nie powinno to przekroczyć 1000 zł na matryce, a resztę otrzymamy za darmo.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy są jeszcze inne pytania.

Radny Krzysztof Mościcki  powiedział, że bardzo precyzyjnie została określona kwota zmniejszenia wydatków inwestycyjnych na 29705,14 zł. Pytanie: czy wynika to ze sporządzonych kosztorysów z przeprowadzonych postępowań i jaki jest powód, że właśnie o taką kwotę zmniejszamy wydatki inwestycyjne na zadania termoizolacyjne obiektów gminnych. Druga kwestia to zwiększenie 4000 zł na energię elektryczną i gaz w świetlicach gminnych. Na komisji rozmawialiśmy o możliwości obniżenia energii elektrycznej w gminie, tymczasem okazuje się, że trzeba zwiększać koszty i wydatki na tę pozycję. Pytanie jest takie czy rozpoczęliśmy już działania w kierunku zmniejszenia kosztów, gdyż być może tego nie trzeba zwiększać? Podczas komisji pokazane było na jednej fakturze, gdzie 3500 zł było za moc bierną indukcyjną, a wyeliminowanie tej mocy biernej indukcyjnej daje nam oszczędności 3500 zł miesięcznie, a tu jest 4000 zł. Chciałbym prosić o komentarz do tych dwóch spraw: precyzji w kwestii zmniejszenia wydatków inwestycyjnych i kwestii zwiększenia energii dla świetlic gminnych.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że w sprawie oszczędności w kwestii energii elektrycznej został powołany zespół w osobach P. Maciej Kuriata, P. Stanisław Kachniarz i P. J. Adamczyk, ale po pierwszym spotkaniu okazało się, że takie opracowanie powinien zrobić ekspert w tej dziedzinie. Po przeanalizowaniu faktur Hydroforni w Srokowie i Oczyszczalni Ścieków w Srokowie stwierdzono, że jak najszybciej trzeba do tego przystąpić i takie działania zostały już podjęte. ZGK i M przygotowuje zapytanie o cenę do firm, które znane są z rzetelności w tej dziedzinie. Działania w tym kierunku są rozpoczęte i procedura już trwa.
Radny Krzysztof Mościcki  powiedział, że zgadza się z tą opinią i że                  w najbliższym czasie trzeba będzie to samo zrobić dla wszystkich obiektów. Jestem w stanie wskazać firmy, które mają realne osiągnięcia w oszczędnościach energii, łącznie z tym, że prowadzą grupy zakupowe,  a przystąpienie do grupy zakupowej daje łącznie 10% oszczędności. Jesteśmy w stanie wskazać adresy i kontakty takich firm aby móc jeszcze w tym tygodniu się z nimi skontaktować. Uważam, że niepotrzebne byłoby zwiększenie wydatków o kwotę 4000 zł., gdyż już za trzy miesiące będzie można odczuć generalną oszczędność.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński powiedział, że jutro Komisja Finansów ma swoją komisję, więc zaproponował aby w tym dniu skontaktować się i wymienić adresami firm, gdyż efektem tego może to być spora oszczędność. Proponuję wykorzystać ten pomysł. Przewodniczący zapytał jakie zdanie na ten temat ma P. Skarbnik.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że jest przychylna tej propozycji. Wracając do pytania dotyczącego precyzyjnie określonej kwoty zmniejszenia wydatków inwestycyjnych na 29705,14 zł. Wynika ona z tego, że po stronie dochodów planowaliśmy otrzymanie dotacji na kanalizację zwrot środków w kwocie 933000zł po rozpatrzeniu wniosku o płatność dostaniemy kwotę 903294,86 zł po stronie dochodów co oznacza, że taką różnicę musimy zdjąć po stronie wydatków gdyż nie będziemy mieli takich dochodów. Musimy to zrobić aby zachować poziom budżetu. Jeśli chodzi o kwotę 4000 zł to jest to szacowana kwota zwiększenia wydatków na energię elektryczną i prąd w świetlicach wiejskich. W tej chwili wykonanie w tym rozdziale wynosi 19100 zł więc jeśli dostaniemy w maju nowy rachunek to będziemy mieli przekroczenie budżetu w tym paragrafie. Dlatego też taka kwota została podana szacunkowo aczkolwiek nie wiem czy będzie ona wystarczająca i dotyczy głównie wydatków w świetlicy w Jegławkach.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy taka odpowiedź zadowala Pana radnego czy chciałby aby była ona bardziej szczegółowa?
Radny Krzysztof Mościcki  powiedział, że nie do końca jest to odpowiedź zadowalająca gdyż sądził, że ta kwota 29705,14 zł wynikała z podjętych działań, a okazuje się, że jest to skutek bilansowania wydatków i dochodów. Uważa, że nie należało odpuszczać strony dochodowej zadania.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że właśnie dlatego należało zdjąć tę kwotę po stronie rozchodów aby nie tworzyć fikcyjnych dochodów. Na tę inwestycję nie dostaniemy planowanych 933000 zł gdyż wniosek o płatność został rozpatrzony i dostaniemy niższą dotację, a nie taką jaka była w planie. Więc po stronie inwestycyjnej należało zdjąć tę kwotę z zadania.
Radny Krzysztof Mościcki  powiedział, że rozumie tą sytuację, ale z informacji, która dostał na posiedzeniu komisji wynika, że również inne zaplanowane dochody są zagrożone, że nierealna jest kwota uzyskana dochodu ze sprzedaży nieruchomości. Wygląda na to, że nie zrealizuje się tego zadania bo nie będzie za co jego zrealizować. Obawia się tego, że w przyszłości może dojść do tego, że okaże się iż zostało gminie 172000 zł ze względu na to, że nie są i nie będą wykonane dochody ze sprzedaży mienia, które były zaplanowane w budżecie to trzeba będzie całkowicie zrezygnować z inwestycji. Radny woli takie podejście, niż rozdrabnianie kwoty gdyż na koniec zostaną pieniądze za które nie da się nic zrealizować.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że jest takiego samego zdania gdyż już przy projekcie budżetu mówiła, że w tym roku nie stać naszej gminy na żadne inwestycje, co najwyżej na opracowania dokumentacyjne aby w przyszłych latach móc partycypować w projektach i na nic więcej. Dlatego były zaplanowane środki na opracowanie dokumentacji związanej z częścią kanalizacji aby móc złożyć wniosek na dofinansowanie w podstawowych usługach na wodociąg w Srokowie i części kanalizacyjne. Skarbnik uważa, że lepiej byłoby zrobić dokumentację na modernizację Hydroforni w Srokowie, na dokumentację zrobienia chodnika na ulicy Lipowej w Srokowie niż robić termomodernizację. W tym roku jako zadanie całościowe nie będziemy mieli dofinansowania ani realizacji gdyż jest tak jak mówiła, że gminy nie stać na konkretną realizację inwestycji. Powinniśmy się nastawić na realizację inwestycji na następne lata. Planowana była wymiana dachu i okien w domu kultury, wymianę dachu w szkole, a na to nie stać nas w tym roku. Dyrektor ma zaplanowane 70 000 zł na przystosowanie obiektu dla klas ,,O”, 15 000 zł na zabezpieczenie dachu i to jest wszystko na co możemy sobie pozwolić.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że aby przystąpić do programu termomodernizacji powinniśmy mieć opracowany plan gospodarki niskoemisyjnej w kwocie 25 000 zł - 30 000 zł bez kosztów opracowania. Należy najpierw przystąpić do złożenia zapytania ofertowego takiego dokumentu.
Radny Krzysztof Mościcki  poprosił o zagospodarowanie  realnej kwoty na realizację zadania, aby na każdej sesji nie robić zmiany planu finansowego. Jeśli nie stać nas na taką inwestycję to nie rozdrabniajmy zadań  co miesiąc tylko powiedzmy, że potrzebne jest opracowanie gospodarki niskoemisyjnej i jest potrzebne opracowanie wyeliminowania zbędnych kosztów energii elektrycznej, więc zróbmy to co mamy zrobić, a nie zastanawiajmy się co sesję czy mamy zapewnić 5000zł mniej lub więcej w budżecie.
Radny Piotr Dziadoń powiedział, że P. Skarbnik wspomniała o kwocie 70000 zł na przebudowę przedszkola. Po sprawdzeniu w RPO dowiedział się, że na przyszły kwartał będzie odbywał się nabór do konkursu na zwiększenie miejsc w przedszkolu. Dlaczego nie jest jeszcze zrobiona dokumentacja aby móc za trzy miesiące do tego przystąpić? Z drugiej strony jaki jest sens dyskusji przy projektach, które będą później wycinane bo wygląda to tak, że nie próbuje się ich ratować tylko idzie po najmniejszej linii oporu. Poza tym szukając dochodów, otrzymał informację na temat posiadanych dodatkowych budynków oraz tego, że nikt z najemców nie jest zainteresowany ich kupnem . Pytanie: czy ktoś pytał się najemców czy byliby zainteresowani wykupieniem ich, a jeśli nie najemcy to może ktoś obcy, poza tym jest spora ilość pustostanów. Uważa, że tutaj należ szukać pieniędzy, a nie ucinać innych zadań. Nie stać nas na rzeczy, które nie przynoszą oszczędności, a te rzeczy by je przyniosły.
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała czy zmniejszone dochody majątkowe w kwocie 30000 zł spowodowane były odrzuceniem kosztów kwalifikowalnych po rozliczeniu projektu, dlaczego są mniejsze niż planowana dotacja?

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że zmniejszono nam dotacje o kwotę 4888 zł, a kwota która planowana była w budżecie była kwotą szacunkową. Zmniejszenie dotacji wynikło z braku przyłącza energetycznego do szafy, które wykonawca zrobił według wskazań zakładu energetycznego, a co nie było zgodne z dokumentacją, więc odrzucono nam ten koszt.

Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski zabrał głos w sprawie kwoty 70000 zł przeznaczonej na przystosowanie pomieszczenia na przedszkole. Podczas wizyty Komisji Oświaty i obejrzeniu wszystkich pomieszczeń w szkole podjęto decyzję, że 5-ltki zostają w tej samej klasie co dotychczas, gdyż warunki tam panujące są bardzo dobre, a 4- latki zostaną w miejscu gdzie jest przedszkole. Rozpoczęto przystosowanie  dwóch klas pierwszych, oraz pomieszczeń po opale na szatnie dla szkoły podstawowej. Dyrektor powiedział, że kwotę 70 000 zł chciałby przeznaczyć na usunięcie usterek pokontrolnych dotyczących dachu w szkole. Wcześniej przeznaczona kwota 15000 zł  byłaby niewystarczająca dlatego chciałby wykorzystać  kwotę 70000 zł na usunięcie tych usterek i chciałby aby na następnej sesji rada gminy zatwierdziła przesunięcie między paragrafami na ten cel. Pomieszczenia dla dzieci w szkole na dzień 1 września będą gotowe. 
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zaproponował, aby zrobić rzeczywisty kosztorys remontu dachu w szkole w Srokowie. Istnieje możliwość, że jeśli zabezpieczy się dach na budynku szkoły, odsunąłby na jakiś czas całą termomodernizację na którą na dzień dzisiejszy nie mamy pieniędzy. Pytanie: ile możemy wydać na naprawę dachu?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz odpowiedział, że ciężko jest określić jaką kwotę mamy przeznaczyć na dach skoro możemy wydać tylko 15000 zł, a resztę na inny cel.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że należy zrobić ekspertyzę, w której uwzględnione będą szczegółowe zadania i ich kosztorys.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał Dyrektora Gimnazjum kiedy dostał zalecenia pokontrolne do realizacji.

Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski odpowiedział, że zalecenia otrzymał 1 września 2014r. i w tym roku mają być wykonane.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że do końca września powinien wpłynąć wniosek do budżetu w związku z zaleceniami pokontrolnymi, a nie wpłynął.

Dyrektor Gimnazjum Nr 1 w Srokowie Dariusz Kowalski odpowiedział, że we wrześniu wpłynął wniosek do budżetu na remont dachu na kwotę 250000 zł.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że był ale bez żadnej ekspertyzy, a przedstawiony kosztorys był na kwotę 1,5 mln zł.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zaproponował, aby P. Adamczyk zajął się sprawą dachu. 
Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że wychodzi na to, że drążymy temat odnośnie opracowania studium, ale okazuje się, że są pilniejsze opinie, plany i opracowania, które należy wykonać. Wiemy, że zmiana studium i plany zagospodarowania przestrzennego to bardzo ważne sprawy, ale nasuwa się pytanie czy to jest dobry czas na tego typu prace? 
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła sytuację finansową gminy na dzień dzisiejszy. Wygląda to tak, że do 15 maja mieliśmy ratę podatku, w Wojewódzkim Funduszu spłaciliśmy 230 tys. pożyczki, do spłacenia mamy jeszcze w czerwcu 62,5 tys. pożyczki i na dzień dzisiejszy mamy zaangażowane 150 tys. kredytu. Przed nami wypłata dla nauczycieli, składka ZUS i będziemy mieli zaangażowany całe 500 tys. zł kredytu. Po rozmowie z członkami Komisji Rewizyjnej i Komisji Finansów należy zastanowić się czy nie trzeba będzie wziąć długoterminowego kredytu aby zrealizować budżet, gdyż ta linia kredytowa musi być spłacona na koniec grudnia. Sytuacja jest taka, że w grudniu trzeba będzie również spłacić 295 tys. pożyczki. 
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński powiedział, że należy podjąć decyzję w sprawie sprzedaży budynków użytkowanych i pustostanów.
Przewodniczący, że najprawdopodobniej dojdzie do tego, że jednak trzeba będzie wziąć długoterminowy kredyt, aby budżet mógł być zrealizowany. Nasza gmina w porównaniu do gmin sąsiednich nie jest bardzo zadłużona i problemem jest w tym, że jesteśmy małą gminą z małym budżetem i małymi dochodami.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że w tej chwili mamy bieżący kredyt i do tej pory korzystaliśmy z pożyczek z niskim bo do 4% ich oprocentowaniem. Należy się poważnie zastanowić gdyż kredyt długoterminowy będzie nas kosztował dużo więcej. 

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał co ze zwrotem podatku vat?

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że jeśli chodzi o zwrot vat-u to jeszcze czekamy na ruch z urzędu skarbowego. Gdyby został on nam zwrócony, nie musielibyśmy brać żadnego kredytu. Gdybyśmy pobierali opłaty lub dzierżawy z plaży, moglibyśmy się zwracać o refundację vat-u z plaży jak również refundacji z kanalizacji w Sińcu, a to są kolejne duże pieniądze do zwrotu.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Piotr Dziadoń odczytał projekt uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie nad uchwałą.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – 13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 2 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę Nr VIII/29/15 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej w Gminy Srokowo na lata 2015-2020.

Zał. nr 11 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
8.2. Zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r.

Dyskusja.
Brak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Piotr Dziadoń odczytał projekt uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie nad uchwałą.

Rada Gminy w obecności 15 radnych – 10 głosami „za” przy 2 gł. „przeciwnych” i 3 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę Nr VIII/30/15 w sprawie zmiany Budżetu Gminy Srokowo na 2015r.

Zał. nr 12 do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
Ad. pkt. 9.

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

W pkt.6 porządku obrad radny Marek Stachurski złożył 2 interpelacje, które przekazał na ręce Wójta Gminy Srokowo Franciszka Andruszkiewicza.
Dyskusja:
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy radnidostali odpowiedzi na swoje pytania.
Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że dostała od Pana Wójta odpowiedzi na pytania, które wpłynęły od członków Komisji Rewizyjnej i będą one przeanalizowane na najbliższym posiedzeniu komisji.

Radna Katarzyna Żejmo powiedziała, że nie otrzymała żadnej odpowiedzi.

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że sprawa drogi jest nadal w toku. Pan Leśniak po zamianie części gruntu odstąpił część swojego pastwiska na rzecz drogi, ale trzeba jeszcze poprawić dojazd do śluzy. Jeśli chodzi o przepusty to są one niedrożne i jest już przygotowane pismo do Zarządu Dróg Powiatowych o dokonanie oczyszczenia przepustów w miejscowości Bajory Małe.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał o odpowiedź na pytanie radnego Krzysztofa Mościckiego, które brzmiało: jaki jest stan przygotowań do realizacji zadań zapisanych w Funduszach Sołeckich,  kto odpowiada za przygotowanie procedur i ich realizację.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że sprawa jest jeszcze w toku. Część zadań sołeckich jest już wykonana i zrealizowana jeśli chodzi o świetlicę w Jankowicach i w Sińcu – zakupiono krzesła i stoły. Do świetlicy w Kosakowie zakupiono lodówkę i czajnik – czekamy tylko na dowiezienie tego sprzętu, a w najbliższym czasie będą zakupione 4 ławki
Radny Krzysztof Mościcki zapytał jaki jest stopień zaawansowania wydatków Funduszu Sołeckiego i konkretnie kto i za co odpowiada spośród tych zadań, które zostały zgłoszone. Chodzi o to, żebyśmy znowu nie musieli nowelizować budżetu, aby znowu zmieniać tytułów wydatków itd., a jeśli musimy to powiedzmy to dzisiaj czy na następnej sesji, a nie np. we wrześniu.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński powiedział, że powinna pójść prośba o przesunięcie terminu do Pana radnego i powinno się dać odpowiedź czy realizujemy fundusz w 50%, czy w 100% , ale tak aby wszystkie sołectwa dostały po równo, a nie znowu żeby było tak, że jedni dostaną 25%, a inni w granicach 90%. Chcielibyśmy aby ten temat był poddany pod dyskusję na komisji i aby opracowano konkretny wniosek.
Przewodniczący zapytał czy można oczekiwać o przesunięcie terminu aby móc opracować temat?

Radny Krzysztof Mościcki odpowiedział, że poczeka do czasu przed kolejną sesją.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że jeśli chodzi o Fundusz Sołecki to są w nim zapisane zadania otwarte z budżetu gminy, o których trudno powiedzieć czy nas stać na takie rozwiązania. Chodzi tu o dach na świetlicy w Silcu- w ubiegłym roku fundusz tego sołectwa nie został zrealizowany- został zawieszony, w przyszłym roku dach ma być wykonany i będzie zrobiona wymiana pokrycia dachowego w budynku. W tym roku część Funduszu Sołeckiego została przeznaczona na plac zabaw, a cała kwota na wymianę dachu. Wydawanie kwoty 172 tys. zł. w okresie gdy mamy spłatę kredytu i wydatki bieżące jest trudna, a realna data wydatkowania tych funduszy to wrzesień, ale to nie jest dobra pora do robienia tego typu prac. W najbliższym czasie odbędzie się spotkanie z sołtysami i porozmawiamy na ten temat, gdyż są wydatki nie do końca niezbędne i nie do końca przeanalizowane np. zakup wiat w miejscowości Bajory Małe, Bajory Wielkie, Brzeźnica, Kałki czy też postawienie przenośnej toalety w Leśniewie przy boisku, gdzie tuż obok znajduje się świetlica wiejska. Poza tym miejscowość Wyskok przymierza się do przejścia do sołectwa Bajory. Do następnej sesji Pan Wójt  razem z Panią Skarbnik przedstawią konkretne rzeczy do zrealizowania na drugie półrocze i wtedy będzie się można ich trzymać.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy plac zabaw w Sińcu został zrealizowany w 100% z funduszu czy będzie pisany projekt aby pozyskać fundusze?

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że na razie nie ma projektów. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że małe projekty nie będą realizowane w tym roku i prawdopodobnie w przyszłym również.  

Radny Marek Stachurski powiedział, że plac zabaw w Silcu jest inwestycją trochę nieprzemyślaną. Są ważniejsze prace do wykonania w pierwszej kolejności.  Myślę, że najpierw  powinno się naprawić dach bo świetlica jest wyremontowana i odmalowana, a jak przecieka dach to pojawiają się zacieki. Powinno się zacząć prace od remontu dachu, a dopiero później całe wnętrze.
Radny powiedział, że budzi jego wątpliwość jakość wykonania placu zabaw w Jankowicach, ponieważ zamontowane drewniane zabawki są wkopane w ziemię bez żadnych betonowych bloczków i podstaw. Do tego drewno to nie jest zabezpieczone żadnym preparatem co według radnego spowoduje szybkie zgnicie tych elementów. Radny uważa, że szkoda zostawić tę sprawę samej sobie i należałoby zwrócić się z upomnieniem poprawienia tych usterek na placu zabaw. 
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina powiedziała, że do tej pory wszystkie place zabaw były wykonywane przez firmę ,,Novum” w Pasymiu, a w Jankowicach przetarg wygrała firma z Nysy i niestety nie jest to firma rzetelna i godna polecenia.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że analizowana była sprawa wydatkowania funduszy sołeckich. Na Wyskok przypada 7600 zł na fundusz. Jest duży problem zebrać 6 mieszkańców aby wybrać sołtysa Wyskoku. Ciężko jest zorganizować zebranie sołeckie gdyż tylko kilka osób na nie przychodzi, ale jeśli chodzi o potrzeby wydatkowania funduszu sołeckiego okazuje się, że chcieliby kupić: telewizor, rolety, środki czystości, opał, remont świetlicy, doprowadzenie wody i odprowadzenie ścieków. Wójt uważa, że należy podjąć decyzję o sprzedaży tej świetlicy gdyż jest ona całkowicie             niewykorzystywana, a do tego dochodzą jeszcze koszty utrzymania, eksploatacja i wyposażenie. Wójt uważa, że należałoby sprzedać tę świetlicę, gdyż jej utrzymywanie nie jest logicznym posunięciem.
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
Ad. pkt. 10.

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Dyskusja:

Radny Piotr Dziadoń zapytał czy jest już podpisana umowa z Fundacją KURS?

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że jeszcze nie.

Radny Piotr Dziadoń zapytał czy dojdzie do podpisania tej umowy?

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że tak, gdyż        1 czerwca ma dojść do spotkania i rozmowy na ten temat.

Radny Piotr Dziadoń zapytał co z Avistą- czy lokal będzie wystawiony na sprzedaż, bo to jest żywa gotówka, ktoś by może to wydzierżawił lub kupił a tak to żadnego przychodu nie ma.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że z Avistą jest tego typu problem, że nie został dokończony remont bo zmiana sposobu użytkowania i projekt, który został wykonany ze wskazania Nadzoru Budowlanego musi być zrobiona w tym instalacja i ścianki od przystosowania do wymogów restauracji. Musimy jeszcze wykonać wybudowanie jednego magazynu, kuchni, łazienek i sanitariatów. W związku na brak środków nie wykonujemy teraz żadnych prac. Próba wydzierżawienia lokalu w takim stanie w jakim jest nie powiodła się.
Radny Piotr Dziadoń zapytał czy można byłoby wydzierżawić lokal za przysłowiową złotówkę i w zamian zobowiązać do poczynienia inwestycji?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że tak też było robione, ale po pewnym czasie osoba, która była zainteresowana wycofała się bez uzasadnienia powodu rezygnacji. Prawdopodobnie niedoszły inwestor uznał, że to mu się nie opłaci. 

Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała czy był przetarg.

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że przetargi były, ale nie przynosiły żadnego efektu. Teraz przetargi idą na górną halę, na działki poszkolne w Jegławkach,  zaczęły się przygotowania do sprzedaży mienia.
Radny Piotr Dziadoń powiedział, że krążą różne nazwiska odnośnie osoby pełniącej obowiązki dyrektora szkoły, czy ponownie będzie rozpisany konkurs na to stanowisko? Pojawiają się jakieś nazwiska nawet z zewnątrz- jeśli z zewnątrz to wzrosną koszty, a skoro szukamy oszczędności stąd też moje pytanie o osobę dyrektora.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, próbował zrealizować pewien pomysł, ale ze względu na to, że p.o. dyrektor jest w szpitalu nie ma kto podjąć teraz decyzji.
Radny Piotr Dziadoń zapytał czy ktoś będzie dyrektorem czy też nikogo takiego nie trzeba? 

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że planował to zrobić od 1 czerwca, ale jak nie ma osoby do przekazania to nie mogę nic wykonać i czekam, aż ze szpitala wróci dyrektor, a pełnienie obowiązków zostało przekazane dla Pani Pelc.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał czy Pan Wójt może powiedzieć ilu ma kandydatów na to stanowisko czy nie ma nikogo.

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że pierwszy konkurs nie dał rezultatu i dążymy do rozpisania konkursu na miesiąc sierpień aby od 1 września był już dyrektor, a do tego czasu będzie powierzenie obowiązków.
Radna Ewa Dudek zapytała czy to nie jest zbyt późny termin jeśli chodzi o wybór nowego dyrektora w sierpniu? Dlaczego nie możemy zrobić tego już teraz. Nie widzę sensu czekania do sierpnia i czym to jest podyktowane?

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że jeśli niedawny konkurs na wyłonienie dyrektora nie dał rezultatu to powołanie go za kilka dni nie daje szans, że ktoś może się zgłosić. W związku z tym zaplanowałem na ten czas powierzyć obowiązki i w tym czasie rozpisać konkurs. Po kontakcie z kuratorium doszliśmy do wniosku, że tak będzie najlepiej.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński zapytał ile czasu będzie trwało przekazywanie mienia, to kosztuje i komisję i wszystko więc warto byłoby wziąć to pod uwagę.

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że przewidujemy miesiąc, może nie cały na przekazywanie mienia.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński powiedział, że miesiąc dla p.o. potem dla dyrektora i będą dwa miesiące.

Radna Ewa Dudek powiedziała, że jeżeli chodzi o powierzenie obowiązków to rozumie się, że to będzie ktoś ze szkoły. Sugeruje szybsze rozpisanie ponownego konkursu ponieważ 2 tyg. to nie był zbyt długi czas dla kogoś kto by chciał nawet z zewnątrz przystąpić do konkursu. Może ktoś przez ten czas przemyślałby sprawę – przecież mamy nauczycieli z przygotowaniem, którzy może wyrażą chęć i tym razem złożą swoje dokumenty – może warto by spróbować?
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że może i warto, musiałby to przemyśleć. Planował inne rozwiązanie

Radna Ewa Dudek przypomniała, że na komisji łączonej Pan Wójt powiedział, że będzie osoba pełniąca obowiązki na okres 10 msc.

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że tak długi okres jest niemożliwy. Można powierzyć obowiązki na krótszy okres. Chciałby aby rozpisać konkurs przed wakacjami aby od września był już właściwy dyrektor z konkursu.

Radna Ewa Dudek uważa, że konkurs powinien być rozpisany jeszcze raz, a jeśli ponownie nikt nie złoży dokumentów to wówczas powinniśmy rozważyć powierzenie obowiązków osobie na miesiąc, dwa albo dziesięć miesięcy maksymalnie, ale komuś ze szkoły, jakiemuś nauczycielowi. Sądzi, że któryś z nauczycieli podołałby tym obowiązkom, a może na tą chwilę nie ma uprawnień i miałby czas na przygotowanie się aby stanąć do konkursu. 
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że uprawnienia ma Pani Święta-Łastówka, ale nie jest zainteresowana bo ma małe dzieci, kolejną osobą jest Pani Pelc, ale z rozmowy z dyrektorem wynikło, że nie będzie startowała do konkursu bo już kiedyś startowała w konkursie drugi raz nie będzie. Więc powierzenie obowiązków stoi pod znakiem zapytania bo nie wiadomo czy ktoś się tego podejmie.

Radna Ewa Dudek ponownie proponuje jednak rozpisanie konkursu aby mogli wziąć w nim udział ludzi z zewnątrz. Proponuje też aby konkurs odbył się wcześniej i aby nie czekać do sierpnia.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że nad tym się jeszcze zastanowi. 

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poinformował, że otrzymał pismo Prezesa Sądu Okręgowego w Olsztynie informujące, że Kolegium Sądu ustaliło liczbę 4 ławników, którzy powinni być wybrani przez Radę na kadencję 2016-2019 do Sądu Rejonowego w Kętrzynie, w tym do orzekania w sprawach z zakresu prawa pracy – 2 ławników. Na stronie internetowej Urzędu Gminy zamieszczona została w tej sprawie obszerna informacja. Do dnia 30.06.2015r. do biura rady należy zgłaszać kandydatów na ławników. Najpóźniej w październiku 2015r. odbędą się wybory ławników. Wszelkich informacji udziela Biuro Rady. Kolejną informacją było to, że radni otrzymali dwie ankiety do wypełnienia, a następnie do wysłania do biura LGD 9 w Węgorzewie. Wypełnione ankiety można składać w sekretariacie urzędu.
Kolejną sprawą jest organizacja podsumowującego i zamykającego sezon Turnieju Piłki Siatkowej Samorządowców, który odbędzie się 12 czerwca 2015 r w Srokowie na który Pan Przewodniczący zaprosił wszystkich radnych.
Radna Agnieszka Gajowniczek zapytała o plażę, która będzie otwarta 1 czerwca. Radna powiedziała, że na plaży jest dużo gruzu, śmieci i pozostałości które zostały po wykonawcy. Czy można spowodować aby ktoś kto odbierał tą plażę, aby sprawdził jak to wszystko wygląda? Jest tam po prostu brudno.
Radna Renata Mendala zapytała kiedy będą postawione przystanki autobusowe oraz kiedy będzie poprawiona nawierzchnia na drodze gminnej w miejscowości Siniec- Kąty, a także o wykaszanie pobocza przy drogach gminnych?

Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że przetarg na przystanki autobusowe przygotowuje Pani Dorota Duda. Ze względu na chorobę przetarg ten nie jest jeszcze ogłoszony, ale wszystko jest już przygotowane więc po powrocie pracownika ze zwolnienia przetarg ogłosimy. Jeśli chodzi o naprawę nawierzchni to zajmiemy się tym w przyszłym tygodniu. W kwestii wykaszania pobocza należy trochę poczekać, a od poniedziałku ruszymy z koszeniem.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poinformował, że dostał odpowiedź z Zarządu Dróg Wojewódzkich na dwa zapytania i oba są negatywną. Pierwsze dotyczy tego, że nie ma konieczności ograniczenia prędkości na odcinku Szczeciniak- Solanka koło Chemirolu. Według organu ograniczenie nie jest konieczne, gdyż wystarczy zachowanie szczególnej ostrożności przy włączaniu się do ruchu. Drugą sprawą jest to, że nie będzie progów zwalniających ze względu na to, że tą drogą jeżdżą autobusy, a co za tym idzie przepisy nie zezwalają na zamontowanie takich urządzeń.
Radna Agnieszka Gajowniczek powiedziała, że Panu Wójtowi udało się uzyskać odpowiedź na temat przycinania drzew z informacją, że do 31 lipca będą pozbawione odrostów drzewa rosnące w skrajni na trasie Jegławki-Srokowo.
Radny Marek Stachurski powiedział, że nie rozumie negatywnej odpowiedzi  na temat zamontowania progów zwalniających, ponieważ w Olsztynie tuż przy centrum takie progi są zamontowane, a tam też jeżdżą autobusy.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poinformował, że pisma w sprawie progów i ograniczeń będzie wysłane ponownie.

Radna Ewa Dudek powiedziała, że na poprzedniej sesji wspomniała o zbieraniu śmieci- odpadów chemicznych. Powinniśmy nalegać, aby raz do roku odbywała się zbiórka takich odpadów. Nie trzeba było długo czekać bo na ulicy Piekarskiej do kratki ściekowej były wylewane farby, puszki wyrzucane są po lasach, a dzieci w ramach akcji Sprzątanie Świata zbierają je. Warto postawić takie kontenery, gdzie każdy będzie mógł takie odpady wyrzucać, a potem raz do roku zebrać je i wywieźć.
Wójt Gminy Srokowo Franciszek Andruszkiewicz powiedział, że ten temat był zgłaszany już wcześniej. Na poprzednim zgromadzeniu Mazurskiego Międzygminnego Zarządu Gospodarki Odpadami w Giżycku Pan Stanisław Kachniarz zgłosił ten problem, sprawa ta będzie rozważana, a my będziemy poinformowani o decyzji zarządu.
Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do następnego punktu porządku obrad.
Ad. pkt. 11
Zamknięcie obrad VIII sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie VIII sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.16.45 zamknął obrady sesji.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 25 stron i 12 załączników w: zał. Nr 1– 12, biuro Rady Gminy, 
http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ.  
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