P R O T O K Ó Ł Nr XLVI)14
z sesji Rady Gminy Srokowo

z dnia 25 lipca 2014r.
Miejsce obrad sesji – sala lustrzana Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie. Sesja trwała od godz. 14.00 –  15.35.                   .
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz.14.00 otworzył obrady XLVI sesji VI kadencji Rady Gminy Srokowo. 
Powitał zaproszonych gości w osobach: Wójta Gminy Srokowo Franciszka Andruszkiewicza, Skarbnika Gminy Małgorzatę Cwalina, Sekretarz Gminy Małgorzatę Chociełowską, radnych
Rady Gminy Srokowo i panią inspektor, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, panie i panów sołtysów sołectw Gminy Srokowo, Telewizję Mazurską, powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji.                                                                         
Przewodniczący Rady Gminy kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 11 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Radni nieobecni: Dariusz Olszewski, Wiesława Pociej, Anna Stadnik i Marzena Stolarczyk.
Listy obecności radnych oraz gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym większością głosów / 10 gł. „za” przy 1 gł. wstrzymującym/ została wybrana radna Agnieszka Siewruk, kolejna z listy radnych. 
Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do realizacji porządku obrad.

Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad ( zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał, czy są wnioski lub uwagi do porządku obrad. Wniosków do porządku obrad nie zgłoszono.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:     
     1.  Otwarcie XLVI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

     3.  Przyjęcie protokołu z XLV sesji Rady Gminy z 27 czerwca 2014r.

4. Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

     7.  Podjęcie uchwał w sprawach:
          7.1. oddania w trwały zarząd nieruchomości zabudowanych, położonych w obrębie

                Srokowo przy ulicy Szkolnej 3,

          7.2. oddania w trwały zarząd nieruchomości zabudowanych budynkami i boiskiem,

                położonych w obrębie Solanka,

          7.3. zmiany uchwały Nr XIX/95/12 Rady Gminy Srokowo z dnia 27 kwietnia 

                2012r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, 

                obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono

                stanowiska kierownicze,  zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego, 
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                obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i 

                opiekuńczych oraz tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

                nauczycieli pedagogów i logopedów,
          7.4. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014 -

                2019,

          7.5. zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2014r.
     8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

     9. Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

    10. Zamknięcie sesji.  
Ad.1. 
Otwarcie XLVI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.

Ad.2. 
Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.
Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z XLV sesji Rady Gminy z dnia 27 czerwca 2014r.                                                                                                              

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. 

Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiernie odzwierciedla przebieg XLV sesji. 
W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 11 radnych. Protokół został przyjęty bez uwag, jednogłośnie - 11 gł. „za”.
Ad.4.
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz poinformował, że w okresie międzysesyjnym od 

od 27 czerwca 2014r. do 25 lipca 2014r. wydał 7 zarządzeń:

1. Zarządzenie nr 43/14 z dnia 07 lipca 2014r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomość zabudowaną garażem murowanym, stanowiącą własność Gminy Srokowo. Dot. dz. nr 733/3 o pow. 0,0019 ha. na ulicy Barciańskiej.
2. Zarządzenie nr 44/14 z dnia 09 lipca 2014r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Srokowo. Dot. lokalu mieszkalnego w Sińcu.
3. Zarządzenie nr 45/14 z dnia 09 lipca 2014r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Srokowo. Dot. lokalu mieszkalnego w Sińcu.

4. Zarządzenie nr 46/14 z dnia 09 lipca 2014r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomości zabudowanej murowanym budynkiem garażowo – gospodarczym, stanowiącej własność Gminy Srokowo. 

Dot. nieruchomości oznaczonej nr działki 868/5 o pow. 0,0459 ha, położonej w Srokowie, przy ulicy Ludowej.
5. Zarządzenie nr 47/14 z dnia 09 lipca 2014r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Srokowo. Dot. lokalu mieszkalnego w Sińcu.
6. Zarządzenie nr 48/14 z dnia 09 lipca 2014r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie bezprzetargowym na rzecz najemcy nieruchomości zabudowanej stanowiącej własność Gminy Srokowo. Dot. lokalu mieszkalnego w Solance.
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7. Zarządzenie nr 49/14 z dnia 09 lipca 2014r. w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na pokrycie występującego w ciągu 2014r. przejściowego deficytu budżetu Gminy Srokowo.

Do przedstawionej informacji radna Lucyna Ładziak złożyła zapytanie, dotyczące ostatniego zarządzenia w sprawie zaciągnięcia kredytu, jaka to kwota i na jaki okres?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jest to kwota 200 tys. zł, jest to kredyt bieżący, na zasadzie linii kredytowej, który należy spłacić do 29 grudnia br. 

Informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Ad. 5.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Gminy złożył informację o działalności międzysesjyjnej, w której poinformował, że:
1. podczas pełnienia dyżurów przewodniczącego Rady Gminy przyjął interesanta z miejscowości Chojnica,

2. uczestniczył w obchodach Dni Srokowa, które rozpoczęły się 11 lipca br. na zespole boisk „Orlik” rozgrywkami sportowymi. Mecz piłki nożnej pomiędzy radnymi i sołtysami a pracownikami samorządowymi dostarczył wiele emocji i wrażeń. Transmisję z tego meczu przeprowadziła Telewizja Mazurska.
Informacja stanowi zał. nr 6  do protokołu.
Ad.6.
Interpelacje i zapytania radnych.
Radna Iwona Szkudlarek zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gminy jak jest realizowany zaplanowany remont drogi w Kosakowie na który przeznaczono z funduszu sołeckiego 9 tys. zł i z budżetu gminy 21 tys. zł.?
Innych zapytań czy interpelacji nie było.
Ad. 7.  

Podjęcie uchwał w sprawach:
7.1.
oddania w trwały zarząd nieruchomości zabudowanych, położonych we obrębie Srokowo przy ulicy Szkolnej 3
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Sekretarz Gminy odniosła się do dwóch kolejnych uchwał, które rozpoczynają procedurę przekazania w administrowanie budynków szkolnych dla dyrektorów szkół. Powyższa uchwała oddaje w trwały zarząd nieruchomości zabudowane, położone w obrębie Srokowo przy ulicy Szkolnej 3. Dotyczy to przekazania wszystkich budynków wraz z kotłownią i stołówką dla dyrektora Gimnazjum. Po podjęciu uchwał zostaną wydane decyzje o przekazaniu w trwały zarząd i dyrektorzy otrzymają nowe zakresy obowiązków od 
01 września br.

Dyskusja.
Radny Marek Wawer prosił o wyjaśnienie co będzie z budżetem szkół w związku ze zmianami dotyczącymi administrowania budynkami?

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jeżeli będzie wydana decyzja o przekazaniu w zarząd, to  dyrektorzy będą musieli przenieść umowy z zakładem energetycznym i gazowniczym i od 
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tego momentu trzeba będzie przenieść środki ze szkoły podstawowej i przekazać do gimnazjum.

Dyskusja.

Radna Lucyna Ładziak prosiła o wyjaśnienie, czy będą jeszcze inne koszty z tym związane, od kiedy to będzie i jak to będzie w odniesieniu do zakresu pracy, odpowiedzialności i jakie korzyści będą z tego tytułu?

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska wyjaśniła, że zmiana planowana jest od 1 września br. a korzyścią będzie to, że dyrektor szkoły podstawowej, który ma 17 oddziałów będzie miał więcej czasu na sprawy organizacyjne.
Przewodniczący Rady Gminy prosił o przedstawienie radnym na sierpniową sesję wykazu środków trwałych dotyczących tych uchwał, a przekazanych poszczególnym dyrektorom.

Dalszej dyskusji brak.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały nr XLVI/254/14. 
Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie - 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie „Oddania w trwały zarząd nieruchomości zabudowanych, położonych we obrębie Srokowo przy ulicy Szkolnej 3”.
Zał. Nr 7.
7.2.

oddania w trwały zarząd nieruchomości zabudowanych budynkami i boiskiem, położonych w obrębie Solanka.
Sekretarz Gminy poinformowała, że powyższa uchwała oddaje w trwały zarząd nieruchomości zabudowane budynkami i boiskiem, położone w obrębie Solanka dla dyrektora Szkoły Podstawowej w Srokowie z Filią w Solance.
Dyskusji brak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały nr XLVI/255/14. 
Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie - 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie „Oddania w trwały zarząd nieruchomości zabudowanych budynkami i boiskiem, położonych we obrębie Solanka”.
Zał. Nr 8.
7.3.

zmiany uchwały Nr XIX/95/12 Rady Gminy Srokowo z dnia 27 kwietnia 2012r. Nr XIX/95/12 Rady Gminy Srokowo z dnia 27 kwietnia 2012r. w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono

stanowiska kierownicze,  zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego,                 obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych oraz tygodniowego, obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów i logopedów.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Sekretarz Gminy.
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska poinformowała, że zgodnie z Kartą Nauczyciela kompetencja w zakresie obniżenia wymiaru pensum dyrektorowi szkoły należy do organu prowadzącego szkołę. Aktualnie obowiązuje wymiar 10 godzin tygodniowo dla dyrektorów szkół. Z uwagi na zwiększenie zakresu obowiązków i tym samym odpowiedzialności proponuje się dokonać zmian i obniżyć pensum dla dyrektora szkoły do 10 oddziałów do 4 godzin i dla dyrektora powyżej 10 oddziałów do 3 godzin tygodniowo.
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Dyskusja.
Radna Lucyna Ładziak zwróciła się z zapytaniem do Wójta, czy przedstawiona propozycja obniżenia pensum, jest jedyną, ponieważ na ostatnim posiedzeniu Komisji Finansów padały inne propozycje ze strony radnych dotyczące zatrudniania dyrektorów. Prosiła również o zajęcie stanowisk przez dyrektorów szkół co do propozycji pensum i nowego zakresu obowiązków.

Wójt Gminy poinformował, że przedstawiona propozycja jest najlepsza z możliwych, pensum zostało zróżnicowane ze względu na to, że dyrektorzy mają inną ilość oddziałów. Obniżone pensum będzie stwarzało możliwość kontaktu z uczniami i nauczycielami, dyrektor nie będzie tracił kontaktu z zawodem, a jednocześnie będzie miał czas na sprawowanie funkcji dyrektora szkoły. Zatrudnienie dyrektorów, bez pensum, jako menadżerów jest niekorzystne pod względem finansowym, bo trzeba zatrudnić zastępcę dyrektora, który będzie miał uprawnienia do nauczania i będzie sprawował nadzór pedagogiczny.
Dyrektor Bogusław Kozicki poinformował, że ten projekt był z nimi konsultowany w czerwcu br., mówiło się o tym fakcie od dwóch lat, kiedy szkoła w Jegławce przestała istnieć i wtedy zostało zwiększone pensum z 5 godzin do 10. Uczy matematyki i są to trzy klasy, gdyż 10 godzin nie można rozbić na 2,5 klasy, matematyki są 4 godziny i albo 12 godzin albo 8 godzin. Dyrektor wyraził pozytywną opinię dotyczącą obniżenia pensum, przez co zostanie  odciążony z ilości godzin, które wykonuje jako nauczyciel i automatycznie zwiększy się ilość godzin do pełnienia funkcji dyrektora a jednocześnie nie straci kontaktu z nauczycielstwem.
Radna Lucyna Ładziak zapytała dyrektora dlaczego wcześniej nie zgłaszał dla organu prowadzącego, żeby obniżono pensum, żeby nie doszło do takiej sytuacji, że rodzice napisali skargę?
Dyrektor Kozicki odpowiedział, że skarga rodziców nie dotyczy tylko lekcji, ale też spraw nie tylko od niego zależnych. Odnośnie pensum dyrektora mówione było wiele razy, ale nie było reakcji.  

Radna Lucyna Ładziak stwierdziła, że trudno mówić, że nie było reakcji. Przy każdej informacji o działalności szkoły były pytania na temat ilości godzin ponadwymiarowych, ilości zastępstw i zawsze wszystko było dobrze, bez problemu. Jako przewodnicząca Komisji Finansów prosiła Panią Skarbnik o przedstawienie rozliczeń z danymi porównywalnymi z lat poprzednich, ewentualnie żeby były rzeczy, które wyjaśniają wyższą czy niższą ilość godzin nadliczbowych.

Dyrektor Bogusław Kozicki wyjaśnił, że jako nauczyciel matematyki może mieć 4, 8. 12, 16 …godzin, przy pensum 10 godzin to trzy klasy, godzin 12 i automatycznie w tygodniu są 2 godziny nadliczbowe, a jak zachoruje nauczyciel, ktoś musi pójść na zastępstwo. Z reguły nie bierze zastępstw, bo nie ma kompetencji do nauczania klas I-III, ale jeśli zachoruje przyrodnik i nie ma kto pójść na zastępstwo zdarzało się, że brał, sporadycznie, raz w m-cu.
Dyrektor Dariusz Kowalski poinformował, że zmiana zakresu obowiązków była zaproponowana przez Wójta Gminy w czerwcu br. i dyrektorzy tę propozycję przyjęli. Jeżeli chodzi o zastępstwa to są pewne procedury: w pierwszej kolejności daje się je nauczycielom przedmiotowcom, którzy mają w tym czasie wolne, lub nauczycielom uczącym pochodnego przedmiotu. Jest jeszcze coś takiego jak podstawa programowa i minimum godzin podstawy programowej, które nauczyciel musi w ciągu roku wypracować. Zdarzają się takie sytuacje, że nauczyciel idzie na zwolnienie i liczba godzin, które by wypracował po powrocie ze zwolnienia byłaby rzędu np. 22, a minimum jest 30, więc automatycznie, jeśli jest nauczyciel, który uczy tego przedmiotu w innej klasie to musi te godziny realizować. To jest minimum 
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podstawy programowej w cyklu trzyletnim, o tym na pewno panie i panowie radni nie wiedzą.
Radna Lucyna Ładziak poinformowała, że na posiedzeniu komisji Sekretarz Gminy przekazała radnym, że dwukrotnie były kierowane pisma do dyrektorów szkół, że mają przydzielać zastępstwa tym nauczycielom, którzy zastępują dany przedmiot, zgodnie z kwalifikacjami. Jeżeli biorą to dla siebie, to każdorazowo muszą to uzasadnić, komu zaproponowali, kto odmówił. Od dwóch lat ani razu nie było od dyrektorów takiego wyjaśnienia. Podobnie wieloletnie plany dokształcania, które nie zostały dostarczone.
Dyrektor Dariusz Kowalski odpowiedział, że jeżeli jest tak potrzeba, to nie ma problemu z dostarczeniem.
Dyrektor Bogusław Kozicki odnoście wieloletniego planu dokształcania stwierdził, że taki plan nie istnieje, dlatego, że zależy to od tego jaki zakres obowiązków dla szkoły i jaki plan nauczania przyjmie minister edukacji narodowej. Kilka lat temu przedmiotu edukacja dla bezpieczeństwa nie było w szkole, został wprowadzony. Jeżeli chodzi o szkołę podstawową są to kierunki które istnieją od wielu lat, podczas likwidacji szkół w Jegławkach i Solance prawie wszyscy nauczyciele, którzy przyszli do SP w Srokowie z Filią w Solance mają kwalifikacje do nauczania dwóch, czasami trzech przedmiotów. W ubiegłym roku był problem z matematyką i ewentualnie z językami, na chwilę obecną takich kłopotów nie ma. Odnośnie planu wieloletniego, to trudno zaplanować co będzie np. z demografią. Ilość uczniów, którzy kształcą się w naszej gminie w obydwu szkołach podstawowych a ilość osób zameldowanych w tej gminie, to jest 60. Demografia pokazuje to, że na chwilę obecną nie potrafię przewidzieć co się stanie. 
Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska powiedziała, że sporządzenie wieloletnich planów dokształcania wynika z ustawy. Dyrektorzy na podstawie tych planów wieloletnich tworzą roczny plan dokształcania, który składają do organu prowadzącego. Wieloletnie plany dokształcania mogą być zmieniane, jest to prognozowanie, taki ogólny zarys powinien być stworzony.

Radny Franciszek Szepietowski zasygnalizował pewne wątki, które pojawiały się na posiedzeniach komisji i część z nich była autorstwa radnego. Propozycja przedstawiona przez Wójta Gminy nie musi być panaceum, które rozwiązuje w pełni cały program i jest na wiele lat. Skoro była dyskusja ze związkami zawodowymi i z panami dyrektorami, widocznie panowie uznali, że na dzień dzisiejszy taki wymiar godzin i podział obowiązków jest zasadny i pozwoli dobrze funkcjonować i pracować, co nie przeszkadza, żeby za rok czy dwa sprawę przedyskutować z Wójtem czy Komisją Oświaty i powrócić do innego wymiaru godzin. Na tym właśnie polega elastyczność reagowania, przystosowanie się do danej sytuacji, na tym polega normalne, przyzwoite marketingowe działanie osoby odpowiedzialnej za pewien odcinek. Prawo nigdy nie jest doskonałe, ale ludzie są tacy, że nie znoszą pustki, każda pustka jest wypełniana i w społeczeństwie oprócz prawa zrodziło się coś takiego jak moralność, która to prawo uzupełnia i w wątpliwych, kontrowersyjnych sprawach, kiedy stoimy przed jakimś dylematem, możemy się do niej odnieść. Ale osoba ludzka jest tak stworzona, że nawet prawa wypracowane przez setki lat potrafi łamać. W dobie aktywności społecznej różnych intelektualistów, w dobie jednoczenia się Europy, tworzenia organizacji pozarządowych, jest taka Fundacja Batorego, oni wyszli w sukurs tym problemom i propagowali zasady poprawności politycznej która tyczy osób publicznych. To było nagłaśniane, żeby pomimo wszystko, pomimo naszych ułomności jednak uzupełniać nasze właściwe postępowanie. Dochodzi do tego zwykła ludzka przyzwoitość i ogólna społeczna akceptowalność. W zależności od tego jak osobom publicznym jest blisko do tych zasad, albo jak daleko, tak będziemy oceniani i tak będą się rodziły problemy. Gdyby wszystkie nasze działania i problemy oświatowe odbywały się w duchu przestrzegania tych szlachetnych
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zasad, może nie byłoby tych problemów i tej dyskusji. Warto czasami spojrzeć na siebie skąd się ta dyskusja bierze. A w tak małej społeczności jak srokowska nie da się ukryć żadnych problemów. Radny zwrócił się dyrektorów szkół, mówiąc, że dochodzą do nich głosy od ich nauczycieli, pracowników, że niektóre sprawy są na krawędzi przyzwoitości. Ludzie z wiadomych względów chcą zachować anonimowość, chcą żeby pewne sprawy jednak usłyszały głos publiczny. Na zakończenie radny życzy sobie żeby w imię zwykłej przyzwoitości, jeżeli prawo nas nie potrafi upiąć w jakiś kaganiec, to odwołajmy się do swojego sumienia, do naszej osobowości. Czasami zyskując coś finansowo możemy stracić moralnie, że jedno nie jest wart drugiego. 
Przewodniczący Rady Gminy podsumowując dyskusję poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Organizację Związkową Pracowników Oświaty NSZZ „Solidarność” i Zarządu Oddziału ZNP w Srokowie. Zaapelował do dyrektorów szkół, żeby zastępstwa były przydzielane osobom kompetentnym, przygotowanym, żeby to było z pożytkiem dla dzieci.
Dalszej dyskusji brak.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały nr XLVI/256/14. 
Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie - 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę.

Zał. Nr 9.
Z sali obrad wychodzą radny Józef Pawłusewicz i radny Franciszek Szepietowski – stan rady 

9 radnych.

7.4.

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina poinformowała, że zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej polegają na zmianie kwoty budżetu gminy ogółem, w związku ze zwiększeniem dochodów i wydatków w budżecie gminy. Przedsięwzięcia nie ulegają zmianom.
Dyskusji brak.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały XLVI/257/14.
Rada Gminy w obecności 9 radnych – jednogłośnie - 9 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę.

Zał. nr 10.
7.5.

Zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2014r.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła zmiany w budżecie na 2014r.                Zwiększenie dochodów: 

decyzją Nr126/2014  z dnia 16 lipca br. Wojewoda Warmińsko-Mazurski poinformował Gminę o przyznanej zwiększonej o 35 595 zł kwocie środków na zadania własne dotyczące realizacji zasiłków stałych oraz zwiększonej o kwotę 72 949 zł kwocie na zasiłki i pomoc w naturze.
Zmniejszenie dochodów:
decyzją Nr FK 120/2014 z dnia 9 lipca br. Wojewoda Warmińsko-Mazurski zmniejszył dotację na zadania własne gminy o kwotę 10 501 zł  w rozdziale 85214 zasiłki i pomoc w naturze. 
Zmiany w wydatkach:
w Urzędzie Gminy Srokowo zmiany dotyczą :

- zmniejszenia  środków na zadaniu - budowa wodociągu w Srokowie o kwotę 29 433 zł,
- zwiększenia o kwotę 10 000 zł środków na budowę kanalizacji Etap II (zadanie własne
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poza projektem),  

- przeznaczenia kwoty 5 250 zł na zakup usług na zadanie gospodarka gruntami 

i nieruchomościami, 

- zwiększenia środków na składki na Związek Gmin „Barcja” o kwotę 7 433 zł w związku z
realizacją projektu na opracowanie strategii powiatu i gmin w powiecie kętrzyńskim,

- zwiększenia środków na zakup usług w Radzie Gminy o 1 000 zł,  

- utworzenie paragrafu w dziale 854 na opłaty śmieciowe na placu zabaw kwota 250 zł,

- zwiększenie środków o 5 500 zł na budowę miejskiej toalety (opłata za badania archeologiczne i podłączenie elektryczne).

W GOPS zmiany dotyczą  zmian środków na zadania własne tj. na zasiłki stałe oraz zasiłki i pomoc w naturze w związku z decyzjami Wojewody.
Dyskusji brak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały XLVI/258/14.

Rada Gminy w obecności 9 radnych – jednogłośnie - 9 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła powyższą uchwałę.

Zał. nr 11.
Ad. 8
Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
Wójt Gminy w odpowiedzi na zapytanie radnej Iwony Szkudlarek wyjaśnił, że realizacja funduszu sołeckiego w tej chwili stoi pod znakiem zapytania, otrzymaliśmy kredyt, w poniedziałek przedyskutujemy realizację niektórych zadań przyjętych do realizacji z funduszu sołeckiego. Nie wszystkie być może da się zrealizować, ale to zadanie o jakim mówiła radna Szkudlarek jest przewidziane do zrealizowania, po 15 września.
Ad.9 

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował radę, że otrzymaliśmy zaproszenie na 31 lipca br. z Komendy Powiatowej Policji do udziału w VIII Zawodach Strzeleckich o Puchar Przechodni Komendanta Powiatowego Policji. Została wytypowana trzyosobowa drużyna w osobach: Zenon Bachowski, Paweł Iwaniura i Franciszek Szepietowski. 
Przewodniczący Rady Gminy zapoznał radnych ze stanowiskiem Rady Miejskiej w Reszlu w sprawie poparcia apelu Związku Gmin Sląska Opolskiego o niedopuszczenie do wprowadzenia do polskiego porządku prawnego referendum tematycznego bez progu frekwencyjnego. 
Ad.10 

Zakończenie XLVI sesji Rady Gminy Srokowo. 

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XLVI sesji Rady Gminy Srokowo” o godz. 15.35 zamknął obrady sesji. Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę. Protokół obejmuje 8 stron i 11 załączników w: zał. Nr 1– 6 biuro Rady Gminy, zał. Nr 7 - 11 - http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ.
                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                             Aleksander Kamiński
Protokół sporządziła:

inspektor Teresa Gryczka
