P R O T O K Ó Ł Nr XXXVIII)2013

z sesji Rady Gminy Srokowo

z dnia 29 listopada 2013r.
Miejsce obrad sesji – sala lustrzana Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie. Sesja trwała od godz. 13.00 – 16.00.
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński o godz.13.00 otworzył obrady XXXVIII sesji VI kadencji Rady Gminy Srokowo. 
Powitał przybyłych na sesję: Pana Krzysztofa Hećmana – Burmistrza Miasta Kętrzyn i Przewodniczącego Zarządu Związku Gmin „Barcja”, Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, Skarbnika Gminy- Małgorzatę Cwalinę, Sekretarza Gminy – Małgorzatę Chociełowską, radnych rady gminy i panią inspektor, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorów szkół,  przedstawiciela Izb Rolniczych Romana Kuriatę, panie i panów sołtysów, powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji. 

Następnie na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 10 radnych. co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Listy obecności radnych oraz gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Radni nieobecni: Wiesława Pociej, Anna Stadnik, Bogusław Staruch, Marzena Stolarczyk.

Radni spóźnieni: Józef Pawłusewicz.
Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie /10 gł. „za”/ została wybrana radna Agnieszka Siewruk, kolejna z listy radnych. 

Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że porządek obrad ( zał. nr 4) radni otrzymali w ustawowym terminie. Zapytał, czy są wnioski lub uwagi do porządku obrad? 

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz proponuje wprowadzenie do porządku obrad trzech projektów uchwał:
1. Zmiana uchwały Nr XXXVII/196/13 z dnia 28.10.2013r. Rady Gminy Srokowo w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.

2. Zmiana uchwały Nr XXXVII/197/13 z dnia 28.10.2013r. Rady Gminy Srokowo w sprawie podatku od środków transportowych.
3. Poparcie stanowiska z dnia 26.09.2013r. Lokalnych Grup Rybackich oraz Lokalnych Grup Działania z województwa warmińsko – mazurskiego.
oraz zdjęcie z porządku obrad pkt. 10.5  - Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Srokowo do zawarcia umowy użyczenia z Dyrektorem Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie.
Przewodniczący Rady Gminy wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał odpowiednio w pkt. 10.7,10.8 i 10.9.

Rada Gminy jednogłośnie /10 gł. „za”/ przyjęła propozycje zmian do porządku obrad.
Porządek obrad sesji po zmianach przedstawiał się następująco:     

     1.   Otwarcie XXXVIII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.  Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.
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     3.   Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Gminy z 28 października 2013r.
4.   Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Informacja o stanie mienia gminnego na dzień 31 października 2013r.

8. Analiza zobowiązań podatkowych za trzy kwartały 2013r.

9. Prace nad projektem budżetu Gminy Srokowo na 2014r.

   10.   Podjęcie uchwał w sprawach: 
          10.1. uznania za pomnik przyrody drzewa rosnącego na terenie nieczynnego

                  cmentarza w Sińcu,

          10.2. zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego

                  odprowadzania ścieków w Gminie Srokowo,   

          10.3. dopłat do taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Srokowo,

          10.4. oddania w trwały zarząd nieruchomości zabudowanych,  ,

          10.5. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-2019,

          10.6. zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2013r., 

          10.7. zmiana uchwały Nr XXXVII/196/13 z dnia 28.10.2013r. Rady Gminy Srokowo w

                  sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości,

          10.8. zmiana uchwały Nr XXXVII/197/13 z dnia 28.10.2013r. Rady Gminy Srokowo w 

                  sprawie podatku od środków transportowych,
          10.9. poparcie stanowiska z dnia 26.09.2013r. Lokalnych Grup Rybackich oraz 

                  Lokalnych Grup Działania z województwa warmińsko – mazurskiego.
   11.  Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

   12.  Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

   13.  Zamknięcie obrad sesji. 

Ad.1. 
Otwarcie XXXVIII  sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.

Ad.2. 
Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie zmian w porządku obrad.

Omówiono w sposób podany powyżej.
Godz. 13.10 - na sesję przybył radny Józef Pawłusewicz – stan rady 11 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu dla Pana Krzysztofa Hećmana, który w krótkim wystąpieniu uzasadnił powód swojej obecności, prosił o analizę i rozważenie poprzedniego stanowiska rady w sprawie Związku Gmin „Barcja”. Pan Krzysztof Hećman powiedział m. innymi, że Związek Gmin „Barcja” istnieje od lat 90 –tych, powstał jako pomysł, żeby poprzez związki gminne można było pewne zadania wykonywać wspólnie, razem, aplikować o środki finansowe, wymieniać doświadczenia. Losy tego Związku były różne. Przez jakiś czas miasto Kętrzyn nie było w Związku. Tematem, który wiązał było przejście graniczne Michałkowo – Żeleznodorożnyj, występowanie wspólne w różnym aspekcie do różnych instytucji państwowych i samorządowych, to także sprawy schroniska, które udało się wspólnie razem zbudować ze środków, kwestie gospodarki odpadami, to działalność edytorska. Wydany został poradnik „Smaki Barcji” z przepisami z różnych restauracji z ziemi kętrzyńskiej. Na zakończenie Pan Hećman podziękował Wójtowi Gminy za zgodę i podpisanie wstępnego wniosku dotyczącego aplikacji Związku do Ministerstwa Rozwoju Regionalnego o środki na
tzw. miejskie obszary funkcjonalne. Nowa perspektywa unijna jest bardzo trudna dla takich środowisk jak nasze, jest to perspektywa nacechowana wielką pomocą dla aglomeracji.
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Dlatego tylko razem można w sposób mądry i skuteczny aplikować o pieniądze. Zatrudnienie w Związku jest praktycznie żadne, ¼ etatu, na zlecenie księgowa za minimalną kwotę. Chodzi o to, żeby nie administracyjne rzeczy decydowały o obrazie Związku, ale merytoryczna praca i wspólne działanie. Wniosek, który został wspólnie napisany, może będzie strategią i materiałem, który pozwoli gminie Srokowo samodzielnie aplikować o pewne kwestie w ramach tego obszaru funkcjonalnego. Został opłacony wyłącznie z pieniędzy Barcji, następne pieniądze też będą z Barcji, ponieważ prowadzimy oszczędną gospodarkę finansową. Miasto udostępniło fragment Ratusza, na dole, gdzie mogą odbywać się konferencj.
Na zakończenie Pan Hećman podziękował Panu Franciszkowi Szepietowskiemu, który jest członkiem Zarządu Związku. Zarząd pracuje społecznie, bez diet od wielu lat. Pan Hećman prosił radnych o przeanalizowanie podjętej decyzji wystąpienia ze Związku Gmin „Barcja” by formuła bycia razem była cenniejsza od kalkulacji matematycznych, finansowych, bo być ze sobą tak jak w rodzinie jest bezcenne. I dobra tradycja tego powiatu, ten powiat w ogóle powinien tworzyć całość, wtedy będzie jego siła, tak się dzieje w innych powiatach. To wielka odpowiedzialność miasta Kętrzyna, jako miasta centralnego, jako największego pracodawcy, rozwój tego miasta jest bezcenny ale także i wszystkie gminy i solidarność nasza w różnych sprawach, wzajemna pomoc, dyskusja, wymiana doświadczeń, myśli i bycie ze sobą powinno być wartością nadrzędną dla ludzi, którzy chcą i czują się odpowiedzialni za nasze miasta i nasze gminy.
Pan Hećman poinformował, że ten rok był Rokiem Arno Holza, był to poeta, który urodził się w Kętrzynie i mieszkał tu 10 lat, był pięciokrotnie nominowany do Nagrody Nobla, jego grób jest w Berlinie, był twórcą niemieckiego naturalizmu. Ten rok był jemu poświęcony, wydane zostały różne książki. Pan Hećman wręczył książki w przekładzie polskim i niemieckim  Wójtowi Gminy i Panu Przewodniczącemu Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński otworzył dyskusję.

Radny Franciszek Szepietowski w swoim wystąpieniu przybliżył historię Związku Gmin „Barcja” i działania Związku. Zachęcał radnych do przemyślenia tematu ewentualnego powrotu gminy Srokowo do Związku. Składki w wys. 4 tys. zł, nie są wielkimi pieniędzmi, do Związku Gmin Warmińsko – Mazurskich też płacimy składki, ale nie krytykujemy, nie oceniamy. Radny bronił Związku, zachęcał do powtórnego przemyślenia tego tematu, tym bardziej, że nie można powiedzieć, że w perspektywie to nie ma sensu.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Skarbnik Gminy.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina poinformowała, że zgodnie z podjętą przez radę uchwałą o wystąpieniu ze Związku Gmin „Barcja”, która wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2014r. w budżecie na 2014r. nie znalazły się składki na Związek. Decyzja należy do rady.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że uczestniczył w dwóch konferencjach organizowanych przez Pana Krzysztofa Hećmana. Jedna dotyczyła ilości środków przydzielonych na woj. warmińsko – mazurskie, a druga dotyczyła energii odnawialnej.  Przewodniczący opowiedział się za uchyleniem podjętej uchwały w sprawie wystąpienia ze Związku Gmin „Barcja”.
Radny Franciszek Szepietowski odnośnie nowych miejsc pracy poinformował o udziale miasta Kętrzyna w specjalnej strefie ekonomicznej, w związku z tym Philips Kętrzyn rozszerza produkcję, rozbudowuje się i gwarantuje nowe miejsca pracy. 
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Pan Krzysztof Hećman podziękował za spotkanie i na zakończenie powiedział, że ta strefa to był wniosek miasta i rozmowy z Ministerstwem Gospodarki, powstaje nowa hala w Philipsie na 50 miejsc pracy, każde miejsce pracy jest bezcenne, nie ma nic ważniejszego. Każdy radny burmistrz, wójt powinien się kierować w swojej pracy jednym prostym kierunkiem, tworzeniem miejsc pracy. Podziękował Panu Wójtowi i Pani Sekretarz za wniosek, który został już złożony i prosił radnych o rozważenie sprawy uchylenia uchwały wystąpienia ze Związku Gmin „Barcja”.
Ad. 3.

Przyjęcie protokołu z sesji Nr XXXVII z dnia 28 października 2013r.
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander poinformował, że protokół z XXXVII sesji z dnia 
28.10.2013r. był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz był wyłożony na pół godziny przed
sesją na sali obrad. Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem.

W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 11 radnych. Protokół został przyjęty jednogłośnie, bez uwag – 11 gł. ”za”,  0 gł. „przeciw”, 0 gł. „wstrzymujących”. 
Godz. 13.40 - Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 – minutową przerwę w obradach.

Godz. 13.53 – wznowienie obrad.
Ad.4.
Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
W okresie międzysesyjnym (28.10.2013r.- 29.11.2013r.) Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz wydał 10 zarządzeń.

1. Zarządzenie nr 50/13 z dnia 29 października 2013r.w sprawie zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2013r.

2. Zarządzenie nr 51/13 z dnia 31 października 2013r. w sprawie powierzenia obowiązków Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie.
3. Zarządzenie nr 52/13 z dnia 13 listopada 2013r. w sprawie powołania Komisji do przeprowadzenia inwentaryzacji sprzętu Obrony Cywilnej stanowiącego mienie Skarbu Państwa.
4. Zarządzenie nr 53/13 z dnia 14 listopada 2013r. w sprawie przyjęcia projektu budżetu na rok 2014 oraz projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2014-2019.
5. Zarządzenie nr 54/13 z dnia 14 listopada 2013r. w sprawie przeznaczenia do sprzedaży w trybie przetargowym nieruchomości stanowiącej własność Gminy Srokowo.
( działka nr 855/10 o pow. 0,1538 ha zabudowana stacją paliw – Srokowo, ul. Kętrzyńska)
6. Zarządzenie nr 55/13 z dnia 20 listopada 2013r. w sprawie wprowadzenia Gminnego Planu Zarządzania Kryzysowego.

7. Zarządzenie Nr 56/13 z dnia 20 listopada 2013r. w sprawie dystrybucji tabletek jodowych w przypadku zdarzenia radiacyjnego na terenie Gminy Srokowo.

8. Zarządzenie Nr 57/13 z dnia 20 listopada 2013r. w sprawie ustalenia stawek czynszu dzierżawnego za grunty komunalne przeznaczone do oddania w dzierżawę na terenie Gminy Srokowo. 

9. Zarządzenie Nr 58/13 z dnia 20 listopada 2013r. w sprawie organizacji i funkcjonowania systemu stałych dyżurów w Gminie Srokowo na potrzeby podwyższania gotowości obronnej państwa.
10. Zarządzenie nr 59/13 z dnia 20 listopada 2013r. w sprawie organizacji i funkcjonowania stałego dyżuru w Urzędzie Gminy w Srokowie na potrzeby podwyższania gotowości obronnej państwa.

Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 5 do protokołu.
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Ad. 5.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował o działalności w okresie międzysesyjnym:
1. Uczestniczył w posiedzeniu wspólnym Komisji Rady Gminy podczas którego omawiane były sprawy będące przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.
2. Podczas pełnienia dyżurów przewodniczącego Rady Gminy spotkał się z mieszkanką miejscowości Suchodoły i mieszkańcem Srokowa. Sprawy z którymi zwrócili się interesanci zostały zbadane i przeanalizowane zgodnie z obowiązującymi przepisami i w dniu dzisiejszym przed sesją otrzymali stosowne odpowiedzi.
3. W dniu 10 listopada wspólnie z Wójtem Gminy Srokowo i Dyrektorem Gimnazjum wraz z osobami towarzyszącymi na imienne zaproszenie Ministra Obrony Narodowej – Tomasza Siemoniaka uczestniczył w uroczystym koncercie z okazji Narodowego Święta Niepodległości w Sali Koncertowej Filharmonii Narodowej w Warszawie pt. „Niepodległość chce twarz mieć pogodną”. W ramach współpracy zaproszony został Reprezentacyjny Zespół Artystyczny Wojska Polskiego do Srokowa na dożynki gminne.
4. 11 listopada natomiast uczestniczył w obchodach Święta Niepodległości w naszej gminie; Mszy Świętej za ojczyznę oraz Koncercie Pieśni Patriotycznych zorganizowanym w Gminnym Ośrodku Kultury w Srokowie.
5. W dniach 8 i 22 listopada wspólnie z Wójtem Gminy Srokowo uczestniczył w Turnieju Piłki Siatkowej samorządowców w Gminie Wiejskiej Kętrzyn i Gminie Barciany. Drużyna samorządowców ze Srokowa w rozgrywkach w Kętrzynie zajęła VI miejsce. W drugich rozgrywkach w Barcianach było znacznie lepiej – zajęliśmy IV miejsce. Serdecznie gratuluje wszystkim zawodnikom naszej drużyny.
Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 6  do protokołu.
Ad. 6.

Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy, dlaczego pomimo przeznaczonych pieniędzy w budżecie na 2013r. na wykonanie chodnika na Cmentarzu Komunalnym w Srokowie nic się nie zrobiło. Sytuacja jest bardzo zła, cmentarz jest naszą złą wizytówką, droga, którą idą kondukty pogrzebowe wymaga remontu, po ścieżkach na cmentarzu trudno się poruszać, jest dużo błota. 
Ad. 7

Informacja o stanie mienia gminnego na dzień 31 października 2013r.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad informacją.

Dyskusji brak.
Rada Gminy w obecności 11  radnych – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła „Informację o stanie mienia gminnego na dzień 31 października 2013r.”
Zał. nr 7
Ad. 8

Analiza zobowiązań podatkowych za trzy kwartały 2013r.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad informacją.

Dyskusji brak.
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Rada Gminy w obecności 11  radnych – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła „Analizę zobowiązań podatkowych za trzy kwartały 2013r.”
Zał. nr 8
Ad. 9

Prace nad projektem budżetu Gminy Srokowo na 2014r.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję nad projektem budżetu na 2013r.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina w ramach dyskusji poinformowała, że od 2014r. doszedł indywidualny wskaźnik zadłużania się dla każdej gminy. Od tego roku każda gmina działa na zasadzie własnych realiów, ile może mieć dochodów, ile może wziąć kredytu, zależy od tego wskaźnika z ostatnich trzech lat. Projekt budżetu został opracowany w ten sposób, że mieścimy się w tym wskaźniku zadłużania się dla naszej gminy. Jest on jeszcze bezpiecznie, ale bardzo wysoko. Po zamknięciu tego roku, wskaźnik ten będzie ustalony na właściwym poziomie. Gdyby ten wskaźnik został przekroczony rada nie miałaby prawa podjąć uchwały o uchwaleniu budżetu na 2014r. i wówczas RIO określiłaby ten budżet w zakresie tylko zadań obligatoryjnych. Takie są zasady od 2014r. Gminy bogate będą miały lepsze warunki, ta mniej bogata gmina, do której my należymy będzie musiała bardzo skrupulatnie dzielić pieniądze. Dużo się mówiło o wprowadzeniu na 2014r. zadania jak budowa wodociągu w Srokowie, niestety na chwilę obecną do projektu budżetu nie można było wprowadzić tych środków, zależy jaką nadwyżką zakończy się ten rok, może pozwoli to nam na wzięcie kredytu i wprowadzenie tego zadania na 2014r. W projekcie budżetu na 2014r. są zadania obligatoryjne, zadania inwestycyjne, tylko te, w których są podpisane umowy z dofinansowaniem środków unijnych. Jest jedno zadanie inwestycyjne planowane, wniosek o dofinansowanie będzie składany, jest to wniosek na wymianę okien w GOK. 
Dalszej dyskusji brak.

Ad. 10 
Podjęcie uchwał w sprawach:
10.1.

Uznania za pomnik przyrody drzewa rosnącego na terenie nieczynnego cmentarza w Sińcu.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński przedstawił projekt uchwały. 
Radna Czesława Gwóźdź przedstawiła opinię z Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, jaką otrzymali wszyscy radni, dotyczącą tego drzewa (daglezja). Stwierdziła, że wszystkie okoliczności, przemawiają za tym, żeby uznać to drzewo za pomnik przyrody, a więc: znajduje się ono obok kwatery upamiętniającej ofiary I wojny światowej, jest to cmentarz rodowy właściciela miejscowości Siniec. Będzie to atrakcją turystyczną i dla lokalnej społeczności i dla turystów. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały nr XXXVIII/204/13. 
Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie „Uznania za pomnik przyrody drzewa rosnącego na terenie nieczynnego cmentarza w Sińcu”.
Zał. nr 9.
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10.2.
zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w Gminie Srokowo.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz przedstawił projekt uchwały, który zawierał taryfy na 2014r. dla Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Srokowie: - na dostawę wody w wysokości 2,93 zł brutto - odprowadzanie ścieków 5,43 zł brutto.
Dyskusja.

Kierownik ZGKiM Stanisław Kachniarz w swojej wypowiedzi wrócił do pkt. 9 i stwierdził, że jest zasmucony, że w projekcie budżetu brak jest zadania jak przebudowa sieci wodociągowej w Srokowie. Jest to bardzo pilna sprawa, wielu mieszkańców jest niezadowolonych, nie mówiąc o Zakładzie. Prosił o rozważenie tego tematu, bo jest to jedna z najpilniejszych spraw, nawet ważniejsza od kanalizacji. Są bardzo duże straty wody, duże koszty usuwania awarii, a także niezadowolenie wśród mieszkańców.

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że dokumentacja ma być opracowana w maju 2014r., to źródeł finansowania nie ma, oprócz kredytu. Czy nas będzie na niego stać okaże się po zamknięciu roku. Jeżeli nie będzie nas stać, to musimy czekać na nowy okres programowania i dopiero wtedy przystąpić do tej inwestycji. Z własnych środków nie stać nas na taką inwestycję.
Wójt Gminy powiedział, że trzeba zrobić wszystko, żeby w 2014r. to zadanie zostało wykonane, ponieważ jest już za dużo nowo utworzonych sieci w gospodarce ściekowej. Jest to problem, który nawarstwia się od kilku lat i tą sieć należy jak najszybciej zmodernizować.  Pierwszy dylemat projektantów to uzgodnienia, sieć trzeba tak poprowadzić, żeby były zgody wszystkich mieszkańców. Planuje się przeprowadzić tę sieć poza budynkami, po ogródkach, żeby nie było kolizji w jezdni. Druga propozycja jest taka, żeby obok tej rury, czy nad tą rurą bezpośrednio wykorzystać istniejące przyłącza, wtedy będzie łatwiej z dostępem w razie awarii, nie trzeba prosić o wejście na grunt. Tam gdzie jest teren gminny, nie sprzedane ogródki to tam pójdzie sieć wodociągowa, nie obejmiemy całego Srokowa, to obejmiemy przynajmniej pierścień starego miasta, ul. Chopina, Wiejska, tam gdzie najczęściej te awarie powstają. Te awarie utrudniają życie dla mieszkańców i dla Zakładu i wytwarzają koszty, które mają wpływ na stawki wody i ścieków.
Przewodniczący Rady Gminy odczytał z informacji ZGKiM dla porównania ilości produkowanej wody i ścieków:

2010r.- woda – 127.616 m3, ścieki – 73.070 m3

2011r.- woda -  124.313 m3, ścieki -  70.538 m3

2012r.- woda -  121.064 m3, ścieki -  68.220 m3

2013r.- woda -  106.966 m3, ścieki -  61.363 m3.

Stwierdził, że z tych danych wynika, że produkujemy wody mniej, odbieramy ścieków mniej, energia wzrasta w związku z czym koszt jednostkowy m3 wody i ścieków będzie wyższy. 
Radna Lucyna Ładziak zauważyła, ze modernizacja sieci wodociągowej w Srokowie nie była ujęta w Wieloletniej Prognozie Finansowej od trzech lat. Może należałoby się przyjrzeć tej WPF, żeby to zadanie zaplanować na 2014r.

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zadanie to jest ujęte w WPF na 2015r., ponieważ nie wiemy jak się zamknie ostatecznie budżet po wskaźnikach. Był planowany na 2014r., ale został przeniesiony na 2015r. ze względu na to, że nie ma dokumentacji i nie znamy kosztów, po zamknięciu roku będzie wiadomo, jaki można wziąć kredyt, czy możemy wejść z tą inwestycją, czy nie. 
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Wójt Gminy poinformował, że Srokowo jest objęte nadzorem archeologicznym, jest to pewne utrudnienie, bo trzeba uzgodnić projekt wstępny, podczas wykonawstwa musi być bezpośredni nadzór i wszystko zależy od wyłonionej firmy, jak podejdzie do sprawy. Dokumentacja ma być wykonana do maja 2014r.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały nr XXXVIII/205/13.
Rada Gminy w obecności 11  radnych – większością głosów - 9 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 2 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie „Zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków w Gminie Srokowo”.
Zał. nr 10.
10.3.

Dopłat do taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Srokowo.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz przedstawił projekt uchwały.
Dyskusji brak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały Nr XXXVIII/206/13.

Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. 
„ przeciwnych” i 1 gł. ”wstrzymującym” – podjęła uchwałę w sprawie „Dopłat do taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Srokowo”.
Zał. nr 11. 
10.4.

Oddania w trwały zarząd nieruchomości zabudowanych.

Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz przedstawił projekt uchwały.
Dyskusji brak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały nr XXXVIII/207/13. 
Rada Gminy w obecności 11 radnych – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie .
„Oddania w trwały zarząd nieruchomości zabudowanych.”
Zał. nr 12. 
10.5.

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-2019.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami w odpowiednim terminie na piśmie.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Skarbnik Gminy Małgorzatę Cwalina.
Skarbnik Gminy poinformowała, że zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej polegają na zmianie kwoty budżetu gminy ogółem, w związku ze zwiększeniem dochodów i wydatków w budżecie gminy. Wykaz przedsięwzięć WPF nie ulega zmianom. 
Dyskusji brak.
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały XXXVIII/208/13.
Rada Gminy w obecności 11 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie – 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę 
w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2013-2019.

Zał. nr 13.
10.6.
zmian w budżecie gminy Srokowo na 2013r.

Skarbnik Gminy poinformowała, że zwiększenie dochodów i zmniejszenie nastąpiło na podstawie decyzji Wojewody Warmińsko – Mazurskiego ustalające zwiększenie dochodów związanych z:

-decyzją z dnia 14 października br. zwiększającą o kwotę 3 136 zł na wypłaty świadczeń rodzinnych - wspieranie osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego, 

- decyzją z dnia 15 listopada br. ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania własne w zakresie wychowania przedszkolnego o kwotę 14 904 zł,

- decyzją z dnia 15 listopada br. ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania zlecone o kwotę 167 zł na wypłaty świadczeń rodzinnych - wspieranie osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego. 

Zmniejszenia dochodów: 

- decyzją z dnia 15 listopada br. ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania zlecone o kwotę 30 056 zł na wypłaty świadczeń rodzinnych,

- decyzją z dnia 15 listopada br. ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania zlecone o kwotę 634 zł na opłacenie składki na ubezpieczenia zdrowotne za osoby uprawnione,

- decyzją z dnia 15 listopada br. ustalającą  kwoty dotacji dla gmin na zadania własne na zasiłki i pomoc w naturze – 952 zł. 

 Wydatki – zwiększenia:
 Urząd Gminy Srokowo

- zwiększenie przypisu na ZFŚS po przeanalizowaniu zatrudnienia w rozdz. 600 o kwotę 12000 zł,
- zwiększenie środków o kwotę 1000 zł na usługi telekomunikacyjne oraz szkolenia pracowników o kwotę 2000 zł,

- zwiększenie o kwotę 100 zł odpisu na składki członkowskie Gminy, 

- utworzenie paragrafu na zakup karmy dla zwierząt bezpańskich – 201 zł, 

- przeniesienia środków:

- na konserwację dróg tj. na  zakup usługi z  paragrafu zakup materiałów - kwotę 12 000 zł,

- przeniesienie  kwoty 6 000 zł pomiędzy inwestycjami w dziale 010,

- zmiany w paragrafach  inwestycyjnych i bieżących na  zadaniu Elementy placu zabaw w Sińcu,

-przeniesieniem środków z budowy oświetlenia na dokończenie  zadania budowa  studni w Bajorach na przyłącza energetyczne, ogrodzenie .. kwotę 16120 zł,
- zwiększenie w rozdz. 92109 o kwoty 15 zł w Soł. Solanka oraz 29 zł w sołectwie Jankowice na paragrafy 4300 z jednoczesnym zmniejszeniem par 4210, 
W SP Srokowo - zwiększenie :

- decyzją Nr FK 301 /2013 z dnia 115 listopada br. Wojewody Warmińsko-Mazurskiego  - ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania własne w zakresie wychowania przedszkolnego  o kwotę 14 904 zł w  rozdz. 80103 i 80106,

-przeniesienie środków: w rozdziale 80101- zwiększenie paragrafu 3020 o 1000 zł(dodatki dla nauczycieli) oraz paragrafu 4260 energia o kwotę 53 400 zł na opłaty za gaz  po modernizacji kotłowni oraz podróże służbowe o 500 zł z jednoczesnym zmniejszeniem kwot 
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na zakup materiałów o kwotę 40 000 zł, zakup usług o kwotę  7 000 zł, za internet o kwotę 1000 zł, usługi telekomunikacyjne 1500 zł, 

-w rozdziale 80104 przedszkola zmniejszenie o kwotę 12 500 zł na wynagrodzeniach ze względu na refundacje z  Urzędu Pracy i reorganizację wewnętrzną,

-w rozdz. świetlice szkolne zwiększenie wynagrodzeń o kwotę 6000 zł, ZUS  i FP o kwotę 1100 zł.  

Gimnazjum - przeniesienie środków na paragraf 4210 zakup materiałów o kwotę 2785,23 zł   z  paragrafów przeznaczonych na zakup usług internetowych i telekomunikacyjnych, różnych opłat i składek oraz szkoleń. 

W GOPS  dokonuje się zwiększenia środków w związku z:

-decyzją Nr FK 241/2013 z dnia 14 października  br. Wojewody Warmińsko Mazurskiego  zwiększającą o kwotę 3136 zł na wypłaty świadczeń rodzinnych - wspieranie osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego, 

- decyzją Nr FK 307 /2013 z dnia 15 listopada br. Wojewody Warmińsko- Mazurskiego  ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania zlecone o kwotę 167 zł na wypłaty świadczeń rodzinnych - wspieranie osób uprawnionych do świadczenia pielęgnacyjnego. 

Przeniesienia środków na przeciwdziałaniu narkomani i alkoholizmowi pomiędzy paragrafami i rozdziałami 2123 zł ( z zakupu szkoleń, podróży służbowych, zakupu materiałów na zakup usług ( badania osób uzależnionych).
Wydatki - zmniejszenia środków:  

w GOPS 
- decyzją Nr FK 307 /2013 z dnia 15 listopada  br. Wojewody Warmińsko- Mazurskiego  ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania zlecone o kwotę 30 056 zł na wypłaty świadczeń rodzinnych,

-  decyzją Nr FK 307 /2013 z dnia 15 listopada br. Wojewody Warmińsko- Mazurskiego  ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania zlecone o kwotę 634 zł na opłacenie składki na ubezpieczenia zdrowotne za osoby uprawnione,

-decyzją Nr FK 307 /2013 z dnia 15 listopada br. Wojewody Warmińsko- Mazurskiego  ustalającą kwoty dotacji dla gmin na zadania własne na zasiłki i pomoc w naturze – 952 zł

w SP Srokowo - zmniejszenie środków o kwotę 1470 zł na inwestycjach w wyniku ich zrealizowania, 

w Urzędzie  Gminy - zmniejszenie w paragrafie 4279 na zadaniu Elementy placu zabaw w Sińcu ze względu na realizację tego zadania,
- zmniejszeniu przypisu na ZFŚS po przeanalizowaniu zatrudnienia w dziale 750, 926, 801 razem o kwotę 2000 zł.
Dyskusji brak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały XXXVIII/209/13.

Rada Gminy w obecności 11 radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie „Zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2013”.
Zał. nr 14.
10.7.

Zmiana uchwały Nr XXXVII/196/13 z dnia 28.10.2013r. Rady Gminy Srokowo w                 sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła projekt uchwały.
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy Paweł Iwaniura odczytał projekt uchwały nr XXXVIII/210/13. 
Rada Gminy w obecności 11  radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie ” Zmiana uchwały Nr XXXVII/196/13 z dnia 28.10.2013r. Rady Gminy Srokowo w sprawie ustalenia stawek podatku od nieruchomości”.

Zał. nr 15. 
10.8.
Zmiana uchwały Nr XXXVII/197/13 z dnia 28.10.2013r. Rady Gminy Srokowo w                   sprawie podatku od środków transportowych.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła projekt uchwały.
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały nr XXXVIII/211/13. 
Rada Gminy w obecności 11  radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie -11 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie ”Zmiana uchwały  XXXVII/197/13 z dnia 28.10.2013r. Rady Gminy Srokowo w sprawie podatku od środków transportowych ”.

Zał. nr 16. 
Z Sali obrad wyszła radna Agnieszka Siewruk i radna Lucyna Ładziak – stan rady 9 radnych.

10.9.
Poparcie stanowiska z dnia 26.09.2013r. Lokalnych Grup Rybackich oraz 

Lokalnych Grup Działania z województwa warmińsko – mazurskiego.

Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła projekt uchwały.

Dyskusji brak.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Zenon Bachowski odczytał projekt uchwały nr XXXVIII/212/13. 
Rada Gminy w obecności 9  radnych obecnych na sali obrad – jednogłośnie - 9 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę w sprawie ” Poparcia stanowiska z dnia 26.09.2013r. Lokalnych Grup Rybackich oraz Lokalnych Grup Działania z województwa warmińsko – mazurskiego”. 

Zał. nr 17. 
Ad.11
Odpowiedzi na zapytania i interpelacje radnych.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz w odpowiedzi na zapytanie złożone w pkt.5 przekazał dla Przewodniczącego Rady Gminy pismo Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Olsztynie. Przew. RG odczytał pkt.3, który brzmiał:” nie wskazane jest stosowanie do utwardzenia alejek pieszych kostki typu staro - bruk, która nie jest materiałem uzasadnionym historycznie. W ramach projektowanej przebudowy istniejących alejek pieszych należy zachować historyczny przebieg na terenie cmentarza nawiązując parametrami i zastosowanymi materiałami do historycznych rozwiązań, tj. brukowanie kamieniem polnym lub utwardzenie materiałem przepuszczalnym żwirem lub tłuczniem. Należy również zaplanować odpływ wód opadowych oraz uwzględnić zastosowanie takich rozwiązań, aby nie zagrażały bryłom korzeniowym drzew z historycznych nasadzeń cmentarnych. 
- 12 -

Z konserwatorskiego punktu widzenia bezzasadne jest utwardzanie alejek pieszych w najstarszej zachodniej części cmentarza z uwagi, iż teren ten nie jest już użytkowany, a prace w jego obrębie ograniczyć się powinny wyłącznie do bieżącego uporządkowania terenu w formie alejek o nawierzchni gruntowej lub trawiastej, korzennej”. Koniec cytatu.
Wójt Gminy poinformował, że zlecił już wykonanie dokumentacji, bo środki w budżecie były zapisane i wystąpienie projektanta dotyczące sposobu utwardzenia tych alejek. Przyszła taka odpowiedź jak Przewodniczący przeczytał i od sierpnia br. trwają uzgodnienia jakiegokolwiek sposobu modernizacji tego cmentarza. Jeżeli chodzi o utwardzenie to kilka razy był projektant Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków i ostatecznie zostało uzgodnione utwardzenie tłuczniem. W grudniu będzie już kompletna dokumentacja, ale wykonać tego nie można, chociaż środki w budżecie na ten cel mamy w tym roku, a na 2014 nie ma. Co do drogi, którą idą kondukty to droga koło Nadleśnictwa w ramach posiadanych środków będzie w przyszłym roku remontowana.

Ad.12. 

Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.
Radna Czesława Gwóźdź zgłosiła poprawę, remont odcinka drogi od ul. Wiejskiej między ogródkami, droga jest rozjeżdżona, jest błoto, jest bardzo źle, należy dopilnować, żeby została naprawiona przez firmę budującą drogę.
Wójt Gminy w odpowiedzi dla radnej poinformował, że jest dużo problemów w związku z budową tej drogi, szczególnie jeśli chodzi o odprowadzenie wód, są zmiany projektu, o których gmina nie wie. Firma wykonuje w sposób nie taki jak było uzgadniane na spotkaniach konsultacyjnych z mieszkańcami. Np. miał być rów po prawej stronie, raptem jest po lewej stronie, a po prawej odprowadzenia drenażu od budynków zostaną zasypane, jest to zaskoczenie z którym trudno się zgodzić. Przepusty położone 20 cm wyżej powodują podtapianie pól, np. w Leśnym Rowie czy nie wykonany przepust koło Pana Smalca w Kaczorach, który na projekcie po konsultacjach okazało się, że jest posadowiony za wysoko i spowoduje niewłaściwe odprowadzenie wody i podtapianie 30 ha łąk. W związku z wieloma sprzecznymi sprawami 6 grudnia br. odbędzie się spotkanie w Urzędzie Gminy z członkiem Zarządu Województwa Warmińsko – Mazurskiego, prezesa izby Rolniczej, projektantów, żeby coś postanowić w tym zakresie. Rozmowa z wykonawcą nie daje rezultatu, oni zgodnie z mapą wykonują przepust, nie martwiąc się co dalej się z tą wodą dzieje, a powinno być nawiązanie do istniejących rurociągów, żeby nie powodować podtapiania pól czy posesji.
Dyrektor GOK Janusz Januszewski w nawiązaniu do utwardzenia alejek na cmentarzu to na odcinku od ul. Kętrzyńskiej do ul. Węgorzewskiej jest bruk, który po zdjęciu mógłby posłużyć właśnie w tym celu. Czy można tak zrobić? 

Wójt Gminy zobowiązał się rozpoznać sprawę.
Radna Czesława Gwóźdź zaprosiła zebranych na Kiermasz Mikołajkowy, który odbędzie się 8 grudnia br. w sali widowiskowej GOK od godz. 11.00. W programie kiermaszu znajdą się występy zespołów lokalnych, teatrzyk, wspólne kolędowanie, Mikołaj, będą wystawione ozdoby i dekoracje świąteczne, które będą do kupienia a tym samym wspomóc fundusz GOK, wystawców jak również Stowarzyszenie „Sukces Każdego dziecka”.

Pan Roman Kuriata zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem, co planuje się robić z tak dużą ilością piachu leżącego przy wjeździe do Srokowa od strony Kętrzyna?

Wójt Gminy wyjaśnił, że planowana jest tam budowa parkingu, miał być w Solance, został przeniesiony do Srokowa, bo tak chcieliśmy. Każda droga tej kategorii jaka jest tu budowana powinna mieć co ileś km parking. 
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Zakończenie XXXVIII sesji Rady Gminy Srokowo. 
Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie XXXVIII sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.16.00 zamknął obrady sesji. 
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 12 stron i 17 załączników:

zał. Nr 1– 8 - biuro Rady Gminy, 

zał. Nr 9 - 17 - http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ. 
                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                              Aleksander Kamiński

 Protokół sporządziła:

 Insp. T. Gryczka 

