Protokół nr 5/15

z obrad V sesji Rady Gminy Srokowo odbytej w sali galerii Gminnego Ośrodka Kultury w Srokowie w dniu 27 lutego 2015r.

Sesja trwała od godz. 14.00 – 17.40.
Radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z materiałami w wymaganym terminie. Obradom przewodniczył Aleksander Kamiński – Przewodniczący Rady Gminy Srokowo.

Ad.pkt.1

Otwarcie V sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym ( t. j. Dz. U. z 2013r. poz. 594 z póź. zm.) otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Srokowo Aleksander Kamiński.  
Powitał: Wójta Gminy Srokowo - Franciszka Andruszkiewicza, Skarbnika Gminy - Małgorzatę Cwalina, Sekretarz Gminy – Małgorzatę Chociełowską, Ryszarda Bielańskiego – radcę prawnego, Wysoką Radę i Panią inspektor, zaproszonych gości Pana Zygmunta Dorfa – dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Kętrzynie, Panie Renatę Olechnowicz i Monikę Piworowicz z Inkubatora Ekonomii Społecznej w Kętrzynie, panią Alicję Kamińską – radną Rady Powiatu, kierowników jednostek organizacyjnych gminy, dyrektorów szkół, Panią kierownik Filii SP w Solance, panie i panów sołtysów sołectw Gminy Srokowo, powitał wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu sesji.                                                              
Przewodniczący Rady Gminy kontynuując posiedzenie sesji na podstawie listy obecności stwierdził, że aktualnie w posiedzeniu sesji uczestniczy 13 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego15 osób - stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.
Nieobecni radni: radny Piotr Dziadoń i radny Krzysztof Mościcki.
Listy obecności radnych, gości i sołtysów stanowią zał. nr 1, 2 i 3 do niniejszego protokołu.

Zgodnie z § 33 ust. 3 Statutu Gminy Srokowo, Rada Gminy na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy powołała sekretarza sesji, którym jednogłośnie 13 gł. „za” została wybrana radna Agnieszka Gajowniczek, kolejna z listy radnych. 
Ad. pkt.2 
Przedstawienie porządku obrad – zgłaszanie wniosków o zmianę porządku obrad.

Wójt Gminy proponuje zdjęcie z porządku obrad pkt. 8 - Funkcjonowanie świetlic wiejskich w Gminie Srokowo w 2014r. i w przyszłych latach – i przełożenie go na inny termin.

Rada Gminy jednogłośnie (13 gł. „za”) przyjęła propozycję Wójta Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy proponuje przeniesienie pkt.9 - Analiza stanu bezrobocia na terenie naszej gminy oraz możliwości przeciwdziałania bezrobociu porządku obrad do pkt. 4.

Rada Gminy jednogłośnie (13 gł. „za”) przyjęła propozycję Przewodniczącego Rady Gminy.
Porządek obrad po zmianach przedstawiał się następująco:
1.  Otwarcie V sesji Rady Gminy Srokowo.

2.  Przedstawienie porządku obrad, zgłaszanie wniosków w sprawie jego zmiany.

3.  Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy Srokowo.

4.  Analiza stanu bezrobocia na terenie naszej gminy oraz możliwości przeciwdziałania

     bezrobociu.
5.  Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

6.  Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności międzysesyjnej.

7.  Interpelacje i zapytania radnych.
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8.  Realizacja uchwał Rady Gminy w 2014r.

9.  Podjęcie uchwał w sprawach:             

             9.1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020,      

             9.2. zmiany budżetu Gminy Srokowo na 2015r. 

     10.   Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

     11.   Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

     12.   Zakończenie obrad V sesji Rady Gminy Srokowo.
Ad. pkt.3
Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Gminy z dnia 30 stycznia 2015r.                                                                                                              

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy oraz został wyłożony na pół godziny przed sesją na sali obrad. 

Stwierdził, iż zapoznał się z protokołem, który wiernie odzwierciedla przebieg IV sesji. 
W chwili zarządzenia głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych. Protokół został przyjęty bez uwag, większością głosów – 11 gł. „za”, 2 gł. „wstrzymujące” (radni nieobecni na IV sesji).
Ad.pkt.4

Analiza stanu bezrobocia na terenie naszej gminy oraz możliwości przeciwdziałania     bezrobociu.

Głos zabrał Pan Zygmunt Dorf, który przedstawił bezrobocie w gminie Srokowo na dzień 31.12.2014:
- 454 zarejestrowanych bezrobotnych na ogólny stan 6 216 bezrobotnych w powiecie kętrzyńskim tj. 7,5%, z tego kobiety stanowiły 212 osób, 407 osób to osoby będące w szczególnej sytuacji na rynku pracy – do 25 roku życia 102 osoby, powyżej 50 roku życia 102 osoby i długotrwale bezrobotni 282 osoby. N koniec roku 2014r. stopa bezrobocia w kraju wyniosła 11%, w powiecie kętrzyńskim wyniosła 29,7%, podobnie w gminie Srokowo.
Tabela – bezrobocie rejestrowane na dzień 31.12.2014r. stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Od 27 maja 2014r. weszło profilowanie pomocy bezrobotnym, grupuje ono bezrobotnych w III profilach. I profil – to osoby, które poza korzystaniem z pośrednictwa pracy nie potrzebują pomocy ze strony Urzędu Pracy, jest tych osób do 10%, II profil – osoby, które mogą korzystać z wszystkich form pomocy określonych w ustawie, III profil pomocy to osoby zagrożone, wykluczone z rynku pracy, powinny być objęte programem aktywizacja i integracja.

W 2014r. w gminie Srokowo wydatkowano na aktywizację rynku pracy 900 150 zł – 271 osoby (szkolenia, prace interwencyjne, roboty publiczne, staże, prace społecznie użyteczne, jednorazowe środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej, wyposażenie stanowisk pracy).
Tabela - zaktywizowane osoby zamieszkujące teren gminy Srokowo i powiatu kętrzyńskiego w 2014r.- stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Sprawozdanie o rynku pracy – gmina Srokowo – 01.12.2014 – 31.12.2014r. – załącznik nr 6 do protokołu.

Na koniec roku do zasiłku kwalifikowało się 70 osób na 454, żeby otrzymać zasiłek w okresie ostatnich 18 m-cy musi być okres 365 dni, gdzie składki na ubezpieczenia społeczne i FP był płacony od kwoty nie niższej niż minimalne wynagrodzenie, w tym roku nie mniej niż 1750 zł.
Wszystko co dzieje się na rynku pracy pozytywnego, to jest efekt dobrej współpracy z samorządami, Wójt jest typowym przykładem wzorcowej współpracy. 

Dyrektor Dorf omówił następnie formy aktywizacji bezrobotnych. Roboty publiczne to jedyna forma wsparcia, gdzie nie ma dalszego zatrudnienia, nie trzeba zwracać refundacji, jeżeli takie nie nastąpi. W 2015r. kwota do dyspozycji na roboty publiczne w skali powiatu na tą 
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chwilę to 2 mln zł, nie jest to kwota ostateczna, w ciągu roku mogą pojawić się różne formy wsparcia, z których można będzie pozyskać środki.
Z tej kwoty 148 tys. zł jest do wykorzystania na gminę Srokowo. Jak te środki będą wykorzystane zależy od tego jaka będzie polityka Wójta.
Następnie Przewodniczący Rady Gminy poprosił o zabranie głosu Panią Renatę Olechnowicz z Inkubatora Ekonomii Społecznej.

Pani Renata Olechnowicz podczas prezentacji multimedialnej przedstawiła działania projektu Inkubatory Ekonomii Społecznej, który realizowany jest w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet 7 Promocja Integracji Społecznej Działanie 7.2 Przeciwdziałanie Wykluczeniu i Wzmocnienie Sektora Ekonomii Społecznej a przede wszystkim wsparcie ekonomii społecznej poprzez tworzenie nowych podmiotów ekonomii społecznej a mianowicie, spółdzielni socjalnych, stowarzyszeń, fundacji. Inkubator Ekonomii Społecznej utworzony został przez Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Spółdzielczości i Przedsiębiorczości Lokalnej Wama - Coop w Olsztynie.
Celem projektu jest pomoc podmiotom ekonomii społecznej, przedsiębiorstwom społecznym, organizacjom pozarządowym a przede wszystkim osobom zainteresowanym działaniami i zatrudnieniem w sektorze ekonomii społecznej. Oferujemy profesjonalne i kompleksowe wsparcie doradcze, informacyjne i szkoleniowe w zakresie rozwijania przedsięwzięć gospodarczych w sektorze ekonomii społecznej.

Inkubator świadczy bezpłatnie:

- usługi informacyjno - konsultacyjne dla osób zainteresowanych ekonomią społeczną;

- usługi doradcze z zakresu rozwoju zawodowego i osobistego;

- kompleksowe usługi doradcze biznesowe, marketingowe, prawne i księgowe;

- profesjonalne szkolenia umożliwiające uzyskanie wiedzy i umiejętności potrzebnych do założenia lub prowadzenia działalności w sektorze ekonomii społecznej;

- usługi wspierające rozwój partnerstw lokalnych na rzecz ekonomii społecznej (m.in. poprzez budowę sieci współpracy lokalnych podmiotów w celu wspierania rozwoju podmiotów ekonomii społecznej);

- działania promocyjne na rzecz zatrudnienia w sektorze ekonomii społecznej;

- wsparcie infrastrukturalne.
Od początku realizacji projektu w powiecie kętrzyńskim powstała:

- Spółdzielnia Socjalna „LIDER” w Kętrzynie, która przede wszystkim zajmuje się usługami sprzątającymi, data rejestracji 12.09.2013r. działalność rozpoczęła od 1 stycznia 2014r. dotacja z PUP w Kętrzynie dla 5 członków założycieli spółdzielni socjalnej,
- Stowarzyszenie „HIP- HOP Mazury”, które osobowość prawną otrzymało 30.09.2014r. zajmuje się przede wszystkim rozwojem talentów dzieci i młodzieży, organizowaniem spotkań, pokazów tanecznych, bardzo intensywnie działają, świetnie się rozwijają, bardzo wspierają wolontariat, otrzymali z Urzędu Miasta dotację na teatr tańca, 

- Spółdzielnia Socjalna „Bajkowa Kraina” w Kętrzynie, powstała 16.05.2014r. członkinie otrzymały dotację z Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, przeszły bardzo długą drogę, projekt był realizowany w trzech powiatach, kętrzyńskim, bartoszyckim oraz lidzbarskim, ze 150 osób tylko 55 otrzymało dotację, przeszły szereg spotkań, warsztatów, Spółdzielnia zatrudnia 5 osób w ramach umowy – zlecenia, w ramach umowy o pracę „Bajkowa Kraina” również 5 osób,
- Kętrzyńskie Stowarzyszenie Fotograficzno - Filmowe FOTO MX zajmuje się filmem, fotografią, organizują wyjazdy plenerowe, współpracują z Inkubatorem,
- Spółdzielnia Socjalna „OPOKA” w Korszach zajmująca się świadczeniem usług na rzecz osób starszych, swoją działalność rozpoczęła 1 stycznia 2015r. osobowość prawna otrzymała 26.11.2014r. dotacja PUP w formie wkładu do Spółdzielni oraz dotacja na refundację składek ZUS, Spółdzielnia zatrudnia 5 pań na umowę o prace oraz 6 pań na umowy – zlecenia, ciągle
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się rozwijają, otrzymują nowe zlecenia, nie zatrzymują się, Inkubator ciągle je wspiera, również poszukując im zleceń.
Marzeniem jest, żeby taka spółdzielnia powstała w powiecie kętrzyńskim. Kluczowym czynnikiem sukcesu w spółdzielniach socjalnych jest dobrze dobrany zespół, jak również umiejętność rozwiązywania problemów czy konfliktów.
Najnowsze Kętrzyńskie Stowarzyszenie Rekonstrukcji Militarnych miesiąc temu zarejestrowało swoją działalność, zajmować się będą rekonstrukcją historycznych oraz współczesnych form militarnych.

Kolejne grupy inicjatywne to dwie fundacje: „Aktywni Razem” – dokumenty złożone do KRS 11 stycznia 2015r. celem fundacji jest aktywizacja i poprawa jakości życia mieszkańców, organizacji pozarządowych oraz środowisk biznesowych poprzez integrowanie działań aktywizacyjnych.
Fundacja „Przełamywanie barier” – dokumenty złożone 11 stycznia 2015r., fundacja będzie się zajmowała osobami niepełnosprawnymi.

W planach jest stworzenie spółdzielni osób prawnych świadczących usługi opiekuńcze na rzecz osób starszych w powiecie kętrzyńskim. 
Dyskusja.
Wójt Gminy Franciszek Andruszkiewicz poinformował, że gmina stara się korzystać z form proponowanych przez PUP, przymierza się do stworzenia grupy na roboty publiczne w kwietniu br., która jest bardzo korzystną formą. Prace interwencyjne to sporadyczna forma, mało korzystna, patrząc na budżet gminy.

Dyr. Zygmunt Dorf podkreślił, że jeśli chodzi o samorządy, to pozyskiwane środki są adresowane na roboty publiczne. Jeśli chodzi o prace interwencyjne to adresowane są do wszystkich przedsiębiorców, tam gdzie będzie to stanowiło pomoc publiczną. Prace interwencyjne adresowane są do jednostek samorządowych, które za, to będą miały przez 12 m-cy wsparcie w postaci refundacji części wynagrodzenia to niestety przez 6 m-cy będą musiały zatrudnić. Prace społecznie użyteczne są organizowane bez ograniczeń, z tego tytułu otrzymuje się świadczenie a nie wynagrodzenie, nie ma opłat ZUS. Świadczenie pokrywa PUP w 60% w 40% gmina.

Dyrektor zwrócił się prośbą do jednostek samorządowych o rozważenie opcji zatrudniania osób 50+. Jeżeli przez 2 lata co miesiąc mamy refundację 50% kosztów zatrudnienia przy minimalnym wynagrodzeniu, później tylko przez 6 m-cy taką osobę trzeba  zatrudnić, to chyba warto. 

     Radna Agnieszka Gajowniczek poinformowała, że w 2014 r. w Urzędzie Gminy Srokowo wydaliśmy 

     na organizację prac publicznych i prac interwencyjnych ponad 220 tys. zł, ponad drugie tyle

     dofinansował PUP. W efekcie zamknęło się to kwotą 472 084,49 zł. W tym roku mimo trudnego

     roku, w budżecie jest na ten cel 170 tys. zł, jest to znacząca pozycja, pozwoli to na wsparcie,

     zatrudnienie bezrobotnych na robotach publicznych. Koszt miesięczny gminy przy zatrudnieniu

     pracownika w ramach robót interwencyjnych – 1250 zł, w ramach robót publicznych – 250 zł.
Radna Ewa Dudek zwróciła się z pytaniem o przepływ informacji pomiędzy PUP a Urzędem Gminy odnośnie szkoleń, kursów dla bezrobotnych. Czy takie informacje są zamieszczane tylko w Kętrzynie, czy informacja jest przesyłana do gmin, gdzie zainteresowani mogliby się zgłosić?

Dyrektor PUP odpowiedział, że bardzo zmieniły się zapisy ustawy od ubiegłego roku, w tej chwili każdy bezrobotny jest przypisany do doradcy klienta, ponad 1000 osób przypada na jednego takiego doradcę. Każdy doradca klienta współpracuje z bezrobotnym i czasy odhaczania dawno minęły. Doradca może poprosić bezrobotnego tylko wówczas jeśli ma mu coś do zaproponowania. Ponadto jest kontakt sms, a-mail. Doradca musi wiedzieć, czego 
oczekuje bezrobotny i to działanie powinno być skuteczne. Nie robi się teraz szkoleń grupowych tylko szkolenia indywidualne, młode osoby otrzymują bon szkoleniowy, inne 
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osoby otrzymują skierowanie na zasadzie, że składa wniosek i pokazuje w jakim celu takie szkolenie jest mu potrzebne. Osoby, które chcą się z nami kontaktować wiedzą jak to robić. 
Jest również strona internetowa PUP na której podawane są różne informacje.

Panie z Inkubatora zaproponowały spotkanie na którym mogą omówić w jaki sposób założyć spółdzielnię socjalną, o plusach i minusach zakładania spółdzielni. Oczekują na zaproszenie.
Na zakończenie Wójt Gminy w imieniu swoim i bezrobotnych podziękował Dyrektorowi PUP za szczególną opiekę nad naszą gminę, za dodatkowe środki na dodatkowe miejsca pracy. Do podziękowań przyłączył się Przewodniczący Rady Gminy.
Dyrektor Zygmunt Dorf podziękował ze swojej strony za bardzo dobrą współpracę, która w przypadku Wójta Gminy Srokowo jest przyjemnością. 

Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie -13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła informację w sprawie „Analizy stanu bezrobocia na terenie naszej gminy oraz możliwości przeciwdziałania bezrobociu”. 
Zał. nr 7 do protokołu.
A.pkt.5

Informacja Wójta Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.
W okresie międzysesyjnym od 30 stycznia 2015r. do 27 lutego 2015r. wydałem 7 zarządzeń.

1. Zarządzenie nr 21/15 z dnia 30 stycznia 2015r. w sprawie zaciągnięcia kredytu krótkoterminowego na pokrycie występującego w ciągu 2015r. przejściowego deficytu budżetu Gminy Srokowo.

2. Zarządzenie nr 22/15 z dnia 02 lutego 2015r. w sprawie nieodpłatnego nabycia nieruchomości położonych w obrębie Młynowo, stanowiących własność Skarbu Państwa.

Nabyć od ANR OT)Olsztyn nieruchomości, położone w obrębie Młynowo, nr działki 4303 o pow. 0,5333 ha z przeznaczeniem na ogólnodostępną plażę oraz udział w dz. 4302 o pow. 0,1248 ha, stanowiący drogę dojazdową do w0w plaży.

3. Zarządzenie nr 23/15 z dnia 3 lutego 2015r. w sprawie ogłoszenia konkursu ofert na realizację w roku 2015, gminnego programu zdrowotnego pod nazwą „Gminny Program Profilaktyki Zakażeń Wirusem Brodawczaka Ludzkiego (HPV) na rok 2015”, w tym wykonanie szczepień profilaktycznych przeciwko wirusowi brodawczaka ludzkiego - HPV (Typ 6,11,16,18) wśród populacji dziewcząt uczennic klas III gimnazjum (rocznik 1999), mieszkanek Gminy Srokowo oraz powołania Komisji Konkursowej do wyboru ofert.
4. Zarządzenie nr 24/15 z dnia 10 lutego 2015r. w sprawie określenia Regulaminu przyznawania dofinansowania na doskonalenie zawodowe nauczycieli.

5. Zarządzenie nr 25/15 z dnia 11 lutego 2015r. w sprawie ustalenia ceny wywoławczej w 

II-im przetargu nieograniczonym na sprzedaż nieruchomości oznaczonej numerem działki 657/9 o pow. 0,1177 ha, położonej w obrębie Srokowo przy ulicy Barciańskiej, stanowiącego własność Gminy Srokowo.
6. Zarządzenie nr 26/15 z dnia 18 lutego 2015r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofertt na wykonanie zadań publicznych Gminy Srokowo w 2015r. przez organizacje pozarządowe.

7. Zarządzenie nr 27/15 z dnia 18 lutego 2015r. w sprawie powołania Komisji Konkursowej do oceny ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadań publicznych oraz określenia Regulaminu Pracy Komisji Konkursowej.

Do złożonej informacji nie było pytań. Informacja stanowi zał. nr 8 do protokołu. 
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Ad. pkt.6.

Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński poinformował, że: 
-  uczestniczył w posiedzeniach Komisji Stałych Rady Gminy, na których były rozpatrywane i analizowane materiały będące posiedzeniem dzisiejszej sesji,
- w dniu 30 stycznia 2015r. uczestniczył z grupą radnych w Turnieju Piłki Siatkowej Samorządowców w XX Jubileuszowej Edycji Rozgrywek Piłki Siatkowej, turniej odbył się gminie Kętrzyn, drużyna ze Srokowa zajęła IV miejsce,

- w tym tygodniu wspólnie z Panią Agnieszką Gajowniczek i Panią inspektor Teresą Gryczka uzgodniona została data i godzina szkolenia dla komisji rewizyjnych z gminy Srokowo, Kętrzyn i Barciany. Szkolenie odbędzie się w GOK Srokowo w dniu 14 marca 2015r. od godz. 10.00. 
Do złożonej informacji pytań nie było. Informacja stanowi zał. nr 9  do protokołu.
Ad. pkt. 7.

Interpelacje i zapytania radnych.

Radny Wojciech Prawecki – zapytanie do kier. GOPS, w imieniu rodziców, którzy pobierają stypendia na dzieci, czy istnieje regulamin określający co konkretnie może kupić rodzic dla dziecka w ramach przysługującego stypendium?

Kierownik GOPS odpowiedziała, że stypendia to forma pomocy, która trwa od kilku lat i cały czas jest to forma rozliczenia się na podstawie przedstawionych faktur za zakupione rzeczy związane ze szkołą i kształceniem ucznia. Na rachunek można zakupić odzież sportową związana z zajęciami w szkole, mogą to być zajęcia pozalekcyjne, zajęcia korekcyjne, może to być wycieczka zorganizowana przez szkołę, wszystko to co jest związane ze szkołą. Jest w tym temacie regulacja regulaminowa. 
Ad. pkt.8

Realizacja uchwał Rady Gminy w 2014r.

Sekretarz Gminy Małgorzata Chociełowska przedstawiła informację.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że radni otrzymali zestawienie materiałów i informacji w temacie realizacji uchwał Rady Gminy w 2014r. analizowanych podczas obrad Komisji Rewizyjnej w dniu 13 lutego br. 

Radni nie wnieśli uwag do przedstawionego materiału.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie -13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – przyjęła informację w sprawie „Realizacji uchwał Rady Gminy w 2014r.”. 

Zał. nr 10 do protokołu.
Ad.pkt.9
Podjęcie uchwał w sprawach: 
9.1.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina poinformowała, że zmiany w Wieloletniej  Prognozie Finansowej dotyczą przyjęcia dochodów i wydatków do budżetu gminy ze względu na decyzje Wojewody Warmińsko – Mazurskiego oraz przekazanie z Ministerstwa Finansów informacji o ostatecznych kwotach subwencji. W załączniku przedsięwzięcia dodano zadanie III etap kanalizacji i wodociągowania gminy (opracowanie dokumentacji).
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Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński odczytał projekt uchwały, a następnie przystąpiono do głosowania nad uchwałą.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie -13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę nr V/19/15 w sprawie zmian w  Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Srokowo na lata 2015-2020.
Zał. nr 11 do protokołu.

9.2.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2015r.
Skarbnik Gminy Małgorzata Cwalina przedstawiła propozycję zmian w budżecie na 2015r.:
zmiana dochodów związana jest z przyjęciem do budżetu:

1. pisma  Ministerstwa Finansów z dnia 6 lutego 2015r. w sprawie ustalenia ostatecznych kwot subwencji dla Gminy Srokowo, subwencje wzrosły o 123 961 zł,
2. decyzji z dnia 16 lutego 2015r Wojewody Warmińsko - Mazurskiego w sprawie ustalenia kwoty dochodów budżetowych i dotacji celowych z budżetu państwa na rok 2015r., 

3. decyzji  Nr 3/2015 z dnia 26 stycznia 2015r. w sprawie przyznania środków na zadania zlecone na wypłatę dodatków energetycznych na I kwartał 2015r. w kwocie 704 zł,
4. realizacji projektu " Na Własne konto " ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na kwotę 2 500 zł w Gimnazjum w Srokowie.
Zmiany w wydatkach dotyczą: 
w Urzędzie Gminy Srokowo:                 

1. przyjęcia do realizacji zadania inwestycyjnego Etap III wodociągowania i kanalizacji gminy Srokowo (na wydatki związane z przygotowaniem i opracowaniem dokumentacji - 50 000 zł), 

2. zakup głównego serwera do Urzędu Gminy-18 000 zł, 

3. środki dla Miasta Kętrzyn na organizację pozaszkolnego punktu katechetycznego Zboru BETEL Kościoła Zielonoświątkowego -1600 zł.        
W Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej - zmiany dotyczą przyjęcia środków po przyjętej  Ustawie budżetu państwa na 2015r na zadania zlecone gminie ustawami tj.: na zasiłki rodzinne i pielęgnacyjne zmniejszenie o 2 130 zł, zwiększenie na wypłaty dodatków energetycznych i koszty obsługi tego zadania o 704 zł oraz zwiększenie o kwotę 7209 zł na ubezpieczenia zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej, przyjęcia środków na zadanie własne w zakresie wypłat zasiłków i pomocy w naturze kwotę 18 553zł, na zasiłki stałe kwotę 1 348 zł oraz dożywianie dzieci w szkołach kwotę 18 218 zł.              

W  Gimnazjum zmiany dotyczą  przyjęcia środków na realizację zadania pn. Na Własne konto – 2500 zł. 
Dyskusja.
Radna Agnieszka Gajowniczek wnioskowała, żeby radni zajęli się realizacją zadania inwestycyjnego Etap III wodociągowania i kanalizacji gminy. Pieniądze należy przyjąć do budżetu w kwocie 50 tys. zł i przedyskutować w radzie jak je wydać. Pan Adamczyk może przedłoży jakieś informacje. Dużo wniosków do budżetu nie zostało przyjętych do realizacji i nad tym zadaniem może warto się dłużej pochylić.

Wójt Gminy poparł wniosek radnej Agnieszki Gajowniczek przeniesienia tych środków do budżetu pod uniwersalną nazwą, a sam zakres merytoryczny wykonywanych zadań przedyskutować, wiele rzeczy jest do zrobienia w tym temacie. Jest jeszcze kilka takich
miejscowości takie jak Kałki, Brzeźnica, Bajory, które są również istotnym elementem kanalizowania gminy.
Radny Marek Stachurski – na jednej z komisji wnioskowałem o zagospodarowanie brzegów jeziora Silec, w WPF jest zapis, że jest to zagospodarowanie brzegów jeziora w Jegławkach, 
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Silcu oraz Leśniewie z Programu PO RYBY. Limit do wykorzystania 50 tys. zł. Czy te 50 tys. zł będzie rozdysponowane na dwa jeziora, Silec i Jegławka? 
Skarbnik Gminy – jest to zadanie na 2016r. i jest to kwota na opracowanie dokumentacji. Czy gminę będzie stać na utrzymanie trzech plaż, Solanka, Rydzówka i Silec.
Radny Marek Stachurski – na posiedzeniu komisji nie było mowy o dokumentacji i nie mówiło się czy gminę będzie stać na utrzymanie trzech plaż, tylko rozmawialiśmy konkretnie o plaży w Silcu. Rozumiem już tę kwotę 50 tys. zł, jeśli chodzi o dokumentację, bo sądziłem, że chodzi o konkretne inwestycje.

Dalszej dyskusji brak.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Regina Wieczorek odczytała projekt uchwały, a następnie przeprowadzono głosowanie nad uchwałą.

Rada Gminy w obecności 13 radnych – jednogłośnie -13 głosami „za” przy 0 gł. „przeciwnych” i 0 gł. ”wstrzymujących” – podjęła uchwałę Nr V/20/15 w sprawie zmian w budżecie Gminy Srokowo na 2015r.

Zał. nr 12 do protokołu.
Ad. pkt. 10.
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Na zapytania radnych udzielono odpowiedzi w pkt. 7 porządku obrad.
Ad. pkt. 11
Wolne wnioski, informacje, oświadczenia.

Radna Renata Mendala Przew. Komisji Edukacji i Spraw Społecznych - w związku z planowanymi zmianami w systemie oświaty w naszej gminie Komisja Edukacji i Spraw Społecznych zaproponowała zorganizowanie debaty 22 marca 2015r. o godz. 11.00 w GOK. Na debatę zaprosiła przedstawicieli Rad Rodziców szkół, Rad Pedagogicznych, związków zawodowych nauczycieli, Kuratorium Oświaty, zainteresowanych rodziców, radnych, organ prowadzący.

Ustalono, że zorganizowanie debaty należy rozpocząć od zaproszenia Pani Kurator i od tego uzależnić termin debaty. 
Radna Agnieszka Gajowniczek wnioskowała o przekazanie radnym materiałów przekazanych radom rodziców, radom pedagogicznym, dotyczących utworzenia zespołu szkół, w celu wydania opinii.

Dyrektor GOK Janusz Januszewski dyrektor GOK zaprosił na kabaret „Kaczki z Nowej Paczki” z okazji Dnia Kobiet 8 marca 2015r. Przekazał plakaty do innych miejscowości naszej gminy.

Druga sprawa to kawki na cmentarzu, czy są przewidziane środki, żeby te kawki nie osiedlały się?

Radny Wojciech Prawecki – w związku z tym, że GOPS nie posiada swojej strony internetowej, wnioskował o zamieszczanie aktualnych informacji z GOPS w formie zakładki na stronie internetowej Urzędu Gminy.

Radna Ewa Dudek wnioskowała o wywieszanie informacji przez GOPS w miejscu widocznym lub na stronie internetowej o terminach spotkań osób bezrobotnych celem naboru do prac interwencyjnych czy robót publicznych. Miało miejsce zdarzenie, iż była informacja o mającym się odbyć spotkaniu 23 lutego br. a odbyło się 19 .02.br. i wiele osób nie mogło się zgłosić.
Radna Renata Mendala wnioskowała o wyposażenie świetlicy wiejskiej w Sińcu, budynek stoi piękny, ale pusty, jak długo mieszkańcy mają czekać.
Radny Maciej Kuriata – wnioskował o usunięcie z drzew przydrożnych świeżych pędów na drodze Srokowo – Wikrowo (odległość 3, 4 m), które utrudniają jazdę między innymi 
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ciągnikami rolniczymi i samochodami ciężarowymi np. utrącają lusterka. Co najmniej od dwóch lat te pędy nie są usuwane. Radny prosił o jak najszybsze usunięcie tych pędów.

Wniosek poparł radny Marek Stachurski jeśli chodzi o drogę na Silec, jest podobna sytuacja, należałoby obok młodych pędów, które wchodzą na jezdnię, wyciąć zakrzaczenia, które rosną od dołu.

Przewodniczący Rady Gminy na tej drodze wiszą takie duże konary drzew na górze, spróchniale, dwa lata temu o tym mówiłem, tam się nic nie robi, stoją drzewa uderzone przez pioruna, połamane, spróchniale, zagrażające życiu i zdrowiu.
Radna Rady Powiatu Alicja Kamińska przedstawiła działania, które podejmowała czy podejmuje Rada Powiatu w Kętrzynie oraz pokrótce przedstawiła budżet Powiatu Kętrzyńskiego. Do budżetu wprowadzono kilka dodatkowych zadań jak np. dofinansowanie  dla Szpitala Powiatowego w Kętrzynie na zakup sprzętu, na współpracę z organizacjami pozarządowymi zwiększono kwotę z 5 tys. zł do 50 tys. zł, zwiększono kwotę na stypendia Starosty na 2015r. Główne działania, główne problemy to są szpitale, Szpital Powiatowy w Reszlu i Szpital Powiatowy w Kętrzynie. W latach 2011-2014 na zakup sprzętu medycznego w Szpitalu Powiatowym w Kętrzynie wydatkowano kwotę ok.300 tys. zł a na wykonanie placu wokół szpitala, modernizację dziedzińca, rewitalizację parku ponad 1 mln zł. Cyfry mówią same za siebie. Powołane zostały Rady Społeczne Szpitali, na czele których stoją Starostowie, w skład wchodzą wójtowie, burmistrzowie. 
Rada podjęła szereg uchwał inwestycyjnych: w gminie Srokowo będzie realizowane zadanie,
remont mostu w Brzeźnicy, kwota 395 tys. zł, bez wkładu gminy, będą tu środki Starostwa i dodatkowo z projektu. Wniosek złożony przez mieszkańców Kosakowa poprzez Pana Wójta do Zarządu nie jest jeszcze rozpatrzony i nie jest podjęta uchwała. Są aktualnie szacowane koszty jakie może wydać Starostwo na zakup materiałów na wykonanie chodnika i barierek. Wykonanie być może będzie wspólnie z mieszkańcami, którzy chętni są do pomocy i gminą. 
Radna przedstawiła sprawę złego funkcjonowania Zakładu Recyklingu Akumulatorów w Korszach. Wszystko przemawia za tym, że ten Zakład nie powinien tak funkcjonować, ale brak jest decyzji odgórnej, które by nakazały zamknięcie tego Zakładu. Rada Powiatu

23 lutego 2015r. zajmowała się tym tematem i podjęta została uchwała jednogłośnie o zamknięciu tego Zakładu.
Radna poinformowała o zmianach kadrowych w Powiecie. 
Ponadto Zarząd Powiatu:

- ogłosił konkurs na realizację działań dla organizacji pozarządowych w obrębie powiatu do 

6 marca 2015r. na sumę 50 tys. zł,
- kontynuuje stypendia Starosty Kętrzyńskiego, wczoraj odbyło się wręczenie stypendiów, wniosków było 165 w tym 130 z Zespołu Szkół Ogólnokształcących im. W. Kętrzyńskiego, przewodniczącą Komisji Stypendialnej jest Pani radna Alicja Kamińska,
- są prowadzone prace w kierunku zakończenia informatyzacji Starostwa.

Radna poinformowała, że poparła wnioski:

- mieszkańców w sprawie zmiany prędkości i ograniczeń na drodze Srokowo- Kętrzyn,

- o budowę oświetlenia na przystanku w Sińczyku – leśniczówce, przystanek został pominięty podczas budowy drogi.

Od marca br. będzie pełniła dyżury w drugą środę m-ca w gabinecie Przewodniczącego Rady Gminy w Urzędzie Gminy Srokowo.

Pani Alicja Kamińska poinformowała, że Srokowskie Stowarzyszenie „Sukces Każdego Dziecka„ ma 15 stypendystów, stypendia są od 100 do 250 zł. miesięcznie. Stowarzyszenie jest organizacją pożytku publicznego i można wpłacać 1% podatku dochodowego z przeznaczeniem na stypendia, na leczenie i rehabilitację Wojtka Przespolewskiego i leczenie, rehabilitację Natalii Kozłowskiej.
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Radna Renata Mendala podziękowała w swoim imieniu i mieszkańców radnej Powiatu za poparcie wniosku dotyczącego oświetlenia przystanku w Sińczyku. Zwróciła się z pytaniem, czy jest jakaś szansa pociągnięcia ścieżki rowerowej.
Radna Powiatu odpowiedziała, że ścieżka ta miała być robiona z programu Kętrzyńskiego Obszaru Funkcjonalnego, przy którym radna nie pracowała.
Ponadto powiedziała, że drogi powiatowe są w większości w opłakanym stanie. Jest taki cel, żeby wszystkie gminy i Starostwo współuczestniczyły w inwestycjach drogowych. Pan Wójt jeździ na spotkania, w których uczestniczy Starosta i wszyscy wójtowie z powiatu. Wnioski w sprawie takich dróg należy składać do Wójta, który przekaże je na tych spotkaniach. W maju br. Komisja Budżetu zaplanowała objazd takich dróg, wskazanych do remontu lub przebudowy i będą podjęte priorytety, w którym roku nastąpi remont lub przebudowa.
Radny Wojciech Prawecki ponowił wniosek do Wójta Gminy, na drodze powiatowej w Solance niezbędne są progi zwalniające na drodze na Szczeciniak, tam kiedyś dojdzie do tragedii.
Radna Agnieszka Gajowniczek poinformowała, że otrzymała odpowiedź na petycję w sprawie  zwiększenie limitu prędkości na odcinku Srokowo – Solanka z 60 km/h na 90 km/h, likwidacji nieuzasadnionych zakazów wyprzedzania, zwiększenie limitu prędkości na odcinku Nowa Różanka – Stara Różanka z 50 km/h na 70 km/h. Odpowiedziano, że do 30 maja 2015r. będzie zmiana w organizacji ruchu, tj. usunięcie istniejących ograniczeń i ustawienie nowego oznakowania w tych miejscach, gdzie decyzja o zmniejszeniu prędkości była spowodowana występowaniem drzew.
Ad. pkt. 12
Zamknięcie obrad sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Aleksander Kamiński wypowiadając formułę „Wobec wyczerpania porządku obrad zamykam posiedzenie V sesji Rady Gminy Srokowo” o godz.17.40 zamknął obrady sesji.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Zgodnie z § 45 ust.2 Statutu Gminy Srokowo przebieg sesji został zarejestrowany, a zapis jest przechowywany do czasu przyjęcia protokołu przez radę.
Protokół obejmuje 10 stron i 12 załączników w: zał. Nr 1– 10, biuro Rady Gminy, zał. Nr 11 12- http) bip. warmia. mazury.pl/ Srokowo gmina wiejska/akty/14/typ. 

                                                                                        Przewodniczący Rady Gminy
                                                                                              Aleksander Kamiński

Sporządziła:

Inspektor Teresa Gryczka

