Uzasadnienie
Uchwalenie Programu Usług Społecznych  przez Radę Gminy Srokowo jest ważne z punktu widzenia dalszej realizacji  przez Centrum Usług Społecznych  w Srokowie projektu pn. „Centrum Usług Społecznych jako nowa jakość wsparcia mieszkańcom gminy Srokowo” i jego dalszej trwałości. 
Ustawa z dnia 19 lipca 2019 r. o realizowaniu usług społecznych przez centrum usług społecznych                        (Dz. U. z 2019 r. poz. 1818) określa zasady przyjmowania przez gminę programów usług społecznych, zasady tworzenia, zadania, organizację oraz zasady działania centrum usług społecznych, zwanego dalej „centrum” oraz zasady realizowania programów usług społecznych przez centrum.                                                                
Zgodnie z w/w ustawą usługi społeczne oznaczają działania z zakresu: 
1) polityki prorodzinnej, wspierania rodziny, systemu pieczy zastępczej, pomocy społecznej, promocji i ochrony zdrowia, przeciwdziałania bezrobociu, reintegracji zawodowej i społecznej, a także wspierania osób niepełnosprawnych; 
2) edukacji publicznej, a także pobudzania aktywności obywatelskiej; 
3) kultury, a także kultury fizycznej i turystyki; 
4) mieszkalnictwa; 
5) ochrony środowiska, 
– podejmowane przez gminę w celu zaspokajania potrzeb wspólnoty samorządowej, świadczone                       w formie niematerialnej bezpośrednio na rzecz osób, rodzin, grup społecznych, grup mieszkańców                       o określonych potrzebach lub ogółu mieszkańców. 
Rozdział 2 w/w ustawy określa zasady przyjmowania Programów Usług Społecznych. Zgodnie z art. 4 § 1 ustawy Rada gminy może przyjąć, w drodze uchwały, program usług społecznych, określający usługi społeczne wynikające z potrzeb wspólnoty samorządowej. Taki zapis oznacza, że ustawodawca wprost wskazał, że program usług społecznych może być przyjęty wyłącznie przez radę gminy.                                Ewentualne wątpliwości w tym zakresie powinien rozwiać kolejny ustęp przepisu art.4 (przepis należy czytać kompleksowo). Zgodnie bowiem z § 2 Uchwała, o której mowa w ust. 1, stanowi akt prawa miejscowego.
Zatem, skoro Program Usług Społecznych musi stanowić akt prawa miejscowego, to przyjęty może być wyłącznie przez Radę Gminy Srokowo.

