Uzasadnienie

Z art. 42 ust. 7 pkt 3 Ustawa z dnia 26 stycznia 1982 r. Karty nauczyciela wynika, iż organ prowadzący szkołę określa tygodniowy obowiązkowy wymiar godzin zajęć m.in. pedagogów, psychologów, logopedów i doradców zawodowych. 

Karta nie określa, jaki ma być obowiązkowy wymiar godzin ich zajęć. Rada może go więc ustalić według uznania, pod warunkiem że nie zostanie przekroczone ustawowe 40 godzin tygodniowo.

    Ponadto art. 42 ust. 7 zobowiązuje organ prowadzący szkołę lub placówkę do określenia w drodze uchwały zasad udzielania i rozmiaru obniżek pensum nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach lub placówkach oraz szczegółowych zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych.

W projekcie uchwały w sprawie: zasad udzielania i rozmiaru zniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze, zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów i logopedów.

Wójt wyszedł z propozycją 8 godzinnym tygodniowym wymiarem godzin zajęć dla Dyrektorów szkół uzgodnionym uprzednio z Dyrektorami. Oraz zaproponował w projekcie uchwały 30 godzin dla pedagoga oraz 27 godzin dla logopedy.

Po spotkaniu w dniu 27 stycznia wszystkie komisje wspólnie wypracowały stanowisko: 10 godzinny tygodniowego wymiar zajęć dla dyrektorów.

Zmniejszona została liczba godzin dla logopedy, która ostatecznie w przedstawionym projekcie wynosi 24 godziny.

