Uzasadnienie
Do uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członka OSP, który uczestniczył w działaniu ratowniczo- gaśniczym lub szkoleniu.

     Zgodnie z art. 28. ust 1 i 2 ustawy z dnia 24 sierpnia 1991 r. o ochronie przeciwpożarowej „członek ochotniczej straży pożarnej, który uczestniczył w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym organizowanym przez Państwową Straż Pożarną lub gminę, otrzymuje ekwiwalent pieniężny. Wysokość ekwiwalentu ustala rada gminy w drodze uchwały.

    Dotychczas obowiązywał ekwiwalent w wysokości 16 zł za 1 godzinę udziału w działaniu ratowniczo-gaśniczym oraz 8 zł za 1 godzinę udziału w szkoleniu pożarniczym.                 

     Wysokość ekwiwalentu, nie może przekraczać 1/175 przeciętnego wynagrodzenia, ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego w Dzienniku Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej "Monitor Polski" przed dniem ustalenia ekwiwalentu, za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym lub szkoleniu pożarniczym. Ekwiwalent jest wypłacany z budżetu gminy”.

     Na podstawie Komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 9 lutego 2012 r. w sprawie przeciętnego wynagrodzenia w czwartym kwartale 2011 r., przeciętne wynagrodzenie w IV kwartale wyniosło 3.586,75 zł. z czego wynika, że stawka godzinowa nie może przekroczyć 20,50 zł.
