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do uchwały w sprawie: likwidacji Szkoły Podstawowej w Jegławkach.
    3 lutego 2012 r. Rada Gminy Srokowo podjęła uchwałę  w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Jegławkach. Organ prowadzący szkołę zobowiązał - organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego – wójta, do dokonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia likwidacji, w szczególności do zawiadomienia o zamiarze likwidacji szkoły rodziców uczniów i Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty oraz do wystąpienia do Warmińsko Mazurskiego Kuratora Oświaty o wydanie opinii w sprawie likwidacji szkoły.

     Wszystkie obowiązki wynikające z ustawy o systemie oświaty zostały wykonane przez organ wykonawczy zgodnie z podjętą uchwałą intencyjną.

    Główną przesłanką uzasadniającą likwidację Szkoły jest systematycznie zmniejszająca się liczba dzieci podlegających obowiązkowi szkolnemu w obwodzie szkolnym Szkoły Podstawowej w Jegławkach oraz wysokie koszty prowadzenia szkoły.
     Z dniem 31 sierpnia 2012 r. Obwód Szkoły Podstawowej w Jegławkach przejmie Szkoła Podstawowa w Srokowie. Uczniowie ze zlikwidowanej szkoły będą mieli zapewnione dobre warunki dydaktyczno-wychowawcze przez Szkołę Podstawową w Srokowie. Gmina Srokowo zapewni transport dzieci do i ze Szkoły Podstawowej w Srokowie.  Wszystkie pomieszczenia w Szkole Podstawowej w Srokowie spełniają wymogi budowlane i sanitarne określone w rozporządzeniach. Szkoła Podstawowa  w Srokowie posiada wysoko wykwalifikowaną i przygotowaną do zajęć kadrę pedagogiczną. 

     W celu umożliwienia mieszkańcom miejscowości Jegławki szerszego dostępu do zajęć kulturalno-sportowych udostępniona zostanie sala sportowa w budynku byłej Szkoły Podstawowej w Jegławkach. Po południu do dyspozycji mieszkańców  przeznaczone zostanie jedno pomieszczenie, które zostanie przekształcone na świetlicę wiejską. W świetlicy będą zainstalowane komputery otrzymane w ramach projektu „Rozbudowa infrastruktury szerokopasmowego dostępu do Internetu i sieci PIAP-ów w Województwie Warmińsko-Mazurskim”. W pomieszczeniu dotychczasowej stołówki zorganizowana zostanie poczekalnia dla dzieci oczekujących na przyjazd autobusu szkolnego.  

     Część budynku po byłej szkole zostanie zagospodarowana na inne cele społeczne, pozostała część niewykorzystanych pomieszczeń zostanie przeznaczona do wydzierżawienia.

    Sprzęt, wyposażenie oraz księgozbiór z biblioteki szkolnej znajdujące się w Szkole Podstawowej w Jegławkach zostaną przekazane do Szkoły Podstawowej w Srokowie.

      Reorganizacja polegająca na likwidacji Szkoły Podstawowej w Jegławkach wpłynie na zracjonalizowanie wydatków finansowych ponoszonych na oświatę i tym samym pozwoli na wydatkowanie zaoszczędzonych środków, celem polepszenia bazy dydaktycznej i oferty programowej pozostałych szkół.
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