U Z A S A D N I E N I E
do uchwały w sprawie: likwidacji Szkoły Podstawowej w Solance w celu utworzenia w Solance Filii Szkoły Podstawowej w Srokowie.
    3 lutego 2012 r. Rada Gminy Srokowo podjęła uchwałę w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Solance w celu utworzenia w Solance Filii Szkoły Podstawowej w Srokowie.

Organ prowadzący szkołę zobowiązał - organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego – wójta, do dokonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia likwidacji, w szczególności do zawiadomienia o zamiarze likwidacji szkoły rodziców uczniów i Warmińsko-Mazurskiego Kuratora Oświaty oraz do wystąpienia do Warmińsko Mazurskiego Kuratora Oświaty o wydanie opinii w sprawie likwidacji szkoły.

     Wszystkie obowiązki wynikające z ustawy o systemie oświaty zostały wykonane przez organ wykonawczy zgodnie z podjętą uchwałą intencyjną.

    Główną przesłanką uzasadniającą likwidację Szkoły jest systematycznie zmniejszająca się liczba dzieci podlegających obowiązkowi szkolnemu w obwodzie szkolnym Szkoły Podstawowej w Solance oraz wysokie koszty prowadzenia szkoły.
    Obwód Szkoły Podstawowej w Solance nie ulegnie zmianie. 

Po przeprowadzeniu likwidacji Szkoły Podstawowej w Solance nie ulegnie zmianie dowożenie dzieci do szkoły, ponieważ dzieci będą kontynuowały naukę w budynku obecnej Szkoły Podstawowej w Solance.

    Sprzęt oraz wyposażenie znajdujące się w Szkole Podstawowej w Solance pozostanie bez zmian, jak również księgozbiór z biblioteki szkolnej. 
    Przeprowadzona reorganizacja korzystnie wpłynie na zracjonalizowanie wydatków finansowych ponoszonych na oświatę i tym samym pozwoli na wydatkowanie zaoszczędzonych środków, celem polepszenia bazy dydaktycznej i oferty programowej pozostałych szkół.
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