                   Uzasadnienie do uchwały budżetowej.

Budżet Gminy  na rok 2013 został zaplanowany w kwotach:




dochody -12 702 886,00  zł.




wydatki  - 12 896 565,12 zł.

Deficyt  budżetu w wysokości 193 679,12 zł   pokryty zostanie pożyczką na wyprzedzające finansowanie z Banku Gospodarstwa Krajowego.   

Dochody bieżące planuje się osiągnąć w kwocie 12 302 886 zł tj.96,85% 

Natomiast dochody majątkowe -400 000 zł. tj.3,15 % dochodów ogółem.

Na wydatki bieżące jednostek przeznacza się  - 11 263 165,72 zł  tj.87,33 % wydatków budżetowych, w tym na dotacje:

· dla jednostek upowszechniania kultury 337 000 zł. tj.2,99 % wydatków bieżących            

       - dla jednostek nie zaliczonych do sektora finansów publicznych 39 400zł tj.0,35%, wydatków bieżacych, w tym  na konkursy dla stowarzyszeń – 14 000 zł

Dochody i wydatki  na zadania zlecone gminie ustawami   ustalono w kwocie

 2 091 113.zł.

Na wydatki majątkowe przeznaczone zostały środki w kwocie 1 633 399,40 zł tj.  12,67.% wydatków budżetu ogółem. Z tego  na wydatki  inwestycyjne jednostek gminy przeznacza się całość tej kwoty. W kwocie przeznaczonej na zadania inwestycyjne jednostek, kwota  środków własnych to 1 333 399,40 zł., natomiast z pożyczki z  Banku Gospodarstwa Krajowego  kwotę 300 000 zł.

 W celu ustalenia dochodów przyjęto wzrost podatków i opłat lokalnych  średnio o 4%, czynszów za lokale  mieszkalne o 4% oraz z tytułu  najmu, dzierżawy  za lokale użytkowe o 5%, czynszów za dzierżawę gruntów o 10 % w stosunku do ustalonych na 2012r. Przyjęto cenę żyta w wysokości ustalonej przez Prezesa GUS, subwencję w/g informacji Ministra  Finansów, natomiast środki na zadania zlecone zgodnie z decyzją Wojewody. Zaplanowane zostały dochody ze sprzedaży lokali mieszkalnych dla lokatorów, hali na ul. Kętrzyńskiej, zbędnych hydroforni, działek nad Jeziorem Rydzówka, działek budowlanych na ulicy Barciańskiej w Srokowie oraz sprzedaży  lokali użytkowych.

Struktura dochodów budżetowych w  2013r :

· subwencje stanowią   41 % dochodów budżetowych

· dotacje na zadania zlecone  - 16,46 %  dochodów budżetowych

· dotacje celowe na zadania własne gminy stanowią 2,89% dochodów budżetowych

· udział w dochodach budżetu państwa –9,13 % dochodów budżetowych,

· środki  z budżetu UE –  0,78 % dochodów budżetowych

· dochody własne  – 29,74 % dochodów budżetowych

w tym dochody ze sprzedaży majątku gminy – 3,14% dochodów ogółem

W poszczególnych działach i  rozdziałach budżetu zaplanowane zostały różne zadania w ramach funduszu sołeckiego na łączną kwotę -149 089,44 zł. tj. 1,16% wydatków ogółem.

W budżecie na 2013r. zabezpieczone zostały środki na realizację obligatoryjnych zadań własnych i zleconych. Wydatki bieżące zaplanowane zostały ze wzrostem średnio o 4% dla powtarzających się wydatków rzeczowych.  Zaplanowano 3% wzrost wynagrodzeń w jednostkach organizacyjnych gminy. Nie zaplanowane zostały środki na wzrost  płac dla  nauczycieli. Instytucja kultury tj GOK otrzyma dotację  w kwocie wyższej od ubiegłego roku ze względu na  planowany do realizacji w 2013r projekt  w ramach małych projektów z PROW zabezpieczenie wkładu własnego 7000 zł. W ramach rezerw zaplanowane zostały  środki na ewentualny wkład własny do projektów realizowanych w ramach środków unijnych   Zaplanowana została rezerwa ogólna w kwocie 250 000zł w tym ogólna 110 000 zł  oraz celowe w kwocie 140 000zł z czego  50 000zł  zaplanowane została rezerwa na  inwestycje tj. zadanie  oświatowe

( wzrost kosztów przebudowy kotłowni w szkole w Srokowie), 25 000 zł na wydatki związane z realizacją programów finansowanych z udziałem środków  unijnych oraz  65 000zł  na wydatki związane z  zarządzaniem kryzysowym, 

W wydatkach bieżących zaplanowane zostały do realizacji dwa zadania z udziałem środków z PROW pozyskanych  poprzez LGD9 z Małych Projektów : tj utworzenie  placu zabaw w  Sińcu oraz  placu zabaw w  Solance – umowy już zostały podpisane Z Urzędem Marszałkowskim. W  2013r otrzymamy zwrot 50 000zł za realizację dwóch małych projektów realizowanych w 2012r tj wykonanie materiałów promocyjnych dla Gminy Sokowo oraz doposażenie placów zabaw w Srokowie. 

W wydatkach inwestycyjnych zaplanowane zostały środki na realizację zadania   z udziałem  środków z PROW wnioskowanego  poprzez LGD9 z Odnowy wsi tj na  adaptację byłych zlewni mleka w Sińcu i Jankowicach na świetlice wiejskie.

Do realizacji inwestycji przyjęto zadania :

Rozpoczęte w latach ubiegłych a nie zakończone w 2012r tj.:

-budowę sieci kanalizacji sanitarnej w gminie etap II z  miejscowości Silec-






Leśny Rów – Srokowo, Kąty – Siniec- Solanka  zaplanowano 300 000 zł z własnych środków.  Na realizację tego zadania musimy znaleźć środki aby mogła być zrealizowana w latach 2013- 2014 bez środków z zewnątrz lub pożyczki nie jesteśmy w stanie tego dokonać ponieważ koszt tego zadania to kwota 2 785 000zł.

-budowę sieci kanalizacji sanitarnej w gminie etap I ” miejscowości Leśniewo Kaczory ..”   zaplanowano 30 000 zł na zasilanie energetyczne przepompowni i wykup działek -(środki własne),

- adaptację byłych zlewni mleka w Sińcu i Jankowicach na świetlice wiejskie.

- 600 000zł, w tym 300tys środki własne i 300 tys pożyczka na wyprzedzające finansowanie z BGK,

          - budowę studni wierconej w Bajorach II etap – 25 000zł zasilanie energetyczne.

         - przebudowę wodociągu w Srokowie – przeznaczone środki w kwocie 50 000 zł na wydatki związane z  opracowaniem  dokumentacji. W 2012r wykonano mapy. 

- budowa przepompowni kanalizacyjnych na ul Kwiatowej, Barciańskiej oraz 

 w Chojnicy – 40 000zł.

- budowa plaży nad jeziorem Rydzówka – 50 000zł  na dokumentację. 

 II. Zadania  inwestycyjne przyjęte  do realizacji   w 2013r zadanie :

I. Inwestycje roczne i zakupy inwestycyjne:

- budowa sieci wodociągowej kolonia Siniec – 15 000 zł na dokumentację,

- budowa hydrantu w Sińcu 10 000 zł,  

- przebudowa oświetlenia  w gminie  – 30 000 zł,

- budowa plaży nad jez. Okrągłym Fundusz sołectwa Siniec- 5000zł

- zakup pługa do odśnieżania – środki z funduszu sołectwa Leśny Rów-8399zł,

- przebudowa kotłowni w Szkole Podst. w Srokowie -150 000 zł.

- uzupełnienie sprzętu komputerowego do Urzędu Gminy - 10 000 zł.

- zakup toalet miejskich – 40 000zł.

- zakup oprogramowania – ewidencja dróg gminnych 10 000zł.

- zakup ciągnika z możliwością  podłączenia pługa  do ośnieżania oraz łyżki do kopania ziemi-160 000zł ( po zakupieniu przekazyny będzie dla ZGKIM)).

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej otrzyma dotację przedmiotową w kwocie 36 400zł (w wysokości 0,52zł do m3 ścieków)

  W 2013r w zakresie inwestycji budżet Gminy  nastawiony będzie  głównie  na opracowania dokumentacji na infrastrukturę wodociągową i kanalizacyjną gminy planowaną do realizacji w Wieloletniej Prognozie Inwestycyjnej  Gminy na lata 2013-2019 oraz realizację  zadań krótkoterminowych.

Tylko przygotowane dokumentacyjne zadania  inwestycyjne daje możliwość ubiegania się ośrodki z zewnątrz na ich realizację. 

W 2013r zaplanowane są  również  zadania realizowane na podstawie porozumień pomiędzy jednostkami samorządowymi, tj. :

- za planowany pobyt 12  dzieci z naszej Gminy w przedszkolach na terenie innych gmin – planujemy zapłacić kwotę 35 000 zł. 

-cyfrowy urząd 900zł ( porozumienie z Urzędem Marszałkowskim  w Olsztynie). 

   W wydatkach bieżących oprócz zadań obligatoryjnych planowanych na 2013r zaplanowane zostały środki na docieplenie sali widowiskowej i montaż hydrantów w GOK – 70 000zł.oraz wykonanie  zagospodarowania centrum Srokowa 80 000zł , remont cmentarza 80 000 zł., 20 tys zł na przystosowanie pojazdu pożarniczego do odśnieżania. 

 Część wnioskowanych zadań niestety nie została przyjęta do realizacji  w bieżącym roku nie tylko ze względu na to  iż musimy spłacić zaciągnięte pożyczki  na budowę sieci  kanalizacyjnych ale przede wszystkim  na  zapisy w znowelizowanej ustawie o finansach publicznych. Wyniki budżetu w latach   2011-2013  są  miernikiem do ustalenia indywidualnego wskaźnika możliwości zadłużenia gminy na okres od 2014 roku. Tak więc aby w latach następnych  realizować planowane w WPI inwestycje,  musimy w tych 3 latach realizować budżet bardzo ostrożnie. Duży deficyt jest bardzo niewskazany , a najlepiej byłoby wygospodarować nadwyżkę budżetową . Jesteśmy również  zobligowani ustawa o finansach publicznych i obligatoryjnie wydatki bieżące pokrywać  dochodami bieżącymi. 

 W przypadku  zwiększenia ponadplanowych  bieżących dochodów własnych,  oszczędności po przetargach oraz w miarę możliwości  pozyskiwania dodatkowych źródeł przychodu,  wnioski złożone a nie przyjęte do realizacji  na ten rok mogą być wprowadzane do realizacji w trakcie roku.  Ogłaszane konkursy przez LGD9 w ramach małych projektów z PROW z osi 4 Lider ( dotyczy tylko GOK)  oraz Programu Operacyjnego Ryby poprzez Lokalną Grupę Rybacką umożliwiają  gminie i naszym jednostkom organizacyjnym aplikowanie o dodatkowe  środki na realizację dodatkowych zadań.  
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