                   Uzasadnienie do uchwały budżetowej.

Budżet Gminy  na rok 2014 został zaplanowany w kwotach:




dochody -12 962 749,03  zł.




wydatki  -15 623 573,90 zł.

Deficyt  budżetu w wysokości 2 660 834,87 zł   pokryty zostanie pożyczką z Banku Gospodarstwa Krajowego w kwocie 1 815 000zł oraz wolnymi środkami w kwocie 850 834,87zł.   

Dochody bieżące planuje się osiągnąć w kwocie 11 072 501,03 zł tj.85,41% 

Natomiast dochody majątkowe -1 890 248 zł. tj.14,59 % dochodów ogółem.

Na wydatki bieżące jednostek przeznacza się  - 10 778 340,68 zł  tj.68,98 % wydatków budżetowych, w tym na dotacje:

· dla jednostek upowszechniania kultury 430 000 zł. tj.4,04 % wydatków bieżących     

· dla zakładu budżetowego (ZGKiM) -61400zł  tj. 058%       

       - dla jednostek nie zaliczonych do sektora finansów publicznych-37 000 zł,  tj.0,35%, wydatków bieżących, w tym na konkursy dla stowarzyszeń

 –34 000zł

Dochody i wydatki  na zadania zlecone gminie ustawami   ustalono w kwocie

 1 774 393.zł.

Na wydatki majątkowe przeznaczone zostały środki w kwocie 4 845 233,22 zł tj.  31,02.% wydatków budżetu ogółem- wydatki  inwestycyjne jednostek gminy. Są to inwestycje  realizowane przede wszystkim  ze środków UE 

( kwota dofinansowania 2 905 248zł w części realizowane poprzez pożyczki w BGK -1815 000zł ) . W kwocie przeznaczonej na zadania inwestycyjne jednostek, kwota  środków własnych to 1 889 985,22zł .

 W celu ustalenia dochodów przyjęto wzrost podatków i opłat lokalnych  średnio o 0,9%, czynszów za lokale  mieszkalne o 2,5% oraz z tytułu  najmu, dzierżawy  za lokale użytkowe o 3%, czynszów za dzierżawę gruntów o 5 % w stosunku do ustalonych na 2013r. Przyjęto cenę żyta w wysokości ustalonej przez Prezesa GUS, subwencję w/g informacji Ministra  Finansów, natomiast środki na zadania zlecone zgodnie z decyzją Wojewody. Zaplanowane zostały dochody ze sprzedaży lokali mieszkalnych dla lokatorów, górnej  hali na ul. Kętrzyńskiej,  stacji paliw, budynku po dawnym młynie , działek nad Jeziorem Rydzówka, działek budowlanych na ulicy Barciańskiej w Srokowie oraz sprzedaży  lokali użytkowych ich dzierżawcom.

Struktura dochodów budżetowych w  2014r :

· subwencje stanowią   kwotę 4 317 023 zł tj 33,68 % dochodów budżetowych

· dotacje na zadania zlecone  to kwota 1 774 393zł  tj.  13,84 %  dochodów budżetowych

· dotacje celowe na zadania własne gminy stanowią kwotę 379 724 zł tj.   2,43% dochodów budżetowych

· udział w dochodach budżetu państwa  to kwota 1 284 536zł –10,02 % dochodów budżetowych,

· środki  z budżetu UE stanowią kwotę –  1 413 071,03 tj 11,02 % dochodów budżetowych

· pozostałe dochody( własne)  –  29,01% dochodów budżetowych

w tym dochody ze sprzedaży majątku gminy – 3,9% dochodów ogółem.

W poszczególnych działach i  rozdziałach budżetu zaplanowane zostały różne zadania w ramach funduszu sołeckiego na łączną kwotę -188 211zł. tj. 1,76% wydatków bieżących.

W budżecie na 2014r. zabezpieczone zostały środki na realizację obligatoryjnych zadań własnych i zleconych. Wydatki bieżące zaplanowane zostały ze wzrostem średnio o 2,4% dla powtarzających się wydatków rzeczowych.  Zaplanowano 5% wzrostu wynagrodzeń w jednostkach organizacyjnych gminy ( tj. na podwyżki a nie waloryzacje ). Jednak środki te pomimo, że są w planach będą mogły być uruchomione nie wcześniej niż w II półroczu 2014 ( po przeanalizowaniu budżetu gminy za I półrocze w zakresie dochodów bieżących). Od realizacji  dochodów bieżących  będzie zależało zrealizowanie tego zadania. Dotyczy to wszystkich jednostek organizacyjnych gminy .  Nie zaplanowane zostały środki na wzrost  płac dla  nauczycieli. Instytucja kultury tj.  GOK otrzyma dotację  w kwocie wyższej od ubiegłego roku ze względu na  to, że w marcu 2013r dołączone zostały do GOK zadania w zakresie sportu.  ( Dotacje comiesięczne przekazywane będą pomniejszone o rezerwy na wynagrodzenia i pochodne ).

Rezerwy zaplanowane zostały w kwocie 150 000 zł w tym  ogólna 50 000zł  oraz celowe w kwocie 100 000zł z czego  50 000zł  zaplanowane została rezerwa na  inwestycje tj. zadanie  inwestycyjne realizowane przez Urząd Gminy ( budowa plaży nad j. Rydzówka) , 15 000 zł na wydatki związane z realizacją programów finansowanych z udziałem środków  unijnych, kwota   35 000zł  na wydatki związane z  zarządzaniem kryzysowym.

W wydatkach bieżących zaplanowane zostały do realizacji dwa zadania z udziałem środków  gminy i środków funduszy sołeckich ( remont drogi w Kosakowie oraz zagospodarowanie placu i remont drogi za Domem Kultury) .

W wydatkach inwestycyjnych zaplanowane zostały środki na realizację zadań  rozpoczętych w 2013r   z udziałem  środków z PROW

w ramach Osi Leader  z Odnowy Wsi tj :

-na  adaptację byłych zlewni mleka w Sińcu i Jankowicach na świetlice

wiejskie z dofinansowaniem 300 0OOzł Termin zakończenia czerwiec 2014r  

- budowę sieci kanalizacji sanitarnej Etap II - z  miejscowości Silec-


Leśny Rów – Srokowo, Kąty – Siniec- Solanka , realizowanego z Osi III Podstawowe usługi dla ludności( dofinansowanie 1395 tys. zł ) z terminem zakończenia do końca listopada 2014r . Koszt inwestycji 2 650 000zł 

 - przebudowę wodociągu w Srokowie – przeznaczone środki w kwocie 50 000 zł na wydatki związane z  opracowaniem  dokumentacji ( w trakcie realizacji).  W 2012-13r wykonano mapy i inne opracowania. 

- przyjęto równiez do realizacji nie dokończone zadania na opracowanie  dokumentacji dodatkowych ujęc w II etapie kanalizacji.

Do realizacji inwestycji przyjęto również  nowe  zadania :

- budowa plaży nad jeziorem Rydzówka –  koszt 1634 985,22zł  realizacja zadania w 2014r  1 576 733,22 zł  Złożony wniosek do PO RYBY po pozytywnej akceptacji LGR .  Kwota dofinansowania 1 090248zł,  koszt własny 486 485zł 

- wymiana okien w budynku Domu Kultury w Srokowie.

 Szacowany koszt 150 000zł W najbliższym konkursie  składamy wniosek  

do LGD w ramach Odnowy wsi. Planowana kwota  dofinansowania to 

120 tys. złotych. 

 II. Pozostałe zadania  inwestycyjne przyjęte  do realizacji   w 2013r  :

Inwestycje roczne i zakupy inwestycyjne:

-  przebudowa oświetlenia  w gminie  – 5 000 zł,

-  uzupełnienie sprzętu komputerowego do Urzędu Gminy - 5 000 zł.

-  zakup toalety  – 50 000zł.

Ze względu na zmniejszenie subwencji o 800tys. zł oraz zmniejszenie ceny żyta do ha podatku o 16 zł  budżet gminy ograniczył się o około 1,5 mln. zł 

i nie możemy przyjąć do realizacji żadnych innych zadań.

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej otrzyma dotację przedmiotową w kwocie 61400zł (w wysokości 1 zł do m3 ścieków)

  W 2014r w zakresie inwestycji budżet Gminy  nastawiony będzie  głównie  na  realizację zadań z dofinansowaniem ze środków UE .

Pozostałe tzn. wodociąg w Srokowie przyjęty zostanie do realizacji po sporządzeniu dokumentacji  i uzgodnieniach z archeologiem oraz  otrzymaniu pozwolenia na budowę.  Tylko tak przygotowane zadanie   inwestycyjne daje możliwość ubiegania się o środki z zewnątrz na ich realizację. 

W 2014r  tak jak i w roku 2013 zaplanowane są  również  zadania realizowane na podstawie porozumień pomiędzy jednostkami samorządowymi, tj. :

- za planowany pobyt 12  dzieci z naszej Gminy w przedszkolach na terenie innych gmin – planujemy zapłacić kwotę 35 000 zł. 

-cyfrowy urząd 900zł ( porozumienie z Urzędem Marszałkowskim  w Olsztynie). 

Budżet na rok 2014 jest budżetem bardzo ograniczonym w wydatkach bieżących i ściśle określony w wydatkach inwestycyjnych. Indywidualny wskaźnik zadłużenia dla każdej gminy powoduje zabezpieczenia  wydatków obligatoryjnych  natomiast pozostałe ogranicza.   

 Część wnioskowanych zadań niestety nie została przyjęta do realizacji  w bieżącym roku nie tylko ze względu na to  iż musimy spłacić zaciągnięte pożyczki  na budowę sieci  kanalizacyjnych  ale przede wszystkim  na  zapisy w znowelizowanej ustawie o finansach publicznych. Wyniki budżetu w latach   2011-2013  są  miernikiem do ustalenia indywidualnego wskaźnika możliwości zadłużenia gminy na okres od 2014 roku. Tak więc aby w latach następnych  realizować planowane w WPF inwestycje,  musieliśmy w tych 3 ostatnich latach  realizować budżet bardzo ostrożnie. Duży deficyt jest bardzo niewskazany , ale uda się nam wygospodarować nadwyżkę również na ten rok. Szacowany wskaźnik dla naszej gminy  7,49 % po realizacji III kw 2013r  oraz 5,40%  w oparciu o dane z roku 2012.  Jesteśmy również  zobligowani ustawą o finansach publicznych i obligatoryjnie wydatki bieżące musimy pokrywać  dochodami bieżącymi. 

 W przypadku  zwiększenia ponadplanowych  bieżących dochodów własnych,  oszczędności po przetargach oraz w miarę możliwości  pozyskiwania dodatkowych źródeł przychodu,  wnioski złożone a nie przyjęte do realizacji  na ten rok mogą być wprowadzane do realizacji w trakcie roku ale to będzie raczej trudne .  

                                                                   Wójt Gminy

                                                                 Franciszek Andruszkiewicz
