Uzasadnienie do uchwały budżetowej.

Budżet Gminy  na rok 2015 został zaplanowany w kwotach:




dochody -11 991 674,00 zł.




wydatki  -11 677 474,00 zł.

Nadwyżkę budżetu w kwocie 314 200 zł przeznacza się na spłaty pożyczek zaciągniętych w latach ubiegłych  z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej .

Dochody bieżące planuje się osiągnąć w kwocie 10 758 674  zł  tj.89,72%  dochodów ogółem planowanych do osiągnięcia w 2015r

Natomiast dochody majątkowe -1 233 000 zł. tj.10,28 %  planowanych dochodów ogółem.

Na wydatki bieżące jednostek przeznacza się  - 10  758 674 zł  tj.92,14 % planowanych wydatków budżetowych, w tym na dotacje:

· dla jednostek upowszechniania kultury 425  000 zł. tj.3,95 % wydatków bieżących     

· dla samorządowego zakładu budżetowego (ZGKiM) -66 650zł  tj. 0,62%       

       -  dla jednostek nie zaliczonych do sektora finansów publicznych-41 000 zł,  tj.0,39%, wydatków bieżących, w tym na konkursy dla stowarzyszeń  –38 000zł

Dochody i wydatki  na zadania zlecone gminie ustawami   ustalono w kwocie

 1 682 745zł.

Na wydatki majątkowe przeznaczone zostały środki w kwocie   918 800 zł tj.  7,86 % wydatków budżetu ogółem w tym  wydatki  inwestycyjne jednostek gminy - 898 800 zł. 

  W wydatkach majątkowych zaplanowana została  rezerwa na zadania inwestycyjne realizowane przez Urząd Gminy- 20 000zł 

Priorytetowym zadaniem  inwestycyjnym Gminy w 2015r jest zakończenie  zadania –budowy plaży nad jeziorem Rydzówka ( inwestycja realizowana z udziałem 85% kosztów kwalifikowanych (tzn.bez VAT) ze  środków PO Ryby. Inwestycja rozpoczęta w 2014r . Planowany termin zakończenia to maj 2015r. 

W celu ustalenia dochodów przyjęto wzrost podatków i opłat lokalnych  średnio o 0,4%, czynszów za lokale  mieszkalne o 3% oraz z tytułu  najmu, dzierżawy  za lokale użytkowe o 10%, czynszów za dzierżawę gruntów o 10 % w stosunku do ustalonych na 2014r. 

Przyjęto cenę żyta w wysokości ustalonej przez Prezesa GUS, subwencję w/g informacji Ministra  Finansów, natomiast środki na zadania zlecone zgodnie z decyzją Wojewody. Zaplanowane zostały dochody ze sprzedaży lokali mieszkalnych dla lokatorów, górnej  hali na ul. Kętrzyńskiej,  stacji paliw, budynku po dawnym młynie, zbędnych obiektów po hydroforniach, działek nad Jeziorem Rydzówka, działek budowlanych na ulicy Barciańskiej w Srokowie oraz sprzedaży  lokali użytkowych ich dzierżawcom.

Struktura planowanych dochodów budżetowych w  2015r :

· subwencje stanowią   kwotę 4 383 719 zł tj. 36,56 % dochodów budżetowych

· dotacje na zadania zlecone  to kwota 1 682 745zł  tj.  14,04 %  dochodów budżetowych

· dotacje celowe na zadania własne gminy stanowią kwotę 367 593 zł tj. 3,07  % dochodów budżetowych

· udział w dochodach budżetu państwa  to kwota 1 395 815 zł –tj. 11,64 % dochodów budżetowych,

· środki  z budżetu UE stanowią kwotę –  955 605 tj. 7,97 % dochodów budżetowych

· pozostałe dochody ( własne)  –  26,72% dochodów budżetowych

w tym dochody ze sprzedaży i dzierżawy majątku  gminy – 376 100zł tj.3,14% dochodów ogółem.

W wydatkach w  poszczególnych działach i  rozdziałach budżetu zaplanowane zostały różne zadania w ramach funduszu sołeckiego na łączną kwotę -171 910,31zł 

 tj. 1,60% wydatków bieżących. Kwota wyliczonego funduszu sołeckiego dla całej gminy wyniosła 190 035,25zł. ale dwa sołectwa tj. Leśny Rów ( na kwotę 10 347,81zł ) oraz  Łęknica ( na kwotę 7 777.13zł) nie złożyły wniosków do budżetu na 2015r. 

W budżecie na 2015r. zabezpieczone zostały środki na realizację obligatoryjnych zadań własnych i zleconych.

Wydatki bieżące zaplanowane zostały ze wzrostem średnio około1,2% dla powtarzających się wydatków rzeczowych. W niektórych wydatkach zachowano poziom 2014r.

 We wszystkich jednostkach organizacyjnych gminy nie planowano wzrostu wynagrodzeń ani wzrostu zatrudnienia ( poza GOK). 

W 2015r  tak jak i latach poprzednich zaplanowane są  zadania realizowane na podstawie porozumień pomiędzy jednostkami samorządowymi, tj. :

- za planowany pobyt  dzieci z naszej Gminy w przedszkolach na terenie innych gmin – planujemy zapłacić kwotę 30 000 zł. 

-cyfrowy urząd 1500zł ( porozumienie z Urzędem Marszałkowskim  w Olsztynie). 

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej otrzyma dotację przedmiotową w kwocie

 66 650zł (tj. w wysokości 1 zł do m3 ścieków a nie jak wnioskowano 2zł ) to znaczy,  że utrzymany zostanie poziom dotacji  z 2014r .

 Gminny Ośrodek Kultury otrzyma w 2015r dotację ze wzrostem o 8,3% ze względu na planowaną odprawę emerytalną pracownika ( sprzataczki)i  zatrudnienie na 1/2 etatu sprzątaczki na halę sportową.   

Rezerwy zaplanowane zostały w kwocie 118 000 zł w tym  ogólna 69 600zł  oraz celowe 

w kwocie 48 400zł z czego  20 000zł  zaplanowana została rezerwa na  inwestycje 

tj. zadanie  inwestycyjne realizowane przez Urząd Gminy, natomiast kwota 28 400zł  na wydatki związane z  zarządzaniem kryzysowym.

W wydatkach bieżących zaplanowane zostały do realizacji  zadania  z udziałem środków  gminy i środków funduszy sołeckich (np. remont dachu na świetlicy w Silcu oraz zagospodarowanie centrum Srokowa (zieleń i ławeczki). 

W wydatkach inwestycyjnych ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej:

 - Zaplanowane zostały środki na realizację zadań  rozpoczętych w 2014r   z udziałem  środków z PO RYBY  tj.  budowę plaży nad jeziorem Rydzówka – planowany  koszt zadania 1634 985,22zł (po przetargu 1 403 447zł). Realizacja zadania od lipca  2014r.  Planowany termin zakończenia maj 2015r.    Kwota dofinansowania z PO RYBY 949 600zł,  koszt własny 453 847zł.  Zaplanowano  też kwotę 12 550zł na pierwsze wyposażenie  realizowanych obiektów.

- Na  przebudowę wodociągu w Srokowie – przeznaczone zostały środki w kwocie 5 000 zł na wydatki związane z opłatami  administracyjnymi. 

Wodociąg w Srokowie posiada wszystkie potrzebne dokumenty do realizacji ale gmina nie da rady wykonać tego zadania z własnych środków. Musimy więc poczekać do uruchomienia programu PROW na okres 2014-2020. Może  jeszcze w tym roku  zostaną ogłoszone konkursy wówczas należałoby zabezpieczyć większe środki własne na ten cel. 

 - Na przebudowę oświetlenia  w gminie przeznaczamy kwotę  12 900 zł, w tym na zakup lampy solarnej na plac zabaw w Solance ( z funduszu sołeckiego-4500zł,na  wykonanie lampy w Skandławkach 3400zł  oraz 5000 zł w Srokowie . 

- Kwotę 10 000zł przeznaczamy na   uzupełnienie sprzętu komputerowego do Urzędu Gminy ( zakup klimatyzatora do serwerowni  i nowego serwera  zapasowego).

- Na wykonanie audytu energetycznego, dokumentacji i wykonanie termomodernizacji obiektów użyteczności publicznej  Srokowie( min. Dom Kultury : wymiana okien , remont dachu, Budynek Gimnazjum - remont dachu )przeznaczono kwotę 240 000zł. Na realizację tego zadania będziemy poszukiwali dodatkowych źródeł  finansowania. 

 II. Pozostałe zadania  inwestycyjne przyjęte  do realizacji   w 2015r:

- zakup wiaty na boisko do Bajor ( z funduszu sołeckiego),

- zakup i montaż przystanków  autobusowych przy drodze 650 Srokowo Siniec,

- wykonanie przyłączy energetycznych na przepompowniaach w Leśniewie i Kosakowie.

 Kolejne  zadania są w trakcie opracowywania tak, aby w momencie uruchomienia nowego okresu programowego mieć  dokumentacyjnie przygotowane nowe zadania inwestycyjne. Tylko tak opracowane  zadanie   inwestycyjne daje możliwość ubiegania się o środki z zewnątrz na ich realizację. 

Po ogłoszeniu konkursów w nowej perspektywie będziemy chcieli wnioskować o środki na budowę wodociągu w Srokowie i w Sińcu  oraz realizację  innych złożonych  a nie przyjętych do realizacji w  budżecie,  wniosków w zakresie gospodarki wodno-ściekowej.

Ze względu na zmniejszenie subwencji, zakończenie poprzedniego okresu programowania (lata 2007-2014) , faktu, że kolejny okres programowania jeszcze nie ruszył  oraz dalszej obniżki cen żyta przyjmowane do naliczania podatku   rok 2015 będzie  bardzo ograniczającym zadania inwestycyjne.  Skupimy się głównie na spłacie  rat pożyczek zaciągniętych w latach ubiegłych na zadania inwestycyjne. W 2015roku  musimy spłacić  pożyczki i kredyty w kwocie 1 654  630,91zł  w tym z  odroczonymi ratami  2  pożyczek z WFOSiGW na kwotę 162 500zł . Weszliśmy również w ten rok z zobowiązaniami z roku 2014r w wysokości około 120 tys zł. 

           Jesteśmy gminą nie posiadającą żadnego przemysłu, zasobów ziemnych, ani też nie posiadamy przedsiębiorstw płacących podatek dochodowy. Dochody z subwencji i podatków z rolnictwa pozwalają nam tylko na skromne utrzymanie zadań obligatoryjnych.

Coraz trudniej mieścimy się z wydatkowaniem na  zadania bieżące w obligatoryjnych ramach dochodów bieżących.

Ze względu na trudności finansowe planowane  wstępnie na 2015r zadanie  wykonanie

 wodociągu w Sińcu Kolonia na kwotę  ok 300tys zł  będzie musiało poczekać ( razem

 z wodociągiem w Srokowie oraz   innymi  już  przygotowanymi dokumentacyjnie 

 zadaniami kanalizacyjnymi)  na ogłoszenie  konkursów z PROW w nowym okresie 

 programowania.  Szacuje się ze będzie to koniec  2015r lub poczatek 2016r . 

 W listopadzie 2014r  złożyliśmy wniosek do Urzędu Skarbowego o odzyskanie VAT od 

 zadań  inwestycyjnych za okres od 2010r. Obecnie jesteśmy w trakcie kontroli Urzędu 

 Skarbowego. Gdybyśmy odzyskali planowane kwoty do zwrotu to znacznie poprawiłaby

 się sytuacja gminy.  Jednak przed zakończeniem kontroli nie jesteśmy w stanie określić tej

 kwoty ponieważ interpretacje   tutejszego  Urzędu Skarbowego  różnią się od znanych nam

 wyroków NSA i WSA.  Rozstrzygnięcie w tym zakresie może więc trochę potrwać .    

Duża część wnioskowanych zadań niestety nie została przyjęta do realizacji  w bieżącym roku nie tylko ze względu na to,  iż musimy spłacić zaciągnięte pożyczki  na budowę sieci  kanalizacyjnych,  ale przede wszystkim  na  zapisy w znowelizowanej ustawie o finansach publicznych oraz oroblemani własnościowymi składanych wniosków. 

Jesteśmy również  zobligowani ustawą o finansach publicznych i musimy  obligatoryjnie wydatki bieżące pokrywać  dochodami bieżącymi natomiast dochody majątkowe musimy przeznaczyć na wydatki majątkowe.

 Wyniki budżetu w latach   2011-2013  były   miernikiem do ustalenia indywidualnego wskaźnika możliwości zadłużenia gminy na okres od 2014 roku. 

Budżet na rok 2015   dla naszej Gminy budżetem bardzo ograniczonym w wydatkach

bieżących i ściśle określony  w wydatkach inwestycyjnych. 

Indywidualny wskaźnik zadłużenia dla  gminy zabezpiecza głownie wydatki obligatoryjne  

a pozostałe wydatki znacznie  ogranicza. 

Dopuszczalne wskaźniki  spłaty zobowiązań  przez naszą gminę na rok 2015 i lata do 2020 roku są zachowane.  Na 2015 r  maksymalny wskaźnik spłaty zadłużenia  wynosi  9,81% na dzięń dzisiejszy zaangażowany jest w 6,97% . 

 W przypadku  zwiększenia ponadplanowych  bieżących dochodów własnych oraz w miarę możliwości  pozyskiwania dodatkowych źródeł przychodu,  wnioski złożone, a nie przyjęte do realizacji  na ten rok mogą być wprowadzane do realizacji w trakcie roku.

                                                                   Wójt Gminy

                                                                 Franciszek Andruszkiewicz
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