Uzasadnienie do uchwały budżetowej

Budżet Gminy  na rok 2016 został zaplanowany w kwotach:




dochody -12 357 607,00  zł.




wydatki  -16 491 250,40  zł.

Niedobór budżetu wynosi  4 133 643,40zł i zostanie pokryty pożyczkami  w kwocie  3 720 010 z Banku Gospodarstwa Krajowego   oraz Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz wolnymi środkami w kwocie 413 633,40zł  
Dochody bieżące planuje się osiągnąć w kwocie 11 804 607 zł  tj.95,53%  dochodów ogółem planowanych do osiągnięcia w 2016r

Natomiast dochody majątkowe -533 000 zł. tj.4,47 %  planowanych dochodów ogółem.
Na wydatki bieżące jednostek przeznacza się  - 10  902 208,61 zł  tj. 66,11 % planowanych wydatków budżetowych, w tym na dotacje:

· dla jednostek upowszechniania kultury 434 000 zł. tj.  3,98 % wydatków bieżących     

· dla samorządowego zakładu budżetowego (ZGKiM) - 47 600zł  tj. 0,44%       

       -  dla jednostek nie zaliczonych do sektora finansów publicznych-        15 000 zł,  tj.0,14%, wydatków bieżących, w tym na konkursy dla stowarzyszeń  –12 000zł

 Dochody i wydatki  na zadania zlecone gminie ustawami   ustalono w kwocie

 1 775 217 zł.
Na wydatki majątkowe przeznaczone zostały środki w kwocie   5 589 041,79 zł tj. 33,89 % wydatków budżetu ogółem w tym  wydatki  inwestycyjne jednostek gminy- 5 421 741,79 zł. 
    Priorytetowe  zadania  inwestycyjnym Gminy w 2016r to  budowa sieci kanalizacyjnej i wodociągowej Gminy  Etap III, przebudowa dróg gminnych.  Obydwa zadnia  planowane są do realizacji z dofinansowaniem  ze środków PROW. Kolejnym ważnym   zadaniem jest zakończenie budowy  rozpoczętego w 2014r  kompleksu  nad jeziorem Rydzówka tj. budowę pomostu i plaży .

W celu ustalenia dochodów przyjęto obniżenie górnych stawek  podatków i opłat lokalnych 1,2% przy założeniu pozostawienia stawek mieszczących się w w górnych stawkach bez zmian . czynszów za lokale  mieszkalne o 3% oraz z tytułu  najmu, dzierżawy  za lokale użytkowe o 8%, czynszów za dzierżawę gruntów o 10 % w stosunku do ustalonych na 2015r. Przyjęto cenę żyta w wysokości ustalonej przez Prezesa GUS, subwencję w/g informacji Ministra  Finansów, natomiast środki na zadania zlecone zgodnie z decyzją Wojewody. Zaplanowane zostały dochody ze sprzedaży lokali mieszkalnych dla lokatorów, górnej  hali na ul. Kętrzyńskiej,  stacji paliw, budynku po dawnym młynie, zbędnych obiektów po hydroforniach, 10 działek nad Jeziorem Rydzówka, działek po żwirowniach w Sińcu i Leśniewie , działki zabudowanej starą remizą w Jegławkach , innych działek rolnych, działek budowlanych na ulicy Barciańskiej w Srokowie oraz sprzedaży  lokali użytkowych ich dzierżawcom. Wartość wycenionych nieruchomości do sprzedaży  opiewa na kwotę ponad 1 mln. złotych 

Struktura planowanych dochodów budżetowych w  2016r :

· subwencje stanowią   kwotę 4 755 748 zł tj. 38,48 % dochodów budżetowych

· dotacje na zadania zlecone  to kwota 1 775 217 zł  tj.  14,36 %  dochodów budżetowych

_   dotacje celowe na zadania własne gminy stanowią kwotę 361 022 zł tj. 2,93  % dochodów budżetowych

· udział w dochodach budżetu państwa  to kwota 1 416 199 zł –tj. 11,46 % dochodów budżetowych,

_   pozostałe dochody( własne ogółem )  – 4 049 421 zł  tj. 32,77% dochodów budżetowych w tym dochody ze sprzedaży i dzierżawy majątku  gminy – 553 000zł tj.4,47% dochodów ogółem oraz planowany do odzyskania Vat 800 tys. zł 6,47% dochodów ogółem.
W poszczególnych działach i  rozdziałach budżetu zaplanowane zostały różne zadania w ramach funduszu sołeckiego na łączną kwotę -164 498,10 zł 

 tj.1,51%  wydatków bieżących. Kwota wyliczonego funduszu sołeckiego dla całej gminy wyniosła 181 981,17 zł ale dwa sołectwa tj. Leśny Rów ( na kwotę 10 019,89zł ) oraz  Łęknica ( na kwotę 7 460,29 zł) nie złożyły wniosków do budżetu na 2016r. 

W budżecie na 2015r. zabezpieczone zostały środki na realizację obligatoryjnych zadań własnych i zleconych. Wydatki bieżące zaplanowane zostały ze wzrostem średnio około1% dla powtarzających się wydatków rzeczowych. W niektórych wydatkach zachowano poziom 2015r.

W budżecie gminy nie uwzględniono  wzrostu wynagrodzenia ani wzrostu  zatrudnienia ( z wyjątkiem 1/2 etatu sprzątaczki w GOK). Zasada dotyczy  wszystkich jednostkach organizacyjnych gminy.

W 2016r  tak jak i latach poprzednich zaplanowane są  zadania realizowane na podstawie porozumień pomiędzy jednostkami samorządowymi, tj. :

-planowany pobyt  dzieci z naszej Gminy w przedszkolach na terenie innych gmin – planujemy zapłacić kwotę 30 000 zł. 

-cyfrowy urząd 886zł ( porozumienie z Urzędem Marszałkowskim  w Olsztynie), 

- nauka religii zboru BETEL  Kościoła Zielonoświątkowego  - 1050zł ( Miasto Kętrzyn),

- przebudowa drogi powiatowej na odcinku  ze Srokowa do Jankowiec  - 167300zł ( Powiat Kętrzyn),

- koszty utrzymania  sieci  cyfrowej z inwestycji  Urzędu Marszałkowskiego w ramach Programu  Polska Cyfrowa ( kwota  rocznie do 2025r po 10 168,40 )- Urząd Marszałkowski).

Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej otrzyma dotację przedmiotową w kwocie 47 600 zł (tj. w wysokości 0,70 zł do m3 ścieków) przy zakładanej ilości odbioru  ścieków  68 000m3.

Gminny Ośrodek Kultury ( gminna instytucja kultury) otrzyma w 2016r dotację większą niż  poziom 2015r.  tzn. ze wzrostem 5,85%( min. z powodu  planowanego zatrudnienia na  1/2 etatu  sprzątaczki na halę śnieżka).

Rezerwy zaplanowane zostały w kwocie 90 000 zł w tym  ogólna 60 000zł  i  celowa w kwocie 30 000zł na wydatki związane z  zarządzaniem kryzysowym.

W wydatkach bieżących zaplanowane zostały do realizacji  zadania

 z udziałem środków  gminy i środków funduszy sołeckich (np. budowa i wymiana oświetlenia w Gminie Srokowo). 

Pozostałe zadania inwestycyjne  w tym realizowane z funduszy sołeckich :

Na przebudowę oświetlenia  w gminie przeznaczamy kwotę- 54 500 zł,  na budowę   oświetlenia  solarnego  w tym: 

na budowę punktów świetlnych na przystankach na kol Siniec- Leśniczówka  oraz w Srokowie -25 000zł  

wymianę lamp na solarne   z funduszu sołectw : 

Leśniewo - na nową lampę na plac zabaw -45 00zł.

Srokowo - zakup lamp solarowo-wiatrowych - ul 25 000zł 

Poza tym z funduszy sołeckich ujęte są w budżecie : budowa chodnika w Solance- 6000zł, wykup gruntu w celu poszerzenia drogi - 7241,79zł, elementy placu zabaw(fitness) dla dorosłych  dla miejscowości Jegławki -     10 000zł -Sołectwo Wilczyny, budowa wiaty dla miejscowości Szczeciniak -   4 000zł.     

Kwotę 10 000zł przeznaczamy na   uzupełnienie sprzętu komputerowego do Urzędu Gminy ( zakup urządzenia UTM do zabezpieczenia danych oraz 1 komputer ).

 Dwa planowane do realizacji zadania  z udziałem środków z PROW są w trakcie opracowania ( część z zadań w zakresie wodociągowania i kanalizacji jest już opracowane). W momencie ogłoszenia konkursu musimy mieć dokumentacje tzn. mieć przygotowane  zadania inwestycyjne.                  Tylko opracowane dokumentacyjnie  zadanie   inwestycyjne daje możliwość ubiegania się o środki z zewnątrz na jego realizację. 

Po ogłoszeniu konkursu na gospodarkę wodno-ściekową ( planowany pierwszy  konkurs w I kwartale 2016r )  będziemy chcieli wnioskować o środki na budowę wodociągu w Srokowie oraz realizację  pozostałych złożonych do budżetu  wniosków w zakresie gospodarki wodno-ściekowej tak aby pozostały nam do realizacji zadnia w zakresie budowy przydomowych oczyszczalni. W grudniu planowany jest konkurs na zadania w zakresie przebudowy dróg gminnych.

Ze względu na zmniejszenie dochodów gminy ze względu na  dalsze obniżki cen żyta przyjmowane do naliczania podatku ( skutek ok 200 tys. zł ),  zmniejsza jeszcze bardziej kondycję finansową naszej gminy. Będzie to rok w budżecie bardzo ograniczający zadania bieżącę.

W 2016roku  musimy spłacić  pożyczki i kredyty w kwocie 498 000 zł. 

           Jesteśmy gminą nie posiadającą żadnego przemysłu, zasobów ziemnych, ani też nie posiadamy przedsiębiorstw płacących podatek dochodowy. Dochody z subwencji i podatków z rolnictwa pozwalają nam tylko na skromne utrzymanie zadań obligatoryjnych.

Ważne zadanie ze względu na oszczędności związane z ogrzaniem obiektu tj.

planowana  od  2013r  wymiana okien w budynku Domu Kultury w

Srokowie musi znowu poczekać.  Szacowany koszt tej inwestycji to

 250 000zł. Spróbujemy złożyć wniosek na realizacje tej inwestycji  w 

 okresie działania nowej już Lokalnej Strategii Rozwoju do   Lokalnej Grupy

 Rybackiej może być to 2017rok. 

W listopadzie 2014r  złożyliśmy wniosek do Urzędu Skarbowego o

odzyskanie VAT z  zadań bieżących ( od 2013-2014r i od inwestycji

 wodno-kanalizacyjnych za lata 2010-2012).  Część środków w kwocie około

 205 tys. zł zostały już odzyskane we  wrześniu 2015r . O pozostały zwrot Vat

 z inwestycji kanalizacyjnych  zwróciliśmy się do Izby Skarbowej  w Olsztynie

 - kwota do odzyskania około  956 tys. zł .  Stan obecny: odwołanie które

  zostało złożone do Izby Skarbowej w Olsztynie  od decyzji Urzędu 

 Skarbowego w Kętrzynie ( odmowa zwrotu Vat. od inwestycji wodno -

 -kanalizacyjnych )  -zostało rozpatrzone w ten sposób,  że Izba Skarbowa

 uchyliła w całości Decyzję Urzędu Skarbowego w Kętrzynie . Wyłoniliśmy

 wykonanie usługi odzyskania Vat od inwestycji kanalizacji realizowanej

 ( Siniec, Kąty, Silec) w 2014r oraz "zagospodarowania działek nad Jeziorem 

 Rydzówka" - kwota możliwa do odzyskania to  ok 750 tys. zł. Po ogłoszeniu

 wyroku Trybunału Europejskiego oraz NSA  w sprawie  uznania jednostek

 organizacyjnych gmin za niesamodzielne  i tym że tylko  gmina jako JST

 może być płatnikiem Vat -odzyskanie tego Vat-u jest kwestią  czasu.  

Chyba że w najbliższym czasie  coś się zmieni w tej sprawie.

W budżecie zaplanowaliśmy odzyskanie  Vat-u w 2015r w kwocie 800 tys.

Gdyby nam się udało pozyskać większy zwrot to  będziemy mogli  w trakcie

 roku przeznaczyć te środki  na nieprzyjęte w projekcie zadania.

         Budżet na rok 2016 jest kolejnym po 2014-2015r  dla naszej Gminy budżetem bardzo ograniczonym w wydatkach bieżących i ściśle określony w wydatkach inwestycyjnych, ale indywidualny wskaźnik zadłużenia dla każdej gminy powoduje zabezpieczenia  wydatków obligatoryjnych, natomiast pozostałe ogranicza. Na chwile obecną mamy  całkiem niezła sytuację jeżeli chodzi o możliwość kredytowania się gminy. Potrzeba taka zaistnieje wówczas gdy będziemy zaciągali pożyczki w BGK I WFOŚIGW ( bardzo korzystne warunki po pierwsze nie wymagają przetargów o oprocentowanie jest niskie) na realizację zadań z PROW .

Jesteśmy również  zobligowani ustawą o finansach publicznych która obowiązuje nas do tego aby  obligatoryjnie wydatki bieżące pokrywać  dochodami bieżącymi natomiast dochody majątkowe musimy przeznaczyć na wydatki majątkowe.

Duża część wnioskowanych zadań niestety nie została przyjęta do realizacji  w bieżącym roku nie tylko ze względu na to,  iż musimy spłacić zaciągnięte pożyczki  na budowę sieci  kanalizacyjnych,  ale przede wszystkim  na  zapisy w znowelizowanej ustawie o finansach publicznych.

 Wyniki budżetu w latach   2011-2013  były   miernikiem do ustalenia indywidualnego wskaźnika możliwości zadłużenia gminy na okres od 2014 roku. Tak więc, aby w latach następnych  realizować planowane w WPF inwestycje,  musieliśmy w poprzedzających 3 latach   realizować budżet bardzo ostrożnie. Na wskaźnik zadłużenia gminy od  2016 rzutuje wykonanie z lat 2013-2015.

Dopuszczalny wskaźnik   dla naszej gminy  to 6,67 % na 2016r.  planowane zaangażowanie tego wskaźnika wynosi  4,47% . 

 W przypadku  zwiększenia ponadplanowych  bieżących dochodów własnych, uzyskania  oszczędności po przetargach oraz w miarę możliwości  pozyskiwania dodatkowych źródeł przychodu,  wnioski złożone, a nie przyjęte do realizacji  na ten rok będą mogły znaleźć swoje miejsce w budżecie.  

                                                                   Wójt Gminy

                                                                 Franciszek Andruszkiewicz

