Uzasadnienie

Ustalenie wysokości cen i opłat albo o sposobie ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z  obiektów i urządzeń użyteczności publicznej jednostek samorządu terytorialnego regulują przepisy ustawy z dnia 20 grudnia 1996 roku o gospodarce komunalnej (J. t. Dz. U. z 2011 r. Nr. 45, poz. 236, ze zm.)


Zasadą jest, wynikającą z przepisu art. 4 ust. 1 pkt 2 wymienionej ustawy, iż kompetencje ustalania wysokości cen i opłat przysługują radzie gminy, która jednak swoje  uprawnienia może powierzyć Wójtowi Gminy.


Uchwałą nr XXII/118/97 Rady Gminy w Srokowie z dnia 25 kwietnia 1997 roku w sprawie upoważnienia Zarządu Gminy do ustalania cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej oraz za korzystanie z gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej Rada Gminy upoważnia ówczesny Zarząd Gminy do wykonywania określonych w uchwale czynności. 


Funkcje Zarządu Gminy przejął Wójt Gminy upoważniony jest mocą wymienionej uchwały do ustalania wysokości cen i opłat.


Należy jednak podjąć uchwałę zgodną z obowiązującą ustawą o samorządzie gminnym, gdzie organem wykonawczym jest Wójt Gminy.


Rada Gminy może jednak zastrzec sobie uprawnienie do wydawania opinii przez Komisję Rady w przedmiocie działalności której usługi komunalne są wykonywane.
