Uzasadnienie do uchwały budżetowej
Zwiększenia po stronie dochodów :
Decyzja Wojewody Warminsko-Mazurskiego w sprawie zwiekszenia środków na świadczenia rodzinne o kwotę 60 349zł,
Zmniejszenie po stronie dochodów : 
Decyzja Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FK 221/2016 z dnia             26 września 2016r o kwotę 599,99 zł środków na zadania zlecone w rozdz 80150 z przezmnaczeniem na podręczniki szkolne dla dzieci  

niepełnosprawnych;  

Decyzja Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FK 226/2016 z dnia             29 września 2016r o kwotę 493,00 zł środków na wypłatę  dodatków energetycznych; 
Zwiększenie  po stronie wydatków :
Decyzja Wojewody Warminsko-Mazurskiego w sprawie zwiekszenia środków na świadczenia rodzinne o kwotę 60 349zł;
Zmniejszenie po stronie wydatków : 
Decyzja Wojewody  Warmińsko-Mazurskiego Nr FK 221/2016 z dnia 26 września 2016r o kwotę 599,99 zł środków na zadania zlecone w rozdz 80150 z przezmnaczeniem na podręczniki szkolne dla dzieci  niepełnosprawnych; 

 Decyzja Wojewody Warmińsko-Mazurskiego Nr FK 226/2016 z dnia             29 września 2016r o kwotę 493,00 zł środków na wypłatę  dodatków energetycznych; 
Przeniesienia w wydatkach 
 na wniosek dyrektora SP Srokowo: 

-w rozdz 80101 zwiekszenie o kwotę 11 200 zł środków na wypłatę odprawy związanej z przejściem na zasiłek kompensacyjny - nauczyciela, oraz składki ZUS i FP; 

przystąpienie szkoły podstawowej do programu wsparcia szkoły przez  Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli (szkolenia wewnętrzne nauczycieli , diagnoza ) 1700zł. - z jednoczesnym zmniejszeniem wydatków n a zakupy materiałów w rozdz 854

 dodatkowo kwotę  7tys zł. przeznacza się  na zakupy wyposażenia tj. mebli do sekretariatu i klas;

dodatkowo kwotę 7000zł przeznacza się  na zakup usług  tj na  modernizację monitoringu i internetu oraz  prace rozbiórkowe   w fili  SP Solanka, okresowe przeglądy instalacji oraz wykonanie zaleceń pokontrolnych w wyniku  tych przeglądów;

w rozdz. 80150 - dostosowanie środków do potrzeb uczniów niepełnosprawnych - zajęcia specjalistyczne oraz zakup pomocy i materiałów i usług;

w rozdz.80103 i  80106  ustalenie potrzeb i zasad finansowania pomiędzy zadaniami własnymi i z dotacji MEN na tych zadaniach.
Urzad Gminy  zmniejsza się środki na zadania inwestycyjne:

dział 600 - 

zmiejsza się środki n a realizację zadań budowa drogi w Srokowie tj. ul Ogrodowa oraz  Kaczory do kwot niezbędnych do poniesienia w br. tj o kwotę 3 845 000zł  w związku z przeniesieniem tych zadań na rok następny  (planowane rozstrzygnięciem przetargu na m-c styczeń 2017r. ).  

 -zwiększa się środki na płace pracowników interwencyjnych  o 20 000zł, 

- Fundusz sołectwa Solanka  z usług  przenosi się kwotę 1500zł z zadania remont drogi do Chojnicy  na zadanie inwestycyjne budowa chodnika w Solance;

- Fundusz sołectwa Leśniewo przenosi się kwotę 8500zł. na remonty dróg w sołectwie,  z jednoczesnym zmniejszeniem środków na  oświetlenie placu zabaw  o kwotę 4500zł, zakup wyposażenia  do świetlicy o   3000 zł oraz  zakupów krzewów o 1000 zł, 

Sołectwo Srokowo - zmniejsza się środki na zagospodarowanie centrum Srokowa o kwotę 5000zł  z przeznaczeniem na zwiększenie środków na zadanie inwestycyjne pn. na budowę punktów świetlnych w miejscowości Suchodoły;

Fundusz sołectwa Wilczyny przeniesienie kwoty z zadania inwestycyjnego -remont chodnika w Jegławkach ( -12000zł )na zakup kosiarki samobieżnej z osprzętem do sprzatania i odśnieżania kwota 11 700zł oraz 300 zł na zadania bieżace tj. na zakup paliwa do kosiarek, 

-na  remonty dróg   gminnych przeznacza się dodatkowo  19 252 zł, 

 -przeznacza się  oszczędności wynikające z przetargu na zadanie wykonanie nawierzchni bitumicznej na drodze powiatowej nr 1590N ( ul Brzozowa ) koszt gminy 137 539,36zł jako pomoc finansową dla Powiatu Kętrzyńskiego na nowe zadanie budowa chodnika w pasie drogi powiatowej Nr 1594N w miejscowości Jegławki" na kwotę 62 460,64zł ( kwotę pomocy  dla powiatu to  nadal 200tys zł).

rozdz 70005 remonty bieżace lokali z mienia gminy w tym min. : lokalu po kawiarni oraz na  rozbiórkę  hydroforni w Chojnicy -13 000 zł 

w dziale 750 zwieksza się środki na szkolenia pracowników urzedu o kwotę 3000zł.; na zakup materiałów zwiększa się o kwotę 10 000zł , na  zakup usług również o 10 000zł ; na badania lekarskie pracowników zwiększa się o kwotę 50 zł , przeznacza się kwotę 42000zł na wymianę komputerów w UG oraz 20 000zł na wymianę pieca gazowego w UG; 

o kwote 3000zł zwiększa się na wydatki w zakresie promocji mn. na ogłoszenia, nagrania filmowe np z dożynek  itp oraz zakup materiałow 5000zł na dodruk folderów w języku polskim, 

w rozdz 75412 - zakup usług medycznych -badania strażaków-300zł  

- w dziale 900 przenosi się w funduszu sołectwa Leśniewo kwoę 110 zł na remont  kosiarki z zakupu materiałow.  

w dziale 921 kwotę 10000 zł przeznacza się na zakup energiii gazu  w świetlicach wiejskich, o  kwotę 10 000zł zwieksza się środki na oświetlenie ulic .

GOPS -  30 000 zł przeznaczono na zakup samochodu dla pracowników tej jednostki oraz przeniesienie między paragrafami w projekcie Rodzina wiejska bez przemocy".

Gimnazjum - 

Rozdz 80150 zmiany dotyczą dostosowania środków do potrzeb uczniów niepełnosprawnych ( zajęcia specjalistyczne oraz zakup pomocy i materiałów i usług ).

W związku z przeniesieniem ralizacji zadań inwestycyjnych w zakresie przebudowy dróg na  rok przyszły budżet został zrównoważony tj. dochody pokrywają wydatki i rozchody.   

