Uzasadnienie
do uchwały w sprawie podziału Gminy Srokowo na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym


Ustawa z dnia 11 stycznia 2018r. o zmianie niektórych ustaw w celu zwiększenia udziału obywateli w procesie wybierania, funkcjonowania i kontrolowania niektórych organów publicznych, nałożyła na radę gminy obowiązek dokonania podziału gminy na okręgi wyborcze w terminie 60 dni od dnia wejścia w życie ustawy. 
Ponadto uchwałą UCHWAŁA NR XXXVI/206/17 RADY GMINY SROKOWO z dnia 29 czerwca 2017 r. została zmieniona nazwa ulicy na terenie Gminy Srokowo. Rada Gminy zmieniła dotychczasową nazwę ulicy gen. Aleksandra Zawadzkiego nadając jej nową nazwę - ulica Zjazdowa. Nadanie nowej nazwy powoduje konieczność wprowadzenia jej do wykazu ulic w okręgu wyborczym nr 8.
Na sesji Rady Gminy Srokowo w dniu 30 sierpnia 2016 roku Rada Gminy Srokowo dokonała zmian w dotyczących jednostek pomocniczych gminy. 
Uchwałą Nr XXIV/127/16 rada gminy połączyła Sołectwo Bajory Wielkie i Sołectwo Wyskok w jedno sołectwo o nazwie Sołectwo Bajory Wielkie.
Uchwałą Nr XXIV/128/16 rada gminy zniosła jednostkę pomocniczą o nazwie Sołectwo Łęknica w celu przyłączenia wsi Łęknica do Sołectwa Wilczyny.
Uchwałą Nr XXIV/129/16 Rada Gminy dokonała podziału Sołectwa Wilczyny na Sołectwo Wilczyny i Sołectwo Jegławki. Wieś Wikrowo wyłączona została z Sołectwa Kosakowo i przyłączona została do Sołectwa Jegławki. Natomiast wieś Wilcze z Sołectwa Wilczyny została przyłączona do Sołectwa Srokowo okręgu nr 10.
Wykaz ulic i sołectw z liczbą mieszkańców – ostatni kwartał 31.12.2017r. przedstawia załącznik nr 1 do uzasadnienia. Zestawienie z uwzględnieniem jednolitej normy przedstawicielstwa w gminie przedstawia załącznik nr 2 do uzasadnienia
[bookmark: _GoBack]Powyższe zmiany spowodowały konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały.
