Uzasadnienie
do uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych
 w szkole dla której organem prowadzącym jest gmina Srokowo

Na wniosek Prezesa oddziału ZNP w Srokowie złożony 14 czerwca 2021 roku do Wójta Gminy Srokowo, zostały wprowadzone zmiany do Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkole Podstawowej w Srokowie.
W § 5. Zmieniono wysokość dodatku motywacyjnego liczonego od wynagrodzenia nauczyciela mianowanego (było stażysty). Wprowadzono zapis, że nagroda dyrektora nie może być niższa niż 50% minimalnego wynagrodzenia nauczyciela mianowanego.
Zwiększono w §10 w ust. 2 wysokości dodatku z tytułu sprawowania funkcji opiekuna stażu ze 100 zł na 200 zł.
 Wykreślono W §24. w pkt 3 kryterium przyznawania nagród nauczycielom i dyrektorowi i wprowadzono zapis: osiąganie wysokich wyników nauczania potwierdzonych zakwalifikowaniem się do udziału w zawodach co najmniej I stopnia (rejonowych), wojewódzkich konkursów przedmiotowych, zajęciem przez uczniów (grupę uczniów) I -III miejsca w konkursach, zawodach, turniejach, przeglądach i festiwalach co najmniej na szczeblu powiatowym. Wykreślono pkt 12 w § 24.
Zwiększono dodatki funkcyjne dla dyrektora i wicedyrektora szkoły zgodnie z wnioskiem ZNP. 
Nie uwzględniono:
- ustalenia nagrody wójta w wysokości nie mniej niż 100% minimalnego wynagrodzenia nauczyciela mianowanego,
- wykreślenia kompetencji dyrektora szkoły do przyznawania dodatku funkcyjnego dla wicedyrektora oraz dodatku za wychowawstwo klasy oraz sprawowanie funkcji opiekuna stażu.






