Uzasadnienie:
Po stronie dochodów gminy dokonuje się zwiększenia budżetu na podstawie decyzji Wojewody Warmińsko -Mazurskiego o zwiększeniu środków na: zadania w zakresie działu Rodzina + 53 672 zł
Zmniejszenie planu na:
zadania zlecone o kwotę 9 zł w dziale ochrona zdrowia;
zadania własne  w dziale pomoc społeczna  na składki na ubezpieczenie zdrowotne -16 860 zł; zasiłki stałe o -20 702zł
Wprowadzenie do planu dochodów własnych , rozliczeń  dotacji z roku  ubiegłego, przeniesienie pomiędzy paragrafami refundacji na projekt z dofinansowaniem ze środków  z UE oraz zwiększenie planu dochodów własnych do przewidywanego wykonania.

Po stronie wydatków  przyjęto środki według zmian  dotacji Wojewody w  tych samych działach i rozdziałach. 

Dokonano również przeniesień  w  zadaniach realizowanych przez Centrum Usług Społecznych zgodnie z ostatecznymi szacunkami wydatków.  
W Urzędzie Gminy dokonuje się zmian wydatków do przewidywanego wykonania: zmniejsza się plany inwestycji nierealnych do zrealizowania w br. oraz  zdejmuje się z planu nie zrealizowane opracowania techniczne. Zwiększa się  min. plan wydatków w rozdziale 70005 na  Vat ze względu na sprzedaż działek i rozliczenie roczne  z ZGKIM, zwiększa się środki na pobyt dzieci w przedszkolach w innych gminach oraz na pobyt zwierzat w schronisku.
 W Szkole zwiększa się plan wynagrodzeń w rozdz 80150 w związku z ostatecznymi rozliczeniami godzin oraz dokonuje sieę przeniesień pomiedzy paragrafami w rozdziałach w tym ustala się ostateczny odpis na ZFSw Socjal. 
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