
Uzasadnienie
do uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga specjalnego.


Zgodnie z obowiązującym od 27 maja 2022 r. brzmieniem art. 42 ust. 7 pkt 3 lit. b Karty Nauczyciela, organ prowadzący szkołę lub placówkę określa tygodniowy wymiar godzin zajęć pedagogów, pedagogów specjalnych, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych, z wyjątkiem nauczycieli zatrudnionych w poradniach psychologiczno-pedagogicznych, z tym, że wymiar ten nie może przekraczać 22 godzin.
Od 1 września 2022 r. w przedszkolach, szkołach i placówkach będą zatrudniani nauczyciele na stanowisku pedagoga specjalnego. Oznacza to, że organy prowadzące muszą podjąć nowe uchwały w sprawie wysokości pensum ww. specjalistów. Obecnie obowiązujące przepisy prawa miejscowego nie uwzględniają bowiem stanowiska pedagoga specjalnego. W związku z tym, że ich pensum będzie ustalane przez organ prowadzący, konieczne jest podjęcie uchwały w tej sprawie.
30 sierpnia 2022 roku Rada Gminy podjęła uchwałę w przedmiotowej sprawie. Rozstrzygnięciem Nadzorczym Wojewody Warmińsko-Mazurskiego PN.4131.349.2022 stwierdzono nieważność uchwały, która w wadliwy sposób określiła sposób wejścia w życie aktu prawnego. Wobec powyższego należy ponownie podjąć uchwałę określającą tygodniowy obowiązkowy wymiar zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych pedagoga specjalnego. 
Projekt uchwały był kierowany do zaopiniowania przez związki zawodowe. ZNP wydał pozytywną opinię w tej sprawie. 

