Uzasadnienie 

Zmiany dochodów nastąpiły w związku z przesłaniem przez Wojewodę decyzji ustalających kwoty dotacji dla Gminy Srokowo tj.:  
 - zwiększenie dotacji na zadania własne -dotacja na prowadzenie przez CUS zwiększonych zadań  ( min z tyt prac związanych z pobytem  uchodzców )- 26 253zł
- zmniejszenie  środków na zadania zlecone -świadczenia rodzinne  -2 415zł  
- zmniejszenie  dotacji  na zasiłki i pomoc w naturze 37 227zł-  dotacja do zadań własnych 
- zwiększenie  dotacji na ubezpieczenie zdrowotne -941zł zadanie zlecone  

Wydatki 
 Przyjęto po stronie wydatków zmiany wynikające z decyzji Wojewody.
 Zwiększenie dotacji dla zakładu budżetowego w związku z wzrostem cen paliw i wynagrodzeń stawka wzrasta z 5,5zł za 1km do  kowty 6,10 zł za 1km za dowożenie dzieci  do szkoły. 
W Urzędzie Gminy przeniesienia  wydatków pomiędzy rozdziałmi  na dowozenie dzieci  zwiększenie 77 173,20zł na remont dachu w świetlicy Leśniewo 100 000zł z jednoczesnym zmniejszeniem środków o kwotę 177 173,20zł na  inwestycji Termomodernizacja Szkoły w Srokowie w związku ze  zmniejszeniem  zakresu zaplanowanego do realizacji w roku bieżacym. 
Przeniesienie w SP Srokowo  kwoty 10 177zł z rozdz 80101 na rozdz 80106 w zawiązku z zatrudnieniem prac. interwen. oraz kwoty 1 000zł na dowożenie do szkoły dzieci z Ukrainy           ( srodki z Min Oświaty)

