Uzasadnienie
Zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1469) Rada Gminy określa, w drodze uchwały, górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych.
Górne stawki opłat są maksymalnymi opłatami, jakie mogą pobierać podmioty świadczące usługi w przedmiotowym zakresie od właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Srokowo.
Jednocześnie są to stawki służące wyliczeniu opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Srokowo, którzy nie zawarli umów na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych, którym na podstawie art. 6 ust. 7 ww. ustawy, wójt wydaje z urzędu decyzje, w której ustala obowiązek uiszczania opłat i wysokość opłat wyliczonych z zastosowaniem górnych stawek opłat.
Z uwagi na powyższe podjęcie przedmiotowej uchwały jest zasadne.

