Uzasadnienie 
Celem proponowanej zmiany Uchwały Rady Gminy Srokowo LXVII/358/2023 jest poszerzenie Rozdziału X o zapisy dotyczące Konsultacji z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie aktów prawa miejscowego.

Zmiana ta jest konieczna, aby zapewnić większą transparentność i udział społeczny w procesie tworzenia aktów prawa miejscowego. Wprowadzenie konsultacji z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego pozwoli na lepsze uwzględnienie ich perspektywy i doświadczeń w procesie legislacyjnym.

Projekt „Programu” na 2024 rok powstał na bazie „Programu” na 2023 rok, co zapewnia ciągłość i spójność działań. Konsultacje przeprowadzone były w terminie od 30 października 2023 r.                      do 16 listopada 2023 r. i nie wpłynęły żadne uwagi od uprawnionych podmiotów. 

Wprowadzenie proponowanych zmian nie wpłynie na „Roczny Program współpracy Gminy Srokowo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wypełnionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024”.

Podsumowując, proponowana zmiana ma na celu zwiększenie transparentności i udziału społecznego w procesie tworzenia aktów prawa miejscowego, co jest zgodne z duchem ustawy  o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

