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Część opisowa do Wieloletniej Prognozy Finansowej

Wieloletnia prognoza finansowa jest dokumentem obowiązującym w jednostkach samorządu  terytorialnego od 2011r

Tworzenie  projekcji poszczególnych kategorii dochodów i wydatków budżetowych, obrazujących sytuację finansową JST w przyszłych latach, pozwala na dokonanie analizy możliwości inwestycyjnych JST oraz ocenę jej zdolności kredytowej.

Tworząc  WPF  oszacowaliśmy dochody ogółem gminy (własne i ze źródeł  zewnętrznych).  Dochody te  porównaliśmy ze wszystkimi wydatkami bieżącymi niezbędnymi do zapewnienia funkcjonowania gminy.

Dochody osiągnięte  w 2013r wyniosły 13345245,07 zł w tym bieżące  12 984 440,57zł, majątkowe -360 804,54zł.

Wydatki  natomiast wykonane zostały  w kwocie  ogółem 12522111,54zł  w tym bieżące -11 626 480,63zł  majątkowe – 895 630,91zł W wydatkach bieżących  koszty obsługi długu stanowiły  kwotę 74039,85zł. 

Budżet  na 31grudnia  2013r  zamknął się nadwyżka w kwocie

809 823 133,53 zł
Różnica między dochodami ogółem i wydatkami bieżącymi (bez obsługi długu) powiększona o kwoty przychodów z tytułu nadwyżki budżetowej z roku poprzedniego i wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240 ze zm.)  stanowi pulę środków, która może być rozdysponowana na dwa cele, w następującej kolejności: spłatę i obsługę długu oraz inwestycje. Im więcej środków finansowych gmina przeznacza na spłatę

długu i jego obsługę, tym mniej na nowe inwestycje. Kwota środków pozostająca po sfinansowaniu inwestycji wskazuje na nadwyżkę, bądź na niedobór środków finansowych na realizację inwestycji. Wartość ta, w zależności od tego, czy jest dodatnia, czy  ujemna, wskazuje na ewentualną potrzebę finansowania zewnętrznego w postaci kredytu lub pożyczki. Ze względu na ten fakt gmina planowany  niedobór planowała sfinansować  pożyczką  na wyprzedzające finansowanie  inwestycji  zaplanowanych z udziałem   środków unijnych  oraz wolnymi środkami . Otrzymana w wyniku dodania kwot zaciąganych kredytów lub  pożyczek wartość stanowi wynik finansowy budżetu gminy.  W przypadku naszej Gminy za rok 2013 jest to wynik plusowy  z tego wyniku  pokryte były  rozchody w kwocie 275 000 zł stanowiące spłatę rat 2 pożyczek z WFOŚ i GW . Z WPF możemy odczyta , że nasza  gmina  w każdym roku budżetowym posiada zabezpieczone w budżecie środki finansowe, pochodzące z dochodów i przychodów, pozwalające na realizację wydatków i rozchodów.

Wieloletnia prognoza finansowa stwarza możliwość racjonalnego prognozowania gospodarki finansowej gminy  w długim okresie czasu, w sposób pozwalający na analizę możliwości inwestycyjnych gminy oraz związaną z tym ocenę możliwości zaciągania i spłaty zadłużenia.

Przy opracowaniu WPF gminy Srokowo wzięliśmy pod uwagę dane z jakich źródeł gmina  może pozyskać środki finansowe - dotacje na zadania zlecone, zadania własne oraz  środki jakie może gmina pozyskać z programów UE na realizację przedsięwzięć . Możliwości realizacji przedsięwzięć  z programów UE wskazane zostały przy poszczególnych przedsięwzięciach( PO Ryby,   PROW, ). W  dokumencie skupiono się na przedsięwzięciach inwestycyjnych skierowanych na ochronę środowiska ( budowa sieci kanalizacyjnych, rozwój turystyki – zagospodarowanie brzegów jezior). 

Gmina  Srokowo  od ubiegłego roku  uzyskuje coraz większe  wpływy z podatku dochodowego od osób prawnych. W 2013r na plan  oparty na szacunkach z roku ubiegłego  tj. w kwocie  100 000zł  osiągnęliśmy za  kwotę 80 915 zł, tj. 80,9%.Jest to jednak kwota niższa niż 2012r(było  ponad 100tys zł) z Fakt ten oznacza ze firmy opłacające ten podatek dla naszej gminy stają się bardziej dochodowe. Niestety nie dotyczy to podatników naszej gminy.  Podatek od osób fizycznych  jest wykonany w kwocie 

1 021 051zł zł tj. 96,3% i jest wykonany w większym procencie niż  w analizowanym okresie  roku ubiegłego. 

W opracowaniu WPF  ujęte zostały szacunkowo dochody własne z tytułu  podatków i opłat  ze wzrostem  o przeciętnie od 2 do 5 punktów procentowych.  Realizacja  dochodów w   dziale 756 to 92,26% planowanych do osiągnięcia  Pomimo  400 tys.  zaległości od podatników jest to wynik całkiem nie najgorszy. Dochody z dzierżawy mienia gminy były szacowane  na  38 000 zł,  wykonane zostały w   140%.  Wpływ na to miała dzierżawa obiektów po byłej szkole w Jegławkach Sprzedaż mienia na plan 400 tys. Wykonano w 38,4% tj.153,8tys zł .  

 Dochody z tytułu subwencji  to kwota 5197060 zł wykonane w  100%

 W roku 2013 realizowano po stronie wydatków  przede wszystkim zadania obligatoryjne ujęte budżecie a przede wszystkim  zadania oświatowe i opieki społecznej 7 382,6tys zł co stanowi 58,95% wykonanego budżetu .

   Niewielkie wykonanie zadań inwestycyjnych- poziom 1/3 planowanych wydatków na ten cel  wynika z tego,  że opłacane były kwoty za opracowania i dokumentacje a  planowane inwestycje  rozpoczęły się dopiero w IV kwartale, po rozstrzygniętych przetargach.

    W lipcu  podpisaliśmy umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie  inwestycji kanalizacji II etap . Inwestycję tą tak  jak i modernizację świetlic będziemy realizowali z pożyczki na wyprzedzające finansowanie w BGK w Olsztynie. Pożyczki te to kwota  300 tys. na świetlice oraz  1350 tys. na realizacji zadania   przedsięwzięcia pn. „Budowa sieci kanalizacyjnej w gminie Etap II Silec- Leśny Rów-Srokowo, Kąty -Silec- Solanka oraz sieci wodociągowej i kanalizacyjnej”.  

 W wydatkach majątkowych oparliśmy się o te przedsięwzięcia,  które mogą zwiększyć atrakcyjność turystyczną gminy i poprawić ochronę środowiska.  We wrześniu złożyliśmy  wniosek  do PO Ryby poprzez LGR wielkie Jeziora Mazurskie  na wykonanie plaży gminnej z realizacją w 2014r.     
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