                                                                      Załącznik do uchwały Nr VIII/38/11
Rady Gminy Srokowo z dnia 27 maja 2011 r.
U Z A S A D N I E N I E

w sprawie: rozpatrzenia skargi Pana Mieczysława Pachołka na działalność Wójta Gminy Srokowo

    Rada Gminy zapoznała się z treścią zażalenia Pana Mieczysława Pachołka, doręczonego za pośrednictwem Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie. 

    Zgodnie z przepisem art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity Dz. U. z 2000 r. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.) zażalenie należało potraktować jako skargę na działalność organu wykonawczego gminy.

   W celu załatwienia skargi oraz wyjaśnienia zarzutów pod adresem Wójta, Rada Gminy Srokowo zleciła dla Komisji Rewizyjnej przeprowadzenie doraźnej kontroli w zakresie zasadności skargi na działalność Wójta Gminy złożonej przez Pana Mieczysława Pachołka. 

       Komisja Rewizyjna Rady Gminy Srokowo rozpoznała skargę złożoną przez Pana Mieczysława Pachołka zam. Szczeciniak, gm. Srokowo, przekazaną Radzie Gminy za pośrednictwem Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Olsztynie. W trakcie rozpatrywania skargi Komisja Rewizyjna zapoznała się z zebraną dokumentacją oraz wyjaśnieniami udzielonymi przez Wójta i Sekretarza Urzędu w sprawie i stwierdziła, że skarga zawiera zarzuty dotyczące korzystania ze współwłasności nieruchomości, położonej w miejscowości Szczeciniak 1, której właścicielami są skarżący oraz Gmina Srokowo.

    Po zbadaniu okoliczności sprawy komisja stwierdza, iż zarzuty nie znajdują swojego uzasadnienia w stanie faktycznym. 

   W szczególności zarzut skarżącego o braku jego zgody, jako współwłaściciela nieruchomości, na zmianę sposobu użytkowania części nieruchomości i otwarcie świetlicy wiejskiej, nie może zostać uwzględniony, wobec treści aktu notarialnego z dnia 28 grudnia 1999 roku sporządzonego w Kancelarii Notarialnej Beaty Duczmalewskiej w Kętrzynie pod repertorium „A” Nr 10348/99. Gmina bowiem przejęła nieodpłatnie od ówczesnej Agencji Własności Rolnej Skarbu Państwa Oddział Terenowy w Olsztynie część nieruchomości, lokalu mieszkalnego nr 2, o powierzchni użytkowej 65,76 m², składający się z dwóch pomieszczeń, korytarza i wc, z przeznaczeniem na świetlicę, co wynika wprost z § 1 aktu notarialnego. Zatem w opisanej sytuacji Gmina nie miała obowiązku ubiegania się o zgodę współwłaściciela nieruchomości.

   Komisja stwierdza, że w tej sprawie istnieje możliwość zawarcia kompromisu uwzględniającego dobro jednostki oraz dobro wspólne. Wystarczy więc przeprowadzenie negocjacji pomiędzy zainteresowanymi stronami, co Komisja sugeruje i zaleca.

   Odnośnie pozostałych zarzutów skarżącego Komisja nie stwierdziła rażących uchybień naruszeń prawa ze strony Wójta Gminy – aczkolwiek należy uczulić organ wykonawczy na bezwzględny obowiązek zachowania terminów określonych w kodeksie postępowania administracyjnego.

   Rozpatrzenie przedmiotowej skargi zostało umieszczone w porządku obrad VIII sesji Rady Gminy Srokowo w dniu 27 maja 2011 r.

     W wyniku głosowania podjęto uchwałę o uznaniu skargi Pana Mieczysława Pachołka za bezzasadną.
