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Część opisowa do Wieloletniej Prognozy Finansowej
Tworząc  WPF  oszacowaliśmy dochody ogółem gminy (własne i ze źródeł  zewnętrznych).  Dochody te  porównaliśmy ze wszystkimi wydatkami bieżącymi niezbędnymi do zapewnienia funkcjonowania gminy.

Dochody osiągnięte  na dzień 30 czerwca br. wyniosły 6 809 373,72 zł w tym bieżące  6 778 650,22zł, majątkowe – 30 723,50 zł.

Wydatki  natomiast wykonane zostały  w kwocie  ogółem 7 487 48,46zł  w tym bieżące ( bez obsługi długu)-6 057 888,98 zł  majątkowe –  1 412 285,87zł  koszty obsługi długu stanowiły  kwotę
 17 323,61zł. 

Niedobór budżetu za I półrocze 2013r  wykazuje kwotę 678124,74 zł
Różnica między dochodami ogółem i wydatkami bieżącymi (bez obsługi długu) powiększona o kwoty przychodów z tytułu nadwyżki budżetowej z roku poprzedniego i wolnych środków, o których mowa w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 157, poz. 1240 ze zm.)  stanowi pulę środków, która może być rozdysponowana na dwa cele, w następującej kolejności: spłatę i obsługę długu oraz inwestycje. Im więcej środków finansowych gmina przeznacza na spłatę

długu i jego obsługę, tym mniej na nowe inwestycje. Kwota środków pozostająca po sfinansowaniu inwestycji wskazuje na nadwyżkę, bądź na niedobór środków finansowych na realizację inwestycji. Wartość ta, w zależności od tego, czy jest dodatnia, czy  ujemna, wskazuje na ewentualną potrzebę finansowania zewnętrznego w postaci kredytu lub pożyczki. Ze względu na ten fakt gmina niedobór za I półrocze sfinansowała  pożyczką  na wyprzedające finansowanie w kwocie 468 836,87zł  oraz wolnymi środkami.
      Otrzymana w wyniku dodania kwot zaciąganych kredytów lub  pożyczek wartość stanowi wynik finansowy budżetu gminy.  
W naszym przypadku za okres półrocza wynik był minusowy.

   Z wolnych środków pokryte zostały   rozchody w kwocie 162 500 zł stanowiące spłatę rat 2 pożyczek z WFOŚ i GW. 
Wieloletnia prognoza finansowa stwarza możliwość racjonalnego prognozowania gospodarki finansowej gminy  w długim okresie czasu, w sposób pozwalający na analizę możliwości inwestycyjnych gminy oraz związaną z tym ocenę możliwości zaciągania i spłaty zadłużenia. Według WPF możemy ocenić, że nasza  gmina  w każdym roku budżetowym posiada w budżecie środki finansowe, pochodzące z dochodów i przychodów, pozwalające na realizację wydatków i rozchodów

Przy opracowaniu WPF gminy Srokowo wzięliśmy pod uwagę dane z jakich źródeł gmina  może pozyskać środki finansowe - dotacje na zadania zlecone, zadania własne oraz  środki jakie może gmina pozyskać z programów UE na realizację przedsięwzięć. Możliwości realizacji przedsięwzięć  z programów UE wskazane zostały przy poszczególnych przedsięwzięciach( PO Ryby, PROW, ).
 W  dokumencie skupiono się na przedsięwzięciach inwestycyjnych skierowanych na ochronę środowiska ( budowa sieci kanalizacyjnych, rozwój turystyki  tj. zagospodarowanie brzegów jezior). 

Gmina  Srokowo  od ubiegłego roku  uzyskuje coraz większe  wpływy z podatku dochodowego od osób prawnych. W 2014r na plan   w kwocie  100 000zł  osiągnęliśmy za I półrocze kwotę 51 353,05zł  zł, tj. 51,3%, wykonanie to rokuje że plan zakładany na rok bieżący zostanie przekroczony. Fakt ten oznacza ze firmy opłacające ten podatek dla naszej gminy stają się bardziej dochodowe. Podatek od osób fizycznych  jest wykonany w kwocie 524 692zł  tj. 44,3 % (w roku ubiegłym 41,7%). 

W opracowaniu WPF  ujęte zostały szacunkowo dochody własne  ze wzrostem  o przeciętnie od 0,9 do 5 punktów procentowych do roku ubiegłego. Realizacja dochodów   w  dziale 756  to 45,62 %  ( rok ubiegły 46,9% ) planowanych dochodów do osiągnięcia. Dochody z dzierżawy mienia gminy szacowane  na 59 570 zł wykonane zostały w  50,02%. Sprzedaż mienia na plan 500 tys. Wykonano w 6,15% tj. 30 723,50 zł.  Przewidujemy większą sprzedaż w II półroczu. 
 Dochody z tytułu subwencji  to kwota 2 456 840 zł  tj. 57,1%

 W I półroczu realizowano po stronie wydatków  bieżących  przede wszystkim zadania obligatoryjne ujęte budżecie.
   Większe niż w latach ubiegłych jest zaawansowanie zadań  inwestycyjnych. Wynika to z realizacji 2 zadań z dofinasowaniem z UE oraz   W lipcu 2013r podpisaliśmy umowę z Urzędem Marszałkowskim na dofinansowanie  inwestycji kanalizacji II etap . Inwestycję tą jak i modernizację świetlic  realizujemy z pożyczki na wyprzedzające finansowanie w BGK w Olsztynie. Zaangażowanie pożyczek to  kwota 156 270,42zł na świetlice oraz  312 566,45 tys. na realizacji zadania   przedsięwzięcia pn.  „Budowa sieci kanalizacyjnej w gminie Etap II Silec- Leśny Rów-Srokowo, Kąty -Silec- Solanka oraz sieci wodociągowej i kanalizacyjnej”.  
Inwestycja na świetlicach w Sińcu i Jankowicach została  zakończona i w maju  został złożony wniosek o płatność . Oprócz zwrotu pożyczki do BGK w kwocie 156 270,42 zł będzie dokonany zwrot  bezpośrednio na konto Gminy kwoty  143 729,58zł  Realizacja trzeciego zadania tj . plaży gminnej na cyplu w Leśniewie  z  PO RYBY  rozpoczęła się  przekazaniem placu budowy na początku  w lipcu br. Wyłonionemu w wyniku przetargu wykonawcy. 

 W lipcu zakończona została ostatecznie budowa miejskiej toalety  tj. montaż i doprowadzenie mediów.

 Wyłoniono wykonawców na budowę placów zabaw w Jankowicach, Leśniewie i Szczeciniaku ( Mały Projekt z PROW) oraz wykonawców w projekcie PO KL realizowanego przez Gminę dla SP Srokowo.

  W wydatkach majątkowych oparliśmy się o te przedsięwzięcia,  które mogą zwiększyć atrakcyjność turystyczna gminy i poprawić ochronę środowiska.  

 Nowe zadania do WPF w I półroczu nie były wprowadzane.  
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