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Część opisowa do Wieloletniej Prognozy Finansowej


W  2019r realizowano po stronie wydatków bieżących  przede wszystkim zadania obligatoryjne, ujęte budżecie.
W tym okresie   realizowano projekt  z dofinasowaniem ze środków   UE w ramach  Regionalnego Programu Operacyjnego  pod nazwą:
1 „Aktywizacja społeczno-zawodowa w Gminie Srokowo” który rozpoczął się w roku 2018 kwota projektu 418 717,10zł dofinansowanie 394 537,10zł wkład własny Gminy 24 180zł  Realizacja w latach 2018-2020

Kwotę 15864,59 zł wydano na promocję gminy na gadżety promocyjne  min - filiżanki, parasole ze znakowaniem, stojaki na ulotki, magnesy, ramki z nadrukiem cyfrowym, wieczne kalendarze. Breloczki , książki o Kanale Mazurskim.
Przekazane zostały dotacja na realizację zadań publicznych  przez Stowarzyszenia.
Na zadania w zakresie modernizacji oświetlenia w gminie Srokowo poniesiono koszt 106 687,39 w tym  z funduszu sołeckiego Jegławki zakupiono lampę solarną.

Poza tym nie ponoszono kosztów na  zadania inwestycyjne  zapisane w przedsięwzięciach i WPF . Planowane do zakupu sprzęt komputerowy i nagłośnienie sali sesyjnej zrealizowane  zostało dopiero w lutym 2020r. ze względu na  techniczną możliwość  wykonania zadania.    
Pozostałe zadania zaplanowane w WPF np. budowa wodociągu i sieci kanalizacyjnych  oraz dokumentacje na drogi i przebudowa ulicy Parkowej w Srokowie  planowane  do wykonania w 2019r  ze względu na fakt iż złożone  w lipcu 2018r. dwa wnioski  o dofinansowanie  w celu pozyskania  środków z Programu Polska –Rosja do chwili nie  otrzymały dofinansowania  zdjęte zostały z planu. 
  Pozostałe zadania zarówno inwestycyjne jak i bieżące  realizowane  były jako zadania jednoroczne.  
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