Załącznik nr 2.
Omówienie wyników konsultacji przeprowadzonych z mieszkańcami miejscowości proponowanych do zmian rodzaju tych miejscowości na „wieś” lub „osada leśna”.

W przypadku wniosku dotyczącego zmiany nazwy miejscowości zamieszkałej, rada gminy jest obowiązana uprzednio przeprowadzić w tej sprawie konsultacje z mieszkańcami tej miejscowości, w trybie, o którym mowa w art. 5a ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Termin konsultacji ustalony był od 20 grudnia 2021 r. do 20 stycznia 2022 r. Konsultacje społeczne prowadzone były poprzez zbieranie uwag i opinii w formie pisemnej w terminie do dnia 20 stycznia 2022 r. Wnioski, uwagi i opinie należało składać w siedzibie Urzędu Gminy Srokowo.
Podstawą do zmiany nazwy miejscowości jest „Wykaz urzędowych nazw miejscowości i ich części” (obwieszczenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 17 października 2019 r. w sprawie wykazu urzędowych nazw miejscowości i ich części – Dz. U. z 2019 r. poz. 2360) oraz zgodnie z § 6 ust. 4 rozporządzenia Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 21 lipca 2021 r. w sprawie ewidencji miejscowości, ulic i adresów (Dz. U. z 2021 r. poz. 1368) nie prowadzi się numeracji porządkowej dotyczącej części miejscowości. W związku z tym zgodnie z § 12 ust. 3 niniejszego rozporządzenia w przypadku gdy w dniu wejścia w życie niniejszego rozporządzenia istnieją numery porządkowe niespełniające wymogów określonych w § 6 ust. 4, organ prowadzący ewidencję miejscowości, ulic i adresów dokonuje przenumerowania z urzędu albo wnosi do rady gminy o wszczęcie procedury zmiany rodzaju miejscowości zgodnie z § 8 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości i obiektów fizjograficznych. Dążąc do uregulowania spraw związanych z nazewnictwem tych miejscowości, dokonano analizy zgodności nazewnictwa tych miejscowości biorąc pod uwagę Wykaz urzędowych nazw miejscowości i ich części. Według wykazu urzędowych nazw miejscowości na terenie Gminy Srokowo występują miejscowości Dolny Siniec, Kaczory, Księży Dwór, Lesieniec, Lipowo, Mazurkowo, Podlasie, Pyszki, Różanka-Leśniczówka, Rybakowo, Rypławki, Siemkowo, Silecki Folwark, Siniec-Cegielnia, Sińczyk-Leśniczówka, Sówka, Stare Jegławki, Wilcza Wólka, Złote Pole z określeniem rodzaju miejscowości jako część wsi. Tymczasem faktycznie w Gminie Srokowo w/w miejscowości funkcjonują jako „wieś” lub „osada leśna” z własną numeracją, co znajduje odzwierciedlenie we wszystkich dokumentach osób tam zamieszkałych, tj. w aktach Urzędu Stanu Cywilnego (urodzenia, małżeństwa, zgonu), dowodach osobistych, ewidencji ludności, prawach jazdy  itp.   oraz  w  obiegu publicznym  stosowanym  przez  miejscową  ludność  i instytucje. Wszyscy mieszkańcy tych miejscowości są za zmianą urzędowych nazw miejscowości na nazwy proponowane w uchwale i nie wniesiono ani jednego wniosku przeciwnego. W związku z powyższym w pełni uzasadnione jest podjęcie niniejszej uchwały jako zgodnej z wolą mieszkańców i zmierzającej do uporządkowania nazewnictwa funkcjonującego na terenie tych miejscowości.
Zgodnie z art. 8 ust.4 pkt 4 ustawy z dnia 29 sierpnia 2003 r. o urzędowych nazwach miejscowości  i  obiektów  fizjograficznych  Wójt  Gminy  Srokowo  zwrócił  się  do  Starosty  Kętrzyńskiego  o wyrażenie opinii co do proponowanej zmiany nazw miejscowości: Dolny Siniec ustalonej jako część wsi Siniec na wieś Dolny Siniec, Kaczory ustalonej jako część wsi Leśniewo na wieś Kaczory, Księży Dwór ustalonej jako część wsi Leśniewo na wieś Księży Dwór, Lesieniec ustalonej jako część wsi Leśny Rów na wieś Lesieniec, Lipowo ustalonej jako część wsi Kosakowo na wieś Lipowo, Mazurkowo ustalonej jako część wsi Wyskok na wieś Mazurkowo, Podlasie ustalonej jako część wsi Silec na wieś Podlasie, Pyszki ustalonej jako część wsi Leśny Rów na wieś Pyszki, Różanka-Leśniczówka ustalonej jako część wsi Siniec na osada leśna Różanka-Leśniczówka, Rybakowo ustalonej jako część wsi Leśny Rów na wieś Rybakowo, Rypławki ustalonej jako część wsi Siniec na wieś Rypławki, Siemkowo ustalonej jako część wsi Silec na wieś Siemkowo, Silecki Folwark ustalonej jako część wsi Silec na wieś Silecki Folwark, Siniec-Cegielnia ustalonej jako część wsi Siniec na wieś Siniec-Cegielnia, Sińczyk-Leśniczówka ustalonej jako część wsi Siniec na osada leśna Sińczyk-Leśniczówka, Sówka ustalonej jako część wsi Wysoka Góra na wieś Sówka, Stare Jegławki ustalonej jako część wsi Jegławki na wieś Stare Jegławki, Wilcza Wólka ustalonej jako część wsi Wilczyny na wieś Wilcza Wólka, Złote Pole ustalonej jako część wsi Leśny Rów na wieś Złote Pole. 23 grudnia 2021 r. pismo zostało doręczone do Starostwa Powiatowego w Kętrzynie. Minął termin 30 dni, dlatego też należy uznać, że wymóg zasięgnięcia opinii został spełniony.




