I N F O R M A C J A

Z  WYKONANIA  GMINNEGO  PROGRAMU PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII

za I półrocze 2016 roku

.

Załącznik Nr 5 do Zarządzenia Nr 70/16r z dnia 5 sierpnia   2016r


Gmina Srokowo podejmowała w I półroczu w 2016 roku działania mające na celu zapobieganie używania narkotyków na terenie gminy, poprzez prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej i wychowawczej dla dzieci i młodzieży.  


W zakresie umiejętności wczesnego rozpoznawania sygnałów wskazujących na prawdopodobieństwo zażywania narkotyków i postępowania z osobami uzależnionymi były prowadzone w szkołach z dziećmi i młodzieżą.


Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii w 2016 roku był powierzony do realizacji  Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Srokowie,  który przy współpracy z Gminną Komisją ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Dyrektorami Szkół prowadził profilaktyczną działalność informacyjną, edukacyjną i szkoleniową.. 


W szkołach były prezentowane multimedialne szkolenia tematyczne zakupione w latach ubiegłych związane ze szkodliwością oraz skutkami używania substancji psychoaktywnych i z niebezpieczeństwami wynikającymi z produkcji, przemytu i braniem narkotyków.  


Komenda Powiatowa Policji w Kętrzynie przy współpracy GOPS w Srokowie oraz Gminnej Komisji RPA przeprowadziła warsztaty profilaktyczne dla dzieci i młodzieży, na których zostały rozdane kamizelki odblaskowe zakupione ze środków funduszu z tytułu opłat za wydanie zezwoleń na sprzedaż alkoholu za kwotę 1 000,00zł.

Przy współpracy z Policją przeprowadzono w szkołach wspólne działania profilaktyczne i prewencyjne, podczas których w formie plakatów, ulotek i informatorów upowszechniano materiały edukacyjne o tematyce antynarkotykowej.
WYKONANIE GMINNEGO  PROGRAMU  PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII za I półrocze 2016r
Dział 851 Rozdział 85153 OCHRONA ZDROWIA I PRZECIWDZIAŁANIE NARKOMANII

	§ 4210 Zakup materiałów i wyposażenia

	Kamizelki odblaskowe

	1 000,00zł  
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